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10

ВВЕДЕНИЕ


Каждый гражданин безоговорочно обладает набором прав и обязанно- стей. Мнение о том, что основы права необходимы человеку косвенно или напрямую связанному с деятельностью учреждений и органов государства в корне не верно. Не каждый человек в свой жизни сталкивается, например с уго- ловно-исполнительной системой, но с исполнительным производством «удает- ся» столкнутся в своей жизни многим гражданам, как со стороны взыскателя, так и должника. По данным Министерства Юстиции Российской Федерации на 2022 год в исполнении службы судебных приставов находилось 132 млн. ис- полнительных производств, что касается предыдущего года, то эта цифра со- ставляет 120 млн. дел. 1 Из всех исполнительных производств в год фактически исполненными можно считать около 30 %. А если говорить о взыскании али- ментов, задолженность по ЖКУ и возмещении ущерба от преступлений, то процент исполнения еще ниже.2
Каждый гражданин имеет право на судебную защиту, данное право ре- гламентировано Конституцией, право на исполнение решения суда безогово- рочно следует за правом на судебную защиту. Следовательно, проблема адми- нистративно-правового регулирования исполнительного производства играет важную роль на современном этапе развития законодательства. Если исполни- тельное законодательство имеет пробелы или недоработки, то права граждан, организации  и  даже  государства,  безусловно,  будут  нарушены. Это наглядно выражается в том, что после вынесенного решения суда гражда- нин или организации не может в полном объеме взыскать присужденный ему по решения суда долг, ущерб, причиненный преступлением и так далее.
Проблемы защиты прав и свобод физических и юридических лиц всегда будут актуальны на любом этапе развития правовой системы. Любая отрасль

1 Приказ Минюста России от 22.03.2023 № 41 «Об утверждении плана работы и показателей эффективности деятельности Федеральной службы судебных приставов на 2023 год» (ред. от 20.04.2023 // Документ офици- ально опубликован не был. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
2 Гальперин М. Л. Исполнительное производство: учебник для вузов учебник для вузов. Москва: Издательство Юрайт, 2023. С 16.

законодательства, безусловно, имеет свои недостатки и коллизии, и данная проблема может отражаться на участниках правоотношений, регулируемых этими правовыми нормами. Система органов исполнения была реформирована еще в 1997 году, что сформировало базу и основу той системы, что мы имеем сейчас. Но, не смотря на это, проблема регулирования исполнительного произ- водства является актуальной и сейчас, это можно заметить по огромному коли- честву споров между учеными о месте исполнительного производства в право- вой системе Российской Федерации. Проблема определения места исполни- тельного производства в системе российских отраслей права имеет значение, так на данный момент существует не так много работ исследователей по уста- новлению места исполнительного производства, именно в административно- паровой системе.
Все сказанное выше обуславливает актуальность темы исследования. Проведенное исследование научной литературы и законодательных актов, ре- гулирующих исполнительное производство, позволило выявить проблемы в ре- гулировании исполнительного производства.
Степень научной разработанности темы. Вопросы регулирования испол- нительного производства и его место в правовой системе РФ достаточно широ- ко освещены в научной, учебной литературе и периодических печатных изда- ниях. Не смотря на это, вопрос о месте исполнительного производства именно в системе административного права остается открытым. Ученые не сходятся на одном конкретном мнении, что вызывает споры. Можно выделить таких иссле- дователей как Ю. Д. Опарина, Л. В. Маринкина, Д. Х. Валеева, Ю. К. Осипова, А. М. Трушникова, В. Н. Шерстюка, Л. Г.Коновалова, А. В. Цихоцкого, О. В. Исаенковой, И. Б. Морозова, М. Ю. Челышева, В. В. Яркова и др.
Цель исследования заключается в том, чтобы определить и комплексно исследовать правоотношения, возникающие в процессе исполнительного про- изводства, для того чтобы доказать административно-правовой характер испол- нительного производства. Выявить проблемы в сфере исполнительного произ- водства и сформулировать предложения по совершенствованию законодатель-

ства.


Для достижения данной цели были поставлены следующие задачи:
· проанализировать становление и развитие института исполнительного

производства в России;
· определение характеристик и особенностей процесса исполнительного производства
· установление места исполнительного производства в системе россий- ских отраслей права
· выявление проблем правового регулирования в сфере исполнения су- дебных и иных юрисдикционных актов и предложить пути совершенствования законодательства.
Нормативной базой исследования выступают нормативно-правовые акты российского законодательства, такие как Конституция Российской Федерации, федеральные законы, кодифицированные акты – ГПК РФ, КоАП РФ, ряд Ука- зов Президента РФ, подзаконные акты и ведомственные акты исполнительных органов власти.
Методологической основой исследования выступают следующие методы – сравнительно-правовой метод, диалектический метод, теоретический метод, историко-правовой метод.

1 ИСТОРИЧЕСКИЕ И ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ИСПОЛНИТЕЛЬ- НОГО ПРОИЗВОДСТВА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


1.1 История возникновения исполнительного производства
Судебная система – это одна из ветвей власти, суд является неотъемлемой частью государства и права любой страны. Вынесшее судом решение необхо- димо обязательно исполнить, ведь правосудие совершенно, если решение суда безоговорочно исполняется. Трудно переоценить значение исполнительного производства на любом историческом этапе.
Первым актом в Истории России, содержащим начала исполнительного производства можно считать Русскую Правду. Этим правовым документом предусматривалось, что с должником-купцом следовало поступать «по произ- волу хозяина погибшего товара».3
В Судебниках 1497 и 1550 годов и Соборном уложении 1649г. тоже мож- но выделить черты исполнительного производства, данные документы устанав- ливают способы исполнения судебных актов того времени. Можно выделить такие способы как правеж, взыскание имущества с должника и отдача головою. Несмотря на это, исполнение судебных решений было не совсем эффективным. 
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