Содержание индивидуального задания на практику в юридических отделах/службах государственных и муниципальных органов


[bookmark: _GoBack]Орган опеки и попечительства г. Евпатории Республики Крым обратился в суд в интересах несовершеннолетних Васильева К. 2014 г.р., Васильевой Н., 2016 г.р. об ограничении в родительских правах, взыскании алиментов, государственной пошлины. Требования мотивированы тем, что Васильева С.Н. имеет двоих несовершеннолетних детей Васильева К. 2014 г.р., Васильевой Н., 2016 г.р., Савельев С.С. является отцом Васильева К., 2014 г.р., Петраков С.Н. является отцом Васильевой Н., 2016 г.р.
Васильева С.Н., Савельев С.С., Петраков С.Н. нигде не работают, живут на детское пособие, злоупотребляют алкогольными напитками, не занимаются воспитанием своих детей, дети неухоженные, в доме антисанитария, отсутствуют продукты питания. Васильева С.Н., Савельев С.С., Петраков С.Н. неоднократно привлекались к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.
Отделом по делам несовершеннолетних и защите их прав обеспечения деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав составлен акт об отобрании ребенка у родителей при непосредственной угрозе их жизни и здоровью.

Кейс-задача № 1
Составить гражданский иск об ограничении родительских прав.
Что является существенными обстоятельствами, имеющими значение для рассмотрения данного дела?
Кейс-задача № 2
Дать характеристику институту ограничения родительских прав в семейном праве.
Назвать отличительные признаки ограничения родительских прав от лишения родительских прав.
Кейс-задача № 3
Подготовить описательно-мотивировочную часть прокурора.
Кейс-задача № 4
Правомерны ли действия органов опеки? Дайте развернутый ответ.
Кейс-задача № 5
Подготовить презентацию обучающего характера объемом от 10 слайдов, содержащую алгоритм действий  по изъятию несовершеннолетних детей из семьи.
Презентацию оформить приложением к отчету в формате Microsoft PowerPoint.
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