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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы выпускной квалификационной работы заключается в том, что стратегической целью обеспечения безопасности в сфере экономики любого государства выступает экономическое развитие, которое позволило бы констатировать факт наличия приемлемых условий жизни и развития человека, социальную стабильность и целостность в стране.
В условиях действия существующих вызовов и угроз, негативных тенденций на внутреннем и международном рынке актуальными выступают вопросы экономической безопасности Российской Федерации. После 24 февраля 2022 года для России сложилась новая реальность, как политическая, так и экономическая. Наша страна столкнулась с беспрецедентным объёмом санкционного давления со стороны бывших «западных партнёров», а ныне «недружественных стран», что в свою очередь повышает важность обеспечения экономической безопасности России.
В связи с этим повышается роль таможенных органов по обеспечению экономических интересов России, т.к. именно таможенные органы России призваны обеспечить внешнеэкономическую безопасность. В настоящее время таможенные органы выступают важным инструментом по обеспечению экономической безопасности Российской Федерации, а также защите экономических интересов страны и развитию национальной экономики. 
Роль таможенных органов в обеспечении экономической безопасности Российской Федерации на основе таможенного контроля растет с каждым годом в связи с экономическими и политическими проблемами внутри государства, а также на международной арене, что обуславливает появление новых угроз экономическим интересам нашей страны.
Целью выпускной квалификационной работы является выявление проблем развития мер обеспечения экономической безопасности РФ на основе таможенного контроля, а также разработка основных направлений совершенствования в рассматриваемой сфере.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
- рассмотреть теоретические основы обеспечения экономической безопасности Российской Федерации в рамках деятельности таможенных органов;
- провести оценку показателей экономической безопасности РФ на современном этапе;
- исследовать практику применения и развития мер обеспечения экономической безопасности РФ на основе таможенного контроля;
провести оценку эффективности применяемых на современном этапе методов таможенного контроля, направленных на обеспечение экономической безопасности РФ, на примере Калининградской области;
- представить основные направления обеспечения экономической безопасности РФ в условиях ЕАЭС;
- выявить проблемы и определить перспективы совершенствования обеспечения экономической безопасности РФ на основе таможенного контроля.
Объектом исследования выпускной квалификационной работы является экономическая безопасность Российской Федерации. Предмет исследования – особенности обеспечения экономической безопасности РФ в деятельности таможенных органов на основе таможенного контроля.
Теоретической базой исследования послужили научные труды, учебные пособия, монографии, научные статьи по теме исследования таких авторов как: О. Н. Бабурина, В.В. Коварда, С.Ю. Глазьев, Л.П. Гончаренко, А.Л. Пастухов, В.Д. Вагин, С.А. Новикова и др., интернет-ресурсы, а также нормативные правовые акты в сфере деятельности таможенных органов по обеспечению экономической безопасности Российской Федерации
Методологическую базу исследования составляют методы системного анализа, индукции, логический и статистический метод, а также ряд иных методов, позволяющих провести углубленное исследование выбранной темы.
В соответствие с поставленной целью и задачами определилась структура изложения выпускной квалификационной работы, которая состоит из введения, трех разделов, разделенных на параграфы, заключения, списка использованных источников и приложений. 
Во введении отражена актуальность и значимость темы выпускной квалификационной работы, а также выделены основные задачи, которые требуется решить в ходе исследования. 
В первом разделе раскрываются теоретические основы обеспечения экономической безопасности Российской Федерации в рамках деятельности таможенных органов. 
Во втором разделе проведен анализ современного состояния обеспечения экономической безопасности Российской Федерации в условиях Евразийского экономического союза на основе таможенного контроля. 
В третьем разделе представлены пути совершенствования обеспечения экономической безопасности РФ на основе таможенного контроля. 
В заключении отражены результаты проведенного исследования по выбранной теме. 

1 Теоретические основы обеспечения экономической безопасности Российской Федерации в рамках деятельности таможенных органов

1.1 Понятие экономической безопасности РФ и механизм ее обеспечения 

Безопасность как условие устойчивого функционирования и также поступательного развития любого государства мирового сообщества является, по своей сути, защитой любых государственных образований своей собственной территории от различных посягательств внешнего окружения. 
Российское законодательство отождествляет термины «безопасность» и «национальная безопасность». Согласно последней Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, принятой в соответствии с  Указом Президента РФ от 02.07.2021 № 400, национальная безопасность Российской Федерации (далее - национальная безопасность) - состояние защищенности национальных интересов Российской Федерации от внешних и внутренних угроз, при котором обеспечиваются реализация конституционных прав и свобод граждан, достойные качество и уровень их жизни, гражданский мир и согласие в стране, охрана суверенитета Российской Федерации, ее независимости и государственной целостности, социально-экономическое развитие страны[footnoteRef:1]. [1:  Указ Президента РФ от 02.07.2021 № 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» – URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_389271/ (дата обращения: 08.05.2023).] 
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