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Введение
Актуальность темы исследования. В соответствии с Конституцией Российская Федерация является социальным государством, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека[footnoteRef:1]. Такое государство обязано проводить активную социальную политику, направленную, в том числе, на развитие благосостояния граждан. Отсюда следует, что важным теоретическим и практическим значением является разработка и реализация государственной политики по сокращению и преодолению бедности в стране. [1:  Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // Российская газета. 04 июля 2020 г. № 197.] 

В настоящее время в Российской Федерации в связи современными экономическими условиями примерно шестая часть занятого населения трудоспособного возраста не имеет возможности обеспечения себя, а также своей семьи. Данная ситуация имеет место в связи с тем, что уровень оплаты труда указанной части занятого населения ниже величины прожиточного минимума. 
Граждане и их семьи, оказавшиеся за нормативно устанавливаемым уровнем дохода, обеспечивающим приобретение товаров для удовлетворения важнейших физиологических и социально-культурных потребностей, признаются бедными. В соответствии с официальной статистикой Росстата, в 2022 году величина уровня оплаты труда 7,3% работающего населения Российской Федерации была ниже величины уровня прожиточного минимума[footnoteRef:2]. При исследовании уровня бедности населения Российской Федерации в целом по стране следует отметить, что за чертой бедности проживает 13,2% населения[footnoteRef:3]. [2:  Статистика Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации [Электронный ресурс]. - URL: https://rosstat.gov.ru/statistic (дата обращения: 28.03.2023).]  [3:  Уровень бедности в России [Электронный ресурс]. - URL: https://visasam.ru/russia/goroda/bednost-v-rossii.html (дата обращения: 28.03.2023).] 

В связи с этим бедность – это важная проблема современной системы социального обеспечения Российской Федерации. Сложная социально-экономическая и политическая ситуация, в которой сегодня находится наше государство, негативно влияет на жизнь россиян. Неустойчивое экономическое положение России приводит к значительному ухудшению уровня жизни граждан, и, как следствие, к негативным настроениям в обществе относительно интеграционных процессов, поэтому сегодня для Российской Федерации особенно актуальна проблема социальной защиты граждан, особенно тех слоев населения, которые наиболее уязвимы к социально-экономическим изменениям, то есть малообеспеченных граждан и (или) малообеспеченных семей.
Малообеспеченность семей – один из основополагающих критериев, по которому можно оценивать уровень жизни в государстве. К сожалению, малообеспеченные семьи являются неотъемлемой частью современного российского общества. 
Увеличение количества малообеспеченных семей в долгосрочной перспективе может привести к непоправимым последствиям, как для отдельных социальных групп, так и общества в целом. 
Таким образом, Российская Федерация является социальным государством, поэтому в сложившихся условиях возрастает роль органов государственной власти – в первую очередь, Правительства нашей страны в проведении необходимых реформ, которые должны помочь малообеспеченным семьям преодолеть сложившийся кризис.
Также в настоящее время актуальным является такая форма социальной защиты малообеспеченных семей как социальный контракт. Двусторонние договорные отношения, которые предусматривают ответственность со стороны государства и со стороны получателей помощи, направлены, во-первых, на исключение иждивенческого мотива, во-вторых, мотивирование активных действий граждан, в-третьих, позволяет выйти из уязвимого положения.
Конечно, охватить все проблемы малообеспеченных семей с использованием социального контракта не представляется возможным. Однако, он дает существенную возможность указанной им улучшить свое положение в обществе.
Сегодня социальный контракт рассматривают как инновационную технологию, которая направлена на сокращение численности малоимущего населения, а также преодоления социального иждивенчества в обществе.
Цель выпускной квалификационной работы – исследование проблем и практики правоприменения социальной защиты малообеспеченных семей на примере Калининградской области.
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи: 
- раскрыть проблему бедности и определить особенности ее оценки в Российской Федерации;
- рассмотреть цели социальной защиты малообеспеченных семей;
- исследовать правовые основы социальной защиты малообеспеченных семей в Калининградской области на примере Нестеровского муниципального округа;
- провести анализ практики организации процесса социальной защиты малообеспеченных семей в Калининградской области на примере Нестеровского муниципального округа;
- разработать рекомендации по совершенствованию системы социальной защиты малообеспеченных семей в Калининградской области на примере Нестеровского муниципального округа.
 Объект исследования – правоотношения, возникающие в сфере социальной защиты малообеспеченных семей в Российской Федерации.
Предметом исследования выступают нормативные правовые акты, регулирующие социальную защиту малообеспеченных семей в Российской Федерации.
Для достижения цели исследования использовались общенаучные методы: анализ, частные научные правовые методы: историко-правовой, формально-юридический. 
Теоретической основой исследования послужили труды (учебники, монографии, брошюры, периодические издания) следующих авторов: Н.В. Сюзевой, Е.Е. Мачульской, С.К. Кривошеиной, М. В. Филипповой и др., а также материалы периодических изданий и сети Интернет.
Нормативно-правовой основой исследования являются Европейская социальная хартия (пересмотренная), Конституция РФ, Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», а также иные нормы действующего международного и российского законодательства по социальной защите малообеспеченных семей.
Эмпирическую основу исследования составляет судебная практика по теме выпускной квалификационной работы.
Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка используемых источников.

Глава 1. Институт социальной защиты малообеспеченных семей
1.1. Проблема бедности и ее оценка в РФ

Состояние социальной политики государства во многом определяется качеством ее социальных программ и гарантий, которые включают в себя поддержку, защиту и обслуживание населения. В первую очередь данные гарантии направлены на снижение рисков возникновения и смягчение последствий социальных проблем, типичных для этого общества. В этом ключе проблема бедности является существенной социальной проблемой подавляющего числа правовых государств[footnoteRef:4]. Проблема бедности является одной из важнейших социальных проблем современного мира, причем даже в самых богатых странах, так как малообеспеченные слои населения есть везде. [4:  Меньших Д.А. Новая концепция бедности в России как основа социальной политики [Электронный ресурс]. - URL: https://scires.elpub.ru/jour/article/view/52 (дата обращения: 28.03.2023).] 

Одни исследователи уверены, что сущность бедности заключается в нехватке материальных ресурсов, так называемая статистическая бедность, другие считают, что бедность — это форма множественных лишений[footnoteRef:5]. Преобладает вторая позиция, и современное представление о бедности не ограничивается лишь решением вопроса материального благополучия человека. Следствием экономической депривации, то есть вынужденного полного или частичного ограничения потребления материальных благ и услуг, необходимых для удовлетворения основных потребностей личности, часто становятся социальные дисфункции индивида и нарушение целостности системы человек-общество. Поэтому ключевым направлением социальной помощи является процесс ресоциализация человека, который включает в себя ориентацию индивида на труд и социальную активность[footnoteRef:6].  [5:  Россошанский А.И. Бедность: что это такое и как ее измерить? // Юный экономист. - 2020. - № 2 (9). – С. 1.]  [6:  Чирикова А. Е. Социальная политика в современной России: субъекты и региональные практики [Электронный ресурс]. - URL: https://www.civisbook.ru/files/File/Chirikova_soc_pol.pdf (дата обращения: 20.03.2023).] 

