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Введение

Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что в соответствии с международными стандартами и российским законодательством дети отнесены к социальной группе, которая нуждается в повышенном внимании и заботе не только со стороны родителей, но и государства. Признавая особый статус данной социальной группы, государство берет на себя определенные обязательства, к числу которых относятся гарантированные экономические, правовые меры и меры социальной поддержки, обеспечивающие условия для достойной жизни и свободы реализации человека как личности.
Особую категорию детей, наиболее остро нуждающихся в государственно-правовой защите, составляют дети-инвалиды. Это категория детей, которая относится к группе с особыми образовательными потребностями и нуждаются в специальных условиях. Это наиболее уязвимая часть населения, которая нуждается в помощи. Дети с инвалидностью имеют существенные ограничения, которые препятствуют нормальному развитию и затрудняют в обучении.
По статистическим данным инвалидизация детей неуклонно растет. По состоянию на 2021 год количество детей-инвалидов в Российской Федерации 671170 человек, 2022 год – 690 472 человека, 2023 год – 707 293 человек, что от общей численности инвалидов, соответственно, составляет в 2021 – 5,3 %, в 2022 – 5,5 %, в 2023 – 5,8 %[footnoteRef:1]. [1:  Федеральная служба государственной статистики: официальный сайт. – Москва. – URL: https://rosstat.gov.ru/statistic (дата обращения: 20.05.2024). – Текст: электронный.] 

Численность детей–инвалидов в Калининградской области по данным Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Калининградской области на 01.01.2024 г. составила 4826 ребенка, из них в возрасте до 3 лет – 361 ребенок, 4–7 лет – 1030 детей, 8–14 лет – 2433 ребенка, 15–17 лет – 1002 ребенка. Причем численность мальчиков больше, чем девочек на 590 человек, 2708 и 2118 соответственно. В разрезе основного заболевания по инвалидности статистики по Калининградской области нет[footnoteRef:2]. [2:  Министерство социальной политики Калининградской области: официальный сайт. – Калининград. – URL: https://social.gov39.ru (дата обращения: 20.05.2024). – Текст: электронный.] 

Для поддержки детей-инвалидов на территории Российской Федерации предусмотрен целый комплекс мер. Это материальная поддержка, которая выражается в выплате пенсии ребенку-инвалиду, набор социальных услуг, поддержка, выражающаяся в выдаче технических средств реабилитации, в случае нуждаемости, социализация ребенка в общество.
Вместе с тем пробелы в действующем законодательстве, несовершенство законов и других факторы, приводят к нарушениям прав в сфере социальной защиты детей-инвалидов.
Цель исследования – комплексное исследование правовых основ и практики реализации социальной защиты детей-инвалидов в Российской Федерации на примере отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Калининградской области. 
Для достижения указанной цели необходимо выполнить следующие задачи: 
- раскрыть понятие, сущность и значение социальной защиты детей-инвалидов;
- -рассмотреть нормативно-правовое регулирование социальной защиты детей-инвалидов;
- провести анализ мер социальной поддержки для семей, воспитывающих детей-инвалидов, в Калининградской области;
- охарактеризовать федеральные и региональные выплаты семьям с детьми-инвалидами;
- исследовать особенности социального обеспечения детей-инвалидов, предоставляемое в натуральной форме.
Объект исследования – общественные отношения, возникающие в сфере социальной защиты детей-инвалидов. Предметом исследования выступают международные акты и нормативно-правовые акты Российской Федерации, которые регулируют вопросы правового регулирования социальной защиты детей-инвалидов, взгляды ученых на проблематику в исследуемой области.
Для достижения цели исследования использовались общенаучные методы: анализ, частные научные правовые методы: историко-правовой, формально-юридический. 
Теоретической основой исследования послужили труды ученых: как М Н. Ф. Басов Т.П. Бегидова Т.А. Лыхина. М.О. Буянова Е. Е. Мачульская М. В. Филиппова Т.В. Фуряева и др. Также использовались материалы периодической печати и сети Интернет.
В работе применялись следующие нормативные правовые акты, регулирующие отношения по социальной защите детей-инвалидов: Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», Закон Калининградской области от 07.10.2019 № 318 «Социальный кодекс Калининградской области» и др.
Эмпирической основой исследования являются статистические данные Федеральной службы государственной статистики, Социального фонда России, Министерства социальной политики Калининградской области.
Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и приложений.
В первой главе рассмотрены теоретико-правовые основы социальной защиты детей-инвалидов в Российской Федерации.
Во второй главе исследована практика реализации социальной защиты детей-инвалидов в Российской Федерации на примере отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Калининградской области.



Глава 1 Теоретико-правовые основы социальной защиты детей-инвалидов в Российской Федерации 

1.1 Понятие, сущность и значение социальной защиты детей-инвалидов

Прежде чем перейти к рассмотрению понятия социальной защиты детей-инвалидов, остановимся подробнее на ключевом понятиях этой темы, таких как инвалидность и инвалид. Термины «инвалидность» и «инвалид» произошли от латинского слова invalidus – буквально «несильный», in – «не» + validus – «силач»), означающего кроме «бессильный», также «непригодный», поэтому второе значение имеет и англ. Invalid[footnoteRef:3]. [3:  Ковалев, В.А. Доступная среда для инвалидов: современные подходы и решения: методическое пособие / В.А. Ковалев, О.А. Мирошниченко, В.Б. Осиновская. – Санкт-Петербург: СПбИУВЭК, 2022. - С. 3.] 

Инвалидность — это состояние, при котором человек имеет физические и/или психические отклонения, ограничивающие его жизнедеятельность. Инвалидность связана не с самими фактами физических отклонений или недостатков, а с полной или частичной утратой трудоспособности вследствие таковых.
На международном уровне инвалидность рассматривается преимущественно как состояние организма человека в сочетании с влиянием социальной среды. При этом в мировой практике вместе понятия «инвалид» используются более нейтральные термины, такие как «лицо (человек) с инвалидностью» и «лицо (человек) с ограниченными возможностями», т. к. они не выделяют инвалидность как основную особенность человека. Именно эти устоявшиеся определения часто используются авторами в различных публикациях, в нормативных и законодательных актах и даже в официальных документах ООН[footnoteRef:4].  [4:  Мачульская Е.Е. Концепция инвалидности в международных и российских нормативных актах / Е.Е. Мачульская. – Текст: электронный // КонсультантПлюс: Интернет-портал. - URL: https://ivgma.ru/attachments/45968 (дата обращения: 20.05.2024).] 

Что касается национального уровня, то в 2023 году в Российской Федерации официально были признаны инвалидами более 11 млн человек, что составляет 8,5% всего населения страны[footnoteRef:5].  [5:  Федеральный реестр инвалидов: сайт. – URL: https://sfri.ru/analitika/chislennost (дата обращения: 20.05.2024). – Текст: электронный.] 
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