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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность выпускной квалификационной работы связана с тем, что уплата таможенных платежей играет значительную роль в сфере государственного регулирования внешнеэкономической деятельности, поскольку является одним из важнейших источников доходов государства. Таможенные платежи являются важной составляющей таможенного дела и таможенной политики государства. За счет таможенных платежей государство обеспечивает значительную часть своего федерального бюджета. Величина поступлений в бюджет от таможенных платежей зависит от эффективности реализации таможенно-тарифной политики и от использования мер нетарифного регулирования, а именно их воздействия на товарооборот.
В связи с этим одной из основных функций, которые возлагаются на таможенные органы, является взимание таможенных платежей, контроль правильности их исчисления и своевременной уплаты. При этом особую актуальность на сегодняшний день приобретают проблемные вопросы, возникающие при исчислении таможенных платежей в различных таможенных процедурах, так как в каждой таможенной процедуре порядок уплаты таможенных платежей организуется по-разному, единственная таможенная процедура, в которой уплата таможенных платежей подлежит полностью в обязательном порядке – это выпуск для внутреннего потребления.
Таможенная процедура выпуска для внутреннего потребления является одной из основных таможенных процедур и занимает первое место по частоте заявления. Помимо этого, одной из миссий Стратегии развития таможенной службы Российской Федерации до 2030 года является полнота и правомерность взимания таможенных платежей[footnoteRef:1], поэтому вопросы, касающиеся уплаты таможенных платежей при применения данной таможенной процедуры актуальны и требуют внимания к исследованию. [1:  Распоряжение Правительства РФ от 23.05.2020 №1388-р «Стратегия развития таможенной службы Российской Федерации до 2030 года» // КонсультантПлюс [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_353557/62de6eae95a59b101c046143d08662125b1b4032/.] 

Целью выпускной квалификационной работы является исследование современного состояния, проблем и тенденций исчисления таможенных платежей в различных таможенных процедурах на примере Калининградской областной таможни.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: 
- рассмотреть теоретико-правовые основы исчисления таможенных платежей в различных таможенных процедурах;
- представить характеристику результатов деятельности Калининградской областной таможни;
- провести анализ практики администрирования таможенных платежей в Калининградской областной таможне;
- провести оценку эффективности деятельности таможенных органов Калининградской области по исчислению таможенных платежей в различных таможенных процедурах;
- определить проблемные аспекты исчисления таможенных платежей в различных таможенных процедурах;
- представить направления совершенствования системы исчисления и уплаты таможенных платежей в различных таможенных процедурах.
Объектом исследования являются таможенные платежи. Предмет исследования – исчисление и уплата таможенных платежей при помещении товаров под различные таможенные процедуры.
Теоретической базой исследования послужили научные труды, учебные пособия, монографии, научные статьи по теме исследования таких авторов как: В.В. Витюк, С.А. Новикова, А.А. Соклаков, С.В. Сенотрусова, Т.А. Матвеева и др., а также интернет-ресурсы.
Информационной основой исследования выступили материалы ФТС России и Калининградской областной таможни.
Нормативно-правовую основу выпускной квалификационной работы составляют нормы национального законодательства в рассматриваемой сфере.
Методологической основой исследования послужили методы нормативно-правового, теоретического, статистического анализа, а также методы аналогии и дедукции.
В соответствие с поставленной целью и задачами определилась структура изложения выпускной квалификационной работы, которая состоит из введения, трех глав, разделенных на параграфы, заключения, списка используемых источников и приложений.


1 ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ИСЧИСЛЕНИЯ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ В РАЗЛИЧНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПРОЦЕДУРАХ
1.1 Сущность и виды таможенных платежей
В отечественной и зарубежной литературе в большинстве случаев все платежи, по которым возникает обязанность уплаты в пользу государства, принято называть обязательными. Однако довольно часто к обязательным относят и платежи в отношении коммерческих структур, при этом выделяют только ряд направлений их деятельности (преимущественно, выделяют сферы жилищно-коммунального обеспечения и энергоснабжения (электричество, газ, тепло и т.п.). В то же время все остальные обязательства по уплате платежей (например, по выставленным счетам (либо другим аналогичным документам), обязательства другой стороны по условиям взаимных договоренностей полностью выполнены (например, по оказанию услуг или изготовлению изделий) обычно не принято считать «обязательными» (несмотря на то, что в соответствии с действующим законодательством именно обязательство возникает, и такие вопросы являются предметом судебных разбирательств)[footnoteRef:2].  [2:  Коварда В.В. Национальная и экономическая безопасность: таможенный аспект: учебное пособие. - СПб.: ИЦ «Интермедия», 2021. - С. 69.] 

По той причине, что в научной литературе нет однозначного и четкого определения обязательный платеж, в представленной выпускной квалификационной работе под обязательными платежами рассматриваются только те, по которым возникает необходимость уплаты в пользу государства прямым способом.
В данном случае учитываются платежи, имеющие как налоговый, так и неналоговый характер, т.е. используется сравнительно более широкое толкование. В случае рассмотрения двух подходов более подходящим представляется второй, в рамках которого осуществляется сочетание платежей как налогового, так и неналогового характера в единую систему. 
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