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ВВЕДЕНИЕ

Развитие мировой экономики на современном этапе сопряжено с либерализацией торговых отношений и усилением интеграционных процессов. Однако, возрастающая геополитическая нестабильность требует государственного вмешательства.
Деятельность таможенных органов по контролю внешнеторговой деятельности оказывает прямое влияние на экономику страны, так таможенные органы проводят контроль валютных операций, выявляют и пресекают правонарушения и преступления в сфере таможенного дела, а также таможенные органы осуществляют мероприятия по совершенствованию механизма проведения таможенного контроля, участвуют в разработке таможенной политики страны. 
Таможенные процедуры играют важную роль в таможенном контроле, ведь они являются частью таможенно-тарифного регулирования, но при этом условия применения определенной таможенной процедуры содержат в себе необходимость соблюдения нетарифных ограничений.
Актуальность данной работы обусловлена тем, что интеграционные процессы в мировой экономике влияют на возникновение все новых цепочек создания стоимости, особое значение в этом процессе имеют таможенные процедуры, являясь совокупностью положений, которые определяют условия и порядок применения товаров на и вне таможенной территории в целях таможенного регулирования.
Целью представленной выпускной квалификационной работы является изучение механизма регулирования внешнеторговой деятельности посредством применения таможенных процедур. В соответствии с поставленной целью, были выделены следующие задачи:
· рассмотреть сущность таможенных процедур;
· определить значимость таможенных органов в процессе внешнеторговой деятельности;
· проанализировать объемы внешнеторговой деятельности России;
· исследовать роль таможенных процедур во внешнеторговой деятельности;
· оценить роль таможенных органов в пополнении Федерального бюджета;
· проанализировать деятельность Татарстанской таможни;
· рассмотреть недостатки в механизме регулирования внешнеторговой деятельности и пути их устранения.
Объектом данной работы является деятельность таможенных органов по регулированию внешнеторговой деятельности, а предметом – применение таможенных процедур.
Методами, применяемыми при написании работы являлись: анализ и синтез, метод группировки, построение аналитических таблиц и рисунков.
При написании представленной работы были использованы следующие нормативно–правовые акты: Таможенный кодекс ЕАЭС, Федеральные законы, Постановления Правительства РФ, Приказы ФТС, научные статьи.
Структура работы состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованных источников.
В первой главе определена сущность таможенных процедур, рассмотрены особенности регулирования внешнеторговой деятельности в РФ и определена в нем роль таможенных органов.
Вторая глава посвящена исследованию внешнеторговой деятельности России, проведен анализ деятельности Татарстанской таможни, а также дана оценка роли таможенных органов в пополнении Федерального бюджета.
В третьей главе определены недостатки в механизме регулирования внешнеторговой деятельности, а также рассмотрены пути их устранения, а также методы оптимизации проведения таможенных процедур.
В заключении сделан вывод по работе.
Список использованных источников представлен 50 источниками.

1 Теоретические аспекты осуществления внешнеторговой деятельности с применением таможенных процедур
1.1 Сущность таможенных процедур

Таможенными процедурами являются нормы, в соответствии с которыми для таможенных целей определяются условия распоряжения и пользования товарами на территории Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС).
Декларант выбирает таможенную процедуру руководствуясь целями использования товаров, обязуясь соблюдать установленные в рамках этой процедуры условия и нормы: уплата таможенных платежей, соответствие нетарифным ограничениям, а также несет ответственность за их несоблюдение.
Декларант имеет возможность приостановить действие поданной декларации и подать новую с измененной таможенной процедурой.
Перемещение товаров через таможенную границу ЕАЭС, использование за пределами или на таможенной территории влечет за собой помещение под таможенную процедуру.
В соответствии со ст. 127 Таможенного Кодекса ЕАЭС (далее – ТК ЕАЭС), выделяют следующие 17 таможенных процедур [1]:

