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Введение
Актуальность темы исследования связана с тем, что на практике административные правонарушения встречаются в несколько раз чаще, чем те, которые предусматривают уголовную ответственность. Поэтому важно разобраться в причинах роста административных правонарушениях в области таможенного, в разработки мероприятий по их снижению и предупреждению. Кроме того, законодательство в современных условиях пересматривается, нормы часто ужесточаются и поэтому в этих вопросах важно разбираться. Интересным представляется также рассмотрение отличий и границ наступления административной и уголовной ответственности.
Также должностные лица таможенных органов обнаруживают все более изощренные способы совершения правонарушений, которые осуществляются путем создания все новых способов сокрытия с применением новейших научно-технических разработок. Все это приводит к осложнению выявления и осуществления производства по делам об административных правонарушениях (далее – АП) в области таможенного дела. Помимо этого, таможенные правонарушения негативно сказываются на бюджете страны и отдельных регионов, в результате недополучения таможенных платежей, занижения таможенной стоимости и поступления контрафактной продукции.
Таким образом, важно постоянно обновлять и дополнять нормативную базу, регулирующую порядок выявления и осуществления производства по АП, разрабатывать новые и усовершенствовать старые формы и методы, применяемые в борьбе с таможенными правонарушениями, а также проводить обучение сотрудников правоохранительных отделов с целью повышения их квалификации.
Целью выпускной квалификационной работы является исследование проблем и определение направлений совершенствования осуществления таможенными органами производства по делам об административных правонарушениях на примере Калининградской областной таможни.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- рассмотреть правовые основы осуществления таможенными органами производства по делам об административных правонарушениях;
- представить организационно-правовую характеристику Калининградской областной таможни;
- провести оценку эффективности Калининградской областной таможни по осуществлению производства по делам об административных правонарушениях, отнесенных к компетенции таможенных органов;
- исследовать проблематику применения мер по обеспечению осуществления таможенными органами производства по делам об административных правонарушениях на примере Калининградской областной таможни;
- разработать направления совершенствования законодательства в сфере осуществления таможенными органами производства по делам об административных правонарушениях на примере Калининградской областной таможни.
Объектом исследования являются дела об административных правонарушениях в таможенной сфере. Предметом исследования являются особенности осуществления таможенными органами производства по указанным административным делам на примере Калининградской областной таможни.
Методы исследования. Методологическую базу выпускной квалификационной работы составляют методы анализа и синтеза литературы, статистических данных, нормативных правовых актов, а также графический, статистический и табличный методы.
Степень разработанности темы исследования. В научной и учебной литературе понятие и особенности производства по делам об административных правонарушениях исследованы довольно детально. Среди авторов, которые исследовали особенности производства по делам об административных правонарушениях следует выделить А. С. Телегина, А. И. Стахова, М. К. Топоркову, С. И. Феклина, Н. Ф. Попову и др. авторов.
Что же касается исследований в области осуществления таможенными органами производства по делам об административных правонарушениях, то здесь следует выделить работы следующих авторов, которые наиболее подробно раскрывают представленную тему: О. Ю. Бакаева, В.В. Коварда, Т.М. Матвееева, В.Ф. Волков, О.А. Дмитриева, Е.Н. Рудакова, Н.Э. Очирова, П.Н. Сафроненков, Л. Л. Хомяков, М. Ю. Карпеченков, Е. И. Сидоров.
Работы указанных авторов являются теоретической основой выпускной квалификационной работы. Также использовались материалы периодической печати и сети Интернет.
Теоретическая значимость исследования заключается в том, что в работе подробно рассмотрены правовые особенности осуществления таможенными органами производства по делам об административных правонарушениях.
Правовую базу исследования составляют Таможенный кодекс Евразийского экономического союза (ред. от 29.05.2019, с изм. от 18.03.2023), Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 29.05.2024), Федеральный закон от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», Федеральный закон от 03.08.2018 № 289-ФЗ (ред. от 26.02.2024) «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Приказ ФТС России от 02.12.2014 № 2344 «Об утверждении перечня должностных лиц таможенных органов Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях и осуществлять административное задержание» и другие нормативные правовые акты в рассматриваемой сфере.
Практическая значимость исследования состоит в том, что по результатах выявленных проблем применения мер по обеспечению осуществления таможенными органами производства по делам об административных правонарушениях на примере Калининградской областной таможни были представлены рекомендации по совершенствованию законодательства в указанной сфере.
Структура выпускной квалификационной работы соотносится с задачами и целью исследования. Работа состоит из введения, трех глав, объединяющих девять параграфов, заключения, списка использованных источников и приложений. 

Глава 1. Правовые основы осуществления таможенными органами производства по делам об административных правонарушениях

1.1. Генезис института административной ответственности за правонарушения в области таможенного дела

Для достижения целей настоящего исследования представляется целесообразным провести анализ последовательного развития рассматриваемого института административной ответственности в разрезе развития самого законодательства в сфере таможенного регулирования, выступающего в качестве основания для соответствующей административной ответственности. В связи с этим ниже будет проведен ретроспективный анализ отдельных этапов развития вышеуказанного законодательства и рассмотрены имеющиеся взаимосвязи данного законодательства и его влияние на становление и развитие норм административной ответственности, вводимых за соответствующие правонарушения.
Итак, дореволюционный процесс становления и развития мер административной ответственности за различные нарушения в сфере таможенного регулирования на территории нашего государства можно подразделить на следующие два определяющих этапа.
В качестве первого из этапов может быть выбран промежуток начиная с 862 г. и вплоть до 1547 г. Данный этап характеризуется тем, что процедура и меры ответственности за различные нарушения в сфере таможенного регулирования определялись соответствующими княжескими предписаниями (указами).
В качестве второго этапа может быть выбран промежуток с 1547 вплоть до 1917 года. В этот период процедура и меры ответственности за различные нарушения в сфере таможенного регулирования определялись соответствующими нормативно - правовыми актами Российской империи[footnoteRef:1]. [1:  История таможенного дела и таможенной политики России: учебное пособие / О.М. Андреева; под ред. Е.А. Степанова. Челябинск: Издательский центр ЮУрГУ, 2021. С. 30.] 
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