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Введение
В современном мире право на труд является одним из самых важнейших и неотъемлемых прав человека. Степень развития трудового права во многом характеризует уровень развития государства и общества. На сегодняшний день граждане Российской Федерации могут осуществлять свое право на труд в самых разных формах. И как любое право, право на труд должно быть защищено законом. Конституция Российской Федерации устанавливает право каждого человека на труд в условиях отвечающим требованиям безопасности[footnoteRef:1]. [1:  Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // «Российская газета», 04.07.2020, №144(8198).] 

Согласно ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации, охрана труда — это обязанность обеспечивать своим сотрудникам здоровые и безопасные условия работы каждого работодателя без исключения[footnoteRef:2]. При этом выполнение данной обязанности носит систематический характер и предусматривает проведение целого ряда мероприятий по улучшению охраны труда. [2:  Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ (ред. от 19.12.2022, с изм. от 11.04.2023) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2023) // Собрание законодательства Российской Федерации, 07.01.2002, № 1 (ч. 1), ст. 3.] 

Актуальность темы выпускной квалификационной работы заключается в том, что в процессе выполнения своей трудовой деятельности, работники зачастую становятся жертвами производственного травматизма или несчастного случая на производстве. Последствия данного события наносят ущерб самой главной ценности – жизни и здоровью человека. 
Несмотря на принимаемые государством меры, сегодня в России сохраняется высокий уровень производственного травматизма, в том числе с летальным исходом, а также увеличивается продолжительность временной нетрудоспособности у работников, получивших травму на производстве, что безусловно показывает недостаточную эффективность действующей системы законодательства, в том числе регулирующего обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, и требует его совершенствования, направленного с одной стороны на предупреждение и профилактику несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а с другой – на усиление юридической ответственности виновных в этом юридических и должностных лиц.
Цель выпускной квалификационной работы – комплексное исследование ответственности страхователя по обязательствам в связи с несчастным случаем на производстве или возникновением профессионального заболевания у застрахованного лица. 
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи: 
- рассмотреть понятие, принципы, задачи и нормативно-правовую базу социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
- охарактеризовать субъекты социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
- определить особенности права на обеспечение и виды обеспечений по страхованию от несчастных случаев на производстве или возникновением профессионального заболевания у застрахованного лица;
- исследовать ответственность страхователя по обязательствам в связи с несчастным случаем на производстве;
- исследовать ответственность страхователя в связи с возникновением профессионального заболевания у застрахованного лица;
- исследовать ответственность страхователя за нарушение законодательства об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Объект исследования – общественные отношения, возникающие в сфере регулирования обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Предметом исследования - действующее законодательство, регулирующее обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, научная литература по теме выпускной квалификационной работы, материалы судебной практики.
Для достижения цели исследования использовались общенаучные методы: анализ, частные научные правовые методы: историко-правовой, формально-юридический. 
Теоретической основой исследования послужили научные труды ученых в области трудового права и права социального обеспечения: А.М. Година, З.М. Сабанова, Н.В. Ахантьевов, Н.В. Демидов, П.М. Федорова и др. Также использовались материалы периодической и учебной литературы, материалы сети Интернет.
Нормативную правовую основу исследования составили Гражданский кодекс РФ, Трудовой кодекс РФ, Федеральный закон от 16.07.1999 № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования», Федеральный Закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и др. и др. нормативные правовые акты по теме выпускной квалификационной работы.
Эмпирическую основу исследования составляют решения Верховного Суда Российской Федерации, а также решения судов общей юрисдикции Калининградской области.
Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка используемых источников.

Глава 1. Понятие, юридическое значение и законодательное регулирование обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний 
1.1. Социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний: понятие, принципы, задачи, нормативно-правовая база

В настоящее время понятие «страхование» обусловлено экономическими и социальными потребностями общества. Правовой статус страхования Закон РФ от 27.11.1992 № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации»[footnoteRef:3]. [3:  Закон РФ от 27.11.1992 № 4015-1 (ред. от 29.12.2022) «Об организации страхового дела в Российской Федерации» // «Российская газета», 12.01.1993, №6.] 

Страхование – это система, направленная на материальное возмещение и защиту прав лиц при наступлении определенных условий. Закон «Об организации страхового дела в Российской Федерации» содержит основные положения страхования: понятия, задачи, субъекты, страховые случаи. 
А.М. Годин придерживается позиции о том, что «для создания единой и взаимосвязанной системы становится необходимой классификация страхования»[footnoteRef:4]. Из статьи 4 Закона «Об организации страхового дела в Российской Федерации» вытекает, что страхование распространяет свое действие на различные объекты. Страхование имеет несколько классификаций. Например, выделяют личное и имущественное страхование (отрасль права). Личное страхование связано с жизнью, здоровьем и трудоспособностью человека. Имущественное страхование направлено на защиту имущественного интереса. [4:  Годин А. М., Фрумина С.В. Страхование: учебник для бакалавров. М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К», 2022. С. 23.] 

В настоящее время в России сложилась система защиты населения, включающая социальное страхование. 
