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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы выпускной квалификационной работы заключается в том, что контроль страны происхождения товара, осуществляемый таможенными органами, является одним из основных направлений их деятельности, наряду с таможенным контролем таможенной стоимости и кода товара. Развитие таможенного контроля связано с расширением внешней торговли, усилением внешнеэкономических связей, поэтому особенно важно понимать, насколько эффективно он осуществляется. Контроль страны происхождения товара – это неотъемлемая часть таможенного контроля. 
Страна происхождения товара – одно из основных понятий таможенного дела, так как с ним связано применение таможенными органами мер нетарифного и таможенно-тарифного регулирования. В связи с увеличением товарооборота в мире возникают проблемы, связанные со страной происхождения товара, ее определением, заявлением и контролем. Правильное определение страны происхождения товаров в отношении ввозимых товаров необходимо, ведь это оказывает влияние на применение таможенными органами тарифного регулирования, специальных, антидемпинговых и компенсационных пошлин.
Заявление страны происхождения товаров также является важным этапом. Даже если страна происхождения будет верно определена, то есть вероятность что недобросовестный участник внешнеэкономической деятельности (ВЭД) укажет иное происхождение, и это повлияет на размер таможенных платежей. Обычно такая схема используется для уменьшения суммы таможенных платежей, подлежащих уплате, а то и вовсе для их неуплаты.
Таким образом, постоянное наращивание объемов мировой торговли и её географическое расширение ставит новые вызовы перед странами-участницами ЕАЭС, в частности перед Российской Федерацией, связанные с достоверным определением страны происхождения ввозимых товаров. Регулирование данной категории необходимо для применения системы тарифных преференций, запретов и ограничений, мер защиты внутреннего рынка, функционирования соглашений о свободной торговле с третьими странами. К тому же актуальность определения национальной принадлежности ввозимых товаров также обусловлена тотальным применением в отношении РФ санкций со стороны коллективного запада и, как следствие, введение ответных мер по запрету ввоза товаров из таких стран в Россию.
Целью выпускной квалификационной работы является исследование проблем выявления недостоверно заявленных сведений в отношении страны происхождения товаров в рамках таможенного контроля, а также разработка направлений по совершенствованию деятельности в рассматриваемой сфере.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
- рассмотреть теоретические основы выявления недостоверно заявленных сведений в отношении страны происхождения товаров в рамках таможенного контроля;
- охарактеризовать правила определения и контроля страны происхождения товаров в ЕАЭС, а также документы, подтверждающие происхождение товаров;
- провести оценку проблем выявления недостоверно заявленных сведений в отношении;
- разработать рекомендации по выявлению недостоверно заявленных сведений в отношении страны происхождения товаров в рамках таможенного контроля в ЕАЭС;
- провести оценку эффективности предложенных рекомендаций.
Объектом выпускной квалификационной работы является контроль страны происхождения как часть таможенного контроля. Предметом выпускной квалификационной работы является выявление недостоверно заявленных сведений в отношении страны происхождения товаров в рамках таможенного контроля.
Исследование будет затрагивать данные таможенной статистики за 2018- 2022 годы для оценки эффективности таможенного контроля страны происхождения товара за определенный период, а именно за пять лет. Тема выпускной квалификационной работы касается проблем выявления недостоверно заявленных сведений в отношении страны происхождения товаров в рамках таможенного контроля, а сами расчеты главным образом будут осуществляться с применением таможенной статистики Федеральной таможенной службы Российской Федерации (ФТС России).
Методы научного поиска позволяют решить задачи и достичь поставленных целей исследования. В выпускной квалификационной работе применялась следующие методы исследования – дедукция – переход от общего к частому, индукция – переход от частого к общему, сравнение, при котором происходит сопоставление объектов по определенным признакам и свойствам, обобщение – устанавливает признаки и свойства предмета, и анализ, позволяющий разложить объект на отдельные части и изучить их.
Теоретической базой исследования послужили научные труды, учебные пособия, монографии, научные статьи по теме исследования таких авторов как: П.Н. Афонин, А.В. Спирина, А.Л. Хрунова, А.В. Сальникова, В.В. Соловьев, Л.Р. Мальсагова и др., интернет-ресурсы, а также нормативные правовые акты в сфере организации таможенного контроля.
Информационной основой исследования являлись Таможенный кодекс Евразийского экономического союза, раскрывающий особенности таможенного контроля страны происхождения товаров, федеральные законы, материалы официального веб-сайта Евразийского экономического союза, Евразийской экономической комиссии, Федеральной таможенной службы, где имеется список документов, составляющих нормативно-правовую базу по происхождению товаров, статистические данные из сборников «Таможенная служба Российской Федерации» и информация из итоговых докладов - о результатах и основных направлениях деятельности ФТС России за пять лет.
Выпускная квалификационная состоит из введения, трех разделов, заключения и списка использованных источников.
В первом разделе раскрываются теоретические основы выявления недостоверно заявленных сведений в отношении страны происхождения товаров в рамках таможенного контроля. Во втором разделе проведен анализ особенностй организации и порядка контроля страны происхождения товаров в ЕАЭС. В третьем разделе определены перспективы выявления недостоверно заявленных сведений в отношении страны происхождения товаров в рамках таможенного контроля. 
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1 Теоретические основы выявления недостоверно заявленных сведений в отношении страны происхождения товаров в рамках таможенного контроля

1.1 Понятие, принципы и формы таможенного контроля

Таможенный контроль представляет собой один из инструментов реализации таможенной политики государства. Таможенную политику следует понимать, как деятельность государства, целью которой является регулирование внешнеторговой деятельности путем установления правил перемещения товаров в пределах государственной границы. Целями таможенной политики являются [21, с. 108]:
- обеспечение безопасности экономики страны;
- увеличение доходов бюджета страны;
- стимулирование экономики страны;
- стимулирование национальной экономики;
- укрепление позиций государства на мировом рынке;
- развитие культурных ценностей и содействие обмену опытом с зарубежными странами;
- защита интересов отечественных предприятий и предпринимателей.
Таможенная политика направлена на сохранение суверенитета над экспортом и импортом, доходами и расходами. Влияние таможенной политики оказывает влияние на платежный и расчетный баланс страны. Если экспорт товаров превалирует над импортом, то это обеспечит увеличение валютных ресурсов. Таможенная политика обеспечивает экономическую безопасность страны при обеспечении соответствующего уровня социального, оборонного и политического развития [21, с. 109].
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