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[bookmark: _Toc470024736]Введение
Актуальность темы исследования. Гражданско - правовое положение акционерных обществ в последнее время сильно изменилось в связи кардинальной реформой действующего гражданского законодательства. Новые отдельные нормы вызывают острые дискуссии, приводят к трудностям применения на практике. В частности, гражданское законодательство и акционерное законодательство по - разному определяют акционерные общества, по разному устанавливают порядок реорганизации  акционерных обществ и т.д.
С 1 сентября 2014 года в действующем гражданском законодательстве  исчезли понятия «открытое» и «закрытое» акционерное общество, а появились понятия «публичного» и «непубличного» акционерного общества. При этом понятие публичного акционерного общества оказалось неудачным, поэтому вызывали острые дискуссии среди цивилистов.
Объект исследования – является гражданско – правовой статус акционерных обществ.
Предметом исследования является комплекс нормативно-правовых актов, регламентирующих гражданско – правовое положение акционерных обществ, а также судебная практика российских судов, и теоретические разработки по гражданско – правовому положению акционерных обществ. 
Целью работы является комплексное изучение понятия и видов акционерных обществ, а также разработка предложений по совершенствованию действующего законодательства в сфере исследования.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: 
- раскрыть понятие и основные характеристики акционерных обществ;
- изучить историко-правовые аспекты правового регулирования деятельности акционерных обществ
Нормативно-правовую базу работы составили: Конституция Российской Федерации, принятая всенародным голосованием 12 декабря 1993 года (с поправками от 21 июля  2014  г.), Гражданский кодекс Российской Федерации от 30 ноября 1994 г. № 51-ФЗ (в редакции от 3 июля 2016 г.), Федеральный закон от 26 декабря 1995 года  № 208-ФЗ (в редакции от 3 июля 2016 г.) «Об акционерных обществах» и иные акты по теме исследования.
Методологической основой исследования послужили метод правового моделирования, системный анализ и синтез. Их применение позволило исследовать гражданско – правовое положение акционерных обществ в Российской Федерации во взаимосвязи, целостности, всесторонне и объективно. 
Практическая значимость работы определяется тем, что результаты исследования могут быть использованы в разработке социальных программ, а также в учебном процессе, при профессиональной подготовке специалистов.
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1.1 Образование акционерных обществ
Понятие акционерного общества приводится в п. 1 ст. 96 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) и в п. 1 ст. 2 Федерального закона от 26 декабря 1995 года  № 208-ФЗ (в редакции от 3 июля 2016 г.) «Об акционерных обществах» (далее – Закон № 208 – ФЗ). 
Согласно ст. 96 ГК РФ, акционерным обществом признается хозяйственное общество, уставный капитал которого разделен на определенное число акций. В п. 1 ст. 2 Закона № 208 – ФЗ содержится несколько иное определение: акционерным обществом признается коммерческая организация, уставный капитал которой разделен на определенное число акций, удостоверяющих обязательственные права участников общества (акционеров) по отношению к обществу.
Основные различия определений акционерного общества в ГК РФ и Законе № 208 – ФЗ состоят в следующем. Во-первых, положения ГК РФ отличаются большей конкретизацией, поскольку родовым для акционерного общества названо понятие хозяйственного общества. В Законе же № 208 – ФЗ  указано – коммерческая организация, и это  несмотря на то, что в момент принятия Закона  № 208 – ФЗ в 1995 году ГК РФ называл акционерное общество хозяйственным обществом. Такое разночтение Н.В. Козлова и С.Ю. Филиппова объясняют тем, что при принятии № 208 – ФЗ    разграничение хозяйственных товариществ и обществ не сформировалось. 
Кроме того в Законе № 208 – ФЗ речь идет об удостоверении акцией обязательственных прав акционера, такое положение отсутствует ГК РФ.  Необходимо отметить, что впредь до приведения в соответствие с положениями ГК РФ, Закон № 208 – ФЗ применяются постольку, поскольку он не противоречит положениям ГК РФ. В данном случае противоречие налицо и  в этой связи автор работы предлагает изложить ч. 1 ст. 2 Федерального закона от 26 декабря 1995 года  № 208 – ФЗ  «Об акционерных обществах» в следующей редакции: «Акционерным обществом (далее  общество) признается хозяйственное общество… далее    по тексту».
Участники акционерного общества (акционеры) не отвечают по обязательствам общества и несут риск убытков, которые связаны с  деятельностью акционерного общества, в пределах стоимости принадлежащих им акций.
Приведенные законодательные положения позволили нам  выделить общие признаки акционерного общества, это:
1.2 Разновидности акционерных обществ
К наименованиям акционерных обществ, осуществляющих некоторые виды деятельности, предъявляются дополнительные требования, например, по включению в наименование указания на характер деятельности. Если акционерное общество относится к числу публичных, указание об этом обязательно должно включаться в его фирму (ст. 66.3 ГК РФ). Представляется, что формулировка ст. 66.3 ГК РФ не совсем логична. Публичными акционерными обществами Законодатель назвал два типа акционерных обществ:
Во-первых, публичным признается акционерное общество акции которого публично размещаются или публично обращаются на условиях, которые установлены законами о ценных бумагах.
Во-вторых, публичным признается акционерное общество, которое в своем уставе и фирменном наименовании указало, что оно публичное. При этом ничего не говорится о способе размещения акций.
[bookmark: _Toc466219423][bookmark: _Toc467766344][bookmark: _Toc467794922][bookmark: _Toc468110579][bookmark: _Toc468111174][bookmark: _Toc468467472][bookmark: _Toc470024738]














[bookmark: _GoBack]2. Историко-правовые аспекты правового регулирования 
    деятельности акционерных обществ
2.1 Аспекты правового регулирования акционерных обществ
А.И. Каминка, И.Т. Тарасов полагают, что существенные черты акционерного общества оформились в Италии в начале XV в.
Внедрение акционерной формы хозяйствования на территории России произошло значительно позже, чем в европейских странах. Распространение акционерные общества получили в середине XIX столетия. Отличительная особенность развития первых акционерных обществ заключалась в том, что они были наделены публично-правовыми властными функциями (так, английские компании имели право вести войну и заключать мир).
Факты создания акционерных обществ в России, аналогичных компаниях в Европе, встречаются в указе Петра I от 27 октября 1699 г. Первым актом в сфере акционирования, имеющим общее значение, стал указ Александра I Сенату от 1 августа 1805 г., в котором формулировался основополагающий принцип функционирования акционерных компаний - принцип ограниченной ответственности акционеров.
Другим значимым нормативным актом стал Манифест от 1 января 1807 г. «О дарованных купечеству новых выгодах, отличиях, преимуществах и новых способах к распространению и усилению торговых предприятий», в котором закреплялась возможность создания товариществ по участкам. Товарищество по участкам определялось как товарищество, которое «случается из многих лиц, складывающих воедино определенные суммы, но их известное число дает складочный капитал». В отличие от купеческих товариществ, товарищества по участникам могли возникать в исключительном порядке и применительно к наиболее важным с позиции государства сферах хозяйства.
Примечательно, с самого начала образования акционерных компаний, как в России, так и зарубежных странах нормативно-правовая база представляла собой не общие законы, а внутренние локальные акты. Этот факт свидетельствует о том, что роль государства в XVII—XVIII вв. была минимальна, и не было комплексного регулирования акционерных отношений. В основном российское государство уделяло внимание вопросам ответственности акционерных компаний.




