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ВВЕДЕНИЕ

Федеральная служба судебных приставов (ФССП России) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по обеспечению установленного порядка деятельности судов, исполнению судебных актов и актов других органов.
Основными задачами Федеральной службы судебных приставов России являются: обеспечение установленного порядка деятельности Конституционного Суда Российской Федерации, Верховного Суда Российской Федерации, судов общей юрисдикции и арбитражных судов; организация принудительного исполнения судебных актов судов общей юрисдикции и арбитражных судов, а также актов других органов, предусмотренных законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве; управление территориальными органами ФССП России.
Актуальность темы работы заключается в том, что деятельность судебных приставов становится серьезным фактором укрепления российской государственности, реальным механизмом обеспечения правосудия, защиты прав и законных интересов личности и государства.
Теоретическая значимость заключается в анализе организационной структуры, задач и методов работы Федеральной службы судебных приставов (ФССП России), позволяет лучше понять механизмы исполнительной власти. Изучение правовых основ деятельности ФССП России помогает оценить соответствие ее действий закону. Рассмотрение роли службы в обеспечении правосудия и защите прав граждан отражает ее важность для стабильности и развития правового государства.
Практическая значимость работы обусловлена тем, что после выявления и последующего законодательного устранения перечисленных в работе проблем организации и осуществления деятельности Федеральной службы судебных  приставов  и  решения  вопросов,  возникших  в  системе
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исполнительного производства, защита прав и охраняемых законом интересов граждан будет производиться быстрее и качественнее.
Подразделения судебных приставов сегодня - необходимый атрибут государственной власти в городах и районах (наряду с судами, прокуратурой, органами внутренних дел, налоговыми органами). Воссоздание службы судебных приставов было осуществлено в 1997 году в соответствии с Федеральными законами «О судебных приставах» и «Об исполнительном производстве» [2; 4]. В результате административной реформы, проведенной в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 09.03.2004 № 314 «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти» и от 13.10.2004 № 1316 «Вопросы службы судебных приставов», Департамент судебных приставов в структуре Минюста России был упразднен, и создана Федеральная служба судебных приставов (ФССП России) [7].
Объектом исследования является совокупность общественных отношений, связанных с исполнительной деятельностью Федеральной службы судебных приставов. Этот комплекс включает в себя организационную структуру, функции, правовые основы, методы работы, взаимодействие с другими правоохранительными органами, а также процессы исполнения судебных решений и защиты прав граждан.
Предмет	исследования		-	анализ	нормативно-правовых	актов, регулирующих деятельность Федеральной службы судебных приставов. Он включает изучение всех аспектов работы службы и ее значимую роль в поддержании правопорядка. В рамках этого исследования рассматривается исполнение судебных решений и выдача исполнительных документов, права и полномочия судебных приставов, а также обеспечение защиты прав граждан в	процессе	исполнительной	деятельности.		Кроме	того,	анализируется эффективность работы службы и факторы, влияющие на ее результативность.
Исполнение судебных решений является неотъемлемой частью основного права человека на судебное разбирательство, поэтому эффективность   системы   исполнения   судебных   решений   имеет

первостепенную важность для функционирования судебной системы в целом. Только реальное обеспечение права гражданина на справедливый суд в разумные сроки, может сохранить и повысить доверие общества к власти, обеспечивающей воплощение восстановленной судом справедливости. Эффективность мер по обеспечению исполнения судебных решений так же, как и статус, и уровень подготовки судебных приставов, являются ключевыми в организации всей системы.
Методом исследования работы является юридический анализ нормативных актов, анализ статистических данных, касающихся деятельности Федеральной службы судебных приставов, для выявления тенденций и эффективности ее работы, анализ научной литературы и публикаций по теме, чтобы ознакомиться с академическими точками зрения на функционирование и эффективность работы Федеральной службы судебных приставов, также метод сравнительного анализа с аналогичными органами в других странах для выявления лучших практик и возможных областей улучшения.
Целью выпускной квалификационной работы является исследование организации и осуществления правоохранительной деятельности Федеральной службы судебных приставов.
Для достижения поставленной цели необходимо решить ряд задач:
· Исследовать организацию деятельности и правовое положение службы судебных приставов;
· Рассмотреть вопросы осуществления правоохранительной деятельности судебных приставов исполнителей;
· Рассмотреть вопросы осуществления правоохранительной деятельности судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов;
· Проанализировать проблемы в правоохранительной деятельности судебных приставов и предложить пути решения имеющихся проблем.
По структуре работа включает в себя введение, в котором обозначены цели и задачи исследования; две главы, последовательно направленные на

решение поставленных задач и заключение, содержащее выводы по проведенному исследованию.
Тема исследования является весьма обширной, в связи с этим в процессе написания работы исследован и проанализирован большой объем научной и учебно-методической литературы, освещающей вопросы деятельности службы судебных приставов, а также изучены нормативные правовые акты по теме исследования.


