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Управление осуществляется в огромном количестве сфер экономики. Одной из сфер является деятельность по борьбе с недобросовестной конкуренцией. Недобросовестная конкуренция рассматривается как явление, пагубно воздействующее на экономику страны. Под ней понимаются действия, которые нарушают или могут нарушить законы Российской Федерации и предпринимательскую этику.
Все усилия Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) прилагаются для противодействия этому явлению. По итогу восстанавливается и поддерживается справедливое соперничеством между субъектами экономического оборота, сводится на нет возможность определенного субъекта в одностороннем порядке достигать необоснованного преимущества на товарном рынке, вводить в заблуждение граждан-потребителей, причинять убытки конкурентам и наносить вред их деловой репутации.
Актуальность данной работы проявляется в том, что деятельность по противодействию недобросовестной конкуренции преследует цели защиты прав не только предпринимателей, но и потребителей. Эта деятельность очень важна, т.к. способствует конкурентному развитию нашей экономики.
В то же время Федеральная антимонопольная служба осуществляет регулирование экономического оборота, так или иначе вторгаясь в сферу личной свободы предпринимателей. Она должна осторожно управлять экономическими отношениями в очерченной ей законом сфере, чтобы не нарушать права и свободы участников. Поэтому возрастает важность ограничения компетенции службы.
