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Актуальность исследования объясняется тем, что на современном этапе развития международных отношений проблема важное значение приобретает регулирование потоков миграции населения из других стран, 
Ежегодно возрастает количество лиц, которые въезжают в России из иных государств. Так, на начало 2023 года в России проживало более 11 000 000 граждан из иных государств. При этом из 17 000 000 въехавших в Россию в 2022 году иностранцев, в установленном порядке зарегистрировано менее половины от их общего числа (47%).  Вместе с тем, по данным миграционного учета, только в течение 2022 года было зарегистрировано более 57 000 000 случаев въезда на территорию России граждан других государств [29].  
За истекший период с 2018 года общее число иностранных мигрантов возросло на 40%, однако на миграционный учет поставлено не более половины. Из общего числа иностранных граждан, которые въехали в течение 2022 года на территорию России, подавляющее большинство (более 55%) составляют лица из Украины, Узбекистана, Казахстана и Таджикистана 
Вместе с тем, в миграционной сфере сохраняются риски, включая нарушение мигрантами правил регистрации и осуществления трудовой деятельности. Так, по данным Министерства внутренних дел России, количество нелегальных мигрантов в 2022 году выросло почти на 30% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года [30].
Следует отметить, что за последний год отмечается снижение числа иностранных граждан, въезжающих на территорию России. Так, поданным Министерства внутренних дел России общее число иностранных граждан, въехавших в Россию в 2022 году составило 5,5 млн. человек, что на 70,2% меньше, чем за аналогичный период 2021 года. Около 44 % всех иностранных граждан, прибывших в Россию в 2022 году, въехали с частными целями. Доля трудовых мигрантов составила 24%. Число оформленных для иностранцев виз за первый квартал 2023 года составило 20 000, тогда как за аналогичный период 2022 года – 32 000. Число первичных разрешений на временное проживание иностранным гражданам также снизилось: за два месяца 2023 года - 19 000, тогда как за аналогичный период предыдущего года - 27000). В 2023 году на миграционный учет поставлены чуть более 1 млн. граждан, что также в два раза меньше по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. 
Вместе с тем, иностранными гражданами по-прежнему нарушаются правила пребывания в России, что приводит к необходимости принятия решения о нежелательности их пребывания в стране и принудительном выдворении. Так, только за 2022 год было выдворено из страны более 500 незаконных мигрантов [30].
Целью исследования является комплексный анализ действующего законодательства и практики его применения в сфере применения административного выдворения и депортации как вида административно-правовых средств борьбы с незаконной миграцией.
Достижение поставленной в работе цели обусловило необходимость решения следующих задач:
- рассмотреть правовые режимы пребывания иностранных граждан на территории России;
- проанализировать административно-правовые средства борьбы с незаконной миграцией;
- выявить правовые последствия нарушения иностранными гражданами режима пребывания на территории России; и способы их выезда за пределы территории Российской Федерации;
 - рассмотреть сущность, основания и порядок применения и различия административного выдворения и депортации иностранных граждан и лиц без гражданства;
- выявить имеющиеся проблемы правового регулирования в рассматриваемой сфере и предложить пути их решения.
Предмет исследования составляют нормы законодательства, регламентирующие применение административного выдворения и депортации граждан иностранных государств.
Объект исследования составляют отношения, складывающиеся с гражданами других государств при применении к ним процедур административного выдворения и депортации.
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