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Актуальность. Конституция Российской Федерации (Конституция РФ)
— это основной закон России, принятый 12 декабря 1993 года на всенародном голосовании. Она определяет основы политической, правовой и экономической системы России, а также права и свободы граждан [1].
Конституция РФ гарантирует каждому право на получение квалифицированной юридической помощи (ч.1 ст. 48). Это конституционное положение в рамках уголовного судопроизводства призвано обеспечить его осуществление на принципах верховенства права, защиты прав и свобод человека. Однако в правовой литературе отмечается, что существующее правовое регулирование не позволяет реализовать данную задачу в полной мере. Так, например, в соответствии с действующим Уголовно- процессуальным кодексом Российской Федерации адвокат в значительной мере ограничен в возможности сбора доказательств. Это в свою очередь негативно сказывается на реализации принципа равенства сторон в уголовном процессе.
Значительное количество дискуссий было вызвано потенциальным привлечением других лиц в качестве защитников, поскольку законодательство не определяет порядок взаимодействия адвоката и других лиц, которые могут выступать в качестве защитников. В результате такие вопросы, как необходимость согласования процессуальных действий и позиций по делу между этими лицами, не были решены, что ставит под угрозу реализацию конституционного права, гарантированного частью 1 статьи 48 Конституции Российской Федерации. Несовершенство норм о правовом положении защитника в уголовном процессе подтверждается также целым рядом решений Европейского суда по правам человека, вынесенных в отношении Российской Федерации.

Таким образом, актуальность темы научного исследования обусловлена наличием ряда теоретических и правоприменительных проблем, связанных с участием адвоката (защитника) в уголовном судопроизводстве.
Цель работы заключается в рассмотрении процессуального статуса адвоката в уголовном процессе, а также выявлении проблем правового регулирования и формулировании предложений по их решению.
Задачами исследования являются:
1) рассмотреть	теоретические	положения	и	значение	деятельности адвоката в уголовном судопроизводстве;
2) рассмотреть виды процессуального статуса адвоката в уголовном судопроизводстве;
3) изучить особенности адвокатской тайны как гарантии осуществления его деятельности;
4) изучить участие адвоката на стадии возбуждения уголовного дела;
5) рассмотреть	правовые	основы	участия	адвоката	на	стадии предварительного расследования;
6) изучить участие адвоката при производстве в суде первой инстанции;
7) рассмотреть участие адвоката в суде апелляционной и кассационной инстанции.
Объектом исследования являются уголовно-процессуальные и тесно связанные с ними общественные отношения, в которые адвокат вступает при исполнении своих обязанностей и реализации своих полномочий на стадиях уголовного процесса.
Предметом исследования выступает действующее уголовно- процессуальное законодательство, регламентирующее правовой статус и характер деятельности адвоката на различных стадиях.
Основная гипотеза исследования состоит в том, что совершенствование правового регулирования статуса адвоката (защитника) будет способствовать решению задач уголовного судопроизводства и более эффективной защите интересов обвиняемого (подозреваемого).

Результаты исследования позволяют сделать вывод о необходимости улучшения законодательства и внесения поправок в нормативно-правовые акты. В целом, данная работа может быть полезной для органов государственной власти, ученых и всех заинтересованных лиц в области адвокатской деятельности.
Нормативную основу работы составляют действующее уголовно- процессуальное законодательство и судебная практика по уголовным делам. В частности, следующие акты: Конституция Российской Федерации, Уголовно- процессуальный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 31.05.2002 № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации».
Информационной базой работы послужили труды исследователей в области уголовного, уголовно-процессуального права, психологии, этике, а также нормативные акты, судебная и иная правоприменительная практика.
Методы исследования. При проведении исследования использовались следующие методы: общенаучный диалектический, универсальные научные методы (анализ и синтез, индукция и дедукция, сравнение, абстрагирование), специально-юридические методы (метод системного толкования).
Теоретическая и практическую значимость работы заключается в наличии теоретических и практических выводов о роли адвоката в уголовном процессе, а также выявлении проблем правового регулирования и формулировании предложений по их решению.
