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4
Введение
В соответствии со статьей 7 Конституции РФ Российская Федерация провозглашена социальным государством[footnoteRef:1]. Провозглашение государства социальным подразумевает под собой придерживаться направления такого вектора политики, который, в свою очередь, стимулирует формирование условий, гарантирующих достойное обеспечение жизни и развития человека и гражданина. [1:  Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 04.06.2023.] 

Социальная поддержка граждан представляет собой систему правовых, экономических, организационных и иных мер, гарантированных государством отдельным категориям граждан (пожилым, инвалидам и маломобильным группам населения, семьям, имеющих детей, в том числе многодетным семьям и др.) и призвана повысить качество жизни и уровень материального благосостояния представителей этих групп.
Данное направление деятельности органов власти особенно актуально в условиях российской действительности, характеризующейся высоким уровнем социального неравенства, воспроизводством бедности, низким уровнем доступности социальной инфраструктуры и другими проблемами, решение которых несет стратегическую важность. 
Актуальность исследования связана с тем, что специфика территориального развития, проблемы граждан, отдельных социальных групп на уровне субъекта Российской Федерации (в частности, в Калининградской области) требуют совершенствования управления системой социальной поддержки населения, применения более прогрессивных социальных технологий, разработки и реализации социальных стандартов, качественно нового уровня предоставления мер социальной поддержки, социальной помощи и услуг социально уязвимым и слабо защищённым категориям граждан.
Цель дипломной работы – комплексное исследование принципов предоставления мер социальной поддержки гражданам. 
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи: 
- рассмотреть основные черты социальной поддержки как вида государственного социального обеспечения;
- исследовать тенденции становления мер социальной поддержки в РФ;
- раскрыть правовой механизм оказания социальной поддержки;
- определить правовые основы социальной поддержки ветеранов труда;
- исследовать специфику порядка реализации мер социальной поддержки льготной категории граждан «Ветеран труда» в Калининградской области;
- выявить актуальные проблемы реализации социальной поддержки граждан, имеющих звание «Ветеран труда», на примере ОГКУ «Центр социальной поддержки населения.
Объект исследования – общественные отношения, возникающие в процессе предоставления мер социальной поддержки гражданам.
Предметом исследования выступают нормативные правовые акты, регулирующие реализацию права на предоставление мер социальной поддержки гражданам, материалы правоприменительной практики.
Для достижения цели исследования использовались общенаучные методы: анализ, частные научные правовые методы: историко-правовой, формально-юридический. 
Теоретической основой исследования послужили научные работы отечественных ученых, таких как: М.А. Афанасьев, М.В. Филиппова, А.Н. Смирнова, Е.Е. Мачульская, С.А. Юшкова и др. Также использовались материалы периодической и учебной литературы, материалы сети Интернет.
В качестве нормативной базы исследования использовались нормы действующего российского законодательства в сфере предоставления мер социальной поддержки гражданам.
Эмпирическую основу исследования составляют определения Конституционного Суда Российской Федерации, материалы Министерства социальной политики Калининградской области и ОГКУ КО «Центр социальной поддержки населения».
Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка используемых источников.





1. Теоретические основы системы социальной поддержки населения РФ
1.1 Основные черты социальной поддержки как вида государственного социального обеспечения

[bookmark: _Hlk137658026]Современную цивилизованную страну невозможно представить без развитой социальной поддержки населения. Под данным понятием понимается особенный комплекс мероприятий, который направлен на своевременную помощь тем, кто оказался в трудном жизненном положении либо он имеет право на получение определенных социальных льгот в соответствии с действующим законодательством.
Социальная поддержка – это деятельность, осуществляемая органами социальной защиты в рамках социальной политики, направленная на оказание помощи отдельным категориям граждан, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, в соответствии с законодательными и правовыми актами[footnoteRef:2]. [2:  Воронцова М.В. Социальная защита и социальное обслуживание населения: учебник. М.: Издательство Юрайт, 2021. С. 44.] 

Сегодня в качестве ключевой цели социальная поддержка населения преследует цель помощи гражданам на определённый срок через предоставление определенных гарантий. Социальная поддержка предоставляется адресно. Она выражается в денежной и натуральной форме. Данные особенности социальной поддержки характеризуют её как особую форму социальной политики государства, которая позволяет не допустить снижения уровня жизни малообеспеченных, недееспособных членов общества и семей с детьми, как наиболее социально уязвимых групп населения[footnoteRef:3]. [3:  Там же.] 

При рассмотрении социальной поддержки граждан следует учитывать следующее. Термины «социальная защита» и «социальная поддержка» схожи по своему значению, но все же имеют некоторые различия. Разграничим два данных понятия для полного и правильного представления предмета данной работы. 
