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ВВЕДЕНИЕ


Вследствие геополитической ситуации в стране, многие, ориентированные на экспорт компании, столкнулись с тем, что некоторые страны отказались от услуг и товаров наших предприятий. Это привело к тому, что доля отечественных компаний на рынке этих стран приближается к нулю. Вследствие этого компании вынуждены искать новые источники дохода путём выхода на рынки новых регионов. Это подразумевает под собой полное перепрофилирование организации, так как происходит кардинальное изменение основополагающих факторов региона, например: религия, степень развитости стран, входящих в этот регион. 
Предметом исследования выступает анализ деятельности компании по выходу на предполагаемый рынок. 
Объект исследования: ООО «Биолоджик».
Целью данной выпускной квалификационной работы является исследование и анализ альтернативных путей поставки экспортной продукции с целью определения потенциальных рынков и каналов сбыта. Это связано с выявлением возможностей для расширения и диверсификации экспортных поставок организации, а также повышении ее конкурентоспособности на международной арене. Для реализации поставленной цели необходимо выполнить следующий ряд задач:
· изучение особенностей потенциальных стран;
· анализ возможностей предприятия по выходу на новый рынок;
· определение наиболее эффективного пути выхода на рынки потенциальных стран;
· разработка рекомендаций по выбору целесообразных путей поставки экспортной продукции через исследования зарубежных рынков.
