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ВВЕДЕНИЕ

Настоящая работа представляет собой отчет о прохождении преддипломной практики.
Целью прохождения преддипломной практика является закрепление теоретических знаний и практических навыков, полученных в процессе обучения, путем их применения в реальной практической обстановке и ситуациях в рамках выбранной темы и индивидуального задания на практику, а также в сборе и систематизации материала для последующего выполнения выпускной квалификационной работы.
Основными задачами прохождения преддипломной практики являются: 
- развитие навыков самостоятельной работы с законодательными и нормативными документами, научной и специальной литературой применительно к конкретным практическим ситуациям; 
- закрепление полученных знаний, умений и навыков в процессе выполнения заданий в реальных ситуациях по месту прохождения практики;
- сбор и систематизация материала для последующего выполнения выпускной квалификационной работы
Для написания отчета по преддипломной практике были поставлены и последовательно решены следующие задачи: 
- представлена организационно-экономическая характеристика ООО «ДЦ «Запад»;
- исследован порядок и особенности формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО «ДЦ «Запад»;
- проведен анализ показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО «ДЦ «Запад»;
- предложены рекомендации по улучшению финансового положения ООО «ДЦ «Запад» на основе результатов анализа показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Объектом исследования преддипломной практики является предприятие ООО «Дилерский центр «Запад. Предмет исследования – бухгалтерская (финансовая) отчетность указанного предприятия.
Структурно отчет о прохождении преддипломной практики состоит из введения, четырех разделов, заключения, списка использованных источников информации.
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