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Актуальность данной работы вызвана тем, что денежно-кредитная политика – это одна из основных политик государства, направленная на сдерживание инфляции, регулирование экономического роста, обеспечение занятости и выравнивание платежного баланса, которая служит важнейшим инструментом целенаправленного вмешательства государства в развитие экономики страны.
Денежно-кредитная политика (ДКП) приводит к изменению значений основных макроэкономических параметров: валового внутреннего продукта (ВВП), инфляции, уровня безработицы. Это происходит потому, что посредством монетарных методов можно изменить предложение денег в экономической системе.
С помощью ДКП можно как выйти из кризиса, так и ухудшить сложившиеся в экономике негативные тенденции. Только очень взвешенные решения, принимаемые на высшем уровне после серьезного анализа ситуации, рассмотрения альтернативных путей воздействия денежно-кредитной политики на экономику государства, могут дать положительные результаты. В качестве проводника денежно-кредитной политики выступает Центральный банк государства. Денежно-кредитная политика центрального банка является составной частью единой государственной экономической политики. Банк России совместно с Правительством РФ определяет основные направления единой денежно-кредитной политики и конкретные меры по поддержанию покупательской способности рубля, его валютного курса, по сдерживанию инфляции.
Целью выпускной квалификационный работы является исследование денежно-кредитной политики Центрального Банка Российской Федерации, особенности и проблемы ее реализации на современном этапе.
Задачи работы:

1) изучить	теоретические	основы	денежно-кредитной	политики, определить понятие, цели, виды, инструменты;
2) выявить	практические	особенности	реализации	ДКП	в современных экономических условиях, её влияние на экономику России;
3) определить	проблемы	реализации	ДКП,	предложить	пути совершенствования.
Объект исследования – Центральный Банк Российской Федерации (далее Банк России).
Предмет исследования – экономические отношения, определяющие совокупность методов и инструментов денежно-кредитной политики.
Методами исследования, используемыми в данной выпускной квалификационной работе, являются: анализ, экономико-математический, статистический, графический, сравнение.
Теоретической основой написания работы послужили, учебники и публикации экономистов в области финансовых и денежно-кредитных методов регулирования экономики, нормативно-правовые акты, аналитические данные Банка России. Теоретическим аспектам денежно- кредитной политики государства посвящено множество отечественных статей и монографий. В работе использовались теоретические подходы к исследуемой теме, отраженные в работах: Н. А. Истоминой, В.Б. Родичевой, Т.Д. Одиноковой, Ю. С. Долгановой, М. П. Логинова, М. С. Марамыгина, Е. Н. Прокофьевой, Н.А Бикаловой, Ю. А. Бабичевой, И.П. Николаевой.
Информационную основу настоящего исследования составили статистические данные Банка России, Федеральной службы государственной статистики.
Также, в данной работе были использованы информационные материалы законодательных актов, электронные ресурсы.
Цели и задачи выпускной квалификационный работы определяют ее структуру. Данная выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложений.

В первой главе рассматриваются содержание денежно-кредитной политики Банка России, методы и инструменты, применяемые Баком России для ее реализации.
Во второй главе проводится анализ динамики основных показателей ДКП и оценка влияния инструментов ДКП на макроэкономические показатели экономики России.
В третьей главе исследуются проблемы денежно-кредитной политики, противоречивые моменты, которые оказывают влияние на банковский сектор и экономику России.
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Центральный банк (Банк России) – это ключевой элемент государственной банковской системы. Он представляет собой общественный денежно-кредитный институт, который регулирует все денежные отношения в стране. Это означает, что его деятельность связана со сферой денежно- кредитных отношений. Сущность его заключается в том, что он является главным координирующим и регулирующим органом в банковской системе.
Статус Банка России, цели его деятельности, функции и полномочия определяются Конституцией Российской Федерации [1], № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» от 10.07.2002 и другими федеральными законами [2].
Банк России является юридически самостоятельным и относительно независимым. Свои полномочия осуществляет независимо от других органов государственной власти.
Согласно [9] «независимость Банка России является гарантией эффективности денежной политики, направленной на стабилизацию цен и покупательной способности национальной денежной единицы, и характеризуется группой критериев:
· функциональной независимостью – банк осуществляет свои функции самостоятельно, без вмешательства государственных органов и иных организаций;
· персональной независимостью – личной независимостью руководящих лиц Банка России и особым порядком их назначения, сроком пребывания в должности управляющего и членов правления;
