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	На сегодняшний день банки имеют возможность предлагать своим клиентам самые разнообразные банковские продукты и услуги. Все банки в Российской Федерации по своей специфике универсальны. Есть определенный базовый набор, без которого банк не может существовать и нормально функционировать. Среди них приоритетом является привлечение временно свободных денежных средств клиентов во вклады. Именно грамотная политика банков в области привлечения депозитов имеет первооочередное значение.
	Сегодня банки сталкиваются с серьезной проблемой наращивания своей ресурсной базы. Учитывая, что одной из основных задач банка, как и любой коммерческой организации, является получение прибыли, его ресурсная база должна быть максимально оптимизирована для минимизации затрат на ее привлечение и содержание. Ведь имеено качественно сформированная ресурсная база способна оптимизировать расходы и обеспечить рост прибыли банка. Это играет важнейшее значение в условиях санкций и экономической нестабильности. Сложившаяся ситуация создает конкурентную борьбу за клиента, а точнее за его денежные средства, так как важнейшим источником формирования ресурсной базы банков являются свободные денежные средства, которые банки привлекают на депозиты. В следствии борьбы за клиентов происходит рассширение линейки депозитных продуктов и внедрение новых цифровых технологий  обслуживания. 
Основным регулятором депозитной политики является Центральный Банк Российской Федерации  
Центральный банк Российской Федерации играет важную роль в повышении эффективности и безопасности функционирования банковского сектора страны. Одной из ключевых областей регулирования явялется депозитная политика банка. Депозиты являются основным источником финансирования банков, позволяющим им выдавать кредиты и обеспечивать стабильность финансовой системы в целом. Поэтому роль Центрального Банка в регулировании депозитной политики в российском банковском секторе имеет особое значение.
Все вышеперечисленное определяет актуальность выбранной темы исследования.
Целью работы является исследование теоретических и практических основ организации и регулирования депозитных операций банков, выявление проблем в данной области и предложений путей их решения. 
 Для достижения цели исследования были определены следующие задачи:
· изучить теоретические аспекты формирования ресурсной базы банка;
· определить особенности и механизмы регулирующего воздействия Банка России на депозитный рынок РФ;
· провести анализ депозитного портфеля и депозитной политики банковского сектора РФ;
· оценить результативность мероприятий, реализуемых Банком России в области регулирования депозитной политики банков РФ;
· систематизировать проблемы в формировании депозитной политики банками РФ в условиях экономической нестабильности;
· предложить мероприятия, в том числе и в части денежно-кредитного регулирования, по их минимизации.
Предметом исследования являются экономические отношения возникающие в процессе организации и регулирования депозитных операций банков.
Объектом исследования выступают банковский сектор РФ.
Теоретической и методологической базой исследования являются труды ведущих отечественных ученых в области финансов и банковского дела, таких как О.И. Лаврушин, М. С. Марамыгин, Е.Ф. Жуков, А.А.Геворкян, В.А. Кашин, Н.Н.Наточеевой, Е. П. Жарковская, Е.Б. Стародубцева.
В данной дипломной работе использованы следующие методы исследования: расчетно-аналитический, экономико-статистический, анализ литературных источников.
По структуре дипломная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованных источников.
Первая глава посвящена теоретическим аспектам формирования депозитных операций банка. Особое внимание уделено роли ресурсной базы и классификации депозитов. Рассмотрены методы регулирования Центральным Банком депозитной политики банков.
Во второй главе проводится анализ депозитного портфеля и депозитной политики банковского сектора РФ, а также анализ мероприятий, реализуемых Банком России в области регулирвония депозитной политики банков РФ.
В третьей главе выявлены основные проблемы организации депозитных операций банков в условиях экономической нестабильности и пути их решения, а также мероприятия реализуемые ЦБ РФ по их минимизации. 
В заключении сформулированы основные результаты проведенного исследования.

