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Введение

Цель производственной практики – закрепление знаний, формирование и совершенствование умений, получения опыта по сбору, анализу и использованию данных, необходимых для исследования социально-экономических систем и прогнозирования с помощью современных информационных технологий возможных угроз экономической безопасности в соответствии с ФГОС ВО.
Объектом исследования практики является Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №7 по Калининградской области (Инспекция, Межрайонная ИФНС №7 по Калининградской области).
Предметом исследования является деятельность (работа) данного налогового органа по обеспечению экономической безопасности Калининградской области.
Цель исследования – анализ и оценка деятельности Межрайонной ИФНС №7 по Калининградской области как фактора обеспечения экономической безопасности региона.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- представить характеристику Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №7 по Калининградской области;
- провести анализ экономической безопасности Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №7 по Калининградской области;
- на основе проведенного анализа сформулировать выводы и предложения по совершенствованию работы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №7 по Калининградской области в рамках обеспечения экономической безопасности.
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