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ВВЕДЕНИЕ

Современное мировое экономическое пространство характеризуется высокой степенью динамики и сложности, определяемой как экономическими, так и геополитическими факторами. 
В данном исследовании предпринимается попытка проанализировать роль России в контексте мирового экспортного рынка с учетом современных вызовов и тенденций, определяющих глобальную экономическую картину.
В таких условиях, качественное изменение структуры экспорта может стать стимулом для развития национальной экономики и укрепления позиций страны на международной арене.
В ходе исследования произведен анализ роли России в контексте сырьевого мирового рынка с учетом современных вызовов и тенденций, определяющих глобальную экономическую картину.
Актуальность данного исследования можно объяснить несколькими принципиально важными моментами. Во-первых, нестабильность геополитической ситуации в мире и наличие военных конфликтов в разных уголках мира может изменить роль России, являющейся крупнейшим производителем различных видов сырья, что окажет влияние как на внутренний рынок, так и на мировую экономику в целом; во-вторых, динамические изменения мировой экономики и в частности мировой торговли могут существенно сказаться на позиции России на экспортном рынке, что в свою очередь вызовет необходимость переоценки стратегий сотрудничества и развития поэтому оценка позиции России на мировом экспортном рынке имеет высокую актуальность для понимания перспектив развития экономики России и ее экономического потенциала.
Цель выпускной квалификационной работы – Определить современное состояние экспортного рынка и перспективного сотрудничества России со странами БРИКС  и перспективы его развития в условиях современных экономических вызовов с учетом сложившихся экономических и политических барьеров.
Для достижения поставленной цели необходимо решить ряд следующих задач:
· раскрыть теоретические аспекты торгово – экономического сотрудничества
· исследовать различные методические подходы к оценке влияния конъюнктурообразующих факторов мирового товарного рынка на эффективность реализации внешнеэкономической стратегии предприятия экспорта России.
· проанализировать динамику развития экспорта России 
· изучить Российский рынок сырья: нефти, газа, минеральных удобрений.
· разработать рекомендации по улучшению внешнеэкономических показателей экспорта сырья, с учетом современных условий мирового рынка
Предметом исследования — Экономические отношения, складывающиеся между Россией и странами БРИКС в рамках внешнеэкономического сотрудничества в период с 2010 по настоящее время
Объект исследования –внешняя торговля Российской Федерации (России).
