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Введение

Цель производственной практики – закрепление знаний, формирование и совершенствование умений, получения опыта по сбору, анализу и использованию данных, необходимых для исследования социально-экономических систем и прогнозирования с помощью современных информационных технологий возможных угроз экономической безопасности в соответствии с ФГОС ВО.
Объектом исследования практики является ООО «АвтоГазСервис», г. Калининград, основным видом деятельности является торговля оптовая твердым, жидким и газообразным топливом и подобными продуктами. Предметом исследования является экономическая безопасность рассматриваемого предприятия. 
Цель исследования – анализ финансово-хозяйственной деятельности и оценка уровня экономической безопасности ООО «Авто Газ Сервис», а также разработка предложений по повышению уровня экономической безопасности предприятия по результатам проведенного анализа.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- представить общую характеристику деятельности ООО «Авто Газ Сервис»;
- представить характеристику структурных подразделений ООО «Авто Газ Сервис», их функции и задачи;
- провести анализ финансово-хозяйственной деятельности и оценка уровня экономической безопасности ООО «Авто Газ Сервис»;
- сформулировать выводы и предложения по повышению уровня экономической безопасности ООО «АвтоГазСервис».
При составлении отчета по практике использовалась бухгалтерская отчетность ООО «АвтоГазСервис», методическая и специальная литература, учебные и справочные пособия, применялись статистические, экономико-математические, количественные и графические методы обработки информации и другие методы. 
Структурно отчет по практике состоит из введения, трёх разделов, заключения, списка использованных источников и приложений.
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