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ВВЕДЕНИЕ

Цель данной работы направлена на изучение финансовой устойчивости организации ООО «УК «ОТЕЛЬ ОНЕГИН», а также рекомендации по совершенствованию деятельности предприятия.
Исходя из цели, были выявлены следующие задачи:
· Изучить теоретические основы анализа финансово-хозяйственной деятельности организации ООО «УК «ОТЕЛЬ ОНЕГИН»;
· Изучить информационную базу для проведения оценки эффективности финансово-хозяйственной деятельности организации ООО «УК «ОТЕЛЬ ОНЕГИН»;
· Рассмотреть показатели и методику расчета финансового анализа;
· Провести анализ показателей финансовой устойчивости, ликвидности и платежеспособности, рентабельности, деловой активности по организации ООО «УК «ОТЕЛЬ ОНЕГИН»;
· Разработать рекомендации и предложения по улучшению финансово- хозяйственной деятельности.
Актуальность данной темы заключается в том, что на основе анализа финансово-хозяйственной деятельности можно сделать выводы о финансовой ситуации на предприятии, и какие меры необходимы для её улучшения.
Объектом исследования дипломной работы выбрано предприятие ООО
«УК «ОТЕЛЬ ОНЕГИН».
Предметом исследования выступает эффективность финансово - хозяйственной деятельности предприятия ООО «УК «ОТЕЛЬ ОНЕГИН».
Выпускная квалификационная работа состоит из трех глав.
В первой главе содержится теоритические основы экономического анализа, а именно содержание, цель, задачи финансового анализа, его место в управлении предприятия, также метод, методика и организация расчета финансового анализа.
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Во второй главе, на основе данных предприятия ООО «УК «ОТЕЛЬ ОНЕГИН», проведен анализ динамики и структуры прибыли предприятия. Кроме того, рассчитаны и проанализированы показатели финансовой устойчивости, рентабельности, ликвидности, платежеспособности и деловой активности.
Третья глава посвящена финансовому анализу отчета о финансовых результатах, факторному анализу прибыли и рекомендациям по улучшению финансового положения предприятия ООО «УК «ОТЕЛЬ ОНЕГИН».
