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ВВЕДЕНИЕ


 В современном мире активно развиваются различные формы деятельности и все больше людей хотят иметь свое дело, бизнес, приносящий им постоянный стабильный доход. Но для этого не мало важно знать и применять важные управленческие решения, которые тесно связаны с экономическим анализом бизнес-процессов, происходящих на предприятии. Анализ осуществляется на основе бухгалтерской отчетности, а также отчета о финансовых результатах, которые требует учета и расчета показателей. Они помогут определить уровень финансового состояния и дать оценку вероятности банкротства компании.
 	Финансовая оценка предприятия представляет собой характеристику деятельности организации в части экономики. Финансовое состояние [footnoteRef:1] является неотъемлемой частью обеспеченности экономическими ресурсами, целесообразностью их размещения, а также эффективностью рационального использования данных источников, например, партнерские взаимоотношения с контрагентами, платежеспособностью, финансовой устойчивостью и т.п. Предприятие должно проводить постоянную оценку и анализ своего текущего и предыдущего финансового положения работы деятельности организации. 
 	Любая деятельность предприятия имеет свои нюансы и поэтому возникает необходимость контроля организации рабочей деятельности компании вне зависимости от предоставления оказания видов работ, услуг. Это поможет определять первые признаки развивающегося кризиса, диагностировать стадию спада и его причины, прогнозировать уровень вероятности банкротства. Результаты анализа помогут выявить ошибки, сформировать оценку уровня банкротства, определить меры по устранению несостоятельного финансового состояния и применению процедур диагностирования банкротства.  [1:  Кожевникова, А.В. Теоретические и методологические аспекты анализа финансового состояния предприятия [Текст] / А.В. Кожевникова // Актуальные вопросы современной экономики. — 2020. — № 4. ] 

Таким образом, актуальность темы дипломной работы заключается в том, что у предприятия всегда имеют необходимость всестороннего анализа финансового состояния предприятия, что позволит им выявить уровень вероятности банкротства и своевременно разработать план рекомендаций по их устранению.
 Цель дипломной работы - анализ финансового состояния предприятия и оценка вероятности его банкротства.
 Объект исследования - Акционерное общество «Предприятие водопроводно-канализационного хозяйства Свердловской области» «АО Водоканал СО». 
Предмет исследования -  учет показателей бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах, расчет финансовых показателей и формирование плана рекомендаций по улучшению состояния деятельности компании. 	Задачи поставленный в ходе изучения дипломной работы:
1) Изучить основные теоретико-методические аспекты анализа финансового состояния предприятия, а именно: раскрыть сущность, цель, задачи и виды анализа финансового состояния предприятия, методику анализа финансового состояния предприятия и диагностики банкротства.
2) Провести анализ финансового состояния АО «Водоканал СО»: рассмотреть организационно-экономическую характеристику предприятия; провести анализ имущества и источников его формирования, анализ ликвидности и платежеспособности, анализ финансовой устойчивости, анализ деловой активности, анализ прибыли и рентабельности предприятия; оценку вероятности банкротства.
Работа состоит из трех глав. Первая глава является теоретической и описывает основные положения анализа финансовой отчетности и диагностики банкротства. Вторая глава носит практический характер. В этой главе представлены все расчетные коэффициенты и выводы по ним. Третья глава представлена в виде плана рекомендаций по улучшению финансового состояния организации.
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