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ВВЕДЕНИЕ


Бухгалтерская (финансовая) отчетность является системой показателей, которая предоставляет сведенья об финансовом и имущественном положении хозяйствующего субъекта и его финансовых результатах за определенный отчетный период. Надлежащая организация отчетности включает различные формы, в зависимости от типа и отраслевой принадлежности организации, в том числе бухгалтерский баланс, который считается основной формой бухгалтерской отчетности [31].
Баланс – это основной финансовый документ, который содержит информацию о текущих активах и источниках их формирования, включая собственный капитал, долгосрочные и краткосрочные обязательства на определенную дату. Баланс является важной частью отчетности и широко используется в бухгалтерском учете для оценки финансового положения организации и принятия управленческих решений.
Внутренний анализ необходим руководству предприятия для выявления сильных и слабых сторон хозяйственной деятельности и принятия решений по ее улучшению. Внешний анализ баланса проводится банками для определения кредитоспособности, партнерами и инвесторами для определения надежности предприятия, а также поставщиками услуг и работ для выявления его платежеспособности.
Выбор данной темы обусловлен значимостью и универсальностью бухгалтерского баланса для анализа финансового состояния предприятия. Тема работы является актуальной в нынешнее время, так как баланс является важным инструментом в финансовом анализе предприятия и необходим для эффективного функционирования бизнеса.
Целью данной бакалаврской работы является более подробное рассмотрение бухгалтерского баланса как формы отчетности, изучение видов и типов балансов, его пользователей, рассмотрение баланса как основы для

проведения финансового анализа, анализ его основных показателей и финансового состояния предприятия в целом, а также представление рекомендаций по улучшению финансового состояния.
Для достижения данной цели необходимо поставить и выполнить ряд задач, таких как:
· изучение теоретической основы бухгалтерского баланса и порядка его заполнения;
· изучение значимости баланса как формы отчетности, а также – как источника для проведения финансового анализа;
· изучение основ финансового анализа и базы для его проведения;
· изучение и выбор методик анализа баланса и финансового состояния в целом;
· проведение, на основании выбранных методик, финансового анализа;
· рассмотрение итогов проведенного анализа и формирование соответствующих выводов.
Объектом исследования работы является Общество с ограниченной ответственностью «Смартпейдж» (ООО «Смартпейдж»).
Предметом исследования является бухгалтерский баланс как форма отчетности организации.
Источниками информации для выполнения работы послужили бухгалтерские  балансы,  отчеты  о  финансовых  результатах  ООО
«Смартпейдж» за период с 2020 по 2022 год, нормативные и законодательные документы по исследуемой теме, научная и учебная литература.
Практическая значимость данного исследования заключается в применении основных принципов составления бухгалтерского баланса. Важно отметить, что информация, содержащаяся в балансе, является ключевой для анализа финансового состояния предприятия и проверки правильности отражения каждой операции в учетной системе компании.
