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Актуальность темы выпускной квалификационной (бакалаврской) работы состоит в том, что источники формирования финансов и эффективное их использование влияет на финансовое состояние акционерного общества и является важной составляющей оперативной финансовой работы. Финансовое состояние - ключевая характеристика финансово-хозяйственной деятельности акционерного общества, поскольку именно на этой характеристике происходит пересечение интересов всех лиц, которые связаны с определенным акционерным обществом. Для того, чтобы цели собственников, инвесторов, кредиторов, акционеров, деловых партнеров, государства были достигнуты, необходимо поддерживать высокий уровень финансового положения хозяйствующего субъекта.
Для эффективного управления финансами необходимо принятие верных решений в области инвестиций, разработка путей совершенствования управления финансами, что является одним из основных составляющих в системе антикризисного управления акционерного общества. На основе экономической оценки управления финансами акционерного общества разрабатывается его финансовая политика.
Финансы и анализ финансового состояния всегда важны, вне зависимости от состояния экономики, политики и других внешних факторов, так как не представляется возможным осуществление деятельности акционерного общества без меры, веса, счета, не сопоставляя доходов с расходами, не добиваясь превышения первых над вторыми.
Со временем происходило усложнение экономических отношений, развивалось кредитование и инвестирование, собственники капитала стали интересоваться возможностями предприятий не только погашать предоставленные средства, но обеспечивать при этом высокий уровень доходности. Оценка эффективности управления финансами  осуществляется при помощи анализа финансового состояния, и тот факт, что анализ финансового состояния выделен в самостоятельный раздел финансовой науки, способствовал тому, что совершенствовались не только методы бухгалтерского учета и финансового менеджмента, развивались также все науки, смежные с финансами.
Для экономики России тема эффективного управления финансами акционерного общества актуальна, поскольку в настоящее время в условиях очередного финансового кризиса часто наблюдается и спад производства, и разрыв хозяйственных связей между предприятиями, и нехватка платежеспособного спроса, и неконкурентоспособность российских товаров, и другие неблагоприятные обстоятельства, при которых финансовое состояние предприятий ухудшается. Результат всех этих ситуаций - несостоятельность или банкротство предприятия.
Особенно актуальна тема для акционерных обществ. Именно поэтому необходима оценка эффективности управления финансами, а также анализ источников формирования финансов, особенно в современных экономических условиях, поэтому совершенствование управления финансами - одна из первоочередных задач управления финансами акционерных обществ.
В разработку теоретических и методических положений анализа финансового состояния предприятия значительный вклад внесли такие российские и зарубежные ученые, как Бланк И.А., Жилкина А.Н., Липчиу К.И., Мазурина Т.Ю., Райзберг Б.А., Савицкая Г.В., Турманидзе Т.У., Этрилл П.и многие др.
Объектом исследования – АО «Тандер».
Предметом исследования является управление финансовыми ресурсами АО «Тандер»
Задачи
Для достижения поставленной цели были решены следующие задачи: 
· Изучить теоретические основы управления финансами акционерного общества;
· Проанализировать и дать оценку эффективности управления финансовыми ресурсами в АО «Тандер»;
· Разработать рекомендации по совершенствованию управления финансами в АО «Тандер».
Научно-практическая значимость исследования заключается в том, что результаты исследования, выводы и рекомендации могут быть использованы как АО «Тандер» для улучшения показателей финансовой деятельности, так и другими предприятиями.
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