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Бизнес-анализ финансовых результатов организации является одним из самых трудоемких видов анализа экономической деятельности и, тем не менее, приносит соответствующую пользу с точки зрения получения информации о действительном финансовом положении организации, о том, в какой области организация понесла убыток, а где смогла получить прибыль, и насколько это было оправданным результатом. 
Актуальность данной темы связана с тем, что анализа доходов, расходов и их влияния на финансовый результат организации позволяет выделить и обосновать пути дальнейшего развития организации и качественного изменения финансовых показателей в будущем, своевременное выявление негативных тенденций. 
Сильная конкуренция, постоянно меняющееся законодательство, нестабильность экономических показателей и экономики в целом делают анализ в организации незаменимым инструментом для возможности повлиять на развитие организации в этих условиях, сделать прогноз развития и скорректировать стратегические цели организации. Доходы и расходы представляют собой основные показатели деятельности организации.     
Достоверная и грамотно представленная информация о доходах, расходах и финансовом положении организации дает большие возможности для принятия эффективных и грамотных решений. Благодаря точной и своевременной оценке доходов и расходов организации, а также путей их оптимизации можно избежать множество проблем еще на стадии их возникновения, когда они еще не успели оказать существенного влияния на финансовые результаты работы организации.  
В связи с тем, что анализ доходов и расходов играет огромную роль в развитии организации и построении планов ее будущего развития, исследованию этой тему также уделяется достаточно много внимания и на сегодняшний день целый ряд исследований посвящен анализу доходов и расходов, а также оценке финансовых результатов организаций и предложено достаточно много методов подобного анализа. На сегодняшний день анализ финансово-хозяйственной деятельности организации имеет в своем арсенале широкий спектр методов и способов оценки отдельных факторов и их совокупного влияния, вбирая в себя все современные возможности математического, стохастического, статистического методов исследования.
Целью выпускной квалификационной работы является анализ управления собственными доходами и расходами организации, а также оценка их эффективности.
В соответствии с поставленной целью, в работе решаются следующие задачи:
· изучить понятие бизнес-анализа, его цели и основные задачи;
· рассмотреть причины возникновения и этапы становления бизнес-анализа;
· проанализировать доходы и расходы организации;
· оценить эффективность управления собственными доходами и расходами организации;
· разработать мероприятия, по повышению эффективности управления доходами и расходами организации.
Объектом исследования выпускной квалификационной работы является – Общество с ограниченной ответственностью «Ломбард САМОЦВЕТ ПЛЮС».
Предмет исследования-финансовое состояние организации.
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