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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования. Одной из важнейших экономических задач, от решения которой зависит уровень развития сельскохозяйственных организаций, а, следовательно, уровень жизни населения и продовольственная безопасность страны, является «повышение эффективности их деятельности. Без значительных инвестиций и освоения инновационных технологий невозможно решить эту проблему. Особенно актуально это для такой наукоемкой и высокотехнологичной отрасли, как свиноводство» [42].
Для того чтобы развить отечественное свиноводство и перевести его на инновационный путь, «необходимо обеспечить рациональное использование имеющихся ресурсов и внутренних резервов для увеличения производства, повышения эффективности и конкурентоспособности продукции. Для достижения этой цели необходимо принять комплексный подход к решению широкого спектра вопросов, связанных с определением приоритетных направлений восстановления и всесторонней оценкой происходящих процессов. Это поможет определить текущее состояние организаций и их потенциал для дальнейшего развития» [42].
В современных условиях актуальное значение приобретает вопрос о повышении эффективности деятельности предприятий свиноводческого направления.
Степень изученности проблемы. Теоретическая база оценки эффективности деятельности организаций на данный момент является результатом проведенного анализа различных научно-методических источников. Важную роль в формировании этой базы сыграли работы зарубежных ученых, включая Ф. Кенэ, В. Пети, А. Смит, К. Маркс, А. Маршал, Г. Саймон и многих других.
Л. И. Абалкин, Н. В. Амбросов, И. Т. Балабанов, О. В. Ефимова, В. В. Ковалев и другие отечественные ученые внесли огромный вклад в разработку теоретических основ определения эффективности.
Цель настоящего исследования заключается в оценке эффективности экономической деятельности по разведению свиней и ее повышению.
Для реализации поставленной цели необходимо решение следующих задач:
· обобщить существующие теоретико-методические подходы к бизнес-анализу и повышению эффективности экономической деятельности по разведению свиней;
· проанализировать эффективность экономической деятельности по разведению свиней в АО «Свинокомплекс «Уральский»;
· разработать и экономически обосновать пути повышения эффективности экономической деятельности АО «Свинокомплекс «Уральский».
Объект исследования – АО «Свинокомплекс «Уральский».
Предмет исследования – эффективности экономической деятельности по разведению свиней.
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