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ВВЕДЕНИЕ

Система снабжения играет одну из ключевых ролей в деятельности различных предприятий.
Тема работы является актуальной. Поскольку осуществление закупок является первоначальным этапом большинства организаций, а от ее эффективного функционирования зависят показатели всей хозяйственной деятельности предприятия. 
Несоблюдение сроков поставки продукции на любом этапе становится причиной нарушения сроков изготовления промежуточной или конечной готовой продукции. При этом несоблюдение к заказываемым и поставляемым материальным ресурсам влияет на себестоимость и качество выпускаемой продукции.
Обеспечение предприятия необходимыми для его деятельности основными и оборотными средствами производства является ключевой задачей системы снабжения. Эффективная организация этого процесса обеспечивает постоянный доступ к ресурсам, необходимым для бесперебойной работы предприятия. Система снабжения не только осуществляет закупки, но и играет важную роль в управлении запасами, контроле качества поставляемых материалов, а также в установлении и поддержании партнерских отношений с поставщиками.
Такая интегрированная роль системы снабжения подчеркивает ее стратегическое значение в общей деятельности предприятия.
Эффективное функционирование системы снабжения становится ключевым фактором для обеспечения бесперебойной работы производственных процессов и достижения целей предприятия.
Общее определение снабжения можно сформулировать следующим образом: «это обеспечение предприятия необходимыми для его деятельности основными и оборотными средствами производства». 
Цель работы- на основании анализа существующей системы снабжения выбранного предприятия разработать мероприятия по совершенствованию системы снабжения.
Задачи исследования:
-проанализировать организационно – экономическую характеристику организации;
-проанализировать систему снабжения организации; 
 -выявить проблемы системы снабжения на предприятии «ПКФ «Технология».
 Объект исследования производственная фирма «ПКФ «Технология». 
Предмет исследования- существующая система снабжения в «ПКФ «Технология».
