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Введение

Актуальность темы. В условиях рыночной экономики необходимо проведение бизнес-анализа и оптимизации деятельности организации с целью более эффективного управления организацией.
Хорошая финансовая устойчивость организации – это результат хорошо продуманного управления всеми факторами хозяйствования, которые определяют результат деятельности организации.
Определяющую роль для результатов бизнес-анализа организации играет анализ хозяйственной деятельности. С помощью него прорабатывается стратегия и тактика оптимизации деятельности организации, определяются планы и управленческие решения, контролируется их выполнение, а также выявляются резервы для развития.
Эффективное управление организацией является результативной деятельностью конкретной управляющей системы, которая отражается в разных показателях, как объекта управления, так и управленческой деятельности, причем показатели могут быть как количественными, так и качественными.
Эффективность работы организации, занимающейся строительством жилых и нежилых зданий, отражается в разных сферах. Высокая эффективность необходима для повышения финансового потенциала любой организации данного типа, часто находящейся в условиях постоянно растущей конкуренции.
Объектом исследования выпускной квалификационной работы является ООО «СТМ-Лидер».
Предметом является экономические отношения между субъектами хозяйственной деятельности и повышение эффективности деятельности ООО «СТМ-Лидер».
Цель данной выпускной квалификационной работы – изучить теоретические основы бизнес-анализа и оптимизации деятельности организации в сфере строительства жилых и нежилых зданий, проанализировать эффективность деятельности организации и разработать мероприятия по повышению эффективности ее деятельности.
Поставленная цель работы определила следующие задачи:
– раскрыть теоретические основы эффективности деятельности предприятий;
– провести анализ на уровне объекта исследования;
– предложить мероприятия по оптимизации деятельности ООО «СТМ-Лидер».
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