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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы исследования. Судебная власть является одной из важнейших ветвей государственной власти. Главную роль в правосудии и судопроизводстве занимает институт судей, поскольку судебная власть в Российской Федерации осуществляется только судами в лице судей.   Понимание и регулирование правового статуса судей в Российской Федерации имеет большое значение для обеспечения деятельности судей и правосудия в целом. 
Судебная власть является разновидностью государственной власти наряду с законодательной и исполнительной. Ее органы самостоятельны. Самостоятельность судебной власти проявляется в независимости судей, которые подчиняются Конституции Российской Федерации и закону. В осуществлении деятельности по правосудию они никому не подотчетны.
Но в целом судебная власть способствует становлению демократического правового государства, защищает права и свободы граждан, о чем свидетельствуют многочисленные постановления Конституционного и Верховного Судов Российской Федерации, обзоры судебных практик, необходимых для правильного разрешения дел в судах.
Судебная власть является одной из трех ветвей государственной власти. Суд гарантирует защиту прав и свобод граждан, государственного строя, в этой связи действия государства в первую очередь направлены на создание в обществе атмосферы уважения к суду.
Судьи призваны выступать не только в качестве гаранта прав и законных интересов граждан, но и при определенных обстоятельствах в роли фактора, сдерживающего и балансирующего другие ветви государственной власти - законодательную и исполнительную.
Судья Российской Федерации – это лицо, которое наделено в конституционном порядке полномочиями осуществлять правосудие и исполнять свои обязанности на профессиональной основе.
В настоящее время на судей возлагается осуществление ответственных обязанностей, среди которых принятие решений, которые затрагивают права и законные интересы граждан и различных организаций. 
Судебные решения способствуют поддержанию законности и правопорядка в обществе.
Требования распоряжения судьи обязательные без исключения для всех. Это могут быть государственные органы, общественные организации, должностные, юридические и физические лица.
Стоит отметить, что  задачи, возлагаемые на этих лиц весьма велики, так как принимая решения в ходе осуществления своей служебной деятельности, судьи руководствуются не только законом, но и собственным убеждением, а вследствие этого решения могут зависеть судьбы людей, тем самым государство берет их под особый контроль и защиту, закрепляя особое правовое положение судей, их права, обязанности, гарантии их деятельности, ответственность судей и другие аспекты, касающиеся статуса судей.
Актуальность также обусловлена необходимостью обеспечения независимости и справедливости судебной системы, повышением доверия общества к судебной власти и эффективным функционированием правосудия. Понимание и изучение их правового статуса имеет огромное значение для строительства демократического правового государства.
Цель данной дипломной работы - изучить особенности правового статуса судей в Российской Федерации. 
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- сформулировать понятие «правовой статус судьи» и рассмотреть подходы к его определению;
- изучить нормативно-правовые акты, регулирующие статус судей;
- рассмотреть вопросы, связанные с назначением на должность судьи, а также требования к кандидатам на должность судьи Российской Федерации;
-проанализировать принципы формирования и деятельности судебной власти;
- дать оценку гарантиям независимости судейской власти
- оценить правовое регулирование ответственности судей.
Объектом исследования являются общественные отношения, регламентирующие реализацию судьями своего статуса при осуществлении своих должностных полномочий.
  Предмет исследования представляет собой нормативно-правовые акты, регулирующие статус судей, а также правоприменительная практика, в том числе судебная.
Основные положения новизны, выносимые на защиту:
1. Оценка деятельности лиц, которые наделены в конституционном порядке полномочиями осуществлять правосудие и исполнять свои обязанности на профессиональной основе в соответствии законам Конституции Российской Федерации и прозрачности процесса исполнения своих полномочий.
2. Выявление проблем и противоречий в требованиях, предъявляемых к кандидатам на должность судьи Российской Федерации, то есть  устранение проблем требует внесения соответствующих изменений в законодательство и повышения эффективности отбора судей Российской Федерации.
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