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В современный период времени корпоративная социальная ответственность играет немало важную роль в развитии и рабочей деятельности многочисленных компаний. Данное явление тесно связано с различными вопросами, включая рабочую деятельность и трудоустройство, развитие общества в различных сферах, корпоративную деятельность компании, экологическую обстановку в стране, развитие государства и улучшение его институтов и т.д. Все эти вопросы решаются не только с помощью государства, а с помощью корпоративной социальной ответственности, поэтому многие компания отвечают не только за свою деятельность и репутацию, но и за ряд задач в социальном, экономическом и экологическом аспекте.
Актуальность темы исследования обуславливается важностью оценки корпоративной социальной ответственности на примере крупной компании ПАО «Сбербанк». Огромный акцент делается со стороны социума к деятельности компании Сбербанк, поскольку его роль в обществе очень весома и значима. Непостоянство и нестабильность условий в государстве присутствуют постоянно. Поэтому крупным компаниям приходится подстраиваться под различные изменения и постоянно видоизменять собственные аспекты рабочей деятельности, Сбербанк входит в число таких компаний.
Проблема данного исследования обуславливается внедрением глобализации, которая максимально влияет на экономическую составляющую компаний. Государство принимает на себя давление со стороны транснациональных корпораций. Именно поэтому, чтобы противостоять данному давлению, важно согласовывать действия для достижения показателей социальной ответственности, которые будут соответствовать международным стандартам и нормам в экономическом аспекте.
Цель исследования – разработка рекомендаций по корпоративной социальной ответственности международной компании ПАО «Сбербанк».
Исходя из цели работы, был выработан ряд следующих задач:
· изучить теоретические основы корпоративной социальной ответственности;
· проанализировать корпоративную социальную ответственность ПАО «Сбербанк»;
· разработать рекомендации по совершенствованию корпоративной социальной ответственности ПАО «Сбербанк».
Объект исследования – ПАО «Сбербанк».
Предмет исследования – корпоративная социальная ответственность ПАО «Сбербанк».
Методы исследования – SWOT-анализ, PEST-анализ, анализ системный анализ отчетности ПАО «Сбербанк», представленный в открытом доступе в сети Интернет. Также, в анализе применяется сравнительный анализ, обобщение и анализ литературы.
Практическая значимость исследования заключается в разработке рекомендаций по совершенствованию корпоративной социальной ответственности компании ПАО «Сбербанк» с целью увеличения социального и экономического благополучия социума. В работе анализируется благосостояние общества от деятельности такой международной компании, как ПАО «Сбербанк». От того как компании относятся и ведут собственную трудовую деятельность, как они относятся к сотрудникам и обществу, как компания работает в экологической, экономической и социальной сфере, зависит благополучие и развитие общества. Данные вопросы раскрыты в анализируемой работе, в ходе чего были разработаны методы и рекомендации по ее решению.
Выпускная квалификационная работа состоит из четырех частей: введения, основной части, заключения и списка использованной литературы. В первой главе рассматриваются теоретические основы корпоративной социальной ответственности. Во второй главе проводится анализ корпоративной социальной ответственности на примере ПАО «Сбербанк». В третьей главе формируются пути совершенствования корпоративной социальной ответственности в ПАО «Сбербанк».
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1.1 [bookmark: _Toc166831053][bookmark: _Toc168685567] ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТЬ КОРПОРАТИВНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
В современном мире научная литература содержит многочисленное количество понятий, которые связаны с термином «корпоративная социальная культура». 
Существует несколько десятков разных определений, которые можно найти в международных стандартах, в зарубежной и отечественной литературе, энциклопедиях, словарях и так далее.  Существует и мнение о том, что деятельность организации не должна противоречить моральным принципам. Безусловно, каждое из мнений о понятии корпоративной социальной ответственности накладывает отпечаток на детальном раскрытии исследуемого понятия. Обратимся к перечню ключевых понятий, представленных в таблице 1.
Таблица 1 – Понятия «корпоративной социальной ответственности»[footnoteRef:1] [1:  Составлено автором по: [8, 10, 11, 13, 37, 39, 40, 89]] 

	Автор/источник
	Трактовка понятия

	Отечественные авторы

	О.А. Канаева [13, с.  132] 
	Корпоративная социальная ответственность – это система этических норм, корпоративных ценностей и принципов, лежащих в основе деятельности организации и определяющих ее стратегию, позволяющих минимизировать экономические, социальные и экологические риски, повысить конкурентоспособность организации, обеспечить ее устойчивость в долгосрочной перспективе и содействовать в решении глобальных проблем.





