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ВВЕДЕНИЕ


На сегодняшний день уровень развития субъектов малого бизнеса определяет темпы экономического роста, так как хозяйствующие субъекты, которые относятся к малому предпринимательству, способны быстро приспосабливаться к постоянно меняющимся условиям рыночной конъюнктуры. Это связано с тем, что такие субъекты характеризуются простой системой управленческих связей, непродолжительным временем выполнения всех технологических операций, что позволяет руководство быстро принимать необходимые управленческие решения и оптимизировать расходы в периоды спада экономики. Кроме того, если экономические условия способствуют расширению деятельности субъектов малого бизнеса, то это приводит к увеличению темпов развития экономики государства. 
Исходя из всего вышесказанного, можно сказать, что хозяйствующие субъекты, которые относятся к малому бизнесу, оказывают огромное влияние на национальные экономические отношения, что, в свою очередь, обуславливает множество работ, посвященных изучению проблем в сфере малого бизнеса. Так, важнейшим вопросом данных исследований является налогообложение субъектов малого предпринимательства. Данная проблема связана с тем, что органы государственной власти постоянно разрабатывают мероприятия для поддержания субъектов малого предпринимательства, при этом также не хотят уменьшать объем доходов государства за счет налоговых поступлений, что приводит к упрощению или ужесточению налогового законодательства.  
Целью дипломной работы является исследование теоретических и правовых аспектов налогообложения субъектов малого предпринимательства, проведение анализа налогообложения малого предприятия на примере ООО «Агентство «Налоги и финансовое право» и на этой основе выявление проблем и разработка мероприятий, направленных на их решение.
Для осуществления поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
изучить теоретические аспекты налогообложения субъектов малого бизнеса;
- проанализировать современную российскую налоговую систему и особенности налогообложения субъектов малого бизнеса и определить основные проблемы;
- оценить основные показатели деятельности ООО «Агентство «Налоги и финансовое право»;
- исследовать основные особенности налогообложения на примере ООО «Агентство «Налоги и финансовое право»;
- проанализировать влияние особенностей налогообложения на основные показатели деятельности субъекта малого бизнеса и, используя существующие методики, определить налоговую нагрузку;
- определить основные проблемы налогообложения субъектов малого бизнеса и наиболее эффективный способ налогообложения для ООО «Агентство «Налоги и финансовое право».
Объект исследования – ООО «Агентство «Налоги и финансовое право».
Предметом исследования являются отношения, возникающие между экономическими субъектами в ходе налогообложения.
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