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ВВЕДЕНИЕ


Присутствие в экономической системе предприятий малого бизнеса является положительным фактором, так как наличие большего количества компаний на рынке оказывает благотворное влияние на уровень занятости, приводит к росту налоговых поступлений в бюджет, повышению уровня конкурентоспособности и тому подобное.  Для успешного развития малого предпринимательства необходимо учитывать особенности налогообложения, которые могут существенно повлиять на финансовые результаты деятельности.
В последние годы произошли значительные изменения в налоговом законодательстве Российской Федерации, которые затронули и субъекты малого предпринимательства. Введение новых форм налогообложения, таких как автоматизированная упрощенная система налогообложения и налога на профессиональный доход, а также изменение ставок налога и порядка расчета налоговых обязательств могут создать сложности для предпринимателей и требуют более глубокого анализа. Помимо этого, малый бизнес в России сталкивается с рядом таких проблем, связанных с налогообложением, как высокие ставки налога, сложность расчета и уплаты налогов, а также необходимость ведения сложной бухгалтерской отчетности. Решение этих проблем требует разработки и внедрения эффективных механизмов налогообложения, которые бы учитывали специфику малого бизнеса и способствовали его развитию. Таким образом, тема исследования в работе является актуальной и имеет большое значение для развития малого бизнеса в России.
Цель исследования заключается в анализе особенностей налогообложения субъектов малого предпринимательства в Российской Федерации, выявлении проблем, связанных с налогообложением, и разработке путей их решения.
Достижение поставленной цели предусматривает решение следующей системы логически-последовательных задач:
1) рассмотреть теоретические аспекты налогообложения субъектов малого предпринимательства в Российской Федерации;
2) провести анализ налогообложения субъектов малого предпринимательства в Российской Федерации на примере (ИП Каптюшкин Сергей Александрович);
3) охарактеризовать проблемы и перспективы налогообложения субъекта малого предпринимательства.
Объектом исследования в выпускной квалификационной работе выступает малое предпринимательство в Российской Федерации.
Предметом исследования является налогообложение субъектов малого предпринимательства в Российской Федерации. 
Теоретической базой исследования выступают труды отечественных и зарубежных авторов, посвященных теме налогообложения хозяйствующих субъектов, в том числе сферы малого бизнеса: Албекова Х.Н., Т.В. Бакуновой, Дибирова Ю.С., Лыковой Л. Н., Е.А. Смородиной, Черника Д.Г., Шадурской, Т. В. и др. 
Информационной базой работы явились официальные статистические данные и доклады о социально-экономическом развитии Свердловской области, материалы с официального сайта Федеральной налоговой службы Российской Федерации, материалы, опубликованные в открытых источниках на сайте Администрации региона; консультации со специалистами в области налогообложения.
Поставленная цель и выдвинутые задачи предопредели структуру выпускной квалификационной работы: она состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. 
