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ВВЕДЕНИЕ

Основная цель предпринимательской деятельности – прибыль. Прибыль в современных условиях является источником развития предпринимательства и создает основу для роста национальной экономики в целом. Прибыль организации перераспределяется через налоговую систему, «наполняя» государственный бюджет всех уровней. Прибыль также является движущим мотивом деятельности организации и персонала, основным внутренним источником формирования финансовых ресурсов организации, создающих условия для развития, а также основным критерием эффективности производственной деятельности.
Существенность роли прибыли в развитии предприятия и обеспечении интересов собственников и персонала определяют необходимость изучения механизмов эффективного управления прибылью. Управление прибылью представляет собой процесс выработки и принятия управленческих решений по всем основным аспектам ее формирования, распределения, использования и планирования на предприятии. Проведение анализа показателей прибыли, факторов, влияющих на их уровень, позволяют выявить проблемы финансово-хозяйственной деятельности предприятия, а также потенциальные возможности. Таким образом, вопросы наращения объемов получаемой прибыли и повышения эффективности ее распределения и использования являются достаточно актуальными и значимыми на сегодняшний день, что и определило выбор темы исследования.
Целью выпускной квалификационной работы является изучение теоретических основ управления прибылью предприятия и разработка рекомендаций по повышению эффективности использования прибыли.
Задачи исследования:
· рассмотреть теоретические основы управления прибылью организации;
· провести анализ прибыли и рентабельности, а также факторов, влияющих на них;
·  предложить мероприятия, направленные на повышение эффективности  управлению прибылью предприятия.
Предметом исследования является система управления прибылью на предприятии ООО «Вектор».
Объектом исследования выступает предприятие ООО «Вектор».
Теоретической основой исследования выступили законодательные и нормативные документы по вопросам формирования финансовых результатов организации и их анализа. Использовалась учебная, научная и методическая литература по рассматриваемым вопросам таких авторов, как Казакова Н.А., Мельник М.В., Никифорова Н.А., Толпегина О.А. и других.
Практической основой исследования стала бухгалтерская отчетность предприятия ООО «Вектор».
Исследование теоретических и практических основ производилось при помощи таких методов, как анализ, синтез, а также способов экономического анализа – сравнения, группировки, методы горизонтального и вертикального анализа, факторный анализ, графическое представление результатов.
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников.
