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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы исследования. Гражданские правоотношения представляют собой урегулированную нормами гражданского права Российской Федерации систему правового регулирования, в которой каждый гражданин имеет правосубъектность и обязанности, из этого следует, что каждый человек должен иметь возможность быть субъектом гражданского права. Гражданская правоспособность неотделима от самого существования человека.
Представления о гражданской правосубъектности связываются наличием у лиц таких качеств, как правоспособность и дееспособность.
Правоспособность – означает способность иметь права и нести обязанности, возникает с момента рождения и прекращается смертью.  В Российской Федерации, правоспособность гражданина признаётся в равной мере за всеми гражданами. Дееспособность предполагает способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их, возникает с наступлением совершеннолетнего возраста, но имеются исключения, предусмотренные Гражданским кодексом Российской Федерации. Дееспособность имеет несколько видов – полная, неполная, частичная, ограниченная.
Ограниченная дееспособность обозначает что над гражданином устанавливается попечительство в связи с зависимостью или вследствие психического расстройства могут понимать значение своих действий или руководить ими лишь при помощи других лиц.
На основании вышеизложенного актуальность темы курсовой работы заключается в том, что в настоящий момент вопросы правового положения граждан, имеющих статус ограниченно дееспособных, возникают чаще в современном обществе.
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