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ПЕРЕЧЕНЬ УСЛОВНЫХ ОБОЗНАЧЕНИЙ

ЕС – Европейский союз;
ЕЭС – Европейское экономическое сообщество;
Евратом – Европейское сообщество по атомной энергии;
ЕИБ- Европейский инвестиционный банк;
ЕЦБ – Европейский центральный банк;
ЭКОСОК – Европейский социально-экономический комитет;
ЕОУС – Европейское сообщество угля и стали;
ДФЕС – Договор о функционировании Европейского союза – один из двух главных договоров Европейского союза наряду с Договором о Европейском союзе.




ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем обстоятельством, что Европейский союз (далее – Евросоюз, ЕС, Союз) – это уникальный экономический и политический союз между 27 европейскими странами. В настоящее время Евросоюз является одним из важнейших центров современного мира наряду с США, Китаем и Японией. ЕС также один из главных торговых союзов (почти 25 % мирового оборота торговли) и импортёров продовольствия и сырья. Союз имеет дипломатические отношения более чем со 140 странами мира (по неофициальным данным всего в мире насчитывается 240 стран, а по официальным – 197 стран).
Евросоюз оказывает большую часть помощи развивающимся странам, имеет политический статус наблюдателя ООН и активно участвует в международных отношениях, грамотно используя двойственность своего положения. Он, с одной стороны, имеет все признаки государства, а с другой является международной организацией. При этом ЕС не считается субъектом международного права.
С момента основания в 1950-е гг. Европейских сообществ как прообраза современного ЕС данные руководящие органы обозначаются в его правовой системе термином «институты». Указанный термин используется в политико-организационном смысле: институты ЕС рассматриваются только как органы политической власти ЕС.
Сложившаяся в результате длительного развития современная система институтов Евросоюза базируется на сочетании национального и наднационального принципов. В Лиссабонском договоре о Европейском союзе перечислены следующие руководящие органы ЕС: 1) Совет ЕС; 2) Европейский совет; 3) Европейская комиссия; 4) Европейский парламент; 5) Суд; 6) Европейский центральный банк; 7) Счётная палата.
Целью курсовой работы является исследование системы управления Европейским союзом на современном этапе.
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