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ВВЕДЕНИЕ


В современной геополитической ситуации государствам необходимо находить союзников для преодоления трудностей возникающих на международной арене. Страны, имеющие большее влияние, ввиду своих экономических и иных возможностей, могут начать диктовать свои условия и прививать свое видение картины мира другим странам, которые обладают меньшей воздействующей силой. В такой ситуации государства начинают поиск союзников, чтобы их кооперация суммарно имела большее влияние и смогла противостоять более сильным участникам. Тем самым начали появляться международные интеграции, ставшие очень важным явлением в современном мире. На данный момент практически вся мировая экономика является множеством региональных интеграционных групп (ЕС, ЕАЭС, МЕРКОСУР, НАФТА и т.д.), но не всегда дружественные страны объединяются в интеграцию, хотя очень тесно сотрудничают (ШОС, БРИКС). В условиях обостряющейся ситуации в политических и экономических сферах для развивающихся стран очень важно поддерживать крепкие связи со своими союзниками. 
БРИКС - неинтеграционный межгосударственный союз, который имеет перспективу перерасти в международную интеграцию. В последнее время страны БРИКС проявляют все большую активность на международной арене. Страны БРИКС обладают значительным экономическим потенциалом, а также значимым геополитическим весом. В то же время, у этих стран есть проблемы и вызовы, которые могут затруднять их взаимодействие и развитие экономических связей. Особенности развития внешнеэкономических связей стран-членов БРИКС имеют глобальное значение, поскольку они определяют динамику мировой экономики и влияют на политическую ситуацию в мире. Изучение внешнеэкономических связей между членами БРИКС позволяет разобраться в особенностях их взаимодействия и выявить факторы, которые способствуют или препятствуют развитию экономического сотрудничества. Это позволяет разработать эффективные стратегии и рекомендации по совершенствованию взаимодействия и увеличению взаимной выгоды. Исследование внешнеэкономических связей БРИКС также актуально в контексте глобальных вызовов и проблем, которые стоят перед мировой экономикой, включая санкции, торговые споры, нарастающую конкуренцию и т.п. БРИКС имеют статус важных игроков на глобальной арене, что вынуждает их участвовать в регулировании мировой экономической политики.
Цель данной работы заключается в анализе моделей и подходов к экономической интеграции и их практическое применение при расчетах эффективности объединения, анализе социально-экономических показателей стран БРИКС и их международного сотрудничества как в рамках объединения, так и вне его, а также анализ усиления объединения за счет расширения. 
В ходе исследования были поставлены и решены следующие задачи: 
· раскрыть сущность и понятие международной экономический интеграции; провести анализ эволюции представления об экономической интеграции; собрать информационную базу о методах и моделях оценки эффективности экономических интеграций.
· раскрыть сущность БРИКС; проанализировать социально-экономические показатели стран БРИКС; проследить динамику изменений этих показателей с течением времени.
· определить значимость ведения международных экономических отношений между странами БРИКС.
· разработать рекомендации по развитию объединения; провести экономической анализ предложенных рекомендаций.
В первой главе работы исследование направлено на выявление важных моментов в теоретических и методологических основах международной экономической интеграции. В ней будут рассмотрены основные теоретические подходы к экономической интеграции, а также методологические подходы к ее исследованию. Будут выявлены методы и модели оценки эффективности международной экономической интеграции.
Во второй главе дипломной работы будет исследована история БРИКС, этапы их становления. Будет проведен социально-экономический анализ этих стран, динамика основных макроэкономических показателей за последний пятилетний период. Будет просчитана интеграционная эффективность объединения; проанализировано важность внешнеторговой деятельности между этими странами. 
В третьей главе будет рассмотрено потенциальная возможность расширения объединения по средствам присоединения к нему нескольких стран. Также будут выявлены особенности развития внешнеэкономических связей РФ со странами БРИКС.
Объект исследования – внешнеэкономические связи стран БРИКС. 
Предмет исследования – внешнеэкономическое сотрудничество стран-членов БРИКС.
Методологической основой исследования послужили общие методы научного исследования – теоретическое исследование, анализ и синтез, статистическая обработка информации, а также специальные методы исследования – структурный анализ, сравнительный метод, табличная визуализация данных. Также были использованы математические методы расчетов данных. 
Информационную базу составили учебные пособия, словари и статьи в международных, зарубежных и отечественных журналах, а также открытые ресурсы в сети интернет, официальные сайты международных организаций, а также открытые источники данных из сайтов правительств стран БРИКС и стран-кандидатов.
В заключении приведены основные теоретические выводы, сделанные в процессе исследования.
Работа содержит 30 рисунков и 18 таблиц.
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