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ВВЕДЕНИЕ



Каждая организация нуждается в эффективном управлении своими основными средствами для достижения высоких показателей производительности и прибыли.
Управление основными средствами включает в себя планирование, приобретение, эксплуатацию, обслуживание, ремонт и утилизацию объектов основных средств.
Основные средства организации – это материальные объекты и имущество, которые используются в деятельности организации для получения прибыли, увеличения производительности и совершенствования процессов производства. К таким объектам могут относиться здания, сооружения, оборудование, транспортные средства, инструменты, станки, компьютеры, мебель, офисное оборудование и другое имущество, которое используется для производственных или коммерческих целей. Основные средства являются значительным активом организации и составляют её имущественную базу.
Эффективное управление основными средствами организации является ключевым фактором для увеличения прибыли, повышения качества продукции и услуг, улучшения репутации компании, уменьшения издержек на эксплуатацию и ремонт оборудования, сокращения опоздания в сроках поставок, и возможности выиграть конкурентную борьбу.
Поэтому изучение вопросов управления основными средствами является необходимым для успешно функционирующей организации в любой сфере деятельности. Выбор правильной стратегии управления основными средствами позволяет организации достичь максимальной эффективности в использовании имущества, снизить издержки и повысить конкурентоспособность компании.

Различные аспекты теории и практики управления основными средствами среди общих проблем экономической теории, экономики и финансов предприятия рассматривали такие ученые: В.В. Ковалев, Бланк И.А., Кондратьева М.Н., Романовский М.В., Шеремет А.Д., Колчина Н.В. и др. Однако в настоящее время методические положения по управлению основными средствами организации недостаточно детально разработаны.
Целью выпускной квалификационной работы является изучение теоретических и практических основ эффективного управления основными средствами организации; выявление проблем в области управления основными средствами, возникающих в организации, и разработка рекомендаций по решению выявленных проблем.
Достижение поставленной цели определило решение следующих задач:
· изучить теоретические аспекты управления основными средствами организации;
· провести анализ управления основными средствами организации ООО «ТД ЮНИКС»;
· на основании проведенного анализа разработать рекомендации по совершенствованию управления основными средствами организации.
Объект исследования – организация ООО «ТД ЮНИКС».
Предметом исследования являются экономические отношения, возникающие в процессе управления основными средствами организации.
Теоретической основой исследования являются: законы, постановления Правительства, современная научная литература по исследуемой теме.
В выпускной квалификационной работе используются следующие методы исследования – сравнительный анализ абсолютных показателей, определение относительных и индексных показателей, табличный метод представления и обработки информации, метод синтеза и анализа и др.
Информационной базой исследования является годовая бухгалтерская отчетность ООО «ТД ЮНИКС» за 2020-2022 гг.
