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На всех этапах эволюции экономической системы, роль золота отражала политику, проводимую правительствами стран, в то время как производство, оборот и использование драгоценных металлов всегда были важным фактором в обеспечении стабильности национальной экономики. На сегодняшний день золото перестало быть базой денежного обращения, но оно является неотъемлемой частью международных резервов государств и важнейшим ресурсным компонентом ключевых секторов экономики, таких как: электроника, телекоммуникации, приборостроение, медицина и др. Соответственно, практически любой стране мира необходимо организовать внутренний рынок золота и обеспечить эффективность его функционирования, поскольку наличие и качественное управление этим рынком существенно влияет на финансовый рынок и структуру экономики государства.
Разработка проблем развития рынка золота в современной экономике России является достаточно новой, и в силу этого слабо разработанной сферой экономической науки. В XX веке рынок золота находился под полным контролем государства, которое самостоятельно занималось добычей и реализацией этого драгоценного металла. Ввиду стратегической важности золота для экономики государства, доступ к информации, касающейся объемов добычи, реализации и использования этого металла, был существенно ограничен. Современный мировой рынок золота отличается высокой нестабильностью, что затрудняет, например, прогнозирование цен на золото. При этом золото сохраняет функцию выравнивания платежного баланса.
В настоящий момент как мировой, так и российский рынок золота претерпевает большие трудности, что также недостаточно освещено в работах научно-практического характера. Вместе с тем роль золота в мировой финансовой системе в современных условиях нестабильности возрастает, что особенно подтвердилось в последние кризисные годы.
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Таким образом, актуальность глубокого анализа мирового рынка золота, присущих ему тенденций и процессов обусловлена важной ролью золота в мировой и национальных экономиках. Учитывая, что для Российской Федерации экспорт золота – одно из стратегических направлений диверсификации экспортной структуры, как фактора усиления ее финансовой безопасности, актуальными для нашей страны являются исследования специфики функционирования, проблем и противоречий мирового рынка золота.
