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Качественно организованная работа с документами, своевременный и квалифицированный отбор (комплектование) дел (нарядов) для постоянного и временного хранения, четкий порядок передачи документов в архив суда и их надлежащее хранение обеспечивают оперативное получение достоверной справочной информации о деятельности мирового судьи и об осуществленном им судопроизводстве.
Актуальность темы обусловлена тем, что осуществление хранения документов, образующихся в процессе судебной деятельности в судах Российской Федерации, относится к одному из аспектов организации функционирования судебной власти. Хранящиеся в архивах судов документы обеспечивают возможность реализации гражданами ряда важнейших, гарантированных Конституцией Российской Федерации, прав – на судебную защиту, а также поиск, хранение, использование и распространение информации. В настоящее время архивные документы рассматриваются как информационные ресурсы, которые участвуют в интеллектуальной деятельности человека, в том числе являются основой для получения новых знаний и теоретических обобщений на основе изучения комплекса архивных документов, находящихся на архивном хранении в судах судебной системы Российской Федерации.
Объектом исследования являются общественные отношения, возникающие в связи с организацией работы архива суда, проблемы и пути совершенствования.
Предметом исследования выступает совокупность научно-теоретических положений ученых по теме исследования, норм права, регулирующих организацию работы архива суда, проблемы и пути совершенствования.
Целью настоящего исследования является анализ организации работы архива суда, проблемы и пути совершенствования.
Для достижения указанной цели дипломной работы необходимо решение следующих задач:
· изучить понятие, функции и задачи работы архива суда;
· проанализировать нормативно-правовое регулирование организации работы архива суда;
· рассмотреть статус, функции и обязанности архивиста суда; 
· выявить особенности организации работы архива на современном этапе в судах;
· определить проблемы, связанные с организацией работы архива на современном этапе в судах;
· предложить рекомендации по совершенствованию организации работы архива.
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