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                                                   Введение
Актуальность данной работы заключается в том, что пенсия по инвалидности – наиболее «ранний» вид пенсионного обеспечения, как в нашей стране, так и в других странах. Министерство здравоохранения Российской Федерации обеспокоено: ежегодно количество инвалидов увеличивается на 1 млн. человек, сейчас пенсию по инвалидности получает почти каждый десятый россиянин. Ведомство считает такую ситуацию недопустимой: это — в терминах Минздрава – уже вопрос национальной безопасности. 
Для начала, доля нетрудоспособного населения, а еще количество лиц, в первый раз общепризнанных инвалидами в РФ значительно увеличилась с этапа проведения первых реформ общественной сферы в начале 90-х. 
Беря во внимание, что в критериях реализуемых реформ системы общественной обороны пенсии по инвалидности продолжают в значимой степени финансироваться на распределительной базе. 
Пенсия по инвалидности уточняется в связи с долговременной или же неизменной фактической утратой трудоспособности. Обстоятельства и общепризнанных мер пенсионного обеспечения находятся в зависимости от ряда событий — характера трудовых отношений или же службы, другой работы, оснований наступления инвалидности.

























1 Инвалидность, её причина, время наступления
1.1 Понятие пенсии по инвалидности
Как в Конституции Российской Федерации 1978 г., так и в ныне действующей Конституции РФ 1993 г. с поправками, приятыми в 2020 г., указывается, что каждому гарантируется социальное обеспечение не только по возрасту, но и в случае наступления инвалидности.
Дифференциация условий и норм пенсионного обеспечения по инвалидности осуществляется по иным основаниям, чем по старости. Она проводится главным образом в зависимости от группы и причины инвалидности. В зависимости от причины инвалидности различается трудовая пенсия по инвалидности на общих основаниях и пенсия на основаниях, предусмотренных для военнослужащих. Группа инвалидности влияет на размер каждой из этих пенсий.
Трудовая пенсия по инвалидности устанавливается в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» от 17.12.2001 № 173-ФЗ.-в ред. от 03.06.2006.
В связи с наступлением инвалидности предоставляются многие виды социального обеспечения и обслуживания. К ним относится пенсия по инвалидности, а в некоторых случаях и пенсия по случаю потери кормильца.
1.2. Условия признания лица инвалидом
Признание лица инвалидом осуществляется федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы: Федеральным бюро медико-социальной экспертизы, главными бюро медико-социальной экспертизы, а также бюро медико-социальной экспертизы в городах и районах (далее - бюро), являющимися филиалами главных бюро.
Признание гражданина инвалидом осуществляется при проведении медико-социальной экспертизы исходя из комплексной оценки состояния организма гражданина на основе анализа его клинико-функциональных, социально-бытовых, профессионально-трудовых и психологических данных с использованием классификаций и критериев, утверждаемых Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации.
Медико-социальная экспертиза проводится для установления структуры и степени ограничения жизнедеятельности гражданина (в том числе степени ограничения способности к трудовой деятельности) и его реабилитационного потенциала.
 Специалисты бюро (главного бюро, Федерального бюро) обязаны ознакомить гражданина (его законного представителя) с порядком и условиями признания гражданина инвалидом, а также давать разъяснения гражданам по вопросам, связанным с установлением инвалидности.














































2 Виды пенсий по инвалидности
Граждане, которые признаны в установленном порядке инвалидами, имеют право на один из видов пенсии по инвалидности:
- страховую пенсию по инвалидности;
- социальную пенсию по инвалидности;
- пенсию по государственному пенсионному обеспечению по инвалидности.
Для возникновения права на страховую пенсию по инвалидности должны одновременно выполняться следующие условия — наличие инвалидности (I, II или III группы) и страхового стажа.
2.1 Основания установления групп инвалидности
I – группа инвалидности – устанавливается лицам, полностью утратившим трудоспособность и нуждающимся в посторонней помощи, уходе.
Условия назначения первой группы инвалидности:
- невозможность к самообслуживанию без посторонней помощи;
- острая потребность в социальной помощи;
[bookmark: _GoBack]- необратимые изменения в жизнедеятельности в результате болезни или травмы.
Закон не устанавливает точный перечень заболеваний при который устанавливается определенная группа инвалидности. Решение принимается специалистами бюро МСЭ индивидуально.
Заболевания, при которых есть возможность оформления I группы инвалидности:
- тяжелые формы шизофрении;
- частичный или полный паралич;
- неоперабельная злокачественная опухоль;
- сложные болезни кровообращения;
- прогрессирующий туберкулез.
2.2 Страховая пенсия по инвалидности
Страховая пенсия по инвалидности устанавливается независимо:
- от причины инвалидности;
- от продолжительности страхового стажа инвалида;
- от продолжения инвалидом трудовой и (или) иной деятельности;
- от времени наступления инвалидности (в период работы, до поступления на работу или после прекращения работы).
Наступление инвалидности вследствие совершения гражданином уголовно наказуемого деяния либо умышленного нанесения ущерба своему здоровью, установленных в судебном порядке, не является основанием для отказа в назначении страховой пенсии по инвалидности.
Выплата страховой пенсии по инвалидности с учетом сумм индексаций осуществляется только неработающим пенсионерам. Если пенсионер прекратит трудовую деятельность, то он будет получать пенсию с учетом всех индексаций, прошедших за весь период его работы после назначения пенсии.
2.3 Социальная пенсия по инвалидности
Социальная пенсия — это гарантированная государством минимальная социальная помощь, предоставляемая указанным в законе лицам независимо от их трудового стажа, уплаты страховых взносов и выплачиваемая при достижении установленного возраста. Статья 11 Федерального закона «О муниципальном пенсионном обеспечивании в РФ» уточняет, что право на социальную пенсию имеют нетрудоспособные жители, каждый день живущие в РФ: инвалиды, имеющие ограничение возможности к трудовой деятельности III, II и I степеней, в что количестве инвалиды с юношества, не имеющие права на трудовую пенсию; дети-инвалиды; дети в возрасте до 18 лет, утратившие 1-го или же обоих опекунов, и дети умершей одинокой мамы, не имеющие права на пенсию по случаю издержки кормильца; достигшие возраста 55 и 50 лет, не имеющие права на трудовую пенсию; жители, достигшие возраста 65 и 60 лет, не имеющие права на трудовую пенсию. 
2.4 Пенсия по государственному пенсионному обеспечению по 
      инвалидности
           Пенсия по государственному пенсионному обеспечению -- ежемесячная государственная денежная выплата, которая предоставляется гражданам либо в целях компенсации им заработка (дохода), утраченного в связи с прекращением государственной службы при достижении установленной законом выслуги при выходе на трудовую пенсию по старости (инвалидности), либо в целях компенсации вреда, нанесенного здоровью граждан при прохождении военной службы, в результате радиационных или техногенных катастроф, в случае наступления инвалидности или потери кормильца, при достижении установленного законом возраста, либо нетрудоспособным гражданам в целях предоставления им средств к существованию.
Пенсия по государственному пенсионному обеспечению назначается и выплачивается в соответствии с Законом о пенсионном обеспечении. Данный вид пенсий устанавливается и выплачивается независимо от получения в соответствии с Законом о трудовых пенсиях накопительной части трудовой пенсии.



