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ВВЕДЕНИЕ

Все большая доступность информационных технологий привело к тому, что ни одна сфера деятельности не обходится без них, они также активно применяются в бизнесе.  На сегодняшний день многие компании занимаются внедрением в свою деятельность информационные технологии, которые, в свою очередь, способствуют упрощению ведения бизнеса. 
Практическая значимость направления настоящей работы данной работы обусловлена повсеместной информатизацией данных. Все организации в различной степени стремятся к компьютерной автоматизации учета и аналитике данных.
Актуальность темы исследования обусловлена тем, что эффективная реализация бизнес-процессов в организациях является один из ключевых факторов успешной деятельности компании.  В настоящее время все больше организаций стремятся повысить эффективность своей деятельности и для этого используют анализ бизнес-процессов. Анализ бизнес-процессов позволяет организациям выявить актуальные проблемы, а также определить пути их решения. Для многих развивающихся компаний, стремящихся занять конкурентное место на рынке, необходимо четкое понимание роли моделирования бизнес-процессов.
Постоянные и весьма существенные изменения на рынках, в сбыте и спросе потребителей стали обычными явлениями. Компании, стремящиеся я сохранить конкурентоспособность своего бизнеса в современном мире, должны постоянно перестраивать свою корпоративную политику и стратегию, для этого требуется проводить анализ существующих бизнес-процессов, с целью их оптимизации.
Целью работы является изучение теоретических и практических аспектов бизнес-анализа деятельности организации, разработка и обоснование рекомендаций по оптимизации деятельности ООО «РОСЛАБСИСТЕМ».
Реализация данной цели предполагает такие задачи, как:
· изучить теоретические основы бизнес-анализа и оптимизации деятельности по разработке компьютерного программного обеспечения;
· провести анализ экономической деятельности по разработке компьютерного программного обеспечения ООО «РОСЛАБСИСТЕМ»;
· разработать рекомендаций по оптимизации экономической деятельности ООО «РОСЛАБСИСТЕМ;
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