Содержание
ВВЕДЕНИЕ
3
1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ БИЗНЕС-АНАЛИЗА И ОПТИМИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ В СФЕРЕ ПРОИЗВОДСТВА МЕТАЛЛИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ
7
1.1 ПОНЯТИЕ, СУЩНОСТЬ БИЗНЕС-АНАЛИЗА И ОПТИМИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ХОЗЯЙСТВУЮЩЕГО СУБЪЕКТА
7
1.2 МЕТОДЫ БИЗНЕС-АНАЛИЗА И ИНСТРУМЕНТЫ ОПТИМИЗАЦИИ ХОЗЯЙСТВУЮЩЕГО СУБЪЕКТА
13
1.3 ФАКТОРЫ, ВЛИЯЮЩИЕ НА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ХОЗЯЙСТВУЮЩЕГО СУБЪЕКТА
16
2 БИЗНЕС-АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООО «УЗМ»
19
2.1 ОБЩЯЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООО «УЗМ»
19
2.2 АНАЛИЗ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООО «УЗМ»
24
2.3 ОЦЕНКА ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ ООО «УЗМ»
38
3 ОПТИМИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООО «УЗМ»
43
3.1 МЕРОПРИЯТИЯ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА УЛУЧШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООО «УЗМ»
43
3.2 ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ МЕРОПРИЯТИЙ
67
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
72
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ
74
ПРИЛОЖЕНИЯ
81


ВВЕДЕНИЕ
Современные экономические условия требуют от всех хозяйственных субъектов тщательного анализа их финансового состояния и результатов деятельности. Важность этого анализа связана с необходимостью повышения эффективности всех бизнес-процессов и обеспечения выживаемости организации. Для достижения этих целей управленческому персоналу необходимо быть способным применять теоретические знания и современные методы экономических исследований. Это позволит им реально оценить свое финансовое состояние и состояние конкурентов, а также улучшить эффективность их деятельности.
Финансовое состояние организации является ключевой характеристикой его экономической деятельности. Оно оказывает влияние на конкурентоспособность, потенциал в деловом сотрудничестве и гарантированность экономических интересов самого организации и его партнеров во всех отношениях.
Поэтому, в современных условиях, изучение и применение теоретических знаний и методов экономических исследований финансового состояния организации и анализа результатов финансово-экономической деятельности становится важной задачей для управленческого персонала. Они должны быть готовы производить анализ текущей ситуации и производить соответствующие изменения в своей деятельности для повышения эффективности и достижения своих целей.
Следует отметить, что одним из принципов организации анализа на предприятии является обеспечение экономичности, оперативности и эффективности самого аналитического процесса, т.е. выполнение наиболее полного и всестороннего исследования при минимуме затрат на его проведение. С этой целью при его проведении должны широко использоваться новейшие методики анализа, компьютерные технологии обработки информации, рациональные методы сбора и хранения информации. Учитывая особенности функционирования рынка, следует отметить, что возможности способа развития производства и выбор наилучшего варианта зависят от рыночной конъюнктуры. Переход к рынку обуславливает важность разработки единых подходов к измерению затрат и результатов для отбора и реализации подлинно эффективных решений на всех уровнях управления производством, которые превращают расчет экономической эффективности из формальной хозяйственной процедуры в жизненную необходимость.
Важно отметить, что разработка единых подходов к измерению затрат и результатов является ключевым аспектом при выборе наилучшего пути развития производства на рынке. Такой подход обеспечивает отбор и реализацию подлинно эффективных решений на всех уровнях управления производством. Расчет экономической эффективности перестает быть формальной хозяйственной процедурой и превращается в жизненную необходимость.
В связи с особенностями функционирования рынка, возможности способа развития производства и выбор наилучшего варианта зависят от рыночной конъюнктуры. Создание единой методологии анализа позволяет учитывать эти факторы при разработке конкретных решений.
Таким образом, внедрение единых подходов к измерению затрат и результатов является необходимым на всех уровнях управления производством для обеспечения эффективности и успешности работы организации. Хороший анализ производственных процессов позволяет принимать взвешенные решения на основе фактических данных, а использование современных методов анализа и обработки информации повышает эффективность аналитического процесса.
Анализ проводится для того, чтобы оценить финансовое состояние организации, а также, чтобы постоянно проводить работу, направленную на его улучшение. Анализ финансового состояния показывает, по каким конкретным направлениям надо вести эту работу. В соответствии с этим результаты анализа дают ответ на вопрос, каковы важнейшие способы улучшения финансового состояния организации в конкретный период его деятельности.
Цель выпускной квалификационной работы  изучение теоретических основ бизнес-анализа и оптимизации для организации ООО «УЗМ», проанализировать финансовое состояние организации и разработать рекомендаций по улучшению финансового состояния организации.
Для достижения цели поставлены следующие задачи:
· изучить теоретические и методологические аспекты оценки финансового состояния компании;
· провести анализ финансового состояния ООО «УЗМ»;
· разработать рекомендации по улучшению финансового состояния ООО «УЗМ».
В качестве объекта исследования выступает ООО «УЗМ».
Предметом исследования являются финансово-хозяйственная деятельность .
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