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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы выпускной квалификационной работы. На протяжении последних лет мы можем наблюдать сильные изменения в мире экономического развития: на рынке присутствует потребительский контроль, сформировались новые продукты производства, применяются новые технологические решения.
В современной бизнес-среде, преобразование в ценностях и предпочтениях в отношении товаров и услуг значительно сдвинуло акценты. Информационные технологии стали ключевым фактором в этих изменениях, играя центральную роль в коммуникации между продавцами и покупателями. Это усиление важности IT отражает более широкую тенденцию к оптимизации бизнес-процессов, в частности, управления логистикой для повышения операционной эффективности. 
Стремление к эффективной логистике — это не просто модное явление, это стратегическая необходимость, обусловленная желанием компаний укрепить свои позиции в условиях острой конкуренции. Внедрение инновационных логистических решений сегодня — это фундаментальный шаг для достижения устойчивого развития и обретения преимущества на рынке, где подвижность и адаптивность становятся определяющими качествами успешного предприятия.
Объект исследования – логистическая модель деятельности организации в сфере перевозок грузов транспортными средствами ООО «Леруа Мерлен Восток».
Предмет исследования: рынок транспортных и логистических услуг, тенденции на рынке транспортных и логистических услуг, факторы, влияющие на рынок, основные конкуренты, потребительские цены, отраслевые финансовые и экономические показатели, оценка инвестиционных возможностей, прогноз роста рынков и других процессов.
Цель исследования – провести бизнес-анализ и оптимизацию логистической модели деятельности организации в сфере перевозок грузов транспортными средствами ООО «Леруа Мерлен Восток».
Задачи исследования:

· изучить конкурентоспособность транспортных средств на рынке грузовых перевозок;
· рассмотреть структуру рынка транспортно-логистических услуг, оказываемых клиентам при перевозке грузов транспортными средствами по территории Российской Федерации;
· провести анализ технологии доставки грузов с применением услуги «Грузовой экспресс»;
· подготовить анализ управления материальными потоками в ООО «Леруа Мерлен Восток»;
· обозначить решения и рекомендации по совершенствованию транспортно-логистических экспресс-сервисов.
Основной блок исследований:

· оценка российского транспортного и логистического рынка;

· аналитика конкурентного рынка транспортных и логистических услуг России;

· анализ потребления;
· оценка факторов инвестирования на рынке;

· стратегия развития транспортного и логистического рынка до 2027 г.;

· выводы по перспективности развития предприятий в данной области, рекомендации для действующих операторов рынка.
Источники информации:

· база данных органов государственной статистики;

· официальные информационные порталы;

· открытый источник сайтов, порталов;

· отчет о эмитетах;

· сайты компании;

· архивы прессы;

· СМИ региональных и федеральных регионов;

· инсайдерский источник;

· специализированный аналитический портал.
Методы:
· поиск информации и анализ ее источника, расчеты, аналитика и статистика;
· прогнозы от ГидМаркета. Современные методы статистического прогнозирования с корректировкой мнения эксперта.

Для подготовки выпускной квалификационной работы использовались работы отечественных исследователей, экономистов транспортной логистики в виде учебных пособий, монографии и материала периодических журналов. Это работы таких известных ученых: как Савенкова Т.И., Плоткин Б.К., Миротин Л.Б, Аникин, Б.А. и Швецов В. И. 
Выпускная квалификационная работа соответствует поставленным задачам и состоит из трех глав.
В первой главе осуществляется детальный разбор услуг в секторе транспорта и логистики, где рассматриваются особенности и эффективность использования различных видов транспорта для грузоперевозок. Особое внимание уделяется оценке конкурентных преимуществ транспортных средств, изучению методов оценки рынка, а также анализу предложений данных услуг на территории Российской Федерации. 
Во второй главе исследования фокус смещается на международный аспект, где исследуются основы и прогресс в области логистики за пределами страны. Анализируется, как развивается инфраструктура для улучшения логистических операций, в частности, в контексте экспорта аграрной продукции. Также рассматриваются стратегии для повышения эффективности железнодорожных перевозок и изучаются инновационные подходы в доставке грузов, включая сервисы экспресс-доставки.
В третьей главе проводится анализ управления материальными потоками в организации и приводятся рекомендации по совершенствованию транспортно-логистических экспресс-сервисов.

Структура квалификационной работы: введение, три главы, заключение, список использованной литературы в количестве 55 источников. 
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АНАЛИЗ РЫНКА ТРАНСПОРТНО-ЛОГИСТИЧЕСКИХ УСЛУГ

1.1 КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ НА РЫНКЕ ГРУЗОВЫХ ПЕРЕВОЗОК
Начиная с начала года отрасли автоперевозок справились с кризисом: перестроена логистика, налажено обновление парков. По оценкам экспертов, ставки в сегменте перевозок FTL вырастут в этом году [47].
Задача правительства в сфере транспорта заключается в активном способствовании улучшению уровня жизни граждан, их здоровья, а также стимулировании экономического прогресса. Это включает в себя укрепление безопасности нации и повышение защиты границ, а также использование транспортных возможностей страны для усиления её конкурентных позиций. Развитие транспортной инфраструктуры должно опережать текущие потребности, обеспечивая доступность высококачественных транспортных услуг, минимизируя при этом негативное влияние на экологию и климат. Важно также использовать географическое положение России как ключевое конкурентное преимущество.
Важнейший приоритет в реализации Стратегии транспорта РФ в период до 2030 г. с прогнозом на 2035 г. - обеспечение национального интереса РФ в соответствии с национальной стратегией безопасности РФ, одобренной Указом Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 г. № 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» [1].
Транспортную стратегию разрабатывают в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:

· Федеральным законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации»; 
· Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»; 
· Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»; 
· Стратегией национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 г. № 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации»; 
· поручениями Президента Российской Федерации от 26 июля 2017 г. № Пр-1449 и от 25 марта 2020 г. № Пр-573; 
· Стратегией пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 13 февраля 2019 г. № 207-р. 
По транспортной стратегии предприятиям транспортного сектора и инвесторам необходимо создать условия:

· повышение эффективности работы и снижение себестоимости услуг транспорта;

· повышение финансовой отдачи транспортной инфраструктуры;

· уменьшение энергоемкости углерода;

· повысить инвестиционную привлекательность отрасли транспорта;

· развитие эффективного и прогнозируемого механизма регулирования и механизмов партнерства;

· повышение профессионализма сотрудника и его социальной защиты;

· повышение доступности технологического, финансового и трудового ресурса.
В рамках стремления к улучшению транспортной инфраструктуры были запущены и осуществлены масштабные строительные инициативы в области автомобильного сообщения. Эти мероприятия включали не только модернизацию и возведение новых участков на федеральных трассах, таких как М-4 «Дон» и М-11 «Нева», но и разработку и улучшение региональных и местных дорог с поддержкой федерального финансирования. Примеры включают запуск Западного скоростного диаметра в Санкт-Петербурге, сооружение трассы «Таврида», а также создание обходных путей вокруг ключевых городов, в числе которых Торжок и Одинцово, для снижения транспортной нагрузки на городскую инфраструктуру.

В рамках усовершенствования транспортной инфраструктуры были предприняты меры по обновлению городского транспортного парка, а также внедрена система «Платон» для мониторинга грузовиков. Эти действия осуществляются в соответствии с национальным проектом, направленным на повышение безопасности и качества дорожного покрытия.

В 2022 году рынок новых автомобилей существенно сократился: приобретено 84 тысячи новых автомобилей – на 15,6% меньше прошлого года, сообщает аналитический центр «Автостат». В 2021 году в число лидеров вошли иностранные марки автомобилей Scania, Volvo, Mercedes Benz, MAN и Isuzu, а в прошлом году первые девять строчек заняли российские, белорусские и китайские производители.
Из «большой европейской семерки» БИГ-7 в рейтинг вошел только автомобиль Volvo, успевший поставить 1,8 тыс. автомобилей на российский рынок и занять последнее место в ТОП-10. Основные позиции строительной техники заняли в топ-10 самых популярных в 2022 году модели – самосвалы и бортовые грузовики. В частности, магистральные тягачи, используемые в сфере перевозок FTL «полный грузовик» - заняли наибольшую часть КамАЗа – поставки на рынок составили 3,8 тысяч автомобилей модели 5490, что в 2021 году на 45% больше. При этом китайские производители начали завоевание рынка: продано 3,5 тысяч седельных прицепов S7H, 1,6 тысяч седельных прицепов - Shackman Shacman SX4258. То есть перевозчики суммарно приобрели порядка 9 тысяч седельных тягачей.
Транспортным компаниям в этом году будет оказываться поддержка «КамАЗа», который будет перезапускать производство магистральной тяги без запчастей из «недружественных» стран, а также выпустить улучшенную модель «К5 Нео». Всего компания планирует продать 9,8 тысячи новых автомобилей. По прогнозам агентства маркетинга НАПИ [50], российский, китайский и белорусский бренды останутся на рынке в основном. Аналитики считают, что российские санкции будут сохраняться до 2023-2025 годов.

Кроме того, китайские марки увеличат своё присутствие на нашем рынке, а также компенсируют продажи брендов, которые ушли с российских рынков. Производители BIG-7 на российском рынке не будут возвращаться, автомобили данной марки будут поставлены только по параллельно импортной схеме и небольшим количеством.

Помимо дефицита автотранспорта, перевозчики прошлого года столкнулись с дефицитом запчастей – оригинальные запчасти тоже не поступали на российский рынок. Большинство перевозчиков готовятся к полному внедрению электронной транспортной накладной ЭТРН в 2023 году. В общем, для транспортной компании ЭТРН – это огромное благо.
Именно для крупных системных игроков. Это снизит высокие расходы на документацию, ускорит движение денежных средств. Также это позволит облегчить рынок с преобладанием мелких частных компаний и недобросовестной конкуренции. По данным ФНС, российский рынок включает 41 тысячу компаний, очень разных, проблемы с налогами на прибыль и налогами на зарплату. По данным экспертов, службу контролируют только около 30% игроков.
Продажи грузового автомобиля снизились на 16% в году в связи с остановкой импорта, а также действующими ограничениями по поставкам комплектующих и запчастей. Хотя рынок автобусов оказался более устойчивым к ограничению поставок комплектующих, его продажи сократились на 13 %, а в IV квартале наблюдалось положительное движение от месяца в месяц.
Отечественный автопарк характеризуется высоким уровнем износостойкости: из 460 тысяч автобусов старше десяти лет их более 71%. Необходимым минимумом для сохранения текущей перевозки и всего рынка является 7,5 тысячи новых автотранспортных средств. ГТЛК в 2023–2024 годах планирует поставить в регионы более 4 тыс. автобусов в рамках инвестиционного проекта с привлечением средств ФНБ.
Эксперты ожидают, что объем грузоперевозок автомобилей в 2023 году слегка превышает уровень 2022 года, если переориентироваться на восточную сторону и увеличить товарооборот России с Азией. В 2023 году ожидается рост продаж грузовиков на 10-15%, но пока не достиг рекордного объема 2021 года, и продажи автомобилей могут увеличиться более значительно - в пределах 20-25% [26]. Еще один тренд прошлого года – рост перевозок внутри СНГ через Среднюю Азию, Белоруссию и Казахстан.
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Рисунок 1 – Объем грузовых автоперевозок в России

Во второй половине предыдущего года наблюдалось усиление активности в международных перевозках, которое, кажется, компенсировало замедление, зафиксированное в первые шесть месяцев. Это возможно было стимулировано накопленными запросами на транспортные услуги. В то же время, ведущие транспортные компании, специализирующиеся на доставке грузов по Европе, столкнулись с новой потенциальной проблемой из-за политики в сфере внутренних перевозок («каботажа») в пределах ЕС, предполагающей изменения, которые должны войти в силу к 2025 году. Тем временем, в России к концу 2022 года был утверждён законодательный акт, который упрощает правила каботажных перевозок, позволяя не только российским, но и транспортным компаниям из Беларуси, Казахстана, Кыргызстана и Армении осуществлять грузоперевозки на территории стран-союзников.

Все уже указывают на проблемы, связанные с условиями для транспортных компаний в России, включая неудовлетворительные аспекты приобретения и техобслуживания техники, уровень оплаты труда рабочих и цены на топливо. Такие факторы, по утверждениям компаний, могут привести к снижению цен на услуги из-за внешней конкуренции и потере клиентской базы в пользу иностранных перевозчиков. Это становится особенно актуальным в свете возможного разрешения каботажных перевозок, которое, несмотря на то что вступит в силу лишь с 2025 года, уже вызывает беспокойство среди отечественных перевозчиков.

Нормы, действующие в России, разрешают иностранным транспортным компаниям осуществлять лишь одну внутреннюю перевозку за рейс, когда транспорт возвращается в страну отправления. При этом возможность для каботажных перевозок сильно ограничена и распространяется только на девять территориальных единиц, среди которых Брянская и Ростовская области, Ставропольский край и Северная Осетия.
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Рисунок 2 – Чем возят товары в международном сообщении с РФ

Основные тенденции рынка грузоперевозок в 2022 году:

1) Снижение цены на перевозки.

При практике демпинга, операторы стремятся усложнить технологические процессы. В то же время, логисты нацелены на ускорение транспортных операций, хотя они вынуждены бороться с растущими издержками, пытаясь их уменьшить. Поэтому никто в долгие годы работать не собирается, даже борясь за долю трансформируемого рынка.
2) Укрупнение сервисных предприятий.\
3) В ответ на возрастающую нехватку складских емкостей и квалифицированных работников, транспортно-логистические организации преобразуют свои стратегии. Экономически устойчивые компании получают преимущество, в то время как менее конкурентоспособные участники рынка вынуждены отступать. Лидеры отрасли наращивают объемы и качество услуг, в том числе путем расширения складских площадей в разных регионах, помогая бизнесу оставаться на плаву в непростые времена. 

4) Перевозка процессов в аутсорсинге.

Эффективность производственных процессов повышается за счет передачи ответственности за доставку и логистику наружным специализированным компаниям. Это позволяет сократить издержки путем оптимизации планирования и применения обоснованных стандартов, укрепления надзора за тратами на комплектующие, топливо и смазочные материалы, а также удлинением времени эксплуатации автомобилей между ремонтами и избавлением от излишних активов. В результате сокращается численность персонала, работа которого была неэффективна. Параллельно, средний доход сотрудников, занятых в автотранспортной сфере, увеличивается, а цена продукции, выпускаемой на предприятиях, падает.
5) Промышленные компании, стремящиеся к эффективности, часто передают свои логистические операции и задачи транспортировки в руки специализированных подрядчиков. Это позволяет сократить затраты через стратегическое планирование и применение проверенных стандартов, улучшение управления затратами на запасные части и топливно-смазочные материалы, а также растягивание времени между техническими осмотрами автопарка, путем отказа от избыточного имущества. В результате, численность работников, которые не полностью вовлечены в процесс, уменьшается. Однако, в среднем, зарплаты сотрудников, занятых на предприятиях, связанных с автотранспортом, увеличиваются, в то время как себестоимость выпускаемой продукции понижается.
6) Оказание услуг по транспорту на арендуемых ТС.

Тенденции отрасли транспорта меняются в зависимости от возраста водителей и ожидания молодых сотрудников. Поколение Z относится к собственности и предпочитает аренду жилья, а также автомобилей, включая грузовые.
Эксперты транспорта признают идею экосистемы мобильности успешной, где платформы программ связывают интересы водителей и клиентов услуг. Прибегая к аренде грузовых автомобилей, можно повысить эффективность связи между транспортными сервисами и их клиентами, сокращая пробелы во взаимодействии в рамках сети.
7) Помощь самозанятым водителям.
В 2022 году граждан России ожидают многоуровневые инициативы в виде поддержки, которые реализуются через различные федеральные и местные программы в пределах страны. Например, Алтайский край выделил на год 8,9 млн рублей на реализацию программы помощи для самозанятых. В Башкирии работает поддержка налогоплательщиков профессионального дохода НПД. Для пожилых водителей этот вид взаимодействия позволяет продлить жизнь на машине.
Работать по заказам крупнейших логистических предприятий можно в удобном режиме. Транспортные компании также получают выгодные отношения за пределами трудового законодательства, поскольку они снижают налоговую нагрузку. Руководителям проще решать вопрос смены водителя из-за отпусков, больничных и других социальных гарантий штатных сотрудников.
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