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Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью качественного учётно-аналитического обоснования управленческих и инвестиционных решений, направленных на повышение устойчивости, конкурентоспособности и рентабельности коммерческого банка.
Степень изученности проблемы. Вопросу анализа финансовых результатов деятельности коммерческого банка посвящены работы Батраковой Л. Г. [12], Вешкина Ю. Г. [13], Власовой И. Е., Девятовой Т. Ю., Масловой Л. И. [14], Горелой Н. В., Карминского А. М. [15], Жарковской Е. П. [16], Казимагомедова А. А., Абдулсаламова А. А. [17], Щербаковой Г. Н. [18], Марамыгина М. С., Шатковской Е. Г., Логинова М. П., Мокеевой Н. Н., Прокофьевой Е. Н., Заборовской А. Е., Долгова А. С. [20] и других авторов.
Цель исследования состоит в определении основных факторов, влияющих на изменение финансовых результатов анализируемого банка, оценке и прогнозировании тенденций их изменения, а также выявлении резервов повышения эффективности финансово-экономической деятельности организации.
Задачи исследования:
· изучить теоретико-методологические основы анализа финансовых результатов коммерческого банка;
· провести анализ расходов и доходов Банка, оценить чистую прибыль и составить краткосрочный прогноз финансовых результатов на 2023 г.;
· выявить проблемы и пути улучшения финансовых результатов;
· сформулировать рекомендации по улучшению финансовых результатов.
Объектом исследования является коммерческий банк ПАО КБ «Уральский банк реконструкции и развития» (далее – Банк).
Предметом исследования являются финансовые результаты деятельности Банка: доходы, расходы, прибыль.
Практическая значимость исследования заключается в том, что сформулированные выводы могут быть использованы для принятия управленческих и инвестиционных решений, направленных на повышение эффективности работы Банка.
Методологической основой работы послужило учебное пособие Власовой И. Е., Девятовой Т. Ю. и Масловой Л. И. «Финансовый анализ банковской деятельности» [14].
Информационно-эмпирической базой исследования являются данные публикуемой бухгалтерской (финансовой) отчётности, размещённые на официальном сайте Банка России [43] и Центра раскрытия корпоративной информации «Интерфакс» [45]; нормативно-правовые акты РФ.
Структура работы обусловлена целью, задачами и предметом исследования. Работа состоит из введения, трёх глав, заключения и списка использованных источников.
Введение раскрывает актуальность и степень изученности проблемы, обоснование необходимости проведения исследования.
В первой главе описаны сущность экономической деятельности коммерческого банка, методы анализа, оценки и прогнозирования его финансовых результатов.
Во второй главе дана общая характеристика объекта исследования, проведён анализ доходов и расходов Банка.
В третьей главе дана оценка финансовых результатов Банка, составлен их краткосрочный прогноз, обобщены основные проблемы и сформулированы пути их решения, предложены мероприятия по снижению расходов.
В заключении выпускной квалификационной работы изложены выводы исследования, а также рекомендации по улучшению финансовых результатов Банка. 
Общий объём работы составил 73 страницы, включая титульный лист, содержание, введение, основную часть, заключение, список использованных источников и приложения. 
51

