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Данная работа будет исследовать геополитическую роль стран БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южная Африка) в современном мире. Это интересное направление, так как страны БРИКС играют все более важную роль в мировой политике, экономике и безопасности. Геополитическая роль стран БРИКС в современном мире не может быть переоценена. Объединяя Бразилию, Россию, Индию, Китай и Южную Африку, БРИКС представляет собой мощный блок развивающихся экономик, который стремится переопределить мировой экономический и политический ландшафт. Страны БРИКС обладают значительным влиянием на глобальные процессы благодаря своему быстрому экономическому росту, значительным природным и человеческим ресурсам, а также усиленному стремлению к мультиполярному миру.
Актуальность данного исследования заключается в том, что страны БРИКС имеют значительный потенциал для влияния на глобальные процессы. Их экономический рост, ресурсы и геополитическое положение делают их ключевыми участниками мировой арены.
Цель работы - определить стратегии сотрудничества между странами БРИКС и их влияние на глобальные процессы. Какие механизмы сотрудничества они используют? Как это влияет на мировую политику, экономику и безопасность?
В качестве объекта для данной работы выступает геополитическая деятельность стран БРИКС. Предмет - их стратегии сотрудничества и влияние на глобальные процессы.
Для достижения цели используется анализ документов, статистических данных, экспертных мнений и сравнительный анализ. Системный подход был применен как основная методология для анализа БРИКС как сложного явления, подверженного влиянию разнообразных факторов, что позволило выявить его основные особенности и механизмы взаимодействия. Использование исторического анализа дало возможность проследить развитие этой интеграционной группы и выделить ключевые тенденции её развития. Структурно-функциональный анализ помог исследовать БРИКС как структурное целое, в котором каждый компонент, особенно страны-участницы, выполняет свою уникальную функцию.
