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Предпринимательская деятельность на современном этапе все больше находится в зависимости от экономической информации. От качества такой информации зависит получение прибыли в результате принимаемых решений, в том числе определения круга клиентов, поставщиков и возможных партнеров. При этом большое значение придается полноте, достоверности и прозрачности информации. Самым значимым источником такой информации является бухгалтерская (финансовая) отчетность.
Бухгалтерская (финансовая) отчетность составляется на основании всех видов текущего учета и поэтому обеспечивает возможность всестороннего отражения хозяйственной деятельности организации. Она является завершающим этапом учетной работы. Под отчетностью в широком смысле подразумевается вся совокупность учетных записей, по которой можно проследить хозяйственную деятельность организации. В более узком смысле отчетность представляет собой систему таблиц, отражающих сводные данные, по которым судят о финансовом состоянии организации и эффективности ее деятельности. В отчетность входят также и текстовые пояснения. Данные отчетности используются внешними пользователями для оценки эффективности работы организации, а также для проведения экономического анализа в самой организации. Кроме того, отчетность необходима для руководства хозяйственной деятельностью и служит исходной базой для последующего планирования. Любые службы организации для выполнения своих функций нуждаются в информации, которую в системно обработанном виде можно получить в бухгалтерии. В современных условиях бухгалтерия становится частью информационной системы, функционирующей на качественно новом техническом уровне, частью управляющей системы организации. На базе данных бухгалтерской отчетности определяют возможные варианты решения коммерческих, производственных и организационных вопросов: возможные объемы производства и реализации
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продукции, установление уровня цен на продукцию, возможные скидки с цены при досрочной оплате продукции.
Данные бухгалтерской отчетности используются не только управленческим персоналом, но и широким кругом внешних пользователей.
Бухгалтерская отчетность в обязательном порядке должна быть представлена администрацией организации ее собственникам и государственным органам. На базе отчетности: оцениваются риски предпринимательской деятельности, начисляются налоги и рассчитываются дивиденды, проверяется возможность выдачи кредитов и займов, оценивается финансовое положение потенциальных клиентов, поставщиков, конкурентов и партнеров.
Объектом исследования выступает предприятие ООО «Торговый холдинг «Веда»).
Предметом исследования является бухгалтерская отчетность и анализ как источник информации о деятельности организации (на примере ООО
«Торговый холдинг «Веда»).
Цель работы - анализ бухгалтерской отчетности как источника информации о деятельности организации (на примере ООО «Торговый холдинг «Веда») и разработка мероприятий по его улучшению.
Для решения поставленной цели определены следующие задачи работы:
− исследование и оценка существующих систем взглядов на понятие финансового состояния организации, представленных в трудах российских и зарубежных авторов, а также в нормативно-правовых документах;
− исследование и разработка группы показателей, характеризующих финансовое состояние предприятие; исследование и решение задач оценки финансового состояния коммерческой организации поставленных в соответствии с требованиями различных пользователей информации; оценка и анализ структуры и состояния имущества организации, ее динамики и движения;

− оценка и анализ относительных и абсолютных количественных показателей финансовой устойчивости организации, а также оценка степени ее изменения; оценка и анализ ликвидности баланса.
В качестве методов исследования выбраны логические способы обработки информации; методы группировок, наблюдение, обследование, комплексной оценки, аналитические процедуры. Информационной базой исследования выступают действующие нормативно-правовые документы Российской Федерации, регламентирующие вопросы организации и ведения бухгалтерского учета, проведения анализа финансовой отчетности, периодическая литература по теме исследования, а также годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность ООО «Торговый холдинг «Веда» за период с 2020-2022 года.
В рамках выпускной квалификационной работы было проведено исследование, в результате которой было выявлено существование большого количества различных методик анализа и оценки финансового состояния коммерческих организаций. Все найденные и выявленные методики содержат ряд отдельных теоретических и методических вопросов, характеризующие оценку финансового состояния организации, которые мало либо недостаточно проработаны. Более того, существующие определенные практические трудности, сопровождающие процесс организации проведения анализа хозяйственной деятельности коммерческой организации, определяет актуальность данных проблем, поставленных и решенных в рамках выпускной квалификационной работы.

