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ВВЕДЕНИЕ

Предпринимательская деятельность на современном этапе все больше находится в зависимости от экономической информации. От качества такой информации зависит получение прибыли в результате принимаемых решений, в том числе определения круга клиентов, поставщиков и возможных партнеров. При этом большое значение придается полноте, достоверности и прозрачности информации. Самым значимым источником такой информации является бухгалтерская (финансовая) отчетность.
Необходимость составления бухгалтерской отчетности обусловлена принципом непрерывности деятельности организации, закрепленным в Положение по Бухгалтерскому Учету 1/2008 «Учетная политика организации». Согласно этому принципу, организация будет продолжать функционировать в обозримом будущем. Поэтому для целей анализа, контроля, налогообложения, а также для принятия управленческих решений необходимо периодически иметь сводные данные об имущественном положении организации и финансовых результатах ее деятельности. Кроме того, такое обобщение диктуется интересами собственников. Все это приводит к необходимости составления бухгалтерской отчетности.
В настоящее время российские организации представляют в обязательном порядке годовую и промежуточную бухгалтерскую отчетность. В соответствии с федеральным законом «О бухгалтерском учете» и ПБУ 4/99 годовая бухгалтерская отчетность организаций состоит из:
а) бухгалтерского баланса;
б) отчета о финансовых результатах; в) отчет о финансовых результатах.
г) отчет о движении денежных средств.
Бухгалтерский баланс — это основная форма бухгалтерской отчетности. Значение баланса настолько велико, что его часто выделяют в самостоятельную отчетную единицу. Баланс - стержень, вокруг которого группируются в качестве приложений  к  нему  все  остальные  формы  бухгалтерской  отчетности,
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составляющие в совокупности бухгалтерский отчет. Если в указанных отчетных формах отражаются показатели, характеризующие ту или иную сторону деятельности организации, то в балансе представлено состояние всех ее средств.
Баланс является наиболее информативной формой, которая:
а) формирует полную и достоверную информацию об активах организации, ее обязательствах, составе средств и источниках, а также их изменениях;
б) обеспечивает информацией, необходимой внутренним и внешним пользователям бухгалтерской отчетности для соблюдения законодательства РФ при  осуществлении  организацией хозяйственных операций;
в) представляет достоверные данные для полноценного анализа финансово-хозяйственного состояния организации, предотвращения отрицательных результатов хозяйственной деятельности организации и выявление внутрихозяйственных резервов обеспечения финансовой устойчивости;
г) обеспечивает полной и достоверной информацией об активах организации, ее обязательствах, составе средств и источниках на отчетную дату, а также об изменениях, происшедших в величине активов и обязательств предприятия с предыдущей отчетной даты.
Актуальность	выпускной	квалификационной	работы	обусловлена необходимостью изучения порядка формирования баланса, потребностью в раскрытии информации, содержащейся в бухгалтерском балансе, а также необходимостью использования данных баланса для решения коммерческих, производственных и организационных вопросов, возникающих на предприятии.
Целью настоящей дипломной работы является изучение механизма формирования, состава и проведение анализа бухгалтерского баланса.
Исходя из поставленной цели, можно сформировать следующие задачи:
1) исследовать теоретические основы порядка составления бухгалтерского баланса как источника информации о финансовом состоянии предприятия;

2) изучить систему формирования бухгалтерского баланса на примере Общества с ограниченной ответственностью «Эридан»;
3) провести анализ бухгалтерского баланса Общества с ограниченной ответственностью «Эридан» для оценки финансового состояния предприятия;
4) на основе проведенного исследования выработать рекомендации по совершенствованию порядка формирования показателей бухгалтерского баланса.
Объектом исследования данной дипломной работы является Общества с ограниченной ответственностью «Эридан».
Предмет изучения - формирование бухгалтерского баланса Общество с ограниченной ответственностью «Эридан».
При написании дипломной работы использовались следующие методы исследования: метод абсолютных, относительных и средних величин, метод сравнения, вертикальный анализ, горизонтальный анализ, анализ с помощью финансовых коэффициентов.
Дипломная работа состоит из следующих частей: введение, где указана актуальность выбранной темы; основной части, включающей в себя три главы и заключения.
В первой главе рассматриваются методико-теоретические основы формирования бухгалтерского баланса.
Во второй главе дается подробная характеристика исследуемой организации: ее вид деятельности, организация учетного процесса, раскрытие основных показателей финансово-хозяйственной деятельности в бухгалтерском балансе. Производится анализ финансовых показателей предприятия, вертикальный и горизонтальный анализ.
В третьей предоставляются пути по совершенствованию ООО «Эридан», а также рекомендации по дальнейшему развитию.
Методологической и теоретической основой для написания работы послужили: законодательные и нормативные акты, регулирующие ведение бухгалтерского учета и составление отчетности в РФ
