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ВВЕДЕНИЕ

[bookmark: _Hlk125751261]В настоящее время управление дебиторской и кредиторской задолженностями имеет огромное значение для организации, в следствии того, что динамика изменения дебиторской и кредиторской задолженностей, а также их состав, структура и качество, интенсивности их уменьшения или увеличения оказывают огромное влияние на оборачиваемость капитала, вложенного в текущие активы, а значит и на финансовое состояние организации, то есть её платежеспособность и финансовую устойчивость. Поэтому тема выпускной квалификационной работы будет всегда актуальна, а управление дебиторской и кредиторской задолженностью остается одним из главных ее факторов.
Целью выпускной квалификационной работы является исследование организации бухгалтерского учета и анализа дебиторской и кредиторской задолженностей.
[bookmark: _Hlk120898297]В процессе изучения темы выпускной квалификационной работы необходимо решить следующие задачи:
· Изучить теоретические основы бухгалтерского учета и анализа дебиторской и кредиторской задолженностей;
· Исследовать организацию бухгалтерского учета дебиторской и кредиторской задолженностей в ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области»;
· Провести анализ дебиторской и кредиторской задолженностей в ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» и сформулировать рекомендации, направленные на усовершенствование системы учета дебиторской и кредиторской задолженностей.
Предмет исследования: организация бухгалтерского учета и анализ дебиторской и кредиторской задолженностей.
Объект исследования: дебиторская и кредиторская задолженности ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области в г. Качканар, г. Кушва, г. Красноуральск, г. Нижняя Тура».
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