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Актуальность темы диплома аргументирована тем, что динамика изменений дебиторской задолженности, состава, структуры и качества, а также интенсивность их увеличения или уменьшения оказывают большое влияние на оборачиваемость оборотных средств, а, следовательно, и на финансовое положение предприятия.
Грамотный контроль дебиторской задолженности дает актуальную информацию о состоянии оборотных средств в каждом периоде, позволяет контролировать дебиторов и своевременно реагировать на сопутствующие изменения.
Постоянный мониторинг дебиторской задолженности позволяет минимизировать риски и финансовые потери в случае возникновения задолженности перед физическими лицами, компаниями или государством.
Понимание стабильности финансового положения компании и выявление факторов, оказывающих на него негативное влияние, помогает анализ дебиторской задолженности. Устранение слабых мест, выявленных при детальном анализе задолженности, поможет повысить прибыльность и стабильность компании.
Основная цель дипломной работы - изучить организацию учёта дебиторской задолженности в организации, провести анализ и выработать предложения по совершенствованию с целью оздоровления финансового состояния организации.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
· рассмотреть теоретические аспекты учета дебиторской задолженности;
· изучить организацию бухгалтерского учета на примере предприятия АО «Орджоникидзевская управляющая жилищная компания» и оценить финансовое состояние;
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· рассмотреть порядок учета дебиторской задолженности на примере предприятия АО «Орджоникидзевская управляющая жилищная компания»;
· провести анализ дебиторской задолженности;
· на основе проведенных исследований дать рекомендации по управлению дебиторской задолженностью.
Предметом исследования являются теоретические и методологические аспекты учета и анализа дебиторской задолженности.
Объектом исследования дипломной работы является Акционерное Общество «Орджоникидзевская управляющая жилищная компания».
Методологическую основу исследования составили как общенаучные методы (системный анализ, сравнительный анализ, исторический анализ), так и частно-научные методы экономико-статистического исследования, применяемые при анализе расчетной и собирательной практики.
Объект и методы исследования: Дипломная работа выполнена с использованием периодичности печати, специальной литературы по вопросам учета и анализа дебиторской задолженности, а также отчетности, предоставленной АО «Орджоникидзевская УЖК».
Степень разработанности темы: теоретической и методологической базой при написании данной работы послужили труды зарубежных и отечественных исследователей, таких как: Е. Сурикова, Е. Косорукова, И. Крайнова, М. Рассказова, В.Ю. Сутягин, М.В. Беспалов, В. И. Варгунин, П. В. Куренков, С. А. Сафронов, Е. А. Герасимова и др.
Научная или практическая новизна: по итогам исследования предложено классифицировать покупателей по типу продукта, кредитоспособность, история кредитных отношений и предлагаемые условия оплаты; необходимо запустить претензионную работу, т.е. рассылка уведомлений о претензиях со всеми расчетами штрафных санкций за просроченную задолженность; составление различных моделей договоров с гибкими условиями оплаты; анализировать состав и структуру дебиторской

задолженности по конкретным поставщикам и покупателям; автоматизация учета.
Практическая значимость результатов ВКР: результаты исследования могут использоваться в практической деятельности АО «Орджоникидзевская УЖК».
Информационно-эмпирической базой исследования являются работы российских и иностранных исследователей. Среди отечественных авторов отметим Бугакова Н.С., Власенко, М. А., Караева Ф.Е., Ажахова В.Х. и др. Среди иностранных авторов отметим А. Суханиова, Л. Суханьи, М. Мокришова, Я. Хорватова и др.
Данная работа имеет традиционную структуру и включает в себя: введение, три главы основной части, заключение, список использованной литературы и приложения.
В первой главе дипломной работы рассмотрены теоретические основы учета дебиторской задолженности. Определена основная терминология рассматриваемой темы. Раскрыты виды, задачи, групп дебиторской задолженности., а также раскрыто нормативное регулирование учета дебиторской задолженности. Изложена методика анализа дебиторской задолженности.
Во второй главе приведена характеристика, особенности бухгалтерского учета дебиторской задолженности, анализ финансовых показателей организации в АО «Орджоникидзевская УЖК». Показан порядок отражения дебиторской задолженности в бухгалтерской отчетности предприятия.
В третьей главе проведен анализ дебиторской задолженности. Предложены мероприятия по оптимизации бухгалтерского учета расчетов с дебиторами.
