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В настоящее время развитие рыночных отношений играет не мало важную роль в эффективности финансово-хозяйственной деятельности организации. И в первую очередь ключевой составляющей организации эффективной деятельности, которая способствует решению ряда задач, определяющих экономический результат и стабильность, является правильная организация ведения бухгалтерского учёта.
Значение бухгалтерского учёта представляет большую роль на этапе планирования дальнейшей стратегии ведения бизнеса. Так как важным источником информации при принятии обоснованных управленческих решений является система бухгалтерского учёта, поскольку именно она включает в себя все необходимые сведения для реализации конкретных задач, например, таких как планирование, прогнозирование и контроль.
Планирование и прогнозирование в современных условиях хозяйствования невозможно без глубоких аналитических исследований производства и рынка, без составления прогнозов, которые составляются на базе аналитических исследований. В решении данных вопросов поможет анализ финансового состояния, который основан на объективных данных организации, её платежеспособности и результативности.
Для эффективного финансового управления организация должна принимать во внимание следующий ряд факторов: целесообразное управление финансами, инвестиционную привлекательность, в том числе финансовую устойчивость, ликвидность и платёжеспособность. И именно рациональное соотношение доходов и расходов организации, формирует базу для эффективного функционирования организации. Рост доходов в данном случае всегда будет являться основой для экономического развития компании.
Все предприятия в первую очередь нацелены на получение прибыли, а также на то, чтобы потребители продукции предприятия были заинтересованы и удовлетворены именно продукцией данной организацией. Поэтому каждый собственник организации заинтересован в увеличении прибыли, так как на основании полученной прибыли предприятия имею возможность увеличивать масштабы своего производства, что в последствии приведёт к большему доходу компании [49, с. 12]. 
Актуальность исследования заключается в том, что организация ведения бухгалтерского учёта и анализа доходов и расходов от обычных видов деятельности играют важнейшую роль в системе управления организацией. Так как данный анализ способствуют определению эффективного использования средств организации, и источников их финансирования, он позволяет достоверно оценить начальное финансовое положение и динамику его дальнейшего развития.
Целью исследования является разработка рекомендаций по совершенствованию организации бухгалтерского учёта доходов и расходов по обычным видам деятельности ООО «Уральская Борная Компания». И в соответствии с поставленной целью, можно выделить следующие задачи:
· Раскрыть теоретические основы доходов и расходов по обычным видам деятельности;
· Описать систему нормативно-правового регулирования доходов и расходов по обычным видам деятельности;
· Рассмотреть методику проведения доходов и расходов по обычным видам деятельности;
· Дать технико-экономическую характеристику ООО «Уральская Борная Компания»;
· Изучить и дать оценку вопросам организации учёта доходов и расходов по обычным видам деятельности в ООО «Уральская Борная Компания»;
· Провести анализ и рассчитать основные показатели доходов и расходов ООО «Уральская Борная Компания»
· Разработать рекомендации по совершенствованию организации учёта и улучшению финансового состояния ООО «Уральская Борная Компания»;
· Провести оценку экономического эффекта от внедрения разработанных рекомендаций.
Объектом исследования является ООО «Уральская Борная Компания».
Основной вид деятельности предприятия является оптовая торговля химическими продуктами. Для достижения своих целей организация, руководствуясь законодательством, Уставом Предприятия, настоящим Положением, осуществляет следующие виды деятельности:
· Производство прочих основных неорганических химических веществ;
· Торговля оптовая золотом и другими драгоценными металлами;
· Производство изделий технического назначения из драгоценных металлов;
· Производство свинца, цинка и олова;
· Производство драгоценных металлов;
· Деятельность по складированию и хранению.
Предметом исследования является организация бухгалтерского учёта доходов и расходов по обычным видам деятельности ООО «Уральская Борная Компания».
Методология исследования, при написании данной работы на таких методах как анализ, синтез, описание, сравнение, моделирование. 
Для написания данной работы я пользовалась литературой таких авторов как: Сапожникова Н.Г., Воронченко Т.В., Губина О.В., Давыденко И.Г. и т.д.
Выпускная квалификационная работа содержит в себе следующую структуру: введение, три главы, заключение, список используемых источников, приложения.
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