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Актуальность темы выпускной квалификационной работы объясняется развитием методик анализа финансового состояния предприятий. Эти методики направлены на экспресс оценку финансового состояния предприятия, подготовку информации для принятия управленческих решений, разработку стратегии управления финансовым состоянием. Анализ финансового положения компании помогает определить направления, которые нуждаются в улучшении для повышения эффективности ее деятельности. Такой анализ также позволяет выявить ключевые аспекты и наиболее уязвимые моменты в финансовом состоянии компании. С учетом этого, результаты анализа позволяют определить наиболее важные методы улучшения финансового состояния компании в конкретный период ее работы. Правильный учет и анализ доходов и расходов важны для отражения деятельности организации. Доходы и расходы предприятия влияют на финансовый результат предприятия, целью же любого предприятия является получение прибыли. Это и обусловило актуальность выбранной темы.
Главная цель выпускной квалификационной работы – проанализировать доходы и расходы ООО «Газмонтаж» и дать рекомендации по улучшению финансового состояния предприятия.
Для достижения вышеуказанной цели поставлены следующие задачи:
· Изучить аспекты учета доходов и расходов организации при применении упрощенной системы налогообложения.
· Провести анализ учета доходов и расходов ООО «Газмонтаж» по данным финансовой отчетности.
· Разработать мероприятия по улучшению финансового состояния предприятия.
Информационную базу исследования составила бухгалтерская (финансовая) отчетность ООО «Газмонтаж» за 2020–2022 гг.
Объектом практического исследования выступает Общество с ограниченной ответственностью «Газмонтаж». 
Предметом исследования выступает бухгалтерский учет, а также совокупность экономических показателей, связанных с осуществлением хозяйственной деятельности предприятия.
Теоретическая значимость объясняется тем, что освещаются рассмотрением новых факторы учета доходов и расходов организации. Для написания выпускной квалификационной работы составили труды отечественных ученых и специалистов, а также материалы российских газет и журналов.
В процессе анализа фактического материала использовались следующие приемы и методы: горизонтальный, вертикальный и сравнительный анализ; анализ коэффициентов (абсолютных и относительных показателей); метод сравнения и метод формулирования общих выводов на основе обобщения бухгалтерской и аналитической практики.
Практическая значимость выпускной квалификационной работы заключается в том, что мероприятия по стабилизации финансового состояния ООО «Газмонтаж» могут быть использованы в его работе для повышения эффективности его деятельности.
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложений.
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