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Бухгалтерский учет расходов и доходов играет важное значение в деятельности современной организации. Доходы и расходы отражают факты хозяйственной деятельности, которые определяют финансовую рентабельность предприятия. Чтобы вывести финансовый результат, необходимо грамотно организовать правильное ведение учета доходов и расходов организации.
Доходы и расходы являются объектами как бухгалтерского, так и налогового учета. Целью учета является формирование полной и достоверной информации о финансовом положении предприятия для обеспечения ею заинтересованных внутренних и внешних пользователей.
Организация квалифицированного учета доходов и расходов позволяет достичь снижения налоговых рисков, исполнения требований действующих законов, проведения политики открытости компании и повышения рейтинга инвестиционной привлекательности. Учет доходов и расходов организации осуществляется на основании норм действующего бухгалтерского законодательства.
Объектом исследования данной работы является стоматологическая клиника ООО «ДНК-ПЛЮС», которая оказывает стоматологические услуги, такие как профилактика, лечение зубов, и другие процедуры
Актуальность выбранной темы исследования обусловлена рядом факторов. Во-первых, как уже отмечалось ранее, от того насколько правильно и своевременно организован учет доходов и расходов, во многом зависит конечный финансовый результат деятельности предприятий. Во- вторых, ежегодно в законодательстве, регулирующим бухгалтерский учёт, происходят изменения, которые должны быть учтены при организации учета

10

доходов и расходов. В-третьих, данный участок учета является весьма трудоемким, а доходы и расходы напрямую влияют на величину налогов.
Целью написания данной работы является изучение методики бухгалтерского учета и анализа доходов и расходов. Для достижения этой цели необходимо:
· раскрыть сущность и значение учета и анализа доходов и расходов;
· изучить современное состояние бухгалтерского учета доходов и расходов организации;
· разобрать состав доходов и расходов от обычных видов деятельности, а также прочих доходов и расходов;
· рассмотреть факторный анализ доходов и расходов;
· провести анализ состава и структуры доходов и расходов от обычных видов деятельности и прочих доходов и расходов;
Тема дипломной работы будет раскрыта на примере ООО «ДНК- ПЛЮС».
