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Одной из фундаментальных особенностей современной налоговой системы Российской Федерации является наличие, наряду с общим налоговым режимом, специальных режимов, позволяющих развивать малый бизнес в стране.
Специальный налоговый режим представлен несколькими самостоятельными системами налогообложения. Это упрощенная система налогообложения (далее - УСН), система налогообложения в виде единого сельскохозяйственного налога, патентная система налогообложения, система налогообложения в виде налога на профессиональный доход и система налогообложения в виде соглашения о разделе продукции.
Также с тем с 1 июля 2022 г. в качестве эксперимента введен новый специальный налоговый режим — автоматизированная упрощенная система налогообложения (далее - АУСН).
Эксперимент по внедрению АУСН проводится на территории четырех субъектов РФ: Москва, Московская область, Калужская область, Республика Татарстан. Срок его действия продлится до 31 декабря 2027 г. включительно.
Вводя специальный налоговый режим, государство стремилось обеспечить более благоприятные условия торговли для мелких производителей. Налоговая нагрузка на предприятия при любом специальном налоговом режиме значительно ниже, чем при общем режиме.
Актуальность темы выпускной квалификационной работы (далее ВКР) заключается в том, что правильность выбранного объекта упрощенной системы налогообложения в значительной степени определяет исходный финансовый результат предприятия. Налоговое законодательство достаточно объемно и ежегодно претерпевает изменения. Поэтому сегодня для того, чтобы выбрать оптимальный объект упрощенной системы налогообложения, необходимо уметь анализировать доходы и расходы в условиях данного специального налогового режима.
Целью данной работы является разработка и обоснование мероприятий по совершенствованию учета и анализа в организации в условиях применения упрощенной системы налогообложения.
В связи с указанной целью перед автором стоят следующие задачи: 
1) раскрыть особенности ведения бухгалтерского учета и осуществления анализа показателей деятельности предприятия в условиях применения упрощенной системы налогообложения;
2) на примере ООО «Стоик» проанализировать современную практику организации ведения учета и анализа доходов и расходов предприятия, применяющего упрощенную систему налогообложения;
3) выявить проблемы и разработать мероприятия по совершенствованию учета и анализа в организации в условиях применения упрощенной системы налогообложения.
Объект исследования ООО «Стоик».
Предметом ВКР являются экономические отношения и процессы, обусловленные спецификой ведения бухгалтерского учета и анализа доходов и расходов предприятия в условиях применения упрощенной системы налогообложения.
Информационной базой ВКР выступили законодательные и иные нормативные акты, изучена общая и специальная литература, а также методические рекомендации ФНС, статистические данные, примеры практического применения, включая документацию и материалы бухгалтерского учета и отчетности исследуемого субъекта малого предпринимательства за 2020-2022 годы.
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованной литературы.
