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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы заключается в том, что многие крупные предприятия сейчас находятся в состоянии кризиса в связи со сложившейся тенденцией к уменьшению объема выпускаемой продукции. Это значительно увеличивает переменные статьи затрат и ведет к повышению себестоимости продукции и, соответственно, снижению конкурентоспособности предприятия на рынке. С этим связан недостаток средств, остающихся в распоряжении предприятия. Прежде всего, это отражается на состоянии основных производственных фондов предприятий, проблемах учета движения основных средств на предприятии различного вида деятельности: их оценки при принятии к бухгалтерскому учету, документальном оформлении и осуществлении контроля в целях сохранности имущества.
Наблюдая и анализируя процесс движения основных средств на предприятии можно выявить степень обеспеченности предприятия основными средствами в необходимом количестве и ассортименте, уровень их использования. Все это необходимо для поиска путей повышения эффективности использования основных средств.
Очень важна роль учета и анализа движения основных средств на предприятии. Правильная организация учета основных средств, его оперативность и точность позволяют определить уровень использования основных средств не только по предприятию, но и на его отдельных подразделениях.
Цель работы - рассмотреть теоретические основы учета и анализа движения основных средств, проанализировать движение и эффективность использования основных средств и предложить рекомендации совершенствования учета и пути улучшения использования основных средств.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- рассмотреть понятие «основные средства», классификацию;
- определить методы учета движения основных средств на предприятии;
- оценить состояние учета основных средств на предприятии;
- проанализировать показатели движения основных средств;
- проанализировать показатели эффективности использования основных средств;
- разработать рекомендации по совершенствованию учета основных средств;
- предложить пути повышения эффективности использования основных средств.
В качестве предмета исследования в работе выступают данные бухгалтерского учета поступления и выбытия основных средств.
Объект исследования – ООО «АЛЕРС РУС». 
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