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ВВЕДЕНИЕ
      Производственную деятельность предприятий обеспечивают не материальные, трудовые и финансовые ресурсы, большая роль здесь принадлежит основным средствам. Любая организация не может осуществлять свою деятельность без наличия основных средств. Актуальность исследования выражается в том, что в современных условиях повышается роль учета и контроля за рациональным использованием всех ресурсов, в том числе и основных средств. Основные задачи бухгалтерского учета основных средств: правильно документально оформить и своевременно отразить в учетных регистрах поступление основных средств, их внутреннее перемещение и выбытие; правильно исчислить и отразить в учете размеры отчислений. 
Целью выпускной квалификационной  работы является изучение теоретических и методологических практических основ бухгалтерского учета и анализа основных средств, разработка практических рекомендаций по совершенствованию данного раздела учета в организации. Для достижения поставленной цели следует решить следующие задачи: 
– изучить понятие основных средств и их классификацию; 
– рассмотреть методику учета движения основных средств; 
– изучить амортизацию основных средств;
– рассмотреть синтетический и аналитический учет основных средств в организации;
– проанализировать эффективность использования основных средств; 
– предложить пути совершенствования учета основных средств. Объектом исследования является предприятие ООО «СТРОНИК».  Предметом изучения является бухгалтерский учет основных средств. 
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