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ВВЕДЕНИЕ


Одним из важнейших направлений бухгалтерского учета является учет расчетных операций. В процессе осуществления своей деятельности организации вступают в экономические отношения и осуществляют расчеты с покупателями и заказчиками, поставщиками и подрядчиками, учредителями, персоналом. В процессе переговоров происходит постоянное обновление различных расчетов, которые могут быть внешними и внутренними, а организации могут выступать в качестве продавцов и покупателей.
Актуальность темы выпускной квалификационной работы обуславливается тем, что учет и анализ расчетов с покупателями и заказчиками является важнейшим показателем хозяйственной деятельности организации, так как от него во большинстве зависит точность расчета величины валового дохода от сбыта, издержек обращения.
Оформление договоров с поставщиками и подрядчиками, организация первичного учета расчетов, состояние задолженности, а также отражение в бухгалтерском учете различных операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками и отражение в бухгалтерском балансе во многом зависит от того, на сколько правильно и достоверно проведена их оценка. Неправильная оценка операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками может не только исказить общую картину финансового состояния организации, но и вызвать:
- несвоевременное отражение выручки от реализации товаров, выполнения работ и оказания услуг; 
- искажение сумм, причитающихся к уплате в бюджет НДС и налога на прибыль, и, как следствие, налоговые санкции; 
- неверное исчисление ряда экономических показателей, таких как дебиторская и кредиторская задолженность, их оборачиваемость. 
- пропуск срока исковой давности кредиторской задолженности и, как следствие, несвоевременное ее списание на финансовые результаты 
- неправильное отражение в бухгалтерском балансе соотношения собственных и заемных средств; 
Все эти факторы искажают финансовую отчетность и, соответственно, искажается анализ финансового состояния организации, что в свою очередь влияет на принятие решений внутренних и внешних пользователей данной отчетности. 
Целью выпускной квалификационной работы является оценка расчетов с поставщиками и подрядчиками как объект учета и анализа и предложение мер, направленных на их совершенствование.
Для достижения этой цели необходимо решить следующие задачи:
- Изучение теоретических основ учета расчетов с покупателями и заказчиками
- Рассмотрение учета расчетов с покупателями и заказчиками ООО «Долина Роз»
- Анализ расчетов с покупателями и заказчиками ООО «Долина Роз»
- Предложение совершенствования учета расчетов с поставщиками ООО «Долина Роз»
Объектом исследования является ООО «Долина Роз».
 Предметом исследования является учет и анализ расчетов с поставщиками и подрядчиками.
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав и заключения, включающая выводы и предложения по результатам исследования. 
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