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ВВЕДЕНИЕ


В современной практике учетно-аналитического обеспечения важное место отводится бухгалтерскому учету и анализу затрат на заработную плату. Это обуславливается тем, что затраты на оплату - важная составляющая, влияющая на результат деятельности организации. Актуальность заявленной темы выпускной квалификационной работы определяется проблемными аспектами учета и анализа затрат на заработную плату. К наиболее проблемному аспекту бухгалтерского учета и анализа затрат организации на заработную плату, относится: грамотная организация бухгалтерского учета и достоверность информации о затратах на оплату труда в соответствии с нормами действующего законодательства; 
Цель выпускной квалификационной работы заключается в разработке рекомендаций по совершенствованию бухгалтерского учета и анализа затрат организации на заработную плату. Для достижения цели, были поставлены следующие задачи:
1) Исследование теоретических и методологических положений бухгалтерского учета и анализа затрат организации на заработную плату.
2) Изучение положения учетной политики исследуемой организации и анализ затрат на заработную плату.
3) Разработка рекомендаций по совершенствованию бухгалтерского учета и анализа затрат организации на заработную плату. 
Предметом исследования являются теоретические и методологические положения бухгалтерского учета и анализа затрат организации на заработную плату.
Объектом представленного исследования послужила система бухгалтерского учета и анализа затрат организации ЗАО «Юничел-Злато» на заработную плату. 
