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ВВЕДЕНИЕ


Постоянный круговорот денежных средств, необходимый для производства и сбыта продукции и товаров, лежит в основе финансовой деятельности коммерческих организаций. В каждом хозяйственном цикле данные средства возобновляются, то есть они возвращаются предприятию вместе с прибылью.
В особом бухгалтерском учете и контроле нуждаются долговые обязательства организации, а в особенности такое долговое обязательство как кредиторская задолженность. Платежеспособность организации, а также ее финансовое положение и инвестиционная привлекательность очень зависит от состояния расчетов с кредиторами.
Внимательно и ответственно нужно относиться к расчетам с кредиторами, необходимо вовремя производить оплаты и не допускать роста задолженности, потому что своевременные расчеты - залог хороших деловых отношений с контрагентами.
Этим обосновывается актуальность и практическая значимость выбранной темы: «Бухгалтерский учет и анализ кредиторской задолженности», а также проводимого исследования на примере конкретной организации, так как у любого предприятия в процессе финансово - хозяйственной деятельности возникает кредиторская задолженность.
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