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введение


В основе ведения хозяйственной деятельности любого предприятия лежат материально-производственные запасы. Именно материально-производственные запасы являются главным элементом в процессе обмена ценностями и результатами функционирования организаций.
Без материально-производственных запасов сложно представить хотя бы одно предприятие, важно грамотно рассчитывать необходимое количество материально-производственных запасов для производства. Недостаток материалов может привести к снижению качества и объёма производимой продукции, оказываемых услуг. Избыток материально-производственных запасов приводит к финансовым потерям, например, в случае со скоропортящимися запасами. Материально-производственные запасы являются неотъемлемой частью экономики и требуют отражения в бухгалтерском учёте. 
Организация учёта материально-производственных запасов является актуальной проблемой для многих организаций. В современных условиях очень важно организовать контроль над сохранностью производственных запасов, их соответствия документам, за соблюдением норм потребления, выявления затрат, связанных с заготовкой материалов. 
Материально-производственные запасы предприятия рассматривают как элемент жизнедеятельности (приобретение, поступление, хранение, отпуск в производство и др.). Они, в конечном итоге, являются источником получения доходов и потенциальной прибыли организации. На основании вышеизложенного можно утверждать, что выбранная тема «Бухгалтерский учёт и анализ материально-производственных запасов организации» на примере ООО «СК-Тургенева» является актуальной.
Целью дипломной работы является раскрытие основ бухгалтерского учёта и проведение анализа использования материально-производственных запасов в ООО «СК-Тургенева».
Предметом исследования является учёт материально-производственных запасов. 
Объектом исследования является общество с ограниченной ответственностью «СК-Тургенева».
Для выполнения работы были поставлены следующие задачи:
· Изучение теоретических основ бухгалтерского учёта материально-производственных запасов;
· Анализ методики бухгалтерского учёта материально-производственных запасов в исследуемой организации;
· Анализ эффективности использования материально-производственных запасов в ООО «СК-Тургенева»
Методы, используемые для написания выпускной квалификационной работы: изучение литературы, научных статей, нормативной документации по организации и порядку учета МПЗ, изучение локальной документации по учету МПЗ в ООО «СК-Тургенева», сравнение, измерение, анализ, систематизация, классификация.
Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что разработанные мероприятия по усовершенствование бухгалтерского учета и анализа МПЗ будут эффективными и приведут к улучшению финансового состояния исследуемого объекта.
