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Роль и значение системы бухгалтерского учета усиливается в современных условиях формирования и совершенствования рыночной экономики.
Одним из самых важных и ёмких участков в бухгалтерском учёте является учёт затрат на производство.
В процессе хозяйственной деятельности предприятие производит сложную совокупность материальных, денежных и других затрат.
Предприятие должно иметь представление об оказываемых услугах, окупаемости продукции, эффективности каждого принимаемого решения и их влиянии на финансовые результаты, а также на величину расходов.
Актуальность исследуемой темы заключается в том, что предприятие вкладывает средства в производство работ и услуг, которые являются важной составляющей деятельности, так как при неправильной организации расходов могут произойти непредвиденные последствия. Недостаток внимания в учете затрат приводит к потере прибыли, снижению рентабельности продукции предприятия, в целом к ухудшению его общего финансового состояния.
Целью дипломной работы является изучение теоретических, нормативных и практических вопросов учета, анализа и оценки затрат на производство организации, разработка мероприятий по улучшению учета затрат на примере ООО «Самые уютные бани и дома».
В соответствии с поставленной целью были поставлены такие задачи,
как:
1) Рассмотреть	производственные	затраты,	изучить	их
классификацию;
2) Рассмотреть нормативно-правовое регулирование учета затрат;
3) Дать краткую характеристику предприятия;
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4) Провести анализ затрат на производство;
5) Определить пути снижения затрат в условиях конкретной организации.
Объектом исследования дипломной работы является ООО «Самые уютные бани и дома».
Организация ООО «Самые уютные бани и дома» представляет собой общество с ограниченной ответственностью, ведет свою деятельность с 2020 года, располагается в городе Екатеринбург, занимается производством сборных деревянных строений.
Предметом исследования является бухгалтерский учет производственных затрат.
Источниками информации при написании работы послужили нормативно-законодательные акты, учебные издания по бухгалтерскому учёту  и  экономике,  средства  массовой  информации,  включая  систему
«Консультант плюс».
Дипломная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений.
В первой главе «Бухгалтерский учёт затрат на производство» автор планирует изучить и проанализировать затраты на производство, их сущность, методы учёта, также нормативные документы, регулирующие учёт затрат.
Во второй главе «Бухгалтерский учёт затрат на производство в ООО "Самые уютные бани и дома"» автор дает характеристику предприятия, рассматривает учёт затрат на предприятии, применяемую методику учёта.
В третьей главе «Анализ затрат в ООО "Самые уютные бани и дома"» проводится анализ затрат на предприятии, даются рекомендации для снижения и оптимизации производственных затрат.
В заключении автор излагает основные выводы и результаты исследований, произведенных в дипломной работе.
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