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Введение
Актуальность выпускной квалификационной работы обусловлена тем обстоятельством, что одним из направлений совершенствования пенитенциарной политики России является развитие социальной работы с осужденными в направлении обеспечения ресоциализации осужденных как необходимого условия исправления и успешной адаптации в обществе после освобождения, организацию социальной работы на основе взаимодействия всех служб исправительных учреждений с привлечением к исправительному процессу представителей власти, а также институтов гражданского общества.
Специфика функционирования уголовно-исполнительной системы требует разработки теоретических, организационных и правовых основ реализации функции по социальному обеспечению осужденных.
Уголовно-исполнительное право в силу своей природы непосредственно связано с рядом других отраслей российского права. Одной из таких отраслей является право социального обеспечения, которое регулирует деятельность и общественные отношения субъектов права по социальному обеспечению, охватывающему в России десятки миллионов людей.
Право на социальное обеспечение является составной частью правового статуса осужденного наряду с правом на вежливое отношение к нему со стороны персонала; на обеспечение личной безопасности осужденного; на предоставление осужденному информации о правах и обязанностях.
Качество и характер жизни каждого человека в отдельности, включая осужденного, оказывают прямое воздействие на нормальное функционирование общества. Провозглашая себя социальным, Российское государство в определенной степени принимает на себя ответственность за ресоциализацию осужденных, за воспитание добропорядочных членов общества и законопослушных граждан, за обеспечение условий отбывания наказания, не унижающих честь и достоинство человека. 
Социальная и воспитательная работа с осужденными является обязательной функцией Федеральной службы исполнения наказаний России, совершенствование которой возложено на управление социальной, психологической и воспитательной работы с осужденными.
Социальное обеспечение осужденных к лишению свободы — это совокупность определенных экономических и организационных мероприятий, связанных с оказанием помощи нуждающимся осужденным по старости и при нетрудоспособности, с заботой о матери и детях, связанных с оказанием помощи в рамках медицинского обслуживания, восстановлением трудоспособности, а также с ресоциализацией освобождающихся из мест лишения свободы. Социальное обеспечение является главной составляющей социальной работы с осужденными, что также обуславливает актуальность представленной темы выпускной квалификационной работы.
Цель выпускной квалификационной работы – комплексное исследование правового регулирования социального обеспечения лиц, осужденных к лишению свободы на примере деятельности ИК-8 г. Калининграда. 
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи: 
- рассмотреть общие положения лиц, отбывающих наказание, содержание правового статуса осужденных;
- раскрыть основные виды социального обеспечения осужденных к лишению свободы;
- охарактеризовать исторический аспект социального обеспечения осужденных к лишению свободы;
- определить основные направления работы психологов и администрации с осужденными в местах лишения свободы;
- обобщить актуальные проблемы ресоциализации женщин, осужденных к лишению свободы; 
- исследовать содержание социальной помощи осужденным лицам, освобождаемым от отбывания наказания на примере ИК-8 г. Калининграда.
Объект исследования – общественные отношения, возникающие в процессе правового регулирования социального обеспечения лиц, осужденных к лишению свободы.
Предметом исследования выступают нормативные правовые акты, регулирующие социальное обеспечение лиц, осужденных к лишению свободы в Российской Федерации, материалы правоприменительной деятельности ФСИН России.
Для достижения цели исследования использовались общенаучные методы: анализ, частные научные правовые методы: историко-правовой, формально-юридический. 
Теоретической основой исследования послужили научные работы отечественных ученых, таких как: Г.А. Агамова, О.Г. Ананьев, А.В. Бриллиантов, П.Н. Гусаров, С.Я. Лебедев, В.Г. Тимофеев и др. Также использовались материалы периодической и учебной литературы, материалы сети Интернет.
В качестве нормативной базы исследования использовались Конституция Российской Федерации, Уголовный кодекс Российской Федерации, Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации от 08.01.1997 № 1-ФЗ, Федеральный закон от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» и др.
Эмпирической основой исследования послужили данные ФСИН России и ИК-8 г. Калининграда.
Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемых источников и приложения.
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Глава 1. Правовой режим назначения и понятие социального обеспечения осужденных к лишению свободы
1.1. Общие положения лиц, отбывающих наказание, содержание правового статуса осужденных

Важнейшей задачей Федеральной службы исполнения наказания Российской Федерации (ФСИН России) является обеспечение законности и правопорядка в учреждениях уголовно-исполнительной системы (УИС) России, которая направлена, прежде всего, на обеспечение прав человека в отношении осужденных.
Права и свободы человека являются результатом общественного развития, они существуют независимо от их признания государством. Тем не менее, основные по своей сути права, свободы любым государством закрепляются на конституционном уровне, что означает их легитимацию и признание[footnoteRef:1]. [1:  Конституционное право России/ отв. ред. А.Н. Кокотов, М.С. Саликов. - М.: ИНФРА-М, 2021. - С. 125.] 

Права человека в настоящее время как социально-духовное явление являются одной из форм основных общечеловеческих ценностей. Впервые мысли о свободе, равенстве и справедливости, которые и стали отправной точкой для формирования прав человека, появились еще в первые человеческих цивилизациях. Глобальные процессы, вставшие перед лицом общества на современном этапе развития, привели к формированию новых идей в сфере защиты прав и свобод человека. Позиция государства, его структурных формирований к правам человека является ярчайшим показателем основы действующего политического строя. И до тех пор, пока права человека не в документах, а на самом деле не станут приоритетными, не будут восприняты в качестве высшей ценности, не начнут выступать ограничителем вседозволенности государства, общество невозможно охарактеризовать как демократическое, а государство нельзя считать правовым.
