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Введение
В настоящее время проблема занятости является одной из самых важных социально-экономических проблем, которые затрагивают как отдельных граждан, так и государство и общество в целом. Причем, данная проблема в условиях глобализации и быстро меняющихся реалий рыночной среды все больше нарастает и становится ведущей государственной задачей.  Конституция Российской Федерации в ст. 37 закрепляет право каждого на труд, а также на защиту от безработицы[footnoteRef:1]. Однако, сегодня безработица становится неотъемлемым элементом жизни России, оказывающим существенное влияние на различные сферы жизни: на социальную, экономическую и политическую, что влечет за собой наступление таких последствий, как значительное снижение производительных сил общества, снижение ВВП и национального дохода страны, рост расходов государства на содержание безработных, резкое ухудшение материального положения семей безработных приводит к обострению социальной напряженности.  [1:  Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // «Российская газета», 04.07.2020, №144(8198).] 

Таким образом, актуальность выбранной темы выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что в условиях современного кризисного состояния российской экономики, связанного с проведением СВО на Украине и последовавших за ним последствий со стороны «коллективного запада», трудно обеспечить максимально полное соблюдение конституционных прав граждан на защиту от безработицы.
Также актуальность темы исследования обусловлена следующими обстоятельствами: 
Во-первых, проблема занятости и безработицы занимает одно из важнейших мест среди социально-экономических проблем в рыночной системе современного хозяйствования и оказывает существенное влияние на уровень жизни населения и экономическую ситуацию в стране и регионе.
Во-вторых, проблема безработицы является актуальной в том числе для Калининградской области.
В-третьих, для решения проблемы безработицы требуется комплексный подход и взаимодействие различных структур и уровней власти.
Цель выпускной квалификационной работы – комплексное исследование состояния безработицы в современной России на примере Калининградской области, мер социальной защиты безработных, а также выявление проблем и определение актуальных направлений реформирования в указанной сфере. 
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи: 
- рассмотреть понятие и представить сущностно-содержательную характеристику безработицы;
- определить особенности правового регулирования безработицы на современном этапе;
- обобщить факторы и условия формирования безработицы в субъекте Российской Федерации;
- исследовать тенденции и факторы изменения показателей безработицы в Калининградской области;
- разработать перспективные направления снижения безработицы в Калининградской области;
- раскрыть социально-правовые гарантии для безработных граждан по действующему законодательству Российской Федерации;
- разработать направления совершенствования системы выплаты пособия по безработице как меры реформирования социальной защиты безработных.
Объект исследования – общественные отношения, складывающиеся в процессе социальной защиты безработных граждан. Предмет исследования – правовые нормы, регулирующие отношения по защите граждан от безработицы.
Для достижения цели исследования использовались общенаучные методы: анализ, частные научные правовые методы: историко-правовой, формально-юридический. 
Теоретической основой исследования послужили труды (учебники, монографии, брошюры, периодические издания) следующих авторов: М.А. Афанасьев, И.В. Григорьева, С.А. Глотов, Р.В. Карапетян др., а Также использовались материалы периодических изданий и сети Интернет.
Нормативную правовую основу исследования составили Конституция РФ, Закон РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», Постановление Правительства Российской Федерации от 14.11.2022 № 2046 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2023 год», а также иные нормы действующего международного и российского законодательства в сфере социальной поддержки безработных граждан.
Эмпирическую основу курсовой работы составляет практика Верховного Суда и судов общей юрисдикции различных субъектов Российской Федерации. 
Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка используемых источников.

1. Теоретико-правовые аспекты исследования безработицы
1.1. Безработица: понятие, сущностно-содержательная характеристика

Прежде чем перейти к рассмотрению понятия, причин и видов безработицы, остановимся подробнее на ключевых понятиях этой темы, таких как рынок труда и занятость населения.
Рынок труда является важнейшим аспектом любой экономики, поскольку он отвечает за распределение трудовых ресурсов. Структура рынка труда относится к различным факторам, определяющим организацию и распределение труда в экономике. Понимание этой структуры имеет важное значение для политиков, работодателей и работников, поскольку оно может дать представление о функционировании экономики и помочь определить области для улучшения.
Термин «рынок труда» рассматривают как в узком, так и в широком смысле. В узком смысле – это способ взаимодействия спроса и предложения рабочей силы. В широком смысле – это особая форма жизнедеятельности общества, т.е. «рыночная форма построения и формирования труда и занятости общества»[footnoteRef:2].  [2:  Экономика и социология труда: теория и практика: учебник и практикум для вузов / под ред. В.М. Масловой, М.В. Полевой. М.: Юрайт, 2023. С. 56.] 

Иначе говоря, рынок труда как составляющая часть рыночной экономики представляет собой механизм согласования интересов работодателей (предъявителей спроса на труд) и наемной рабочей силы (продавцов последней). В более общем смысле рынок труда является выражением конкретных систем общей организации труда в условиях товарно-денежных отношений и обеспечивает функционирование рыночной экономики на основании закона спроса и предложения.
