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Банковская система любого государства является неотъемлемой частью и одной из самых важных структур в экономике. Но главную роль в этой системе, безусловно, играет именно Центральный Банк, а в нашей стране – Центральный Банк Российской Федерации, далее – ЦБ РФ. Он является главным регулятором национальной экономики, используя различные механизмы для стабилизации, тем самым улучшая реалии внутри страны и для населения в целом. 
Функции и задачи ЦБ РФ довольно разнообразны, а задачи, которыми он занимается, относятся к абсолютно различным финансовым областям. 
Центральный Банк РФ считается центром всей банковской системы государства, т.к. является посредником и связующим звеном, через который проходят отношения участников всех уровней. Он определяет единую нормативную базу и законодательную основу для всех участников денежно-кредитной системы, чтобы те, в свою очередь, осуществляли законную деятельность и продолжали развиваться, как внутри страны, так и за её пределами. Благодаря этому развитию участники способствуют регулированию и стабилизации экономики.
Таким образом, актуальность исследования данной темы обусловлена геополитическими проблемами и неотъемлемой ролью центрального банка в сохранении стабильности банковской системы при переменчивых экономических факторах, оказывающих отрицательное влияние на благосостояние экономики и развитие государства. 
Целью данной выпускной квалификационно работы является исследование функционирования Центрального Банка РФ и его анализ, а также, меры для совершенствования деятельности Центрального Банка РФ по укреплению банковской системы в нашей стране.
Для достижения этой цели нужно выполнить ряд задач:
— рассмотреть понятие Центрального Банка, его место и значение в экономике;
—  исследовать функции и задачи Центрального Банка;
— рассмотреть место и значение Центрального Банка в банковской сфере;
—  исследовать Центральный Банк Российской Федерации;
— изучить инструменты воздействия Центрального Банка РФ на национальную экономику;
— оценить эффективность деятельности Центрального Банка РФ в области развития банковского дела;
— выявить меры совершенствования деятельности Банка России по укреплению банковской системы страны. 
Предметом исследования является деятельность Центрального банка Российской Федерации в сфере развития банковского сектора в настоящее время.
Объектом исследования в данной работе является Центральный банк Российской Федерации.
Говоря про теоретические основы исследования, были использованы следующие позиции: законодательная и нормативная база по исследуемой теме, учебные издания, научные публикации российских ученых и практиков, а также статистические материалы.
В написании дипломной работы применялись следующие методы исследования: теоретические, т.е. анализ литературы, синтез и дедукция, практические, т.е. измерение. 
В данной работе использованы информационные, методические и методологические базы исследования, такие как: учебники, статьи, официальные сайты, федеральные законы, которые указаны в главе «Список использованной литературы».
В структуру выпускной квалификационной работы входят: титульный лист, содержание, введение, основная часть, состоящая из первой, второй, третьей глав и подразделов, заключение и список использованных источников.
В первой главе исследовательской работы присутствуют теоретические основы понятия «Центральный банк», рассмотрены центральные банки государств мира, выявлены их функции и задачи, указаны даты образования данных учреждений, показана их роль и место в экономике стран, а также их роль в развитии банковского сектора.
Во второй главе дипломной работы проведен аналитический разбор центрального банка Российской Федерации, его функции и задачи, прописаны инструменты воздействия на национальную экономику, в том числе инструменты, которыми пользуется центральный банк для развития банковской сферы. 
В третьей главе представлены методы усовершенствования деятельности центрального банка Российской Федерации в деятельности развития банковского сектора. 
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Важнейшей частью любой экономики является банковская система, четкое взаимодействие элементов которой способствует успешному развитию страны. Экономическое развитие страны во многом зависит от правильного регулирования банковской системы. Термин «система» (от греч. – целостное, соединение частей) говорит о том, что в системе есть обилие элементов, которые связаны друг с другом, отчего они приобретают целостность. 
Центральный банк является неотъемлемой частью банковской системы любой страны, регулируя и контролируя её деятельность. Но прежде чем говорить про центральный банк, стоит разобраться с тем, что же такое «банковская система» и что она из себя представляет. Для этого обратимся к доступным источникам и мнениям учёных и экономистов.
Марамыгин М.С. в своих трудах описывает банковскую систему, как «организуемая и регулируемая национальным банковским законодательством форма организации деятельности кредитных организаций» [3, с. 15].
В электронном экономическом словаре есть такое определение: «Банковская система – совокупность разных видов взаимосвязанных банков и других кредитных учреждений, действующих в рамках единого финансово-кредитного механизма» [57].
В еще одном словаре нашлось такое определение: «Банковская система – это система различных видов банков, действующих в той или иной стране; составная часть кредитной системы страны» [54].
Исходя из всех определений, можно составить целостное – банковская система – это совокупность различных видов национальных банков и кредитных организаций, которые действуют в рамках единого денежно-кредитного механизма. Они напрямую связаны между собой и находятся в тесном взаимодействии друг с другом.
В наших реалиях экономики, деятельность центрального банка определяет последующую работу всей банковской системы страны. От его принятых решений для устранения проблем в экономической среде зависит финансовое благосостояние государства. 
Центральный Банк стоит во главе банковской системы любой страны. Он непосредственно влияет на многие факторы, такие как: укрепление денежного обращения, обеспечение устойчивости позиции национальной валюты и её курса по отношению к иностранной. Осуществляя мониторинг за национальным валютным рынком и его регулирование, центральный банк старается стабилизировать экономику государства. Помимо этого, центральный банк влияет и на стимулирование экономики в целом. Это достигается за счет эффективного распределения средств и обеспечения полной занятости населения [3, с. 19].
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