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Участие граждан в управлении делами государства является одним из ключевых политических прав и конституционных гарантий человека и гражданина. Развитие науки и техники делает неизбежным проникновение информационно-коммуникационных технологий в деятельность субъектов политики. Так, появляются новые способы осуществления политической власти. Государство в рамках проектов цифровизации развивает виртуальные площадки информирования и учета мнений граждан, предпринимаются попытки использования дистанционных форм участия населения в жизни страны. Цифровые технологии в избирательном процессе применяются все интенсивнее, причем на всех его стадиях, что обуславливает важность их правового регулирования и соотнесения с конституционными принципами.
Цель данной работы заключается в анализе действующего правового регулирования цифровых технологий в избирательном процессе и связанных с этим проблем в России с учетом опыта применения и регулирования иностранными государствами. Исследование необходимо для определения пути дальнейшего развития правовой базы использования цифровых устройств и электронных технологий на выборах, а также для выработки направлений борьбы с угрозами избирательным правам участников процесса.
Задачи данной работы:
· определить влияние цифровых технологий на избирательную практику;
· оценить риски, имеющиеся от использования новых технологий;
· проанализировать	и	оценить	существующее	регулирование	в	области применения технологий в избирательном процессе;
· рассмотреть правовую природу института дистанционного электронного голосования (далее – ДЭГ);
· выделить существующие модели правового регулирования ДЭГ;
· сформировать минимальные всеобщие требования для ДЭГ;

· подробнее рассмотреть проблемы безопасности личности, эффективности реализации избирательных прав граждан посредством ДЭГ, соотношения института с принципами избирательного права;
· сформулировать предложения по совершенствованию регулирования цифровых институтов в избирательном процессе.
Методы, используемые для решения поставленных задач: анализ, синтез, аналогия, прогнозирование, сравнительно-правовой, формально-юридический.
Структура работы: дипломная работа состоит из введения, двух глав, заключения и библиографического списка. Первая глава посвящена отдельным информационным технологиям, нашедшим свое применение на разных стадиях избирательного процесса (электронные списки избирателей, сервисы для сбора подписей и подачи заявлений, цифровые избирательные участки, дипфейки как средство агитации, технологии видеонаблюдения, QR-кодирование протоколов,  комплексы  обработки  избирательных  бюллетеней  (КОИБ) и комплексы электронного голосования (КЭГ) и др.). Во второй главе рассматривается дистанционное электронное голосование как комплексный институт (основные подходы к пониманию его природы, проблемы правового регулирования).
Таким образом, работа позволит прийти к пониманию природы и сущности рассматриваемых  институтов,  состоянию  их  правового  регулирования и акцентировать внимание на существующих проблемах и приоритетных направлениях развития с учетом отечественного и зарубежного опыта. Это позволит прийти к выводу о целесообразности и допустимости использования цифровых технологий в избирательном процессе, а также ляжет в основу разработки гарантий и механизмов защиты прав избирателей в условиях цифровизации избирательного процесса.

