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Переход экономики страны на условия рыночных отношений, демонополизация внешнеэкономической деятельности, выделение таможенных органов в самостоятельную государственную структуру и многие другие факторы привели к тому, что полномочия и функции более чем двух десятков министерств и ведомств России перешли к таможенным органам. Выполнение этих функций стало неотъемлемым элементом компетенции таможенных органов Российской Федерации (далее – РФ).
 В условиях финансово-экономического кризиса и международных санкций Таможенная служба, наряду с выполнением традиционных функций государственного администрирования в области налогообложения внешней торговли, все активнее выступает как социально-экономический институт, где таможенная деятельность проявляется в виде особой формы услуги. 
Практика последних лет показывает, что политика нейтрализации вызовов и угроз со стороны Запада сопряжена с целым рядом проблем и трудностей, связанных как с глобальными процессами и тенденциями, так и с неэффективностью деятельности многих государственных и общественных институтов нашей страны. Поэтому органы исполнительной власти в условиях глобальных вызовов и угроз меняющегося мира должны защищать отечественных производителей, сохранять объекты интеллектуальной собственности и максимально содействовать внешнеторговой деятельности. 
Статус Федеральной таможенной службы (далее – ФТС) России в условиях международных санкций обязывает её не только совершенствовать фискальные мероприятия, регулировать качество организации таможенного контроля, но и проводить мероприятия по обустройству таможенных границ, формированию партнерских взаимоотношений с бизнес-сообществом, соблюдению нормативно-правовой базы, взаимодействию с иными государственными органами на национальном и международном уровне. Вместе с тем минимизация угроз и вызовов обеспечения экономической безопасности России возложена на Федеральную таможенную службу России, которая регулирует основные вопросы внешнеэкономической деятельности и реализует правоохранительную и контролирующую деятельность. 
Развитие таможенной службы в современный период обусловлено изменением приоритетов в нашей стране, реформированием российской государственной службы в целом. Процесс создания стабильной системы государственной службы еще не завершен, не решены многие проблемы становления данного социально-политического института. 
Особенности развития законодательства о таможенных органах отражают своеобразие их исторического развития, государственно-правовых форм и политического строя. Не менее важный аспект - это практическая организация деятельности таможенных органов, от которой в значительной степени зависит эффективность их работы. В связи с тем, что система таможенных органов в России достаточно молода, потребность в исследовании нормативно-правовой базы их деятельности очевидна. Все вышесказанное обуславливает актуальность данной темы на сегодняшний день. 
Цель исследования -  рассмотреть роль и место Федеральной таможенной службы в системе государственных органов Российской Федерации.
Исходя из обозначенной выше цели, в работе в качестве основных выделен нижеследующий перечень конкретных задач, направленных на уяснение роли и места таможенных органов в системе государственных органов Российской Федерации:
- изучить понятие и систему государственных органов в Российской Федерации;
- определить место Федеральной таможенной службы РФ в системе органов исполнительной власти РФ; 
- проанализировать правовое регулирование таможенных органов в РФ;
- раскрыть структуру, функции и основные направления деятельности Федеральной таможенной службы РФ;
- оценить эффективность деятельности таможенных органов РФ в современных условиях
- рассмотреть перспективы развития и повышения эффективности таможенных органов.
Объект исследования составляют общественные отношения, определяющие роль и место Федеральной таможенной службы РФ в системе органов государственной власти.
Предметом исследования является структура и механизм функционирования системы таможенных органов Российской Федерации как целостной системы.
Теоретико-методологической основой работы являются труды отечественных ученых, а именно Атаманчука Г.В., Бахрах Д.Н., Гофман Н.Ф., Давыдов С.А [22, 23, 30]. 
Информационная база исследования включает в себя международные правовые акты, федеральные законы, нормативные акты по вопросам деятельности таможенной службы, статистические данные и аналитические материалы по внешнеэкономической деятельности из данных официального сайта Федеральной таможенной службы России.
Выпускная квалификационная работа структурно состоит из введения, трех глав, пяти параграфов, заключения и списка использованных источников. 


1 Теоретические основы деятельности органов государственной власти в Российской Федерации
1.1 Понятие и система органов государственной власти в РФ

Исполнительная власть - один из видов самостоятельной и независимой публичной власти в государстве, представляющий собой совокупность полномочий по управлению государственными делами, такими как законодательное регулирование, внешнеполитическое представительство, осуществление административного управления.
Правовой статус органов исполнительной власти характеризуется тем, что эти органы являются самостоятельными и независимыми именно в осуществлении предоставленных им полномочий. Независимость органов законодательной власти устанавливается Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, а также другими нормативными правовыми актами. Превышение границы установленных компетенции означает незаконное присвоение властных полномочий.
Исполнительная власть представляет собой относительно самостоятельную ветвь единой государственной власти Российской Федерации, тесно взаимодействующую с законодательной и судебной ее ветвями. Разделение властей нельзя абсолютизировать, доводя дело до признания полной независимости каждой ветви. Все они взаимосвязаны, что не должно приводить к подмене одной ветви власти другой, к вторжению законодательной власти в сферу исполнительной власти и наоборот.
