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Введение
Актуальность темы исследования обусловлена тем, что одним из основных социальных прав человека, гарантированных международными правовыми актами и Конституцией Российской Федерации, является право на охрану здоровья и медицинскую помощь. При всем многообразии видов, функций и условий оказания медицинской помощи в российской системе охраны здоровья граждан традиционно важное место занимает санаторно-курортное лечение, направленное прежде всего на профилактику развития болезней и реабилитацию после отдельных заболеваний или состояний за счет использования различных факторов, включая природно-климатические.
Санаторно-курортное лечение является достаточно дорогостоящей медицинской помощью, которую могут позволить себе не все нуждающиеся в ней. Отдельным категориям граждан путевки на санаторно-курортное лечение предоставляются бесплатно или на льготных условиях. 
Вместе с тем в последние годы сохраняется тенденция к сокращению показателей обеспечения населения санаторно-курортным лечением, что также определяет актуальность темы выпускной квалификационной работы.
При этом важно отметить, что санаторно-курортное лечение является мерой по реализации прав граждан и входит в единую многоуровневую систему социального обеспечения граждан. Российская Федерация в этой системе обладает исключительной компетенцией по определению основ политики в области социального развития Российской Федерации, при этом в предмет совместного ведения Российской Федерации и её субъектов входит координация вопросов здравоохранения, социальной защиты и социального обеспечения. Важно отметить, что п. «ж» ч. 1 ст. 72 Конституции Российской Федерации указывает, что социальное обеспечение входит в социальную защиту.
Таким образом, санаторно-курортное лечение – это медицинская помощь, оказываемая в санаторно-курортных организациях, расположенных как на курортах, в лечебно-оздоровительных местностях, так и за их пределами, с применением главным образом природных лечебных факторов в сочетании с искусственными физическими факторами, а также с лечебной физкультурой, лечебным питанием и другими методами, а в случае необходимости и с медикаментозным лечением. Данное определение должно найти своё отражение в Федеральном законе «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в статье, содержащей основные понятия, или должно быть закреплено в отдельной статье. Возможноебесплатное или льготное санаторно-курортное лечение является элементом системы социального обеспечения и структурно входит в такой вид социального обеспечения, как медицинская помощь, в качестве его института (подсистемы).
Санаторно-курортное лечение, предоставляемое в системе социального обеспечения, с учетом своей правовой природы и направленности на достижение целей охраны здоровья граждан должно отвечать одновременно принципам охраны здоровья и принципам права социального обеспечения.
Цель дипломной работы – комплексное исследование санаторно–курортного лечения как вида социального обеспечения.
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи: 
-рассмотреть понятие и сущность санаторно-курортного лечения как меры медицинской помощи;
- раскрыть источники финансирования санаторно-курортного лечения;
- определить порядок предоставления санаторно-курортного лечения в механизме социального обеспечения Российской Федерации;
- исследовать особенности реализация прав отдельных категорий граждан на санаторно-курортное лечение;
- определить актуальные проблемы реализации прав граждан на санаторно-курортное лечение, как элемента социальной защиты населения;
- разработать направления совершенствования правового регулирования реализации прав граждан на санаторно-курортное лечение.
 Объект исследования – правоотношения, возникающие в сфере реализации права граждан на санаторно-курортное лечение в Российской Федерации.
Предметом исследования выступают нормативные правовые акты, регулирующие предоставление санаторно-курортного лечения в механизме социального обеспечения Российской Федерации.
Для достижения цели исследования использовались общенаучные методы: анализ, частные научные правовые методы: историко-правовой, формально-юридический. 
Теоретической основой исследования послужили труды (учебники, монографии, брошюры, периодические издания) следующих авторов: А.В. Ануфриевой, Е.Е. Мачульской, О.Е. Жамковой, О.К. Коробковой, А.М. Ветитнева, Я.А. Войновой и др., а также материалы периодических изданий и сети Интернет.
Нормативно-правовой основой исследования являются Конституция РФ, Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», а также иные нормы действующего международного и российского законодательства в сфере санаторно-курортного лечения.
Эмпирическую основу исследования составляет судебная практика по теме дипломной работы.
Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка используемых источников.

1. Правовой режим санаторно–курортного лечения в механизме социального обеспечения Российской Федерации
1.1. Понятие и сущность санаторно-курортного лечения как меры медицинской помощи

Рассмотрение санаторно-курортного лечения следует осуществлять в контексте положений Конституции Российской Федерации о гарантии каждого на социальное обеспечение (ст. 39), защиту здоровья и бесплатную медицинскую помощь (ст. 41), указанные положения составляют функции образующие основы для деятельности государства по защите и помощи в реализации данных прав, а также в контексте организационных и программных положений Конституции Российской Федерации, касающихся провозглашения России социальным государством (ст. 7), распределения компетенции между Российской Федерацией и её субъектами (ст. 71, 72)[footnoteRef:1]. Выделение функции образующих и организационных положений Конституции Российской Федерации помогает выявить сущность и место права санаторно-курортное лечение.  [1:  Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 04.06.2023.] 

Так, санаторно-курортное лечение является мерой по реализации прав граждан и входит в единую многоуровневую систему социального обеспечения граждан. Российская Федерация в этой системе обладает исключительной компетенцией по определению основ политики в области социального развития Российской Федерации, при этом в предмет совместного ведения Российской Федерации и её субъектов входит координация вопросов здравоохранения, социальной защиты и социального обеспечения. Важно отметить, что п. «ж» ч. 1 ст. 72 Конституции Российской Федерации указывает, что социальное обеспечение входит в социальную защиту[footnoteRef:2]. [2:  Там же.] 

