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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем, что деформация правосознания представляет собой серьезную проблему и одновременно угрозу для государства и общества в аспекте обеспечения социального порядка, стабильности, равновесного состояния социальной системы. В свою очередь, это негативное явление лишает государство значительной части гражданской поддержки, усложняет обеспечение правопорядка и законности, перегружает правоохранительную систему. Именно поэтому важность устойчивого правосознания широких слоев общества, прежде всего подрастающих поколений, не вызывает сомнений. Проблема деформации правосознания, как правило, обостряется в период происходящих социальных трансформаций в обществе, так как меняющаяся реальность затрудняет действие механизмов права, в частности, в социокультурной сфере.
Существует множество факторов, влияющих на деформацию правосознания. Стоит отметить, что данный процесс усиливается в условиях трансформирующегося общества. Одной из главных проблем видится отсутствие необходимой образовательной базы у носителей обыденного сознания, для которых восприятие права и связанных с ним явлений вызывает затруднения.
Комплекс факторов, влияющих на деформацию правосознания российского общества, находится не в статическом, а динамическом состоянии, что обусловливается особенностями трансформационных процессов. Данное обстоятельство существенно затрудняет процесс социально-управленческого реагирования на проблемную ситуацию. 
