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Пермь 20___


Задание 1. Обеспечьте содержание проектных операций и определите сроки проектных операций. В данном задании необходимо прописать содержание проектных операций, их сроки. Проектные операции прописываются согласно техническому заданию, которое утверждено на стадии согласования проекта. В качестве ответа прикрепите скриншот программы, в которой создается Ваш проект.




image2.emf
Задание 1.  Обеспечьте содержание проектных операций и определите сроки  проектных операций. В данном задании необходимо прописать содержание проектных  операций, их сроки. Проектные операции прописываются согласно техническому заданию,  которое утверждено на   стадии согласования проекта. В качестве ответа прикрепите  скриншот программы, в которой создается Ваш проект.     Ответ   Операция 1: Создание главной страницы и навигационной структуры   -   Описание операции 1: Разработка дизайна главной страницы и создание кнопок  навигации.   -   Сроки выполнения операции 1: с 1 по 5 рабочих дней.   2. Операция 2: Создание страницы "Содержание" и  блок - схемы сайта   -   Описание операции 2: Разработка страницы "Содержание" и блок - схемы сайта  для обеспечения удобной навигации.   -   Сроки выполнения операции 2: с 6 по 8 рабочих дней.   3. Операция 3: Добавление текстовой информации   -   Описание операции 3: Напис ание текстовой информации, включая описание  компании, продукции, услуг, справочную информацию и другие разделы.   -   Сроки выполнения операции 3: с 9 по 12 рабочих дней.   4. Операция 4: Добавление графической информации   -   Описание операции 4: Вставка графическ их элементов, включая фотографии  продукции, логотип компании, иллюстрации и другие графические элементы.   -   Сроки выполнения операции 4: с 13 по 16 рабочих дней.   5. Операция 5: Оптимизация сайта для различных разрешений экрана и браузеров   -   Описание операци и 5: Проверка и настройка сайта для отображения на различных  разрешениях экрана, в разных браузерах, включая проверку совместимости с Internet  Explorer 6.0 и выше.   -   Сроки выполнения операции 5: с 17 по 19 рабочих дней.   6. Операция 6: Тестирование и отладк а сайта   -   Описание операции 6: Проведение тестирования функциональности и  совместимости сайта, исправление ошибок и отладка.   -   Сроки выполнения операции 6: с 20 по 22 рабочих дня.   7. Операция 7: Завершение проекта и передача сайта клиенту   -   Описание операц ии 7: Финальные шлифовка, подготовка сайта к публикации и  передача готового сайта клиенту.   -   Сроки выполнения операции 7: 23 рабочих дня.   Общий срок выполнения проекта: 23 рабочих дня.    
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Операция 1: Создание главной страницы и навигационной структуры   -   Описание операции 1: Разработка дизайна главной страницы и создание кнопок  навигации.   -   Сроки выполнения операции 1: с 1 по 5 рабочих дней.   2. Операция 2: Создание страницы "Содержание" и  блок - схемы сайта   -   Описание операции 2: Разработка страницы "Содержание" и блок - схемы сайта  для обеспечения удобной навигации.   -   Сроки выполнения операции 2: с 6 по 8 рабочих дней.   3. Операция 3: Добавление текстовой информации   -   Описание операции 3: Напис ание текстовой информации, включая описание  компании, продукции, услуг, справочную информацию и другие разделы.   -   Сроки выполнения операции 3: с 9 по 12 рабочих дней.   4. Операция 4: Добавление графической информации   -   Описание операции 4: Вставка графическ их элементов, включая фотографии  продукции, логотип компании, иллюстрации и другие графические элементы.   -   Сроки выполнения операции 4: с 13 по 16 рабочих дней.   5. Операция 5: Оптимизация сайта для различных разрешений экрана и браузеров   -   Описание операци и 5: Проверка и настройка сайта для отображения на различных  разрешениях экрана, в разных браузерах, включая проверку совместимости с Internet  Explorer 6.0 и выше.   -   Сроки выполнения операции 5: с 17 по 19 рабочих дней.   6. Операция 6: Тестирование и отладк а сайта   -   Описание операции 6: Проведение тестирования функциональности и  совместимости сайта, исправление ошибок и отладка.   -   Сроки выполнения операции 6: с 20 по 22 рабочих дня.   7. Операция 7: Завершение проекта и передача сайта клиенту   -   Описание операц ии 7: Финальные шлифовка, подготовка сайта к публикации и  передача готового сайта клиенту.   -   Сроки выполнения операции 7: 23 рабочих дня.   Общий срок выполнения проекта: 23 рабочих дня.  
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Операция 1: Создание главной страницы и навигационной структуры


- Описание операции 1: Разработка дизайна главной страницы и создание кнопок навигации.


- Сроки выполнения операции 1: с 1 по 5 рабочих дней.


2. Операция 2: Создание страницы "Содержание" и блок-схемы сайта


- Описание операции 2: Разработка страницы "Содержание" и блок-схемы сайта для обеспечения удобной навигации.


- Сроки выполнения операции 2: с 6 по 8 рабочих дней.


3. Операция 3: Добавление текстовой информации


- Описание операции 3: Написание текстовой информации, включая описание компании, продукции, услуг, справочную информацию и другие разделы.


- Сроки выполнения операции 3: с 9 по 12 рабочих дней.


4. Операция 4: Добавление графической информации


- Описание операции 4: Вставка графических элементов, включая фотографии продукции, логотип компании, иллюстрации и другие графические элементы.


- Сроки выполнения операции 4: с 13 по 16 рабочих дней.


5. Операция 5: Оптимизация сайта для различных разрешений экрана и браузеров


- Описание операции 5: Проверка и настройка сайта для отображения на различных разрешениях экрана, в разных браузерах, включая проверку совместимости с Internet Explorer 6.0 и выше.


- Сроки выполнения операции 5: с 17 по 19 рабочих дней.


6. Операция 6: Тестирование и отладка сайта


- Описание операции 6: Проведение тестирования функциональности и совместимости сайта, исправление ошибок и отладка.


- Сроки выполнения операции 6: с 20 по 22 рабочих дня.


7. Операция 7: Завершение проекта и передача сайта клиенту


- Описание операции 7: Финальные шлифовка, подготовка сайта к публикации и передача готового сайта клиенту.


- Сроки выполнения операции 7: 23 рабочих дня.


Общий срок выполнения проекта: 23 рабочих дня.





