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Денежно-кредитная политика представляет собой совокупность взаимосвязанных мер, принимаемых Центральным банком для регулирования совокупного спроса путем планомерного воздействия на состояние кредита и денежного обращения.
Денежно-кредитная политика является очень эффективным инструментом воздействия на экономику страны, не нарушающим суверенитет большинства хозяйствующих субъектов. Хотя при этом существует ограничение сферы экономических свобод, государство лишь косвенно влияет на основные решения, принимаемые этими субъектами. Денежно-кредитная политика является очень мощным инструментом для выхода из кризиса, но нельзя отрицать проблему закрепления негативных экономических тенденций. Центральный банк государства выступает проводником денежно-кредитной политики.
Денежно-кредитная политика в России в настоящее время направлена ​​на минимизацию инфляции. Она способствует устойчивому экономическому росту и оказывает влияние на деловую активность и совокупный спрос, поддерживая соотношение обменных курсов на экономически оправданном уровне. Государственное регулирование финансового сектора эффективно только в том случае, если государство через центральный банк может влиять на размер и характер частных институтов, так как они являются основой всей денежной системы в условиях развитой рыночной экономики.
Поэтому тема выпускной квалификационной работы актуальна, ведь денежно-кредитная политика в современном государстве является одним из ключевых инструментов решения проблем, которые не решают рынки, и обеспечивающих нормальное развитие при некотором вмешательстве государства. Российская Федерация проявляет большой интерес к вопросам денежно-кредитной политики из-за относительно высокой инфляции и несбалансированного увеличения денежной массы, что имеет отношение к данной теме.
Целью выпускной квалификационной работы является разработка рекомендаций по совершенствованию денежно-кредитной политики государства на основе рассмотрения теоретических основ и оценке денежно-кредитной политики Банка России на современном этапе. 
В соответствии с поставленной целью задачами выпускной работы являются следующие: 
- раскрыть понятие денежно-кредитной политики ЦБ, ее экономическую сущность, цели и принципы;
- изучить основные направления и инструменты денежно-кредитной политики ЦБ России;
- проанализировать особенности денежно-кредитной политики ЦБ Российской Федерации на современном этапе. 
- выявить проблемы реализации денежно-кредитной политики в России и определить возможные варианты их решения.
Объектом выпускной работы является Центральный банк Российской Федерации.
Предметом выпускной работы являются экономические отношения, возникающие в процессе разработки и реализации денежно-кредитной политики государства.
Теоретическую основу выпускной квалификационной работы составила нормативно-правовая, учебно-методическая и научно-публицистическая литература. Можно отметить работы таких авторов: Кропина Юрия Анатольевича, профессора, д.э.н., Финансового Университета при Правительстве РФ, Янову Светлану Юрьевну, д.э.н., профессора Санкт-Петербургского государственного экономического университета, Божечкову Александру Викторовну, к.э.н., старшего научного сотрудника Центра изучения проблем центральных банков ИПЭИ РАНХиГС, Новашину Татьяну Сергеевну, к.э.н., доцента Московского финансово-промышленного университета «Синергия» и других. 
Методами исследования стали общенаучные приемы и методы познания: анализ, системный подход, наблюдение, сравнение, логический анализ теоретического и практического материала.  
Информационной базой исследования послужили нормативные и законодательные акты РФ, труды российских и зарубежных специалистов в области денежно – кредитной политики, данные периодической печати, отчетные и статистические данные ЦБ РФ, ресурсы сети интернет.
Практическая значимость выпускной работы заключается в рекомендации мероприятий по совершенствованию денежно-кредитной политики ЦБ РФ, которые могут помочь решить вопрос о более эффективной реализации денежно-кредитного политики ЦБ. 
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