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Актуальность тематики исследования обусловлена рядом обстоятельств: 
Во-первых, эконмическая безопасность региона зависит от разнонаправленных факторов, одним из которых является деятельность финансового мегарегулятора.
Во-вторых, сложившиеся политическая и экономическая ситуации требуют поиска новых подходов к противодействию вызовам, с которыми сталкивается экономическая безопасность региона, и одним и возможных вариантов является деятельность финансового мегарегулятора.
В-третьих, специфика деятельности финансового мегарегулятора и планируемые к внедрению им новации позволяют оценить его деятельность с разных точек зрения, в том числе и с позиции влияния на экономическую безопасность регионов, а также оценить возможность ее совершенствования за счет деятельности финансового мегарегулятора. 
Объект исследования – экономическая безопасность регионов УрФО.
Предмет выпускной квалификационной работы – текущее состояние, тенденции, факторы и перспективы развития экономической безопасности регионов под влиянием деятельности финансового мегарегулятора.
Цель работы – оценка экономической безопасности регионов и предложение направлений ее укрепления в контексте влияния на нее фактора деятельности финансового мегарегулятора. 
Исходя из поставленной цели, можно сформулировать следующие задачи: 
· раскрыть понятие, охарактеризовать сущность и факторы экономической безопасности региона и охарактеризовать такой ее фактор как деятельность финансового мегарегулятора;
· оценить экономическую безопасность регионов УрФО и определить влияние на нее деятельности финансового мегарегулятора;
· на основании проведенного анализа оценить перспективы экономической безопасности регионов УрФО и предложить меры по укреплению экономической безопасности за счет фактора деятельности финансового мегарегулятора.
