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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы исследования обусловлена сложностью конструкции института исполнительного производства, объемом и содержанием выполняемых им задач, одной из которых является взаимодействие с органами судопроизводства.
В соответствии с федеральным законодательством на службу судебных приставов возлагается обязанность принудительного исполнения решений суда. Главной функцией судов является отправление правосудия посредством принятия специальных судебных актов, обязательных к исполнению на всей территории Российской Федерации. В свою очередь служба судебных приставов осуществляет принудительное исполнение судебных актов в случае, если стороны отказываются выполнять их добровольно. Из этого следует, что данные институты тесно связаны между собой и от слаженности их работы зависит эффективность достижения конечного результата.
Конституция Российской Федерации гарантирует каждому гражданину защиту его прав и свобод, в том числе и посредством вынесения судебного решения. Однако, на практике достаточно часто они не исполняются или исполняются не в полном объеме. В связи с этим для восстановления нарушенных прав приходится применять меры принудительного исполнения. В связи с этим основной задачей судебных органов является обеспечение законности, контроль над соблюдением гарантий прав и интересов сторон, а также иных участников исполнительного производства при осуществлении мер принудительного исполнения.
Целью настоящего исследования является анализ научно- теоретических положений относительно деятельности судов в исполнительном производстве.
Для достижения поставленной цели поставлены следующие задачи:
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· проанализировать сущность и значение исполнительного производства;
· изучить роль суда в исполнительном производстве в России;
· определить проблемы и предложить пути по совершенствованию законодательства в сфере исполнительного производства.
Методологической базой настоящего исследования является комплекс общих и специальных научных методов. Среди первых из них необходимо выделить методы системно-структурного анализа, синтеза, сравнение, абстрагирование, среди вторых – методы, характерные для юридических наук, такие как формально-юридический и др.
Объектом исследования являются правоотношения, возникающие между судебными органами и службой судебных приставов в процессе исполнения судебных решений.
Предметом исследования являются теоретические и практические вопросы правового регулирования правоотношений, возникающих при исполнении судебными приставами-исполнителями судебных решений.
Нормативную основу исследования составили нормативные правовые акты в области исполнения решений суда судебными приставами- исполнителями, Конституция Российской Федерации, действующее гражданское законодательство России, иные акты гражданского законодательства, затрагивающие вопросы исполнительного производства.
Теоретическую основу исследования составили научные труды таких ученых как: Абрамова О.И., Галузо Н.В., Данилина К.К., Кожевников В.В., Таранова Т.С., и др.
Нормативная база исследования представлена Гражданским кодексом РФ и Гражданским процессуальным кодексом РФ, а также федеральными конституционными законами, федеральными законами и Постановлениями Правительства РФ. Также в работе были проанализированы материалы судебной практики.
