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ВВЕДЕНИЕ

В современных рыночных условиях хозяйствования все организации сталкиваются с финансовыми рисками, недостаточностью и нехваткой финансовых ресурсов, высоким уровнем конкуренции и другими внутренними и внешними угрозами. 
Основной задачей экономического развития предприятия  выступает повышение уровня и эффективности деятельности, устойчивости и безопасности его экономического развития. Немаловажную роль в реализации этой задачи играет активный финансовый процесс, так как именно финансы являются основным инструментом, который позволяет решать проблемы эффективности экономики, внедрения новых достижений технического прогресса и улучшения показателей, характеризующих экономическое развитие и устойчивость организаций в целом. 

Оценка финансовой безопасности предприятия является необходимым условием его стабильного экономического развития. Важным условием обеспечения устойчивого развития предприятия, формирования высоких конечных результатов его деятельности является наличие эффективной системы экономической безопасности (ЭБП), содержанием которой является разработка и реализация комплекса мер по защите его экономических интересов от воздействия угроз. Выявление угроз – одна из важнейших задач обеспечения финансовой безопасности предприятия. 

Главная цель финансовой безопасности предприятия – обеспечение его продолжительного и максимально эффективного функционирования как в текущий момент, так и обеспечение высокого потенциала развития в будущем. 

Финансовая безопасность в свою очередь, характеризует финансовую обеспеченность предприятия. Об ослаблении финансовой безопасности   свидетельствуют:  снижение   ликвидности;   повышение кредиторской  и дебиторской   задолженности;   снижение   финансовой устойчивости и т. п.

Проблемы, связанные с обеспечением финансовой устойчивости и финансовой безопасности, в настоящее время являются актуальными, что связано не только с экономическим кризисом, но и с глобализацией экономики, приводящей к появлению различных угроз. В таких условиях организации сталкиваются с необходимостью создания новых подходов к обеспечению устойчивости и безопасности развития своей деятельности.

Таким образом, актуальность выбранной темы исследования обусловлена тем, что на сегодняшний день своевременно и правильно проведенные диагностика и прогнозирование угроз в финансовой деятельности предприятия, позволит не только избежать финансового кризиса, но и принять необходимые меры для корректировки своей деятельности, что впоследствии поможет достичь хороших финансовых результатов.

Целью данной работы является диагностика и прогнозирование угроз в сфере финансовой деятельности предприятия для разработки рекомендаций по улучшению его финансового состояния и минимизации финансовых угроз.
Поставленная цель конкретизируется рядом следующих задач:

· изучить и овладеть  теоретико-методическими  основами диагностики  угроз  в финансовой деятельности; 
· исследовать и провести диагностику  и  прогнозирование  угроз  в финансовой деятельности (на примере Государственного предприятия Кузбасса «Пассажиравтотранс»);
· разработать рекомендации по снижению влияния угроз в финансовой 
· деятельности ГПК «ПАТ». 
В качестве объекта исследования в работе выступает совокупность угроз в сфере финансовой деятельности ГПК «ПАТ».
Предмет исследования данной работы – диагностика и прогнозирование угроз в финансовой деятельности.
1 ТЕОРЕТИКО - МЕТОДИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ДИАГНОСТИКИ УГРОЗ В ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
1.1 Понятие угроз в финансовой деятельности 
В определенный период своего развития каждая организация сталкивается с проблемой защиты своих интересов от противоправных действий конкурентов и посягательств недоброжелателей. В современных условиях не всегда правовых конкурентных отношений, несовершенства действующего законодательства, произвола фискальных органов и т.п., еще на стадии создания организации (составление бизнес–плана и проекта учредительных документов) необходимо предусмотреть меры обеспечения экономической безопасности организации, которые позволят предотвратить либо уменьшить негативное влияние внешних и внутренних угроз. Необходимость обеспечения безопасности определена наличием целого ряда факторов и источников угроз, которые в той или иной степени оказывают влияние на безопасность организации [14, c. 15].
Важным условием обеспечения устойчивого развития предприятия, формирования высоких конечных результатов его деятельности является наличие эффективной системы экономической безопасности (ЭБП), содержанием которой является разработка и реализация комплекса мер по защите его экономических интересов от воздействия угроз [15, c. 6].

Реализация мер по обеспечению экономической безопасности компании направлена на борьбу с основными факторами, способными негативно влиять на эффективность деятельности организации в целом. В составе таких факторов принято выделять: внешние, внутренние, экономические, внеэкономические, объективные и субъективные.

Для снижения влияния данных факторов предприятия используют конкретные методы и механизмы обеспечения своей экономической безопасности в целях минимизации рисков и угроз банкротства.

Факторы, влияющие на уровень экономической безопасности предприятия, представлены на рисунке 1.1. 
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Рисунок 1.1 – Факторы, влияющие на уровень экономической безопасности предприятия
Для каждой отдельной организации система экономической безопасности строится индивидуально. Ее построение должно быть основано на основных задачах, специфики деятельности предприятия и с учетом всех условий. 

Экономическая безопасность предприятия – это наличие конкурентных преимуществ, обусловленных соответствием материального, финансового, кадрового, технико–технологического потенциалов и организационной структуры предприятия его стратегическим целям и задачам [23, c. 10].
Обеспечение экономической безопасности предприятия – это процесс реализации функциональных составляющих экономической безопасности с целью предотвращения возможных ущербов и достижения максимального уровня экономической безопасности предприятия. Функциональные составляющие экономической безопасности предприятия – это совокупность основных ее направлений, существенно отличающихся друг от друга по своему содержанию. 

Функциональными составляющими экономической безопасности принято называть основные направления по ее обеспечению, которые в свою очередь различны по своей методологии и объекту защиты [23, c. 43]. 

Можно выделить основные функциональные составляющие экономической безопасности организации, которые наглядно представлены на рисунке 1.2.
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Рисунок 1.2– Функциональные составляющие экономической безопасности предприятия
Каждое направление экономической безопасности характеризуется своими особенностями, а также подразумевают наличие конкретных угроз.

Финансовая безопасность предприятия – это важнейшая часть экономической безопасности. В числе экономических элементов безопасности именно финансовая часть имеет ведущее значение для обеспечения деятельности предприятия.
Финансовую безопасность можно определить, как часть экономической безопасности предприятия, которая  характеризуется производительностью труда работников, фондоотдачей, рентабельностью производства, издержками, дебиторской и кредиторской задолженностью, уровнем инновационной активности, долей обеспеченности собственными источниками финансирования оборотных средств, материальных и энергетических ресурсов для производства продукции, а также устойчивым финансовым положением, способностью эффективно использовать финансовые ресурсы, грамотно управляя внутренними и внешними угрозами, для обеспечения эффективного развития деятельности, реализации стратегии предприятия в настоящем и будущем периодах [14, c. 125]. 

Финансовая безопасность – это финансовое состояние организации, характеризующееся ее стабильностью и устойчивостью к внешним и внутренним угрозам, способностью обеспечивать финансовыми ресурсами текущую, инвестиционную и инновационную деятельность, постоянно находиться на уровне готовности для сохранения своей самостоятельности и финансовой независимости [13, c. 7].
Финансовая безопасность организации – это состояние защищенности финансов организации от внутренних и внешних угроз, при котором создаются условия для эффективного использования финансовых ресурсов и достижения стратегических целей [15, c. 36].  

Исходя из данных определений, можно выделить основные составляющие финансовой безопасности организации: 
1)  стабильность финансового состояния, обеспечивающее поступательное развитие организации; 
2) финансовая устойчивость и финансовая независимость организации; 
3)  самостоятельное определение стратегических финансовых целей развития; 
4) противостояние влиянию внешних и внутренних угроз; 
5) готовность и способность создавать механизмы защиты своих финансовых интересов; 
6) способность к совершенствованию системы управления финансами. 

Источниками отрицательных влияний на финансовую безопасность организации могут быть: 

· сознательные или бессознательные действия отдельных должностных лиц и субъектов хозяйствования (органов государственной власти, международных организаций, конкурентов); 

· стечение объективных обстоятельств (состояние экономической конъюнктуры на рынках данного предприятия, научные открытия и технологические разработки, форс–мажорные обстоятельства).
Действия, определяемые как угрозы, сознательно направлены на получение какой–либо выгоды от экономической дестабилизации организации, от посягательств на ее финансовую безопасность. Угрозы, как правило, несут за собой нарушение законодательных норм (той или иной отрасли права –гражданского, административного, уголовного) и предполагают определенную ответственность лиц, их осуществляющих.

Понятие «угроза» достаточно широко используется как в официальных нормативных документах, так и в научных трудах и работах.

Угроза в сознании человека обычно ассоциируется с причинением вреда объекту. Однако, несмотря на такое простое толкование в научной среде не останавливается дискуссия о сущности и содержании категории «угроза». 
Первым этапом анализа станет обращение к трактовке понятия «угроза» в словарях и энциклопедиях.

С. И. Ожегов понятие угроза определил как «обещание причинить кому–нибудь вред, зло» [16, с.28].
В. И. Даль толковал угрозу как действия или намерения «угрожать, грозить, стращать, наводить опасность либо опасение, держать под страхом, под опаскою, приграживать» [16, с.28].
Угроза в Энциклопедическом словаре: высказанное в любой форме намерение нанести физический, материальный или иной вред общественным или личным интересам.
В словарях современного русского языка понятие угроза определяется как «запугивание, обещание причинить кому–не будь неприятность, зло», «намерение нанести физический, материальный или другой вред общественным интересам, а также отдельным лицам или их интересам».
Угроза финансовой безопасности предприятия – это реальная или потенциальная возможность проявления деструктивного воздействия различных факторов на финансовое развитие предприятия, приводящего к определенному экономическому ущербу [13, c. 40].
Под угрозой финансовой безопасности предприятия также следует понимать совокупность факторов и условий, способствующих реализации опасности сохранности финансовых активов, нарушения целостности и устойчивости финансовой системы, включая достаточность финансовых ресурсов, эффективную структуру их вложения в иные виды ресурсов, способность генерирования денежного притока, условия исполнения финансовых обязательств. 

Финансовые угрозы предприятия проявляются как осознанные вредоносные действия людей или организаций, либо как некачественная работа сотрудников предприятия или его партнёров, недостаточный контроль за структурой вложений предприятия, соотношением частей финансового портфеля по рискованности и доходности его составляющих. 

Таким образом, в обобщенном виде в словарях и энциклопедиях под угрозой понимается явление, заключающее в себе намерение причинить кому–либо или чему–либо тот или иной ущерб, вред. При этом под ущербом принято понимать «потерю, убыток, урон», а вред трактовать как «ущерб, порчу».
Основной угрозой для финансовой безопасности предприятия является лишение возможности получить необходимые для производства ресурсы из внешней среды [17, c. 161].
Угрозы финансовой составляющей экономической безопасности предприятия в зависимости от источника возникновения делят на объективные и субъективные. К объективным относят те, на которые само предприятие влиять не способно. Их необходимо своевременно распознавать и учитывать в управленческих решениях.  Это состояние финансовой конъюнктуры, научные открытия, форс – мажорные обстоятельства и так далее.  Субъективные порождены действиями людей, различных органов и организаций, в том числе государственных и международных предприятий конкурентов.  Их предотвращение во многом связано с воздействием на субъектов экономических отношений. 
В  зависимости  от  величины  потерь  или  ущерба,  к  которому  может привести действие деструктивного фактора, опасности и  угрозы  можно  подразделить  на  вызывающие  трудности,  значительные  и катастрофические. А по степени вероятности – невероятные, маловероятные, вероятные, весьма вероятные, вполне вероятные [18, c. 50].
Существуют самые различные угрозы, которые могут одновременно относиться к различным группам классификации. Угрозы могут быть сгруппированы по различным классификационным признакам. В зависимости от возможности их прогнозирования выделяют предсказуемые и непредсказуемые. К первым относятся те, которые, известны из опыта хозяйственной деятельности, своевременно выявлены и обобщены экономической наукой [19, c.65].
Наличие множества различных факторов, влияющих на экономическую безопасность предприятия, дает возможность их сгруппировать. Классификация источников угроз (факторов) приведена в таблице 1.1.
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