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ПРАКТИЧЕСКИ Е (СИТУАЦИОННЫЕ)  ЗА ДАЧИ   ПО ДИСЦИПЛИНЕ   КОНФЛИКТОЛОГИЯ     Проблемно - аналитические задания     Задание № 1   Задача 1   Проведите анализ межличностного взаимодействия и оцените его конфликтность в  следующей ситуации.   Предприниматель обращается к налоговому   инспектору: «На каком основании вы  наложили штраф?». Инспектор: «Давайте разберемся». И, используя документы, разъясняет  причину штрафа.  
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ПРАКТИЧЕСКИЕ (СИТУАЦИОННЫЕ) ЗАДАЧИ

ПО ДИСЦИПЛИНЕ КОНФЛИКТОЛОГИЯ



Проблемно-аналитические задания



Задание № 1

Задача 1

Проведите анализ межличностного взаимодействия и оцените его конфликтность в следующей ситуации.

Предприниматель обращается к налоговому инспектору: «На каком основании вы наложили штраф?». Инспектор: «Давайте разберемся». И, используя документы, разъясняет причину штрафа.
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Задача 2   Проведите анализ на предмет конфликтности межличностного взаимодействия в  следующей ситуации.   Руководитель спрашивает у своего заместителя: «Как вы думаете, что нужно сделать,  чтобы исключить опоздания на работу сотрудников?». Заместитель: «У  меня есть некоторые  соображения по этому поводу».  
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Задача 2

Проведите анализ на предмет конфликтности межличностного взаимодействия в следующей ситуации.

Руководитель спрашивает у своего заместителя: «Как вы думаете, что нужно сделать, чтобы исключить опоздания на работу сотрудников?». Заместитель: «У меня есть некоторые соображения по этому поводу».


