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Изучив практику назначения наказания, можно сделать вывод, что суды первой  инстанции в основном уделяют внимание соответствующим требованиям уголовного и  уголовно - процессуального законодательства. В данной справке не рассматриваются  случаи, когда  наказание изменялось из - за перехода к более мягкой квалификации  преступле ния согласно уголовному закону.   Перечень обстоятельств, которые могут смягчить наказание, определен в статье 61  Уголовного кодекса РФ, однако суды также могут учитывать и другие обсто ятельств а, не  упомянутые в этом списке.   Практика работы судов показывает, что наиболее часто суды первой инстанции не  учитывают такие обстоятельства, прямо предусмотренные статьей 61 УК РФ, как  признание вины, наличие малолетних детей на иждивении, активно е содействие  раскрытию преступления и возмещение причиненного ущерба.   Так, приговором Бирского районного суда от 10 декабря 2018 года Гиндуллин Р.З.  осужден по ч. 1 ст. 105 УК РФ к 9 годам лишения свободы в исправительной колонии  строгого режима.   Суд касса ционной инстанции приговор изменил, наказание снизил, обоснованно  указав, что суд первой инстанции как на доказательство виновности Гиндуллина в  инкриминируемом ему преступлении сослался на его явку с повинной, но в качестве  смягчающего наказания обстоятел ьства явку с повинной суд не признал (дело № 22 - 1516).   Приговором Дюртюлинского районного суда  от 13 февраля 2019года ранее  судимый Лукманов Р.И. осужден по п. «в» ч. 2 ст.158, ч. 1 ст.161, ч. 3 ст. 69, ст. 74 и ст. 70  УК РФ  к 5 годам 6 месяцам лишения с вободы.  
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Изучив практику назначения наказания, можно сделать вывод, что суды первой инстанции в основном уделяют внимание соответствующим требованиям уголовного и уголовно-процессуального законодательства. В данной справке не рассматриваются случаи, когда наказание изменялось из-за перехода к более мягкой квалификации преступления согласно уголовному закону.

Перечень обстоятельств, которые могут смягчить наказание, определен в статье 61 Уголовного кодекса РФ, однако суды также могут учитывать и другие обстоятельства, не упомянутые в этом списке.

Практика работы судов показывает, что наиболее часто суды первой инстанции не учитывают такие обстоятельства, прямо предусмотренные статьей 61 УК РФ, как признание вины, наличие малолетних детей на иждивении, активное содействие раскрытию преступления и возмещение причиненного ущерба.

Так, приговором Бирского районного суда от 10 декабря 2018 года Гиндуллин Р.З. осужден по ч. 1 ст. 105 УК РФ к 9 годам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Суд кассационной инстанции приговор изменил, наказание снизил, обоснованно указав, что суд первой инстанции как на доказательство виновности Гиндуллина в инкриминируемом ему преступлении сослался на его явку с повинной, но в качестве смягчающего наказания обстоятельства явку с повинной суд не признал (дело № 22-1516).

Приговором Дюртюлинского районного суда  от 13 февраля 2019года ранее судимый Лукманов Р.И. осужден по п. «в» ч. 2 ст.158, ч. 1 ст.161, ч. 3 ст. 69, ст. 74 и ст. 70 УК РФ  к 5 годам 6 месяцам лишения свободы.


