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ВВЕДЕНИЕ

В настоящее время остро стоит вопрос инвестиционного потенциала и модернизации производства предприятий. Ни одна сфера деятельности не обходится без финансирования. Деятельность может финансироваться за счет внутренних и внешних источников. Основной источник финансирования на этапе становления хозяйствующего субъекта – собственные средства. Но со временем встает вопрос о расширении производства и привлечении средств. Тогда перед предприятием встает вопрос к каким именно методам и формам финансирования инвестиций стоит прибегнуть. Именно поэтому важно понимать особенности каждой формы каждого метода финансирования любого инвестиционного проекта.

От разработки и реализации оптимальных схем финансирования проектов напрямую зависит решение проблемы экономического подъема отечественной индустрии, претерпевшей кардинальные изменения в последние годы. Актуальной проблемой в процессе финансирования и реализации инвестиционных проектов является выбор оптимального источника финансирования инвестиций, который поможет компании реализовать свою стратегию, улучшить результат финансовой и хозяйственной деятельности.
Целью исследования является выявление проблем предприятия в процессе привлечения им долговых источников финансирования инвестиционной деятельности, а также предложение путей решения выявленных проблем.
Данная цель обусловила необходимость решения следующих задач:

· раскрыть и исследовать основные аспекты по определению понятия инвестиционной деятельности;
· исследовать методы и формы финансирования инвестиционной деятельности;
· провести анализ банковских кредитов предприятия;

· проанализировать еврооблигационные займы компании;
· выявить проблемы привлечения предприятием долговых источников финансирования;

· предложить варианты решения выявленных проблем.

Объектом исследования является ПАО «ФосАгро». Выбор компании для исследования обусловлен следующим: компания является публичным акционерным обществом, т.е. раскрывается информация об основных моментах деятельности компании; автором инвестируются личные средства в ценные бумаги данной компании, поэтому автор должен уметь анализировать в т.ч. политику формирования компанией долгового портфеля.
Предметом исследования выступает долговое финансирование инвестиционной деятельности компании.
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