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Таможенные процедуры являются важной составляющей частью таможенной деятельности. Благодаря таможенным процедурам, таможенные органы могут контролировать внешнеторговый оборот.
Выбранная тема исследования актуальна, так как изучение принципов помещения товаров под таможенные процедуры, позволит дать оценку эффективности применения таможенных процедур, и к тому же составить план действий по улучшению их использования.
Значимость темы заключается в необходимости изучения таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности путем применения таможенных процедур, а также в попытке определения методов совершенствования применения таможенных процедур. 
Целью выпускной квалификационной работы является изучение применения таможенных процедур как инструмента регулирования внешнеторговой деятельности.
Задачи выпускной квалификационной работы:
а) изучить сущность и виды таможенных процедур;
б) ознакомиться с особенностями помещения товаров под таможенные процедуры;
в) определить роль таможенных процедур во внешней экономической деятельности (ВЭД);
г) обрисовать деятельность Татарстанской таможни;
д) проанализировать практику применения таможенных процедур в республике Татарстан;
е) выявить проблемы использования таможенных процедур и способы их решения;
ж) предложить пути совершенствования применения таможенных процедур.
Объектом исследования выпускной квалификационной работы является деятельность таможенных органов. 
Предметом исследования выпускной квалификационной работы являются таможенные процедуры. 
Во время написания работы были использованы следующие методы: анализ, синтез, обобщение, сравнительный анализ, систематизация, описание и статистическое наблюдение.
В информационную базу исследования входят статьи и отчеты о работе таможенных органов, а также стратегия развития таможенной службы Российской Федерации до 2030 года.
Во время написания работы информацию также брали из следующих источников: учебные пособия.
Данная тема изучена такими специалистами как Л.И. Поповой, А.П. Джабиевым и многими другими учеными-исследователями, вместе с тем, она  является достаточно актуальной и требует дальнейшего изучения.
Структурно выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованных источников.
В первой главе изучено  содержание таможенных процедур и их назначение во внешней экономической деятельности,  последовательность помещения товаров под таможенные процедуры. Во второй главе проанализирована практика применения таможенных процедур Татарстанской таможней. В третьей главе была проведена попытка выяснения проблем применения таможенных процедур и путей их решения. В заключении сделаны основные выводы по работе.
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Возникновение таможенных процедур обосновано потребностью товарообмена между странами. Перемещение товаров через таможенную границу требует соблюдения определенных правил. Таможенные процедуры  регулируют все, что связано с перемещением товара.
Таможенная процедура – установленные законом правила и требования по отношению к перемещаемым через Евразийский экономический союз (ЕАЭС) товарам и средствам международной перевозки по вопросам применения, запретов и ограничений, по доплате таможенных пошлин пошлин и изменения статуса товара.
Следует отметить, что декларант сам выбирает ту таможенную процедуру, под которую он будет помещать товар. Процедура зависит от целей перемещения товара. Также декларант вынужден придерживаться условий потребления товаров согласно выбранной процедурой. Декларант - лицо государства-члена ЕАЭС, таможенный перевозчик, дипломатическое представительство, международные организации и т.п.
С момента подачи таможенной декларации товар считается под таможенной процедурой. Днем выпуска товара считается день помещения товара под таможенную процедуру. Итак, выпуск товара – это действие таможенного лица, после которого заинтересованное в товаре лицо может пользоваться товаром, в соответствии с заявленной таможенной процедурой [36, с. 10].
В девятнадцатой главе таможенного кодекса Евразийского экономического союза прописаны содержание таможенных процедур и положения, которые регулируют следующие моменты:
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