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Эффективное формирование и управление оборотным капиталом является залогом ликвидности, платежеспособности и мобильности предприятия.
При ограниченности оборотных средств и неэффективном управлении ими могут возникать негативные последствия, такие как замедление оборачиваемости, снижение ликвидности и платежеспособности, сокращение прибыли, что влияет на финансовую устойчивость предприятия.
Вопросы рационального использования оборотных активов приобретают огромное значение.
В настоящее время сложные условия хозяйствования, обусловленные экономической и политической нестабильностью и проявляющиеся в нарушении хозяйственных связей, падении платежеспособного спроса и выручки, обострении конкуренции, неизбежно отражаются на финансовом состоянии предприятий и организаций и приводят к ухудшению финансовых результатов их деятельности. В этой связи повышается актуальность обеспечения максимально эффективного использования всех ресурсов, вложенных в бизнес.
Среднеотраслевая структура активов российских организаций свидетельствует, что около 41% их капитала инвестировано в оборотные активы, но при этом во многих отраслях доля оборотных активов является преобладающей. Современные предприятия инвестируют в формирование оборотного капитала значительные объемы ресурсов. При этом у преобладающей части организаций источниками финансирования выступают только заемные и привлеченные средства. Следовательно, от рациональности и эффективности использования оборотного капитала прямо зависит финансовое состояние организации, ее ликвидность, платежеспособность и рентабельность. Все вышесказанное подтверждает высокую актуальность темы.
Цель выпускной квалификационной работы заключается в раскрытии теоретических основ, проведении анализа и определении направлений повышения эффективности управления оборотным капиталом ООО «Агроторг».
Для достижения поставленной цели потребовалось решить следующие задачи:
· раскрыть теоретические и методические аспекты управления оборотными средствами организации;
· провести анализ и оценку эффективности управления оборотными средствами ООО «Агроторг»;
· разработать рекомендации по повышению эффективности использования оборотных средств ООО «Агроторг».
Объектом исследования выпускной квалификационной работы выступает ООО «Агроторг».
Предметом исследования выпускной квалификационной работы является уровень управления политикой оборотного капитала.
В работе применялись общенаучные методы и приемы: принцип логического, системного и причинно-следственного анализа и синтеза. Анализ практических данных осуществлялся с использованием методов группировки, выборки, обобщения, сравнения, а также графических методов.
Теоретическую основу работы составили: законодательная база Российской Федерации, научные труды отечественных ученых в области экономики предприятий, финансового анализа и финансового менеджмента (В.В. Бочарова, И.А. Бланка, В.В. Ковалева, Г.Б. Поляка, Г.В. Савицкой, А.Д. Шеремета и других).
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