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ВВЕДЕНИЕ

Современная экономическая ситуация в России характеризуется такими негативными явлениями, как снижение эффективности деятельности многих компаний, слабая динамика показателей развития малых и средних предприятий, снижение их платежеспособности. Эти негативные явления проявляются как на государственном уровне, так и на уровне отдельных хозяйствующих субъектов. В столь сложных условиях непрерывность хозяйственной деятельности является ключевым моментом для любого предприятия, ведь от этого зависит его финансовая стабильность, ликвидность, платежеспособность, рентабельность.
Обеспечить непрерывность хозяйственной деятельности призваны оборотные средства предприятия. Следовательно, обеспечение эффективного управления процессом формирования и использования оборотных средств является одним из приоритетных направлений экономической политики компаний. Последствиями нехватки средств, инвестируемых в материальные запасы, могут быть уменьшение количества произведенной продукции и остановки процесса производства. Недостаток денежных средств для обеспечения текущей деятельности предприятия приводит к несвоевременному выполнению обязательств, возникновению проблем в работе с контрагентами, выплате штрафов и пении прочим негативным последствиям. Избыток оборотного капитала в целом и по элементам означает наличие дополнительных издержек. Политика управления оборотными средствами оказывает существенное влияние на эффективность функционирования компании.
Таким образом, актуальность выбранной темы выпускной квалификационной работы не вызывает сомнения.
Целью выпускной квалификационной работы является разработка предложений, направленных на повышение эффективности управления оборотными средствами ООО «СК «Гранитъ».

Достижение указанной цели предполагает решение следующих задач:
· рассмотреть теоретические аспекты управления оборотными средствами коммерческих предприятий;
· проанализировать состав, структуру и эффективность использования оборотных средств ООО «СК «Гранитъ»;
· разработать предложения по повышению эффективности управления оборотными средствами ООО «СК «Гранитъ».
Объект исследования – оборотные средства ООО «СК «Гранитъ». Предмет исследования – экономические отношения, связанные с управлением оборотными средствами организации.
В качестве теоретической основы исследования выступили труды отечественных и зарубежных ученых и экономистов по исследуемой теме, таких как Абдукаримов И.Т., Басовский Л.Е., Бригхем Ю., Ван Хорн Дж.К., Гиляровская Л.Т., Ковалев В.В., Поздняков В.Я., Нешитой А.С., Шеремет А.Д. и др., публикации в периодических изданиях, интернет-ресурсы.
Методической базой выпускной квалификационной работы являются методы финансового и экономического анализа и синтеза: вертикальный и горизонтальный анализ, анализ коэффициентов, метод группировки и сравнения, графический метод.
Информационной базой исследования послужила бухгалтерская (финансовая) отчетность ООО «СК «Гранитъ» за 2020-2022 гг., данные внутреннего текущего учета.
Структурно выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложений.


