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ВВЕДЕНИЕ

Одним из важнейших условий экономического развития любого предприятия является эффективное использование кадрового потенциала, ведь именно персонал, нацеленный на постоянное совершенствование, сможет быстро приспособиться к рыночным изменениям. Это обуславливает актуальность выбранной темы, так как чем выше уровень кадрового потенциала на предприятии, тем эффективнее оно будет работать 

На сегодняшний день персонал можно считать главным ресурсом предприятия, ведь рациональное использование кадрового потенциала дает возможность грамотному управлению, решению стратегических задач и экономическому развитию предприятия в целом.
Актуальность выбранной темы подтверждает то, что кадровый потенциал является неотъемлемым элементом системы управления современной предпринимательской структуры. Его уровень зависит от взаимосвязанных организационно-экономических и социальных мер по формированию, распределению, перераспределению рабочей силы на уровне предприятия, от создания условий для использования и развития трудового потенциала каждого работника.
Оценка кадрового потенциала направлена на количественное и качественное измерение характеристик человеческих ресурсов организации в целях обеспечения ее эффективности.
Объектом исследования является ООО «Европейский медицинский центр «УГМК-Здоровье».
Предметом исследования является кадровый потенциал в ООО «Европейский медицинский центр «УГМК-Здоровье».
Целью исследования является анализ эффективности кадрового потенциала и перспектив профессионального роста в медицинской организации.
Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи:

1) изучить понятие и сущность кадрового потенциала;

2) рассмотреть особенности оценки и развития кадрового потенциала организации;
3) рассмотреть профессиональный рост персонала, особенности реализации управления профессиональными компетенциями в процессе развития персонала;
4) представить общую характеристику ООО «Европейский медицинский центр «УГМК-Здоровье»;

5) провести анализ кадрового состава;

6) провести анализ развития кадрового потенциала;

7) сформулировать рекомендации, направленные на повышение эффективности кадрового потенциала в ООО «Европейский медицинский центр «УГМК-Здоровье».
Информационная база включает: труды ведущих отечественных и зарубежных авторов, посвященных проблемам обучения персонала, статьи, опубликованные в периодических изданиях, а также Интернет-ресурсы, статистические материалы и практические материалы ООО «Европейский медицинский центр «УГМК-Здоровье».
Работа состоит из введения, трех глав основного текста, заключения, списка использованных источников.
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