
[bookmark: _Toc8056880]




ВВЕДЕНИЕ

Настоящая работа представляет собой отчет о прохождении производственной практики (практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности) на базе ООО «Балтийская Логистика Калининград», г Калининград, ул. Орудийная д. 105, офис 12, в период с 14 ноября 2024 г. по 26 ноября 2024 г. 
Целью выполнения отчета о прохождении производственной практики (практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности) является характеристика объекта (базы практики) – ООО «Балтийская Логистика Калининград», а также проведение исследования кадрового состава и эффективности управленческой деятельности предприятия. 
Объектом практики является торговое предприятие ООО «Балтийская Логистика Калининград» (ООО «БЛК»). Предмет – эффективность управленческой деятельности представленного предприятия на современном этапе.
Информационной основой представленного отчета были научные статьи отечественных исследователей и специалистов, статистические данные, материалы из отечественной деловой печати и веб-сайтов, учебные пособия, а также данные организации, в которой осуществлялось прохождение практики (ООО «БЛК»). 
В процессе выполнения отчета применялись такие методы и приемы статистического и фактологического анализа. В совокупности они позволили обеспечить достоверность экономического анализа и обоснованность выводов. 
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