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[bookmark: _Toc157462324][bookmark: _Toc158200104][bookmark: _Toc157462325]Введение
Актуальность темы исследования обусловлена следующими обстоятельствами.
Во-первых, от стабильности финансовых показателей корпораций зависит устойчивость социально-экономической системы. Особо велика роль железнодорожной отрасли, которая занимает ключевую позицию в системе транспортной инфраструктуры государства и вносит значительный вклад в общее экономическое благополучие нации. Прочность экономической позиции Государственной железнодорожной компании «РЖД», пример государственного холдинга, оказывает значимое влияние на национальную безопасность – это выражается и в поддержке экономических связей, и в ответственности за доступность перевозок, формирующих потребительский спрос.
Во-вторых, залог высокой экономической стабильности страны кроется в уровне защищённости экономической среды бизнес-структур, осуществляющих свою финансово-экономическую активность в пределах государственной территории.
 В-третьих, специфика экономической безопасности государственных холдингов, в том числе таких как «РЖД», отчасти отличается от безопасности коммерческих субъектов, ввиду их стратегической роли и государственного управления. Экономическая охрана этих субъектов напрямую взаимосвязана с общим уровнем национальной безопасности и требует особого внимания для поддержания национального процветания.
[bookmark: _Hlk158199775]Объектом исследования выпускной квалификационной работы является предприятие железнодорожного транспорта ОАО «РЖД».
Предметом исследования выпускной квалификационной работы выступает уровень экономической безопасности ОАО «РЖД».
[bookmark: _Hlk158199793]Целью выпускной квалификационной работы является разработка практических рекомендаций по улучшению уровня экономической безопасности ОАО «РЖД».
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
1. Раскрыть понятие, сущность и структуру экономической безопасности предприятия железнодорожного транспорта.
2. Описать факторы и условия обеспечения экономической безопасности предприятия железнодорожного транспорта.
3. Провести анализ основных показателей финансово-хозяйственной деятельности ОАО «РЖД» и дать оценку современного уровня экономической безопасности ОАО «РЖД».
4. Выявить угрозы экономической безопасности предприятия железнодорожного транспорта.
5. Разработать рекомендации по укреплению экономической безопасности предприятия железнодорожного транспорта и дать их экономическое обоснование.
Информационная база данного исследования включает: нормативно-правовые акты, статистические материалы, труды ведущих отечественных и зарубежных авторов, посвященные проблемам обеспечения экономической безопасности предприятий железнодорожного транспорта, таких как О.Н. Бабурина, Д.В. Валько, И.В. Попова, Е.И. Кузнецова и др., статьи, опубликованные в периодических изданиях, а также Интернет-ресурсы.
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав основного текста, заключения, списка использованных источников, приложений. Содержание работы изложено на 94 страницах машинописного текста, и включает 5 рисунков, 17 таблиц. Список использованных источников включает 42 наименования.


[bookmark: _Toc158200105]1 Теоретические аспекты исследования экономической безопасности предприятия железнодорожного транспорта
[bookmark: _Toc157462326][bookmark: _Toc158200106]1.1 Экономическая безопасность предприятия железнодорожного транспорта: понятие, сущность, структура
Состояние и развитие любой экономики напрямую зависит от экономической безопасности, которая также является достаточно важным функциональным элементом. Независимость и суверенитет экономики, ее стабильное функционирование, а также постепенное улучшение благосостояния населения (в том числе и соцобеспечение населения) – все это зависит от достигнутого уровня экономической безопасности в отдельности предприятий, а государства в целом. 
Универсальная категория, способная отражать защищенность субъектов социально-экономических отношений – это и есть экономическая безопасность. 
«Экономическая безопасность», как понятие, достаточно новое в нашей экономической науке, и поэтому порождается множество дискуссий в экономическом мире. Все это приводит к тому, что нет единства в вопросах толкования этого понятия [11, с. 124].
Обычно экономическая безопасность в контексте работы любого предприятия – это интегральная оценка ресурсного потенциала, которая включает в себя расшифровку текущего состояния, и обязательно делается прогноз сопутствующих рисков, возможных в будущем. 
А.Г. Шаваев выдвигает предпосылку, а именно: предприятие для обеспечения устойчивого функционирования и будущего прогресса должно опираться на стратегию, которая предусматривает оптимизацию применения его ресурсной базы. Ключевой задачей такой стратегии является предотвращение рисков и нейтрализация угроз, что позволит организации сохранять свою экономическую безопасность не только в настоящем, но и с расчётом на временной горизонт, который простирается далее текущего периода [33, с. 47].
А, например, Л.И. Абалкин говорит, что безопасность в сфере экономики – это ничто иное, как «совокупность условий и факторов, обеспечивающих независимость национальной экономики, ее стабильность и устойчивость, способность к постоянному обновлению и самосовершенствованию» [6, с. 8]. Кроме того, Л.И. Абалкин особо выделяет важность таких понятий, как способность к развитию, независимость и устойчивое, регулярное развитие.
При этом по утверждениям Д.В. Валько, экономическая безопасность – это «комплекс экономических, социальных, правовых и экологических условий для функционирования, развития и достижения конкурентоспособности отрасли с обеспечением необходимого уровня жизнедеятельности и материальным стимулированием собственных товаропроизводителей» [12, с. 16].
Совокупные внутренние и внешние условия являются фундаментом для формирования компонентов экономической стабильности, как подчёркивает А. Архипов, что имеет значительное влияние на благосостояние национальной экономики [8, с. 39]. Результатом этих условий является не только процветание экономики на родине, но и её эффективное расширение в международной сфере, где национальный экономический агрегат продемонстрирует свою конкурентоспособность. Залог устойчивых позиций на глобальной экономической арене заключается в непрерывном улучшении роста отечественной экономической системы, что включает в себя её способность адекватно реагировать на потребности общества, как индивидуальные, так и коллективные, и обуздывать конкурентов на международных рынках [1].
Стратегическое устремление к обеспечению экономической безопасности подкрепляется идеологией неуклонного развития, что некоторые учёные выделяют как основополагающую доктрину. Это стратегическое направление нивелирует потенциальные экономические угрозы, оберегая экономическое процветание и благосостояние, и опирается на национальные интересы и ключевые приоритеты общества.
Дополняется это представлением о том, что доказательство восстановления компании в ситуации кризиса, свидетельствует о её устойчивом и неуклонном прогрессе [19, с. 216].
Тем не менее, следует анализировать ситуации, когда предприятие, несмотря на стабильное разрастание, может столкнуться с банкротством из-за динамично изменяющейся рыночной среды и суровых правил конкуренции. Важность адаптации бизнеса к современным условиям неоспорима, ведь это является условием для его устойчивого развития [34, с. 1557]. В этой связи, динамика рыночных отношений не только стимулирует процесс обновления, но и в синергии с постоянным прогрессом компании, обеспечивает эффективное функционирование в рамках общеэкономической структуры.
Сущность экономической безопасности заключается в способности предприятия противостоять различным угрозам, как внешним, так и внутренним, а также в предвидении потенциальных опасностей, исходящих от определенных факторов. При этом она строится на фундаменте устойчивого развития, где динамика безопасности предприятий стимулирует инновации и поддерживает их конкурентоспособность в условиях экономических колебаний. Предприятия, сфокусированные на грамотном распоряжении своими ресурсами, способны эффективно внедрять передовые технологические процессы, выпускать инновационные товары и услуги, тем самым создавая благоприятные условия для своего подъема.
Активные меры по обеспечению экономической стабильности компании включают идентификацию и нейтрализацию угроз, а также определение стратегических задач, решаемых в сфере экономической безопасности. Взаимодействие между стабильной деятельностью и экономической независимостью организации обеспечивает спокойствие и уверенность в будущем даже в моменты кризиса, проявляющиеся на макроэкономическом уровне. Применяется термин «экономическая безопасность» не только в отношении личных финансов граждан и домохозяйств, но и в контексте бизнеса и государственных корпораций, выходя за рамки индивидуального применения и охватывая государственные структуры целиком [32, с. 242].
Экономическая безопасность является многоаспектным комплексом, охватывающим не только кадровые, но и функциональные, технологические области, а также прочие элементы. С начала 1993 года, учитывая проблемы экономического развития и необходимость структурных реформ, в нашей стране интенсивно прорабатывались разнообразные стратегии, направленные на укрепление экономической безопасности. Ключевую роль в этих процессах играет возможность предприятия функционировать в стандартном режиме, одновременно сокращая неблагоприятное воздействие внешних и внутренних вызовов [29, с. 232].
В наш динамично меняющемся мире, блокада поставок нефти известна как главный фактор риска для экономической стабильности. Возникновение подобных ограничений на импорт энергоносителей способно катализировать стремительное принятие мер по адаптации, что, несомненно, влечёт за собой активизацию разработки и применение инновационных методик по эффективному использованию ресурсов. Следствием подобных вызовов может стать реформирование энергетической стратегии страны, которое предполагает значительное инвестирование в поиск и освоение альтернативных источников энергии. 
Более целесообразно будет отметить 2 группы факторов, которые оказывают влияние на безопасность в экономической сфере:
· внешние источники угроз;
· внутренние источники угроз. 
Внешняя и внутренняя среда в совокупности и формируют экономическую безопасность компании. Определенная классификация факторов, которую предложила Н.А. Одинцова, указывает на существование индикаторов, поддающихся контролю со стороны управленческого аппарата компании, и тех, что остаются не подвластными его воздействию. Параметры, влияющие на управленческий процесс, можно разделить на внутренние и внешние элементы; внутренние элементы подразумевают набор критериев, регулируемых предприятием, в то время как внешние элементы характеризуются полным отсутствием подверженности административному вмешательству. Какие-то элементы, будучи частями подсистем, действуют внутри сложного механизма взаимных условностей, коллективно способствуя достижению определенной эффективности в деле управления, в независимости от присущей им природы – внутренней или же внешней.


Рисунок 1.1 – Внутренние факторы влияния на экономическую безопасность предприятий железнодорожного транспорта [24, с. 31-35]

Согласно анализу специалистов [13, с. 19] сфера экономической безопасности подвержена внутренним рискам, среди которых выделяются следующие: непрофессиональность в управленческих решениях, несостоятельность стратегической продуманности и огрехи в формировании тактики, ограниченные возможности технически оборудованных предприятий, пониженный профессиональный уровень работников, нестабильность коммуникационных процессов, утечки информации разнообразного характера, недочёты в работе отдела безопасности и нарушения условий контрактной документации. Недооценка аффиксации маркетинговой деятельности также входит в число значимых угроз, воздействующих на стабильность экономики организации.
Также на экономическую безопасность могут оказывать негативное влияние:
· необдуманное изменение форм собственности;
· неэффективность регулирования экономических процессов;
· ухудшение соц. условий работников;
· криминал в обществе и т.д. [20, с. 270].
Различные элементы, воздействующие на экономическую устойчивость предприятий, подлежат глубокому анализу с точки зрения их происхождения. Отмечается, что экономическое благосостояние организации крепко связано с уровнем их собственности, равно как и с географической позицией. Далее, краеугольным камнем является зрелость инфраструктуры местного рынка, а также капитализация и финансовая отчетность предприятий [36, с. 148].
Вдобавок, акцентирование внимания на правомерности национального регулирования экономической деятельности и на потребительской способности населения становится обязательным. Четко обозначена проблематика зависимости локального производства от внешних поставок компонентов [7, с. 303;17, с. 189].
Более того, исследование акцентирует внимание на первопричинах рисков, как-то неконкурентоспособный уровень профессиональных и образовательных критериев руководства. Издержки системы налогообложения, которая фокусируется на фискальных интересах в ущерб регулирующим, наносят вред балансу. Порой сталкиваемся с проблемой сокрытой экономики и неполноценности национального банковского сектора в области долгосрочного финансирования. Переплетение проблем, также связанных с нецелесообразным расходованием кредитов, ослабляет фундаментальную устойчивость.
Тем не менее, О.Н. Бабурина предлагает расширить перечень определяющих параметров, вводя в рассмотрение информационные, институционные, мотивационные и инвестиционные аспекты. Этот аспект выступает как инновационная методика оценки, которая дает новое рассмотрение факторов воздействия на стабильность и прибыльность экономических субъектов [9, с. 72].
В рамках нашего анализа, исследованы многочисленные методологии для идентификации элементов, гарантирующих финансовую устойчивость предприятию. В соответствии с проведенным рассмотрением, была разработана модель факторов, оказывающих воздействие на финансовую неприкосновенность данной экономической единицы (рисунок 1.2).
В сфере экономической безопасности организаций значимую роль играет комплексный многофакторный анализ, основанный на корреляционно-регрессионной методологии. Сущность метода заключается в обнаружении уровня взаимосвязи между основными факторами и финансово-экономическими показателями деятельности компании. Подобный аналитический подход обеспечивает инструментарий для оценки причинно-следственных связей и степени их воздействия на результаты работы предприятия. Не менее важной является функция прогнозирования, которую данный метод включает, позволяя тем самым оптимизировать процессы управления отношениями с финансовыми параметрами деятельности и укреплять экономическую стойкость предприятия. Конечная цель подобного анализа – повышение уровня обеспеченности экономической безопасности предприятия через стратегическое планирование и эффективное реагирование на изменения в экономической среде.
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Восприятие и поиск новой информации


Умение синтезировать и анализировать данные


Техническое обеспечение


Умение пользоваться современной техникой для обработки и анализа информации


Национально-культурное сознание


Политические и идеологические взгляды


Внутренняя культура


Особенности типа характера


Желание учиться


Умение работать в коллективе


Лидерские качества


Умение делать выводы и хранить информацию


Системные факторы


Тип организационной культуры


Тип стратегии


Организация труда


Мотивация к работе
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