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Актуальность темы исследования. Экономическая безопасность является достаточно молодым понятием и может быть рассмотрена относительно государства, муниципального образования или предприятия. Экономическая безопасность является комплексным понятием, включающим параметры влияния на объект исследования (факторы влияния на муниципальное образование).
Экономическая безопасность муниципального образования представляет собой совокупность условий и факторов, которые характеризуют текущее состояние экономики и предприятий, от которых зависит уровень жизни населения на данной территории [24].
В литературе представлены различные подходы к оценке экономической безопасности муниципального образования, данные методики объединяет общий принцип – формирование совокупности факторов и оценка влияния на муниципальное образование. Различия же методик заключатся прежде всего в различии факторов влияния на муниципальное образование.
Наиболее общим параметром оценки для изучения экономической безопасности муниципального образования является, по мнению автора анализ качества жизни. Качество жизни комплексный показатель включающих порядка 9 переменных, так при высоком уровне качества жизни можно говорить о развитии защищенности населения т.е. по аналогии с пирамидой Маслоу в основе экономической безопасности муниципального образования лежит высокий уровень качества жизни, что в свою очередь удерживает и привлекает различные ресурсы. 
Оценка экономической безопасности муниципального образования является достаточно важным параметром оценки благополучия и привлекательности территории, что оказывает значительное влияние на стабильность развития территории. 
Цель выполнения работы – оценка экономической безопасности ГО Кушва, и разработка мер, направленных на повышение общего уровня экономической безопасности на перспективу. 
Задачи исследования: 
– рассмотреть методики оценки экономической безопасности применительно к муниципальному образованию; 
– провести исследование уровня экономической безопасности ГО Кушва;
– предложить рекомендации, направленные укрепление уровня экономической безопасности ГО Кушва. 
 Объект исследования – ГО Кушва. 
Предмет исследования – экономическая безопасность ГО Кушва. 
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