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Службы скорой медицинской помощи — это один из ключевых элементов системы здравоохранения в любой стране. Однако, существуют ряд экономических проблем, которые влияют на эффективность и качество работы данной службы. 
Актуальность данной темы обусловлена необходимостью улучшения качества предоставления скорой медицинской помощи и повышения эффективности использования ресурсов. Согласно данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), каждый год в мире не менее 5 миллионов человек умирают из-за того, что не получили своевременной медицинской помощи. В России же ситуация не лучше: среднее время ожидания скорой медицинской помощи составляет 18 минут, что превышает допустимые нормы.
Краткий библиографический анализ показывает, что существует множество научных работ и публикаций, посвященных экономическим проблемам службы скорой медицинской помощи. Например, А. И. Астахова и Е. В. Штендер исследуют вопросы оптимизации работы службы скорой медицинской помощи в условиях современной экономики. Также, А. А. Медведева и О. В. Павлова рассматривает вопросы управления качеством медицинских услуг в службе скорой медицинской помощи.
Цель данной работы - провести анализ экономических проблем, которые возникают при организации деятельности службы скорой медицинской помощи, и предложить решения для их устранения. 
Для достижения цели были выделены следующие задачи:
· изучить существующую систему скорой медицинской помощи в РФ;
· выявить экономические проблемы, которые существуют в работе службы скорой медицинской помощи;
· проанализировать причины возникновения данных проблем;
· предложить практические рекомендации по устранению экономических проблем и повышению эффективности работы службы скорой медицинской помощи;
Объектом исследования является служба скорой медицинской помощи в России, а предметом исследования - экономические проблемы, которые 
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