ВВЕДЕНИЕ

В современных экономических условиях деятельность любого хозяйствующего субъекта является предметом внимания обширного круга участников рыночных отношений, заинтересованных в результатах его функционирования. На основании доступной им бухгалтерской отчетности они стремятся оценить состояние финансово-хозяйственной деятельности организации. От устойчивости финансового состояния организации во многом зависит дальнейшее развитие ее деятельности, увеличение рыночной доли, конкурентоспособности и т.д.
Основным инструментом для анализа финансово-хозяйственной деятельности организации служит бухгалтерская отчетность, а основной целью данного анализа бухгалтерской отчетности является получение небольшого числа ключевых параметров, дающих объективную и точную картину финансового состояния организации, при помощи которого можно оценить внутренние и внешние отношения анализируемого объекта: охарактеризовать ее платежеспособность, эффективность и доходность деятельности, перспективы развития, а затем по его результатам принять обоснованные решения.
Результаты экономического анализа финансово-хозяйственной деятельности организации позволяют выявить уязвимые места, требующие особого внимания. Нередко оказывается достаточным обнаружить эти места, чтобы разработать мероприятия по их ликвидации. В целом экономический анализ финансово-хозяйственной деятельности организации позволяет исследовать хозяйствующий субъект как целостную систему, обеспечивающую исследуемый объект и заинтересованных в исследовании лиц (потребителей) достоверной аналитической информацией о ней.
Актуальность темы исследования состоит в том, что экономический анализ финансово-хозяйственной деятельности организации позволит выявить недостатки (проблемы), для того чтобы своевременного разработать мероприятия по их устранению и в будущем создать все условия для стабильности финансового состояния организации.
Цель выпускной квалификационной работы – провести экономический анализ финансово-хозяйственной деятельности организации на основе бухгалтерской отчетности, выявить проблемы и предложить меры по их решению.
Для достижения поставленной цели потребовалось решить следующие задачи:
· рассмотреть теоретические аспекты экономического анализа финансово-хозяйственной деятельности организации на основе бухгалтерской отчетности;
· провести экономический анализ финансово-хозяйственной деятельности ООО «Витек» на основе бухгалтерской отчетности;
· разработать рекомендации по улучшению финансово-хозяйственной деятельности ООО «Витек».
Объектом исследования – ООО «Витек».
Предмет исследования – финансово-хозяйственная деятельность организации.
В процессе написания работы применялись общенаучные и специальные методы: сравнительный анализ, приемы логического мышления, статистико- экономический метод, горизонтальный анализ, вертикальный анализ.
Теоретическую и методологическую основу исследования составили научные труды ведущих российских ученых в области экономики в сфере экономического анализа и бухгалтерского учета, монографии, статьи в российских экономических изданиях.
Информационно-эмпирической базой исследования послужили научные, методологические, учебные и информационные издания российских авторов.
Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав, заключения.
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