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В современной экономической системе оценка эффективности деятельности предприятия является неотъемлемой частью информационного обеспечения предприятия благодаря которой осуществляется связь полученной информации с системой управления предприятием и управленческим процессом в целом. В данной информации заинтересованы различные внутренние и внешние субъекты экономических отношений (акционеры, собственники, банки, аудиторы, страховые компании).
В рамках выпускной квалификационной работы было проведено исследование в результате которой было выявлено существование большого количества различных методик анализа и оценки финансового состояния коммерческих организаций. Все найденные и выявленные методики содержат ряд отдельных теоретических и методических вопросов, характеризующие оценку финансового состояния организации, которые мало либо недостаточно проработаны. Более того, существующие определенные практические трудности, сопровождающие процесс организации проведения анализа хозяйственной деятельности коммерческой организации, определяет актуальность данных проблем, поставленных и решенных в рамках выпускной квалификационной работы.
Основной целью дипломной работы является экономический анализ финансово-хозяйственной деятельности организации на основе бухгалтерской отчетности, своевременное устранение выявленных недостатков финансово-хозяйственной деятельности организации и поиск наиболее оптимальных путей улучшения финансового состояния организации, а также повышение степени его платежеспособности.
Для того чтобы достичь поставленную цель необходимо реализовать следующие задачи:
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− исследование и оценка существующих систем взглядов на понятие финансового состояния организации, представленных в нормативно- правовых документах, трудах российских и зарубежных авторов, а также разработка группы показателей, характеризующих финансовое состояние предприятия;
− исследование финансового состояния коммерческой организации в соответствии с требованиями различных пользователей информации;
− разработка и оценка программы по улучшению финансового состояния организации.
Объектом исследования выступает общество с ограниченной ответственностью «Мегапродукт» (далее по тексту ООО «Мегапродукт»).
Исследуемым периодом является 3 года, а именно 2020, 2021 и 2022
годы.
Предметом исследования в дипломной работе является экономический
анализ финансово-хозяйственной деятельности организации на основе бухгалтерской отчетности и финансово-хозяйственная деятельность коммерческой организации ООО «Мегапродукт».
Методологической и теоретической основой выпускной квалификационной работы послужили работы российских и зарубежных авторов в различных областях: экономический и финансовый анализ, управление предприятием, бухгалтерский учет и аудит. Среди данных авторов можно выделить таких авторов, как А.А. Канке, А.Д. Шеремет, Г.В. Шадрина и Л.Т. Гиляровская и другие. Также в работе используются материалы официальных законодательных и нормативно-правовых актов Российской Федерации.
В процессе выполнения работы использовались методы группировки, сравнения показателей финансовой деятельности, а также различные методы обобщения.

