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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность работы. Развитие системы здравоохранения является неотъемлемой частью качества и уровня жизни населения, играет важную роль в экономическом развитии региона и страны в целом, обеспечивает высокое качество воспроизводства и человеческих ресурсов, создавая основу для социально-экономического развития. Сегодня вопрос финансирования здравоохранения является одной из самых актуальных и сложных задач, стоящих перед государством. Здоровье населения является важнейшим фактором социально-экономического развития. Затраты, которые несет общество на развитие здравоохранения, носят не только социальный, но и экономический характер. Эффективность здравоохранения как сферы услуг заключается в его вкладе в снижение заболеваемости, повышение производительности труда и продление трудовой жизни работников, что является важной составляющей общественной производительности, путем охраны и восстановления здоровья человека.
Обеспечение качества - важнейший элемент здравоохранения, а эффективность и рациональность необходимы в условиях ограниченных финансовых ресурсов. Повышение качества здравоохранения зависит от финансовых ресурсов.
Экономическая эффективность играет особую роль в системе здравоохранения, и ее оценка является очень важным и актуальным параметром. Оценка эффективности необходима для повышения операционной эффективности учреждения и информирования национальных органов власти.
"Ресурсоемкость" организаций здравоохранения способствует интеллектуализации основных видов производственной деятельности и определяет качество медицинских услуг, предоставляемых населению.
Реформа здравоохранения и изменения в качестве и количестве медицинских услуг ставят вопрос о рациональной и эффективной организации труда менеджеров. Для обеспечения эффективного управления учреждением здравоохранения необходимо выявить и устранить факторы потери времени, использовать имеющиеся резервы и разработать ресурсосберегающие технологии работы менеджеров.
В период национальных экономических трудностей лучшей моделью для систем здравоохранения, позволяющей более эффективно использовать ограниченные ресурсы, которыми они располагают в настоящее время, может стать модель аутсорсинга. В условиях экономического спада и растущих финансовых ограничений участие частного сектора в секторе здравоохранения становится еще более необходимым; партнерство с частным сектором может снизить нагрузку на государственные финансы в этом отношении.
Визуальное представление движения позволяет понять состояние в целом и смоделировать состояние процесса отражения в реальном времени, чтобы минимизировать потери. Оно также помогает рассчитать эффективность предпринятых действий, сравнивая два файла: диаграмму спагетти, текущее состояние и будущее (улучшенное) состояние.
Цель работы – исследовать эффективность применения ресурсосберегающих технологий в медицинской организации.
Задачи:
- рассмотреть теоретические аспекты ресурсосберегающих технологий;
- провести анализ применения ресурсосберегающих технологий в ГАУЗ СО ЦГКБ № 23;
- описать совершенствование применения ресурсосберегающих технологий.
Объект исследования – ГАУЗ СО ЦГКБ № 23.
Предмет исследования – ресурсосберегающие технологии в медицинской организации.
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