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Введение
Актуальность выпускной квалификационной работы обусловлена геополитической реальностью в современном мире, сопровождающейся изменением баланса сил и поиском новых форм взаимодействия между политическими акторами. Роль международных организаций в данном процессе также претерпевает изменения: традиционные военные и экономико-интеграционные модели межгосударственных объединений уходят в прошлое. В последнее десятилетие набирает обороты тренд на формирование новых многосторонних организаций, процесс их формирования оставляет открытыми вопросы относительно форм взаимодействия, развития отношений с учетом сложных многоаспектных факторов двусторонних взаимоотношений стран-участников.
Шанхайская организация сотрудничества (ШОС), основанная в 2001 году, представляет собой пример такой международной организации. В настоящее время в нее входят восемь государств-членов: Китай, Россия, Казахстан, Таджикистан, Кыргызстан, Узбекистан, Индия и Пакистан. ШОС играет важную роль в содействии региональному сотрудничеству крупнейшего Евразийского региона в различных областях, включая экономику. В то же время существование, функционирование и развитие данной организации означает постоянную работу по консолидации позиций стран-участниц, необходимости взаимного учета их интересов, которые могут носить взаимоисключающий характер. Поиск возможных путей развития организации, дополнительных векторов сотрудничества оказывается для нее своеобразной самоцелью, призванной повысить ее роль на региональной и глобальной арене. Однако отдельные страны-участницы исходят прежде всего из собственных интересов, и организации приходится проводить колоссальную работу по учету мнений всех сторон – это сложнейший многофакторный дипломатический процесс. Более того: турбулентная ситуация во всей системе международных отношений в настоящее время приводит к постоянному появлению все новых и новых факторов, которые приходится учитывать дипломатическим работникам стран-участниц в процессе выработки практических пунктов внутриорганизационного взаимодействия. Таким образом, основными пунктами актуализации данной темы выступает комбинация факторов системы кризиса международной системы в целом и традиционных форм межгосударственных организаций – в частности, аспекты взаимоотношений государств-членов ШОС в рамках организации и вне ее, фактор повышения роли труднопрогнозируемых событий, затрагивающих страны-участницы.
Проблема выпускной квалификационной работы заключается в противоречии между растущей многоаспектностью проблемы направлений и перспектив работы ШОС в экономической сфере – с одной стороны; и быстрым нивелированием актуализации более ранних исследований по данной теме – с другой. 
Целью исследования является выявление вызовов, с которыми сталкивается ШОС в контексте углубления собственной интеграционной деятельности в сфере политэкономических отношений, а также систематизация искомых данных в рамках единого предметного поля.
Достижение данной цели предполагает решение следующих задач: 
1. Обобщить разрозненные сведения о теоретических аспектах интеграционных процессов в дипломатическом контексте;
2. Выявить основные тенденции развития интеграционных процессов на постсоветском пространстве в исторической ретроспективе;
3. Выполнить анализ дипломатической истории ШОС и ее роли в региональных процессах;
4. Разработать систематизированную схему методологических аспектов экономического сотрудничества стран ШОС;
5. Выявить особенности роли РФ как ключевого актора интеграционных процессов на постсоветском пространстве;
6. Привести оценки основным показателям и тенденциям развития экономического сотрудничества в рамках ШОС;
7. Выявить политэкономические аспекты перспектив развития ШОС в контексте конфликтности; 
8. Систематизировать дипломатические проблемы гипотетического расширения ШОС и сопутствующие проблемы
9. Систематизировать сведения о конфликтологических аспектах взаимодействия стран ШОС и их предполагаемое будущее.
Объектом данной работы является экономическое сотрудничество в рамках ШОС в контексте региональных интеграционных процессов.
Предметом работы являются тенденции развития экономического сотрудничества в рамках ШОС и дипломатические детерминанты развития данных тенденций.

