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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования. В современных условиях возрастающая интернационализация и открытость национальных экономик способствуют бурному развитию интеграционных процессов и их переходу на новый качественный уровень. Экономическая роль интеграции велика, она расширяет экономическое пространство и объединяет усилия стран - членов в решении социально - экономических проблем и определении внешнеэкономической политики в отношении третьих стран.
В настоящее время данная тематика является одним из актуальнейших вопросов, который определятся сложной экономической ситуацией и волнуют многих ученых и специалистов. Ведь цель экономического развития Евразийского экономического союза (далее Союз, ЕАЭС) заключается в достижении и поддержании качественного и устойчивого экономического роста. Развитие экономик государств членов ЕАЭС происходит в рамках текущей формы интеграции с постепенной ликвидацией барьеров для движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы. Основным значением интеграционных процессов является повышение благосостояния граждан, развитие экономической, социальной, политической сфер, укрепление позиций в мировом сообществе, повышение целостности мировой экономики, объединение рынков и стран, то есть масштабное расширение и углубление интеграции.
Евразийский экономический союз в своём развитии преодолел непростой путь, при этом в системе права существует много проблем и вопросов, которые требуют незамедлительного разрешения и регулирования.
Степень разработанности темы исследования. В настоящее время известно множество теорий, школ, концепций, моделей Международной экономической интеграции (МЭИ), ярчайшими представителями которых являются В. Репке, Я. Винер, Д. Мид, Т. Скитовски, Б. Баласса, Д. Митрани, Я. Тинберген, Э. Хаас, С. Хоффман, Б. Хеттне, Э. Моравчик. Идеи и положения отечественных ученых в области МЭИ представлены в работах Е.Ф. Авдокушина, М.А. Эскиндарова, Ю.В. Шишкова, А.М. Либмана, Б.А. Хейфеца. Все теории в основном имеют различия только в механизмах реализации, в определении роли государства и наднациональных институтов в интеграционных процессах. 
Объект исследования - Евразийский экономический союз.
Предмет исследования - процесс развития экономической интеграции в рамках Евразийского экономического союза.
Цель исследования - проанализировать Евразийский экономический союз как форму экономической интеграции.
Для достижения поставленной цели, необходимо решить следующие задачи:
· [bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21]изучить теоретические основы экономической интеграции;
· [bookmark: bookmark23]проанализировать внешнюю и взаимную торговлю товарами стран участниц ЕАЭС;
· [bookmark: bookmark24]выявить проблемы и перспективы развития экономической интеграции в рамках ЕАЭС;
· [bookmark: bookmark25]разработать мероприятия по оптимизации взаимодействия государств - членов ЕАЭС.
Нормативно - правовой основой исследования являются документы, регламентирующие деятельность ЕАЭС
Эмпирической основой исследования являются информационно - аналитические отчеты и сборники Евразийской экономической комиссии, статистика Евразийской экономической комиссии внешней и взаимной торговли товарами, социально - экономическая статистика Евразийского экономического союза.
Теоретической основой исследования послужили труды российских и зарубежных ученых по вопросам права, внешнеэкономической деятельности.
[bookmark: bookmark32]Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав,  заключения, библиографического списка и  приложений.
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