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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы выпускной квалификационной работы связана с тем, что в современном мире происходит постоянное развитие и усовершенствование складов, что в свою очередь, ведет к быстрому росту и развитию складской переработки грузов. Во многих странах мира эта тенденция стремиться к усилению роли складских услуг. Рост области применения складской логистики является одной из характерных тенденций современной экономики.
В свою очередь, временное хранение товаров является часто используемым институтом таможенного дела позволяющим как в полной мере реализовать права участнику ВЭД, так и осуществить полный спектр таможенного контроля со стороны таможенных органов.
Склад временного хранения (СВХ) - СВХ относительно молодой институт с точки зрения правой истории России. Всемирная интеграция позволила наращивать объемы внешнеторговых операций и в связи с этим возрастала необходимость в складских помещениях, спектр предоставляемых услуг которых расширялся.
При этом услуги СВХ имеют особое значение для предприятий малого и среднего бизнеса, у которых оборот капитала сравнительно небольшой. Для таких компаний владельцы СВХ нередко выступают посредниками во взаимоотношениях с таможенными органами. Они также могут консультировать по вопросам таможенного оформления.
При организации расположения, обустройства и оборудования складов временного хранения учитываются географическое расположение местности, направления и перспективы развития маршрутов транспортировки, возможности прямых международных перевозок.
Целью выпускной квалификационной работы является исследование современного состояния, выявление проблем и разработка направлений совершенствования организации временного хранения товаров на СВХ ООО «Сириус» (определение и оптимизация СВХ).
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
- рассмотреть теоретические и правовые основы функционирования складов временного хранения;
- представить характеристику параметров СВХ ООО «Сириус»;
- провести анализ показателей функционирования СВХ ООО «Сириус» на современном этап;
- определить проблемы и провести оценку эффективности существующих параметров СВХ ООО «Сириус»;
- определить проблемы и провести оценку эффективности существующих параметров СВХ;
- разработать направления оптимизации параметров СВХ ООО «Сириус» и представить оценку их эффективности.
Объектом выпускной квалификационной работы является склад временного хранения (СВХ) ООО «Сириус» как объект околотаможенной инфраструктуры. Предметом выпускной квалификационной работы является организация временного хранения товаров на указанной СВХ.
Теоретической базой исследования послужили научные труды, учебные пособия, монографии, научные статьи по теме исследования, интернет-ресурсы, а также нормативные правовые акты в сфере таможенной логистики.
Методологическую базу исследования составляют методы системного анализа, индукции, логический и статистический метод, а также ряд иных методов, позволяющих провести углубленное исследование выбранной темы.
В соответствии с поставленной целью и задачами определилась структура изложения выпускной квалификационной работы, которая состоит из введения, трех разделов, разделенных на параграфы, заключения, списка использованных источников и приложений. 
В первом разделе раскрываются теоретические и правовые основы функционирования склада временного хранения (СВХ). 
Во втором разделе проведено исследование (определение) параметров склада временного хранения ООО «Сириус».
В третьем разделе разработаны направления оптимизации параметров СВХ ООО «Сириус». и провести оценку их эффективности.


1 Теоретические и правовые основы функционирования склада временного хранения (СВХ)

1.1 Понятие, сущность, цели и задачи СВХ во внешнеэкономической деятельности

Прежде чем перейти к рассмотрению складов временного хранения, в первую очередь следует сказать, что складская деятельность – это важный элемент, который необходим всем отраслям и имеет очень сложную структуру.
На современном этапе развития для организации складской деятельности наиболее востребованным является системный подход. Это комплексное изучение процессов, которые взаимодействуют друг с другом для достижения одних поставленных целей. Он направлен на оптимизацию складских технологий, а также на интеграцию внутрипроизводственных процессов. Отличительной чертой является оптимизация не отдельных элементов складской деятельности, а логистики в целом.
Одним из ключевых понятий в складской логистике является понятие склада. Склад представляет собой хранилище, которое получает товары и продукты для их окончательного распределения клиентам. Современные склады представляют собой сложные технические сооружения с определенной структурой и множеством функций по преобразованию материальных потоков [5].
Основная цель склада - централизованное хранение запасов и обеспечение бесперебойной и ритмичной доставки. Поэтому основными функциями склада являются:
- хранение и распределение сырья, материалов и готовой продукции; 
- обеспечение бесперебойной работы производства за счет своевременной поставки необходимых материалов и комплектующих; 
- обеспечение безопасности и сохранности хранимых товаров; 
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