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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность данной темы обусловлена тем, что в нашей стране уровень развития является весьма низким, в то время как в страх запада услуга имеет большую потребность в оказании факторинговых услуг. В России услуги по оказанию факторинговых услуг не слишком распространены из-за недоста- точно разработанной нормативно-правовой базы, которую следует доработать для того, чтобы факторинговые операции стали более востребованные в фак- торинговые услуги, что может вести увеличению клиентской базы факторин- говой компании и его прибыли. Также актуальность данной темы подтвержда- ется тем, что в 2022 году были ведены санкции против нашей страны, которая привела к уходам множества зарубежных крупных компаний. Благодаря этому, в нашей стране стали развивается аналоговые компании, и многие при открытии своих бизнесов, сталкиваются с различными проблемами, а именно долговых обязательств между покупателями и поставщиками, из-за этого мо- гут накапливаются долговые обязательства перед друг другом, также из-за еще одной проблемы такой как не хватка денежных средств в кассе бизнеса, кото- рая зарождается из-за не проданной продукции, что ведёт к кассовому разрыву у предприятия или же вовсе к банкротству.
Кроме того, значительную важность также играет страховая значение факторинговой компании, которые приобретают на себя риск несоблюдения обязательств потребителя продукта заказчика. исполняя подобный бизнес, факторинговые компании и одновременно реализуют все ключевые функции, препорученные на них рыночной экономикой: арбитража и расчеты, финанси- рование покупателей и подстраховка рисков неплатежей.
В настоящее время факторинговый бизнес является наиболее активным сектором в мировой финансовой индустрии. Факторинговые контракты содер- жат большое количество различных взаимосвязей. В то же время юридические содержание обязательств передавать денежные требования. Однако, несмотря

на это, факторинговые предприятия с элементами составления займов и кре- дитных соглашений, иногда договоров на оказание платных финансовых услуг, имеют более сложный и многогранный характер.
Первоначальное определение факторинга известно с шестнадцатого века. Наметилась определённая специализация операций и посредников, и факторинговая компания присоединились к структуре довольно поздно. Это было связано с усилением инфляционного процесса и нестабильной экономи- кой некоторых стран в то время, что требовало более быстрых продаж продук- ции, то есть ускоряло перевод капитала из товарных форм в валюте.
Объектом исследования является экономические отношения организа- ции, оформлению и учет факторинговых операций в факторинговой компании ООО «Открытие Факторинг».
Предметом исследования является факторинговая дочерняя компания ООО «Открытие Факторинг».
Цель исследования – рассмотреть проблемы и перспективы факторинго- вых услуг в России.
· Рассмотреть понятие, типы, виды и функции и также виды расче- тов в экономике;
· Изучить понятие безналичных расчетов операций в экономике России;
· Дать анализ факторинга в банке факторинговой компании ООО
«Открытие Факторинг»;
· Рассмотреть краткую характеристику места в банке, рассмотреть факторинговые операции в кредитном портфеле факторинговой компании ООО «Открытие Факторинг».
Методологическая база исследования. В процессе написания работы ис- пользуются такие методы, как метод сравнения и обобщения, метод анализа и синтеза, системный и аналитический метод.

Информационная база исследования обосновывается на работах отече- ственных и зарубежных ученых, основанных на задачах при предоставлении факторинговых услуг, законодательных и нормативно правовых актах, науч- ных статьях, также на основных экономических, бухгалтерских и на статиче- ских данных в России, поиск информации предоставляется в интернет-ресур- сах, учебники, которые использовались при написании квалификационной ра- боты является: Мартыненко Н.Н., Солдатова А., Комаров А.С., Новоселова Л.А., Шивченко Е.Е., Адамов К.Р. и другие.
Основными источниками работы являлись: учебники практикантов бан- ковского дела, а также статьи и периодической печати по вопросам факторин- говых операции в России.
Структура работы состоит из ведения, трех глав, заключения, списка ис- пользованных источников и приложения.
В главе 1 «Теоретические вопросы по осуществлению», были разобраны понятия, типы и виды факторинговых операций в России, также были рассмот- рены понятие безналичных расчетов по факторинговым операциям и место, и значения при предоставлении факторинговых услуг в России.
В главе 2 «Анализ факторинговых операций в России», была разобрана характеристика места факторинговой компании, которая является ООО «От- крытие Факторинг», рассмотрена краткая история о факторинговой компании, бухгалтерский баланс и основная финансовая отчетность, также динамика по ссудным задолженностям и просроченной задолженности, резервы на возмож- ные потери по факторинговым операциям, оценка доходности по предостав- лению факторинговых операций от факторинговой компании. Также были разобраны проблемы и пути их решения, которые совершались при осуществ- лении факторинговых операций ООО «Открытие Факторинг».
В заключении был предоставлен общий итог по квалификационной ра-
боте. 
