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Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что распространение наркотических средств и психотропных веществ, поступающих из-за рубежа, стало одной из важнейших проблем, национального и международного уровней. Наркоагрессия оказывает негативное влияние и подрывает экономическую, общественную, а также государственную безопасность, как внутреннюю, так и внешнюю. Наркотические средства, незаконно перемещенные через границу, распространяются с огромной скоростью внутри государств. Российская Федерация не является исключением.
Контрабанда наркотиков является одним из опасных и крупномасштабных видов преступных деяний, направленных против здоровья населения, против социальных интересов и прав человека, а также на дестабилизацию общества и государство.
Борьба с контрабандой наркотиков ведется правоохранительными органами государства, к которым относится в том числе и таможенные органы. Важной функцией таможенных органов является защита экономической безопасности и экономических интересов государства, а основная форма реализации этой функции - правоохранительная деятельность.
Осуществляя защиту экономической безопасности и экономических интересов государства таможенные органы в том числе осуществляют комплекс оперативно-розыскных и досмотровых мероприятий для выявления и пресечения случаев незаконного ввоза (вывоза) наркотических средств и психотропных веществ. Тем самым таможенные органы ведут борьбу с контрабандой наркотиков.
Целью выпускной квалификационной работы является разработка рекомендаций по совершенствованию порядка выявления преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ в таможенном деле.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- рассмотреть теоретико-правовые основы выявления преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ в таможенном деле;
- провести анализ практики таможенных органов по выявлению преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ;
- провести анализ организации деятельности таможенных органов по выявлению преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ;
- провести анализ динамики выявления таможенными органами контрабанды наркотических средств и психотропных веществ и привлечения нарушителей к ответственности;
- провести оценку показателей эффективности деятельности таможенных органов по выявлению преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ;
- провести анализ тенденций применения ТСТК в рамках выявления преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ;
определить проблемы деятельности таможенных органов по выявлению преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ;
- разработать рекомендации по повышению эффективности деятельности таможенных органов по выявлению преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ.
Объектом исследования выпускной квалификационной работы является порядок выявления преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ в таможенном деле.
Предмет исследования – проблемы и эффективность порядка выявления преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ в таможенном деле.
Практическая значимость работы заключается в том, что по результатам выявленных проблем деятельности таможенных органов по выявлению преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ были разработаны рекомендации по повышению эффективности деятельности таможенных органов в рассматриваемой сере.
Теоретической базой исследования послужили научные труды, учебные пособия, монографии, научные статьи по теме исследования таких авторов как: Д.Н. Афонин, П.Н. Афонин, Т. Н. Еркина, М.А. Любавина, Т. \А. Матвеева, К.Д. Мержевинская, А.В. Сальникова и др., интернет-ресурсы, а также нормативные правовые акты в сфере противодействия контрабанде наркотиков.
Методы исследования: универсальные, эмпирические и теоретические методы. К универсальным методам, использующимся в работе, относятся: методы анализа, обобщения, синтеза, дедукции. К эмпирическим методам, использующимся в дипломной работе, относятся: методы наблюдения, описания, сравнения. К теоретическим методам, использующимся в дипломной работе, относятся: методы классификации, изучения, формализации и идеализации.
Структура выпускной квалификационной работы состоит из введения, трех разделов, заключения, списка использованных источников и приложений.
В первом разделе рассмотрены теоретико-правовые основы выявления преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ в таможенном деле.
Во втором разделе проведен анализ практики таможенных органов по выявлению преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ.
В третьем разделе определены проблемы и разработаны рекомендации по совершенствованию деятельности таможенных органов по выявлению преступлений в сфере контрабанды наркотических средств и психотропных веществ.
Выпускная квалификационная работа изложена на 91 странице текста, в том числе основного текста на 84 с., содержит 34 рисунка, 6 таблиц, 4 приложения, список использованных источников из 42 наименований.
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Построение правового государства в Российской Федерации выдвигает на первый план задачу противодействия преступности. Выявление преступлений, принятие мер по устранению причин и условий, способствующих их совершению, обеспечит должную реализацию принципа законности и неотвратимости уголовной ответственности.
Серьезной проблемой для современного общества является возросшая наркопреступность, которая оказывает негативное воздействие на экономическую и социальную стабильность, а социальное явление, как наркотизм, охватившее значительную часть российского общества, представляет угрозу не только экономике страны, но и здоровью сотен миллионов людей, так как наносит огромный ущерб, который выражается в существенных человеческих жертвах и расходах, в прогрессирующем росте преступности и снижении производительности труда, а также вызывает недовольство общественности [32, с. 3].
В связи с этим в Российской Федерации, как и во всём мире, все большую остроту приобретает вопрос борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, поскольку наркомания представляет серьёзную угрозу здоровью населения, общественной безопасности и правопорядку.
Перейдем к рассмотрению определений наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. 
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