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Для динамично развивающейся экономики характерна реализация крупных инвестиционных проектов не только за счет собственных средств собственников и правообладателей, но и с привлечением заемного капитала на приемлемых условиях. Особенно это актуально в ситуации ограниченной ликвидности, когда динамично развивающиеся компании имеют уже заложенные надежные ликвидные активы, а временно высвободившиеся собственные средства сразу же направляются на развитие своей основной деятельности. В этой ситуации возможно финансирование и реализация новых инвестиционных проектов на условиях проектного финансирования.
В то же время из-за высоких проектных рисков отечественные коммерческие банки пока не особо охотно кредитуют деньги под инвестиции, структурированные под кредиты на принципах проектного финансирования. Высокая потребность в проектном финансировании для развития экономических процессов в современной России в целом и при реализации общероссийских инвестиционных проектов, в частности, и недостаточная разработанность методологических вопросов при его использовании определяют актуальность данного направления исследований.
Актуальность работы заключается в том, что проектное финансирование является одной из новых категорий форм финансирования, которая, безусловно, имеет специфические характеристики. Проектное финансирование в первую очередь используется для проектов с большим объемом инвестиций и высокими рисками, которые не могут быть профинансированы в рамках существующей корпоративной структуры или если риски проекта превышают возможности инициатора проекта. Проектное финансирование – относительно новая, но перспективная форма кредитования. Проектное финансирование вузов возникло в связи с неэффективностью, а иногда и невозможностью использования других методов финансирования инвестиционных проектов в инновационной и научно-исследовательской деятельности высших учебных заведений.
В реализации любого проекта важную роль играет его финансирование. Без этого дальнейшее существование проекта будет практически невозможно. Этот процесс называется «финансирование инвестиционного проекта». Сейчас существует очень много проблем касательно этого вопроса. Следовательно, для реализации очередного проекта важной частью является формирования источников его финансирования.
