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ВВЕДЕНИЕ


Рыночная экономика Российской Федерации набирает обороты, в то же время растет конкуренция как основной механизм регулирования экономического процесса. В современных экономических условиях деятельность каждого хозяйствующего субъекта является предметом внимания широкого круга субъектов рыночных отношений, заинтересованных в результатах его деятельности. 
Финансовая деятельность организации – это система форм и методов, используемых для финансового обеспечения ее функционирования и достижения поставленных целей. По своей сути финансовая деятельность – это финансовая работа, обеспечивающая жизнедеятельность организации и улучшение ее результатов.
Основная цель финансовой деятельности организации – обеспечить постоянное движение средств в условиях непрерывной деятельности, покрытие всех необходимых расходов, платежей и получение прибыли. Для достижения этой цели формируется первоначальный капитал с последующим обеспечением разумных пропорций в накоплении и использовании финансовых ресурсов, а также создаются условия для выполнения обязательств перед государством и контрагентами.
В связи с этим очевидна актуальность темы данной выпускной квалификационной работы: для обеспечения выживания организации в современных условиях рыночной экономики нужно уметь реально оценивать финансовое состояние своей организации и существующих возможных конкурентов, для дальнейшей максимизации прибыли. 
Финансовая деятельность компании – фундамент единой системы финансов страны. Это обуславливается тем, что они напрямую задействованы в процессе создания и распределения общего государственного продукта и национального дохода. Именно здесь формируется основная часть доходов, перераспределяющихся затем по различным каналам в народнохозяйственном комплексе и являющиеся основным источником социально-экономического роста и общественного развития. 
Все изменения в финансовой деятельности компании связаны с изменениями в финансовой системе государства. Об этой роли свидетельствует тот факт, что финансовые ресурсы, которые сконцентрированы государством и используются для финансирования различных общественных потребностей, в основном формируется за счет финансовой деятельности.
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