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Актуальность темы исследования. Финансовая деятельность хозяйствующих субъектов является важнейшей частью работы любого предприятия в рыночной экономике. Роль финансов, в деятельности хозяйствующих субъектов трудно переоценить, т.к. финансы могут преобразовываться в средства производства - машины и оборудование, здания и сооружения, оплату труда наёмного персонала. Экономическая эффективность финансовой деятельности, а с этим и финансовый успех во многом и зависят от целесообразности финансовых вложений или покупок. 
Финансовые ресурсы хозяйствующих субъектов, которые образуются в результате хозяйственной деятельности, являются ценнейшим ресурсом предприятий и от того как хозяйствующий субъект ими распорядится зависит очень многое, от выживания предприятия на рынке до успеха и получения хорошей прибыли.
Цель выпускной квалификационной работы - исследование финансовой деятельности хозяйствующего субъекта в рыночной экономике.
Для реализации поставленной цели ставятся следующие задачи:
1. изучить теоретические аспекты финансовой деятельности хозяйствующего субъекта;
2. рассмотреть систему показателей оценки эффективности финансовой деятельности хозяйствующего субъекта в рыночной экономике;
3. рассмотреть основные направление использования финансах ресурсов хозяйствующего субъекта;
4. провести анализ финансовой деятельности хозяйствующего субъекта на примере ООО «ПЛАСТПРОДУКТ»;
5.  определить направления совершенствования системы финансовой деятельности в ООО «ПЛАСТПРОДУКТ».
В качестве объекта исследования выбрано действующее предприятие ООО «ПЛАСТПРОДУКТ».
Предмет исследования: оптимизация источников финансирования предприятия.
Теоретической основой выпускной квалификационной работы стали труды отечественных, и заграничных экономистов в исследуемой области экономики. В процессе работы над исследованием были применены общенаучные методы: описание, анализ, группировки, синтез и сравнение.
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложений. 
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