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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования обусловлена тем, что эффективное управление предприятием на сегодняшний день невозможно без анализа финансовой документации и расчёта показателей, характеризующих финансовую деятельность. 
Анализ финансовой деятельности является эффективным экономическим инструментом, позволяющим оценить реальное состояние предприятия в условиях изменяющейся внешней и внутренней среды, выявить недостатки и принять решения по устранению проблем, выявить резервы повышения эффективности финансовой деятельности предприятия, а также принять грамотные и обоснованные управленческие решения.
Успешная организация финансовой деятельности предприятия позволяет обеспечивать стабильное развитие и устойчивость бизнеса в современных условиях, а методы финансовой деятельности позволяют оперативно реагировать на возникающие проблемы в функционировании предприятия [6, с. 4].
По результатам проведенного анализа руководство предприятия может принимать правильные и обоснованные управленческие решения по организации финансовой деятельности предприятия [5, с. 32].
Цель исследования – изучение теории и практики осуществления финансовой деятельности предприятия сферы услуг и разработка предложений по её совершенствованию.
Задачи исследования:
· раскрыть сущность и принципы организации финансов предприятия;
· рассмотреть особенности финансовой деятельности предприятия сферы услуг, специфику её осуществления;
· выполнить анализ основных показателей состояния имущества компании;
· выполнить анализ показателей финансовой деятельности предприятия;
· раскрыть порядок расчета доходов и расходов предприятия сферы услуг;
· выявить проблемы финансовой деятельности предприятия сферы услуг и пути их решения.
Объект исследования – ООО «АВТОКИТ» (предприятие сферы услуг по ремонту автотранспорта).
Предмет исследования – финансовая деятельность предприятия сферы услуг.
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