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Финансовая деятельность предприятия играет важную роль в современной рыночной экономике, поскольку обеспечивает эффективное управление финансовыми ресурсами и позволяет достичь поставленных целей и задач. В условиях жесткой конкуренции и быстро меняющейся экономической среды, правильное финансовое планирование, анализ и контроль являются ключевыми элементами успеха предприятия. 
Любое предприятие в процессе своей деятельности в пределах одного цикла производства нацелено на реализацию готовой продукцию и на получение конечных финансовых результатов  в виде прибыли. Для укрупнения своей позиции предприятие может изменять и расширять различные финансовые и экономические ресурсы: трудовые, средства и предметы труда, денежные средства и предпринимательские способности. 
В экономике сегодня доминирует рыночный характер, а общим для всех протекающих финансовых процессов и операций можно считать денежную форму выражения, из-за чего денежные доходы и накопления у предприятий, максимизация прибыли и разветвленная среда компании становятся приоритетными задачами в бизнесе. Сложность формирования и использования прибыли как экономической категории товарного производства зависит от множества факторов. Эта сложность связана с развитием товарно-денежных отношений и форм собственности, а также обусловлена тенденциями к унификации мирового хозяйства.  Прибыль является двигательной силой рынка, определяющей решения по производству и целевым аудиториям. 
В основу актуальности темы исследования закладываются полученные выводы и разработанные мероприятия, способствующие улучшению показателей ликвидности и платежеспособности, а также положительно влияющие на формирование чистой прибыли. 
Целью исследования выступает целостная оценка финансовой деятельности компании отрасли производства комплектующих и принадлежностей для автотранспортных средств и разработка рекомендаций по ее совершенствованию.
На основе поставленной цели сформированы следующие задачи:
   1) изучить теоретико-методические основы финансовой деятельности предприятия;
       2) проанализировать  финансово-экономические показатели деятельности    предприятия, практику  формирования финансовых результатов, показатели для анализа риска банкротства ООО «АВТОЭКСПОРТ»;
   3) на основе выявленных проблем подготовить ряд рекомендаций и мероприятий, способствующих повышению эффективности финансовой деятельности предприятия, росту прибыли компании и сокращению издержек производства. 
Объектом исследования выступает публикуемая отчетность предприятия ООО «АВТОЭКСПОРТ» в формах №1 бухгалтерского баланса,  №2 отчета о финансовых результатах, пояснительной записки к бухгалтерскому балансу, внутренние документы.
Предметом исследования выступают абсолютные и относительные показатели финансовой деятельности компании. 
В методологической основой исследования послужили методы финансового анализа, т.е. вертикальный, горизонтальный, а также коэффициенты рентабельности, ликвидности, методы статистического прогнозирования: методы прогнозирования и моделирования финансовых показателей, методы оценки финансового риска в виде анализа банкротства компании. 
Информационной базой исследования выступают  научные труды следующих авторов: Блажевич О.Г., Воробьевой Е.И. Гордеевой Е. В., Егоршина А.П., Долгановой Ю. С., Исаковой Н.Ю., Истоминой Н.А и ряда других. Отдельные элементы теоретического характера анализа, методические основания проведения финансового анализа на предприятии, классификация методов финансового анализа отражены в исследованиях Колчиной Н. В., Португаловой О. В., Хайруллина И. Г., Стрельникова Е.Ю., Камаловой А.А.
В процессе выработки авторской концепции использованы фундаментальные труды представителей зарубежной экономической мысли, а именно Дгара А., Рональда В., Нью К., Коллизи М.,  Шуха К., Арефа В., Хеттриха Х.
Структура работы состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложений. В первой главе дано обоснование теоретических фундаментально значимых фактов в отношении финансовой деятельности хозяйствующего субъекта, рассмотрены  понятия, сущность и принципы финансов организаций. Вторая глава содержит финансовый анализ показателей деятельности предприятия ООО «АВТОЭКСПОРТ» и расчет риска банкротства предприятия в пяти моделях российских авторов. В третьей главе разработаны мероприятия для повышения эффективности  финансовой деятельности и улучшения финансовых результатов компании. В заключении сделаны выводы по результатам исследования, проведенного в выпускной квалификационной работе.
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1.1 ПОНЯТИЕ, СУЩНОСТЬ И ПРИНЦИПЫ ОРГАНИЗАЦИИ ФИНАНСОВ ПРЕДПРИЯТИЯ


Финансовая система Российской Федерации в современном периоде находится на стадии динамичного развития и трансформации под влиянием глобальных тенденций и внутренних изменений. Финансовый сектор является важным столпом экономики страны, обеспечивая связь между участниками рынка, сберегательными институтами и государством. 
Современные финансовые реалии в России характеризуются стремительным внедрением новых технологий, цифровизацией услуг, развитием децентрализованных финансов (DeFi) и активным участием в международных финансовых потоках. Цифровые платформы, онлайн-банкинг, электронные платежи и криптовалюты становятся неотъемлемой частью финансовой инфраструктуры, улучшая доступ к финансовым услугам и повышая уровень сервиса для клиентов. Развитие финансового рынка и обеспечение его стабильности становятся приоритетными задачами для банков, финансовых институтов и государственных ведомств. 
В контексте быстро меняющейся экономической среды и технологических инноваций ключевыми направлениями развития финансов в России становятся модернизация инфраструктуры, укрепление финансовой грамотности населения, поддержка инноваций и содействие финансовой инклюзии. Современные тенденции в финансах в России открывают новые перспективы для улучшения качества жизни граждан, роста экономики и устойчивого развития национального финансового сектора.
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