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Актуальность исследования. На современном этапе развития Российской Федерации повышается значимость конструктивного диалога государства с населением, направленного на формирование активного гражданского общества, способного правильно понимать механизм функционирования государства, специфику процессов, связанных с государственным управлением, и выдвигать обоснованные предложения по улучшению отдельных процессов. Такого рода задачи могут быть решены только при условии достижения гражданами необходимого уровня компетенций в различных вопросах, включая вопросы функционирования бюджетной системы государства.
Традиционный взгляд на денежные средства государства, субъектов Федерации, органов местного самоуправления (а именно данные денежные средства концентрируются в бюджетной системе страны), как правило, ограничивается понимаем того, что население уплачивает определенные налоги и получает от государства определенные средства. Однако бюджетная система муниципального образования гораздо сложнее, большинство процессов не лежат на поверхности и предусматривают множество аспектов и тонкостей.
Реформы местного самоуправления в Российской Федерации предопределяют потребность в изменении методов формирования финансовых ресурсов муниципальных образований на основе обеспечения финансовой стабильности и защищённости. Совершенствование финансово-экономической самостоятельности муниципальных образований и необходимость поддержания достаточного уровня финансовой централизации, а также ставит новые задачи в области управления муниципальным развитием.
Объект исследования – финансовая устойчивость как фактор обеспечения экономической безопасности муниципального образования МО г. Екатеринбург 
Предмет исследования состояние, факторы, условия обеспечения финансовой стабильности местного самоуправления города Екатеринбург.
Целью выпускной квалификационной работы является оценка финансовой устойчивости муниципального образования, а также разработка и обоснование направлений ее укрепления.
Для достижения поставленной цели в работе сформулированы и последовательно решены следующие задачи: 
· изучить теоретические аспекты обеспечение финансовой устойчивости муниципального образования как фактор обеспечения экономической безопасности;
· оценить и проанализировать современное состояние обеспечения финансовой устойчивости муниципального образования как фактора экономической безопасности;
· определить пути совершенствования механизма обеспечения финансовой устойчивости. 
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