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Платежеспособность и ликвидность являются важнейшими характеристиками финансово-хозяйственной деятельности предприятия в условиях рыночной экономики. Когда организация платежеспособна и ликвидна, она имеет преимущество перед другими организациями в привлечении инвестиций, получении кредита, выборе поставщиков и подборе квалифицированного персонала. Также своевременная способность осуществлять различного рода платежи свидетельствую о хорошем финансовом состоянии организации.
Помимо вышесказанного, показатели платежеспособности и ликвидности способствуют выявить будущее организации – ее дальнейшую деятельность, а также снизить риски, связанные с неплатежеспособность, в том числе возможного банкротства.
Актуальность выбранной темы заключается в следующем: с помощью анализа ликвидности и платежеспособности можно сделать выводы об эффективном управлении предприятием, так как в случае своей неплатежеспособности, оно не сможет развить и расширить до желаемого свой бизнес.
[bookmark: _Hlk135740826]Цель исследования: выявить проблемы управления ликвидностью и платежеспособностью предприятия ООО «ТС Техник» и предложить пути их решения.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: 
[bookmark: _Hlk135740526]рассмотреть сущность и методы управления ликвидностью и платежеспособностью предприятия;
провести анализ состояния и эффективности управления ликвидностью и платежеспособностью предприятия (на примере ООО «ТС Техник») и провести анализ рисков вероятности банкротства предприятия;
выявить проблемы управления ликвидностью и платежеспособностью, а также разработать рекомендации по совершенствованию управления ликвидностью и платежеспособностью предприятия.
Объект исследования: организация ООО «ТС Техник», основным видом деятельности которой является деятельность вспомогательная, связанная с воздушным и космическим транспортом.
Предметом исследования являются экономические отношения, возникающие в процессе управления ликвидностью и платежеспособностью предприятия.
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