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Коммерческий банк является денежно-кредитным предприятием, находящимся на нижнем уровне двухуровневой банковской системы и занимающимся оказанием на платной (коммерческой) основе банковских услуг физическим и юридическим лицам в условиях рыночной конкуренции с другими коммерческими банками.
Сама двухуровневая банковская система выполняет в экономике важную перераспределительную роль, так как именно через коммерческие банки проводятся платежи между предприятиями и населением, происходит перелив временно свободных денежных средств, что дает возможность развитию экономики.
В современных условиях развития экономики, банковский сектор оказывает ключевое влияние на функционирование всей экономики страны в целом. Он концентрирует огромные денежные средства, обеспечивает их аккумуляцию, движение, распределение и перераспределение с учетом интересов участников экономических отношений 
Актуальность изучения финансовых результатов деятельности кредитной организации состоит в том, что стабильное функционирование банковской системы обеспечит создание условий для успешного развития экономики страны в целом, так как  за счет аккумулирования свободных денежных средств между различными экономическими субъектами, банки выполняют важную роль финансового посредника.  
Целями выпускной квалификационной работы является приобретение практических навыков, а также дальнейшее закрепление и углубление теоретических знаний, полученных в процессе обучения, формирование общих компетенций, а также комплексное освоение видов профессиональной деятельности.
Задачами выпускной квалификационной работы являются:
- рассмотреть сущность и характеристику деятельности кредитной организации;
- рассмотреть особенности формирования финансовых результатов деятельности кредитной организации и методы их оценки;
- дать характеристику ПАО КБ «Уральский Банк Реконструкции и Развития» - (далее ПАО КБ «УБРиР»);
- рассмотреть организационную структуру ПАО КБ «УБРиР»;
- проанализировать основные показатели и финансовые результаты деятельности ПАО КБ «УБРиР»;
- выявить основные на сегодняшний день направления совершенствования деятельности кредитной организации в области формирования финансовых результатов.
Объект исследования - ПАО КБ «УБРиР».
Предметом исследования являются финансовые результаты деятельности ПАО КБ «УБРиР».
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