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Для представления информации о финансовом состоянии организации используется бухгалтерский баланс. Он показывает итоги экономической деятельности субъекта, а также отражает его финансовое состояние и состояние имущества и источников их формирования. Информация, представленная в бухгалтерском балансе, используется внутренними и внешними пользователями, информация, для представления обшей картины состояния исследуемой организации.
Баланс организации позволяет на основе данных бухгалтерского учета составить единую информационную базу о материальном и финансовом положении экономического субъекта, показывает его реальное экономическое положение на рынке и позволяет найти пути улучшения финансового состояния организации.
[bookmark: _Hlk136198877]Используя информацию, размещенную в балансе каждой организации, пользователи информации могут увидеть результаты деятельности компании на текущий момент, оценить платежеспособность, состояние финансовой устойчивости, а также проанализировать финансовое положение в целом и сделать выводы о дальнейшей деятельности.
Все это определяет актуальность выбранной темы исследования, ведь для любого экономического субъекта бухгалтерский баланс является основным источником информации о результатах деятельности, так как он составляется по итогам работы за год, и способствует определению истинного имущественного и финансового положения.

