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Бухгалтеский баланс – это одна из пяти основных составляющих бухгалтерской отчётности , которые изучают банки, инвесторы, контрагенты и к редиторы , чтобы понять, стоит ли иметь с вами дело. Форма российского баланса утверждена Приказом Минфина России от 02.07.2010 N 66н, но суть его одинакова в России, США и любой другой стране. Из всех форм бухгалтерской отчетности важнейшей является баланс.
Для управления хозяйственной деятельностью предприятия необходимо иметь информацию о хозяйственных средствах,  которыми  распоряжается субьект, а также о их составе, размешении, об источниках средств, .Необходима экономическая группировка средств. Эта информация отражается в бухгалтерском балансе.
Бухгалтерский баланс представляет свод информации о стоимости имущества и обязательствах организации, представленный в табличной форме. Бухгалтерский баланс состоит из двух частей: активов и пассивов. Форма отчета называется балансовой, потому что актив всегда должен быть равен пассиву.
Тем, кто имеет какие-либо отношения с организацией и планирует с ней работать, могли оценить ее финансовое положение, насколько хорошо идет бизнес и не наступит ли скорое банкротство. Банки изучают баланс для оценки кредитоспособности заемщика.
Целью работы является изучение формирования и анализ бухгалтерского баланса организации.
Для реализации данной цели необходимо выполнить следующие задачи:  
-Изучить бухгалтерского баланса как источника информации о финансовом -положении организации;
-Рассмотреть Формирование бухгалтерского баланса в АО «Уральская водная компания»;
-Проанализировать бухгалтерского баланса в АО «Уральская водная компания».
Объект исследования : деятельность АО «УВК».
Предмет исследования: Формирование и анализ бухгалтерского баланса.
Методы исследования: анализ литературы, анализ нормативно-правовой документации по теме исследования, синтеза, классификации, обобщения, сравнения, абсолютных и относительных показателей.
Степень научной разработанности темы:  законодательные акты и нормативные документы по вопросам формирования бухгалтерского баланса. Базовыми источниками послужили учебная и методическая литература таких российских авторов, как Бариленко В.И., Бороненкова С.А., Матвеева, В.С., Нечеухина Н.С., Попов А.Ю. , Хахонова Н.Н и др. 
Информационной базой настоящего исследования являются внутренние нормативные и отчетные документы АО «Уральская водная компания».
По структуре данная выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложений.
В первой главе выпускной квалификационной работы раскрываются теоретические понятие и сущность  бухгалтерского баланса, его пользователи и значение, рассматривается правовые основы порядка формирования бухгалтерского баланса организации, назначение и структура бухгалтерского баланса организации, а также реализация международных стандартов в формировании бухгалтерского баланса.
Во второй главе выпускной квалификационной работы дается краткая оргинизационно-экономическая характеристика исследуемого предприятия, рассматривается организация и ведение бухгалтеркий учет и составление бухгалтеркого баланса АО «Уральская водная компания».
[bookmark: _Toc165661111]В третьей главе проводится исследование методики анализа бухгалтерского баланса с целью использования в оценке финансового состояния организации с последующим анализом показателей бухгалтерского баланса, а также даются рекомендации по улучшению показателей бухгалтерского баланса и улучшения финансового состояния АО «Уральская водная компания».


1 БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС – ИСТОЧНИК ИНФОРМАЦИИ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ

1.1 [bookmark: _Toc165661112]ПОНЯТИЕ И ЗНАЧЕНИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО БАЛАНСА КАК ИСТОЧНИКА ИНФОРМАЦИИ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ

Одним из основных понятий бухгалтерского учета является понятие бухгалтерского баланса.
Баланс бухгалтерский — это табличный вариант отражения финансовых показателей организации на определенную дату. В наиболее распространенной в России форме баланс состоит из двух равных частей, одна из которых показывает, что организация имеет в денежном выражении (балансовые активы), а другая из каких источников (балансовые пассивы).Это равенство основано на двойной записи активов и пассивов в бухгалтерском учете.
Баланс бухгалтерский, составленный на определенную дату, позволяет оценивать текущее финансовое состояние организации, а сопоставление данных бухгалтерского баланса, составленного на разные даты, — проследить изменение ее финансового состояния во времени. Бухгалтерский баланс является одним из основных документов, служащих источником данных для проведения экономического анализа деятельности предприятия.
Бухгалтерская отчетность представляет собой комплексную систему сведений об имуществе, финансовом состоянии и результатах хозяйственной деятельности субъекта, составляемую на основе данных бухгалтерского учета в целях предоставления общих сведений о финансовом состоянии организации внешним и внутренним пользователям. 
