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Несмотря на все, надежный, официально доступный, подготовленный единой методологией и, следовательно, сопоставимый источник информации об организации, является его бухгалтерский баланс. 
Бухгалтерский баланс представляет собой документ, в котором обобщаются учетные бухгалтерские данные о финансовых показателях деятельности организации за определенный период. Следует отметить, что в современных условиях хозяйствования повышается интерес различных пользователей к имущественной оценке организации, что достигается для целей принятия управленческих решений.
Целью выпускной квалификационной работы является обобщение теоретического материала по технологии составления и анализа бухгалтерского баланса. 
Достижение поставленной цели выпускной квалификационной работы стало возможным благодаря реализации следующих задач: 
- во-первых, проведено теоретические исследование методологических положений по формированию и методике анализа бухгалтерского баланса; 
- во-вторых, на основании имеющейся информации, собранной в период прохождения преддипломной практики проанализировано имущественное и финансовое положение организации; 
- в-третьих, разработаны практические рекомендации по формированию показателей, отражаемых в бухгалтерском балансе и направления развития методики анализа баланса.
Объектом исследования работы является действующие ООО «Альтура групп». Предмет исследования - бухгалтерская отчетность, а в частности бухгалтерский баланс.
Теоретической базой написания выпускной квалификационной работы явились научные положения отечественных авторов. 

