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Бухгалтерская (финансовая) отчетность является важнейшим источником информации как для внутренних пользователей, так и для внешних. Показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности отражают результаты деятельности бизнеса, его эффективность, итоговый результат работы управленческого звена и самих работников организации.
Отчет о финансовых результатах является одной из основных форм бухгалтерской финансовой отчетности, дающих информацию о финансовых результатах субъекта хозяйствования за отчетный и предыдущий периоды. [8, с. 68] В данном отчете формируется прибыль, которая является конечным результатом финансовой деятельности и выступает основным источником пополнения собственных средств предприятия. [15, с. 15]. 
Анализ отчета о финансовых результатах позволяет изучить возможности получения прибыли в соответствии с имеющимся ресурсным потенциалом организации и особенностями рынка, выявить резервы увеличения прибыли и повышения доходности бизнеса. Кроме того, анализ отчета о финансовых результатах позволит оценить изменения в финансовых результатах компании и отследить их динамику.
В текущих условиях кризиса и изменений экономической конъюнктуры на российском рынке, анализ работы предприятий особенно актуален. Подобный анализ позволит оценить, насколько эффективно компания справляется со сложными периодами в экономике. Таким образом, в нынешних макроэкономических условиях подобный анализ приобретает особую актуальность, так как многие организации нуждаются в выявлении тенденций и точек роста деятельности организации. 
Целью выпускной квалификационной работы является определение значимости отчета о финансовых результатах, рассмотрение структуры отчета и его анализ.
Для достижения цели были поставлены следующие задачи:
1) Изучение теоретической основы отчета о финансовых результатах;
2) Определение динамики изменения показателей выручки, себестоимости и прибыли и их оценка;
3) Изучение возможности получения и роста прибыли в текущих экономических условиях.
