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Актуальность работы заключается в том, что главной целью деятельности организации любой организационно-правовой формы является получение прибыли от финансово – хозяйственной деятельности. 
Прибыль является показателем,  наиболее полно отражающим эффективность производства, количество и качество выпускаемой продукции, состояние производительности труда и уровень затрат. Поэтому одной из важнейших составляющих анализа финансового положения предприятия является анализ финансовых результатов его деятельности.
Сведения о финансовых результатах рассматривается как наиболее значимая по своей информационной сущности часть бухгалтерской отёчности организации, дополняющая и развивающая данные, представленные в бухгалтерском балансе в виде окончательно оформленного результата.
Отчет о финансовых результатах отражает динамику оперативной ее деятельности за отчетный период. Помимо этого, отчет обеспечивает информационную основу для анализа и прогноза будущей прибыли.
Результатам анализа отчета о финансовых результатах является информационной базой для разработки управленческих решений, направленных на повышения результативности деятельности предприятия. 
Анализ показателей финансовых результатов позволяет выявить возможности повышения финансового положения и по результатам расчетов принять экономически обоснованные решения.
Таким образом, раскрытие информации о финансовых результатах является наиболее важным элементом финансовой отчетности.
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