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ВВЕДЕНИЕ
 
Современные тенденции развития государственных и муниципальных финансов определили необходимость рационального управления бюджетными ресурсами для более эффективного их использования. Ключевой целью преобразования бюджетной системы страны является, прежде всего, достижение финансовой самостоятельности бюджетов муниципалитетов, достижение которой напрямую зависит от уровня доходов региональных и местных бюджетов, от федерального и регионального законодательства. Сбалансированность бюджета оказывает значительное воздействие на удержание и предупреждение роста нагрузки на бюджетную систему, а также предопределяет формирование и исполнение бюджета разного уровня.
Важнейшим условием эффективного функционирования местного самоуправления выступает достаточная экономическая и финансовая база, основой которой является муниципальный бюджет. Исходя из этого первостепенным является создание организационно-правовых условий обеспечения деятельности органов местной власти осуществлять работу по созданию и укреплению ее финансовой основы, которую, в первую очередь, составляет местный бюджет.
Существенной задачей формирования и исполнения муниципальных бюджетов в современных условиях сокращения экономического роста страны выступает их недостаточная сбалансированность. Достижение сбалансированности и финансовой устойчивости муниципальных бюджетов является главной задачей органов местного самоуправления, которая, к сожалению, пока не достигнута ими.
Значимая проблема местных бюджетов на территории страны – сокращение доходов бюджета одновременно с увеличением его расходов, что порождает недостаток собственных средств.
В настоящее время в России сохраняется тенденция большого количества дефицитных бюджетов, а также отмечен рост бюджетного дефицита муниципальных образований, чем и обусловлена актуальность темы данного исследования. 
Цель - исследование теоретических основ формирования и исполнения расходов местных бюджетов, на основе этого анализ расходной части местного бюджета (на примере муниципального образования город Екатеринбург) и на этой основе выявление проблем и рассмотрение мероприятий, направленных на их решение.
Объектом исследования является бюджет МО г. Екатеринбург.
Предметом исследования работы являются экономические отношения, складывающиеся в процессе формирования и исполнения расходной части местных бюджетов.
