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ВВЕДЕНИЕ


Данные представленные в отчете о финансовых результатах предприятия  являются одними из основных  показателей финансового состояния, его деловой активности и эффективного использования своих ресурсов в процессе ведения хозяйственной деятельности. 
Информация, представленная, в отчете о финансовых результатах используется внутренними пользователями,  с целью  анализа результативности  хозяйственной деятельности организации и принятия эффективных и обоснованных управленческих решений.  
Внешние пользователи используют показатели отчета для оценки финансового положения потенциальных партнеров,  инвесторы при принятии решения и  определения рискованности объекта инвестирования, банки у потенциальных заемщиков анализируют финансовые результаты с целью определения платежеспособности организации.
Под финансовым результатом принято понимать сумму прибыли 
или убытка, полученную в отчетном периоде времени от продажи продукции (выполнения работ, предоставления услуг), а также от ведения прочих хозяйственных операций. По другому определению под финансовым результатом принято понимать показатель хозяйственной деятельности экономического субъекта, повышение или уменьшение суммы прибыли (убытка) за определенный временной период. Итоговый финансовый результат обуславливается объемом продаж, их себестоимостью, суммой доходов и расходов от прочих видов деятельности компании 
и применяемого им режима налогообложения. 
Актуальность темы заключается в том, что отчет о финансовых результатах является одним из основных форм бухгалтерской отчётности, отражающий обобщенную информацию   о финансовых результатах хозяйственной деятельности субъекта экономической деятельности. Данные отраженные в отчете, позволяют сделать выводы о платежеспособности, конкурентоспособности, эффективности результатов деятельности компании. Грамотный механизм формирования финансового результата, распределения и использования прибыли организации позволяет обеспечить устойчивость всего предпринимательского процесса.
Целью выпускной квалифицированной работы является изучение формирования отчета о финансовых результатах,  использование отчета при анализе хозяйственной деятельности организации, разработка рекомендации для повышения прибыли организации.
Для достижения поставленной цели, необходимо решение следующих задач:
- изучить порядок формирования и анализа отчета о финансовых результатах с учетом основных законодательных и нормативных актов;
- изучить методику формирования отчета о финансовых результатах на примере ООО «Карбохим – Урал»;
- провести анализ финансовой деятельности организации на основании отчета;
- разработать рекомендации по увеличению результативности анализируемого субъекта. 
 Предметом  исследования является   отчет о финансовых результатах.
 Объектом исследования является процесс формирования и анализа финансового результата ООО «Карбохим –Урал».
Информационной базой для принятия решений  поставленных задач послужили: законы Российской Федерации, решения законодательных и исполнительных органов власти, публикации отечественных ученых представленных в информационных ресурсах и в сети Интернет, учредительные документы ООО «Карбохим – Урал», бухгалтерская отчетность за 2020-2021 г.  ООО «Карбохим – Урал»  и иные бухгалтерские документы организации.
