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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность исследования путей снижения расходов (затрат) предприятия на производство продукции (работ, услуг» основана на том, в современных экономических условиях в России эффективность работы предприятий напрямую зависит от способности руководства управлять расходами (затратами) на производство продукции (работ, услуг). Управление расходами (затратами) имеет многовековую историю. И.Ю. Федорова указывает на то, что «…в Вавилонии использовались ведомости, фиксируемые на таблетках, в которых подводились итоги каждой колонки, отражающие величину затрат на объект…» [26, с.13].    
Особенно важно эффективно управлять расходами(затратами) на предприятиях, обеспечивающих нормальную жизнедеятельность населения, таких, как предприятия сферы жилищно–коммунального хозяйства (далее: ЖКХ).
Сфера жилищно–коммунального хозяйства, как отмечают Авдюшина М.А. м А.Э. Гынденова «…остается актуальной на протяжении долгого периода времени и тесно связана с государственными задачами повышения качества обеспечения социальных услуг населению и создания условий для инвестиций…» [13, с.241]. 
Л.С. Алероева указывает на то, что «… рассматриваемой сфере деятельности часто встречаются случаи нерационального расходования предприятиями материальных и финансовых ресурсов. Подобное явление проявляется в: выполнении значительного объёма нерезультативных работ; задействовании избыточной рабочей силы; дополнительных затратах на компенсацию потерь ресурсов, закупку сырья и строительно–восстановительных материалов…» [14, с.39].
Как отмечает В.И.Белов «…современная структура жилищно–коммунального хозяйства России представлена множеством профильных организаций различных форм собственности. Одна из организационно–правовых форм предприятий в ЖКХ — муниципальные унитарные предприятия, имущество которых находится в собственности органов местного самоуправления, а самим предприятиям принадлежит на правах хозяйственного ведения или оперативного управления…» [16, с.58]. 
А.А. Манова, указывая на значение унитарных предприятий в сфере ЖКХ, указывает на то, что «…унитарные предприятия осуществляют предоставление социально значимых услуг населению по минимальным ценам без возможности извлечения прибыли. То есть такие предприятия — это инструменты в руках муниципальных органов власти, благодаря которым осуществляется:1) обеспечение стабильного коммунального обслуживания населения; 2) пополнение муниципального бюджета. Унитарные предприятия в сфере ЖКХ создаются для решения важных задач жизнеобеспечения населения в такой сфере, где нет интереса со стороны бизнеса. Кроме того, такие предприятия своевременно и в полном объёме выплачивают заработную плату рабочим, предоставляют им все положенные социальные гарантии…» [28, с.19].
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