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 В современных условиях ведения бизнеса одной из важных проблем считается обнаружение равновесия среди уровня платежеспособности и финансовой устойчивостью фирмы. 
Невзирая на то, то что любая из данных категорий считается элементом финансового равновесия фирмы, финансовую независимость как мониторинг платежеспособности фирмы в долгосрочном периоде возможно изучить с помощью показателей финансовой устойчивости.
В отличие от показателей ликвидности, а также кредитоспособности показатели финансовой устойчивости считаются значимыми для внутренних пользователей финансовой информации в компании.
Финансовая устойчивость считается важной чертой финансово экономической деятельности компании. В случае если организация финансово устойчива платежеспособно, в таком случае оно имеет преимущество перед другими предприятиями этого же профиля, в получении финансовых средств за услугу, которую они оказывают.
Чем выше устойчивость компании, тем наиболее оно независимо от неожиданного изменения рыночной ситуации в стране и, таким образом, тем меньше риск падения финансовой устойчивости компании.
Оценка финансовой устойчивости является ключевым элементом анализа финансового состояния. Именно она дает возможность дать оценку риску нарушения обязательств по расчетам компании, а также создать мероприятия по их устранению.
В нынешних обстоятельствах хозяйствования любой экономический руководитель обязан понимать технологию выполнения подобного анализа, обладать способностью выполнять на его основе требуемые выводы, создавать, а также представлять начальству компании мероприятия по улучшению платежеспособности, финансовой устойчивости компании, а также финансового состояния в целом.
Актуальность данной работы обусловлена необходимостью изучения теоретических и методических аспектов анализа финансового состояния, в целях повышения эффективности деятельности предприятий. Финансовое состояние является совокупным понятием, которое дает характеристику системой показателей, показывающих наличие и распределение средств, потенциальные и реальные экономические возможности организации.
В процессе анализа финансового состояния совершается: изучение финансово – экономического состояния предприятия, принятие решений по управлению капиталом, управлению денежными потоками, доходами, расходами и прибылью.
Поэтому тема данной работы «Формирование в учете показателей, используемых для анализа финансовой устойчивости организации» достаточно актуальна.
Объектом исследования является ООО «АКП Маминой».
Предметом является - анализ финансовой устойчивости предприятия.
Анализ будет проведен за период с 2020 г. по 2022 г.
Целью данной работы является формирование в учете показателей ООО «АКП Маминой» для анализа финансовой устойчивости организации.
           Для достижения данной цели решаются следующие задачи:
-Рассмотреть теоретические основы анализа финансовой устойчивости предприятия в современных условиях;
- Провести оценку финансовой устойчивости ООО «АКП Маминой»;
- Разработать рекомендации по улучшению финансового состояния ООО «АКП Маминой»;
В процессе написания работы собраны данные, характеризующие деятельность ООО «АКП Маминой», были обработана бухгалтерская и финансовая информация, на основе которой будет построен анализ платежеспособности и финансовой устойчивости ООО «АКП Маминой».
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