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Последствия экономического кризиса поставили субъектов хозяйствования всех организационно-правовых форм в жесткие экономические условия, в результате чего, возникла необходимость проведения экономическими субъектами сбалансированной заинтересованной политики по поддержанию и укреплению своей платежеспособности, финансовой устойчивости и конкурентоспособности.
В современной экономике управление финансовой устойчивостью экономического субъекта, методы их оценки являются наиболее важными элементами успешной организации бизнеса и повышения эффективности его функционирования. Недостаточное внимание к данной проблеме может привести не только к убыточной деятельности организации, но и, возможно, к ее банкротству. На текущем этапе развития экономики только устойчивое, конкурентное и надежное функционирование организаций может обеспечить как их собственную финансовую стабильность, так и страны в целом.
До сих пор, несмотря на широкий спектр направлений исследования указанной проблематики, малоразработанной областью остаются финансовая устойчивость, а также факторы её роста в организациях различной отраслевой направленности. Необходимость исследования этого вопроса в динамично развивающейся российской экономике определяет теоретическую и практическую актуальность темы исследования.
Недостаточная разработанность методологии и методов оценки оптимальной структуры капитала в условиях меняющейся ставки рефинансирования, неоднозначность в методике определения достаточности источников формирования запасов, оборотных активов, отсутствие методики влияния инфляционных процессов на показатели финансовой устойчивости осложняют процесс оперативности и объективности анализа финансовой устойчивости конкретного экономического субъекта. 
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