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[bookmark: _Toc137340208]ВВЕДЕНИЕ


В настоящее время не существует конкурентной экономики без института банкротства.
Данный институт является инструментом очищения от малоэффективных для экономики предприятий.
Одна из основных функций банкротства – перераспределение благ от менее эффективно использующих субъектов к тем, кто работает более результативно.
Стоит отметить тот факт, что не каждая организация способна справиться со своими долговыми обязательствами и, вследствие этого, становится не платежеспособной.
[bookmark: _Hlk137489493]Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что своевременное выявление признаков несостоятельности и банкротства предприятия, проведения процедур по устранению финансовой неустойчивости при помощи финансового анализа поможет избежать полного банкротства и ликвидации предприятия.
Анализ оценки вероятности банкротства позволяет выявить признаки, причины финансовой неустойчивости и принять необходимые меры по восстановлению платежеспособности организации, изучить принципы, формы проявления кризисных ситуаций, систему коэффициентов финансового состояния, позволяющую определить степень несостоятельности и принять решение о поиске путей восстановления платежеспособности или ликвидации.
Общая оценка организации на предмет вероятности банкротства проводится на основании данных бухгалтерской отчетности и отчета о финансовых результатах за последние три года. Опираясь на представленные данные, проводится анализ платежеспособности, ликвидности, рентабельности, определяется уровень финансовой устойчивости и независимости.
Своевременный анализ позволяет улучшить текущее состояние организации, не доводя до кризисной точки и, как следствие, банкротства.
Основным нормативным документом, регламентирующим отношения несостоятельности (банкротства) коммерческих организаций является Федеральный Закон «О несостоятельности (банкротстве)» от 26 октября 2002 года №127ФЗ.
Таким образом, исходя из актуальности проблемы, формируется основная цель выпускной квалификационной работы - характеристика и оценка показателей, используемых для диагностики вероятности банкротства на примере ООО «Регион Ресурс»
Исходя из поставленной цели формируются следующие задачи:
· раскрыть понятие, виды и причины финансовой несостоятельности организации;
· изучить показатели финансовой отчетности, использующиеся непосредственно для оценки вероятности банкротства;
· рассмотреть существующие в настоящее время известные методики анализа вероятности несостоятельности;
· рассмотреть способы формирования в учете показателей, используемых для оценки финансового состояния ООО «Регион Ресурс»;
· провести анализ финансового состояния ООО «Регион Ресурс» с помощью основных методик;
· разработать мероприятия по снижению вероятности банкротства исследуемой компании;
· произвести расчет эффективности предлагаемых мероприятий.
Объектом исследования является ООО «Регион Ресурс», а предметом -теоретико-методологическая база формирования в учете показателей, используемых для оценки вероятности банкротства.
Теоретической основой для изучения имеющихся сведений по исследовании темы стали нормативно-правовые документы, такие как Федеральный закон «О бухгалтерском учёте», Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)», Гражданский кодекс Российской Федерации и другие. Также были использованы учебные пособия таких авторов, как Лупей, Н. А. Финансы, пособия сотрудников Уральского государственного экономического университета – «Анализ бухгалтерской (финансовой) отчетности» авторов С. А. Бороненковой, М. В. Мельник, А. В. Чепуляниса, а также научные статьи, например Мельник, Е. А. - К вопросу о соотношении понятий «Несостоятельность» и «Банкротство», Е.Н. Макарова, «Анализ понятий «несостоятельность» и «банкротство».
Выпускная квалификационная работа состоит из титульного листа, оглавления, введения, трех глав, заключения, списка использованных источников, а также приложений.
Первая глава носит теоретический характер, рассмотрены понятия исследуемой темы, показатели, необходимые для анализа вероятности банкротства, а также основные методы прогнозирования несостоятельности.
Вторая глава направлена на изучение объекта квалификационной работы. Рассмотрена экономическая характеристика ООО «Регион Ресурс», методы бухгалтерского учета основных показателей по бухгалтерскому балансу.
Третья глава аналитическая. В ней проведен анализ показателей и дана оценка вероятности банкротства исследуемой организации по различным методикам.
Последняя глава посвящена разработке мероприятий по снижению вероятности банкротства ООО «Регион Ресурс», а также рассчитана экономическая эффективность предложенных мероприятий. 
В состав работы входит 24 теоретических и аналитических таблицы и 7 рисунков.
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