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Актуальность выбранной темы исследования обусловлена тем, что на сегодняшний день внешнеторговая политика является важным аспектом развития внешнеэкономической деятельности страны, который позволяет улучшать положение национальной экономики на мировой арене, а также способствует обеспечению соответствующих поступлений в федеральный бюджет. Внешнеторговая политика оказывает влияние на решение экономических проблем на различных уровнях: субъектов страны, объединений, предприятий. 
С 2014 года по сегодняшний день внешнеторговая политика претерпела масштабные изменения в связи с изменением геополитической ситуации. Сформировалось новое взаимодействие национальной экономики с внешним миром, внешнего рынка с внутренним, в связи с чем появились новые вызовы и барьеры. Введение большого количества пакетов санкций привели к необходимости переориентации в сфере внешней торговли и к нахождению новых партнеров.
Объектом исследования является внешнеторговая политика Российской Федерации.  
Предметом исследования являются антироссийские санкции в современной системе международных экономических отношений.
Цель работы – оценить влияние санкционных ограничений на эффективность реализации внешнеторговой политики Российской Федерации.
Для достижения поставленной цели были сформулированы следующие 
задачи исследования:
· Рассмотреть понятие внешнеторговой политики, инструменты и методы ее реализации;
· Определить понятие экономических санкций, их виды и цели;
· Изучить эволюцию внешнеторговой политики Российской Федерации;
· Провести анализ изменений в экономике Российской Федерации под воздействием санкций;
· Изучить сущность контрсанкций и эффективность их применения; 
· Выявить проблемы, связанные с действием экономических санкций в ЕАЭС;
· Определить возникающие проблемы участников ВЭД в условиях параллельного импорта;
· Предложить направления развития параллельного импорта в условиях санкционных ограничений.
Информационная база выпускной квалификационной работы включает: нормативно-правовые акты, статистические материалы, труды ведущих отечественных и зарубежных авторов, посвященные проблемам экономических санкций (Прокушев Е.Ф., Кнобель А.Ю., Суханова И.Ф. и др.), статьи, опубликованные в периодических изданиях, а также Интернет-ресурсы. 
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав основного текста, заключения, списка использованных источников, приложений. Содержание работы изложено на 92 страницах машинописного текста, и включает 11 рисунков, 10 таблиц. Список использованных источников включает 84 наименования.
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Для того чтобы изучить понятие «внешнеторговая политика», необходимо рассмотреть более общее понятие «внешнеэкономическая деятельность». Данное понятие исследуется в трудах многих исследователей, например, по мнению Прокушева Е.Ф., «внешнеэкономическая деятельность – это процесс реализации внешнеэкономических связей путем осуществления торгового обмена, совместного предпринимательства, оказания услуг, различных форм экономического и научно-технического сотрудничества, проведения валютных и финансово-кредитных операций» [46, с.30].
Понятие внешнеэкономической деятельности связано с международными торговыми отношениями. Внешняя торговля является одним из основных направлений внешнеэкономической деятельности, данное понятие закреплено в нормативно-правовых документах на законодательном уровне, например, в соответствии с Федеральным законом от 08.12.2003 №164-ФЗ «Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности» внешнеторговая деятельность рассматривается как «деятельность по осуществлению сделок в области внешней торговли товарами, услугами, информацией и интеллектуальной собственностью» [1, с.2]. Также в настоящее время правовую основу обеспечения внешнеэкономической деятельности составляют следующие документы:
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