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ВВЕДЕНИЕ

Деятельность органов исполнительной власти, обеспечивающая эффективное использование ресурсов, которые находятся в полном и исключительном владении государства, определяется как управление государственной собственностью. С целью управления государственной собственностью создано Федеральное агентство по управлению государственным имуществом (Росимущество), в прямом подчинении которого находятся Территориальные управления (ТУ). Одно из таких управлений функционирует в Москве и отвечает за использование объектов государственного имущества на территории указанного субъекта Российской Федерации.
Актуальность темы курсовой работы обусловлена необходимостью совершенствовать управление государственной собственностью в г. Москве, повышать экономическую, социальную, организационную эффективность использования объектов государственного имущества в рамках выполнения ТУ Росимущества в г. Москве своих непосредственных функций.
Цель курсовой работы заключается в анализе функций территориальных органов управления государственной собственностью на примере ТУ Росимущества в г. Москве.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- изучить теоретико-правовые аспекты управления государственной собственностью;
- провести анализ функций территориальных органов управления государственной собственностью на примере ТУ Росимущества в г. Москве;
- разработать направления повышения эффективности управления государственной собственностью в деятельности ТУ Росимущества в г. Москве.
