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Введение
Актуальность выбранной темы обусловлена следующими причинами.

Во-первых, сразу два из пяти государств Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) оказались в ситуации, когда в отношении них были введены беспрецедентные санкции. В 2022 году Российская Федерация стала мировым лидером по количеству наложенных на нее санкций: еще в мае их число превысило десять тысяч. Для сравнения, Иран существует в режиме введения около трех с половиной тысяч санкций, а Куба и КНДР – двух тысяч. Также в пятерку государств-лидеров по количеству введенных в их отношении санкций вошла Республика Беларусь
.
Во-вторых, первоначальной идеей при создании ЕАЭС была интеграция в международную торговую систему на принципах Всемирной торговой организации (далее – ВТО). Однако введение односторонних ограничений, которые нарушают режим наибольшего благоприятствования, само по себе противоречит основам ВТО. При этом ЕАЭС изначально был создан в условиях уже существующих ограничительных мер в отношении России и Беларуси. Перед государствами-членами и ЕАЭС в целом стоит задача поиска путей реагирования на новые условия.

В-третьих, ситуация в России принципиально влияет на экономику стран-соседей и устойчивость всего ЕАЭС как интеграционного объединения. Особенно ярко это видно на примере сотрудничества в формате ЕАЭС за счет формирования единого экономического пространства и постоянной работы по сближению национальных экономик. Нестабильность курса рубля влияет на экспортные цены в государствах-членах союза. Инициатива по переводу взаимных расчетов в национальные валюты также не всегда выгодна для партнеров по ЕАЭС ввиду разницы курсов и их нестабильности. В целом, ситуация в России принципиально влияет на устойчивость всего ЕАЭС как интеграционного объединения (см. Приложение, Табл. 1).

В-четвертых, попытки восполнить дефицит санкционных товаров в России и Беларуси через поставки партнеров по ЕАЭС провоцируют риски вторичных санкций для государств-членов. Данная угроза становится причиной более осторожной экономической политики стран-участников ЕАЭС. Проблема вторичных санкций более чем серьезно влияет на замедление роста товарооборота в сегментах, связанных с параллельным импортом
, а также ставит под угрозу отдельные сферы сотрудничества. Одновременно с этим, для партнеров появляется окно возможностей для торговли новыми категориями товаров и замещения подсанкционных наименований своей продукцией.
В-пятых, появляются новые практики в законодательстве и практическом регулировании экономической деятельности. Государства под санкциями принимают новые нормы. Данный процесс призван снизить негативные эффекты от введенных ограничений и найти альтернативные пути. Национальные практики России и Беларуси по адаптации к западным санкциям влияют на отношения и внутри интеграционных объединений, в которых они участвуют. Например, перед Евразийским экономическим союзом стоит проблема правового обоснования параллельного экспорта в Беларусь и Россию из Армении, Казахстана и Кыргызстана. Попытки проводить подобные поставки внутри организации приводят к изменению  барьеров между странами, а не их снижению, к чему государства стремились с момента образования ЕАЭС.

В целом, санкции влияют на динамику углубления и развития интеграционного потенциала ЕАЭС по всем направлениям.

Объектом исследования выступает интеграция в рамках Евразийского экономического союза.

Предмет исследования – проблема стрессоустойчивости ЕАЭС как интеграционного объединения в условиях санкционных режимов в отношении его стран-участниц.

Цель исследования: выявить особенности влияния санкций, введенных в отношении Беларуси и России, на стрессоустойчивость Евразийского экономического союза.

Задачи:

1. Описать генезис понятия стрессоустойчивости;

2. Изучить особенности применения концепции стрессоустойчивости в отношении государственных систем;

3. Выделить особенности применения концепции стрессоустойчивости в отношении интеграционных объединений;

4. Сформулировать понятие санкций и рассмотреть основные причины их применения;

5. Дать характеристику практикам санкционного давления в мировой практике;
6. Описать влияние вторичных санкций;

7. Проанализировать ЕАЭС как интеграционное объединение;

8. Охарактеризовать санкции, введенные в отношении Республики Беларусь и Российской Федерации;

9. Изучить принимаемые ЕАЭС меры по преодолению трудностей, связанных с введением санкций против его государств-членов;

10. Определить факторы, влияющие на стрессоустойчивость ЕАЭС;

11. Разработать сценарии развития ЕАЭС в условиях санкционного давления.
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