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Введение

Бюджет является одним из важных факторов функционирования любого государства, который подразумевает под собой те экономические отношения между государством и его гражданами, осуществляемые по поводу формирования единого, централизованного фонда финансовых ресурсов, служащего для исполнения им своих основных функций и задач. 
Актуальность изучения темы государственного бюджета обеспечивает то обстоятельство, что бюджет является одним из основополагающих факторов экономического благосостояния государства. Бюджет является одной из составляющих финансового механизма, с помощью которого государство проводит свою социально-экономическую политику в обществе.
Наличие бюджета позволяет государству в полной мере воспользоваться имеющимися финансовыми ресурсами и направить их, при необходимости, в наиболее нуждающиеся в финансовой поддержке отрасли экономического производства. 
Благодаря государственному бюджету в обществе происходит перераспределение всех произведенных экономических благ между территориальными единицами государства, отраслями экономики, между политической, социальной и другими сферами общественной жизни.
Таким образом, являясь главным элементом финансовой системы страны, государственный бюджет распределяется финансовые средства с целью роста экономического и социального потенциала страна.
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