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Введение

Актуальность темы исследования подтверждается сложившимися тенденциями в международных отношениях и развитием международного права в начале ХХІ в. Рост численности и влияния международных организаций на мировую политику придает этим акторам статус ключевых участников в решении глобальных проблем мирового устройства. Они становятся неотъемлемой частью системы международных отношений, и их деятельность оказывает существенное воздействие на жизнь государств и индивидов.
С увеличением активности международных организаций возрастают и риски, связанные с их деятельностью, для третьих сторон. Отсутствие эффективного регулирования международной ответственности международных организаций может привести к непредвиденным последствиям и ущербу. Следовательно, обеспечение защиты интересов третьих сторон от рисков, связанных с деятельностью международных организаций, становится актуальной задачей международного публичного права.
Тема ответственности международных организаций впервые была поднята Комиссией международного права ООН (КМП ООН) еще в 1963 г. по вопросу отношений между государствами и межправительственными организациями. В своей Резолюции 56/82 Генеральная Ассамблея ООН призвала Комиссию начать работу по кодификации норм об ответственности международных организаций[footnoteRef:1]. Принятие в 2011 г. Проекта статей об ответственности международных организаций КМП ООН подчеркивает значимость данной проблемы на международной арене. Однако несмотря на это, доктрине международного права недостает детального и всестороннего исследования вопросов, связанных с международной ответственностью международных организаций. В особенности остаются недостаточно исследованными и требуют более глубокого анализа механизмы международно-правовой имплементации такой ответственности. [1: 	 Resolution adopted by the General Assembly 56/82. Report of the International Law Commission on the work of its fifty-third session, 18 January 2002. // United Nations Digital Library System. URL: https://documents-dds-ny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N01/477/85/PDF/N0147785.pdf?OpenElement (accessed: 19.08.2023)] 

Степень научной разработанности темы. На сегодняшний день проблема ответственности международных организаций достаточно актуальна. Однако она недостаточно освещена в международно-правовой литературе и пока остается без внимания международно-правовых актов, а учредительные акты большинства международных организаций и вовсе не содержат общих норм, регулирующих вопросы их ответственности. Проблематика процесса формирования и развития механизма ответственности международных организаций, а также отдельные упоминания о некоторых юридических аспектах имплементации этой ответственности нашли свое отражение в работах таких российских и зарубежных ученых-юристов, как: А.Х. Абашидзе, А.С. Гуласарян, К.А. Гуссалова, Е.А. Декайло, В.Ю. Замятин, А.Я. Капустин, В.А. Карташкин, А.Ю. Клюня, Ю.М. Колосов, Д.Б. Левин, И.И. Лукашук, А.М. Солнцев, К. Амерасингхе, Д. Азария, К. Парлетт, А. Тзанакопулос, С. Коллинс, Дж. Кроуфорд, А. Пеллет, С. Оллессон, М. Фархад, М. Хирч и др.
Целью исследования является проведение анализа института ответственности международных организаций на основе положений, разработанных Комиссией международного права ООН, с учетом практики международных судебных учреждений и доктринальных исследований по имплементации норм такой ответственности.
Поставленная цель дает возможность сформулировать следующие задачи исследования:
- изучить развитие концепций и теорий об ответственности организаций за нарушения основных прав и свобод человека;
- выявить особенности развития концепции ответственности международных организаций в деятельности Комиссии международного права ООН;
- рассмотреть международные нормативно-правовые акты, устанавливающие гарантии соблюдения прав и свобод человека и ответственности за нарушения данных прав;
- определить особенности реализации правовых механизмов привлечения к ответственности государств за нарушение прав человека;
- проанализировать правовые основы имплементации норм об ответственности международных организаций на основании Проекта статей об ответственности. 
Объект исследования – отношения, возникающие в процессе реализации международной ответственности международных организаций в рамках международного публичного права.
Предмет исследования – нормы международного публичного права, которые определяют порядок и механизмы имплементации ответственности международных организаций, а также анализ практики международных судебных учреждений, применяющих их.
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