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[bookmark: _Toc169100056]ВВЕДЕНИЕ


[bookmark: _Hlk169211349]Необходимым элементом во всем экономическом процессе нашей страны является – рынок страхования. Сферы страхования охватывают большое количество, нуждающихся в страховании сегментов, тем самым привлекая широкий спектр страхователей. За все время развития рыночных отношений, деятельность, связанная с экономикой и хозяйством, ведется в состоянии неопределенности, поэтому упор на развитие страхового рынка достаточно большой, поскольку отрасль благоприятно влияет на рост экономик, а также повышает уровень ее активности. Однако, несколько негативное влияние на развитие оказывает как специфика нашей страны, так и экономически нестабильная ситуация в последние годы.
Страхование в свою очередь, направлено на материальную защиту, поэтому в работе будет использоваться материал, относящийся к рассмотрению страхового рынка, с целью сохранения финансовых ресурсов клиентов. 
Большое значение для участников гражданского и предпринимательского оборота приобрело имущественное страхование, как способ защиты от нанесения убытков при осуществлении хозяйственной деятельности. Актуальность работы подкрепляется показателями на рынке страхования, которые показывают высокую потребность в имущественном страховании населения.
Эффективное развитие отрасли имущественного страхования предоставит большой вклад в экономику страны. Изучение имущественного страхования обусловлено потребностью в модернизации и развитии методов страхования имущества, а также в потребностях современного времени.
[bookmark: _Hlk169210963]Цель работы – рассмотреть теоретические основы имущественного страхования, проанализировать специфику и разновидность имущественного страхования СПАО «Ингосстрах», после чего выявить ряд проблем и предложить методы их решения.
Для достижения цели необходимо выполнить ряд задач:
· рассмотреть теоретические основы имущественного страхования, изучить сущность данного вида страхования, его цели, задачи и принципы;
· рассмотреть и проанализировать специфику и разновидность имущественного страхования;
· на основе проведенного анализа выявить проблемы имущественного страхования в России и предложить возможные пути их решения.
Объектом исследования в данной работе является страховая компания СПАО «Ингосстрах».
Предметом выступают экономические отношения, которые возникают между страховщиком и страхователем в процессе осуществления имущественного страхования.
Информационно-эмпирическая база исследования основывается на материалах публикаций, научных работ, учебников отечественных и зарубежных ученых в области страхового дела, а также использование финансов и экономики предприятия.
В данной работе также использовались: аналитический подход, методы сравнения, графический метод сравнения, расчетно-конструктивный метод для обработки и представления информации.
Практическая значимость исследования состоит в анализе, разработке действий по повышению уровня развития отрасли имущественного страхования на страховом рынке и разработке мер по разрешению существующих проблем СПАО «Ингосстрах».
В структуру выпускной квалификационной работы входят: Титульный лист, Содержание, Введение, Основная часть, состоящая из двух глав, которые делятся в свою очередь на параграфы, Заключение и Библиографический список. Работа включает в себя 70 страниц, содержит 15 таблиц, 9 рисунков, 1 приложение. В библиографическом списке имеет место 45 источника.
Первая глава работы посвящена теоретическим аспектам страхования. В ней рассматриваются общие вопросы страхования, а также особенности имущественного страхования. Рассматривается определение этой области, её функции и характеристики.
Вторая глава включает анализ страхового рынка на основе ключевых показателей. Также изучены показатели страховой компании СПАО «Ингосстрах». Особое внимание уделяется имущественным показателям СПАО «Ингосстрах». В результате анализа были определены проблемы в сфере имущественного страхования и предложены рекомендации по их решению.
В заключении сделаны выводы по всей работе.
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1.1 [bookmark: _Toc169100058]СУЩНОСТЬ И ФУНКЦИИ СТРАХОВАНИЯ


Понятие термина «страхование» в разное время его существования претерпевало изменения в трактовке. Изначально термин нес значение уверенности, однако в российской практике был связан со словом «страх».
В настоящее время сложилось большое количество толкований термина «страхования», к которым стоит обратиться, например:
Дробозина Л.А. считает, что «страхование представляет собой экономические отношения по защите имущественных интересов физических и юридических лиц при наступлении определенных событий (страховых случаев) за счет денежных фондов, формируемых из уплачиваемых ими страховых взносов (страховых премий)» [5, с. 527].
В свою очередь стоит отметить определение, которое дает Ермасова С.В., в соответствии с которым «Страхование – это экономические отношения по созданию специальных денежных фондов из взносов физических и юридических лиц и последующему использованию этих фондов для возмещения тем же или другим лицам ущерба при наступлении различных неблагоприятных событий в их жизни и деятельности, а также для выплат в иных, определенных договором или законом, случаях» [6, с. 462]. 
