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Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем, что постоянно растущие темпы технологических изменений в мире ставят перед органами государственной власти и местного самоуправления новые задачи, связанные с актуализацией информационно-коммуникационного обеспечения их деятельности. Внедрение новых информационных технологий в практическую деятельность органов власти всех уровней стало одной из ключевых задач административной реформы в Российской Федерации. Целью этих мер значились ускорение экономического роста и эффективное решение разнообразных социальных проблем.
При этом правовое просвещение населения - одно из основных направлений государственной политики Российской Федерации. Высокая правовая культура страны требуется для развития правового государства, укрепления национального согласия и формирования гражданского общества. При отсутствии высокой правовой культуры в России невозможно в полной мере реализовать такие базовые принципы и ценности жизни населения, как приоритет человека, его права и свободы, верховенство закона, защищенность публичных интересов.
Информационные технологии имеют огромное влияние на современное общество и его социальные процессы. Некоторые социальные отношения уже приобрели электронную форму, так как достижения информационного прогресса всё больше внедряются в деятельность государства и общества. Множество стран, в том числе и Россия, переходят на новый информационный тип общества. Поэтому практически все сферы деятельности общества, как и правовая, становятся невозможными без использования информационных технологий. Важным для исследования курсовой работы является то, что информационные технологии достаточно быстро внедряются в повседневную жизнь и используются в отношениях современного общества. Они создают потребность в правовом регулировании и входят в объект правового познания, размышления и правовой грамотности. Следовательно, информационные технологии постепенно превращаются в один из важных факторов, влияющих на правовое просвещение населения.
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