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ВВЕДЕНИЕ

Формирование баланса интересов личности и государства выступает обязательным условием для нормального развития общества, в котором являются ценностью правовые и гражданские институты. Право государства на принятие социально значимых решений, прежде всего, через деятельность государственных органов и должностных лиц, обусловливает целесообразность развития инструментов, компенсирующих объем данного права для граждан. Основным таким инструментом в правовом государстве выступает возможность обжалования и оспаривания действий (бездействия) органов государственной власти.
Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем, что роль института жалобы (административного иска) огромна, поскольку посредством подачи административной жалобы гражданин может воздействовать на принятие решений органами государственной власти, внося свой вклад в выработку государственной политики в различных областях жизни. Помимо этого, обжалование есть средство защиты прав граждан. Наряду с судебной защитой, защита административная, проявляющаяся в реакции органов исполнительной власти на обращение гражданина и принятии ими соответствующих мер, есть важнейшее средство охраны человека, его прав и свобод.
Кроме этого, актуальность темы курсовой работы обусловлена тем, что теоретические исследования проблем, которые возникают при реализации права граждан на обжалование действий (бездействия) органов исполнительной власти, позволяют расширить сферу позитивного развития исследуемого института.

