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Актуальность выбранной темы курсовой работы объясняется стратегической ролью долгосрочных капиталообразующих инвестиций как в социально-экономическом развитии страны в целом и отдельных ее регионов, так и в деятельности конкретных коммерческих организаций. Оценка социально-экономической эффективности инвестиций позволяет сравнивать возможные варианты вложения средств в технические, технологические, организационные и другие мероприятия, разработанные в каждом конкретном проекте. Оценка и обоснование финансовых результатов, их эффективности позволяет принимать лучшее решение из возможных.
Важное значение для любого хозяйствующего субъекта приобретает получение прибыли от осуществления своей деятельности. Именно за счет положительных финансовых результатов предприятие может продолжать свою деятельность, оплачивать вознаграждение за труд кадровому составу, удовлетворять потребности и интересы учредителя.
При этом важной составляющей работы любого предприятия является не только распределение прибыли на собственные нужды хозяйствующего субъекта, либо на дивиденды учредителям, но и осуществление инвестиционной деятельности.
За счет инвестиционной деятельности предприятие может получить дополнительный доход от собственных капитальных вложений в акции, облигации, ценные бумаги и также, что немаловажно от реализации инвестиционных проектов. Поэтому инвестиции являются важным стратегически взвешенным шагом менеджмента предприятия по развитию финансово-хозяйственной деятельности предприятия.
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