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ВВЕДЕНИЕ



Актуальность исследования. Сегодня многие люди осознают необходимость инвестирования для достижения своих финансовых целей, таких как сохранение и приумножение капитала, обеспечение пенсионного обеспечения и достижение финансовой независимости. Управление частными инвестициями помогает людям оптимизировать свои инвестиционные портфели и достигать максимальной эффективности. Современные финансовые рынки характеризуются высокой волатильностью, неопределенностью и сильной конкуренцией. Управление частными инвестициями предоставляет инвесторам доступ к профессиональным управляющим, которые имеют опыт и знания для принятия информированных инвестиционных решений в подобных условиях.
В условиях быстро меняющихся рынков и геополитических рисков, диверсификация инвестиционного портфеля становится все более важной. Специалисты по управлению частными инвестициями помогают клиентам создавать диверсифицированные портфели, которые помогают снизить риски и повысить доходность. Количество людей, осведомленных о финансовых инструментах и стратегиях, также растет. Однако многие люди все еще чувствуют неуверенность в принятии инвестиционных решений и предпочитают полагаться на профессионалов. Управление частными инвестициями обеспечивает консультации и сопровождение в инвестиционных вопросах, что позволяет клиентам чувствовать себя более уверенно и спокойно.
Таким образом, актуальность управления частными инвестициями сохраняется в современном мире и продолжает расти, поскольку люди все больше осознают важность инвестирования и ищут оптимальные способы достижения своих финансовых целей.
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Частные инвестиции являются важным фактором для развития рынка. Частные инвестиции помогают формировать капитал, который необходим для финансирования новых проектов и развития существующих. Без инвестиций рынок не сможет расти и развиваться. Частные инвестиции играют ключевую роль в стимулировании инноваций. Инвесторы, ищущие выгодные возможности для вложений, могут способствовать появлению и распространению новых технологий, продуктов и услуг. Это способствует росту производительности и конкурентоспособности рынка. Частные инвестиции помогают создавать рабочие места, что в свою очередь способствует увеличению доходности и уровню жизни населения. Инвесторы могут инвестировать в новые предприятия или расширение существующих, что ведет к росту занятости.
Частные инвестиции могут быть одним из ключевых элементов экономического роста. Они способствуют расширению производства, развитию новых рынков и привлечению иностранных инвесторов. Это создает условия для увеличения ВВП и снижения бедности. Частные инвестиции способствуют разнообразию и эффективности рынка. Инвесторы могут выбирать различные секторы и проекты для инвестирования, что способствует более конкурентной и инновационной экономике.
В целом, частные инвестиции играют важную роль в развитии рынка и способствуют его эффективному функционированию и росту. Они помогают формированию капитала, стимулируют инновации, способствуют созданию рабочих мест, способствуют экономическому росту и обеспечивают разнообразие и эффективность рынка.
Степень разработанности проблемы.
Вопросам управления частными инвестициями и портфельными решениями частных инвесторов также посвящено множество работ. Выделяются исследования, в которых описываются методы измерения систематического портфельного риска: Ф. Блэк [11, 54], М. Трейнор [54], Ю.

Фама [56], К. Френч [15], М. Шоулз [11], Г. Марковиц [17,18, 19], Ф. Сортино
[20], Дж. К. Халл [57], У.Баффет [55, 56], С. Ортобелли [6] и др.
Цели и задачи исследования.
Целью исследования является разработка и апробация методики подбора портфеля для частного непрофессионального инвестора с учетом его предпочтений.
Исходя из поставленной цели, были сформулированы следующие задачи исследования:
1) определить виды частных инвестиций, классифицировать методы оценки и управления портфелем частного инвестора;
2) провести сравнительный анализ методов моделирования предпочтений частных инвесторов для выявления их типичных инвестиционных профилей на российском рынке;
3) предложить механизм формирования эффективных портфелей частных инвесторов.
Объект исследования - операции частных инвесторов на инвестиционных (фондовых, финансовых и пр.) рынках.
Предмет исследования - принятие инвестиционных решений на инвестиционных (фондовых, финансовых и пр.) рынках частным непрофессиональным инвестором.
Теоретической основой исследования послужили труды российских и зарубежных авторов по теме операций с ценными бумагами, деятельности доверительных управляющих на рынке ценных бумаг, оценке риска портфеля ценных бумаг, определению предпочтений инвесторов на фондовом рынке, поведенческих финансов.
Настоящая работа состоит из трех глав, введения, заключения, списка использованных источников и литературы. В первой главе представлены теоретические аспекты формирования инвестиционного портфеля частного инвестора, изучено экономическое содержание и инвестиционные характеристики ценных бумаг, изучены участники инвестиционного процесса,

рассмотрена методология формирования инвестиционного портфеля частного инвестора. Во второй главе дана оценка деятельности частных инвесторов, оценка текущего состояния инвестиционного рынка в Российской Федерации, показана концепция риска и доходности, а также особенности их учета при формировании портфеля частного инвестора. В третьей главе сформулированы новые подходы к портфельным инвестициям с учетом мирового опыта работы частных инвесторов.
Методологическую основу исследования составляют общенаучные методы познания (анализ, синтез, аналогия), методы математического и экономико-статистического моделирования. Информационную базу исследования составляют российские и зарубежные публикации по теме исследования, статистические данные и аналитические материалы Банка России, Московской Биржи, Национальной лиги управляющих, международных рейтинговых агентств.

1 ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ФОРМИРОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПОРТФЕЛЯ ЧАСТНОГО ИНВЕСТОРА

1.1 Экономическая сущность и инвестиционные характеристики ценных
бумаг


Ценные бумаги - это документы, которые подтверждают право их владельца на получение определенных финансовых выгод, таких как доходы, проценты или право участия в управлении предприятием. Ценные бумаги могут быть представлены в виде акций, облигаций, векселей, паев и других финансовых инструментов. Они используются для привлечения инвестиций и финансирования деятельности компаний, а также для инвестирования и заработка на финансовых рынках. Условия и правила обращения ценных бумаг регулируются законодательством и нормами финансового рынка каждой страны.
Прежде чем покупать долговые активы предприятия, важно оценить инвестиционное качество ценных бумаг. Наиболее важными оцениваемыми характеристиками являются [25, c. 44]:
1) ликвидность - способность финансовых инструментов быстро и без существенных потерь трансформироваться путем продажи за наличные;
2) доходность - это возможность прироста капитала в случае покупки и последующей продажи ценной бумаги;
3) инвестиционный риск - возможность частичной или полной потери средств, вложенных в какой-либо финансовый инструмент;
4) оборачиваемость - это способность бумаги продаваться и покупаться на рынке.
Все эти характеристики влияют на текущую и будущую стоимость актива.
