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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность работы связана с необходимостью научных разработок в области ипотечного кредитования как инструмента решения жилищной проблемы в муниципальном образовании, которые помогут установить особенности функционирования данного института, раскрыть проблемы ипотечного кредитования в муниципальном образовании как инструмента решения жилищной проблемы и предложить пути их решения.

Одним из направлений таких исследований является повышение эффективности и действенности института ипотеки. Институт ипотеки имеет большое социальное значение, поскольку предоставляет возможности реализации и обеспечения прав населения в других сферах, в частности в кредитно-договорной, жилой. 

Главная проблема, с которой приходится сталкиваться населению – жилищная. Значительная часть семей не располагают собственным жильем, не имеют средств на его приобретение и не имеют возможности на оформление ипотеки, ввиду значительного размера первоначального взноса. Сложившаяся ситуация обусловлена многими факторами, такими как экономические кризисы прошлых лет, негативные последствия которых до сих пор оказывают влияние на население нашей страны; низкий уровень дохода населения, обусловленный сложившейся экономической и внешнеполитической ситуацией; недостаточная информированность населения в правовых, финансовых и прочих вопросах.
В последние 20 лет государство активно ведет политику государственной поддержки программ, направленных на содействие приобретения жилья населением. Государственная поддержка осуществляется через реализацию федеральных целевых программ, в которых заложены различные способы помощи семьям в вопросах приобретения собственного жилья.
На данный момент проблема заключается в том, что механизм ипотечного кредитования в муниципальном образовании как инструмент решения жилищной проблемы имеет ряд недостатков, требующих незамедлительного устранения и усовершенствования процессов реализации.
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