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Актуальность темы исследования обусловлена как практическими, так и теоретическими условиями. Часть 4 статьи 15 Конституции РФ [4] предусматривает, что общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры РФ являются составной частью правовой системы страны. Если международным договором РФ предусмотрены иные правила, чем те, которые предусмотрены законом, применяются правила этого международного договора. Вопрос о признании и исполнении судебных решений в настоящее время является одной из самых сложных проблем в международно-правовой науке. Основная проблема заключается в том, что решения судов одного государства не имеют юридической силы на территории другого государства.
Так же хочется отметить, что поправки в ст. 79 Конституции Российской Федерации [4], которая дополнена следующим: «Решения межгосударственных органов, принятые на основании положений международных договоров Российской Федерации их истолковании, противоречащем Конституции Российской Федерации, не подлежат исполнению в Российской Федерации». Данные изменения значат только то, что это окажется инструментом одноразового применения, и создала проблемный прецедент для защиты прав гражданами в Европейском суде по правам человека (далее – ЕСПЧ).
Также стоит отметить, что согласно Федеральному закону от 11.06.2022 №180-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», из Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации от 18.12.2001 №174-ФЗ (далее - УПК РФ) исключены положения, согласно которым постановления ЕСПЧ являлись основанием для отмены вступивших в законную силу судебных решений, а также для возобновления производства по уголовному делу ввиду новых или вновь открывшихся обстоятельств.
Ввиду этого законом создан дополнительный компенсаторный механизм в рамках осуществления судами РФ производства по уголовным делам. Так, в качестве одного из оснований для отмены вступивших в законную силу судебных решений и возобновления производства по уголовному делу ввиду новых или вновь открывшихся обстоятельств определено признание постановлением КС РФ нормативного акта или его отдельного положения соответствующими Конституции РФ [4] в данном Конституционным Судом истолковании, с которым расходится толкование, используемое в судебном решении.
Вопросы признания и исполнения иностранных государственных и арбитражных решений в РФ представляют большой теоретический интерес и практическую значимость. Отечественное регулирование этих вопросов за последние несколько десятилетий претерпело значительные изменения: от небольшого количества редко применявшихся в советском праве норм, через комплекс норм 1990-х годов, до высокоразвитой системы действующих норм процессуального права.
Интерес к этой теме в последние годы значительно возрос, но в фрагментарной форме. Наличие большого количества научных статей и монографий подтверждает это. В целях упрощения системы трансграничного обращения судебных решений и доступа к правосудию в ЕС система экзекватуры между государствами-членами ЕС была фактически упразднена путем реформы норм, регулирующих признание и исполнение судебных актов в государствах-членах ЕС. Анализируя опыт немецких судов, можно сделать выводы о положительных или отрицательных последствиях отмены экзекватуры, чтобы оценить возможность и необходимость аналогичных мер в российском праве.
Целью исследовательской работы является анализ исполнения решений иностранных судов в РФ, теоретической и нормативной литературы регулирующие данные отношения.
Задачами исследовательской работы являются:
· дать понятие, определить сущность и перечислить признаки исполнения решений иностранных судов в РФ;
· рассмотреть общий порядок признаний к исполнению решений иностранных судов на территории РФ;
· произвести анализ нормативно-правовых актов регулирующий особенности исполнения решений иностранных судов в РФ;
· определить системные недостатки российского регулирования исполнения в РФ решения иностранного государства.
Объект являются процессуально-правовые отношения при исполнении решений иностранных судов в РФ.
Предметом исследования являются нормы права регулирующие исполнение решений иностранных судов в РФ.
