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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность дипломной работы «Исполнение решений Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности законодательными органами» заключается в том, что обеспечение социальных прав граждан и защита их интересов являются одной из основных задач государства. Конституцией Российской Федерации закреплено признание прав и свобод в качестве высшей социальной ценности, что свидетельствует об их особенном месте в ряду основ конституционного строя, что, впрочем, в современном правоведении не вызывает сомнения а потому эти права и свободы, как и сама личность, выступают фундаментом для всех сфер общественных отношений. Формирование механизма охраны и защиты прав граждан, который позволил бы осуществлять их в полной мере и эффективно, представляется главным фактором для формирования демократического правового государства. 
Цель данной дипломной работы - изучить уровень исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности законодательными органами.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- сформулировать понятие «исполнение решения Конституционного Суда Российской Федерации» и рассмотреть значение и ход процесса исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации;
- изучить роль Конституционного Суда Российской Федерации в реализации защиты социальных прав личности;
- проанализировать правовые позиции в решениях Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности;
- дать оценку деятельности законодательных органов в исполнении решений Конституционного Суда Российской Федерации;
- оценить влияние исполнений решений Конституционного Суда Российской Федерации на защиту социальных прав личности;
Объектом исследования данной дипломной работы являются общественные отношения, в которых гарантируются соблюдение и защита прав и свобод граждан России.        
Предметом исследования выступает процессуальные нормы исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности законодательными органами.
При подготовке дипломной работы использованы следующие методы:
- анализ – были изучены и разобраны решения Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности, а также метод позволил выявить общие закономерности и особенности этих решений и оценить их значимость и влияние на законодательство и практику;
- синтез – использовался для анализа решений Конституционного Суда Российской Федерации и законодательных актов органов власти в области социальных прав личности;
- индукция – были выявлены общие тенденции и принципы, которыми руководствуется Конституционный Суд Российской Федерации и законодательные органы при исполнении решений в области социальных прав личности;
- обобщение – были проведены  суммаризация и структуризация результатов исследования, а также выделение наиболее существенных аспектов в исполнении решений Конституционного Суда Российской Федерации в области социальных прав личности законодательными органами;
-  объяснение – было осуществлено раскрытие содержания решений Конституционного Суда Российской Федерации и их взаимосвязи с социальными правами личности; 
- формально-логический метод – анализированы аргументации и логической связи между тезисами, представленными в решениях Конституционного Суда Российской Федерации. 
- историко-правовой метод - использовался для изучения развития практики исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации в области социальных прав личности законодательными органами на протяжении определенного периода времени.
- сравнительно-правовой метод - использовался для выявления различий и сходств в исполнении решений Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности законодательными органами с аналогичной практикой в других странах.
- технико-юридический метод - использовался для анализа и оценки эффективности используемых законодательными органами технических средств и механизмов в исполнении решений Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности.
Степень разработанности темы заключается в том, что исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности исследовалась в научной литературе и работах ученых-юристов. Исследования в этой области сосредоточены на анализе практики Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав, механизмов исполнения его решений законодательными органами, выявлении проблем и недостатков в исполнении, а также разработке предложений по совершенствованию этих механизмов. Несмотря на наличие научных трудов по данной теме, она продолжает оставаться актуальной, поскольку обеспечение эффективного исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации имеет большое значение для гарантирования социальных прав граждан. Дипломное исследование может углубить понимание проблем и недостатков в исполнении таких решений законодательными органами и предложить практические рекомендации по их устранению, что будет способствовать повышению эффективности защиты социальных прав личности в Российской Федерации. 
Основные положения новизны, выносимые на защиту:
1.  Оценка деятельности законодательных органов в исполнении решений Конституционного Суда Российской Федерации, то есть она должна основываться на соблюдении решений суда, соответствии законов Конституции и прозрачности процессов принятия и исполнения законов. 
2. Выявление проблем и противоречий в исполнении решений Конституционного Суда Российской Федерации, то есть устранение проблем и противоречий требует внесения соответствующих изменений в законодательство и повышения эффективности работы Конституционного Суда Российской.
Теоретическая значимость исследования заключается в развитии правовой науки и повышения эффективности государственных органов в сфере соблюдения и защиты социальных прав личности.
Практическая значимость исследования заключается в определении эффективности исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам социальных прав личности, а также в выявлении проблем и недостатков, которые возникают при исполнении решений Конституционного Суда Российской Федерации в данной сфере и предложить меры для их устранения.
Структура работы обусловлена целью и задачами исследования и состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованных источников.
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