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ВВЕДЕНИЕ


Функционирование банковской системы государства приводит к возникновению новых проблем, связанных с ее эффективностью. В качестве одной из такого рода проблем в банковской сфере выступает проблема риска кредитных вложений и в связи с этим и обеспечения возврата банковского кредита. Итоги функционирования банковской системы страны за прошлые периоды предоставляют возможность отметить о том, что закончился этап экстенсивности ее развития, этап довольно бурного количественного роста, и коммерческие банковские организации вступают теперь в новый и довольно непростой этап собственного существования. 
Сейчас в качестве решающего средства конкурентной борьбы выступает повышение качественного уровня и уровня эффективности их деятельности. Идет повышение количества и объемов так называемых «проблемных» кредитов. Сложившиеся современные условия выдвигают перед коммерческими банками необходимость комплексного подхода к формированию механизмов, которые регулируют и обеспечивают возвратность банковского кредита. В условиях роста невозврата банковских кредитов возрастает актуальность задачи возврата заемных средств. Эта тенденция заставляет банки менять бизнес-модели и корректировать политику управления рисками. Этим подчеркивается актуальность темы работы.
Степень разработанности проблемы. Проблемы обеспеченности возвратности банковских кредитов на протяжении большого количества лет интересовали отечественных и иностранных ученых и практиков, к ним можно отнести: Э. Гилла, Г.Г. Коробова, Р. Коттера, О.И. Лаврушина и пр. Недостаточность разработанности проблемы определили выбор темы исследования.
Целью выпускной квалификационной работы является исследование теоретических и практических аспектов залогового обеспечения возвратности кредитов.
Задачи работы:
- рассмотреть понятие кредита и принципы обеспеченности кредитования;
- представить характеристику форм обеспечения возвратности кредита;
- раскрыть сущность, понятие, характеристику залога как формы обеспечения возвратности кредита;
- представить характеристику деятельности банка;
- отразить практику применения форм обеспечения возвратности кредита на примере банка и места в них залога;
- представить пути улучшения залоговых форм обеспечения возвратности кредита в банке.
Объект исследования – ПАО КБ «УБРиР».
Предмет исследования – денежные отношения по поводу влияния залога как формы обеспечения возвратности кредита.
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