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Современный этап развития мировой экономики характеризуется расширением экономических связей между государствами и глобализацией. Появляются различные интеграционные объединения, основной задачей которых является оптимизация процессов экономической интеграции между внешнеэкономическими партнерами.
Региональное развитие является одним из ключевых факторов развития экономики страны в целом. Одним из способов его стимулирования является развитие экспортного потенциала региона. Для эффективного управление экспортным потенциалом, необходимо проводить тщательный анализ теоретических основ исследования экспортного потенциала на уровне региона. В данной работе рассмотрены основные теоретические аспекты исследования экспортного потенциала региона, которые могут быть использованы в разработке стратегий по развитию региональной экономики и укреплению экспортного потенциала региона. 
Актуальность данной работы можно объяснить тем, что исследование экспортного потенциала позволяет определить возможности и перспективы экспорта продукции и услуг этого региона на внешние рынки. Это дает возможность максимально эффективно и успешно использовать имеющиеся ресурсы и возможности для развития экспорта и увеличения объемов экспортных поставок. 
Несмотря на многочисленные исследования в литературе, не существует общепринятого определения понятий «экспортный потенциал региона» и общепринятых факторов его формирования. Это зависит от подхода, которого придерживается каждый исследователь. Тема экспортного потенциала региона требует постоянного анализа и изучения. Вопросы определения понятий «экспортный потенциал», факторов его формирования, их оценки а также воздействия на внешнеэкономическую деятельность и благосостояние стран рассматривались в работах Андреевой Е.Л., Белокур О.С., Вязовской В.В., Казитовой Э.И., Килиной И.П., Назаровой Э.А., Плюсниной О.М., Постаушкиной К.Ю., Степанова Е.А., Фальченко О.Д. и других исследователей. 
Цель работы – рассмотреть теоретические основы исследования экспортного потенциала региона, провести анализ экспортного потенциала регионов и мер поддержки, разработать практические рекомендации по повышению экспортного потенциала региона.
Объектом исследования является регион.
Предмет исследования – экспортный потенциал региона.
Задачи:
- рассмотреть теоретические аспекты пространственного развития региона;
- выявить понятие и системообразующие факторы формирования экспортного потенциала региона;
- определить теоретико-методические подходы к оценке экспортного потенциала региона;
- провести анализ современного состояния экспорта РФ и ее регионов;
- исследовать экономические и социальные факторы, влияющие на внешнеторговую деятельность региона; 
- провести сравнительную характеристику систем поддержки экспорта в регионах России; 
- оценить экспортный потенциал Свердловской области на современном этапе; 
- оценить эффективность мер поддержки экспорта в Свердловской области; 
- разработать практические рекомендации по развитию экспортного потенциала регионов на основании анализа региональных особенностей.
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