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ВВЕДЕНИЕ


Рыночная экономика Российской Федерации набирает обороты. В то же время растет конкуренция как основной механизм регулирования экономического процесса. В современных экономических условиях деятельность каждого хозяйствующего субъекта является предметом внимания широкого круга субъектов рыночных отношений, заинтересованных в результатах его деятельности. 
Актуальность данной темы обусловлена необходимостью компаний реально оценивать финансовое состояние своей компании и существующих возможных конкурентов. 
Финансовая деятельность предприятия – это экономическая категория, которая существует в разных общественно-экономических формациях. Сущность финансов, их роль в общественном воспроизводстве определяются экономической структурой общества, характером и функциями государства.
Основная цель финансовой деятельности организации – обеспечить постоянное движение средств в условиях непрерывной деятельности, покрытие всех необходимых расходов, платежей и получения прибыли. 
Цель выпускной квалификационной работы – изучить теоретические основы организации финансовой деятельности предприятия, проанализировать основные финансовые показатели и результаты и сформулировать предложения по совершенствованию его финансовой деятельности.
Для достижения цели поставленной цели определены следующие задачи:
- рассмотреть сущность финансов предприятия и основы управления ими;
- рассмотреть основы управления финансовой деятельности;
- провести анализ финансовых показателей деятельности предприятия ООО НПП «ТРАНСТЕХМАШ»;
- провести анализ эффективности финансовой деятельности ООО НПП «ТРАНСТЕХМАШ»;
- определить основные направления совершенствования деятельности предприятия в кризисных условиях.
Объект исследования – финансовая деятельность ООО НПП «ТРАНСТЕХМАШ» в условиях кризисной экономики.
Предмет исследования – финансовые отношения, опосредующие финансовую деятельность предприятия и эффективность ее осуществления.
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