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Актуальность темы выпускной квалификационной связана с тем, что в современной геополитической ситуации государствам необходимо находить союзников для преодоления трудностей, возникающих на международной арене. Страны, имеющие большее влияние, ввиду своих экономических и иных возможностей, могут начать диктовать свои условия и прививать свое видение картины мира другим странам, которые обладают меньшей воздействующей силой. В такой ситуации государства начинают поиск союзников, чтобы их кооперация суммарно имела большее влияние и смогла противостоять более сильным участникам. Тем самым начали появляться международные интеграции, ставшие очень важным явлением в современном мире. На данный момент практически вся мировая экономика является множеством региональных интеграционных групп (ЕС, ЕАЭС, МЕРКОСУР, НАФТА и т.д.), но не всегда дружественные страны объединяются в интеграцию, хотя очень тесно сотрудничают (ШОС, БРИКС). В условиях обостряющейся ситуации в политических и экономических сферах для развивающихся стран очень важно поддерживать крепкие связи со своими союзниками. 
БРИКС - неинтеграционный межгосударственный союз, который имеет перспективу перерасти в международную интеграцию. В последнее время страны БРИКС проявляют все большую активность на международной арене. Страны БРИКС обладают значительным экономическим потенциалом, а также значимым геополитическим весом. В то же время, у этих стран есть проблемы и вызовы, которые могут затруднять их взаимодействие и развитие экономических связей. Особенности развития внешнеэкономических связей стран-членов БРИКС имеют глобальное значение, поскольку они определяют динамику мировой экономики и влияют на политическую ситуацию в мире. Изучение внешнеэкономических связей между членами БРИКС позволяет разобраться в особенностях их взаимодействия и выявить факторы, которые способствуют или препятствуют развитию экономического сотрудничества. Это позволяет разработать эффективные стратегии и рекомендации по совершенствованию взаимодействия и увеличению взаимной выгоды. Исследование внешнеэкономических связей БРИКС также актуально в контексте глобальных вызовов и проблем, которые стоят перед мировой экономикой, включая санкции, торговые споры, нарастающую конкуренцию и т.п. БРИКС имеют статус важных игроков на глобальной арене, что вынуждает их участвовать в регулировании мировой экономической политики.
Целью выпускной квалификационной работы является исследование возможностей и перспектив развития БРИКС в современных экономических условиях.
Для достижения поставленной необходимо решить следующие задачи:
- рассмотреть теоретические подходы к оценке деятельности БРИКС на современном этапе;
- раскрыть геополитические приоритеты БРИКС в современных условиях;
- провести анализ ключевых показателей развития БРИКС;
- провести оценку экономической эффективности международной интеграции стран-членов БРИКС;
- разработать сценарии стратегического развития объединения БРИКС в современных геоэкономических условиях.
Объектом выпускной квалификационной работы является БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР) как интеграционное объединение. Предмет - развитие БРИКС в современных экономических условиях.
Методологической основой исследования послужили общие методы научного исследования – теоретическое исследование, анализ и синтез, статистическая обработка информации, а также специальные методы исследования – структурный анализ, сравнительный метод, табличная визуализация данных. Также были использованы математические методы расчетов данных. 
Теоретическую и иформационную базу составили учебные пособия, словари и статьи в международных, зарубежных и отечественных журналах, а также открытые ресурсы в сети интернет, официальные сайты международных организаций, а также открытые источники данных из сайтов правительств стран БРИКС и стран-кандидатов.
Структура выпускной квалификационной работы состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованных источников 
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1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ К ОЦЕНКЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БРИКС (БРАЗИЛИЯ, РОССИЯ, ИНДИЯ, КИТАЙ, ЮЖНО-АФРИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА) НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ
1.1 История создания альянса БРИКС и его характерные черты
БРИКС – группа, объединение, включающее в свой состав Бразилию, Россию, Индию, Китай и Южную Африку. За короткое время своего существования данная группа довольно стремительно и быстро расширила свою дипломатическую деятельность, получила более авторитетный и широкий голос на глобальных форумах по экономике и безопасности для своих членов и создала новые финансовые институты. Страны-члены разделяют стремление к тому, чтобы мир отводил им большую роль, но, несмотря на их общую платформу для глобальных реформ, две из пяти - Китай и Индия - имеют некоторые глубокие различия между ними.
Превращение «БРИК» из идеи, первоначально сформулированной в двух документах «Goldman Sachs» в начале 2000-х годов, в институт началось со встречи тогдашних лидеров Китая, Индии и России (Ху Цзиньтао, Манмохан Сингх и Владимир Путин). На полях встречи Группы восьми (G8) в Санкт-Петербурге в 2008 году. Россия была членом «большой восьмерки» до ее изгнания в 2014 году из-за вторжения в украинский Крым, а Индия и Китай присутствовали на встрече в рамках работы «Большой восьмерки» с развивающейся экономикой. В следующем году состоялся первый саммит стран «БРИК», за исключением ЮАР, проходил в России. В 2010 году на встрече министров иностранных дел первые четыре согласились пригласить африканскую нацию; к саммиту 2011 года организация из пяти стран - где буква «S» теперь обозначает Южную Африку - приобрела свою нынешнюю форму.
Сокращение «БРИКС» прекрасно отражает рост развивающихся рынков по всему миру. Но менее ясно, обеспечивает ли эта группировка долговременные общие интересы многосторонней организации, особенно с учетом огромных экономических различий между пятью. Китай и Россия, разумеется, занимают два из пяти постоянных мест в Совете Безопасности ООН (P5), поэтому они уже участвуют в управлении глобальной безопасностью качественно иным образом, чем их коллеги по БРИКС. Кроме того, эта пара - особенно Китай при Си Цзиньпине и Россия Владимира Путина - представляют авторитарные системы правления, а не демократии. По этой причине Индия, Бразилия и Южная Африка проводят свои собственные отдельные трехсторонние консультации, известные как «Диалоговый форум IBSA».
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