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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования. В условиях перехода от советской к постсоветской системе правосудия происходили значительные изменения в организации и документировании судебных процессов. Распад Советского Союза, реформа судебной системы и переход к демократии привели к необходимости пересмотра методов работы с архивами судов и обеспечения их доступности для исследователей и общественности.
Актуальность и особое значение данной темы отражается в необходимости изучения истории архивного дела в суде для обеспечения правовой гарантии справедливости, защиты прав и интересов граждан, а также развития правового сознания общества. Важно проводить научные исследования и прослеживать динамику изменений в области архивного дела в суде, чтобы сформировать более эффективные методы и подходы к работе с архивами и судебными документами.
Архивное дело в Российской Федерации - деятельность государственных органов, органов местного самоуправления, организаций и граждан в сфере организации хранения, комплектования, учёта и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов. Разъяснения понятие «архивное дело», дано в Федеральном законе N 125-ФЗ от 22.10.2004 «Об архивном деле в Российской Федерации» [1].
Изучение истории архивного дела в суде в период советской власти позволяет понять особенности политической системы, влияние идеологии на судебные решения и проблемы, связанные с сохранением прав человека и гражданских свобод. Переход к постсоветскому периоду также вызвал ряд вопросов относительно сохранности архивов, доступности информации и прозрачности судебных процессов.
