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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы данной дипломной работы обусловлена необходимостью исследования становления и развития государственных архивов в период с 1918 по 1991 годы. Это позволяет расширить знания об истории архивного дела и внести вклад в понимание более широкой проблемы взаимоотношения власти и общества. 
Архивы являются хранилищами опыта цивилизации, накопленного на протяжении веков. Они делают этот опыт для всех и, в том числе обеспечивают базу исторических исследований. Через доступ к архивной информации историки, краеведы получают возможность пролить свет на факты прошлого и развить у молодого поколения интерес к истории и традициям стран и всего человечества. К архивным источникам постоянно обращаются как отечественные, так и зарубежные исследователи. Поэтому, оберегать и сохранять для истории документальные богатства нашей страны – это важнейшая задача государственных и негосударственных архивов, общественных организаций, граждан России и, конечно, долг, и обязанность Архивной службы России всех уровней. 
Особенностью архивного фонда и одним из основных отличий его от других информационных фондов является то, что его объем постоянно возрастает за счет новых поступлений, причем с течением времени информационная, историческая и научная ценность архивной информации не снижается, а, напротив, постоянно возрастает. Поэтому увеличивается и интерес исследователей к архивной информации. 
Роль архивных документов в деятельности государства трудно переоценить. Само их сохранение является символом государственности, не говоря уже об их чисто информационной значимости для подпитки или обоснования тех или иных государственно-значимых инициатив. История архивного дела России насчитывает уже не одно столетие. И за такой длительный период развития архивному делу пришлось пережить как взлеты, так и падения. Несомненно, очень тяжелыми, сводящими почти на нет всё достигнутое ранее, были периоды массового уничтожения документов «за ненадобностью», в результате чего бесследно исчезали многие ценные исторические памятники. 
Целью данной работы является изучение процесса становления архивного дела в советский и постсоветский период.
Для достижения поставленной цели необходимо осуществить следующие задачи:
1. рассмотреть становление советской государственности;
2. ознакомиться со структурой развития архивного дела в довоенный период;
3. проанализировать архивное дело в РСФСР ;
4. изучить развитие архивного дела во время Великой Отечественной войны;
5. исследовать архивное дело в советский период и на современном этапе.
Объектом исследования являются общественные отношения, регламентирующие работы архивов судов.
Предмет исследования представляет собой организацию и основные направления деятельности (комплектование, обеспечение сохранности, учет и использование документов) государственных архивов.
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