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Введение
Актуальность темы исследования. Архивы представляют собой хранилища векового опыта. Это своеобразная летопись, биография человечества. Он бесценен, иеобходим для проведения различных исторических исследований и обобщения научных знаний. 
Через доступ к архивной информации историки, краеведы получают возможность увидеть события прошлого глазами тех, кто жил и созидал в те времена. Кроме того, правильное представление о прошлом дает возможность пробудить у потомков интерес к истории и традициям, как своей страны, так и человечества в целом. 
Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации практически обо всех возможных аспектах развития общества. К этим источникам постоянно обращаются как отечественные, так и зарубежные исследователи. Особенностью архивного фонда и одним из основных отличий его от других информационных фондов является то, что его объем постоянно возрастает за счет новых поступлений, причем с течением времени информационная, историческая и научная ценность архивной информации не снижается, а, напротив, постоянно возрастает. Поэтому увеличивается и интерес исследователей к архивной информации.
Смысл и цель существования архивов – удовлетворение потребностей общества в ретроспективной информации, содержащейся в архивных документах. Этой задаче посвящена в конечном итоге вся деятельность архивистов. Но первый их гражданский и профессиональный долг заключается в сохранении архивов как национальной ценности, памяти народа, будущего источника исторического познания. Для успешного удовлетворения этой функции необходимо соблюдение ряда факторов: наличие юридических норм, профессионализм кадров, компетентная и преданная своему долгу администрация, авторитет архивной службы в глазах общества, наличие благоустроенных помещений и многое другое.
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