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[bookmark: _TOC_250006]Введение
Органы государственной власти формируются двумя способами: путем выборов и путем назначения. Однако назначения на высшие должности в исполнительной и судебной власти также производятся выборными органами. Таким образом, выборы придают наивысшую начальную легитимность всей структуре государственной власти.
В России на федеральном уровне напрямую избирается одна часть Федерального Собрания – Государственная Дума, а также глава государства – Президент Российской Федерации. Именно они воплощают высшую волю народа и от них исходит основной импульс для формирования всей исполнительной и судебной власти на федеральном уровне. Органы государственной власти и местного самоуправления субъектов Федерации формируются на выборной основе. Поэтому выборы на всех уровнях имеют первостепенное значение.
Основным законодательным актом, регулирующим избирательный процесс в Российской Федерации, является Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67 «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Федеральное избирательное законодательство в целом демократично и соответствует принятым международным стандартам, но недостаточно стабильно. На конституционном уровне закреплены принципы российского избирательного права, которые понимаются как основополагающие принципы демократии, определяющие избирательную систему и выражающие сущность народовластия в стране.
Статьи 32 и 81 Конституции Российской Федерации определяют принципы избирательного права: всеобщее, равное и прямое тайное голосование, а федеральный закон 2002 года "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" добавил добровольность.
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