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Право на социальное обеспечение закреплено в ст. 7 Конституции РФ. В ней провозглашено, что Российская Федерация-социальное государство, её политика направлена на создание условий, которые обеспечат достойную жизнь человека, на помощь людям, оказавшимся в трудном положении, на урегулирование социального неравенства. Социальная политика России заключается в охране труда и здоровья людей, установлении гарантированного минимального размера оплаты труда, обеспечении государственной поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, а также людей с инвалидностью и пожилых граждан. Кроме того, в Российской Федерации существуют социальные службы, установлены государственные пенсии и пособия.
Тем самым, право социального обеспечения является отраслью права, которая представляет из себя комплекс норм и правовых институтов, устанавливающих и регламентирующих отношения по поводу материального обеспечения. Данное обеспечение проводится за счёт государственных целевых внебюджетных фондов, деятельность которых направлена на социальную помощь, а также за счёт государственного бюджета. Право направлено на людей, которые имеют обязательное государственное страхование или же нуждаются в государственной социальной помощи.
Иначе говоря, социальное обеспечение — это вид организации и распределения материальных благ, главная цель которого-удовлетворение различных жизненно необходимых потребностей (физические, социальные, интеллектуальные и т.д.) человека и гражданина, для обеспечения охраны их здоровья и с целью повышения качества воспроизводства рабочей силы. Сюда относятся старики, дети, больные, иждивенцы, потерявшие кормильцев, безработные и так далее.
Право на социальное обеспечение является одним из самых спорных в реализации. Большинство постановлений Конституционного Суда связано с претворением в жизнь именно этого права.
