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Актуальность. Понятие публичной власти является одной из центральных категорий современного конституционализма. С данной категорией неразрывно связаны практически все фундаментальные явления политико-правовой жизни современного общества и государства, включая муниципальный уровень. В Постановлении от 15 января 1998 г. Конституционный Суд Российской Федерации заключил, что «публичная власть может быть и муниципальной». Принцип осуществления государственной власти на основе разделения на законодательную, исполнительную и судебную закреплен в Конституции Российской Федерации как одна из основ конституционного строя Российской Федерации.  В настоящее время к числу национальных принципов организации публичной власти, закрепляемых в Конституции Российской Федерации, следует отнести верховенство конституции и федерального законодательства, разделение властей, гарантированность местного самоуправления и его самостоятельность.
Очевидно, что развитие российской государственности, процессы ее модернизации напрямую выходят на различные аспекты соответствующей проблематики, связанной с организацией государственной власти и местного самоуправления, повышением эффективности функционирования органов государственной и муниципальной власти в современных условиях глубоких преобразований во всех сферах государственной, административно-политической, социально-экономической жизни.
Степень научной разработанности исследуемой проблемы, обусловлена повышенным интересом ученых к заявленной проблематике. Вопросы общеметодологического и теоретического характера применения конституционных принципов органами публичной власти нашли отражение в фундаментальных трудах таких авторов, Артемова Д.И., Ю.Г. Бабаева, Т. А. Васильевой, Н.В. Варламовой, Романовская О.В., Мещерякова А.Н., Шайхутдинова Р. Р., Чертков А.В.
Несмотря на наличие большого количества публикаций и исследований по данной теме, методики по поводу особенностей применения конституционных принципов органами публичной власти требуют дальнейшего совершенствования.
Научная новизна исследования заключается в разработке направлений совершенствования применения  конституционных принципов в организации деятельности органов публичной власти.
Достоверность и обоснованность положений и выводов исследования определяются адекватностью и непротиворечивостью теоретических утверждений. При написании работы были использованы актуальные теоретико-методологическая и эмпирическая база исследования.
Актуальность темы определила цель и задачи исследования.
Цель исследования – анализ применения конституционных принципов в организации деятельности органов публичной власти муниципального образования.      
Задачами исследования являются:
1) изучить теоретико-правовые основы конституционных принципов организации деятельности органов публичной власти Российской Федерации, в том числе, на муниципальном уровне;
2) проанализировать применение конституционных принципов организации деятельности органов публичной власти муниципального образования;   
3) выявить проблемы применения и направления совершенствования применения конституционных принципов в организации деятельности органов публичной власти.
Объектом данного исследования являются – конституционно –правовые отношения, возникающие в ходе применения конституционных принципов органами публичной власти.   
[bookmark: _Hlk155670357][bookmark: _Hlk161198041]Предметом исследования являются особенности применения конституционных принципов органами публичной власти.  Особенности применения конституционных принципов органами публичной власти исследуются на примере органов публичной власти муниципального образования Артемовский городской округ.                       
Теоретической и методологической базой исследования явились научные труды, диссертационные исследования по теоретическим и практическим аспектам реализации конституционных принципов публичной власти, в том числе, на муниципальном уровне, монографии, статьи в научных и периодических изданиях по теме выпускной квалификационной работы.   
Нормативная основа исследования включает Конституцию РФ, федеральные законы, Указы Президента Российской Федерации, нормативные акты Правительства Российской Федерации, нормативные акты органа публичной власти на уровне местного самоуправления.
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