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В настоящие время, в России возрастает предпринимательская деятельность, огромный рост частной собственности и появление новых экономических субъектов, все это приводит к появлению имущественных споров, в соответствии с этим возрос и объем судебных разбирательств и вынесенных решений суда. Законодательство Российской Федерации в этой сфере, составлено таким образом, что каждый гражданин, организация и должностное лицо обязано исполнять судебное решение на территории всей страны. Но даже несмотря на нормативно-правовые акты, не все вступившие в законную силу решения суда исполняются добровольно. 
Вышесказанным, я хотел выразить актуальность темы моей дипломной работы. Данный аспект очень важен, ведь огромную роль в судебных разбирательствах играет – исполнение решений суда. А наблюдая статистику, процент исполнения, не самый высокий на данный момент. 
Деятельность должностных лиц, защита прав и интересов граждан, и организаций, зависит не только от нормативно-правового регулирования и принятых судебных решений, но и от своевременного исполнения данных решений суда. Именно поэтому в Российской Федерации существует понятие – принудительного исполнение судебных решений, в ходе которого приходится обращаться в Федеральную службу судебных приставов и возбуждать исполнительное производство. 
Со стороны закона видно, что судебные приставы наделены большим количеством прав и полномочий. Вот, например в ст. 12 Федерального Закона «Об органах принудительного исполнения РФ» №118-ФЗ [8] сказано, что судебный пристав-исполнитель имеет право:  
-получать при совершении исполнительных действий необходимую информацию, в том числе персональные данные, объяснения и справки; -проводить у работодателей проверку исполнения исполнительных документов на работающих у них должников и ведения финансовой документации по исполнению указанных документов; 
-давать гражданам и организациям, участвующим в исполнительном производстве, поручения по вопросам совершения конкретных 
исполнительных действий; 
-входить в помещения и хранилища, занимаемые должниками или принадлежащие им, производить осмотры указанных помещений и хранилищ, при необходимости вскрывать их, а также на основании определения соответствующего суда совершать указанные действия в отношении помещений и хранилищ, занимаемых другими лицами или принадлежащих им; 
-арестовывать, изымать, передавать на хранение и реализовывать арестованное имущество, за исключением имущества, изъятого из оборота в соответствии с законом; 
В связи с вышесказанным, часто происходят случаи злоупотребления, нарушения правовых норм и законных интересов участников исполнительного производства. Это говорит о потребности граждан и государства в осуществлении контроля и надзора за органами осуществления исполнительного производства. 
Степень разработанности темы. По данной теме достаточно много исследований и научной литературы. В настоящее время нет широкого и глобального исследования, которое раскрыло бы все аспекты данной тематики.  
Целью настоящего исследования является рассмотрение контроля и надзора в исполнительном производстве. 
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