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Актуальность написания выпускной квалификационной работы обусловлена тем фактом, что бюджет регионов Российской Федерации в значительной степени зависит от налоговых и других доходов, получаемых от экономической деятельности малого бизнеса.
В свою очередь, налог на добавленную стоимость (НДС) является наиболее существенным по объемам и наиболее сложным из всех налогов Российской Федерации. Исчисление данного налога вызывает большое количество проблем и споров среди органов правительства в сфере налогов и непосредственно среди самих налогоплательщиков. В связи с этим, изучение темы налогового контроля в части исчисления и уплаты НДС на практике деятельности налоговых органов актуализирует тему настоящей выпускной квалификационной работы.
Контролем и надзором за соблюдением законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, собираемостью налогов, в том числе налога на добавленную стоимость, и правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения в соответствующий бюджет средств от налогов и сборов занимается Федеральная налоговая служба Российской Федерации (далее: ФНС России).
Государственному контролю в налоговой сфере принадлежит важнейшая роль в обеспечении экономической безопасности государства.
Налоговый контроль, наряду с другими формами надзора, является важнейшим средством обеспечения соблюдения налогового законодательства и применяется на всех этапах финансово-хозяйственной деятельности субъектов налогообложения. Налоговые проверки, служащие основным инструментом регулирующей деятельности налоговых органов, играют ключевую роль в налоговом надзоре. Они позволяют наиболее полно и исчерпывающе проверить правильность уплаты налогов и сборов, а также выполнение налогоплательщиками других обязательств.
Таким образом, исследование налогового контроля имеет практическое значение. Необходимость исследования налогового контроля в части исчисления и уплаты НДС обуславливается тем, что налог на добавленную стоимость считается одним из наиболее сложных для понимания, исчисления, уплаты и контроля со стороны налоговых организаций. В связи с этим у налоговых органов возникают вопросы по контролю и разъяснению порядка обложения этим налогом. Кроме того, актуальность исследования налогового контроля налогообложения прибыли организаций подтверждается также и статистическими данными, согласно которым налоговые поступления в бюджет Российской Федерации постоянно растут [11]. 
Целью данной дипломной работы является изучение как теоретических, так и практических аспектов осуществления налогового надзора за исчислением и надлежащей уплатой налога на добавленную стоимость. 
Объектом исследования является Межрайонная ИФНС России №25 по Свердловской области. 
Выявляя текущие проблемы, это исследование направлено на разработку решений этих проблем. 
Предметом исследования выступает межрайонное управление Федеральной налоговой службы России № 25 по Свердловской области с особым акцентом на экономические взаимоотношения, возникающие в процессе организации налогового контроля за налогообложением прибыли организации.
