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ВВЕДЕНИЕ


Стабильность и эффективность работы современного коммерческого банка во многом зависит от грамотно сформированной политики банка. Одну из ключевых позиций в реализуемых банком финансовых продуктов и услуг коммерческого банка занимает кредитование. Важнейшая активная работа банка состоит в предоставлении кредитов.
Практика работы как российских, так и международных банков свидетельствует, что хорошо поставленная организация кредитного процесса и проведение грамотной кредитной политики обеспечит банку востребованность и доходность от кредитования. Ведение активной работы коммерческого банка в сфере кредитования - непременное условие для успешной конкуренции любого кредитного учреждения.
Все вышесказанное подчеркивает актуальность выбранной темы выпускной работы, поскольку кредитование и грамотная организация кредитного процесса в коммерческом банке позволит адаптироваться к изменяющимся условиям внешней и внутренней среды экономики, справиться с современными условиями неопределенности в сфере кредитных отношений.
Целью выпускной работы является изучение организации и перспектив развития кредитования в коммерческом банке ПАО Банк «ФК ОТКРЫТИЕ».
Для реализации поставленной цели были определены следующие задачи:
-   рассмотреть сущность, функции и принципы кредитования;
-   раскрыть сущность коммерческого банка как участника кредитных отношений;
- рассмотреть сущность кредитования клиентов в коммерческом банке;
- провести анализ финансово-экономической деятельности ПАО Банк «ФК ОТКРЫТИЕ»;
- провести анализ кредитования в ПАО Банк «ФК ОТКРЫТИЕ».
Объектом исследования выступает – ПАО Банк «ФК Открытие».
Предметом исследования, в соответствии с темой выпускной квалификационной работы, является кредитование в коммерческом банке, его организация и перспективы развития.
Теоретической и методологической основой работы послужили научные труды российских и зарубежных ученых по вопросам сущности кредита, системы кредитования и организации кредитного процесса в банке, опубликованные в монографических и периодических изданиях. В работе использованы законодательные акты РФ, касающиеся вопросов кредитования, законодательные и нормативные акты Центрального Банка РФ. Информационной базой исследования послужили статистические данные, публикуемые Центральным Банком РФ.
В ходе изучения проблем кредитования в коммерческом банке применялись методы системного анализа теоретического и практического материала, общенаучные методы и приемы.
Структура выпускной работы состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемой литературы и приложений.
В первой главе были изучены теоретические основы кредитования в коммерческом банке.
Во второй главе был изучен анализ организации кредитования российских коммерческих банках, современное состояние банковского кредитования в России, а также факторы, влияющие на реализацию кредитного процесса и были рассмотрены меры для поддержки программ кредитования.
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