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Тенденции российской уголовной политики современного периода свидетельствуют об усилении борьбы с преступлениями коррупционной направленности.
[bookmark: _30j0zll]Взяточничество - опасное должностное преступление. Оно наносит урон авторитету государственных и общественных учреждений, дискредитирует должностных лиц, нарушает интересы граждан, наносит материальный ущерб государству, часто связано с другими преступлениями.
Взяточничество - это получение должностным лицом лично или через посредника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества или выгод имущественного характера за действия (бездействия) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействия) входят в служебные полномочия должностного лица либо оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе, а также дача взятки должностному лицу лично или через посредника
Актуальность курсовой работы заключается в том, что особенно опасными представляются должностные преступления, к числу которых относится дача-получение взятки. В сложившейся обстановке рост данных видов преступления разрушает экономическую основу страны, тем самым подрывает ее международный авторитет, порождает атмосферу беззакония и бесправия в стране. И поэтому эти проблемы требуют тщательного изучения и последующего решения.
Необходимость комплексного анализа взяточничества также вызвана тем, что в современных условиях не только у российских граждан в целом существует снисходительное отношение к фактам взяточничества, но и представители правоохранительных органов не проявляют к ним должного внимания при расследовании рассматриваемой категории преступлений.
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