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Введение

[bookmark: _Hlk150180944]Актуальность темы исследования обусловлена в первую очередь тем, что инвалидность – это социальный феномен, который существует во всех обществах, и каждое государство в зависимости от своих социально-экономических приоритетов формирует меры социальной защиты в отношении инвалидов. Это обусловлено тем, что инвалиды в силу имеющихся у них патологий и заболеваний являются одной из наиболее уязвимых категорий населения. Возможности общества по формированию системы мер социальной защиты инвалидов определяются множеством факторов, как степенью понимания самой проблемы инвалидности на уровне руководителей всех уровней, так и наличием в государстве необходимых экономических, организационных, финансовых, правовых ресурсов для реализации соответствующих мер. От того, насколько качественно и глубоко разрабатываются в стране меры социальной защиты инвалидов, в конечном итоге зависит и масштаб инвалидизации общества, и состояние общественного здоровья нации. 
Выработка мер социальной защиты инвалидов напрямую связана с тем, насколько развита в стране система здравоохранения и социального обслуживания населения, какой достигнут уровень социально-экономического развития страны, каков объем финансовых ресурсов имеется в распоряжении, какие исторические и политические предпосылки способствуют или, наоборот, мешают этому и пр.
Сегодня в Российской Федерации сформировалась широкая институциональная система по реализации мер социальной защиты инвалидов в стране. Она включает в себя как собственно государственные организации и учреждения, так и общественные организации, которые действуют как на местном, так и на региональном, межрегиональном и самом масштабном – федеральном уровне. В целом это позволяет реализовывать меры социальной защиты инвалидов в стране очень диверсифицированно.
Предоставление мер государственной социальной защиты инвалидов в Российской Федерации, как правило, осуществляется в заявительном порядке, то есть на основании личного заявления лица, нуждающегося в такой защите. Характер предоставляемых государством и его институтами мер социальной защиты конкретного человека с инвалидностью зависит от того, в какой именно помощи и поддержке нуждается тот или иной инвалид.  
При этом важно отметить, что санаторно-курортное лечение является мерой по реализации прав инвалидов и входит в единую многоуровневую систему социального обеспечения граждан, в т.ч. и инвалидов. Санаторно-курортное лечение – это медицинская помощь, оказываемая в санаторно-курортных организациях, расположенных как на курортах, в лечебно-оздоровительных местностях, так и за их пределами, с применением главным образом природных лечебных факторов в сочетании с искусственными физическими факторами, а также с лечебной физкультурой, лечебным питанием и другими методами, а в случае необходимости и с медикаментозным лечением. 
