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Правосудие в Российской Федерации осуществляется судами, которые в свою очередь для обеспечения деятельности по упорядочению и сохранности документов имеют архивы, которые представляют собой структурное подразделение соответствующего органа, которое осуществляет хранение, упорядочивание, учет и использование документов. Руководство работой архива находится в компетенции председателя суда, а непосредственно деятельность ведут работники судебного аппарата.
Правильная (надлежащая) деятельность (функционирование) судебной системы в правовом поле возможно только при надлежащем финансировании и обеспечении материально-техническими ресурсами.
Надлежащее материально-техническое обеспечение и финансирование в целом судебной системы необходимо для того, чтобы обеспечивать самостоятельность и независимость судов, внедрения современных тенденций ведения делопроизводства и информационных технологий.
В соответствии со ст. 124 Конституции РФ[1] финансирование судов производится только из федерального бюджета и должно обеспечивать возможность полного и независимого осуществления правосудия в соответствии с федеральным законом.
Степень разработанности темы. По данной тематике крайне мало исследований и научной литературы, нет широкого глобального исследования, которое раскрывало бы все аспекты и особенности материально-технического обеспечения архива суда. На сегодняшний день нет специально посвященной данной теме достаточно полной монографии или учебного пособия. Имеющиеся в небольшом количестве труды исследователей середины XX в. во многом потеряли свою актуальность и не отвечают потребностям современного судебного делопроизводства.
Цель дипломной работы – проанализировать проблемы практической реализации материально-технического обеспечения деятельности архива суда.
Для достижения выбранной цели были поставлены следующие задачи:
1) Рассмотреть теоретические аспекты материально-технического обеспечения архива суда (понятие, цели и задачи);
2) Проанализировать нормативно-правовые основы материально-технического обеспечения архива суда;
3) Рассмотреть современное состояние материально-технического обеспечения архива судов;
4) Указать проблемы, возникающие при осуществлении материально-технического обеспечения архива суда и пути их решения;
5) Указать и провести анализ путей совершенствования мер по материально-техническому обеспечению деятельности архива судов.
Объект исследования – общественные отношения, которые возникают при осуществлении материально-технического обеспечения архива суда.
Предметом дипломной работы являются нормы законодательства, которые регламентирующие понятие, систему организации материально-технического обеспечения архива судов.
Методологическая основа исследования. При написании дипломной работы были использованы следующие методы: общенаучные, такие как анализ, описание, сравнение, синтез, и специальные методы исследования: юридический, формально-логический, анализ документов.
Теоретическая основа исследования - труды авторов, которые  изучали вопросы организации материально-технического обеспечения архива судов.
Практическая значимость заключается в том, что результаты исследования могут быть использованы для дальнейшего совершенствования организации материально-технического обеспечения архивов судов, а также их работы в целом.
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