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Эффективность производства относится к числу главных категорий рыночной  экономики,  которая  естественно  связана  с  достижением цели улучшения финансовой и хозяйственной деятельности. Чтобы оценить и определить экономическую эффективность организации необходимо сопоставить расходы (затраты) и полученные итоги деятельности предприятия.
Актуальность данной темы, состоит в том, что транспортная организация, и в частности ПАО «ПГК», вынуждена повышать свою эффективность за счёт снижения расходов или увеличения прибыли, а так же выявить внутренние резервы для повышения устойчивости на рынке, в такие не простые кризисные условия.
Предметом исследования выпускной квалификационной работы является современное состояние и пути повышения эффективности деятельности предприятия ПАО «Первая Грузовая Компания», занимающаяся железнодорожными перевозками грузов и предоставляющая услуги по их сопровождению.
Чтобы понять, какие направления деятельности приносят наибольшую прибыль, какие направления и вовсе остаются убыточными, а какие направления можно охарактеризовать, как перспективные, и направлять в их развитие как можно больше ресурсов, нужно провести анализ деятельности транспортного предприятия, особенно стоит обратить внимание на то, из чего сформированы доходы и расходы. Чем обширнее и детальнее будет данный анализ, тем лучше получится оценить хозяйственно-финансовую деятельность организации и выявить возможные пути её улучшения. Необходимо рассматривать как предприятие в целом, так и все ее подразделения, и филиалы в отдельности, для полноты представления.
Объект исследования – Публичное Акционерное Общество «Первая Грузовая Компания». Период исследования – 2019-2021 г.
Целью данной выпускной квалификационной работы является разработка мероприятий  по  повышению  эффективности  хозяйственной  деятельности
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предприятия ПАО «Первая Грузовая Компания» и оценка их экономической эффективности, а именно анализ эффективности от внедрения механизированного способа очистки полувагонов.
Для того, чтобы добиться поставленной цели, необходимо выполнить несколько задач:
· дать оценку эффективности хозяйственной и финансовой деятельности ПАО «ПГК», проанализировать устойчивость компании на рынке, ее внутреннюю и внешнюю среду;
-рассмотреть разные подходы к определению эффективности организации и выявить пути ее повышения;
· разработать мероприятия для повышения экономической эффективности производственно-хозяйственной деятельности ПАО «Первая Грузовая Компания»;
· проанализировать экономическую эффективность предложенного мероприятия, а также рассчитать срок окупаемости капитальных вложений.
