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10

ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования обусловлена тем обстоятельством, что административная ответственность выступает необходимым стимулятором правомерного поведения, содействует воспитанию чувства нравственного и правового долга перед обществом и государством, содействует повышению общественно-политической активности каждого гражданина. При этом важно указать, что административная ответственность находит более широкое применение, чем уголовная, поскольку административные правонарушения совершаются чаще, чем преступления и дисциплинарные проступки.
Необходимо обратить внимание на то обстоятельство, что административная ответственность, прежде всего, является одним из видов государственного принуждения, который регламентируется с помощью специальных норм, имеющих административно-правовой характер. При этом различного рода меры административной ответственности, позволяющие осуществлять административно-правовое регулирование, находят свое применение вместе с мерами предупредительными, пресекательными, а также восстановительными мерами, которые обеспечивают производство по делам, связанными  с  административными	правонарушения. Меры административной ответственности являются одним видов мер административного принуждения.
Проблема исследования связана с обеспечением правильного выбора мер административной ответственности. Правильный выбор меры административной ответственности способствует привлечению виновных лиц к административной ответственности, способствует обеспечению законности на территории Российской Федерации. В том случае, если лицо совершает административное правонарушение, положениями административного законодательства предусматривается применение определенных административных наказаний, перечень которых получает закрепление в нормах КоАП РФ.

Уяснение правовой природы административной ответственности, а также соотношение мер административной ответственности с иными видами административно-правового принуждения, представляют собой важнейшие задачи административного права, как с точки зрения науки, так и с точки зрения практики. Большое значение для укрепления законности и правопорядка, предупреждения противоправных деяний имеет повышение эффективности применения мер административной ответственности, оптимизация правовых норм, закрепляющих меры административной ответственности.
Степень разработанности темы исследования. В настоящее время вопросам, связанным с административной ответственностью уделяется значительное внимание в научной литературе. В частности, необходимо отметить работы таких авторов, как Д.Н. Бахрах, А.М. Боброва, М.С. Голенко, О.С. Гостищева, Д.А. Демьянова, Е.В. Евсикова, И.И. Зименкова, О.А. Иванова, О.А. Кожевников, Б.В. Россинский, А.В. Самсонова, Ю.Н. Старилов, А.С. Телегина, Н.В. Тиунова, Е.В. Шепелева и др.
Отдельные вопросы правового регулирования мер административной ответственности, получили отражение в трудах таких ученых, как С.А. Агамагомедова, А.А. Духнова, А.М. Загидиев, А.В. Ивашкина, Е.П. Коцюрко, А.А. Мачуха, Г.М. Мусаева, С.Г. Перегудов и др.
Несмотря на наличие большого количества научных работ, имеющих отношение к области наших научных интересов, комплексных исследований, посвященных вопросам, касающихся проблем и перспектив правового регулирования мер административной ответственности в настоящее время практически нет, что и обусловило выбор темы исследования.
Объектом исследования служат общественные отношения, имеющие место в связи с возникновением административной ответственности.
Предметом исследования являются нормы законодательства Российской Федерации, регламентирующие вопросы применения мер административной ответственности, а также материалы судебной практики, правовая доктрина.

Целью выпускной квалификационной работы является комплексный анализ мер административной ответственности, осуществляемый с учетом современного состояния и определение перспектив развития административного законодательства Российской Федерации.
Исходя из поставленной цели, можно сформулировать подобные задачи:
· рассмотреть понятие, основные принципы административной ответственности, также рассмотреть отличия от различных видов юридической ответственности;
· исследовать существующие теоретические подходы к определению понятия и признаков мер административной ответственности;
· провести классификацию мер административной ответственности;
· провести анализ правового регулирования отдельных видов мер административной ответственности;
· выявить проблемы правового регулирования мер административной ответственности;
· разработать рекомендации по совершенствованию правового регулирования мер административной ответственности.
Научная новизна состоит в исследовании проблемных вопросов правового регулирования мер административной ответственности, а также в проведении анализа особенностей правового регулирования рассматриваемых общественных отношений в Российской Федерации, в результате которого были предложены рекомендации по совершенствованию законодательства.
Информационную базу исследования составляют периодические издания, монографии, учебники отечественных и зарубежных специалистов по теме исследования, а также подобные нормативные правовые акты, как Конституция РФ, Кодекс Российской Федерации об административных пра- вонарушениях, Уголовный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 26.04.2013 № 67-ФЗ «О порядке отбывания административного ареста», Федеральный закон от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из

Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», а также другие нормативные правовые акты.
Методологическую основу исследования составляют общенаучные методы познания: индукция, дедукция, анализ, синтез, аналогия и т.д., а также ряд частно-научных методов: формально-юридический; правовой статистики; правового прогнозирования; сравнительно-правовой и другие приемы обобщения научного материала и практического опыта.
Теоретическая значимость исследования заключается в систематизации подходов к совершенствованию правового регулирования мер административной ответственности, проработке основных понятий темы настоящего исследования: «административная ответственность», «меры административной ответственности» и др. Выводы и обобщения, полученные при исследовании проблем правового регулирования мер административной ответственности могут быть использованы в ходе дальнейших исследований данной тематики студентами ВУЗа.
Практическая значимость диссертации заключается в том, что результаты исследования, основные его положения, выводы могут быть использованы в следующих направлениях: дальнейшей разработке теоретических вопросов, связанных с проблемами правового регулирования мер административной ответственности, использовании в учебном процессе высших учебных заведений юридического профиля при преподавании курса
«Административное право» и др. Практическая значимость исследования состоит также в том, что его результаты могут быть использованы для совершенствования законодательства в рассматриваемой сфере.
По результатам проведенного исследования, на защиту выносятся положения:
1. Понятие «административная ответственность» не получило закрепления в законодательстве. Основываясь на представленных в научной литературе подходах к определению административной ответственности, предложено  собственное  определение  понятия  «административная

ответственность» - это вид юридической ответственности, применяемый полномочными органами или должностными лицами при реализации административно-правовых санкций, который устанавливает обязанность лица претерпевать определенные ограничения или лишения свободы, на основе и в порядке, установленном законодательством, за совершенные им административные правонарушения.
2. Представляется необходимым вместо термина «субъекты административной юрисдикции» использовать понятие «субъекты административно-юрисдикционной деятельности», к которым относить органы публичной власти, осуществляющие правоприменительную, правоохранительную деятельность по возбуждению, расследованию, рассмотрению и разрешению дел об административных правонарушениях.

