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10

ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы исследования. Процесс осмысления таких социально-политических явления, как военные конфликты, вооруженные конфликты, войны, свойственен всей истории международных отношений. На предотвращение человеческих страданий, возникающих в результате военных конфликтов, направлены многие международные конвенции, которые разрабатываются в рамках универсальных и региональных международных организаций.
В период вооруженных конфликтов самые тяжелые испытания выпадают на долю мирного, гражданского, населения, которые не принимают никакого участия в военных действиях. Но именно они расплачиваются за действия руководства своей страны, которое так или иначе заинтересовано в ней, или же становятся невольными участниками гражданских войн.
Приоритетной задачей Российской Федерации, да и всего мира в целом, является защита своих государственных границ и своего народа. Статистика войн в мире насчитывает сотни межгосударственных конфликтов, постоянно в какой-то точке на мировой карте происходят военные действия.
С увеличением численности населения Земли возросло и количество людей, которые так или иначе пострадали от вооруженных конфликтов. Если еще в XVII веке число погибших достигло приблизительно 3 миллионов, то только за время Второй мировой войны уже погибло свыше 55 миллионов человек (из них 27 миллионов человек – в Советском Союзе), а в период после Второй мировой общее число жертв, погибших в локальных войнах по всему миру превышает 10.6 млн человек . 1
Нарушение прав человека в условиях вооруженного конфликта и военной  оккупации  –  это  отступление  от  основных  международных


[bookmark: _bookmark0]1 Щербакова Е. «Людские потери в вооруженных конфликтах в мире: 1946-2015 гг.»//[электронный ресурс]// https://www.hse.ru/data/2016/09/20/1123161015/DemRev_3_2_2016_69-102.pdf (Дата обращения-05.11.2021г.)

принципов в области прав человека и гуманитарного права, воплощенных в международно-правовых инструментах, в частности в Женевских конвенциях 1949 г. и Дополнительных протоколах к ним.
Наконец,  следует  обратить  внимание  на  употребление  терминов
«военный конфликт»», «вооруженный конфликт» и «война».
Согласно «Военной доктрине Российской Федерации» под термином
«военный конфликт» понимается форма разрешения межгосударственных или внутригосударственных противоречий с применением военной силы (в данное понятие входят все виды вооруженного противоборства: крупномасштабные, региональные, локальные войны и вооруженные конфликты); «вооруженный конфликт»- вооруженное столкновение ограниченного масштаба между государствами (международный вооруженный конфликт) или противостоящими сторонами в пределах территории одного государства (внутренний вооруженный конфликт).Термин «война», как таковой в Военной доктрине отсутствует, но по своей сути все три термина объединяются в один термин «военный конфликт».2
В международных правовых актах «война» обладает рядом специфических признаков, с юридической точки зрения для войны характерен такой признак, как формальный акт ее объявления, как правило характеризуется разрывом дипломатических отношений между государствами.
Для целей настоящей работы эти понятия будут использоваться в дальнейшем произвольно, в качестве синонимов, для того чтобы избежать ненужных повторов.
