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Права человека, их реализация и защита на протяжении последних десятилетий остаются одним из самых важных вопросов текущей мировой повестки. Дискриминация по расе, полу, языку, религии и другим причинам продолжают существовать, несмотря на достигнутый уровень признания и закрепления за каждым человеком прав и свобод.
Данная тема представляется особо актуальной в связи с происходящими преобразованиями в сфере международной защиты прав человека, что порождает необходимость более детального и полного правового регулирования международных отношений в области защиты прав человека. В настоящее время, процесс жизнедеятельности общества регулируется не только национальными, но и международными правовыми нормами. Наблюдается тенденция по сращиванию международного законодательства с национальным, что приводит к схожести многих национальных правовых систем друг с другом.
Однако, вместе с тенденцией по сращиванию международной правовой и национальных правовых систем, наблюдается процесс усиления противоречий, которые обусловлены политикой государств по недопущению излишнего влияния на их национальные правовые системы. Одним из таких государств является Российская Федерация, признающая международные нормы и механизмы частью своей правовой системы[footnoteRef:1]. [1:  Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020). [Электронный ресурс]. – URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/ (дата обращения 05.05.2024).] 

Однако в 2020 году были внесены поправки, предусматривающие возможность отступления от этого положения. Так, были внесены поправки в ст. 79 Конституции РФ, в соответствие с которой Российская Федерация может участвовать в межгосударственных объединениях и передавать им часть своих полномочий в соответствии с международными договорами Российской Федерации, если это не влечет за собой ограничения прав и свобод человека и гражданина и не противоречит основам конституционного строя Российской Федерации. Решения межгосударственных органов, принятые на основании положений международных договоров Российской Федерации в их истолковании, противоречащем Конституции Российской Федерации, не подлежат исполнению в Российской Федерации2. Данное положение предусматривает возможность отступления от исполнения решений международных органов, если они противоречат интересам Российской Федерации. Данное положение свидетельствует о происходящих трансформациях в соотношении международного права и национального, что дополнительно обуславливает актуальность темы курсовой работы.
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