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Известно, что выставочная деятельность имеет большое значение в развитии бизнеса разной направленности в странах с рыночной экономикой. На международном уровне выставочная деятельность может поспособствовать в продвижении компаний к их выходу на зарубежные рынки. Для проведения верной стратегии в управлении международной выставочной деятельности необходимо хорошо овладеть теоретическим аспектом касаемо данной сферы.
В данной выпускной квалификационной работе основное внимание уделяется непосредственно разработке плана участия промышленного предприятия в международной выставке как эффективного способа в его выходе на международные рынки. Приведены как основные теоретические аспекты, способствующие помощи предприятию в данном вопросе, так и использованы основные инструменты в практической части работы. Выбрано было промышленное предприятие по причине того, что в настоящее время данная сфера оказывает большое влияние на экономики мира и постоянно развивается. Для предприятий данной отрасли участие в выставках может стать хорошим способом достойно продемонстрировать свою продукцию потенциальным потребителям и партнерам, а также изучить рынок [8].
Основной целью написания данной работы является разработка стратегии продвижения предприятия АО «Свердловский инструментальный завод» на зарубежные рынки путем организации его участия в выставочной деятельности при содействии Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства. Для ее осуществления были выделены следующие задачи:
· определить основные теоретические аспекты международной выставочной деятельности;
· проанализировать международную выставочную деятельность Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства и оценить участие АО «Свердловский инструментальный завод» в международных торгово-промышленных выставках;
· разработать проект участия АО «Свердловский инструментальный завод» в международной торгово-промышленной выставке при поддержке Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства и оценить его эффективность;
· предложить рекомендации по продвижению и участию АО «Свердловский инструментальный завод» в международной выставочной деятельности с помощью поддержки Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства на примере участия в международной промышленной выставке UzBuild 2024.
Объектом в представленной выпускной квалификационной работе является международная выставочная деятельность АО «Свердловский инструментальный завод». 
Предметом данной работы является определение стратегии выхода компании на зарубежные рынки путем участия в международной выставке.
