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Актуальность темы исследования. Явление множественности обладателей какого-либо права представляет особый интерес, поскольку она предполагает усложнение регулирования по сравнению с основной моделью правообладания «один субъект – одно право». Если правила о множественности правообладателей в вещном праве начали развиваться давно и уже устоялись, то институт множественности правообладателей результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации начал развиваться относительно недавно и приобретает все большую актуальность в связи с расширением применения объектов интеллектуальной собственности в хозяйственной деятельности человека. Специфика интеллектуальной собственности отражается и на правилах, подходах к множественности правообладателей результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации. Применительно к праву интеллектуальной собственности ситуация множественности правообладателей является достаточно актуальной, поскольку совместная творческая деятельность не только в некоторой степени упрощает процесс создания результата интеллектуальной деятельности, но и зачастую приводит к более творчески богатому и более насыщенному творческим элементом произведению или иному результату. Вместе с тем, множественность правообладателей усложняет конструкцию исключительного права, объем прав и обязанностей соправообладателей. Развитие общественных отношений в сфере эксплуатации объектов интеллектуальной собственности подсвечивает в практике пробелы нормативного регулирования, в особой степени, в сфере множественности правообладателей результатов интеллектуальной деятельности (например, обращение взыскания на исключительное право).
Важным для определения конструкции множественности правообладателей результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации  является  вопрос  о  допустимости  выдела  долей  в

исключительном праве. Проблема актуализировалась благодаря появлению законопроекта, который вводит возможность существования долей в исключительном праве. Представляется, что если и допускать выдел долей в исключительном праве, то необходимо ограничить сферу применения данного института (например, сфера обращения взыскания по долгам), предусмотреть правовые гарантии соправообладателям (например, преимущественное право покупки доли), учитывать природу исключительных прав при регулировании данного института.
Актуальность проблематике множественности правообладателей результатов интеллектуальной деятельности придают и периодические обсуждения на различных мероприятиях, например, на заседаниях Научно- консультативного совета при Суде по интеллектуальным правам, круглых стола, конференциях.
Система объектов интеллектуальной собственности на данный момент достаточно расширилась, отдельные объекты обладают рядом особенностей, которые отражаются и на конструкции множественности правообладателей. Специфика множественности правообладателей применительно к отдельным объектам интеллектуальной собственности заслуживает отдельного рассмотрения. Например, в авторском праве усилена защита изначальных авторов, чьим творческим трудом был создан результат интеллектуальной деятельности, поэтому статус правообладателей-авторов должен отличаться от статуса правообладателей-неавторов. В патентном же праве, возникают сложности, вызванные системой регистрации. По поводу товарных знаков и иных  средств	индивидуализации необходимо учитывать их индивидуализирующую функцию.
Целью настоящего исследования является изучение множественности правообладателей результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации, описание особенностей данной конструкции применительно к отдельным объектам интеллектуальной собственности.

Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих
задач:
· Рассмотреть различные варианты множественности правообладателей результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации;
· Проанализировать права и обязанности соправообладателей;
· Отметить возможные подходы к указанию пределов индивидуального использования;
· Выявить особенности множественности правообладателей в авторском и патентном праве; а также применительно к иным объекта интеллектуальной собственности.
Объектом исследования является конструкция множественности правообладателей результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации, ее сущность и содержание.
Предметом исследования являются особенности нормативного закрепления	множественности	правообладателей	результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации и практика использования данной конструкции.
