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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования. Малый бизнес – это один движущий сегмент рыночной экономики, позволяющий развивать конкурентные преимущества субъектов рынка, положительно влиять на рынок труда. Одним из главных триггеров развития малого и среднего бизнеса выступает сложная и многогранная система налогообложения в РФ, при этом использование упрощенной системы налогообложения не всегда позволяет облегчить процесс налогового администрирования – это объясняет практическую значимость и актуальность исследования проблем в части налогообложения малого и среднего бизнеса. 
Исходя из этого необходима разносторонняя поддержка сферы малого бизнеса и отнесение ее к числу ведущих целей государственной политики, осуществляемой как на федеральном, так и на региональном уровне.
Малое предпринимательство имеет особенность, от которой зависит характер и методы решения экономических, организационных, инфраструктурных и других вопросов поддержки развития предпринимательства со стороны государства.
Одной из наиболее реальных форм поддержки являются более льготные условия налогообложения малых предприятий, которые в российской экономике реализуются через введение специальных налоговых режимов, олицетворяющих регулирующую функцию налогов.
Основой для выбора темы исследования послужила все сильнее возрастающая актуальность проблем, связанных с функционированием упрощенной системы налогообложения, наличие целого ряда дискуссионных вопросов по данной проблеме.
Цель исследования: на основе изучения теории и современной практики организации налогообложения субъекта малого бизнеса, выявить проблемы и предложить некоторые пути их решения. 
В рамках достижения поставленной цели, целесообразно решить ряд задач:
· изучить теоретико-методические основы налогообложения  субъектов малого предпринимательства;
· провести анализ налогообложения с определением налоговой нагрузки субъектов малого предпринимательства на примере ООО «Екатеринбург-контакт»;
· выявить проблемы налогообложения субъектов малого предпринимательства в Российской Федерации и предложить некоторые пути их решения.
Объектом исследования выступает ООО «Екатеринбург-контакт».
Предметом исследования является экономические отношения, возникающие в процессе налогообложения субъекта малого бизнеса. 
Исследуемый период в данной работе 2020-2023 гг.
Информационной нормативно-законодательной базой исследования послужили: Налоговый кодекс РФ; Гражданский кодекс РФ; Федеральное законодательство; Постановления Правительства РФ; Приказы и Письма Министерства Финансов РФ. Для написания данной работы были использованы регистры ООО «Екатеринбург-контакт», финансовая отчетность и другая документация, а также учебные пособия, научные статьи, информация из интернет-источников и статистические данные. 
При выполнении работы были использованы общенаучные методы исследования, такие как системный, логический, графический, а также наблюдение и сравнение. Кроме того, при анализе рассчитанных показателей были использованы горизонтальный, сравнительный методы анализа.
