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[bookmark: _Toc162365536][bookmark: _Toc164351732]Сложившаяся в последние годы социально-политическая и экономическая ситуация в России закономерно требует выявления и полного использования всего потенциала устойчивого развития страны с целью укрепления ее экономического суверенитета и обеспечения ее национальной безопасности. Одним из компонентов такого потенциала выступает экономическое или, несколько шире, социально-экономическое пространство страны. 
[bookmark: _Toc162365537][bookmark: _Toc164351733]Как фактор социально-экономического развития пространство имеет сложный и даже противоречивый характер. С одной стороны, такое пространство при его значительности и разнообразии содержит в себе очевидные дополнительные преимущества для социально-экономического развития государства. В частности, эти преимущества очевидны в контексте возможности освоения новых территорий и их природных ресурсов, маневрирования территориальным размещением производительных сил, а также формирования новых «точек роста» экономики страны, в том числе с учетом требований национальной безопасности. 
[bookmark: _Toc162365538][bookmark: _Toc164351734]С другой стороны, значительные пространственные параметры объективно создают трудности для развития национальной экономики и управления ею на всех уровнях публичной власти. Эти трудности в основном концентрируются вокруг проблем поддержания единства экономического пространства и формирования многоуровневых систем управления этим пространством. 
[bookmark: _Toc162365539][bookmark: _Toc164351735]Стратегия пространственного развития Российской Федерации предусматривают создание в ряде регионов отдельных территорий с преференциальными условиями ведения предпринимательской деятельности: территорий опережающего социально-экономического развития.
4
