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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования обусловлена тем, что налоговая политика – это структурный элемент финансовой стратегии любого субъекта хозяйствования, цель которой заключается в выборе более рационального и эффективного варианта направления учета для задач налогообложения при различных вариантах его хозяйственной и финансовой деятельности.
В свою очередь, оптимизация налоговых начислений с целью сокращения налоговой нагрузки для компании выразится в уменьшении налоговых обязательств. Также, окажет влияние на величину ресурсного потенциала субъекта хозяйствования и как итог отразится на увеличении размера чистой прибыли, которая остается в их распоряжении. Что способствует появлению дополнительных возможностей, для материального стимулирования персонала в целях повышения производительности труда, с одной стороны, и дает возможность реализации инвестиционной политики с целью расширенного воспроизводства, с другой.
Целью работы является изучение налоговой политики ООО проектно-строительная компания «ДАР».
 Достижение цели возможно за счет решения следующих задач:
- изучить экономическую сущность, содержание и принципы налоговой политики компании;
-  рассмотреть задачи, элементы и типы налоговой политики компании;
-  охарактеризовать порядок формирования налоговой политики компании;
- рассмотреть общую финансово-экономическую характеристику ООО проектно-строительная компания «ДАР»;
- осуществить анализ налоговых платежей ООО проектно-строительная компания «ДАР»;
- дать оценку налоговой нагрузки ООО проектно-строительная компания «ДАР»;
- разработать и экономически обосновать направления совершенствования налоговой политики ООО проектно-строительная компания «ДАР».
Объектом исследования является налоговая политика ООО «ДАР».
Предметом исследования являются отношения, складывавшиеся в процессе налоговой политики ООО проектно-строительная компания «ДАР».
Теоретическую базу исследования составили труды отечественных и зарубежных ученых в сфере налогов и налогообложения, налоговой политики, а также материалы периодических изданий по данной теме. Информационной базой послужили нормативно-законодательные документы, бухгалтерской отчетности ООО проектно-строительная компания «ДАР».
Методами исследования служат общенаучные методы познания, системный подход, функциональный анализ, методы сравнения, классификации и экономической статистики.
Практическая значимость исследования заключается в том, что внедрение разработанных мероприятий будут способствовать оптимизации налоговой политики компании.
Структура работы: введение, три главы, заключение и библиографический список.
Во введении отражена актуальность исследуемой темы, определены цель и задачи, объект, предмет и методы исследования.
В первой главе будут рассмотрены теоретические аспекты налоговой политики компании, в том числе: экономическая сущность, содержание и принципы налоговой политики компании; задачи, элементы и типы налоговой политики компании; порядок формирования налоговой политики компании.
Во второй главе будет проведен анализ финансово-экономической характеристики ООО проектно-строительная компания «ДАР».; проведены анализ налоговых платежей и оценка налоговой нагрузки ООО проектно-строительная компания «ДАР».
В третьей главе разработаны и экономически обоснованы направления совершенствования налоговой политики ООО проектно-строительная компания «ДАР».
В заключении изложены основные выводы и результаты работы.
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[bookmark: _Toc168315054]Прежде чем переходить непосредственно к определению налога, хотелось бы отметить, что ни одно государство не может полноценно и успешно функционировать без чётко и грамотно установленной системы налогообложения. Система налогообложения государства представляет собой совокупность налогов и сборов, взимаемых с плательщиков в порядке и на условиях, определённых налоговым кодексом. Организация и структура налоговой системы той или иной страны определяет уровень ее государственного и экономического развития, ее положение в мире в целом.
Финансовое обеспечение бюджетов всех уровней, таких, как - федерального, субъектов Федерации, местного - осуществляется именно за счет разных видов государственных доходов.
Основным видом государственных доходов, являются налоги, так как они приносят наибольшую часть поступлений денежных средств в государственную казну. 
Таким образом, налоги - это главенствующий источник доходной части бюджетов во всех странах рыночной экономики.
Основные положения о налогах в Российской Федерации закреплены в ее Конституции.

