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ВВЕДЕНИЕ


Конституция Российской Федерации (статья 7) описывает государство как «социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную, комфортную жизнь».
Актуальность темы исследования обусловлена большим количеством граждан, имеющих признаки ограничения жизнедеятельности. Забота о особенной части населения является неотъемлемой часть государственной политики. Активность пожилых людей полностью зависит от ряда факторов. Население пожилого возраста во многих странах растет. Согласно данным Организации Объединенных Наций, к 2050 году количество людей старше 60 лет увеличится более чем в два раза. Это создает потребность в развитии и улучшении социального обслуживания для этой возрастной группы.
Социальное обслуживание граждан пожилого возраста имеет важное значение для общества. Оно позволяет предоставлять необходимую помощь и поддержку пожилым людям, улучшать их качество жизни и обеспечивать достойное старение. Это также способствует социальной интеграции и предотвращению социальной изоляции пожилых людей. Так же оно имеет экономическое значение. Недостаточное обслуживание может привести к увеличению затрат на медицинское обслуживание и уход за пожилыми людьми, а также к сокращению рабочей силы из-за необходимости ухода за ними. Поэтому разработка эффективных и эффективных программ социального обслуживания может принести значительные экономические выгоды. Наконец, социальное обслуживание граждан пожилого возраста является важной составляющей социальной политики и заботы о нашем обществе. Исследования в этой области помогают выявить проблемы, разработать новые подходы и решения, а также оценить эффективность существующих программ и услуг. Таким образом, актуальность темы исследования социального обслуживания граждан пожилого возраста обусловлена демографическими, социальными, экономическими и политическими факторами.
Образ жизни и отношение к власти у пожилых людей очень сильно поменялось за последние годы. Коммуникации снижаются, формируются психологические проблемы, неудовлетворенность жизнью, сложность в адаптации к новым технологиям. 
Социальная защита, для отдельных слоев населения за последние время значительно изменилась, следует вывод, что политика данного института на общество напрямую влияет на качество жизни людей пенсионного возраста. Большую роль сыграли подходы к творческой и физической активности граждан пенсионного возраста. Они повлияли на деятельность домов престарелых и на центры временного прибывания, социальные центры помощи граждан, попавших в сложную ситуацию.
Анализ и оценка образа жизни граждан пенсионного возраста позволяет сформировать объективные показатели, а также формируют и отображает ряд проблем в данной сфере. 
Самые основные трудности, которые испытывают люди пенсионного возраста- недостаток внимания, дефицит поддержки как от государства, так и от окружающих, восприимчивость негативной информации, состояние здоровья. Основным направлением научной и практической деятельности в отношении людей пенсионного возраста является профилактика старения.
Огромную роль играют пути решения, которые помогут избежать всех этих проблем и постараться удовлетворить качество жизни людей пенсионного возраста. 
Необходимость в проведении мероприятий по адаптации и реабилитации пожилых людей, все это предусмотрено законодательством Российской Федерации. Данные услуги финансируются из федерального бюджета. 
Пожилые люди являются наиболее незащищенными, в связи с их физическими и психологическим особенностями. Новые методы социального обслуживания позволят повысить качество жизни и комфортного проживания граждан пенсионного возраста.
Значимым изменение послужила инфляция. Она вызвала ухудшение положения у самых уязвимых слоев населения. Многие люди пенсионного возраста столкнулись с проблемой выживания в условиях кризиса. 
Предметом исследования является действующее состояние и выявление новых перспектив развития социального обслуживания граждан пенсионного возраста. 
Объектом исследования является развития социального обслуживания граждан пожилого возраста.
[bookmark: _Hlk156478375]Целью выпускной квалификационной работы является оценка и анализ уровня социального обслуживания, обозначение проблем и разработка рекомендаций по совершенствованию социального обслуживания граждан пенсионного возраста. 
Цель данной работы определяет необходимость в решении следующих задач:
1. Изучить текущее положение граждан пожилого возрасте. Дать характеристику людям пенсионного возраста как социально- демографической группе.
2. [bookmark: _Hlk156478699]Провести анализ нормативно- правового регулирования социального обслуживания граждан пенсионного возраста.
3. Провести анализ состояния социального обслуживания граждан пенсионного возраста на территории Свердловской области. 
4. Изучить проблемы состояния социального обслуживания граждан пенсионного возраста на территории Свердловской области.
5.  Разработать рекомендации по совершенствованию социального обслуживания граждан пожилого возраста.
Информационной базой послужили исследования, пособия, нормативная документация, и собственное исследование.
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