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Актуальность темы исследования. В настоящее время перед российской высокотехнологичной промышленностью стоят амбициозные непростые задачи по наращиванию объемов производства и экспорта высокотехнологичной продукции гражданского назначения с применением отечественных технологических решений с целью увеличения рыночной доли и обеспечения национальной безопасности, технологического и экономического развития.
В современных условиях высокой неопределенности и турбулентности макроэкономической среды решение таких стратегически важных задач требует комплексного подхода и формирования целостной системы управления, включая систему управления рисками, которая бы позволяла выявлять, идентифицировать, оценивать риски и разрабатывать на основе полученных оценок мероприятия по минимизации их негативных последствий. Экономическая безопасность предприятий в сфере производства инструмента в Российской Федерации относиться к промышленности и в наше время сильно осложнена особенностями рыночных отношений и внешних рисков в виде санкций. 
Целью выпускной квалификационной работы является оценка уровня экономической безопасности предприятия по производству инструмента, а также разработка и обоснование направлений ее укрепления.
Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи:
· раскрыть понятие и охарактеризовать сущность и структуру экономической безопасности предприятия по производству инструмента;
· охарактеризовать отраслевые особенности обеспечения экономической безопасности предприятия по производству инструмента;
· провести анализ и оценка уровня экономической безопасности предприятия по производству инструмента на примере ООО «ПКП Эльбор»;
· разработать направления укрепления экономической безопасности функционирования и развития предприятия по производству инструмента на примере ООО «ПКП Эльбор»
Объект исследования: экономическая безопасность предприятия по производству инструмента – ООО «ПКП Эльбор».
Предмет выпускной квалификационной работы – современный уровень, факторы, угрозы и укрепления экономической безопасности предприятия по производству инструмента.
Информационная база выпускной квалификационной работы включает нормативно-правовые акты, статистические материалы, труды ведущих отечественных и зарубежных авторов, посвященные проблемам экономической безопасности, В. А. Богомолов, Е.А. Олейникова, С.А. Сенчагова, П.В. Умнов, И.Г. Ушачев, статьи, опубликованные в периодических изданиях, а также Интернет-ресурсы. 
В первой главе «Теоретические аспекты исследования экономической безопасности предприятия по производству инструмента» представлены исследование относительно понятия и сущности экономической безопасности, а также отраслевые особенности экономической безопасности предприятия по производству инструмента
Во второй главе «Анализ и оценка уровня экономической безопасности предприятия по производству инструмента на примере ООО «ПКП Эльбор»» представлен оценка современного уровня экономической безопасности и выявлены факторы и условия влияющие на экономическую безопасность предприятия по производству инструмента
В третье главе «Направления укрепления экономической безопасности функционирования и развития предприятия по производству инструмента на примере ООО «ПКП Эльбор» представлены угрозы и рекомендации для нейтрализации угроз экономической безопасности предприятия по производству инструмента. 

[bookmark: _Toc157117465][bookmark: _Toc158049012]1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ИНСТРУМЕНТА 


1.1 [bookmark: _Toc157117466][bookmark: _Toc158049013]ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ИНСТРУМЕНТА	


В экономической литературе много внимания уделяется рассмотрению тех или иных аспектов проблемы экономической безопасности предприятия. Среди исследований стоит отметить работу авторов: В.И. Авдийский[19], В. А. Богомолов, [20], М.В. Попов [45], В П. Пономарева[33]. Большинство ученых свои исследования посвящали или аналитическому обзору негативов, которые отражаются на экономической безопасности, или прогностическим подходам, к изменению внутренней и внешней среды предприятий. К наиболее весомым научным результатам можно отнести такие: разработки понятийного аппарата теории экономической безопасности, определение основной составляющей экономической безопасности предприятия, классификация угрозы, формирование механизмов обеспечения экономической безопасности, предложения относительно критериев оценки состояния экономической безопасности предприятия и другие [31, c. 69].
К дискуссионным вопросам могут быть отнесены следующие: практически отсутствует единый подход к пониманию самой категории «экономическая безопасность предприятия»; не завершена разработка научно обоснованной классификации угрозы экономической безопасности на микроэкономическом уровне; лишь частично сформулированы принципы управления состоянием экономической безопасности предприятий; окончательно не отработан механизм управления состоянием экономической безопасности предприятия. Среди отечественных и зарубежных ученых-экономистов нет единого определения тремина «экономическая безопасность». Вместе с тем, принципиальные расхождения в подходах к трактовке содержания данной экономической категории не наблюдаются.
Наиболее распространенным является определение экономической безопасности предприятия (ЭБП) как состояния эффективного использования его ресурсов (капитала, персонала, информации и технологии, техники и оборудования, прав) и существующей рыночной возможности, что позволяет предотвращать внутренние и внешние негативные влияния (угрозы) и обеспечить его длительное выживание и устойчивое развитие на рынке в соответствии с избранной миссией.
Рассмотрим также другие подходы к определению этого термина. В.И. Орехов считает, что ЭБП – это такое состояние корпоративных ресурсов (капитала, персонала, информации, технологии и техники, оборудования, прав) и предпринимательской возможности, при котором гарантируется максимально эффективное их использование для обеспечения стабильного функционирования и динамического научнотехнического и социального развития, предотвращения внутренних и внешних негативных влияний (угроз) [44, c. 33]. М.В. Попов трактует ЭБП как «состояние эффективного использования его ресурсов и существующей рыночной возможности, что позволяет предотвращать внутренние и внешние угрозы и обеспечивает его длительное выживание и устойчивое развитие на рынке в соответствии с избранной миссией» [41, c. 58]. Олейник Е. А.: «ЭБП – это состояние наиболее эффективного использования корпоративных ресурсов для предотвращения угрозы и для обеспечения стабильного функционирования предприятия в настоящем и будущем [43, c. 39]. В.П. Пономарев, А.Н. Ляшенко: «ЭБП – это защищенность деятельности предприятия от негативного влияния внешнего окружения, а также способность своевременно устранить разнообразные угрозы или приспособиться к существующим условиям, которые не отражаются негативно на его деятельности [33, c. 18]. 
А. И. Овчинников «ЭБП – это комплекс мероприятий, способствующих повышению финансовой стойкости хозяйственных субъектов в условиях рыночной экономики, защищающих их коммерческие интересы от влияния негатив ных рыночных процессов [54, c. 22]. Е.Б. Сугробова «ЭБП – это защищенность научно-технического, технологического, транспортного и кадрового потенциала предприятия от прямой (активной) или непрямой (пассивной) экономической угрозы, например, связанных с неэффективной научно промышленной политикой государства или формированием неблагоприятной внешней среда, и способность, к его воссозданию [50, c. 18]. В.В. Шлыков предлагает следующее определение экономической безопасности предприятия: «это состояние предприятия, при котором обеспечивается стабильность его функционирования, финансовое равновесие и регулярное извлечение прибыли, возможность выполнения поставленных целей и задач, способность к дальнейшему развитию и совершенствованию»[53, c.23].
По мнению С. Н. Максимова, экономическая безопасность предприятия (фирмы, корпорации) – это «состояние защищенности его жизненно важных интересов в финансово-экономической, производственно-хозяйственной, технологической сферах от различного рода угроз, в первую очередь социально-экономического плана, которое наступает благодаря принятой руководством и персоналом системы мер правового, организационного, социально-экономического и инженерно-технического характера»[34, c.18].
Следует отметить, что в целом в данных определениях основные методологические положения теории экономической безопасности соблюдены. Все авторы исходят из того, что экономическая безопасность – это некая система. Во всех определениях присутствует целевая установка этой системы – предотвращение или ликвидация возможных угроз. В то же время полагаем, что возможно дополнение и уточнение высказанных определений.
Такое понимание экономической безопасности позволяет показать, что предприятие, находясь в ситуации неопределенности, непредсказуемости, изменения, как внутренних условий хозяйствования, так и внешних (политических, макроэкономических, экологических, правовых и др.), принимает рисковые решения в условиях жесткой конкуренции, добивается предотвращения, ослабления или защиты от существующих или прогнозируемых опасностей и угроз, обеспечивает достижение целей бизнеса. При этом ресурсы предприятия (земля, капитал, кадровый потенциал, предпринимательские способности менеджеров, информация, интеллектуальная собственность, технология и т.д.) используются не только для предотвращения опасностей и угроз, а прежде всего для достижения основных целей бизнеса.
В.И. Авдийский дал такое определение экономической безопасности – это состояние и способность противостоять любым факторам опасности, разрушающих организационные структуры и ограничивают способность реализовать общественную миссию[19, c.23].
А теория экономической безопасности выдающегося ученого В.А. Богомолова несколько отличается от предыдущих. Он считал, что экономическая безопасность – это состояние государства, за которого она снабжена возможностью создания и развития разума для плодотворной жизни ее населения, перспективного развития ее экономики в будущем и рост благосостояния ее жителей[20, c.28].
А.А. Одинцов трактует экономическую безопасность как состояние защищенности экономических интересов личности, общества, государства от экономических угроз и влияющих на них других угроз национальной безопасности[42,  c.26].

44
