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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность выбранной темы исследования обуславливается рядом обстоятельств: 

− во-первых, состояние сферы образовательных услуг является важнейшим условием и фактором обеспечения экономической безопасности на макроуровне. Сфера дополнительного профессионального образования обеспечивaет экономическую безопaсность страны, создавaя и накапливая фонд знаний, умений, навыков граждан – важную составляющую национального богатства;

− во-вторых, от качества предоставления образовательных услуг, удовлетворяющих личные потребности людей в дополнительном профессиональном образовании и получении профессиональных навыков, зависит уровень образовательной подготовки населения;

− в-третьих, выявление и исследование факторов, формирующих угрозы для стабильного и прогрессивного развития организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Универсальных методик укрепления экономической безопасности организаций на сегодняшний день не существует. Каждая из них имеет свои особенности. Безопасное функционирование хозяйствующих субъектов было и остается важнейшей задачей экономики страны.

Вопросы укрепления экономической безопасности организаций обсуждаются в работах многих исследователей. Но, несмотря на большое количество книг, до сих пор не существует общепринятого, единого понимания.

Необходимо изучение множества различных вопросов, в том числе изучение закономерностей и тенденций создания экономической безопасности организаций, подготовка действующей нормативной базы, оценка потенциальных ресурсов и возможностей, создание эффективных инструментов обеспечения экономической безопасности организаций. 

Вышеизложенное подчеркивает важность темы исследования в современных рыночных условиях. 

Только при выполнении вышеуказанных условий можно говорить об идеальном расположении и уровне экономической безопасности организации, реализации ее потенциала, инициируемой ею экономической стабильности и достижении всех преимуществ, которые имеют регионы, где находится данная отрасль. существует.  социально-экономическая основа. Итическая модель общества. В связи со сложностью цели ведения бизнеса, наличием множества рисков и потенциальных угроз, с которыми организация, работающая в сфере образовательных услуг, обычно сталкивается ежедневно, руководству организации необходимо сосредоточить свое внимание, особенно в способности противостоять общим угрозам, с которыми она сталкивается.

  В связи с этим необходимость оценки уровня экономической безопасности образовательной организации и поиска путей повышения этого уровня определяет актуальность темы настоящего исследования.

Объект исследования – образовательная организация МАДОУ ДС №14 «Умка».
Предмет – современное состояние, проблемы и направления укрепления экономической безопасности муниципального дошкольного образовательного учреждения.

Цель выпускной квалификационной работы – оценить состояние, определить проблемы и обосновать перспективы укрепления экономической безопасности муниципального дошкольного образовательного учреждения.
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