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ВВЕДЕНИЕ

В современных рыночных условиях необходимым условием успешного функционирования организации является повышение конкурентоспособности ее продукции (работ, услуг). При этом ограниченность имеющихся ресурсов заставляет предприятия искать пути наиболее эффективного их использования, сокращения затрат и увеличения прибыли.
 Прибыль является основополагающей целью деятельности предприятия, она создается за счет разности между полученными доходами от реализации и стоимостью затраченных на создание продукции ресурсов. Рынок диктует спрос, поэтому наиболее доступной для предприятий мерой увеличения прибыльности является уменьшение собственных затрат и получение преимуществ по сравнению с конкурентами. 
Таким образом, главным условием повышения эффективности деятельности предприятий и укрепления их конкурентоспособности является снижение затрат на производство и реализацию продукции.
В исследованиях отечественных и зарубежных ученых, посвященных проблемам эффективного управления затратами и факторами, обуславливающими оптимальное их использование на предприятиях, наиболее существенный вклад внесли В. Архипов, В. Бадер, П.А. Ватник, О.С. Виханский, В.Я. Горфинкель, A.M. Добрусин, А.П. Друри, К.Ф. Льюис, С.А. Николаева, В. Федоров, А. Цыгичко и другие авторы.
Актуальность темы выпускной квалификационной работы состоит в том, что снижение затрат на производство и реализацию продукции является фактором повышения конкурентоспособности предприятия, увеличения рентабельности и фактором достижения максимальной прибыли. 
Целью выпускной квалификационной работы является анализ себестоимости продукции предприятия и разработка рекомендаций по ее снижению.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- изучить теоретические основы путей снижения затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг);
- провести анализ затрат на производство и реализацию продукции предприятия;
- разработать предложения по повышению эффективности деятельности предприятия.
Объектом исследования является АО «Ирбитский молочный завод».
Предмет исследования - себестоимость продукции предприятия.
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