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ВВЕДЕНИЕ
Рациональное использование рабочих ресурсов является неотъемлемым условием для обеспечения непрерывности производственного цикла и успешного достижения производственных планов. Формирование и использование рабочих ресурсов в различных отраслях экономики имеют свои уникальные особенности. Обладание достаточным количеством необходимых рабочих ресурсов на предприятиях и их рациональное использование, а также высокий уровень производительности труда играют важную роль в увеличении объема выполненных работ и предоставляемых услуг.

При изучении ресурсов труда, особую значимость приобретает анализ количества работников и использования рабочего времени. Полученная из этого анализа информация необходима для составления оптимального набора заказов и разработки соответствующей производственной программы.

Оценка эффективности управления персоналом является важным инструментом для организаций независимо от их стажа работы. В современном бизнесе, где конкуренция все более высока, правильное управление персоналом играет огромную роль в достижении успеха и конкурентоспособности организации.

Оценка эффективности управления персоналом позволяет организации получить объективную информацию о состоянии системы управления персоналом и эффективности ее использования. Это помогает выявить неэффективные практики и проблемы, связанные с персоналом, и предоставляет рекомендации по их решению.

Также оценка эффективности управления персоналом позволяет оценить степень удовлетворенности персонала, что имеет прямое влияние на его продуктивность и работу кадровой службы. Здоровая и довольная команда сотрудников способна работать более проактивно и эффективно, что в конечном счете приводит к повышению результативности организации.

Кроме того, оценка эффективности управления персоналом является основой для разработки стратегии развития системы управления персоналом. На основе полученных данных и рекомендаций можно определить необходимые изменения и улучшения, а также выработать планы для развития персонала и его управления. В итоге, эффективное управление персоналом повышает результаты и успех организации в целом.

Таким образом, оценка эффективности управления персоналом является незаменимым инструментом для достижения успеха организации независимо от ее стажа работы. Управление персоналом является одной из ключевых компонентов управления предприятием и требует особого внимания и анализа для обеспечения оптимальных результатов работы организации.

Целью выпускной квалификационной работы является важнейшие подходы к оценке эффективности использования персонала организации и разработка мероприятий по ее совершенствованию.
Объект исследования – эффективность использования персонала.
Предмет исследования – оценка эффективности использования персонала Камышловского электротехнического завода филиала ОАО «ЭЛТЕЗА».

Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи:

– изучить теоретические аспекты управления персоналом в организации;
– изучить организацию и персонал и провести анализ системы управления персоналом;

– разработать мероприятия по совершенствованию эффективности системы управления персоналом на Камышловском электротехническом заводе филиала ОАО «ЭЛТЕЗА».
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