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В Российской Федерации вопрос налогообложения всегда играл важную роль в экономике. Существующая налоговая система достаточно устойчива, и с каждым годом ее эффективность улучшается. При развитии экономики страны усложняются взаимоотношения между ее участниками. Налогообложение каждого субъекта становится рисковой областью, которая влечет финансовые и иные потери.
Актуальность темы исследования обусловливается следующими обстоятельствами:
· Во-первых, налоговые риски оказывают значительное влияние на развитие субъекта РФ, необходима своевременная идентификация потенциальных рисков;
· Во-вторых, налоговые риски непосредственно связаны с рисками финансовых потерь, ущерба и снижения общего экономического развития субъекта, возникающих под воздействием факторов внешней и внутренней среды; 
· В-третьих, на основе анализа и оценки налоговых рисков субъекта РФ необходимо обеспечить управление налоговыми рисками на основе выработки методов их регулирования рисков (снижения, нейтрализации, предотвращения). 
Объект исследования – субъект Российской Федерации (Свердловская область) 
Предмет исследования – современный уровень, факторы, методы оценки и управления налоговыми рисками субъекта РФ. 
Цель выпускной квалификационной работы – оценить налоговые риски и обосновать основные направления по снижению налоговых рисков Свердловской области.
        Исходя из поставленной цели, можно сформулировать следующие задачи выпускной квалификационной работы: 
1) раскрыть понятие и охарактеризовать сущность и структуру системы оценки налоговых рисков;
2)  выявить потенциальные налоговые риски субъекта РФ и провести их анализ и оценку;
3)  представить план мероприятий по снижению налоговых рисков субъекта РФ.
