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Введение
В современных условиях развития экономики страхование становится одной из наиболее динамичных отраслей хозяйственной деятельности, которая способствует защите имущественных интересов организаций и граждан, безопасности и стабильности предпринимательства. Роль страхования особенно важна в контексте проводимых в России экономических реформ, поскольку наличие страховой защиты стимулирует развитие рыночных отношений и деловой активности, улучшает инвестиционный климат в стране.

Актуальность выбранной темы исследования обусловливается рядом обстоятельств: 

во-первых, риск является неотъемлемым элементом функционирования организации, в связи с чем условием нормальной организации является своевременная идентификация потенциальных рисков;

во-вторых, деятельность организации непосредственно связана с рисками финансовых потерь, ущерба и снижения общей экономической эффективности деятельности экономического объекта, возникающих под воздействием факторов внешней и внутренней среды; 

в-третьих, на основе анализа и оценки рисков необходимо обеспечить управление рисками на основе выработки методов их регулирования (снижения, нейтрализации, предотвращения).
Цель выпускной квалификационной работы - исследовать систему управления рисками страховой организации и обосновать основные направления ее совершенствования.
Исходя из поставленной цели можно сформулировать следующие задачи: 

· раскрыть понятие и охарактеризовать сущность и структуру системы управления рисками страховой организации;

· представить систему критериев и показателей оценки рисков   страховой организации и на их основе оценить ее современный уровень;

· выявить потенциальные риски организации и обозначить направления их нейтрализации и снижения

Объект исследования - филиал страховой организации АО «ГСК «Югория», в деятельности которой важное значение имеет процесс управления рисками. 

Предмет исследования - анализ, оценка и совершенствование системы управления рисками страховой организации.

В первом разделе изучены теоретические основы анализа и оценки рисков организации, а именно понятие, классификация, функции и методы оценки рисков деятельности страховой организации.

Во втором разделе проведен анализ и оценка рисков Екатеринбургского филиала АО «ГСК «Югория» и анализ финансовых показателей Екатеринбургского филиала АО «ГСК «Югория».

В третьем разделе разработаны мероприятия по повышению эффективности управления рисками Екатеринбургского филиала АО «ГСК «Югория» на основе выявленных проблем в управлении рисками организации.

Информационная база выпускной квалификационной работы включает: нормативно-правовые акты, статистические материалы, труды ведущих отечественных и зарубежных авторов: Бадалова А.Г., Башкатов В.В., Васин С.М., Воронцовская А.В., Маршалл А. и др, посвященные проблемам управления рисками, статьи, опубликованные в периодических изданиях, а также Интернет-ресурсы.

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав основного текста, заключения, списка использованных источников. Содержание работы изложено на 60 страницах машинописного текста, и включает 9 рисунков, 11 таблиц. Список использованных источников включает 53 наименований.
1 Теоретические аспекты исследования оценки и управления рисками страховой организации
1.1 Оценка и управление рисками страховой организации: понятие, сущность классификация
Неотъемлемой частью предпринимательской деятельности является неопределенность и асимметричность информации. Понятием, агрегирующим положительное, нейтральное и отрицательное влияние данных явлений, является риск.
«Многие организации в процессе реализации финансово-хозяйственной деятельности страхуют риски деятельности организации, к которым можно отнести страхование риска неплатежей, финансовых гарантий, инвестиций и другие виды страхования» [21, с. 137].
В соответствии с Гражданским Кодексом Российской Федерации: «договоры страхования рисков деятельности организации заключаются только в пользу самих страхователей. По условиям договоров страхования рисков деятельности организации страховщик принимает на себя обязательство произвести страховые выплаты страхователям в размере полной или частичной компенсации утраченных ими доходов или понесенных дополнительных расходов, вызванных такими событиями» [12].

Под защитой страхования рисков деятельности организации находится имущество, которое связано с финансово-хозяйственной деятельностью страхователя.

 Различные объекты, такие как товары, работы, услуги, оборудование, нематериальные активы и ценные бумаги, страхуются организациями при осуществлении своей деятельности.

 Для страхования рисков деятельности организации необходимо представить базовые документы, такие как лицензия или патент на осуществление деятельности, свидетельство о регистрации и другие необходимые документы.

В экономической науке исследуемое понятие является относительно новым, а его фундаментальное развитие отражено преимущественно в исследованиях зарубежных ученых [10]. Сегодня уже установился общепринятый аппарат понятий в области риска, существует большое количество определений, в том числе и отечественных. Некоторые из них приведены ниже.
По мнению российского экономиста Быкова А.А: «Риск - это характеристика ситуации или действия, когда возможны многие исходы, существует неопределённость в отношении конкретного исхода, и, по крайней мере, одна из возможностей является нежелательной» [5]. 
А.А. Орлова дает следующее понятие: «Риск деятельности предпринимателя - это риск, возникающий при любых видах предпринимательской деятельности, связанных с производством продукции, реализацией товаров и предоставлением услуг; товарно-денежными и финансовыми операциями; коммерцией, а также реализацией научно-технических проектов» [25, с. 54].

А.В. Лансков в статье «Риск в предпринимательской деятельности» определяет: «Риск - это гипотетическая угроза потери организациюм своих ресурсов, получения доходов в незапланированном размере или осуществления дополнительных затрат в результате осуществления определенных операций [28, с. 155].
Б.А. Райзберг представляет определение риска, который конкретизирует виды потерь предпринимателя: «Риск предпринимательский - опасность недополучения дохода, возникновения материальных и финансовых потерь в предпринимательской деятельности» [29, с. 80].
Современный экономический словарь следующим образом определяет: «Риск - возможность наступления событий с отрицательными последствиями в результате определенных решений или действий» [5].

Существует несколько методологических подходов в международной экономике для определения природы риска, приводящих к появлению разных теоретических концепций.
Объективную природу риска обусловливает вероятностная сущность многих природных, социальных и технологических процессов, много вариантность отношений, в которые вступают объекты социально-экономической жизни [22]. 

Субъективная сторона риска заключается в осуществлении выбора из имеющихся возможностей и в расчете вероятности их реализации. Помимо этого, субъективная природа риска проявляется и в том, что люди неодинаково воспринимают одну и ту же величину экономического риска в силу психологических, нравственных, идеологических и других особенностей [22].

Вопрос управления рисками - неотъемлемая часть предпринимательства. Независимо от различных определений риска, все они подразумевают неопределенность и возможность негативных исходов. Необходимость эффективного управления рисками становится ключевым аспектом успешной деятельности организации. Если этот навык отсутствует, организация рискует столкнуться с банкротством в случае непредвиденных обстоятельств. Тем не менее, даже страховые организации не могут пренебрегать рисками, связанными с их бизнесом. Неэффективное управление рисками в таких организациях может привести к серьезным финансовым проблемам и подорвать их финансовую устойчивость. Поэтому необходимо активно заниматься планированием и принимать меры по минимизации рисков как в общем бизнесе, так и в страховых организациях.
Одна из первых попыток классифицировать риски была предпринята английским экономистом Дж. М. Кейнсом. В настоящее время существует множество вариантов, на рисунке 1 представлена широко распространенная классификация в общем виде.
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Рисунок 1 - Классификация рисков по группам

По фактору возникновения риски бывают:

·  внутренние - определяются деятельностью организации;
· внешние - связаны с процессами во внешней среде.
Внутренние риски возникают в организации по итогам просчетов в стратегическом планировании, неэффективном менеджменте низком уровне квалификации персонала и других факторов.

Виды внутренних рисков организации:

· организационный риск;

· портфельный риск;

· ресурсный риск;

· кредитный риск;

· инновационный риск.

Негативное влияние на финансовое положение организации может оказывать неправильно организованная работа, что влечет за собой организационный риск.

Недостаток или отсутствие запасов для неожиданных ситуаций может привести к риску исчерпания ресурсов.

Убытки на ценных бумагах могут стать причиной возникновения риска портфеля.

Если заемщик не сможет выполнить свои обязательства и возникнет задолженность, это может привести к кредитному риску.

Появление инновационного риска обусловлено потребностью в долгосрочном финансировании научно-технических проектов.

Изменения в законодательстве, политической обстановке, стихийные бедствия и другие факторы могут вызвать риски из внешней среды.

По возможности страхования подразделяются на:

·  страхуемые - риски, которые готова взять на себя страховая организация;

· не страхуемые - не подлежат страхованию.

По характеру воздействия рисков на результат деятельности выделяют:

· спекулятивные - возможность получать положительный и отрицательный результат;

· чистые - возможность получать отрицательный или нулевой результат.

В зависимости от финансовых потерь риски градируются на:

·  допустимый - риск потери прибыли от реализации того или иного проекта, программы или от деятельности в целом;
· критический - риск потерь в размере произведенных затрат на осуществление данного вида деятельности или отдельного проекта;

· катастрофический - риск потерь в размере, равном или превышающем все имущественное состояние организации.

По возможности предвидения можно выделить:

· прогнозируемый - связан с циклическим развитием экономики, предсказуемым развитием конкуренции и т.п.;

· непрогнозируемый - форс-мажорные риски.

По длительности воздействия риски дифференцируются как:

· постоянные - характерны для всего периода осуществления операции и связаны с действием постоянных факторов;

· временные - возникают лишь на отдельных этапах осуществления финансовой операции.

По сферам проявления риски подразделяются на:

· политические - риски прямых убытков и потерь или недополучения прибыли из-за неблагоприятных изменений политической ситуации в государстве, сфере или действий местной власти;

· социальные - риски, связанные с социальными кризисами и проблемами;

· экологические - риски, связанные с наступлением гражданской ответственности за нанесение ущерба окружающей среде, а также жизни и здоровью третьих лиц;

· коммерческие - риски экономических потерь, возникающие в любой коммерческой деятельности;

� составлено автором по: [2, 5]






