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Система технического обслуживания в газовом хозяйстве - совокупность взаимосвязанных средств, материалов, документации и исполнителей, необходимых для предупреждения неисправностей в системах газоснабжения.
Под техническим обслуживанием понимается контроль технического состояния, очистка, смазка, регулировка и другие операции по поддержанию работоспособности и исправности газопроводов, газоиспользующих установок и газовых приборов.
Качество измерений представляет собой комплексное понятие и зависит от многих факторов: применения и обслуживания соответствующего оборудования, создания и поддержания требуемых условий проведения измерений, компетентности и квалификации персонала, правильности выбора и применения методик измерений, оценки и выбора поставщиков и субподрядных организаций и т.п. 
Важным моментом также является метрологическое обеспечение контроля качества технологического процесса. Измерение – одно из важных составляющих, входящих в процедуру контроля качества процесса. 
Метрологическое обеспечение представляет собой установление и применение научных и организационных основ, технических средств, правил и норм, необходимых для достижения единства и требуемой точности измерений.
Таким образом, проблема обеспечения высокого качества продукции тесно связана с проблемой качества измерений. 
Все вышеперечисленное обосновывает актؚуальность и значимость выбранной темы исследования.
