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ВВЕДЕНИЕ

Деятельность любой компании, функционирующей в настоящее время, ориентирована в конечном итоге на увеличение прибыли, которую она получает. При этом ключевым фактором, способствующим развитию и наращиванию прибыли, является устойчивая (и улучшающаяся) конкурентная позиция компании, то есть ее конкурентоспособность.
В современной практике менеджмента и маркетинга уровень конкурентоспособности можно расценивать, как один из ключевых индикаторов, отражающих эффективность управления и способность к обеспечению устойчивого роста компании. Поэтому управление конкурентоспособностью выступает одним из базовых инструментов обеспечения эффективного функционирования компании. Это в свою очередь обуславливает актуальность и необходимость постоянного мониторинга рыночной среды и занимаемой компанией конкурентной позиции, проведение оценки ее конкурентоспособности и выявления резервов и направлений ее повышения, совершенствования механизма управления ею в компании.
Объект исследования выпускной квалификационной работы – Акционерное общество «Комбинат пищевой «Хороший вкус».
Предметом исследования в работе является – управление конкурентоспособностью АО «Комбинат пищевой «Хороший вкус».
Цель выпускной квалификационной работы – оценка конкурентоспособности АО «Комбинат пищевой «Хороший вкус» и разработка рекомендаций по управлению ею на мясокомбинате.
Для достижения поставленной цели исследования в выпускной квалификационной работе решены задачи:
– исследовать теоретические аспекты управления конкурентоспособностью мясокомбината;
– проанализировать маркетинговую ситуацию и конкурентоспособность АО «Комбинат пищевой «Хороший вкус»;
– разработать рекомендации по управлению конкурентоспособностью для АО «Комбинат пищевой «Хороший вкус».
При написании выпускной квалификационной работы использованы такие общенаучные методы, как: наблюдение, сопоставление, обобщение и сравнение, методы вертикального и горизонтального анализа, а также специальные методы маркетинга, основанные на методологии PEST, SNW, БКГ и др.
Теоретико-методологическую основу исследования составляют учебники, пособия и публикации, раскрывающие содержание конкуренции и конкурентоспособности, а также современные подходы к управлению. Наиболее значимыми трудами, использованными в работе, выступают публикации и учебные материалы таких авторов, как Н. Авраменко, А.Г. Бездудная, И.Р. Винокур, А.М. Воронцова, Е.С. Жданова, А.В. Завгородняя, П.А. Заколодный, Л.А. Карапетян, Л.А. Пригода и др. 
Информационной базой для написания работы послужили данные годовой бухгалтерской отчетности АО «Комбинат пищевой «Хороший вкус», а также данные, полученные из открытых источников, характеризующих результаты функционирования мясокомбинатов-конкурентов.
Работа состоит из основной части, включающей три раздела, а также введения, заключения, списка использованных источников и приложений.
