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Введение

Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем обстоятельством, что немногие регионы Российской Федерации, специализирующиеся на оказании туристско-рекреационных услуг, имеют реальный вклад этого вида деятельности в региональное развитие, несмотря на наличие всех на то предпосылок. Но особо охраняемый эколого-курортный регион Кавказские Минеральные Воды является примером для многих регионов полного использования своего потенциала. Данная территория знаменита лечебными, минеральными и грязевыми источниками.
Территория курортов Кавказских Минеральных Вод является главной дестинацией Ставропольского края, которая базируется на исторически сложившейся большой базе лечебных учреждений и соответствующей туристской инфраструктуре. Данные курорты специализируется на использовании природных ресурсов в бальнеологических целях (лечении минеральными водами, а также лечебными грязями), что формирует большой туристский потенциал региона, который в настоящее время используется только частично. В Кавказских Минеральных Водах работает 130 санаториев общей вместимостью 33 532 места; а также 365 гостиниц, 18 пансионатов и 33 базы отдыха, рассчитанных на 12 584 места [22]. Основной фактор рекреационных возможностей – наличие уникальных по своему составу и свойствам минеральных вод.
Однако согласно статистическим данным лишь 1,76% граждан Российской Федерации отдыхают на курортах Ставропольского края, а процент иностранных туристов, посетивших эти курорты, еще ниже (0,77%) [22]. Поэтому необходим всесторонний анализ рекреационных ресурсов курортов Кавказских Минеральных Вод, чтобы найти пути их эффективного использования.
Целью курсовой работы является исследование рекреационных ресурсов эколого-курортного региона Кавказские Минеральные Воды Ставропольского края и возможностей их использования на современном этапе.
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