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ВВЕДЕНИЕ

Основными задачами прохождения практики являются: 
- развития навыков самостоятельной работы с законодательными и нормативными документами, научной и специальной литературой применительно к конкретным практическим ситуациям; 
- закрепление полученных знаний, умений и навыков в процессе выполнения заданий в реальных ситуациях по месту прохождения практики.
Объектом производственной (преддипломной) практики является процесс временного хранения товаров на СВХ. Предметом практики является организация таможенного контроля при временном хранении товаров на СВХ 
Теоретической основой представленного отчета послужили научные труды, учебные пособия, монографии, научные статьи по теме исследования таких авторов как: П.Н. Афонин, А.П. Джабиев, М. Ю. Коноваленко, В.В. Макрусев, Т. А. Матвеева и др., интернет-ресурсы, а также нормативные правовые акты в сфере деятельности складов временного хранения.
Методологическую базу отчета составляют методы системного анализа, индукции, логический и статистический метод, а также ряд иных методов, позволяющих провести углубленное исследование выбранной темы.
Отчет о прохождении производственной (преддипломной) практики состоит из введения, двух разделов, заключения, списка использованных источников и приложений.
В первом разделе представлена характеристика функционирования таможенного склада временного хранения.
Во втором разделе проведено исследование организации таможенного контроля при временном хранении товаров на СВХ на современном этапе.
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