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ВВЕДЕНИЕ

Товариществом собственников недвижимости (ТСН) признается добровольное объединение собственников недвижимого имущества, созданное ими для совместного владения, пользования и в установленных законом пределах распоряжения имуществом.
Упрощенная система налогообложения, применяемая в некоммерческой организации, имеет ряд преимуществ при учете поступлений, которые не являются взносами собственников.  
Выбор упрощенной системы налогообложения «доходы минус расходы» может иметь региональные льготы. Согласно Пункт 1 статьи 346.20 НК РФ, пп. 3 пункта 1 статьи 2 Закона N 31-ОЗ налоговая ставка составляет 7%.
Упрощенная система налогообложения (УСН) – это налоговый режим, в котором подразумевается особый порядок уплаты налогов и ориентирован на представителей малого и среднего бизнеса.
Доход – увеличение экономических выгод организации в результате поступления различных активов и погашения обязательств, приводящее к увеличению капитала этой компании (п. 2 ПБУ 9/99). 
К доходам некоммерческой организации, относятся денежные или иные средства, получаемые в результате ее деятельности. Российское законодательство позволяет некоммерческим организациям заниматься деятельностью, приносящий доход, при условии, что она не будет противоречить целям ее уставной деятельности. Доходы дополняют поступления, получаемые некоммерческой организацией, но заменить полностью целевые поступления они не могут.
Расходы –  это затраты, которые ведут к уменьшению экономических выгод, которая определяется сметой доходов и расходов за год. В ней отражаются необходимые расходы на содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, затраты на капитальный ремонт и реконструкцию многоквартирного дома, специальные взносы и отчисления в резервный фонд, а также расходы на другие установленные законом и уставом товарищества цели (п. 2 и п. 1 ст. 137 ЖК РФ).
При применении упрощенной системы налогообложения необходимо соблюсти ряд условий:
· Отсутствие филиалов
· Средняя численность работников не превысила 130 человек.
· Организация имеет право перейти на УСН, если по итогам девяти месяцев того года, в котором организация подает уведомление о переходе, ее доходы не превысили 123,3 млн. рублей (ст. 346.12 НК РФ).
Целью данной работы является изучение теоретических и практических знаний бухгалтерского учета доходов и расходов при упрощенной системе налогообложения и разработка рекомендаций по некоммерческой организации  ТСН «Шейнкмана-134»;.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
1. изучить теоретические основы бухгалтерского учета и анализа доходов и расходов в условиях применения упрощенной системы налогообложения;
2. изучить организацию бухгалтерского учета доходов и расходов на примере предприятия ТСН «Шейнкмана-134»;
3. провести анализ доходов и расходов в условиях применения упрощенной системы налогообложения на предприятии ТСН «Шейнкмана-134».
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