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В настоящее время экономическая ситуация в Российской Федерации серьезно влияет на сектор малого бизнеса. Существует несколько значительных препятствий: высокие административные барьеры, низкий уровень финансовой грамотности среди населения и недостаток средств для создания и успешного ведения собственного дела. Чаще всего представители малого бизнеса не могут позволить себе нанимать профессионалов по бухгалтерскому учету и налогообложению, что заставляет их самостоятельно разбираться в этих вопросах, что является довольно сложной задачей. Основная проблема заключается в оптимизации учета всех доходов и расходов компании, а также правильном оформлении в соответствии с налоговым законодательством. Сложность этого процесса приводит к тому, что бухгалтерская работа сводится к выполнению требований налогового учета.
На сегодняшний день бухгалтерская отчетность является важной и обязательной частью любой информационной системы на предприятии. Финансовые отчеты представляют собой специальную информационную систему о общих результатах деятельности предприятия за определенный отчетный период. Пользователи данных финансовой отчетности могут получить разнообразную информацию для принятия управленческих решений.
Отсутствие достоверности финансовых расходов предприятий малого бизнеса в рамках экономической деятельности может привести к формированию подозрения у органов налогового регулирования, которые применяют механизмы фискального контроля и мониторинга для обеспечения фискального порядка национальной экономической и финансовой системы. 
В этом и заключается актуальность изучения и анализа организации бухгалтерского учета и отчетности на предприятиях малого бизнеса.
Цель выпускной квалификационной работы – разработать мероприятия по совершенствованию организации бухгалтерского учета и отчетности ООО «Энерготехстрой» и оценить их эффективность. 
В соответствии с целью были сформулированы следующие задачи:
– изучить особенности и формы бухгалтерского учета на предприятиях малого бизнеса;
– охарактеризовать действующую систему налогообложения малых предприятий;
– рассмотреть внутренний контроль на предприятиях малого бизнеса;
– дать организационно-экономическую характеристику ООО «Энерготехстрой»
– провести анализ организации бухгалтерского учета в ООО «Энерготехстрой»;
– провести оценку формирования отчетности ООО «Энерготехстрой»;
– разработать мероприятия по на совершенствование организации бухгалтерского учета и отчетности ООО «Энерготехстрой» и произвести расчет экономической эффективности предложенных мероприятий.
Объект исследования – ООО «Энерготехстрой».
Предмет исследования – организация ведения бухгалтерского учета и отчетности на ООО «Энерготехстрой».
Теоретической основой и базой исследования послужили труды различных зарубежных и отечественных ученых и экономистов, которые посвящали их изучению и анализу организации ведения бухгалтерского учета на предприятиях малого бизнеса. 
Информационной базой исследования послужили различные внутренние и нормативны документы ООО «Энерготехстрой», а также разнообразные статистические материалы из источников периодической печати и интернет-источников. 
Методологическую базу исследования составили метод систематизации; изучение разнообразных научных материалов по теме исследования, а также метод анализа, метод синтеза, включая структурный и функциональный анализ.
Практическая значимость работы заключается в разработке рекомендаций по совершенствованию организации бухгалтерского учета и отчетности ООО «Энерготехстрой» и дальнейшем их использовании в деятельности фирмы.
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Изучая особенности и формы бухгалтерского учета в малом бизнесе, необходимо понимать, что малый и средний бизнес определяется как совокупность хозяйствующих субъектов, деятельность которых направлена на получение прибыли. 
В различных странах этот тип бизнеса классифицируется с учетом определенных критериев, и законодательство устанавливает статус предприятия на основании размера выручки, численности работников, и других факторов. 
В микропредприятиях, например, среднесписочная численность работников не должна превышать 15 человек, а годовой доход не более 120 миллионов рублей. Законодательство также использует термины «малое предпринимательство» и «малый бизнес» для обозначения данной сферы. Федеральный закон № 209-ФЗ является основополагающим документом по развитию малого и среднего предпринимательства в России, установлены критерии отнесения предприятий к субъектам малого бизнеса, такие как размер выручки, численность работников и состав учредителей. Кроме микропредприятий, к малому бизнесу также относятся самозанятые граждане [46].
По российскому законодательству, малое предприятие – это фирма с ограниченной численностью персонала, упрощенной структурой и небольшим объемом хозяйственного оборота. Малое предпринимательство включает в себя деятельность физических лиц и предприятий различных организационно-правовых форм [4, c. 74].
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