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В настоящее время на экономическую и социальную сферы страны субъекты малого предпринимательства оказывают положительное влияние, так как обеспечивают здоровую конкуренцию, легко подстраиваются под новые условия, более мобильны и имеют низкий порог для входа, т.е. не вызывают сложностей в моментах регистрации и открытия, также они предоставляют рабочие места, тем самым сокращая процент безработицы. С целью поддержания малого бизнеса государство разрабатывает программы финансирования, а также предоставляет возможность упрощения бухгалтерского и налогового учетов и отчетности, чем обоснована актуальность выбранной темы выпускной квалификационной работы. Реализация этой возможности рассмотрена на примере организации ООО «ЛесТехАвто».
Целью исследования является разработка усовершенствований бухгалтерского учета в организации.
Для достижения цели были поставлены следующие задачи:
– рассмотреть нормативно-правовую базу, регулирующую субъекты малого и среднего предпринимательства в РФ;
– проанализировать существующие режимы налогообложения для малого предпринимательства и обосновать выбор системы для организации;
– дать характеристику ООО «ЛесТехАвто» и оценить основные элементы учетной политики;
– изучить особенности упрощенного бухгалтерского учета в организации;
– разработать мероприятия по совершенствованию учета в организации;
– обосновать экономическую эффективность рекомендуемых мероприятий.
Предметом исследования выступают экономические отношения, возникающие в процессе организации учета и формирования отчетности.
Объектом исследования является финансово-хозяйственная деятельность микропредприятия ООО «ЛесТехАвто».
