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Выставочно-ярмарочная деятельность считается одной из наиболее перспективных и успешно развивающихся отраслей в мире, которая способствует международному продвижению компаний. Участие в международных выставках и ярмарках дает возможность компаниям представить свою продукцию, обменяться актуальной информацией, проанализировать конкурентную среду своей отрасли, установить долгосрочные деловые отношения и обеспечить расширение экспорта продукции на мировом рынке.
Участие в международной выставочно-ярмарочной деятельности благоприятно влияет на установление внешнеэкономических связей между странами и регионами. Международные выставки и ярмарки являются эффективной площадкой, на которых проводятся форумы и презентации новейших разработок в промышленной, научной и экономической сферах.
В актуальных рыночных условиях изменения в мировой экономике приводят к трансформации и изменению выставочно-ярмарочной деятельности в мире. Существенное влияние на мировой бизнес оказала пандемия COVID-19, которая повлекла за собой спад темпов экономического развития и множество социальных ограничений. Социальная изоляция и меры дистанции повлияли на увеличение использования технологий удаленной работы. Цифровизация стала оказывать значительное влияние на мировую экономику и общество, что приводит к усовершенствованию и внедрению информационно-технологических новшеств и открывает всё больше новых перспектив. В мировой выставочно-ярмарочной деятельности цифровые возможности расширяют численность аудитории за счет виртуальных выставок и онлайн-трансляций. Организаторы с каждым разом внедряют инновационные решения в проведение для повышения доступности и уникальности выставок и ярмарок.
Стоит отметить, что в условиях современных глобальных вызовов российским предприятиям необходимо учитывать факторы нестабильности международной среды, мировых политических событий и экономические санкции. Эти факторы оказывают существенное влияние на развитие выставочно-ярмарочной деятельности, создавая как угрозы, так и возможности для адаптации и поиска новых путей развития.
Актуальность данной работы обусловлена необходимостью участия в международной выставочно-ярмарочной деятельности российских предприятий для эффективного продвижения на зарубежные рынки.
Целью выпускной квалификационной работы является разработка проекта по организации участия АО «Сталепромышленная компания» в китайской ярмарке экспортных и импортных товаров.
Для реализации данной цели поставлены следующие задачи:
· изучить теоретические основы международной выставочной деятельности;
· провести анализ предприятия АО «Сталепромышленная компания»;
· разработать проект участия АО «Сталепромышленная компания» в китайской ярмарке экспортных и импортных товаров в 2024 году. 
Объектом выпускной квалификационной работы является Акционерное Общество «Сталепромышленная компания».
Предметом работы является определение стратегии расширения международной деятельности АО «Сталепромышленная компания» путём разработки участия в китайской ярмарке экспортных и импортных товаров.
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