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Сегодняшний рынок в России функционирует свободно и оптимально, открывая возможности для организаций различных форм собственности и секторов внутри каждой из них. Малое предпринимательство занимает важное место в процессе рыночных преобразований в стране.
Малые и средние предприятия в России не только способствуют существованию другой организации, но и помогают раскрыть внутренний потенциал личности. Кроме того, современный малый бизнес способен обеспечить граждан новыми рабочими местами, тем самым способствуя снижению безработицы и социально-экономической напряженности.
В настоящее время уровень открытости экономической политики государства и деятельности российских предпринимателей во многом зависят от уровня развития малого и среднего предпринимательства. Поддерживая экономические аспекты развития малого и среднего предпринимательства, российское правительство и государство в целом решают общую проблему повышения уровня благосостояния граждан, а также увеличивают объем налоговых поступлений в российский бюджет.
В связи с этим задачи, стоящие перед бухгалтерией малых и средних предприятий, обеспечение как внешних, так и внутренних пользователей информацией с указанием показателей эффективности, оценка имущественного и финансового положения, рассказывают нам о важности роли бухгалтерского учета как компаса при принятии решений в области управления предприятием.
Бухгалтерский учет, который представляет собой специфическую статистическую систему для сбора и обобщения информации и отражает всю предпринимательскую деятельность, является наиболее важной функцией в условиях экономического существования малых и средних предприятий.
В этом аспекте организация бухгалтерского учета на предприятии строго основывается на общенаучных принципах управления в рамках системного подхода, экономико-математического моделирования и других методов.
Таким образом, актуальность выбранной темы обусловлена необходимостью решения проблем, связанных с успешным развитием малых и средних предприятий, а также механизмов формирования отражения их имущественного и финансового положения.
Объектом исследования дипломной работы является малое предприятие ООО «ГЕРМЕС».
Предметом данного исследования является анализ и оценка бухгалтерского учета на предприятиях.
Целью дипломной работы является разработка предложений по совершенствованию бухгалтерского учета предприятия ООО «ГЕРМЕС».
Для достижения целей, поставленных в рамках работы, необходимо решить следующие задачи:
1. Рассмотрим теоретические аспекты бухгалтерского учета на малых и средних предприятиях, их роль и значение в экономике, формы ведения бухгалтерского учета, налоговую систему малых и средних предприятий;
2. Проанализировать бухгалтерский учет малого бизнеса на примере ООО «ГЕРМЕС». Принимая во внимание особенности предприятия, принципы ведения бухгалтерского учета и учетную политику предприятия.
3. Разработать предложения по ведению бухгалтерского учета на предприятии.
Для решения поставленных в работе задач были применены общенаучные когнитивные методы: методы теоретического исследования, системные методы, методы сравнительного анализа. Кроме того, использование системного подхода позволило изучить рассматриваемые вопросы в их общей взаимосвязи.
Научная новизна исследования заключается в изучении проблем и методов совершенствования деятельности малых и средних предприятий, разработке практических рекомендаций с целью повышения эффективности ведения бухгалтерского учета на предприятии.
Практическая значимость данного исследования обусловлена тем, что разработанные рекомендации ориентированы на повышение эффективности ведения бухгалтерского учета торговых предприятий и могут быть использованы в их практической деятельности.
База источников исследования включает нормативно-правовые акты Российской Федерации (федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, постановления Федерального Правительства Российской Федерации, региональные правовые акты и т.д.), обеспечивающие законодательную поддержку малого и среднего предпринимательства на разных этапах социально-экономической деятельности, а также законы о малом и среднем предпринимательстве, результаты научных исследований отечественных и зарубежных ученых, а также результаты исследований ведущих специалистов в области экономики и бухгалтерского учета: Алборов В.А., Бабаев Ю.А., Гетман В.Г., Ковалев В.В., Оноприенко В.И., Персон Т., Савицкая Г.В., Соколов П.В., Шестопалов А., Яковлев Н.Я. и другие.
Большое значение при изучении деятельности малых и средних предприятий имеет анализ вышеуказанных источников, которые обладают полнотой содержания, раскрывают теоретические аспекты их деятельности, раскрывают полноту информации об объекте исследования и положениях, основанных на нем. Они работают. Кроме того, анализ нормативной и законодательной базы позволяет выделить вопросы, поднятые в квалификационной работе.
Практическая значимость дипломной работы заключается в том, что в ней разрабатываются основные направления совершенствования бухгалтерского учета малых и средних предприятий и повышается эффективность их деятельности.
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