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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность выбранной темы исследования вызвана тем, что различные материальные улики, выступающие в качестве вещественных доказательств, всегда применяются для уточнения тех или иных обстоятельств слушаемого дела. Значение и содержание определенных доказательств могут быть подвержены корректной оценке исключительно после подробного, всестороннего сравнения со всеми условиями слушаемого дела, с другими собранными уликами и доказательствами, полученными в процессе следствия, расследования, а также проводимого судебного разбирательства.
Вещественные доказательства, рассматриваемые в качестве улик, могут играть ключевую роль в судебном разбирательстве, способствуя оправданию подозреваемого, выявлению виновного лица либо определению новых существенных обстоятельств для последующего раскрытия уголовного дела. Одновременно неаккуратное отношение к вещественным доказательствам может стать важнейшим фактором, обеспечивающим взаимное исключение материальных улик.
Новации действующего Уголовно – процессуального кодекса, прошедшие публикацию, предполагают детализацию процедур извлечения вещественных доказательств по мере следствия, в первую очередь это касается преступлений финансово – экономической категории, средств – переносчиков виртуальных сведений (системные блоки, флэш-карты, сервера, ноутбуки), характеризующих особенности функционирования субъектов ведения бизнеса, а также рассмотрения особенностей извлечения таких переносчиков и копирования данных.
При определённых обстоятельствах, когда извлечение переносчиков виртуальных данных целесообразно для процедуры доказывания, допускается их копирование, но на основании письменного ходатайства их законного собственника.                    
Цель выпускной квалификационной работы заключается в проведении всестороннего анализа определения, юридической сущности, специфических признаков, типов, особенностей процесса формирования, хранения и извлечения, а также последующего применения вещественных доказательств по завершению судебного слушания, разработке предложений, направленных на улучшение действующих норм уголовно – процессуального законодательства, регламентирующих аспекты формирования, использования вещественных доказательств и материальных улик для уточнения деталей слушаемого уголовного дела.
С учётом поставленной цели автором выпускной квалификационной работы определены такие задачи:
· дать оценку вещественным доказательствам, а также их правовому значению;
· провести классификацию, типологию имеющихся видов и форм вещественных доказательств;
· охарактеризовать особенности процедуры формирования доказательственной базы;
· рассмотреть специфику процедур проверки и оценки вещественных доказательств;
· описать порядок хранения вещественных доказательств;
Объект выпускной квалификационной работы определяется совокупностью правоотношений, проявляющихся в процессе уголовного судебного слушания по сбору, сверке, анализу, применению и хранению доказательственной базы.  
Предмет выпускной квалификационной работы характеризуется набором правовых норм и положений, регламентирующих механизм формирования доказательственной базы в системе уголовно – процессуального права, а также особенности их применения в практических условиях.
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