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В современном мире, в условиях усиленной конкуренции, нестабильной внешней обстановки и экономической среды хозяйствующих субъектов, возникла необходимость более тщательно контролировать и регулировать финансовое состояние и устойчивость положения организации. 
На сегодняшний день именно бухгалтерский баланс является наиболее полной, объективной и достоверной информационной базой, на основании которой можно сформировать представление о хозяйствующем субъекте и о его финансовом положении. 
В соответствии с законодательством Российской Федерации, бухгалтерская (финансовая) отчетность является открытым источником информации, а ее состав, содержание и формы представления объединены основными параметрами. 
Актуальность темы исследования заключается в том, что бухгалтерский баланс используется руководством компании как основа для принятия управленческих решений. Анализ, оценка и аудит бухгалтерского баланса организации является ключевой частью в развитии и эффективном функционировании компании на рынке, так как позволяют регулировать все денежные потоки организации. С помощью анализа бухгалтерского баланса можно выявить причины отклонений от ранее установленных параметров и выявить неиспользованные резервы производства. Статистические органы широко использовать годовые отчеты многих компаний для различных разработок, которые позволяют определить направление и уровень развития производства. 
Финансовый бухгалтерские данные, полученные в годовом отчете, дают информацию, которая необходимы топ-менеджерам для финансирования инвестиционных проектов. Суть анализа финансовой отчетности с позиции пользователя заключается в рассмотрении и оценивать информацию в отчетности для получения достоверных выводов о прошлом состояние организации с целью прогнозирования ее функционирования в будущем.
Таким образом, бухгалтерский баланс служит основным инструментом руководства бизнеса для принятия грамотных управленческих решений по вопросам оценки текущего состояния компании, ее платежеспособности, а также прогнозирования ее дальнейшего развития, с целью максимизации прибыли.  
Степень научной разработанности проблемы. Исследованием состава и содержания бухгалтерской отчетности предприятия занимались такие ученые, как: О.А. Заббарова, Р.С. Никандрова, В.А. Ровенских, И.А. Слабинская, Е.М. Сорокина. Значительный вклад в изучение вопросов анализа финансового состояния организации на основе бухгалтерской отчетности, в том числе бухгалтерского баланса, внесли следующие ученые: Г.В. Савицкая, Э.А. Маркарьян, Л.Т. Гиляровская, В.В. Ковалев, А.Д. Шеремет, Е.В. Негашев, Л.В. Донцова, Н.А. Никифорова, О.В. Ефимова, Н.С. Пласкова, А.А. Канке, И.П. Кошевая, И.Т. Абдукаримов.
Цель исследования. Изучить особенности формирования, анализа и аудита бухгалтерского баланса организации, а также разработать мероприятия по совершенствованию деятельности компании на примере ООО «Альпгаз».
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
· изучить теоретические аспекты содержания и формирования бухгалтерского баланса;
· выявить значение и роль бухгалтерского баланса, как части финансовой (бухгалтерской) отчетности;
· исследовать методики анализа финансового состояния на основании бухгалтерского баланса;
· рассмотреть особенности анализа и аудита бухгалтерского баланса;
· проанализировать финансовое состояние ООО «Альпгаз» посредством аналитической обработки баланса организации;
· сформулировать основные направления основные направления повышения эффективности деятельности предприятия и составить прогнозный баланс предприятия.
Объектом исследования является Общество с ограниченной ответственностью «Альпгаз». 
Предметом исследования выступают методические и практические аспекты анализа, оценки и аудита финансовой отчетности организации ООО «Альпгаз».


104

