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В современном мире развитие международного рынка транспортно-логистических услуг играет ключевую роль в обеспечении эффективности международной торговли, обмена товарами и услугами между странами и континентами. Растущие потребности в глобальном перевозочном обслуживании и транспортной логистике создают новые вызовы и возможности для бизнеса, государств и потребителей. В свете этого вырастает потребность в исследовании особенностей развития международного рынка транспортно-логистических услуг. 
Актуальность данной работы выражена продолжающейся интеграцией мировой экономики и возникновением новых международных логистических цепочек. Политические события, тарифные изменения, санкции и другие изменения в мировой торговле имеют большое влияние на международный рынок транспортно-логистических услуг, тем самым создавая новые препятствия и возможности для развития этой отрасли. Исследование особенностей развития международного рынка транспортно-логистических услуг на современном этапе позволит понять текущие тенденции и выработать стратегии для успеха в данной области, а также внести вклад в развитие международной логистики.
Целью выпускной квалификационной работы является выявление особенностей рынка международных логистических услуг на современном этапе и разработка рекомендаций по повышению эффективности международно-логистической деятельности предприятий России на примере АО «Сиайти терминал».
Для реализации поставленной цели необходимо выполнить следующий ряд задач:
- Определение теоретических основ транспортной логистики.
- Выявление особенностей ведения международной транспортной логистики.
- Проанализировать текущее состояние международного и Российского рынка транспортно-логистических услуг.
- Провести анализ эффективности логистической деятельности АО «Сиайти терминал».
- Предложить конкретные рекомендации по повышению эффективности логистической деятельности АО «Сиайти терминал».
Объектом исследования является международный рынок транспортно-логистических услуг.
Предметом исследования является логистическая деятельность АО «Сиайти терминал».
При проведении исследования использовались: анализ литературы, изучение и обобщение отечественной и зарубежной практики, анализ нормативно-правовой документации, сравнение, теоретический анализ и синтез, индукция и дедукция.
Практическая значимость исследовательской работы состоит в выявлении сильных и слабых сторон в логистической деятельности АО «Сиайти терминал» и разработке предложений по ее усовершенствованию.
Информационной базой при написании данной работы послужили учебные издания, научные публикации таких российских и зарубежных ученых как: Ивуть Р.Б., Аникин Б.А., Черникова С.А., Гудков В.А., Хескет Д.Л., Гласковски Л.А., данные статистических отчетов, публичные отчеты компаний и различные зарубежные издания.
Структура работы обусловлена предметом, целью и задачами исследования. Работа состоит из введения, трех глав и заключения. Введение раскрывает актуальность, объект, предмет, цель, задачи и методы исследования, раскрывает практическую значимость работы. В первой главе раскрываются теоретические основы международного рынка транспортно-логистических услуг. Во второй главе проводится анализ транспортно-логистических услуг мирового и Российского рынка. В третьей главе анализируется эффективность логистической деятельности предприятия АО «Сиайти терминал» и разрабатываются предложения по повышению эффективности логистической деятельности. В заключении подводятся итоги исследования, формируются окончательные выводы по рассматриваемой теме.
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