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ВВЕДЕНИЕ
В современном обществе судебная система играет ключевую роль в обеспечении законности и справедливости. Рассмотрение уголовных дел, безусловно, является одним из наиболее важных аспектов работы судейского корпуса. Особенности обеспечения рассмотрения судьей уголовных дел заслуживают внимания и тщательного анализа.
Данная дипломная работа нацелена на изучение особенностей, проблем и перспектив в обеспечении рассмотрения судьей уголовных дел. В процессе исследования будут изучены юридические, социальные и этические аспекты данной темы с целью выявления наиболее эффективных подходов к обеспечению рассмотрения уголовных дел судьями.
Актуальность моей дипломной работы «Особенности обеспечения рассмотрении судьей уголовных дел» заключается в том, что судебное делопроизводство в судах общей юрисдикции Российской Федерации имеет особое значение для обеспечения справедливого разрешения уголовно-правовых споров. Организация судебного делопроизводства является сложным и многогранным процессом, который определяет эффективность работы судов общей юрисдикции. Актуальность темы дипломной работы связана со значительным распространением исследуемого явления и заключается в необходимости разработки рекомендаций по совершенствованию работы в рассматриваемой области.
[bookmark: _Hlk167356967]Целью данной работы является изучение особенностей обеспечения судебного процесса, выявление факторов, влияющих на эффективность рассмотрения уголовных дел, и предложение рекомендаций по улучшению этого процесса.
Задачами работы являются:
1. Изучение теоретических аспектов обеспечения рассмотрения уголовных дел судьей;
2. Анализ нормативно-правовой базы обеспечения рассмотрения уголовных дел судьей;
3. Оценка эффективности обеспечения судей при рассмотрении уголовных дел
4. Выявление этических и профессиональных аспектов рассмотрения уголовных дел судьями
5. Исследование возможных проблем и вызовов, с которыми сталкиваются судьи при рассмотрении уголовных дел
6. Предложение рекомендаций по совершенствованию проблем по обеспечению рассмотрения уголовных дел судьями. 
Объектом исследования данной выпускной квалификационной работы выступает уголовное право.
Предметом исследования является обеспечение рассмотрения уголовных дел судьей
В ходе исследования будут рассмотрены существующие нормы и принципы, регулирующие рассмотрение уголовных дел судьями, а также анализироваться практические случаи и проблемы, с которыми сталкиваются судьи в ходе рассмотрения уголовных дел.
Работа представляет научно-практическую значимость, так как ее результаты могут быть использованы при разработке рекомендаций по совершенствованию законодательства и практики рассмотрения уголовных дел судьями. 
[bookmark: _Hlk167121493]Теоретической основой дипломной работы послужили труды ученых советского периода, а также современные исследования российских и зарубежных ученых в области теории государства и права, уголовного и конституционного права. В работе использованы документы и труды известных русских юристов XIX века, анализируется отечественное законодательство, в частности: Конституция Российской Федерации, Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, а также иные федеральные, конституционные законы, нормы российского уголовного законодательства Х – ХХ вв., а также решения Конституционного Суда Российской Федерации, постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации, иные нормативные документы. 
Практическая значимость заключается в том, что содержащиеся в работе выводы могут быть использованы в правоприменительной деятельности и в научных исследованиях, посвященных изучению Особенностей обеспечения рассмотрения судьей уголовных дел
Научная новизна дипломной работы состоит в разработке автором предложений по совершенствованию обеспечения рассмотрения уголовных дел судьей. В работе обоснованы конкретные способы ускорения производства по уголовному делу, а также определены последовательность и порядок шагов, которые могут помочь не только улучшить обеспечение рассмотрения уголовных дел судьями, но и повысить качество и справедливость правосудия в целом.
Структура работы обусловлена предметом, целью и задачами исследования. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников.
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