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ВВЕДЕНИЕ
Судья является должностным лицом, наделенное в конституционном порядке полномочиями осуществлять правосудие, и исполняющее свои обязанности на профессиональной основе. К судьям относятся все судьи Конституционного Суда Российской Федерации, арбитражных судов, судов общей юрисдикции, включая военные суды и мировых судей. Судья выполняет важные функции по осуществлению правосудия. Он председательствует в судебных заседаниях при рассмотрении гражданских, административных, уголовных и других дел, а также при рассмотрении жалоб на неправомерные действия органов государственной власти и должностных лиц.
Одной из форм осуществления государственной деятельности является осуществление правосудия. В современном обществе судебная система обеспечивает надежную правовую защиту интересов граждан и государства, тем самым подтверждая демократизм общества и равенство всех граждан перед законом и судом. Кроме того, значимость судебной системы подтверждается ст. 8 Уголовно-процессуального кодекса РФ, в которой говорится о том, что никто не может никто не может быть признан виновным в совершении преступления и подвергнут уголовному наказанию иначе как по приговору суда и в порядке, установленном уголовно-процессуальным кодексом.
При рассмотрении уголовного дела, председательствующему необходимо соблюдать принципы судопроизводства:
1) независимость судей;
2) подчинение судей закону;
3) гласность судебного разбирательства;
4) равноправие сторон;
5) состязательность;
6) непрерывность судебного разбирательства.

Уголовный процесс включает в себя несколько стадий. На предварительной стадии формулируется суть обвинения, далее выявляются и собираются подтверждающие обвинении и доказательства, создаются все другие условия и предпосылки, необходимые для разбирательства и разрешения судом дела по существу. Именно судебное разбирательство является основной стадией уголовного процесса, в рамках которой суд с участием сторон в судебном заседании на основе имеющихся доказательств решает вопрос о виновности или невиновности подсудимого.
В ходе судебного разбирательства суд вправе избрать, изменить или отменить меру пресечения в отношении подсудимого. По вопросам, разрешаемым судом во время судебного заседания, суд выносит определения или постановления, которые подлежат оглашению в судебном заседании. В ходе судебного заседания ведется протокол. Стадия судебного разбирательства завершается вынесением законного и обоснованного судебного решения по делу.
Кроме того, следует отметить, что в большинстве случаев рассмотрение дел ограничивается судебным разбирательством в судах первой инстанции. Судебное разбирательство предназначено для рассмотрения и разрешения дела по существу. Судебное разбирательство происходит в судебном заседании с обязательным извещением лиц, участвующих в деле. Рассматривая дело, суд должен непосредственно исследовать доказательства, установить фактические обстоятельства дела, выяснить права и обязанности сторон.
Разрешая дело, суд обязан вынести законное и обоснованное судебное решение.
Актуальность настоящей дипломной работы состоит в том, что уголовный процесс является одним из основных институтов права в государстве, следовательно, особенности обеспечения судей при рассмотрении данной категории дела нуждаются в исследовании.

Объект дипломной работы составляют правоотношения определяющие цели и задачи уголовного судопроизводства.
Предметом дипломной работы являются нормы законодательства, регламентирующие процесс судебного разбирательства, а также способы окончания судебного разбирательства в уголовном процессе.
Целью дипломной работы является изучение понятия судебного разбирательства, стадий судебного разбирательства, процессуального порядка судебного разбирательства, а также рассмотрение основных способов завершения судебного разбирательства в судах при рассмотрении уголовного дела.
Задачами дипломной работы являются:
1) рассмотреть общие понятия, задачи и значение стадий судебного разбирательства;
2) проанализировать процессуальный порядок и выделить основные этапы судебного разбирательства в уголовном процессе;
3) проанализировать	подготовительную	часть	судебного разбирательства и судебное следствие в уголовном процессе;
4) раскрыть стадию судебных прений и последнее слово подсудимого в уголовном процессе;
5) рассмотреть стадию постановления и вынесения окончательного судебного акта;
6) проанализировать	правовое	регулирование	информационных технологий в деятельности судов;
7) выявить особенности обеспечения рассмотрения судом уголовных дел.
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