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Актуальность темы дипломной работы. В Российской Федерации сконцентрированы крупные запасы минеральных ресурсов, которые в свою очередь, обеспечивают более половины доходов федерального бюджета страны. При этом северные территории Российской Федерации обладают свыше 80% всех промышленных запасов полезных ископаемых, в том числе подавляющая часть никеля и платиноидов (треть мировых запасов), 15% мировых запасов кобальта, а также около 80% нефти и почти весь добываемый газ.
В настоящее время, добыча полезных ископаемых на северных территориях выступает важнейшим фактором обеспечения экономической безопасности Российской Федерации, формируя подавляющую часть национального дохода, в том числе поступлений в иностранной валюте. При этом Арктика за последние годы стала особым объектом государственной политики, приобретая весомое социально-экономическое, а также экологическое значение, в силу постепенного снижения ресурсного потенциала материковой части государства.
Правовое регулирование недропользования на северных территориях Российской Федерации осуществляется в соответствии с общим порядком, установленным базовыми нормативно-правовыми актами в данной отрасли, что не позволяет комплексно и эффективно использовать их геополитический и минерально-сырьевой потенциал. В современном российском законодательстве о недрах не учитывается специфика северных территорий, которая выражается в сложных природно-климатических и горно-геологических условиях.
Совершенствование правового регулирования недропользования в Российской Федерации и Арктике в частности является одной из приоритетных задач, стоящих перед государством. Инвестиционная привлекательность региона может быть реализована при стабильности правовых отношений, четком законодательном закреплении правил природопользования и охраны окружающей среды.

Рассматривая минерально-сырьевой комплекс северных территорий, как наиболее значимый для экономики Российской Федерации, следует учитывать, его формирование на протяжение многих лет обеспечивалось без экологической безопасности, впоследствии приведшее к загрязнению и ухудшению окружающей среды. Необходимо уделить внимание нахождению баланса между деятельности хозяйствующих субъектов – и обеспечению экологической безопасности. Экосистема северных территорий уникальная и занимает особое место в системе защиты национальных интересов в экологической сфере. Учитывая положение, что северные территории являются природной средой проживания коренных малочисленных народов с их традиционной системой природопользования, экологическое значение указанных территорий становится еще более очевидным.
Для совершенствования законодательства о недропользовании в Арктике важно провести его сравнительный анализ, выполнить комплексное научно- теоретическое исследование правового регулирования недропользования в Арктике, выявить факторы, определяющие его специфику.
Все вышеизложенное, а также необходимость совершенствования правового режима использования и охраны природных ресурсов Арктической части Российской Федерации, обуславливают выбор и актуальность заявленной темы дипломной работы.
