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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования определяется тем, что любое государство вынуждено иметь в структуре органов власти специальный аппарат управления, призванный обеспечивать безопасность и правопорядок в обществе. В структуре указанных органов власти особое место занимают правоохранительные органы. В целях реализации возложенных на них задач, государство предоставляет им особые полномочия, позволяющие им прибегать к мерам властного принуждения иных граждан. При этом жизни и здоровье сотрудников правоохранительных органов ставится под особую уголовно-правовую защиту от противоправных действий. В то же время это зачастую не является сдерживающим фактором от нападений на сотрудников правоохранительных органов для того, чтобы воспрепятствовать их законной деятельности, связанной с охраной общественного порядка и обеспечением общественной безопасности либо из мести за осуществление указанной деятельности.
Официальной статистики посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов в свободной доступе не имеется. В литературе обращается внимание на то обстоятельство, что в последнее время в целом по  России наблюдается тенденция снижения случаев посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов. Так, численность преступлений, предусмотренных статьей 317 УК РФ, в структуре преступных посягательств на сотрудников правоохранительных органов составляет от 0,7 до 2,9 % и имеет стабильную тенденцию к снижению более чем в три раза за последние десять лет. При этом наиболее неблагополучным регионом с точки зрения посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов является Северо-Кавказский федеральный округ (далее — СКФО), где зарегистрировано наибольшее количество преступлений, квалифицированных по ст. 317 УК РФ, причем оно неизмеримо больше, чем в других федеральных округах — в 40-50 раз. В среднем, 78 % посягательств на жизнь сотрудников полиции совершается на территории СКФО [28, c. 57].
В теории уголовного права остаются дискуссионными или малоизученными целый ряд вопросов, касающихся понятия посягательства на жизнь сотрудника правоохранительного органа, определения категории потерпевших от преступления, предусмотренного статьей 317 УК РФ, законодательного описания в ней состава, субъективной и объективной сторон данного вида посягательства. Сложности, существующие в практике, связанные с квалификацией посягательств на жизнь сотрудника правоохранительного органа, привели к необходимости принятия Верховным Судом Российской Федерации соответствующих разъяснений, нашедших отражение в Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 01.06.2023г. № 14 «О некоторых вопросах судебной практики по уголовным делам о преступлениях, предусмотренных статьями 317, 318, 319 Уголовного кодекса Российской Федерации».
Указанные обстоятельства определили актуальность темы исследования и её практическую значимость.
Цель настоящего исследования – рассмотреть, проанализировать и всесторонне исследовать понятие и сущность уголовной ответственности за посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа.
Для достижения поставленной цели ставятся следующие задачи:
· рассмотреть историю развития отечественного законодательства, регулирующего уголовную ответственность за посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов;
· выявить положительные моменты зарубежного опыта правового регулирования уголовной ответственности за посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов;
· раскрыть объективные признаки состава посягательства на жизнь сотрудника правоохранительного органа;
· исследовать субъективные признаки состава посягательства на жизнь сотрудника правоохранительного органа;
· провести отграничение посягательства на жизнь сотрудника правоохранительных органов от смежных составов;
· выявить существующие правовые проблемы законодательного регулирования уголовной ответственности за посягательства на жизнь сотрудника правоохранительных органов и предложить пути их решения.
Объектом исследования являются общественные отношения, складывающиеся в сфере уголовно-правовой борьбы с посягательствами на жизнь сотрудников правоохранительных органов, а равно их близких, в целях воспрепятствования законной деятельности указанных лиц по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности либо из мести за такую деятельность.
Предметом исследования является комплекс уголовно-правовых норм, предусматривающих ответственность за посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа (ст. 317 УК РФ), практика их применения. Кроме того, в предмет исследования вошли правоприменительная практика, статистические данные о применении ст. 317 УК РФ, а также постановления Пленумов Верховного Суда РФ.
Теоретической основой исследования явились труды по уголовному праву российских ученых: Л.Д. Гаухман, И.Я. Козаченко, В.М. Лебедева и др. и др. В работе использованы комментарии к уголовному закону, монографии ведущих специалистов в области исследования уголовной ответственности за посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа, а также периодика по рассматриваемой проблематике.
Методологическая основа исследования. Для решения поставленных задач в выпускной квалификационной работе используются следующие принципы и методы: всеобщие принципы научного познания (объективность, всесторонность, полнота и т.д.); общенаучные методы (системный анализ, метод восхождения от абстрактного к конкретному, исторический метод); частно-научные методы (формально-юридический, сравнительный методы).
Нормативной основой выпускной квалификационной работы выступили Конституция Российской Федерации, Уголовный кодекс Российской Федерации, иные  федеральные законы и нормативно-правовые акты, относящиеся к предмету исследования. 
Эмпирическую основу работы составили постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации, а также приговоры и определения по конкретным делам.
Научная новизна работы состоит в комплексном подходе к изучению проблем квалификации посягательств на жизнь сотрудника правоохранительного органа по законодательству Российской Федерации.
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