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Актуальность исследования темы в том, что производство об административных правонарушениях проводится для полного, объективного и своевременного изучения обстоятельств случившегося, вынесения решения по делу и определения причин, которые побудили гражданина нарушить закон.
В КоАП РФ [4] производство по делам об административных правонарушениях посвящен раздел 4. В нем рассматриваются общие положения, перечисляются участники процесса, их права и обязанности. Также в административном кодексе есть глава о предмете доказывания и оценке доказательств. Отдельно рассматриваются обеспечительные меры, возбуждение и рассмотрение дел. Завершается раздел вопросами правовой помощи по подобным делам и пересмотрам решений по ним.
Согласно Конституции [1], производство по делам об административных правонарушениях находится в ведении РФ и отдельных регионов. Если субъекты правомочны лишь устанавливать подведомственность рассмотрения нарушений закона, то на федеральном уровне определяется: Когда составляется протокол об административном правонарушении порядок производства; порядок исполнения решений должностных лиц; подсудность дел (судам, комиссиям по делам несовершеннолетних, федеральным госорганам). Перечислим главные принципы административного производства: законность; состязательность (подозреваемый не обязан доказывать, что он не виноват); гласность (дела рассматривают открыто, информация доступна всем желающим); объективность (дело рассматривают во всех деталях, не вставая на чью-либо сторону); равенство сторон перед законом; эффективность (сжатые сроки и минимальные государственные затраты). 
Производство по делам об административных правонарушениях не может быть начато, а начатое подлежит прекращению при наличии хотя бы одного из следующих обстоятельств:
- отсутствие события административного правонарушения;
- отсутствие состава административного правонарушения, в том числе недостижение физическим лицом на момент совершения противоправных действий (бездействия) возраста, предусмотренного КоАП [4] для привлечения к административной ответственности, или невменяемость физического лица, совершившего противоправные действия (бездействие);
- действие лица в состоянии крайней необходимости;
- и другие.
Стадии производства по делам об административных правонарушениях – относительно самостоятельная часть производства, которой присущи конкретные задачи, состав участников, процессуальное оформление результатов.
Стадии производства по делам об административных правонарушениях:
- возбуждение дела об административном правонарушении и административное расследование;
- рассмотрение дела об административном правонарушении;
- пересмотр постановлений и решений по делам об административных правонарушениях;
- исполнение постановлений по делам об административных правонарушениях.
Целью работы является рассмотрение особенностей обеспечения рассмотрения судьей дел об административных правонарушениях.
Объект исследования – общественные отношения, возникающие в процессе рассмотрения судьей дел об административных правонарушениях.
Предмет исследования – нормы административного и иного законодательства, определяющие особенности обеспечения рассмотрения судьей дел об административных правонарушениях.
