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Бразилия, Россия, Индия, Китай и Южная Африка в течение многих лет входили в число самых быстрорастущих стран с формирующимся рынком в мире благодаря низким затратам на рабочую силу, благоприятной демографической ситуации и богатым природным ресурсам во время глобального сырьевого бума. Трансформация внешнеэкономического пространства всего мира в условиях многолетнего санкционного давления, попыток преодоления постковидных ограничений и условий, названных современными исследователями «экономической войной», актуализирует анализ перспектив развития торговых альянсов со странами, ведущими по отношению в России открытую дружественную политику. К таким альянсам можно отнести объединение вышеперечисленных стран – БРИКС. С момента первого саммита в 2009 году в Екатеринбурге БРИКС стал институтом глобального экономического управления и платформой для координации и сотрудничества государств-членов. Данный экономический союз действует, руководствуясь стратегией, с целевыми ориентирами до 2025 г. В то же время трудности, с которыми в последнее время столкнулась Российская Федерация, а также процесс девестернизации и желание развивающихся стран трансформировать международные экономические практики, предопределяют актуальность исследования связей между странами альянса и перспектив их развития в ракурсе современных условий.
Цель выпускной квалификационной работы (далее – ВКР) – исследовать особенности развития внешнеэкономических связей  стран–членов БРИКС и предложить варианты этого развития в рамках аналитического, научно–исследовательского формата.
Задачи ВКР:
· обобщить теоретические подходы к оценке деятельности БРИКС, истории ее создания, роли и месте участников альянса в мировой экономике;
· проанализировать статистическую информацию о ключевых показателях, динамике развития и взаимодействия субъектов БРИКС внутри и за пределами альянса;  
· выявить проблемы развития внешнеэкономических связей БРИКС, спрогнозировать перспективы и дать оценку экономического эффекта от реализации мероприятий по укреплению стабильности функционирования субъектов альянса.
Объект ВКР -  межгосударственный экономический союз БРИКС (далее– МЭС).
Предмет исследования – процесс и механизм развития МЭС в современных социально–экономических условиях.
