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Внешние экономические ограничения на данный момент являются одним из самых действенных инструментов ведения внешней политики и дипломатии. Особый эффект заключается в том, что их воздействие может сказаться не сразу, а только спустя длительное время, в том числе во всех сферах жизни общества – экономической, политической, социальной и культурной. Ко всему прочему, введение санкций происходит куда быстрее, чем их отмена, что может повлиять как на страну, на которую ограничения накладываются, так и на вводящую их сторону. Потому подобная система мер требует дополнительного контроля и прогноза соответствующих последствий с обеих сторон. 
В настоящее время весьма актуальна тенденция возрастания применения внешних ограничений. Это связано с тем, что за последние десятилетия глобализация международных экономических процессов лишь усиливается, в связи с продолжающейся интеграцией различных рынков – товаров, услуг и капиталов. Так, сейчас нету практически ни одной отрасли в промышленно развитых странах, что не была бы вовлечена в систему внешнеэкономических отношений.
Международная экономическая деятельность сама по себе играет огромную роль в развитии экономики как каждого отдельного государства, так и крупных интеграционных объединений, как СНГ или ЕС. Это связано с тем, что она оказывает влияние на решение проблем различных уровней: отдельных предприятий, территориальных единиц или народного хозяйства в целом.  Построение здоровой и стабильной экономики вне мировой системы фактически невозможно из-за ограниченной ресурсообеспеченности, международного разделения труда и тех или иных особенностей местности (климат, выход к морю, лесистость, наличие пригодных пахотных земель и т.д.).
Политические и экономические события в мире весьма неоднозначно сказываются на экономике России, против которой было введено 6 пакетов санкций со стороны 48 стран, включающие в себя отключение от системы международных платежей, заморозку активов, эмбарго на поставки товаров из России и на её территорию, ограничение сотрудничества в сфере науки и образования, запрет на ведение совместного бизнеса с Россией или торговлю на ее территории, блокировка морских путей и воздушного пространства, заморозку режима наибольшего благоприятствования для России и др.
Таким образом, исследование возможностей и путей развития экономики при условиях наложенных барьеров имеет как теоретическое, так и практическое значение.
На сегодняшний день вопрос санкций актуален как никогда – население на себе ощущает изменения в экономической среде, ведется поиск альтернативных внешнеторговых партнеров, а сами санкции оказались обоюдоострыми и нанесло ущерб в том числе и странам-инициаторам, вызвав нестабильность мировой экономики в 2022 году, что имеет международное значение. 
Объект исследования – внешнеторговые отношения России.
Предмет исследования – внешнеторговые отношения России в условиях экономических санкций.
Цель исследования – разработать рекомендации для возможного направления развития внешнеторговых отношений России в условиях экономических санкций.
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи:
- рассмотреть теории и концепции регулирования внешней торговли;
- рассмотреть классификации инструментов и методов регулирования внешнеторговой деятельности;
- изучить сущность и классификации экономических санкций;
- проанализировать инструменты противодействия санкциям;
- проанализировать зарубежный опыт применения санкций;
- определить причины введения антироссийских санкций, проследить за хронологией событий и выделить ответные меры России;
- рассмотреть особенности внешней торговли России в условиях внешних ограничений;
- разработать дальнейшие направления развития экономики и внешнеторговых отношений России в условиях санкций.
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