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Денежно-кредитная политика выступает важнейшим методом вмешательства государства в процесс производства, через который оно стремится обеспечить стабильность экономики и ее рост.
Ключевую роль в осуществлении денежно-кредитной политики играет Банк России. Он занимает монопольную позицию по осуществлению эмиссии, а также совместно с Правительством определяет основные направления монетарной политики и осуществляет иные функции в соответствии с Федеральными законами.
Монетарная политика является достаточно мощным инструментом для регулирования экономического состояния государства, с ее помощью можно, например, либо выйти из кризиса, либо усложнить ситуацию, поэтому важно, чтобы в области монетарной политики принимались лишь взвешенные и обдуманные решения, которые способны привести к нужному результату. 
Актуальность данной работы обусловлена тем, что именно от того, насколько эффективно Банк России будет строить свою денежно-кредитную политику, будет зависеть развитие экономики нашей страны, а также темпы ее роста. 
Цель работы: исследовать особенности и перспективы денежно-кредитной политики, проводимой Банком России, выявить проблемы и предложить пути их решения.
Для достижения указанной цели необходимо решить следующие задачи:
определить сущность, цели и принципы денежно-кредитной политики Банка России;
изучить типы, методы и инструменты денежно-кредитной политики;
проанализировать эффективность проводимой денежно-кредитной политики Банка России в различные временные периоды;
исследовать состояние современной денежно-кредитной политики, реализуемой в РФ;
изучить сценарии макроэкономического развития и денежно-кредитной политики в прогнозных периодах;
выявить проблемы денежно-кредитного регулирования и предложить пути их решения.
Объектом выпускной квалификационной работы является денежно-кредитная политика Банка России.
Предметом исследования являются отношения, складывающиеся в процессе и в результате реализации денежно – кредитной политики в РФ.
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