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ВвЕдение
Обмен между народами и странами существует уже очень давно, в результате мы стали свидетелями создания союза между семьями, а затем и между странами с целью увеличения либо экономической мощи семейного бизнеса, либо экономических возможностей стран.

Учитывая рост количества международных компаний в России, необходимо понимать, как и почему иностранных инвесторов становится все больше. В настоящее время компании, проводящие политику расширения рынка, стремятся вкладывать все больше и больше капитала за границу. Согласно проведенным исследованиям, российский рынок пользуется большим спросом. Международные компании инвестируют в российскую экономику, особенно в недвижимость, нефтегазовый сектор и сектор информационных технологий. Согласно статистике инвестиций в россию от центрального банка россии, общий объем инвестиций в 2021 году составил около 38 миллиардов долларов США [69].
Приток иностранных инвестиций в российские активы в 2021 году показал уверенный рост, почти на 4,75% выше, чем в предыдущем году. В номинальном выражении объем инвестиций достиг 38 млрд долларов против 8 млрд долларов в 2020 г. Основным драйвером роста стала стабилизация политической и экономической ситуации, хотя иностранные инвесторы по-прежнему с осторожностью относятся к инвестициям в российские активы [74].
Помимо иностранных инвестиций увеличилась доля поглощений и слияний с участием российских компаний. По сравнению с 2020 годом объемы выросли более чем на 3,70% и составили примерно 26,7 млрд долларов. Около одно трети всех сделок пришлось на нефтегазовую отрасль. Наибольший интерес к России проявили инвесторы из США и Азиатско-Тихоокеанского региона. В 2019 году они инвестировали почти 3 миллиарда долларов и более 8 миллиардов долларов соответственно. С другой стороны, европейских инвестиций снизилися с 2,7 до 2,6 млрд долларов [81].

Собственный капитал организаций, вложенных в основной капитал, также увеличился и составил 11,3 млрд долларов против 1,4 в 2020 году. 
Объектом исследования данной работы является международная инвестиционная деятельность.

Целью данной работы является:

Изучить и исследовать особенности реализации инвестиционных проектов во внешнеэкономической деятельности и наиболее важных аспектах иностранного инвестирования, в том числе вопросы государственного регулирования, выявить ключевые проблемы и возможные пути их решения, дать рекомендации для иностранных инвесторов.

Ниже перечислены задачи, которые предстоит выполнить в рамках этой работы:

· Изучение понятия иностранных инвестиций и их классификации;

· Определение субъектов и объектов инвестиционной деятельности;

· Анализ системы правовых норм и правил в области регулирования иностранных инвестиций;

· Определить роль и значение международных финансовых и нефинансовых организаций в сфере регулирования иностранных инвестиций;

· Исследование по проблеме защиты национальных интересов при взаимодействии с иностранными инвесторами;

· Анализ эффективности иностранных инвестиций в нефтегазовый сектор РФ;

· Разработка практических рекомендаций для иностранных инвесторов.
