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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы исследования. Регионализация является неотъемлемым процессом современного глобального экономического порядка.
Национальные государства ощущают необходимость в региональной интеграции в целях достижения быстрого экономического развития,  укрепления взаимного доверия, а также усиления своих позиций на мировой арене. Благодаря разнообразию моделей интеграции, каждое государство независимо от своего уровня развития экономики и положения в мире, способно найти свое место в интеграционных процессах. На сегодняшний день фактически каждая страна является участником хотя бы в одного регионального интеграционного объединения. Расширение рынков и источников сырья за пределами национальных границ является одним из наиболее убедительных аргументов в пользу интеграции, она способствует более эффективному распределению ресурсов по всему региону в соответствии с принципом сравнительных преимуществ. Но важно понимать, что интеграция не может принести одинаковые выгоды для всех, она создает как победителей, так и проигравших, поэтому очень важно то, как распределяются выгоды от региональной интеграции.
Наряду с бурным количественным ростом наблюдаются также качественные изменения в характере договоренностей региональной интеграции. На начало 2020г. происходит пересмотр многих региональных соглашений. Одним из подобных примеров может послужить Брекзит, процесс выхода Великобритании из состава ЕС, который, наконец, завершился 31 января 2020 г., причиной данному явлению послужило, то, что негативные последствия от членства стали преобладать над преимуществами. А именно британцам надоело «тащить» на себе менее развитые страны, выплачивать большие ежегодные взносы, наплывы мигрантов, которые занимают рабочие места, и другие издержки, не способствующие развитию экономики.
На североамериканском континенте также происходят изменения в интеграционных процессах. Так, в 2017г. Белый дом поднял вопрос о пересмотре действующего соглашения НАФТА, и его замене на более выгодное -  ЮСМКА, так как в рамках старого договора экономика США понесла большие убытки. Новые условия рассматривались и обсуждались более двух лет, сейчас соглашение находится на стадии ратификации, но споры по поводу его эффективности не умолкают.
   Именно взаимосвязью данных фактов обусловлена актуальность и значимость темы.
Предмет исследования – региональная экономическая интеграция. 
Объект исследования – региональная интеграция в Северной Америке.
Цель работы  –  исследовать особенности региональной экономической интеграции в Северной Америке в рамках обновленного договора ЮСМКА.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
· изучить теоретические аспекты и тенденции развития региональной экономической интеграции;
· проанализировать региональную экономическую интеграцию в рамках НАФТА;
· выяснить причины пересмотра соглашения;
· оценить условия нового модернизированного договора о региональной зоне свободной торговли североамериканских государств;
