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ВВЕДЕНИЕ


Таможенное регулирование является одним из основных условий существования национальных экономик в связи с его использованием для регулирования внешнеэкономической деятельности. Оно позволяет стране защищать национальную экономику и субъекты экономической деятельности, а также создавать условия для стабильного экономического роста. Это производится путём недопущения контрафактной продукции в товарооборот страны, изъятия таможенных пошлин, сборов и так далее с целью создания благоприятной среды для местных производителей и иностранных инвестиций, предупреждение и пресечение нарушений законодательства. 
Таможенное регулирование проводится таможенными органами каждой страны самостоятельно, однако существуют экономические союзы, также называемые торговыми блоками, целью которых является развитие внешней торговли между странами-партнёрами, которые также способствуют развитию национальных экономик и тесному сотрудничеству между государствами-членами. Примерами таких союзов Союз южноамериканских наций, Единый рынок Европейского союза, Единый рынок Карибского сообщества и рассматриваемый в данной работе Евразийский экономический союз (далее – ЕАЭС).
ЕАЭС был создан 29 мая 2014 года, когда президенты Казахстана, Беларуси и России подписали договор о Евразийском экономическом союзе, который вступил в силу 1 января 2015 года. На церемонии подписания также присутствовали президенты Армении и Кыргызстана. Данный союз должен был способствовать экономической интеграции и развитию внешней торговли между странами-участницами, что планировалось достичь путём унификации таможенной системы, тарифов и пошлин, установления преференций для стран-участников, создания общих баз данных. Всё это способствует развитию внешней торговли и поддержке экономик государств-членов.
Таможенное регулирование проводится в зависимости от уровня развития конкретных отраслей экономики, динамики структурных преобразований в стране, целей государственной внешнеэкономической политики, характера участия государства в международном разделении труда, степени взаимозависимости с мировым рынком и положением дел на нем. 
В связи с прогрессирующей глобализацией конкуренция на мировом рынке растёт с новой скоростью и государства всё сильнее борются за ограниченные ресурсы политическими, экономическими и даже военными методами. Одинокие страны без надёжных партнёров отстают от стран-членов экономических союзов, и чтобы не допустить расширения эксплуатации «мировым севером» стран «мирового юга» и развивающихся стран, создаются различные союзы, целью которых является экономическая и иногда политическая интеграция стран. Одним из таких союзов является Евразийский экономический союз. 
В настоящее время сотрудничество с соседними странами для России особенно важно в связи с политической напряжённостью и недружественными настроениями некоторых развитых стран. Из анализа концепций таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности, воздействия глобализации на внешнеэкономическую политику стран, активно вовлечённых в мировую торговлю, вытекает тезис о том, что глобальная экономика требует от каждой страны формирования соответствующего её стратегическим интересам механизма таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности.
Объектом исследования являются таможенные отношения в рамках ЕАЭС. 
Предметом исследования является таможенное регулирование на территории ЕАЭС на примере конкретного таможенного органа.
Цель данной работы состоит в том, чтобы проанализировать систему таможенного регулирования ЕАЭС и выявить её особенности.
Для достижения данной цели были следует поставить следующие задачи:
- рассмотреть и описать сущность таможенного регулирования;
- проанализировать нормативно-правовую основу таможенного регулирования;
- определить эффективность таможенного регулирования на примере Екатеринбургской таможни;
- выявить недостатки существующей системы регулирования;
- предложить решения по их устранению.
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