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В условиях современной экономики, одним из популярных видов экономических отношений являются расчеты по кредитам и займам. Кредитом называют предоставление денежных средств кредитной организацией или банком заемщику в размере и на условиях, предусмотренными кредитным договором, на основании которого заемщик обязан вернуть сумму с учетом процентов.
Актуальность темы выпускной квалификационной работы является то, что предприятия в короткие сроки должно иметь возможность получить банковский кредит или заемные средства. Источниками финансирования оборотных и внеоборотных средств организации могут являться кредиты и займы.
Можно сказать, что в настоящее время финансово-хозяйственная деятельность организаций практически невозможно без привлечения заемных средств.
В настоящее время кредиты и займы имеют большое значение. Они решает проблемы, стоящие перед всей экономической системой. Таким образом, с их помощью можно преодолеть трудности, связанные с тем, что временно свободные средства высвобождаются на одном участке, в то время как на других возникает в них потребность, также приобретать товары и материальные ценности, различные виды машин и так далее.
Целью выпускной квалификационной работы является совершенствование бухгалтерского учета заемного капитала организации на примере МБОУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва горных видов спорта».
Поставленная цель, обуславливает выполнение следующие задач:
· исследовать сущность и значение расчетов по кредитам и займам;
· изучить синтетический и аналитический учёт расчетов по кредитам и займам;
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· исследовать существующие методики аудита расчетов по кредитам и займам;
· кратко охарактеризовать деятельность МБОУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва горных видов спорта»;
· рассмотреть	нормативные	предписания	учета	заемных	средств муниципального бюджетного образовательного учреждения;
· проанализировать	организацию	и	ведение	бухгалтерского	учета МБОУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва горных видов спорта;
· предложить мероприятия по учёту и анализу заёмного капитала МБОУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва горных видов спорта».
В качестве объекта исследования в рамках выпускной квалификационной работы была выбрана организация: МБОУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва горных видов спорта». Предметом исследования в работе выступают бухгалтерский учет и аудит расчетов по кредитам и займам исследуемой организации.
Информационной базой для написания выпускной квалификационной являются нормативные документы Российской Федерации, регламентирующие учет расчетов по кредитам и займам, учебная литература и бухгалтерская (финансовая) отчетность исследуемой организации.
В практической части выпускной квалификационной работы были рассмотрены хозяйственные ситуации организации МБОУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва горных видов спорта». На основании этих данных были разработаны мероприятия по совершенствованию учета расчетов по кредитам и займам.
Практическая значимость выпускной квалификационной работы заключается в том, что данные рекомендации можно применить в исследуемой организации МБОУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва горных видов спорта».

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трёх глав, заключения, списка использованных источников, в количестве 65 наименований.
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Современный этап развития экономики организаций предполагает обязательное использование заемных источников финансирования, для обозначения которых все чаще используется понятие «заемный капитал». Однако среди ученых имеются различные взгляды по определению данной категории. Это свидетельствует о недостаточности научных исследований по вопросам определения экономической сущности и состава заемного капитала. В литературных источниках и законодательных документах отсутствует конкретное определение сущности и составляющих этого основополагающего методологического понятия, что обусловливает различное и подчас противоречивое толкование авторами дефиниции «заемный капитал».
В соответствии с параграфом 60 Концептуальной основы МСФО обязательства определяются как обязанность или ответственность действовать или поступать определенным образом. В более широком понимании обязательства – это задолженность организации, возникающая в результате прошедших событий и погашение которой приведет к уменьшению ресурсов организации, воплощающих в себе экономические выгоды [18].
Канадский институт присяжных бухгалтеров обозначил обязательства в бухгалтерском учете как стоимостное выражение подлежащих возмещению расходов по выполнению обязательства. Польское законодательство определяет обязательства как процесс погашения долгов, возникших в результате прошедших событий в достоверно определенной стоимости, которая приводит к использованию уже полученных или будущих активов организации. [18].
