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В настоящей работе автором рассматривается ряд вопросов, непосредственно связанных с порядком и основаниями оспаривания сделок кредитной организации в деле о несостоятельности (банкротстве)1, а также с последствиями признания указанных сделок недействительными.
Актуальность выбранной темы обусловлена следующим: особая роль кредитных организаций в финансовой системе Российской Федерации предполагает установление повышенных требований к обеспечению экономической безопасности их деятельности, в том числе механизмов банковского надзора и предупреждения банкротства кредитных организаций.
Вместе с тем введение специального правового регулирования само по себе не гарантирует безупречное функционирование субъектов финансового рынка, что становится особенно очевидным при рассмотрении дел о банкротстве с учетом наличествующей практики признания недействительными сделок, совершенных кредитной организацией или иными лицами за ее счет.
Неплатежеспособность банковских и небанковских кредитных организаций, выступающая триггером запуска банкротных процедур, требует вовлечения в процесс представителей Центрального Банка Российской Федерации (далее — Банк России), а также других организаций, образованных в соответствии с законодательными актами Российской Федерации и решениями регулятора.
Изучение и разработка рассматриваемых вопросов особенно необходимы в силу того, что несостоятельность кредитной организации является серьезным стресс-фактором для широкого круга лиц: вкладчиков должника и других его добросовестных контрагентов. Применение последствий недействительности в отношении, например, сделок банка может отрицательно влиять на имущественные интересы клиентов кредитной организации.

1 В настоящей работе под делом о несостоятельности (банкротстве) понимается дело о несостоятельности (банкротстве), возбужденное как в отношении кредитной организации, так и в отношении иного лица, если оспариваемая в рамках соответствующего обособленного спора сделка совершена кредитной организацией или за ее счет


