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Введение 

Настоящая работа представляет собой отчет о похождении производственной практики в период с 20 апреля 2024 года по 04 июня 2024 года в адвокатской палате Калининградской области. 
Актуальность представленного отчета о прохождении производственной практики обусловлена тем, что в настоящее время понятие адвокатуры, её социальный статус существенно меняются, происходят сложные процессы осмысления своей роли и в самом адвокатском сообществе.
Не входя в структуру органов государственной власти и органов местного самоуправления, адвокатура может и должна служить инструментом гражданского общества, с помощью которого общество сохраняет баланс между общественными и государственными интересами и интересами отдельных граждан. В этом и состоит главная задача адвокатуры, решение которой достигается через определенные правовые механизмы, в соответствии с тем принципом, что человек, его права и свобода являются высшей ценностью.
При этом правоопределяющей особенностью адвокатуры является то, что она представляет институт не государственной власти, а гражданского общества (т. е. обладает публично-правовым характером), пользуется автономией, независимостью, самоуправлением. Таким образом, адвокатура занимает центральное место в числе органов, призванных оказывать юридическую помощь без использования властных полномочий.
В последние годы приходит понимание у граждан в необходимости получения совета у профессионала по тому или иному вопросу, вследствие этого растет число обращений граждан к адвокатам.
Профессия адвоката стала притягательна и для выпускников юридических факультетов. Но, даже обладая достаточными юридическими познаниями, необходимо иметь представление о специфике деятельности адвоката. Это необходимо не только для тех, кто будет заниматься адвокатской практикой, но и планирует работать в качестве судьи, прокурора, следователя, что позволит избежать конфликтных ситуаций в профессиональной деятельности.
Целью производственной практики является закрепление полученных теоретических и практических знаний по правовым вопросам, применение их при решении конкретных задач, развитие навыков ведения самостоятельной работы на базе практической деятельности адвокатской палаты Калининградской области.
Задачи практики: 
- исследовать особенности осуществления адвокатской деятельности через адвокатские образования;
- представить общую характеристику адвокатской палаты Калининградской области;
- провести анализ системы правового регулирования адвокатской деятельности.
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