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Введение

Настоящая работа представляет отчет о прохождении преддипломной практики для выполнения выпускной квалификационной работы на тему «Современные тенденции и проблемы социальной поддержки молодежи в г. Калининграде». 
	Сроки практики:	
	03.04.2024 – 30.04.2024 гг.
02.05.2024 – 05.05.2024 гг.
10.05.2024 – 18.05.2024 гг.


Количество часов: 324 часа
База практики: отдел социальной поддержки управления социальной поддержки населения комитета по социальной политики администрации городского округа «Город Калининград»
Целью прохождения преддипломной практики является закрепление теоретических знаний и практических навыков, полученных в процессе обучения, путём их применения в реальной практической обстановке и ситуациях. 
Основными задачами прохождения практики являются: 
- развития навыков самостоятельной работы с законодательными и нормативными документами, научной и специальной литературой применительно к конкретным практическим ситуациям; 
- закрепление полученных знаний, умений и навыков в процессе выполнения заданий в реальных ситуациях по месту прохождения практики.
Информационной основой представленного отчета были научные статьи отечественных исследователей и специалистов, статистические данные, материалы из отечественной деловой печати и веб-сайтов, учебные пособия.
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