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Введение

Настоящая работа представляет собою отчет о пройденной учебной практике на базе муниципального учреждения «Отдел социальной защиты населения Светлогорского городского округа» (МУ «Отдел социальной защиты населения Светлогорского городского округа») в период с 08 июня 2024 года по 22 июня 2024 года.
Практика направлена на формирование у студента общих и профессиональных компетенций, приобретение практического опыта по виду профессиональной деятельности. В рамках прохождения практики студент приобретает возможность освоить правила и этические нормы поведения работников органов социального обеспечения.
Учебная практика по специальности направлена на формирование у обучающихся умений, приобретение первоначального практического опыта и реализуется в рамках профессиональных модулей ОПОП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по избранной специальности.
Прохождение практики повышает качество профессиональной подготовки специалистов среднего звена по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, позволяет закрепить приобретаемые теоретические знания, способствует социально-психологической адаптации на местах будущей работы.
Целью прохождения учебной практики является исследование деятельности МУ «Отдел социальной защиты населения Светлогорского городского округа» на современном этапе.
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