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Архив – это организация или ее структурное подразделение, осуществляющее прием и хранение документов с целью использования ретроспективной документной информации.
Основные правила работы архивов организаций являются нормативно-методическим документом, определяющим их деятельность. Правила основываются на действующей правовой базе в области информации, документационного обеспечения управления и архивного дела, синтезируют опыт отечественного архивного дела, учитывают современные достижения в применении технических средств и информационных технологий в работе с документами.
Согласно ст. 27 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» [2] за нарушение правил хранения и уничтожения документов предусматривается гражданско-правовая, административная и уголовная ответственность. Она может быть возложена на юридических и должностных лиц, в частности, руководителя организации или главного бухгалтера, а также других граждан, виновных в нарушении законодательства в данной области.
Уголовная ответственность может быть наложена за «уничтожение, повреждение или сокрытие официальных документов» (ст. 325 УК РФ) [12], а также за непредставление их налоговой службе (ст. 199 УК РФ)[12]. В зависимости от тяжести нарушения виновное лицо может быть наказано штрафом в размере от 100 000 руб., исправительными или принудительными работами, либо лишением свободы на срок до двух лет.
Степень разработанности темы. По теме моей дипломной работы, достаточно мало научной литературы и исследовательских работ, нет широко известных исследований, которые бы достаточно раскрывали данную тематику. В настоящее время существует мало научной и литературной информации.
Целью дипломной работы является анализ проблемы уголовной ответственности за нарушение правил хранения архивных документов.
Для достижения поставленной цели были выбраны следующие задачи:
- Рассмотреть правовое регулирование архивного хранения документов в Российской Федерации;
- Анализировать формирование архивного законодательства;
- Изучить понятие уголовной ответственности в данной сфере;
- Изучение и анализ совершенствования ответственности за возможные нарушения правил архивного хранения;
Объект исследования – общественные отношения, которые возникают при нарушение правил архивного хранения документов.
Предметом моей исследовательской работы являются нормы законодательства, которые возникают при возникновении уголовной ответственности за нарушение правил архивного хранения документов.
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