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Актуальность темы выпускной квалификационной работы. Важность семьи в масштабах государства сложно переоценить. Крепкая и полная семья – один из основополагающих элементов стабильного и динамично развивающегося государства, поскольку воспитание и становление добропорядочного и законопослушного гражданина в первую очередь происходит именно в семье. Однако для полноценного и всестороннего развития ребенка принципиальное значение имеет финансовый аспект. Учитывая, что до наступления совершеннолетия ребенок всецело зависим от родителей, государство выступает конституционным гарантом защиты его прав, тем самым осуществляя свою социальную функцию.
Распад семьи не должен экономически сказываться на ребенке. Родителями может быть заключено соглашение о содержании своих детей. Добровольный порядок уплаты алиментов предполагает свободное, без принуждения, осознанное исполнение родителем обязанностей, предписанных законодательством.
Взыскание алиментов в судебном порядке производится в случае, если между родителями не было заключено соглашение об уплате алиментов, и детям не предоставляются необходимые средства на их содержание. Государство непосредственным образом влияет на порядок уплаты денежных средств родителями на содержание детей, регулируя указанные отношения, в том числе устанавливая соответствующую ответственность за его нарушение. Одним из механизмов регулирования «платежной дисциплины» родителя в случае уклонения от исполнения возложенной на него обязанности является уголовная ответственность, установленная в ст. 157 УК РФ.
В данной работе речь пойдет о важном институте семейного права – алиментных обязательствах. Значение данного института очень велико в связи с тем, что именно он обеспечивает имущественные гарантии тем лицам, которые нуждаются в них и являются менее защищенными.

Проблемы обеспечения нуждающихся нетрудоспособных граждан их родственниками требуют создания жесткого действенного механизма, способного взыскать алименты. На данный момент этот вопрос стоит остро, так как количество должников не уменьшается, а наоборот возрастает.
Правоотношения, возникающие в процессе истребования алиментов, в настоящее время практически всегда носят конфликтный характер. В связи с этим они требую пристального внимания государства к себе. Судебные разбирательства должны быть тщательно и всесторонне рассмотрены, так как от их решения зависит материальное обеспечение жизненно необходимых нужд наименее социально защищенной группы населения.
