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Выпускная квалификационная работа посвящена исследованию современных средств платежа и денежного обращения, которые в последнее время активно появляются в мировой экономике и получают все более широкое распространение. 
Актуальность темы обусловлена развитием отрасли цифровых денег во многих ведущих экономиках мира, а также постепенное вытеснение на соответствующих рынках предшественников – наличных и безналичных денег. Связано это, в первую очередь с постоянной модернизаций процесса денежного обращения, как в  конкретных странах, так и в мире в целом. В определенный период времени, накопленные усовершенствования приводят к смене самого инструмента, что наблюдается в данный момент. Например развитие технологий распределенных реестров,  на основе которой ранее были сформированы криптовалюты. Центральные банки способны использовать данные новшества для различных целей – начиная от оптимизации расчетов на рынке до управления оборотом денежных средств. Наиболее перспективной же является выпуск собственных цифровых валют центральных банков для дальнейшего использованиях их, как в розничных и оптовых платежах внутри страны, так и в международных расчетах. Широкое внедрение, по сути, представляет собой введение новой формы денег, которые могут стать основой для повышения эффективности всей платежной системы.  Следствием подобных нововведений может стать глобальное изменение всей платежной системы, состава денежной массы, поменять функции финансовых организаций и институтов. Научный интерес также продиктован новыми возможностями, которые предстают в связи с развитием технологий, которые позволят более эффективно оперировать платежной системой, финансовыми активами и общей структурой денежной массы. Помимо этого за последнее десятилетие цифровизация затронула все больше сфер человеческой жизни в связи с последствиями пандемии, которая бала стремительный скачок для этого, ряд компаний и государств стремятся использовать это для развития средств денежного обращения. Соответственно исследование подобных вопросов позволит определить  не только экономическую природу цифровой валюты, но и обозначить возможности её применения, пути дальнейшего развития, а также обозначить риски и проблемы, которые могут возникнуть в связи с их введением. Предложить способы решения и предложить оптимальные пути развития данных технологий.
Целью работы является анализ цифровой валюты, как нового инструмента денежного обращения, в частности цифрового рубля и выявление основных перспектив и проблем его развития в дальнейшем.
Исходя из цели, можно выделить следующие задачи
· исследовать понятия цифрового рубля и механизма его реализации
· проанализировать зарубежного опыта использования и регулирования цифровых денег
· проанализировать текущих и предполагаемых нормативно-правовых актов регулирования цифрового рубля
· выявить основные проблемы и перспективы развития цифрового рубля
Объект исследования – проект Банка России по выпуску и обороту цифрового рубля.
Предметом выступает – экономические отношения, возникающие в процессе формирования, развития и функционирования цифрового рубля.
Теоретической основой исследования выступают Российские и зарубежные нормативно-правовые акты, научные публикации, учебники, статьи, а также официальные сайты центральных банков других стран и Банка России.
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