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Введение
Актуальность темы исследования обусловлена тем, что для охраны и оберегания личности, общества и государства создана система органов, обеспечивающих надежное правоприменение и реализующих меры реагирования в каждом случае нарушения или ненадлежащего применения закона. Поэтому правоохранительные органы всегда были и остаются главными государственными органами, которые обеспечивают стабильное развитие государства, защищают права и интересы населения, тем самым не позволяя обществу погрузиться в хаос и анархию.
Полиция и ее деятельность представляют собой сложный, исторически меняющийся государственно-правовой и социальный институт. Структурные и функциональные изменения в полиции были вызваны постоянно меняющимися условиями общественной жизни. К сожалению, в истории полиции были периоды, когда желание организовать ее по-новому приводило к отрицанию значительного объема исторически накопленного положительного опыта. Знание прошлого имеет не только теоретическое и познавательное значение, но и является неотъемлемой частью изучения настоящего. Современные правовые проблемы следует изучать через призму их возникновения и развития, что поможет найти пути и средства для выявления их позитивных тенденций и распознавания негативных явлений.
Гражданская активность в области охраны общественного порядка была практически упразднена, что вольно или невольно превратило правоохранительную деятельность в чисто ведомственную задачу и ответственность соответствующих государственных органов.
Особенностью современного этапа развития российской государственности является принятие очень большого количества законов и других законодательных актов, регулирующих порядок создания, структуру и систему правоохранительных органов. В частности, в России проводится административная реформа, направленная на повышение эффективности
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деятельности органов внутренних дел, и в этом заключается актуальность данной работы.
