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Введение
Актуальность исследования обусловлена ролью правовой системы, являющейся основной силой, регулирующей общественные отношения,          эффективность которой зависит от качества выражения в правовых нормах принципов правового регулирования, соответствующих общественному правосознанию. 
Изучение проблем, связанных с созданием и функционированием современной правовой системы, актуализируется в силу воплощения в ней социально-политических, социально-экономических и политико-правовых идей. Отношения, в которые вступают люди, государство и общество, находясь между собой в тесной взаимосвязи, формируют общественные отношения.
 Право, отражая данные общественные отношения, их устойчивые признаки и свойства, представляет собой целостное образование, правовую систему - явление общественной жизни, основанное на внутреннем единстве, взаимосвязи и взаимодействии всех составляющих.
Система права сформировалась, когда общество пришло к выводу о необходимости рационального регулирования общественных отношений в зависимости от специфики области их регулирования. 
Таким образом, можно сказать, что проблема изучения системы права основана на рассмотрении составных элементов правовой системы, их взаимосвязи между собой, способов организации в процессе развития.
Целью исследования является изучение системы права в правовой системе общества
В соответствии с поставленной целью задачами являются:
1. изучить понятие и структуру правовой системы общества
2. Проанализировать противоречия и закономерности развития правовой    системы. 
3. рассмотреть уровни правовой системы общества.
4. исследовать характерные и ее общие основных правовых системы.

