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Портовая деятельность представляет собой стратегический аспект экономического развития государства и одно из важнейших звеньев функционирования транспортной системы. Огромное значение портов состоит в обеспечении транспортной независимости, обороноспособности, внешней торговли и перевозке народнохозяйственных грузов, а также в развитии и использовании транзитного потенциала страны. Морские порты выполняют национальные морские, таможенные и пограничные политики, а также осуществляют государственный контроль за портовыми операциями. Однако, необходимо продолжать совершенствовать методы и формы управления развитием портов, основываясь на современных подходах.
Россия – великая морская держава, и значимость морских портов для экономического развития страны нельзя недооценивать. Современные морские порты представляют собой громадные транспортные узлы, которые связывают различные виды транспорта, включая морской, речной, железнодорожный, автомобильный, трубопроводный и многие другие. Российские порты играют стратегическую роль в обеспечении транспортной независимости, обороноспособности и внешней торговли, а также в развитии и использовании транзитного потенциала страны. Важно отметить, что морские порты России обеспечивают более 30% от общего объема внешней торговли и формируют около 60% всех таможенных платежей в государственный бюджет.
Уникальность и значимость российских портов в контексте экономического развития и международных торговых отношений подчеркивают важность проведения исследования и анализа правового регулирования деятельности портов и их работников в России. Это способствует повышению эффективности портовых операций, обеспечению

безопасности и правопорядка, а также улучшению условий труда и социальной защиты.
В современном мире морские порты играют несравненно важную роль в глобальной торговле и экономическом развитии. Они являются ключевыми узлами в международной логистической цепочке, обеспечивая гладкое перемещение товаров и грузов между различными странами и континентами. Порты представляют собой комплексные системы, включающие причалы, складские помещения, транспортные средства и инфраструктуру для обработки грузов. Они служат не только пунктами погрузки и разгрузки, но и центрами, где осуществляются таможенные процедуры, проверяется безопасность грузов и координируются логистические операции.
В свете их важности, работники порта играют фундаментальную роль в эффективном функционировании и успешной деятельности порта. Это включает в себя разнообразные профессиональные группы, такие как докеры, крановщики, технический персонал, административный персонал и другие специалисты, работающие с грузами и инфраструктурой порта. Работники порта выполняют задачи, связанные с погрузкой и разгрузкой судов, складированием и перевозкой грузов, обслуживанием судов и обеспечением безопасности в порту. Их квалификация, знания и опыт являются ключевыми факторами, влияющими на эффективность и надежность портовых операций.
Актуальность данной работы заключается в необходимости исследования и анализа правового регулирования функционирования портов и деятельности их работников в современном контексте. В условиях быстрого развития международной торговли и логистики, а также изменений в законодательстве и глобальных трендах, возникают новые вызовы и вопросы, требующие обновления и усовершенствования правового регулирования в портовой сфере. Анализ существующих норм и механизмов регулирования поможет  выявить  проблемные  области  и  предложить  практические

рекомендации для их усовершенствования. Исследование международного опыта и лучших практик в области правового регулирования портов также является актуальным, чтобы адаптировать их к современным условиям и потребностям. Проведение данного исследования позволит способствовать повышению эффективности портовых операций, обеспечению безопасности и правопорядка, а также улучшению условий труда и социальной защиты работников в портах.
Целью данного исследования является анализ основных аспектов правового регулирования функционирования порта и деятельности его работников. В рамках работы будут рассмотрены вопросы, касающиеся правового регулирования в области портовой деятельности, включая законодательство, нормативные акты и международные соглашения. Будет проанализировано влияние такого регулирования на безопасность, права и обязанности работников, а также на взаимоотношения между различными участниками портовой системы.
Объектом исследования данной работы является правовое регулирование функционирования портов и деятельности их работников.
Предметом исследования являются основные аспекты правового регулирования, включая законодательство, нормативные акты и международные соглашения, касающиеся портовой деятельности. Также в рамках исследования будут рассмотрены права и обязанности работников порта, механизмы обеспечения безопасности и правопорядка в порту, а также взаимоотношения между различными участниками портовой системы.
