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Введение

Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем обстоятельством, что административное право является одной из важнейших отраслей правовой системы государства, а административное законодательство служит правовой основой построения и функционирования исполнительной ветви власти.
При этом содержание предмета административного права до настоящего времени юридической наукой точным образом не определено и на него оказывают влияние конституционные и политико-правовые преобразования, а также процессы глобализации, меняющие мировой порядок. Сущность административного права, как и его предмета, неотъемлемо связана с государственным управлением и с деятельностью публичной администрации. В условиях построения правового государства на первый план выходит концепция юридической ответственности органов публичной власти и их должностных лиц за незаконные действия, причиняющие ущерб гражданам и организациям, и подчинения их закону.
Что же касается метода административного права, то основное содержание метода административного права состоит в том, что метод административного права предполагает неравенство сторон – участников отношений (отношений власти и подчинения), субординационными по характеру, когда в волевом плане один участник управленческих отношений воздействует на другого путем подчинения его поведения своему волеизъявлению. Механизму административно-правового регулирования присущи: предписывающие правовые средства – запреты, обязанности и в отдельных случаях дозволительный вариант управляющего воздействия, когда субъект управления действует в рамках усмотрения, не выходя за правовые «границы» правовой нормы; односторонний характер воздействия.
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