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Поскольку главной и основной стадией любого судебного процесса в России является судебное разбирательство, исследование общих условий судебного процесса, несомненно, важно.
Для того чтобы более полноценно отразить особенности изучаемой стадии, автор взял образец уголовный процесса, где наиболее ярко воплощен принцип состязательности.
Судебное разбирательство в уголовном процессе представляет собой процесс рассмотрения уголовного дела судом. Оно является основным этапом уголовного процесса, на котором осуществляется проверка доказательств, выяснение обстоятельств дела, принятие решения о виновности или невиновности обвиняемого и назначение наказания.
Основной целью судебного разбирательства является обеспечение справедливого и законного рассмотрения уголовного дела. Для достижения этой цели судебное разбирательство ставит перед собой следующие задачи: проверка доказательств; судебное разбирательство предусматривает проверку представленных сторонами доказательств, их законность и достоверность. Суд должен убедиться в том, что доказательства были получены законным путем и имеют достаточную силу для принятия решения. Выяснение обстоятельств дела. Судебное разбирательство направлено на выяснение всех обстоятельств, имеющих значение для дела. Суд должен установить фактические обстоятельства, определить степень вины обвиняемого и причинить ущерб, а также выяснить мотивы и цели совершения преступления. Принятие решения о виновности или невиновности обвиняемого. Одной из главных задач судебного разбирательства является принятие обоснованного и справедливого решения о виновности или невиновности обвиняемого. Суд должен основываться на доказательствах, представленных сторонами, и применять презумпцию невиновности. Назначение наказания. В случае признания обвиняемого виновным, судебное разбирательство должно определить меру наказания, соответствующую характеру и степени тяжести совершенного преступления. Суд должен учитывать все обстоятельства дела и применять принцип пропорциональности наказания.
Согласно российскому законодательству, лицо не может быть осуждено за совершение уголовного преступления или подвергнуто уголовному наказанию иначе как по приговору, вынесенному в результате судебного разбирательства. На этой стадии уголовного процесса осуществляется правосудие, и суд принимает решение о виновности или невиновности обвиняемого на основе исследования доказательств. Поэтому актуальность моей темы имеет большое значение.
Объектом исследования являются общественные отношения, а также спор между обвиняемым и государством в области реализации судопроизводства.
Предметом изучения представляется нормативно-правовое регулирование условий судебного разбирательства и практика его осуществления в инстанциях уголовного судопроизводства.
Цель исследования-провести анализ важнейшей стадии уголовного процесса-судебное разбирательство и разъяснить что из себя представляет уголовный процесс в судопроизводстве.
Для достижения  цели были поставлены следующие задачи:
1. Описать основные стадии судебного разбирательства в российском уголовном процессе, дать понятия и разъяснить общие условия порядка судебного процесса.
2. Осуществление анализа правового статуса участника судебного разбирательства с учетом изменяющего законодательства.
3. Анализ прохождения судебного разбирательства по уголовному делу.
В связи с тем, что судебное разбирательство играет важную роль в уголовном процессе, а так же с тем, что судебное разбирательство предоставляет широкие возможности для все стороннего, полного и объективного исследования всех обстоятельств уголовного дела, целью данной работы является наиболее подробное изучение данной темы, т.е. исследование всех составляющих судебного разбирательства элементов, в частности, изучить, что такое судебное разбирательство, его назначение и значение в уголовном процессе.
Кроме того, судебное разбирательство играет важную роль в формировании правосознания граждан. Ведь законный, обоснованный и справедливый приговор, завершающий эту стадию, является не только правовым требованием для применения государственной системы наказаний к виновным, но и мощной профилактической мерой, применимой ко всем, демонстрирующей неотвратимость наказания и укрепляющей веру в верховенство закона и правосудия. 
Теоретические знания, содержащиеся в выбранной теме, могут быть использованы для получения практического опыта при работе юристом. 
Судебные процессы, проводимые в строгом соответствии с процессуальными нормами, уважающими честь и достоинство личности, в полной мере применяющими принципы уголовного правосудия и направленными на вынесение законных, обоснованных и справедливых приговоров, являются важным средством профилактики преступлений и способствуют воспитанию уважения к Конституции и публичному праву в целом.
В ходе исследования были изучены теоретические и практические аспекты уголовного разбирательства в общих условиях данной стадии уголовного процесса.
В написание дипломной работы автор опирался на нормативно-правовые акты, учебную литературу, источники судебной практики, научные статьи по специальности "юриспруденция", а также опыт и наглядность во время прохождения практике в суде.
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