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Судебное разбирательство является одной из важнейших составляющих правосудия и играет ключевую роль в разрешении споров и конфликтов в обществе. Это процесс, в рамках которого судебные органы осуществляют рассмотрение дел и принимают решения на основе доказательств и применения закона.
Актуальность темы «Понятие, задачи и общие условия судебного разбирательства» состоит в том, что судебное разбирательство имеет основополагающую роль в уголовном судопроизводстве, именно на этой стадии дается оценка доказательствам, решается вопрос о виновности либо о невиновности подсудимого в совершенном преступлении и о возможности применения к нему наказания.
Цель работы заключается в изучении понятия, задач и общих условий судебного разбирательства.
Для достижения поставленной цели в данной работе необходимо последовательно решить ряд задач:
· определить понятие и процессуальное значение стадии судебного разбирательства;
· проанализировать общие условия судебного разбирательства;
· рассмотреть участников стадии судебного разбирательства;
· исследовать подготовительную часть судебного разбирательства и судебное следствие;
· рассмотреть прения сторон и последнее слово подсудимого;
· дать характеристику постановления и провозглашения приговора по уголовному делу.
Предметом исследования являются понятие, задачи и общие условия судебного разбирательства, включая процедуры, правила, принципы, участников и их права, а также роль суда в обеспечении справедливости и защите прав и интересов граждан. В рамках работы осуществляется анализ и

18

изучение основных аспектов судопроизводства, его целей и принципов, а также рассматриваются вопросы, связанные с процессуальными гарантиями и правами сторон, адекватным распределением процессуальных рисков и обеспечением соблюдения принципа равенства сторон.
В работе «Понятие, задачи и общие условия судебного разбирательства» объектом исследования является судебный процесс, который представляет собой комплекс мероприятий, направленных на разрешение споров и конфликтов путем применения права.
Теоретическая значимость работы заключается в возможности использования выводов, которые сформулированные в ходе исследования, в процессе изучения уголовно-процессуального права и других, связанных с ним дисциплин, в образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования, подготовке научных работ и учебно- методических материалов.
Практическая значимость исследования заключается в возможности использования предложений и рекомендаций, приведенных в работе, в целях реформирования	существующего	уголовно-процессуального законодательства, а также в правоприменительной практике.
