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ВВЕДЕНИЕ


Одним из главных принципов семейного права является защита прав и интересов несовершеннолетних и нетрудоспособных членов семьи, забота о них. Охрана и защита интересов семьи в Российской Федерации провозглашена на конституционном уровне как одно из важнейших прав человека и гражданина. Об этом говорит ст. 38 Конституции Российской Федерации [1]:
· Материнство и детство, семья находятся под защитой государства;
· Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей;
· Трудоспособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях.
Это положение также закреплено в Семейном Кодексе Российской Федерации, который определяет обязанности по содержанию членов семьи.
В частности, гл. 13 предусматривает алиментные обязательства родителей и детей, гл. 14 алиментные обязательства супругов и бывших супругов, гл.15 алиментные обязательства других членов семьи, гл. 17 порядок уплаты и взыскания алиментов [5].
Актуальность данной темы заключается в том, что данный вид обязательств, встречается довольно часто, законом надлежаще урегулированы вопросы о взыскании алиментов, но механизма реального взыскания алиментов в России до настоящего времени не создано, поэтому на практике возникают серьезные проблемы, касающиеся каждого вида алиментных обязательств.
Наиболее часто основаниями для обращения в суд является распад семьи, изменение материального и семейного положения. Часто случается так, что алименты невозможно взыскать, даже из-за того, что плательщики
алиментов либо скрываются сами, либо скрывают свои доходы.

Изучением вопросов и проблем связанных с алиментными обязательствами родителей и детей занимались в частности: Авдеева Н.И., Барданова М.А., Матвеева М.В., Нечаева А.М., Палей Е.А , Романова И.Н., Усачева Е.А. и многие другие.
Нормативной основой работы являются Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г.) (далее – Конституция РФ), Семейный кодекс РФ от 29 декабря 1995 г. № 223-ФЗ4 (далее по тексту – СК РФ), Гражданский кодекс Российской Федерации от 30 ноября 1994 № 51-ФЗ5 (далее – ГК РФ), Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации от 14 ноября 2002 № 138-ФЗ6 (далее по тексту ГПК РФ), Федеральный закон от 2 октября 2007 г. № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».
Объект исследования – правоотношения, возникающие по поводу взыскания алиментов и задолженности по алиментным обязательствам.
Предмет исследования – нормы права, регламентирующие порядок взыскания алиментов и задолженности по алиментным обязательствам, практика их применения, а также теоретические работы по данному вопросу.
Цель исследования – изучение порядка взыскания алиментов и задолженности по алиментным обязательствам, а также формулирование предложений по совершенствованию законодательства в данной сфере.
Для достижения поставленной цели, были выделены следующие задачи исследования:
1. Раскрыть понятие «алиментные обязательства».
2. Изучить	правовое	регулирование	алиментных	обязательств родителей и детей.
3. Изучить	определение	размера	алиментов,	уплачиваемых	на несовершеннолетних детей.
4. Рассмотреть	порядок	удержания	алиментов	на несовершеннолетних детей в Российской Федерации.

5. Определить ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение алиментных обязательств в Российской Федерации
Методологической основой выпускной квалификационной работы являются общенаучные методы: сравнительный – для сравнения понятий
«алименты», «алиментные обязательства», и видов алиментных обязательств, анализ, синтез и обобщение, а также специально-юридические: технико- юридический метод, метод толкования правовых норм, позволяющий определить правовую природу алиментных обязательств, их место в системе правоотношений между членами семьи.
Теоретическая значимость работы заключается в систематизации различных аспектов алиментных обязательств современного семейного законодательства.
Практическая значимость исследования заключается в определении ответственности за неисполнение или ненадлежащего исполнения алиментных обязательств в РФ.
· На современном этапе алиментные обязательства в РФ регулируются семейным законодательством, которое основывается на нормах Конституции РФ.
· Основаниями возникновения алиментных обязательств между родителями и детьми является родственная связь. При отсутствии спора стороны в большинстве случаев будут решать вопросы алиментирования детей с помощью заключения алиментного соглашения. Принудительное взыскание алиментов возможно в двух формах: в исковом порядке и единолично судьей. Взыскание алиментов возможно как в долях к заработку, так и твердой денежной сумме.
· Все меры ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение алиментных обязательств можно разделить на: семейно-правовые, гражданско-правовые, административные, уголовные.
