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В настоящее время важно следить за эффективным функционированием работы предприятия, это является одной из задач экономического развития, для этого необходимо в процессе работы следить за динамикой финансовых показателей; организовать структуру капитала таким образом, чтобы было постоянное превышение доходов над расходами, чтобы сохранить платежеспособность предприятия.
Актуальность данной темы очевидна, ведь в современное время развитие экономики Российской Федерации определяется нарастанием кризисных процессов, которые касаются экономики и финансов, сокращением спроса и обострением конкуренции на рынках. Именно поэтому особое значение приобретает исследование финансового состояния предприятия для оценки, совершенствования и предупреждения банкротства.
Эффективная деятельность организации – это степень достаточности предприятия денежными средствами, которые необходимы для проведения его деятельности. Или, иначе говоря, эффективная деятельность – это система показателей, которые показывают его умение ликвидировать свои долговые обязательства.
Анализ финансового состояния показывает всю деятельность организации, её конечные результаты. Только при условии точности и полноты отчетности и учета по финансовым показателям можно принимать обоснованные финансовые решения.
Назначением финансовой деятельности является обеспечение бесперебойной деятельности, исполнение необходимых платежей и получение выгоды, прибыли.
При эффективной работе происходит превышение доходов над расходами, появляется возможность организовать резервы на случай возникновении рисковых ситуаций, выручка от реализации является основным источником фонда денежных средств, осуществляются инвестиции.
Целью написания работы является разработка мероприятий по повышению эффективности деятельности предприятия АО "ПФ "СКБ Контур".
Для достижения поставленной цели требуется решить ряд задач:
1. Определить сущность эффективной деятельности организации, его цель, задачи и методы;
2. Рассмотреть организационно – экономическую характеристику АО "ПФ "СКБ Контур";
3. Проанализировать финансовое положение АО "ПФ "СКБ Контур" за 2019 – 2021 гг.;
4. Провести анализ эффективности деятельности АО "ПФ "СКБ Контур" за 2019 – 2021 гг.;
5. Разработать пути повышения эффективности деятельности АО "ПФ "СКБ Контур".
Объектом исследования является деятельность Акционерное Общество "Производственная Фирма "СКБ Контур".
Предметом исследования является финансовая деятельность АО "ПФ "СКБ Контур".
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