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Введение

Объектом исследования практики является Межрайонной инспекции ФНС России № 9 по городу Калининграду (Инспекция, Межрайонная ИФНС №9 по городу Калининграду).
Предметом исследования является система экономической безопасности данного налогового органа.
Цель исследования – исследование современного состояния системы экономической безопасности Межрайонной инспекции ФНС России № 9 по городу Калининграду
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- представить характеристику Межрайонной инспекции ФНС России № 9 по городу Калининграду;
- провести анализ современного состояния системы экономической безопасности Межрайонной инспекции ФНС России № 9 по городу Калининграду;
- выявить основные факторы, влияющие на состояние системы экономической безопасности Межрайонной инспекции ФНС России № 9 по городу Калининграду.
При составлении отчета по практике использовались Межрайонной инспекции ФНС России № 9 по городу Калининграду, законодательные акты, методическая и специальная литература, учебные и справочные пособия, применялись статистические, экономико-математические, количественные и графические методы обработки информации и другие методы. 
Структурно отчет по практике состоит из введения, трёх разделов, заключения, списка использованных источников и приложений.
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