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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы выпускной квалификационной работы. Одним из элементов экономической безопасности страны выступает налоговая безопасность, которая реализуется через действенный механизм налогообложения и систему налогового контроля. 
Налоговый контроль – это комплекс мер по проверке исполнения норм налогового права, деятельность уполномоченных органов по контролю за соблюдением налогоплательщиками, налоговыми агентами и плательщиками сборов законодательства о налогах и сборах в порядке, установленном Налоговым кодексом Российской Федерации.
Налоговая система и система налогообложения в целях обеспечения налоговой безопасности занимают в экономике страны значительные позиции для целей обеспечения экономической безопасности, поскольку, с одной стороны, оказывают существенное влияние на положение налогоплательщиков, а также обеспечивают доходную базу бюджета страны.
Собираемые налоги и сборы занимают ведущую роль в формировании доходной базы бюджетов всех уровней и содействуют обеспечению экономической безопасности посредством формирования доходообразующей частью бюджета.
Для системного пополнения важно обеспечить действующую систему налогового контроля в целях поддержания экономической безопасности.
При различном спектре форм налогового контроля принято выделять камеральные и выездные налоговые проверки.
В настоящий момент в нашей стране продолжается реформирование системы налогового законодательства, власти системно делают упор на качестве проведения камеральных налоговых проверок и использовании как основного метода налогового контроля в государстве.
Это связанно с тем, что выездные налоговые проверки являются наиболее 
трудоемким и затратными в то время, как с использование камеральных налоговых проверок позволяет сразу охватить все сферы бизнеса (налогоплательщиков) как по одному, так и по нескольким периодам.
Основной целью камерального контроля является побуждение налогоплательщика к добровольному исправлению выявленных нарушений, с последующим устранением и доплатой суммы налогов в бюджет, что является важным элементом налоговой политики.
Повышение эффективности системы налогового контроля является важнейшим этапом в развитии налоговой политики Российской Федерации, так как собираемые налоги составляют основную часть бюджета страны.
Цель дипломной работы: разработать меры по совершенствованию системы налогового контроля на примере камеральных проверок в Межрайонной ИФНС России № 16 по Свердловской области.
Для достижения поставленной цели необходимо решить задачи:
· изучить теоретические аспекты налогового контроля и проведения камеральных налоговых проверок;
· провести анализ результативности, проблемы камеральных налоговых проверок в Межрайонной ИФНС России № 16 по Свердловской области;
· выявить проблемы и недостатки проведения камеральных налоговых проверок, обозначить пути к их решению, предложить рекомендации.
Объектом исследования является Межрайонная ИФНС России № 16 по Свердловской области.
Предмет исследования – деятельность Межрайонной ИФНС России № 16 по Свердловской области в сфере проведения камеральных проверок.
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