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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность исследования обусловлена рядом обстоятельств:
Во-первых, постоянное развитие и совершенствование экономических отношений приводят к тому, что успешность бизнеса определяют новые факторы, положительное проявление которых может обеспечить организации устойчивое финансовое состояние, и рост, а отрицательное – привести к большим экономическим потерям и в дальнейшем банкротству. Финансовая устойчивость в процессе всей производственно-хозяйственной деятельности и является главным компонентом общей устойчивости предприятия, являясь индикатором кризисного финансового состояния. В основе финансовая устойчивость и платежеспособность лежит способность предприятия функционировать, развиваться, сохранять равновесие и независимость от внешних негативных воздействий.
Во-вторых, анализ и контроль за финансовой устойчивостью и платёжеспособностью организации позволяет выявить текущее положение в области управления финансовым обеспечением и оценить перспективы дальнейшей успешной деятельности в меняющихся условиях. Такой анализ и оценка позволяет вовремя выявить негативные тенденции в финансовом состоянии, «узкие места», которые могут в недалеком будущем создать проблемы в деятельности организации и реальную угрозу его банкротства. На основе контрольных мероприятий проводится анализ причин недостатков финансового управления, разрабатываются мероприятия в рамках финансовой стратегии, которые позволяет улучшить эффективность финансово-хозяйственной деятельности организации, а также усилить уровень финансовой устойчивости и снизить риски потери финансовой безопасности. Финансово устойчивая организация способна лучше функционировать на рынке, достигать своих целей, быть привлекательным для партнеров и клиентов и достигать своих целей без использования рисковых методов.
В-третьих, система управления финансовой устойчивостью и платежеспособностью является одним из ключевых элементов комплексного механизма обеспечения финансового благополучия организации. Она отражает текущее, инвестиционное и финансовое состояние организации, позволяя инвесторам получить необходимую информацию для принятия решений. Эта система также демонстрирует способность предприятия исполнять свои обязательства и увеличивать свой экономический потенциал. Эффективное управление предполагает анализ финансово-хозяйственной деятельности, позволяет найти наиболее рациональные способы использовать ресурсы и дает возможность сформировать оптимальную для повышения финансовой устойчивости и платежеспособности структуру капитала предприятия.
Проблема исследования заключается в разночтениях, противоречиях и недостаточной научной обоснованности подходов к управлению финансовой устойчивостью организаций. Также есть потребность в дальнейшем развитии понятийного аппарата и более глубоком изучении внутреннего содержания понятия финансовой устойчивости.
Цель исследования – проанализировать и разработать рекомендации по укреплению финансовой устойчивости и платежеспособности организации сферы ремонта электрического оборудования в целях устойчивого экономического развития и конкурентоспособности.
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