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ВВЕДЕНИЕ


Рыночная экономика и ее современные вызовы требуют качественно новые методы и подходы к управлению экономическими процессами на предприятиях. Повышение финансовой устойчивости и платёжеспособности организации приводит к более конкурентноспособному существованию и развитии деятельности. А также имеет важное значение для обеспечения ее стабильного функционирования и успешного развития.
В первую очередь, финансовая устойчивость организации является основой ее успешной деятельности. Она обеспечивает возможность погашать текущие обязательства, оплачивать затраты на закупку товаров, осуществлять инвестиции и реализовывать стратегические планы. Любая организация, включая торговые предприятия, должна иметь достаточные финансовые ресурсы для обеспечения своей деятельности и снижения рисков финансовых трудностей.
Одним из главных факторов повышения финансовой устойчивости организации является обеспечение ее платёжеспособности. Платёжеспособность определяет способность организации удовлетворять свои финансовые обязательства в полном объеме и вовремя. В случае невозможности осуществить своевременные платежи, организация может столкнуться с проблемами, такими как штрафы, задержка поставок, потеря клиентов и даже лишение лицензий.
Теоретической и методологической основой при написании выпускной квалификационной работы явились труды ученых. Проблемы финансовой устойчивости компаний рассмотрены в трудах И. Т. Балабанова, Т. Б. Бердникова, О. В. Ефимовой, В. В. Ковалева [20], Б. Колас, М. Н. Крейниной, Н. П. Любушина, Е. В. Негашева, Г. В. Савицкой [43], P. C. Сайфулина, Е. С. Стояновой, А. Д. Шеремета [31], Ю. Бригхема, Дж. К. Ван Хорна, также как и вопросы оценки финансового состояния организаций рассмотрены российскими и зарубежными авторами, отметим среди многих таких авторов

как: М. С. Абрютина, А. В. Грачёв, М. Н. Крейнина, В. В. Бочаров, И. Т. Балабанов, А. Д. Ковалев, М. И. Баканов, Р. С. Сайфулин, Э. А. Маркарьян, Е. Ю. Емельянова, А. В. Сидорова, О. М. Куропаткина, Ю. С. Фурсина, В. И. Комогорцева и другие. Но до настоящего времени разработанность исследуемого нами вопроса в сфере оптовой торговли крайне недостаточна, общие инструменты оценки устойчивости компаний охватывают далеко не все факторы и приемы, которые рекомендованы по оценке специфических характеристик отрасли указанных организаций.
Информационную базу составили действующие законодательные акты и нормативные документы, бухгалтерские данные и данные управленческого учета предприятия, данные информационных агентств, публикации отечественных специалистов, данные сети «Интернет»
Актуальность выпускной квалификационной работы обусловлена необходимостью изучения теоретических и методических аспектов анализа финансового состояния, финансовой устойчивости и платежеспособности организаций в сфере оптовой торговли для повышения эффективности деятельности предприятий.
Объектом исследования выпускной квалификационной работы является организация оптовой торговли ООО «ПРОМСВЕТ».
Предметом исследования является совокупность показателей финансово-хозяйственной деятельности организации, учитываемых при расчете финансового состояния и платежеспособности ООО «ПРОМСВЕТ».
Целью выпускной квалификационной работы является расчет показателей финансовой устойчивости и платёжеспособности организации ООО «ПРОМСВЕТ» и разработка рекомендаций по их повышению.
Для достижения цели были поставлены и решены следующие задачи:
1. Изучить теоретические и методические основы финансового состояния, финансовой устойчивости и платежеспособности предприятий;
2. Представить организационно – экономическую характеристику предприятия;

3. Провести анализ финансовых показателей: устойчивости и платежеспособности исследуемого объекта;
4. Провести анализ вероятности банкротства и платежеспособности ООО «ПРОМСВЕТ»;
5. Разработать направления по повышению финансовой устойчивости ООО «ПРОМСВЕТ».
Наиболее важные научные результаты выпускной квалификационной работы заключается в том, что в выпускной квалификационной работе осуществлено исследование финансовой устойчивости предприятия оптовой торговли, занимающееся производственным электрическим оборудованием и даны рекомендации по ее оценке и способам управления.
Основные результаты выпускной квалификационной работы, содержащие элементы научной новизны, заключаются в следующем
· определена отраслевая специфика оптового предприятия, влияющая на его финансовую устойчивость: низкий удельный вес внеоборотных активов; высокий удельный вес оборотных активов, в том числе запасов, низкий уровень или полное отсутствие дебиторской задолженности, высокий удельный вес краткосрочных пассивов, в том числе кредиторской задолженности,
· предложены мероприятия по повышению финансовой устойчивости организации;
· проведен анализ вероятности банкротства с использованием различных моделей ООО «ПРОМСВЕТ».
Практическая значимость выпускной квалификационной работы заключается в том, что способствует увеличению финансовых ресурсов, укреплению партнерских отношений, расширению клиентской базы, оптимизации финансовых ресурсов и повышению конкурентоспособности организации.
