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ВВЕДЕНИЕ


Тема дипломной работы по ВКР является актуальной, потому что финансовая устойчивость – это обязательный аспект финансово- экономической деятельности организации. Организация, которая обладает устойчивостью и платежеспособностью, имеет ряд преимуществ перед другими компаниями того же профиля. Такая организация может успешно привлекать инвестиции, получать кредиты, выбирать надежных поставщиков и подбирать квалифицированный персонал. Финaнсовая устойчивость и показатели платежеспособности показывают также уровень конкурентоспособности, инвестиционный потенциал и экономические интересы собственников и кредиторов.
Индикаторы финансовой устойчивости указывают на эффективность системы финансового управления в компании.
Анализ финансовой устойчивости в строительной организации включает три основные сферы: инвестиционный анализ, финансовый анализ и анализ текущей производственной деятельности. В каждой из этих сфер организация функционирует и осуществляет свою деятельность.
В ходе анализа различных определений финансовой стабильности определяются показатели, которые можно использовать для оценки финансовой устойчивости коммерческих предприятий. К ним относятся ликвидность, платежеспособность, прибыльность, операционная деятельность и финансовая стабильность.
Объектом исследования является Общество с ограниченной ответственностью МС-ГРУП (ООО МС-ГРУП).
Предметом исследования ВКР в ООО МС-ГРУП является анализ и оценка финансовой устойчивости организации и мероприятия, направленные на эффективное повышение финансовой устойчивости.
Целью выпускной квалифицированной работы является:

· изучение теоретических методологий;
· Изучение структуры и содержания финансовой отчетности организации на основе анализа баланса и отчета о прибылях и убытках;
· Приобретение навыков оценки финансовой отчетности и использование полученных результатов анализа для обоснования стратегии развития компании и принятия эффективных управленческих решений;
· Одной из важных задач является освоение навыков оценки финансовой отчетности и применение полученных результатов анализа для обоснования стратегии развития компании и принятия эффективных управленческих решений.
Для достижения этих целей вам необходимо выполнить следующие задачи:
· иметь представление об экономической сущности и значении финансовой отчетности;
· овладеть теоретическими и методологическими аспектами финансовой стабильности в организации;
· рассмотреть методы анализа и оценки финансовой устойчивости и платежеспособности;
· провести общую организационную характеристику исследуемого объекта ООО «МС-ГРУП»;
· оценить и проанализировать финансовую устойчивость ООО «МС- ГРУП» и приобрести навыки оценки информативности финансовой отчетности;
· разработать меры по повышению финансовой стабильности и её эффективности ООО «МС-ГРУП».
Для исследования и написание работы по ВКР использованы научные работы, учебная литература по экономическому и финансовому анализу, нормативно-правовые акты, интернет-ресурсы, а также финансовая отчетность

ООО «МС-ГРУП» за 2021, 2022 и 2023 годы. Все эти источники послужили теоретической и методологической основой исследования.
В этом исследовании использовались финансовые факторы, а также очень важные методы сравнения, горизонтального и вертикального анализа.
ВКР состоит из введения, трех глав и результатов.
В первой главе рассматриваются теоретические аспекты финансовой стабильности.
Вторая глава показываю анализ финансовой устойчивости компании ООО «МС-ГРУП».
В третьей главе рассмотрены меры, направленные на повышение финансовой устойчивости ООО «МС-ГРУП» и экономической эффективности принятия мер.
В результате сделан вывод о необходимости улучшения организации ООО «МС-ГРУП».

1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНOВЫ АНAЛИЗА И OЦЕНКИ ФИНAНСОВОЙ УСТОЙЧИВОСТИ

1.1 СУЩНОСТЬ ФИНАНСОВОЙ УСТОЙЧИВОСТИ И ЕЕ КРИТЕРИИ


На сегодняшний день организации разного профиля управляют своей деятельностью в нестабильных условиях. Нестабильность основывается новой формой деловой среды, которая носит характер современного бизнеса. В связи с чем аналитическую работу следует проводить на основе как объективных, так и субъективных методов.
Законодатели и регулирующие органы и другие заинтересованные стороны изучают глобальные организации, чтобы сосредоточиться на обеспечении устойчивости и взять на себя ответственность за свои многочисленные достижения.
После финансового кризиса финансовые учреждения и компании подверглись критике за пренебрежение интересами своих заинтересованных сторон, декоммунизацию их социального и экологического воздействия. Бизнес-модели основаны на определенных планах и целях для обеспечения оптимизации и эффективности на основе консенсуса, конвергенции и соответствия требованиям. Большинство мировых организаций не могут избежать кризисы и банкротства. В настоящее время бизнес-операции и внутренний контроль, кажется, не отражают динамичное продвижение, включая текущие потребности инвесторов и потребителей.
