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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы исследования.
Необходимость повышения конкурентоспособности организации, в том числе действующей  в сфере производства красок, лаков, эмалей, обусловлена  тем, что именно конкурентоспособность как интегральный показатель успешности предприятия, востребованности его продукции, устойчивости функционирования на рынке среди соперничающих организаций  является важнейшим ориентиром развития предприятия.  Вопросы  защиты конкуренции  и развития конкурентной среды  настолько важны, что закреплены в Основном законе РФ,  регулируются федеральным  и региональным законодательством, постоянно совершенствующимся. 
Проблема достижения конкурентоспособности  актуализируется в последнее время в связи с осложнением международных отношений, санкциями в отношении экономики РФ, распадом прежних хозяйственных связей, обострением задач модернизации производства, импортозамещения, достижения технологической  независимости высокого уровня. Так как конкурентоспособность предприятия, производства, продукции, особенно в химической отрасли, зависит от степени развития данной отрасли в стране, от выгодных хозяйственных связей, то есть от конкурентоспособности на государственном и отраслевом уровне. Поэтому в сфере достижения конкурентоспособности производства  лакокрасочных материалов большую роль играют меры, осуществляемые на макроэкономическом уровне. Предприятию же, на микроуровне, требуется разработать систему мероприятий по повышению конкурентоспособности, исходя из возможностей региона и самого предприятия. 
Степень изученности проблемы достаточно дискуссионна. Сущность конкуренции и конкурентоспособности изучалась еще в трудах экономистов XVIII в. Изучение продолжается и в настоящее время (Горбашко Е. А., Максимцева И. А., Криворотов В. В., Майков Б. И., В. А. Ежова, Г. Д. Антонов, О. П. Иванова, В. М. Тумин, П. А. Костромин, А. Г. Мокроносов, И. Н. Маврина и др.). Но каждому предприятию приходится, описаясь на теорию и методологию, разрабатывать собственные меры по повышению своей конкурентоспособности. 
Теоретическую и методологическую основу исследования составили научные труды российских ученых и нормативно – правовые акты в сфере контрактной системы, публикации в научных изданиях и сборниках научно – практических конференций.
В процессе работы применялись методы научного исследования: анализ, синтез, обобщение, классификация, систематизация, индукция, дедукция, мониторинг, изучение литературы, документов и результатов деятельности, постановка проблем.
Основой информационной базы исследования послужили: нормативно правовые (Конституция РФ, федеральные законы) и нормативные (указы Президента РФ, приказы Министерства экономического развития России, Министерства экономики и территориального развития Свердловской области и др.) акты, сведения, содержащиеся в Единой информационной системе, материалы отечественных научно-практических конференций по теме исследования, аналитические и статистические обзоры, результаты собственного исследования.
Целью исследования является: разработка мероприятий по повышению конкурентоспособности малого предприятия  ООО ЛКМ «Ренотон», производящего лакокрасочные материалы с последующей апробацией и оценкой вероятностной результативности   реализации данных  мероприятий. 

В соответствии с целью настоящей работы поставлены такие задачи:

1 Выявить тенденции и проблемы развития производства лакокрасочных  материалов, сущность, факторы и методы оценки конкурентоспособности производства лакокрасочных материалов.
2 Проанализировать показатели и дать оценку конкурентоспособности ООО ЛКМ  «Ренотон».

3  Выбрать направления повышения конкурентоспособности ООО ЛКМ  «Ренотон».
4 Разработать мероприятия, направленные на повышение конкурентоспособности  ООО ЛКМ  «Ренотон» и определить вероятностную результативность их реализации. 
Объектом исследования выступает конкурентоспособность  производства лакокрасочных материалов.
Предметом исследования выступает достижение повышения конкурентоспособности производства лакокрасочных материалов в ООО ЛКМ  «Ренотон».
Положения, обладающие научной новизной. Новизна содержащихся в работе результатов состоит в утверждении  обязательности макроэкономический мероприятий для повышения предприятием конкурентоспособности на его микроуровне,  в разработке практических предложений по повышению конкурентоспособности производства лакокрасочных материалов для действующих предприятий. 
Элементами научной новизны можно считать:
– авторское определение понятия «конкурентоспособность производства»;
– доказательство положения о том, что в условиях современной высокой технологичности производства конкурентоспособность производственных предприятий невозможна без достижения конкурентоспособности экономики государства (региона) и соответствующей отрасли; это предопределяет большую роль современного государства в сфере регулирования экономического развития не только страны, но и, по сути, каждого предприятия;
    – авторскую систему мероприятий по повышению конкурентоспособности  ООО ЛКМ  «Ренотон».
Результатами исследования стали положения и выводы, выносимые на защиту:
1 Предложено авторское определения понятия конкурентоспособность производства.
2 Внесено предложение по совершенствованию законодательства в сфере защиты конкуренции по ФЗ «О защите конкуренции».
3 Доказано положение о том, что в условиях современной высокой технологичности производства конкурентоспособность производственных предприятий невозможна без достижения конкурентоспособности экономики государства (региона) и соответствующей отрасли, что предполагает усиление роли государства в регулировании экономического развития. 
4. Разработана система мероприятий по  повышению конкурентоспособности  ООО ЛКМ  «Ренотон» и определена вероятностная результативность их реализации. 
Настоящая работа состоит из введения, 3-х глав, заключения, списка использованных источников, приложений А – Д, общий объем работы составляет 142 страницы.
В первой главе раскрыты теоретико-методологические основы конкурентоспособности производства лакокрасочных материалов, тенденции и проблемы современного производства, сущность методы оценки, факторы  конкурентоспособности производства  лакокрасочных материалов.
Во второй главе дана организационно-экономическая характеристика предприятия, осуществлен анализ факторов, оказывающих влияние на конкурентоспособность ООО ЛКМ  «Ренотон», дана оценка уровня его конкурентоспособности. 
В третьей главе разработаны рекомендации по  повышению конкурентоспособности ООО ЛКМ  «Ренотон» и определена вероятностная результативность реализации мероприятий, направленных на повышение конкурентоспособности ООО ЛКМ  «Ренотон».
В заключении определены выводы по всему проведенному исследованию.


