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[bookmark: _Toc137410671]ВВЕДЕНИЕ
В условиях современной экономики, где конкуренция на рынке становится все более жесткой, повышение конкурентоспособности предприятия становится одной из главных задач для его успешного развития. Одним из эффективных способов достижения этой цели является использование логистического подхода. Логистика – это комплекс мероприятий, направленных на организацию эффективного движения товаров и услуг от производителя к потребителю. 
Улучшение положения на рынке предполагает кардинальное повышение эффективности экономики на основе внедрения новых технологий производства и управления, ориентированных на постоянное обновление выпускаемой продукции, значительное повышение ее качества. Поэтому сегодня значительные усилия ученых направлены на исследование сущности конкурентоспособности, факторов, от которых зависит ее уровень, методов воздействия на нее, а также инструментальных средств, позволяющих управлять конкурентоспособностью на предприятии.
[bookmark: _Hlk137658405]Данная работа посвящена актуальности развития логистики, как одного из факторов повышения конкурентоспособности предприятия. В работе изложены основные преимущества логистического подхода в деятельности предприятия по производству и продаже цемента, а также представлены задачи повышения уровня конкурентоспособности данного предприятия, решаемые с помощью логистического сервиса. Приведены основные концепции логистики предприятия, внедрение которых может дать значительное конкурентное преимущество предприятию на рынке.
[bookmark: _Hlk137658670]Цель выпускной квалификационной работы - анализ влияния логистического подхода на формирование конкурентоспособности предприятия и разработка мероприятий по повышению конкурентоспособности.
Для достижения данной цели необходимо выполнить данные задачи:
изучить понятие и сущность конкурентоспособности предприятия;
рассмотреть понятие и сущность логистической деятельности на предприятии;
проанализировать взаимосвязь логистики и конкурентоспособности на предприятии;
рассмотреть организационно-экономическую характеристику предприятия;
оценить конкурентоспособность предприятия;
проанализировать логистическую деятельность предприятия;
разработать мероприятия по повышению конкурентоспособности предприятия за счет совершенствования логистики.
Объектом исследования является OOO «СЛК Цемент».
Предметом исследования является оценка конкурентоспособности предприятия с помощью логистического подхода.
Методы, использованные при проведении исследования: анализ, синтез, систематизация, классификация, типологизации, обобщение, описание, наблюдение.
Теоретическую базу исследования составили фундаментальные монографические работы отечественных и зарубежных авторов, современные научные статьи в ведущих журналах по проблемам логистического подхода к повышению конкурентоспособности предприятия, а также интернет-ресурсы.
Выпускная квалификационная работа состоит из содержания, введения, 3 глав, заключения, 12 таблиц, 10 рисунков, 32 использованных источника и приложения А.

[bookmark: _Toc137410672]1 Теоретические аспекты логистического подхода к повышению конкурентоспособности предприятия на рынке
[bookmark: _Toc137410673]1.1ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТЬ ЛОГИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ	     
[bookmark: _Hlk136532921]Логистика — область экономической деятельности, основой логистики является процесс управления материальными потоками. Материальные потоки рассматриваются как товары и ресурсы, которые перемещаются от первичного источника до конечного потребителя. Логистика является научной дисциплиной, объектом которой является методология управление материальными потоками с системным подходом, а также практическая деятельность, связанная с перемещением товара, закупками, распределением, хранением и обеспечением сопутствующих услуг потребителям. Экономическая важность логистики нельзя переоценить, так как она непосредственная материальная основа всех экономических действий как в производстве, так и во всем обращении. [18;7].  
Логистика — это важный инструмент менеджмента, который помогает организации достигать стратегических, тактических и оперативных целей. Основная задача логистики заключается в управлении материальными и сервисными потоками, а также сопутствующими им потоками, такими как финансовые, информационные и трудовые, с целью снижения общих затрат и удовлетворения требований конечных потребителей в отношении качества продукции и услуг. Основная цель логистики заключается в достижении максимальной эффективности предприятия и повышении его конкурентоспособности. 
[bookmark: _Hlk136870898]Главная цель логистики — достижение наибольшей эффективности предприятия, повышение его конкурентоспособности [15; 28].
Логистика является функцией, которая обеспечивает движение продукции через ряд взаимосвязанных организаций между начальным поставщиком и конечным потребителем. Покупательского удовлетворение и минимальные затраты являются общей целью логистики.  Логистика это одна из главных составляющих для повышения конкурентоспособности компании, продукции и услуг в целом. В работе мы рассмотрим различные понятие я и определения «логистики», ее особенности, цели, функции, а также роль логистики в производственно-хозяйственной деятельности предприятия.
Логистика, отличается от других инструментов управления (маркетинга, менеджмента), у нее нет определенного концептуального оформления как в части ее содержания, так и в сфере ее оптимального использования.
У логистики обширный ряд задач и функций, что затрудняет дать ей реальную оценку эффективности и целесообразности использования отдельных ее форм и методов на предприятиях. Кроме этого, точно не определена связь логистики, менеджмента и маркетинга для получения высокой конкурентоспособности предприятий и их эффективности, однако мы попробуем углубиться и изучить этот вопрос.
Основной задачей, стоящей перед логистикой, является снижение затрат, связанных с доведением материального потока от места добычи (получения) сырья до конечной (готовой) продукции, поступающей потребителю. Создаваемая на предприятии система учета издержек производства и обращения должна включать составляющие затрат, образующихся в результате реализации функций логистики. Формирование системы мониторинга указанных затрат и последующий анализ их динамики, взаимосвязи и влияния на результаты хозяйственной деятельности позволяет в конечном итоге добиться минимизации совокупных издержек на протяжении всей логистической цепи [20;15].
Для достижения оптимального результата в коммерческой, производственной, транспортной и производственной деятельности предприятия необходима рассмотреть основные функции логистики:
 1. Планирование. Определение потребностей предприятия в информационных и материальных ресурсах и разработка стратегии их использования. 
2. Организация. Организация процесса поставки, хранения, транспортировки товаров, контроль качества и контроля качества продукции.
 3. Координация. Координация действий всех сотрудников логистической цепи, в том числе поставщиков, производителей, транспортных фирм и потребителей. 
4. Контроль. Контроль за выполнением каждого этапа логистического процесса, а также контролем качества и сроков поставки. 
5. Оптимизация. Оптимизация. Снижение затрат на хранение, транспортировку, управление запасами, повышение удовлетворенности потребителей. 
6. Информационное обеспечение. Сбор, обработка и анализ информации, касающихся потребностей потребителей, состояния запаса и выполнения логистических операций, а также качества продукции, удовлетворенности потребителей [24;35].
Логистика является неотъемлемой частью эффективного управления логистическими процессами и достижения оптимальных результатов в деятельности предприятия. Ее функции позволяют сократить расходы на транспортировку, хранение и управление запасами, повысить качество продукции и удовлетворенность потребителей, а также обеспечить эффективное функционирование логистической цепи.  Одной из особенностей логистики является ее принадлежность к общей системе управления, но при этом она выделяется своей спецификой - управлением потоковыми процессами, которые имеют пространственно-временную последовательность. Именно поэтому логистику нельзя ограничивать рамками физических потоков.  Логистический поток может включать в себя различные элементы, такие как товары, кадры, ресурсы, средства производства, финансы, инвестиции, транспортные средства и объекты, информация, носители и средства обработки информации, элементы инфраструктуры и другие.
Логистическая деятельность как процесс преобразования оказывает влияние на начальное состояние потоков, изменяет место, время, состав, количественные и качественные характеристики потоков для повышения конкурентоспособности конечного состояния потоков.  
Логистический поток может характеризоваться следующими показателями: 
 интенсивность – количество объемных, массовых показателей (единиц продукции, информации, денежных средств), поступивших на вход логистической системы в единицу времени (штук во времени); 
 скорость – количественная величина потока в течение определенного периода времени; 
регулярность потока – детерминированный (с определяемыми параметрами), стохастический (вероятностный); 
равномерность – перемещающийся с постоянной или переменной скоростью; 
[bookmark: _Hlk137061109] управляемость – адекватно реагирующие на управляющее воздействие и не реагирующие [16;7].
Сегодня объектом логистики может быть любая деятельность, при которой все процессы или события, а также их промежуточные результаты имеют альтернативную последовательность в пространстве и во времени, а следовательно, и множественность организационных систем управления такой деятельностью по определенным критериям. Это относится к материальным, транспортным, финансово-кредитным, информационным потокам, банковским, юридическим и другим потоковым процессам.
Особенностью логистики является то, что она способна не только управлять потоковыми процессами, но и обеспечивать их оптимальное управления с целью выявления и использование скрытых резервов управления для получения дополнительного дохода предприятием.
Эти резервы каждое предприятие может задействовать за счет нескольких групп факторов:
продуктивных;
производительных - рост производительности труда, снижение ресурсоемкости и себестоимости продукции, улучшение ее качества, увеличение объема продаж и др.;
 непроизводственных факторов, которые включают транспорт, складские затраты, затраты на закупку ресурсов, затраты на распределение продукции и т. д.;
непродуктивных факторов, связанных с распределением и утилизацией ранее созданного товара или перераспределением доходов и прибылей.
Еще одна особенность логистики заключается в том, что она осуществляет оптимизацию организационной структуры, форм и методов управления потоковыми процессами с использованием дополнительных резервов управления главным образом за счет продуктивных факторов.
[bookmark: _Hlk137061217]Информационный поток — это упорядоченной множество сообщений, циркулирующих в логистической системе, между логистической системой и внешней средой, необходимое для управления потоковым процессом. [13; 30] 
[bookmark: _Hlk137061155]Эту подсистему логистики часто называют компьютерной логистикой. Если следовать логике западных специалистов, то число видов логистики можно было бы продолжить. Между указанными областями логистики существуют связь и взаимозависимость. Например, если в основном производстве используется технология, не требующая наличия существенных промежуточных запасов материалов и сырья, то в соответствии с логистикой поставки предусматривается осуществлять в строго определенное время через короткие интервалы. [5; 18].
Совет по логистическому менеджменту рассматривает логистику с точки зрения процесса планирования, организации и контроля рациональности и эффективности потока и запаса сырья, полуфабрикатов в производстве, готовых изделий, услуг и относящейся к ним информации от момента появления потока до момента потребления изделий и услуг покупателем, включая поступление и отправку, внутреннее и внешнее перемещение с целью удовлетворения его требований [23;10].
Люди занимающиеся, изучением исторических аспектов логистики, акцентируют, что слово «логистика» уже активно появилось в лексике ремесленников Древней Греции, где один из переводов означал «счетоводное искусство» или «искусство рассуждения, вычисления». Впоследствии понятие «логистика» применялось в Древнем Риме как нормы расчёта продуктов. 
Эволюцию любого вида функционального менеджмента, а следовательно, и логистики надо рассматривать с двух сторон:
	1) актуальность в рамках форм управления, которые были ранее, простота и временность в обязанность управленцам другой сферы, обособление в дальнейшем в качестве самостоятельного вида функционального менеджмента;
[bookmark: _Hlk136788889]	2) развитие функционального менеджмента как обособленного вида управления. С этой стороны логистика как ремесло комплексного управления материальными и информационными потоками на пути от источника сырья до конечного потребителя применяется в экономике, преодолевая в своем развитии четыре этапа. [8; 19]
[bookmark: _Hlk136531702]В первоначальный отрывок появления христианства термин «логистика» активно применялся в военной терминологии ряда вооруженных отрядов. Под логистикой понималось обеспечение вооруженных сил материальными запасами. Французский занимающийся военной наукой Антуан Анри Джемини (1779—1869) стал первым автором писаний по логистике, так же он успел поработать и в России. Было распространено использование логистики в военных операциях, затем логистика сформировалась как военная наука, сформировалась лишь к середине Второй мировой войны в американской и советской армиях. В СССР в начальные годы Второй мировой войны 1941 – 1943 г. г.  из западных районов было перевезено более 1500 фабрик и заводов в Сибирь, центральные районы страны, Среднюю Азию по специальным мобилизационным планам. Такой гигантский переброс промышленности был невозможен без согласованного, взаимоувязанного транспортного механизма, ныне называемого как логистическая система страны.  Поэтому термину «логистика» адекватен военный термин, под которым военные воспринимали организацию и осуществление работы тыла. Революцию в логистических разработках произвело необычное для того времени прикладное использование математических методов для совершенствования транспортировок и рождение контейнеризации. В XX в. понятие «логистика» стало использоваться в бизнесе. Ученые, и предприниматели обратились к логистике как к науке, наиболее эффективно координирующей взаимодействие материально-технического обеспечения, производства, распределения, транспорта, коммуникационной инфраструктуры и рынка. Многие теоретики и практики применяют обобщающее понятие, которое в целом рассматривает одинаковые логистические активности и что влечет применение термина «логистика» в качестве синонима. [22;8] 
Перечисленные выше высказывания о логистике, являются точными только если взглянуть с какой-то из сторон этой глубокой науки, которая используется в ряду дисциплин. С нашей точки зрения, в этих определениях не принимались во внимание интегрирующие процессы, которые часто используются в логистической науке. Исходя из замечаний и пояснений, изложенных ранее, можно определить логистику как науку по планированию, организации, контролю материальных и связанных с ними информационных потоков и управлению в интегрированной цепи поставок от источника возникновения до источника их конечного потребления с целью полного, эффективного и своевременного удовлетворения потребностей конечных потребителей.

