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[bookmark: _Toc136796388]ВВЕДЕНИЕ

В настоящее время при широком ассортименте предоставляемых услуг и товаров, в рыночной экономике, важную роль для преуспевающей деятельности предприятия составляет ее конкурентоспособность. Вследствие чего руководители предприятий постоянно должны находить новые инструменты управления предприятиями и путей повышения конкурентного положения.
Исследование потребителей и конкурентов, а также условий конкуренции дает возможность предприятию определить его преимущества и недостатки перед конкурентами, а далее разработать перспективные конкурентные стратегии и развивать конкурентные преимущества.
С развитием конкуренции во всех областях деятельности человека возрастает интерес к управлению конкурентоспособностью предприятий. Проблема повышения конкурентоспособности предприятий становится все более значимой и актуальной, а также требует совершенствования и адаптации к постоянно изменяющемуся рынку.
На рынке рекламы, как и на других рынках, действует закон конкуренции, в соответствии с которым происходит повышение качества рекламных услуг, снижение их цены, а также объективный процесс вытеснения с рынка некачественных и дорогих рекламных услуг. Конкурентоспособность рекламной услуги выражается совокупностью качественных и стоимостных характеристик, которые обеспечивают ее преимущества на рынке рекламы среди аналогичных услуг. На уровень конкурентоспособности рекламных услуг значительное влияние оказывают такие факторы рынка, как степень удовлетворения спроса на конкретные рекламные услуги, емкость отдельных сегментов рынка, наличие и количество конкурентов, ценовая политика.
Российский рынок рекламы и маркетинговых коммуникаций за последние 4 года подвергся значительным изменениям. 
Суммарный объем рекламы в средствах ее распространения по четырем медиасегментам – интернет, радио, пресса, ООН (наружная реклама) – в 2022 году составил 392 млрд руб., в то время как в 2019 этот показатель был равен 494 млрд. руб.  Такое изменение связано с кризисом, начавшимся с пандемией коронавируса в 2020 году, и продолжившимся после начала специальной военной операции России на территории Украины, что привело к ряду санкций и уходу множества крупных международных компаний. При этом данные показатели являются довольно хорошими, относительно прогнозов по перспективам рекламного рынка. Некоторые эксперты говорили о возможности падения рынка на 50–60%. Несмотря на очень сложный 2-й квартал отечественный рекламный рынок выстоял и по году вышел на объемы, сопоставимые с предыдущим очень успешным 2021 годом.
На данный момент все меньше рекламодателей отказывается от проведения рекламных кампаний. Доля респондентов, которые полностью сократили рекламу во второй половине 2022 – I кв. 2023 г. снизилась с 17% до 14%. До конца 2023 года только 15% рекламодателей не планируют проводить кампании. [25]
Таким образом необходимость в разработке конкурентной стратегии и повышение конкурентоспособности рекламного агентства на рынке рекламы и маркетинговых коммуникаций является актуальностью данного исследования.
[bookmark: _Hlk133587353]Целью данной работы является анализ конкурентоспособности ООО «БИ БРЭНД ДИДЖИТАЛ» и разработка рекомендаций по ее повышению.
Для достижения цели надо решить следующие задачи исследования:
– охарактеризовать организационно-управленческую структур «Be Brand Group»; 
– провести анализ конкурентных преимуществ ООО «БИ БРЭНД ДИДЖИТАЛ»;
– разработать рекомендации по повышению конкурентоспособности ООО «БИ БРЭНД ДИДЖИТАЛ» на рынке рекламы и маркетинговых коммуникаций.
В роли объекта исследования выступает деятельность ООО «БИ БРЭНД ДИДЖИТАЛ».
Предметом же исследования являются конкурентные преимущества ООО «БИ БРЭНД ДИДЖИТАЛ».
При написании работы были использованы следующие материалы: данные с официальных сайтов российских ассоциаций маркетинговых коммуникаций; статистические данные сервисов веб-аналитики; данные государственного информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности; сервисы «Яндекс.Директ» и «VK Реклама».
Исследование состоит из 3 разделов и 9 подразделов.
[bookmark: _Hlk137587883]1 раздел посвящен рассмотрению термина «конкурентоспособность», основных факторов конкурентоспособности, методов повышения и оценки конкурентоспособности предприятия, особенностей работы рекламного агентства в конкурентной цифровой среде, а также вариантов повышения конкурентоспособности предприятия.
2 раздел посвящен аналитике общей экономической ситуации на рынке рекламы маркетинговых услуг, сегментированию потребителей и анализу деятельности ООО «БИ БРЭНД ДИДЖИТАЛ» в сравнении с его ключевыми конкурентами. 
3 раздел посвящен разработке и реализации рекомендаций по повышению конкурентоспособности рекламного агентства, путем разработки медиаплана по продвижению услуг и бренда компании, а также расчету экономической эффективности предлагаемых мероприятий.





