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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы дипломной работы «Принципы судебного разбирательства» обуславливается тем обстоятельством, что принципы судебного разбирательства представлены в судебном процессе в качестве закрепленных в Конституции Российской Федерации, основополагающих правовых идей, за счет которых обеспечивается построение судебного процесса, сущности, назначения и характера последнего.
Отправление правосудия выступает центральной формой государственной деятельности, за счет которой обеспечивается правовая защита основных прав и законных интересов граждан. Государство в лице своих государственных органах возлагает на суды обязанность по повышению эффективности работы по вынесению законного и обоснованного итогового акта.
Принципы судебного разбирательства представлены неотъемлемыми элементами осуществляемой судом деятельности, ряд иных норм, регламентирующих деятельность суда, относятся к числу системы принципов судопроизводства. Анализ значения принципов судебного разбирательства проявляется в том, что они существуют на всех этапах судебного разбирательства и оказывают существенное влияние на особенности, которые связываются с определенной стадией судопроизводства. 
Существование исходных, самостоятельных и фундаментальных правовых принципов обусловлено необходимостью существования и вторичных принципов, выступающих общими условиями, которые обеспечивают реализацию правильности определения и понимания принципов судопроизводства. 
Целью данного исследования является проведение детального анализа принципов судебного разбирательства.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
1. Рассмотреть понятие и систему принципов судебного разбирательства;
2. Изучить принципы судебного разбирательства в отраслях права;
3. Выявить проблемы эффективности принципов судебного разбирательства;
4. Разработать пути решения проблем эффективности принципов судебного разбирательства.
Объектом исследования данной работы являются правоотношения, возникающие в процессе гражданского, уголовного и административного судопроизводства. 
Предметом исследования являются принципы судопроизводства в законодательстве Российской Федерации.
Методологический инструментарий исследования составляют следующие методы: метод исторического анализа, формально-логический, общенаучный, системно-структурный методы познания объективной действительности.
Степень разработанности: основой исследования послужили работы таких ученых как Данилова А.С., Грачева А.А., Каргин К.В, Манова Н.С, Пикалов И.А., Прилипко А.Г., Суховеров К.А. и другие.
Научная новизна исследования выражается в комплексном анализе теоретических основ правового регулирования, выявлении особенностей принципов судебного разбирательства, а также анализе влияния этих принципов на судебную систему.
Практическая значимость работы состоит в том, что результаты, полученные в данной работе, могут быть применены в научных исследованиях, посвященных изучению принципов судебного разбирательства, в правотворческой деятельности по совершенствованию действующего процессуального законодательства России, применены на практике.
Информационно-эмпирическую базу исследования составляют нормативно-правовые акты, в их числе это Конституция Российской Федерации, Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации, Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации, Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, Федеральные конституционные законы Российской Федерации, Федеральные законы, Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации. В исследовании были использованы тексты научной и учебной литературы, электронные журналы, труды ученых в области юриспруденции, Интернет-сайты и электронные ресурсы.
Структура работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.
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