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ВВЕДЕНИЕ
Конституция   РФ   провозгласила   судебную   власть   одной   из   трех
основополагающих   и   самостоятельных   функций   государственной   власти.
Понимая, что суд - гарант защиты прав и свобод граждан, государственного
строя   и   режима,   цивилизованные   государства   мира   стремятся   создать
стабильную   и   мощную,   независимую   и   хорошо   оснащенную   судебную
систему.   При   этом   все   действия   такого   государства   в   первую   очередь
направлены   на   создание   в   обществе   атмосферы   уважения   к   суду.   Чем
цивилизованнее общество, тем больше почтения к судебной власти. Как же
иначе: уважение закона - основа государственности.
            А что  же происходит в нашем   государстве.   В   современной  России
недостаточно эффективна судебная власть. И это притом, что ежегодно суды
общей юрисдикции и арбитражные суды рассматривают около 5 млн. дел.
      Ведь в соответствии со ст. 10 Конституции РФ и ч. 2 ст. 1 Федерального
закона   "О   статусе   судей   в   Российской   Федерации"   судебная   власть
самостоятельна,   должна   действовать   независимо   от   законодательной   и
исполнительной властей и эффективно осуществлять правосудие
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В соответствии со ст. 10 Конституции РФ и ч. 2 ст. 1 Федерального закона  «О   статусе   судей   в   Российской   Федерации»   судебная   власть самостоятельна, должна   действовать   независимо   от   законодательной   и исполнительной властей и эффективно осуществлять правосудие.
Конституция   Российской Федерации провозгласила   судебную   власть   одной   из   основополагающих   и   самостоятельных   функций   государственной   власти. Судебная система, при осуществлении деятельности гарантирует участникам процесса защиту их прав и свобод, государственного строя   и   режима, поскольку российская судебная система   стремится   к развитию стабильной и хорошо оснащенной структуре. Указанные действия в современном   государстве   в   первую   очередь направлены   на   создание   в   обществе   атмосферы   уважения   к   суду, чем цивилизованнее общество, тем больше почтения к судебной власти. Считается, что уважение закона лежит в основе государственности. 
Органы правосудия представляют собой судебную систему Российской Федерации. Особенностью этих органов является то, что судебная власть осуществляется посредством конституционного, гражданского, административного и уголовного судопроизводства.
Судебная система составляет совокупность всех судов государства, связанных между собой установленными законом взаимоотношениями. В эту систему входят лишь соответствующие государственные органы. Судебная система Российской Федерации состоит из таких взаимосвязанных судов, которые несмотря на различия полномочий их отдельных видов и звеньев, образуют единое целое, призванное обеспечивать особыми методами и средствами реализацию не столько законодательных актов местных органов государственной власти, сколько законов федерального уровня.
В последнее время часто поднимается вопрос о необходимости совершенствования статуса судей. Неоднократно Президент Российской Федерации обращал внимание на необходимость повышения профессионализма судей, ответственности их за принимаемые решения, обеспечения в полной мере принципа независимости судей.
 С учетом изложенного вопрос о статусе судей как о совокупности их прав, обязанностей и ответственности приобретает особое значение в контексте обеспечения эффективности отправления правосудия как важнейшей государственной функции. 
Познание правового статуса судьи как структурированной системы его прав, свобод, обязанностей, законных интересов и гарантий позволяет понять социальное содержание правового статуса, его структурных элементов, установить их связь и взаимодействие друг с другом и более правильно раскрыть роль и значимость судьи как личности в государстве, государственной власти и обществе в целом. 
Актуальность настоящей дипломной работы состоит в том, что суды в Российской Федерации являются органами государственной власти, к исключительному ведению которых отнесено отправление правосудия.
Целью работы является исследование и определение  правового статуса судей Российской Федерации, а также нормативно-правовой базы в которую заложена основа правового статуса судей.
Задачами выпускной квалификационной работы являются:
1) раскрыть понятие правового статуса судьи Российской Федерации;
2) проанализировать структуру независимости и несменяемости судей в Российской Федерации;
3) охарактеризовать такой правовой статус судьи, как неприкосновенность;
4) исследовать правовую основу Конституции статуса судей в Российской Федерации;
5) исследовать федеральное законодательство Российской Федерации о статусе судей;
6) проанализировать требования, предъявляемые к судье;
7) охарактеризовать гарантии, в отношении судей в Российской Федерации;
8) изучить правовые аспекты привлечения к ответственности судей.
Объектом выпускной квалификационной работы является  общественные отношения в сфере комплексного анализа правового статуса судей.
Предметом исследования являются материально- процессуальные нормы регламентирующие деятельность судей положений Международного и Российского права, решения Конституционного суда РФ, Верховного суда РФ, правоприменительная практика по исследуемой проблематике. 
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