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Составной частью судебного делопроизводства в судах является архивная работа. Одним из важнейших показателей работы суда можно назвать именно качественный уровень работы его архива.
Своевременное и качественное оформление судебных дел, формирование нарядов (подшивок), обеспечение сохранности всех документов, имеющих научную и практическую ценность, считается важнейшей задачей делопроизводственной службы и архива суда. Оперативное получение достоверной справочной и научной информации деятельности суда обеспечивается правильно организованной работой с документами, своевременным и квалифицированным отбором дел, производств, нарядов для постоянного хранения, четким порядком передачи документов в архив и их надлежащим хранением. 
Одними из наиболее важных направлений в организации работы архива суда являются учет и выдача дел. Служебный интерес к архивным материалам проявляемый судьями и работниками аппарата суда не ограничивается только этим кругом лиц. Внешний интерес к архивным материалам представлен запросами других судов, органами предварительного следствия, прокуратуры, адвокатуры, бывшими участниками судебных процессов, представителями средств массовой информации и т.п. На  сегодняшний  день  архивы судов представляют  собой  сложную  организованную  систему  хранения,  комплектования,  учёта  и  использования  архивных  документов,  а  сотрудники  этих  учреждений  – люди  с  высшим  образованием,  в  обязанности  которых  входит:  организация  хранения  и  обеспечение  сохранности  документов,  поступивших  в  фонд  архива;  прием  и  регистрация  новых  документов;  отбор,  упорядочение,  комплектование  архивных  документов;  систематизация  и  формирование  дел;  подготовка  сводной  описи  единиц  постоянного  и  временного  сроков  хранения;  участие  в  работе  по  экспертизе  научной  и  практической  ценности  архивных  документов.
Актуальность темы. Осуществление хранения документов, образующихся в процессе судебной деятельности в судах Российской Федерации относится к одному из аспектов организации функционирования судебной власти. Хранящиеся в архивах судов документы обеспечивают возможность реализации гражданами ряда важнейших, гарантированных Конституцией Российской Федерации, прав – на судебную защиту, а также поиск, хранение, использование и распространение информации. В настоящее время архивные документы рассматриваются как информационные ресурсы, которые участвуют в интеллектуальной деятельности человека, в том числе являются основой для получения новых знаний и теоретических обобщений на основе изучения комплекса архивных документов, находящихся на архивном хранении в судах судебной системы Российской Федерации.
Целью данной работы является изучение организационной структуры архивов судов и их роли на современном этапе развития общества. 
Для достижения указанной цели в ходе исследования необходимо решить следующие задачи:
1. изучить структуру и назначение архивов судов в РФ;
2. охарактеризовать состояние современного архивного законодательства РФ и нормативной базы деятельности архивов;
3. выявить значение архивов судов в современном обществе.
Таким образом, объектом настоящей работы можно назвать архивное дело в Российской Федерации в целом и судебное архивное производство в частности.
Объектом исследования являются общественные отношения, возникающие в связи с организацией работы архива суда, проблемы и пути совершенствования
Предмет исследования заключается в законодательно-правовых и структурно-организационных особенностях архивов РФ.
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