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Тему «Система, структура и полномочия Судебного департамента» я считаю важной и актуальной для изучения, поскольку Судебный департамент является федеральным органом, который осуществляет организационное обеспечение деятельности всех судов, а также финансирование мировых судей, что играет важную роль в эффективности и правильности осуществления правосудия.
Под организационным обеспечением деятельности судов понимается вид государственной деятельности, осуществляемый соучастием органов государственной власти и институтов судебного сообщества, не связанный с судебной деятельностью, и направленный на обеспечение эффективного функционирования правосудия путем решения вопросов организации судебной системы и предоставления необходимых финансовых, кадровых и материально-технических ресурсов. Ведь именно организационное обеспечение является важным гарантом статуса судей и качественного правосудия.
Целью работы является изучение и анализ деятельности Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации и его территориальных органов в субъектах.
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить ряд задач:
1. Изучить пути и этапы становления, развития Судебного департамента при Верховном Суде.
2. Ознакомиться и исследовать современную систему Судебного департамента при Верховном суде.
3. Определить структуру, основные полномочия и место Судебного департамента в судебной системе Российской Федерации.
4. Проанализировать нормативно-правовую базу, которой регламентируется Судебный департамент при осуществлении своей деятельности.
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5. Выявить актуальные проблемы организации деятельности Судебного департамента и его территориальных органов.
6. Предложить пути совершенствования системы Судебного департамента.
Полученные результаты дипломной работы могут быть полезны для улучшения эффективности работы Судебного Департамента в сфере организационного обеспечения деятельности судов и органов судейского сообщества.
Объектом данной работы представляется федеральный государственный орган – Судебный департамент и его территориальные единицы в субъектах Российской Федерации.
Предметом исследования являются: Конституция Российской Федерации, Федерально-конституционные законы, федеральные законы, указы Президента, постановления Правительства, распоряжения Председателя Верховного Суда Российской Федерации, решения органов судейского сообщества, принятые в пределах их полномочий, а также отчёты Судебного Департамента об их деятельности.

