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Актуальность данной работы обусловлена тем, что в настоящее время договор дарения является часто используемой сделкой и его содержание не такое простое, как может показаться на первый взгляд.
Помимо этого, он был известен ещё в римском праве и с тех пор некоторые его аспекты претерпели сильное изменение. Например, в отличие от римского и советского права в современном законодательстве сильно расширился предмет договора.
Даже то, что с момента принятия Гражданского кодекса Российской Федерации прошло уже почти 30 лет, договор дарения, как одна из безвозмездных сделок, не стал тем договором, который не вызывает вопросов, а его исполнение не связано с возникновением проблем.
Специфичность дарения в том, что если буквально толковать нормы материального права, то в некоторых моментах это будет почти невозможно сделать без обращения к смежным и иным отраслям права. Например, для отграничения дарения от взятки придется обратиться к уголовному законодательству. В свою очередь, несоблюдение требований закона, предъявляемых к предмету договора дарения, может повлечь его ничтожность, а при определенных условиях – несоблюдение императивных положений закона об ограничениях и запрещении дарения может породить недействительность сделки.
Несмотря на то, что договору дарения посвящена целая глава Гражданского кодекса, некоторые теоретические и практические вопросы до сих пор остаются нерешенными и являются дискуссионными, что мешает в полной мере оценить практичность договора. А его регулирование только нормами федерального закона свидетельствует о явных пробелах законодательства в этой сфере.
Таким образом, исследование основных характеристик договора дарения, как одного из договоров по передаче имущества в собственность, является достаточно актуальным в современных условиях.
Выделить  можно  следующих  исследователей  данной  темы: О. Г. Алексееву,  Е.  Р.  Аминова,  М.  В.  Бандо,  М.  И.  Брагинского, В. В. Витрянского,  Б.  М.  Гонгало,  В.  С.  Ем,  Н.  В.  Козлову, П. В. Крашенинникова, Е. А. Суханова.
Если же посмотреть частоту похожих тем, которые затрагиваются юристами и студентами юридических институтов на многочисленных конференциях, круглых столах, семинарах и т.д., то научная проблематика заявленной темы не вызывает сомнений.
Объектом исследования выпускной квалифицированной работы выступают общественные отношения, которые складываются при дарении.
Предметом исследования являются гражданско-правовые нормы, понятие, виды договора дарения, его элементы, ограничения и запрещение дарения.
Целью выпускной квалификационной работы является комплексное теоретическое исследование и анализ института дарения в пределах предмета исследования.
Выпускная квалификационная работа складывается из следующих задач:
· определить понятие и признаки договора дарения;
· исследовать элементы договора дарения;
· проанализировать содержание договора дарения;
· рассмотреть установленные ограничения и запрещение дарения;
· рассмотреть порядок заключения договора дарения, а также вопросы отмены и основания прекращения договора дарения;
· выявить проблемы законодательного и правоприменительного порядка.
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