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[bookmark: Введение][bookmark: _bookmark0]Введение
Актуальность темы работы. В настоящее время наибольший приоритет в России отдается совершенствованию системы страхования, что связано с увеличением заинтересованности к отраслям, способствующим минимизации рисков. К одним из важнейших сегментов страхового рынка относится страхование автотранспортных средств. Страхование автомобиля уже давно перестало быть редкостью — государство обязало каждого владельца транспортного средства оформлять полис обязательного страхования автогражданской ответственности — ОСАГO. Сущность страхования гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств можно раскрыть через выяснение, прежде всего, сущности самой гражданской ответственности, ведь для страхования представляет интерес именно гражданская (гражданско-правовая) ответственность, которая имеет имущественный характер и предусматривает компенсацию ущерба третьим лицам.
Законодательством Российской Федерации на физических и юридических лиц, эксплуатирующих транспортные средства, возложена обязанность иметь действующий полис обязательного страхования автогражданской ответственности (далее — ОСАГО).
Более того, за невыполнение этой обязанности статьей 12.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность и наказание в виде административного штрафа.
Объектом исследования являются общественные отношения в области юриспруденции.
[bookmark: Предмет_исследования_—__актуальные_пробл]Предмет исследования — актуальные проблемы правового регулирования обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.
[bookmark: Цель_исследования__—_комплексно—_правово]Цель исследования  — комплексно— правовое изучение  актуальных

проблем правового регулирования обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.
[bookmark: Достижение_указанной_цели_обусловило_нео]Достижение указанной цели обусловило необходимость постановки и решения следующих задач:
[bookmark: –рассмотреть_понятие_и_основные_элементы]–рассмотреть понятие и основные элементы обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств;
· исследовать источники правового регулирования обязательного страхования	гражданской	ответственности	владельцев	транспортных
средств;
· изучить субъектный состав договора страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, их права и обязанности;
· исследовать договор ОСАГО как основание возникновения страховых обязательств;
· рассмотреть заключение, изменение и прекращение договора страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, его форму и содержание;
· изучить рассмотрение споров и анализ судебной практики.
