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Актуальность темы исследования. В современном мире вопрос об ограничении прав и свобод человека становится особенно актуальным. С одной стороны, в условиях активной демократизации необходимо наиболее точно определить рамки, в пределах которых человек сможет реализовывать свои права, с другой – эпидемиологическая ситуация в мире требует от государств активного принятия мер, которые связаны в том числе с ограничением прав и свобод граждан с целью обеспечения и защиты их здоровья и благополучия.
Институт, который регулирует права и свободы граждан является для государства и общества необходимым элементом во взаимоотношениях. Принципы ограничений прав и свобод человека закреплены в ряде международных актов и развиваются в национальном законодательстве государств. Однако в условиях распространения инфекции COVID-2019, введения рядом стран чрезвычайного правового регулирования, карантинных мер вопросы допустимости и соразмерности подобных ограничений стали не только предметом общественных и научных дискуссий, но и предметом рассмотрения органами конституционной юстиции. Такие ограничения привели к появлению ряда случаев.
Степень разработанности темы исследования. В работе использован ряд выводов и положений, содержащихся в трудах ученых в области общей теории права и государства и философии права: С.С. Алексеева, М.И. Байтина, Н.В. Глухаревой, И.Ю. Козлихина, С.А. Комарова, О.Э. Лейста, А.В. Малько, М.Н. Марченко, О.В. Мартышина.
Проблемы ограничения основных прав, а также некоторых конституционных критериев допустимости этих ограничений нашли отражение в исследованиях М.В. Баглая, Н.В. Витрука, Л.Д. Воеводина, А.В.
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Малько, Н.И. Матузова, И.Л. Петрухина, В.М. Чхиквадзе, А.С. Шабурова, Б.С. Эбзеева, Г.Н. Комковой и других авторов.
Цель данной работы – комплексный анализ правового регулирования ограничений прав граждан в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки. Для её достижения необходимо решит следующие задачи:
· рассмотреть понятие и принципы ограничения прав и свобод человека и гражданина;
· исследовать основания ограничения прав и свобод человека и гражданина;
· изучить конституционно-правовой аспект ограничений прав граждан в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки;
· проанализировать опыт правового регулирования прав и свобод человека и гражданина в условиях распространения коронавирусной инфекции
· определить тенденции правового регулирования прав и свобод человека в период неблагоприятной эпидемиологической обстановки.
Объектом исследования являются общественные отношения, возникающие в результате ограничений прав граждан в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки.
Предмет исследования составляют внутригосударственные нормативно-правовые акты, которые регулируют ограничения прав граждан в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки, а также изучении юридической литературы по соответствующей проблематике и научных концепций, охватывающих круг вопросов, связанных с этой тематикой.
Методологической основой исследования являются диалектический общенаучный метод познания, а также частно-научные методы: системно- структурный, логический, сравнительно-правовой и другие.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в сформулированных в работе теоретических положениях и практических рекомендациях по изменению действующего законодательства Российской Федерации. Предложенные в исследовании рекомендации носят практический характер, их применение позволит разрешить имеющиеся правоприменительные проблемы, возникающие в процессе правового регулирований ограничений прав человека в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки.
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