Содержание
Введение	3
Глава 1. Договор агентирования в системе гражданско-правовых договоров. 6
Предмет агентского договора, его отличие от других гражданско- правовых договоров на оказание возмездных услуг	6
Правовое  регулирование  посреднических  услуг  в  зарубежном законодательстве	21
Глава 2. Особенности оказания агентских услуг в транспортной отрасли	24
Виды транспортных агентов, их назначении и функции	24
Судебная и коммерческая практика по спорам транспортных организаций с участием агентов	39
Проблемы и перспективы развития транспортных агентских услуг	45
Заключение	52
Список использованных источников	55

10

[bookmark: _bookmark0]ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования. Договорные правоотношения являются основой современного гражданского общества. В настоящее время в современном демократическом общество отмечается тенденция к усложнению общественных отношений, обуславливающих необходимость разнообразия организационно-правовых форм деятельности граждан, а также защиты их прав и законных интересов.
Развитие посреднических отношений в рамках обязательственных отношений является объектным процессов, отражающим необходимость использования дополнительных инструментов для урегулирования сложившихся правоотношений. Правоотношения, которые складываются между представителем и представляемым могут быть оформлены различными видами договоров (агентирования, комиссии, поручения), которые несмотря на наличие общих черт, имеют некоторые различия, связанные с процессом их заключения и исполнения.
Расширение товарообмена, в том числе широкое развитие грузоперевозок, осуществляемых между различными государствами мира, приводит к необходимости повышения качества грузоперевозок. Так, достаточно актуальным является повышение координации действий различных видов транспорта для осуществления ускоренной доставки грузов, повышение качества и экономичность процесса перевозки и т.п.
Агентский договор в настоящее время является закономерным следствием перехода российской экономики к рыночной модели, включения в систему международных экономический отношений, а прежде всего, в рамках ВТО. Рассматриваемый договор сочетает в себе черты уже традиционно используемых договоров поручений и комиссии, но при этом имеет ряд специфических особенностей, которые требуют дальнейшего осмысления и научно-практического осмысления.

Степень научной разработанности темы. В современной отечественной научной литературе можно встретить большое количество работ, рассматривающих отдельные вопросы правовой конструкции договоров, посредством которых осуществляется регулирование посреднических отношений. Так, например, известны работы А.Ф. Федорова, М.Н. Илюшиной, Г.Ф. Шершеневича и т.п. С момента введения в действие главы 52 ГК РФ «Агентирование» рассматриваемый институт вызывал достаточное внимание со стороны цивилистов, в том числе в части проведения разграничения агентирования со схожими гражданско-правовыми институтами комиссии и поручения.
Объектом исследования при написании настоящей работы являются общественные отношения, возникающие в процессе заключения договора агентирования, договора комиссии и договора поручения.
Предметом исследования выступают нормы российского законодательства, регламентирующие общественные отношения, возникающие в процессе заключения договора агентирования, договора комиссии и договора поручения, примеры из судебной практики, а также современные научные разработки, касающиеся объекта исследования.
Целью исследования является комплексное исследования особенностей правового регулирования договора транспортного агентирования. Исходя из поставленной цели предполагается решить следующие задачи:
· рассмотреть предмет агентского договора, его отличие от других гражданско-правовых договоров на оказание возмездных услуг;
· рассмотреть особенности правового регулирования посреднических услуг в зарубежном законодательстве;
· рассмотреть основные виды транспортных агентов, их основное значение и функции;
· исследовать судебную и коммерческую практику по спорам транспортных организаций с участием агентов;

· рассмотреть проблемы и перспективы развития транспортных агентских услуг.
Нормативную базу исследования составляют нормативно-правовые акты, действующие на территории РФ, а именно нормы Конституции РФ, гражданское законодательство и иные нормативно-правовые акты, регулирующие договорные правоотношения.
Методологическую основу исследования составляет совокупность общенаучных и частнонаучных методов познания, в их числе: диалектический, системно-структурный, формально-юридический, статистический, социологический методы.
Структура работы обусловлена целью и задачами исследования. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы.
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