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Введение

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что в условиях осуществляемой в последние годы судебной реформы в России существенное значение отведено совершенствованию процессуального законодательства.
Вступление Российской Федерации в Совет Европы возлагает обязанность на должностных лиц обеспечивать соблюдение прав и свобод человека и гражданина. В последнее время проблема обеспечения права на судебное разбирательство без неоправданной задержки процессуального срока находится под пристальным вниманием учёных, практических работников и политических деятелей. 
15.01.2009 г. Европейский Суд по правам человека вынес постановление по Делу Бурдов (Burdov) против Российской Федерации (№ 2) (жалоба № 33509/04)[footnoteRef:1], в котором обязал власти Российской Федерации ввести эффективное внутреннее средство правовой защиты или комбинацию таких средств правовой защиты, которые обеспечат адекватное и достаточное возмещение в связи с неисполнением или несвоевременным исполнением решений национальных судов.  [1:  Российская хроника Европейского суда. Приложение к «Бюллетеню Европейского суда по правам человека». Специальный выпуск. 2009. № 4. С. 79 – 106.] 

Исполняя постановление Европейского Суда, Российская Федерация внесла изменения в национальное законодательство, направленные на предотвращение нарушения права на судопроизводство в разумный срок и права на исполнение судебного акта в разумный срок. Государственной Думой РФ  21 апреля 2010 года  был принят Федеральный закон  № 68-ФЗ «О компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок»[footnoteRef:2], который закрепил, в частности, право граждан на уголовное судопроизводство в разумный срок, установил основания и порядок обращения с заявлениями о присуждении компенсации за нарушение указанного права. [2:  Собрание законодательства РФ, 03.05.2010. № 18. Ст. 2144.] 

С целью эффективной реализации положений данного федерального закона, 30.04.2010 г. в Уголовно-процессуальный кодекс РФ Федеральным законом № 69-ФЗ были внесены следующие изменения: 
- введена новая статья 6.1. УПК РФ  «Разумный срок уголовного судопроизводства»; 
-  статья 123 УПК РФ дополнена частью 2 о праве обжалования при нарушении разумных сроков уголовного судопроизводства по уголовному делу;
- статья 124 УПК РФ дополнена частью 2.1, устанавливающей требования к содержанию постановления об удовлетворении жалобы о нарушении разумности сроков досудебного производства по уголовному делу.
Согласно принципу охраны прав и свобод человека и гражданина (статья 11 УПК РФ) вред, причинённый лицу в результате нарушения его прав и свобод судом, а также должностными лицами, осуществляющими уголовное преследование, подлежит возмещению. В настоящее время УПК РФ устанавливает основания и порядок возмещения вреда только при реабилитации лица. Предоставляя право участникам уголовного процесса и иным лицам, интересы которых затрагиваются, обжаловать нарушение разумности сроков досудебного производства по уголовному делу, законодатель, тем не менее, не включил в УПК РФ нормы, регламентирующие процессуальный порядок такого обжалования и компенсации. Вместе с тем, Федеральный закон № 68-ФЗ содержит перечень участников уголовного процесса, которые в случае нарушения права на судопроизводство в разумный срок имеют право на компенсацию, и определяет порядок подачи заявления о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок.
В связи с этим, в настоящее время целесообразно провести комплексное изучение и толкование права на разумный срок уголовного судопроизводства и его реализацию, определить критерии разумности срока уголовного судопроизводства, исследовать порядок получения компенсации при длительном досудебном производстве по уголовному делу, а также разработать ряд предложений по совершенствованию существующих правовых норм, регулирующих данный институт. Всё это обуславливает актуальность темы диссертационного исследования.
Степень разработанности темы. В связи с тем, что проблема реализации права на уголовное судопроизводство в разумный срок принимает всё большую остроту, в научной сфере проводились исследования, связанные с вопросами регламентации и оптимизации процессуальных сроков. Однако значительно реже изучались вопросы, связанные с нарушением разумности сроков в досудебном производстве. 
Данной проблематикой занимались авторы: И.В. Маслов (Актуальные проблемы правовой регламентации процессуальных сроков в досудебном производстве по уголовным делам, 2003 г.); О.А. Анашкин (Совершенствование процессуальных сроков в досудебном судопроизводстве, 2004 г.), Т.Л. Корепанова (Процессуальные сроки как гарантия защиты конституционных прав и свобод личности в российском уголовном процессе, 2004 г.), Г.Б. Петрова (Сроки как элемент правового регулирования в уголовном судопроизводстве, 2004 г.); Р.П. Сокол (Процессуальные сроки в судебных стадиях уголовного судопроизводства Российской Федерации: правовая регламентация и процессуальные особенности, 2008 г.); Е.В. Рябцева (Принцип разумности в уголовном процессе, 2011 г.) и др.
Вместе с тем, не все проблемы как теоретического, так и прикладного характера нашли отражение в указанных выше работах. Это обусловлено как изменениями действующего законодательства, так и новыми потребностями правоприменительной практики.



 

