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Как известно, механизм «реабилитации бизнеса» в настоящее время является важнейшим институтом права, неотъемлемой частью и элементом рыночной экономики любой страны. Однако одновременно с повышением значимости института реабилитации хозяйствующих субъектов как правового механизма в текущих условиях стремительно увеличивается и число должников, оказавшихся на грани банкротства. Не последнюю роль в этом сыграла с каждым годом нарастающая нестабильность мировой экономики наряду с волной экономических кризисов, затронувших множество стран. Но, как известно, результатом большего числа дел о несостоятельности (банкротстве) является ликвидация должника, и лишь в редких случаях удается
«спасти» бизнес должника и восстановить его на рынке в качестве нормального хозяйствующего субъекта.
В связи с этим все большего внимания заслуживают правовые модели реабилитации бизнеса в процессе несостоятельности (банкротства), которые как раз и направлены на улучшение финансового положения хозяйствующего субъекта, на восстановление его платежеспособного состояния на рынке и, таким образом, на сохранение субъекта на рынке путем предотвращения его банкротства и дальнейшей ликвидации.
Кроме того, следует особо отметить, что проведение сравнительно- правового анализа реабилитационных механизмов бизнеса в процессе несостоятельности (банкротства) по российскому праву и праву США, выявление общих и отличительных черт существующих моделей реабилитации, анализ основных тенденций и направлений развития реабилитационного механизма в России и США является объективной необходимостью в условиях все усложняющихся экономических взаимоотношений между странами и в условиях всемирной глобализации во многих сферах деятельности. Все вышеизложенное определяет актуальность настоящего исследования.

Безусловно, изучение и сравнение реабилитационных механизмов бизнеса, существующих в различных правовых системах, а именно: континентальной (Россия) и англосаксонской (США), позволяет выявлять преимущества и недостатки данных механизмов в той или иной ситуации, а также позволяет учитывать допущенные в законодательстве других стран ошибки и недочеты при дальнейшем формировании государством собственной нормативно-правовой базы, регулирующей как процедуру несостоятельности (банкротства) в целом, так и процедуру реабилитации в частности. Все это, безусловно, способствует совершенствованию реабилитационного механизма как правового института, что, в свою очередь, приводит к увеличению числа реабилитированных (восстановленных) хозяйствующих субъектов и повышению уровня экономики в стране в целом. Таким образом, на основе всего вышесказанного, можно сделать вывод о том, что тема настоящего исследования на сегодняшний момент действительно очень актуальна.
Итак, настоящая дипломная работа посвящена изучению и сравнению правовых моделей реабилитации бизнеса в процессе несостоятельности по законодательству России и Соединенных Штатов Америки (далее – США); выявлению имеющихся сходств и различий, преимуществ и недостатков существующих в данных странах механизмов реабилитации, а также определению роли государства в их реализации и обозначению путей совершенствования всего реабилитационного механизма с учетом экономических и правовых особенностей, существующих в странах с различным правопорядком – России и США.
