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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы. Очередным этапом реализации судебно-правовой реформы в Российской Федерации стало принятие Федерального закона «О судебных приставах». Система судебных органов пополнилась специальной структурой, основными задачами которой являются обеспечение установленного порядка производства судопроизводства, а, кроме того, исполнение судебных актов и актов других органов, предусмотренных Федеральным законом «Об исполнительном производстве».
В зависимости от выполняемых задач судебные приставы делятся, соответственно, на судебных исполнителей, обеспечивающих установленный порядок производства судопроизводства, и судебных приставов- исполнителей.
Разница в характере и содержании их производства настолько серьезна, что уместно говорить о двух должностях, различающихся по своим функциям, в рамках одной и той же службы судебных приставов Министерства юстиции Российской Федерации. И если институт судебных приставов был создан на базе ранее существовавшей системы судебных приставов-исполнителей, то формирование подразделений судебных приставов для обеспечения установленного порядка в функционировании судопроизводства пришлось начинать с нуля. В связи с этим особое значение приобретают проблемы профессиональной подготовки судебных приставов, овладения ими всей суммой знаний, навыков и умений, которые предусмотрены квалификационными характеристиками специалиста.
Тогда как добропорядочный гражданин, не имеющий злого умысла, вполне адекватно воспринимает подобные меры, к примеру, в зданиях аэропортов, более того, он будет возмущен, если меры безопасности не будут приняты. Но здание судопроизводства представляет собой не только место большого скопления людей, но и учреждение, где рассматриваются уголовные дела,  разрешаются  финансовые  и  материальные споры. Эти

обстоятельства повышают вероятность совершения насильственных тактик, вплоть до совершения терактов (с целью устранения свидетелей, оказания давления на судебную власть и других граждан, из чувства мести и проч.).
Тяжелое психологическое состояние граждан в здании судопроизводства, постоянно возникающие конфликты между сторонами, которые могут привести к административным правонарушениям и даже преступлениям, вызывают необходимость обеспечения общественного порядка в помещениях судопроизводства и на судебных заседаниях. Вот эта обязанность и возложена на судебных приставов по обеспечению установленного порядка в здании суда. При этом надо учитывать специфику взаимоотношений, складывающихся при осуществлении правосудия.
За время работы службы судебных приставов известна масса случаев, когда без участия судебных приставов по обеспечению установленного порядка в здании суда исполнительные действия были не только невозможны, но и весьма опасны для судебных приставов-исполнителей и других участников исполнительных тактик.
Задача судебного пристава по обеспечению установленного порядка в здании суда обеспечить беспрепятственный доступ судебного пристава- исполнителя к месту исполнительных тактик и при этом гарантировать ему безопасность.
Цель исследования – анализ правовых основ функционировании судебных приставов по обеспечению установленного порядка в здании суда.
Задачи исследования:
· рассмотреть структуру и задачи службы судебных приставов;
· изучить	обязанности	судебного	пристава	по	обеспечению установленного порядка в здании суда;
· выявить права судебного пристава по обеспечению установленного порядка в здании суда;
· проанализировать правовую и социальную защиту судебных приставов по обеспечению установленного порядка в здании суда;

· рассмотреть организацию и деятельность службы судебных приставов на федеральном уровне;
· изучить	организацию	и	деятельность	территориального	органа Федеральной службы судебных приставов;
· дать анализ тактики производства судебного пристава по обеспечению установленного порядка в здании суда.
Объект исследования – служба судебных приставов.
Предмет исследования – тактика производства судебного пристава по обеспечению установленного порядка в здании суда.
Методологический инструментарий составляют научные методы познания социальных процессов, сочетание системно-структурного, сравнительно- правового, конкретно-исторического подходов, общенаучный диалектический метод познания. Их применение позволило проанализировать содержание административно-правового статуса судебных приставов.
Степень разработанности темы. При подготовке выпускной работы мы опирались на труды таких отечественных ученых, как: С.П. Гришин, В.В. Аврамцев, В.Е. Гущев, С.Ю. Журавлев, Н.Н. Ковтун, А.П. Кузнецов, В.С. Устинов, В.В. Черников, В.И. Шаров и других.
Научная новизна состоит в том, что в ней на современном этапе развития Российской Федерации всесторонне изучен административно-правовой статус судебных приставов в рамках обеспечению установленного порядка в здании суда, а кроме того, обеспечение гарантий государственной защиты конституционных прав и свобод, законности и правопорядка в целом.
Практическая значимость исследования. Отдельные положения и выводы дипломной работы могут быть использованы для дальнейшего изучения производства судебного пристава-исполнителя в рамках обеспечению установленного порядка в здании суда, могут быть использованы при чтении курсов административного права и гражданского процесса.

