Содержание


Введение	3
1 Судебное разбирательство как центральная стадия уголовного судопроизводства.	6
1.1 понятие и содержание судебного разбирательства.	6
1.2Общие условия судебного разбирательства	9
2 Содержание  отдельных  общих  условий  судебного разбирательства	25
2.1 Непосредственность, устность, гласность, судебногоразбирательства, неизменность состава суда	25
2.2 Председательствующий и секретарь в судебном заседании	31
2.3 Общие условия судебного разбирательства, определяющие права участников судебного разбирательства	39
3 Проблемные аспекты реализации общих условий судебного	56
разбирательства и пути их решения	56
Заключение	67
Список используемой литературы и используемых источников	70


[bookmark: _Toc168317199]

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность настоящей темы исследования обуславливается тем обстоятельством, что общие условия судебного разбирательства представлены в уголовном процессе в качестве закрепленных в Конституции Российской Федерации (далее – РФ), основополагающих правовых идей, за счет которых обеспечивается построение уголовного процесса, сущности, назначения и характера последнего.  
Отправление правосудия выступает центральной формой государственной деятельностью, за счет которой обеспечивается правовая защита основных прав и законных интересов граждан.  
Государство в лице своих государственных органах возлагается на суды обязанность по повышению эффективности работы по вынесению законного и обоснованного итогового акта.  
Качество судебной деятельности напрямую связывается с уяснением важным положений по подготовке к судебному процессу, проведению судебного следствия, организации обсуждения ряда важных вопросов в процессе разбирательства по конкретному уголовному делу, в частности при вынесении приговора.  
Подобного рода подготовительная деятельность в аспекте организации отмеченной деятельности не регламентируется действующим законодательством, подлежит осуществлению судьей на основании приобретенного опыта и сложившейся практикой отправления правосудия.  
Важнейшим вопросом, то есть сутью уголовно-процессуальной деятельности выступает решение вопросов о виновности, либо невиновности обвиняемых лиц, так как данный вопрос разрешается в исследуемой стадии судебного разбирательства, таким образом, все уголовно-процессуальные правоотношения включены в единую систему.  
Общие условия судебного разбирательства представлены неотъемлемыми элементами осуществляемой судом деятельности, ряд иных норм, регламентирующих деятельность суда, относятся к числу системы принципов уголовного судопроизводства.  
В настоящее время общие условия подразделяются на общие условия, закрепленные в главе 21 УПК РФ, то есть, те, которые определяют общие условия предварительного расследования, в частности, закрепленные в главе 35 УПК РФ и исследуемые нами общие условия судебного разбирательства. 
Анализ значения исследуемых общих условий судебного разбирательства проявляется в том, что они существуют на всех этапах судебного разбирательства и оказываются существенное влияние на особенности, которые связываются с определенной стадией уголовного судопроизводства. Подобного рода значение следует придавать и общим условиям предварительного расследования, так как за счет них раскрывается назначение определенных уголовно-процессуальных институтов.  
Существование исходных, самостоятельных и фундаментальных правовых норм-принципов обусловлено необходимость существования и вторичных норм-принципов, выступающих общими условиями, которые обеспечивают реализацию правильности определения и понимания принципов уголовного судопроизводства. Настоящая тема выпускной квалификационной работы обладает как теоретической, так и практической значимостью, так как результаты подобного исследования могут служить источником, на основании которого может быть разработана методика анализа общих условий судебного разбирательства.  
Целью выпускной квалификационной работы выступает проведение детального анализа, сущности общих условий судебного разбирательства. 
Вышеизложенная цель достигается за счет решения ряда взаимосвязанных задач, в числе которых: 
рассмотрение общей характеристики понятия и содержания судебного разбирательства; 
исследование вопросов о значении общих условий судебного разбирательства в уголовном процессе; 
выявление и исследование критериев классификации исследуемых общих условий судебного разбирательства; 
анализ содержания исследуемых общих условий судебного разбирательства, в числе которых условий, определяющие правовой статус участников судебного разбирательства; 
рассмотрение пределов судебного разбирательства; 
выявление и анализ актуальных проблем реализации общих условий судебного разбирательства и пути их решения.  
Объект настоящего исследования представлен правоотношениями, возникающими в процессе уголовного судопроизводства. Предметом настоящего исследования являются уголовно-правовые нормы, которыми регламентируются исследуемые общие условия в уголовном процессе. 
Научная разработанность проблемы. Исследуемая нами тема не нова. Отдельные аспекты исследуемой темы освещаются в трудах А.М. Барановой, М.А. Другова, А.В. Смирнова и ряда иных ученых. Большой интерес к исследуемой теме со стороны ученых правоведов, вызван недостаточной разработанностью настоящей темы исследования. Методологическая основа исследования представлена такими методами, как системно-структурный, статистический методы, метод анализа и прочими методами. Теоретическая основа исследования состоит из трудов ученых, в числе которых Т.К. Рябинина, Б.Б. Булатов, К.Б. Калиновский и прочие авторов. Нормативная основа исследования состоит из Конституции Российской Федерации, Уголовного кодекса РФ, прочих нормативно-правовых актов. 
Структура работы обусловлена целью и задачами исследования. Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка используемой литературы и используемых источников. 
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