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Актуальность темы объясняется тем, что вещественные доказательства могут использоваться для выяснения практически всех обстоятельств, подлежащих доказыванию по уголовному делу. Однако роль и значение вещественных доказательств могут быть правильно оценены только при самом тщательном, критическом сопоставлении со всеми обстоятельствами дела, со всеми доказательствами, собранными в ходе расследования и рассмотрения дела. 
Немаловажную роль играет институт вещественных доказательств в судебном процессе. Предметы, которые благодаря своим свойствам, качеству, внешнему виду, местонахождению могут служить средством установления фактов и обстоятельств, имеющих значение для дела, называются вещественными доказательствами. С помощью вещественных доказательств устанавливаются юридические факты, необходимые для решения задач, стоящих перед судопроизводством.
Правильное определение вещественных доказательств предполагает
неразрывную цепь со всеми материалами дела, позволяя установить истину по делу. Сущность вещественного доказательства заключается в том, что оно содержит не описание, а непосредственное материальное отображение признаков события преступления своим внешним видом, свойствами,  местом нахождения или иными внешними проявлениями.
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