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На сегодняшний день, общественные отношения в мире находятся на том Этапе развития, когда традиционное судопроизводство утрачивает свою былую популярность и прослеживается проникновение диспозитивных начал в публичный характер процесса.
Тем не менее, согласно докладу В .М. Лебедева в 2021 году судами было рассмотрено более 39 миллионов дел, что является новым рекордом российских судей так, как в 2020 нагрузка на судебную систему была на 9% ниже.
Так, отмечается ежегодный прирост дел, сопровождающихся длительными и непомерными тяжбами сторон, бесконечными ожиданиями у зала суда. В конце концов, долгожданное решение в большинстве случаев не устраивает одну из сторон, что обусловлено состязательным характером процесса, а, следовательно, стороны снова оказываются в здании суда.
Так, состязательность процесса предопределяет проигравшую сторону которая скорее всего снова обратиться в суд с целью пересмотра решения.
В жизни бывают ситуации, когда вынесение судебного решения не способно удовлетворить истинные требования сторон друг другу, а интересы спорящих могут быть гораздо шире предмета иска. Так, некоторые аспекты жизни общества, в частности споры связанные с семейными о ношениями довольно непросто подогнать под требования закона.
Преимущество медиативных техник заключается в том, что стороны в дальнейшем способны сохранить партнёрские отношения, а также выстроить конструктивный диалог самостоятельно либо при помощи третьего нейтрального лица и заключить соглашение на взаимовыгодных началах.
В связи с этим, в Российской Федерации были приняты Федеральный Закон «О медиации», а в последствии в соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда от 31.10.2019 был введён Регламент проведения судебного примирения.

Однако, несмотря на то, что Закон «О медиации» уже успел отметить своё первое десятилетие, примирительные процедуры применяются на практике довольно редко, о чём свидетельствует статистика былых лет. Так, согласно статистике, начиная с года принятия Закона о медиации (2011) по 2021 год в судах общей юрисдикции менее, чем 0,01 % дел была применена медиация и иные виды примирения.
Причинами отсутствия популярности альтернативных способов урегулирования споров в Российской Федерации являются следующие: во- первых, отсутствие развитой правовой культуры граждан РФ, во – вторых, особенности правовой системы России и других стран, в-третьих, доступность, небольшая длительность и относительно недорогая стоимость судопроизводства для сторон по сравнению с зарубежными странами,
Тем, не менее, первопричиной столь редкого применения примирительных процедур на практике является наличие пробелов и коллизий в законодательстве, регламентирующем перечень видов применения и порядок их реализации, а также отсутствие норм о примирении в отдельных отраслях права, в частности, в гражданском законодательстве.
В связи с вышесказанным тема данного исследования представляет собой большую актуальность так, как необходимо не только урегулирование вышеуказанных пробелов в законодательстве, но и создание эффективного механизма взаимодействия в целях содействия примирению его ключевых субъектов – судей, сторон и их представителей.
Таким образом, целью дипломной работы является всестороннее исследование данного вопроса, в том числе комплексный анализ действующего законодательства России и зарубежных стран, а также исследование юридической природы и отличительных особенностей конкретных видов примирительных процедур.
