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Актуальность темы. Гражданско-правовая сущность и пределы принципа свободы договора обоснованы активно изменяющимся гражданским законодательством и судебной практикой, что в совокупности влияет на реализацию принципа свободы договора, поэтому при изучении сущности принципа свободы договора необходим его комплексный и системный анализ. На сегодняшний день суды всё чаще сталкиваются с проблемой ограничения свободы договора путём толкования норм договорного права, с целью указания на их диспозитивный или императивный характер, и условий договора. Определение характера нормы договорного права имеет прямое влияние на свободу договора, так как императивный характер нормы лишает возможности использовать все преимущества свободы договора, а определение той или иной нормы договорного права в качестве диспозитивной – предоставляет контрагентам возможность использовать весь инструментарий договорной свободы. Следовательно, чтобы понять всю сущность и смысловое содержание данного принципа, необходимо определить ограничения и пределы осуществления свободы договора в рамках обновлённого гражданского законодательства, с учётом сложившейся судебной практики.
На сегодняшний день принцип свободы договора является основополагающим принципом российского гражданского права, содержание которого установлено в части 1 статьи 1 и ст. 421 Гражданского Кодекса Российской Федерации и находит выражение в отдельных положениях Кодекса, регулирующих отношения между участниками оборота в договорном праве. Для реализации данного принципа законодательством Российской Федерации предусмотрены случаи ограничения свободы договора в договорном праве в целях защиты от злоупотреблений.
Свобода договора, как и любая другая свобода, не может быть безграничной. Эти ограничения, равно как и сама свобода договора, имеют
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свои пределы. Вопрос о том, как (каким образом) и зачем (в каких целях) они устанавливаются, занимают центральное место при исследовании принципа свободы договора. Необходимость ограничения свободы договора в банковской деятельности не вызывает сомнений, в том числе в связи с выполняемыми кредитными организациями социально-экономическими функциями. Общество сильнейшим образом зависит от банков, от их финансового состояния и отношения к клиентам.
Степень научной разработанности темы исследования. Вопросам, посвященным принципам права, принципам гражданского права и принципу свободы договора (в частности) уделялось внимание в различные периоды развития российского права.
Указанная  проблематика  затрагивается  в  работах  таких классиков цивилистики как И.Б. Новицкого, И.А. Покровского, Г.Ф. Шершеневича. В советской юридической литературе тема принципов права, в том числе,  гражданского  права,  рассматривались  С.С.  Алексеевым, С.Н. Братусем, О.А. Красавчиковым, Г.А. Свердлыком. При этом в советской литературе принцип свободы договора практически не упоминается. С принятием первой части Гражданского кодекса РФ тема принципов гражданского права становится все более актуальной в научном сообществе. В начале двухтысячных годов публикуются работы Е.Г. Комиссаровой и О.А. Кузнецовой, которые представляют собой системные исследования, посвященные принципам права и основным началам гражданского законодательства.
В это же время публикуются диссертационные исследования А.Н. Танаги, К.И. Забоева, М.Ю. Щетинкиной, посвященные принципу свободы договора. Следует отметить системное исследование А.Г. Карапетова, И.А. Савельева, посвященное исключительно вопросам свободы договора и ее ограничениям, которое было опубликовано в двух томах в 2012 году.
