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ВВЕДЕНИЕ

Самостоятельность отрасли права определена специфическими характеристиками и содержанием, которые в праве теории называют признаками, так юридические принципы традиционно рассматриваются как одна из этих характеристик, признаков. 
Понимание категории принцип важно по нескольким причинам: 
· не определив суть принципа права, его содержание, в итоге нельзя понять, что же за идея лежит в начале принципа, данное в итоге не сможет претендовать на высокий статус значения принципа в отрасли права; 
· невозможно построить полноценную систему принципов, не понимая сути категории «правовой принцип»;
· видение их функциональной роли зависит от понимания сути принципов гражданского процессуального права; 
· необходимо четкое понимание категории «принцип права», чтобы отличать принципы права от связанных с ними правовых явлений: правовой идеи, аксиомы, верховенства права, правового института. 
Отметим, что в науке гражданского процессуального права вопросы, связанные с теоретическими аспектами проблемы отраслевых принципов, представляют постоянный интерес и безусловно, служат своеобразной основой для научного исследования концепции принципов гражданского процессуального права. Классификация принципов права является также одной из обсуждаемых проблем современной науки гражданского процессуального права, например, интерес вызывают иные принципы гражданского процессуального права, которые не закреплены непосредственно в ГПК РФ, а выводятся специалистами путем толкования и анализа нормативных правовых актов, иных источников права, правоприменительной практики и правовой реальности в целом, в теории права такие «принципы» можно назвать доктринальными и их важнейшей характеристикой является то, что они не обладают императивностью. 
Таким образом, актуальность темы исследования реализуется через существующие разные подходы к пониманию принципов права. 
Объектом исследования являются общественные отношения определяющие нормативно-правовой механизм и теоретические воззрения на понятие и систему принципов судебного разбирательства. 
Предметом исследования выступает гражданско-процессуальное и смежное законодательство, регулирующее институт системы принципов судебного разбирательства, а также судебная практика и учебно-научная юридической литература по рассматриваемым в работе проблемам. 
Цель работы заключается в комплексном исследовании теоретических и практических вопросов сущности и системы принципов судебного разбирательства. 
Для реализации этой цели были поставлены следующие задачи: 
· раскрыть понятие и дать общую характеристику системе принципов судебного разбирательства;
· рассмотреть значение принципов гражданского процесса в судопроизводстве; 
· дать анализ содержания конституционных принципов гражданского процессуального права; 
· раскрыть содержание принципов, закрепленных в гражданском процессуальном законодательстве; 
· охарактеризовать принцип объективной истины в гражданском процессе. 
Методологическую основу исследования составили общенаучные и специальные методы, в том числе, наблюдение, описание, сравнение, системно-структурный, социологический, логический и другие. 
Нормативную и эмпирическую базу работы составили: Конституция РФ, федеральные конституционные законы РФ, федеральные законы РФ, указы Президента, постановления Правительства, материалы судебной и правоприменительной практики. 
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