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Актуальность исследования заключается в том, согласно законодательству Российской Федерации, конституционное право граждан на судебную защиту реализуется путем предоставления каждому возможности беспрепятственно обратиться в суд за защитой законных интересов и прав. Российской судебной реформой для осуществления этих прав установлены процедуры рассмотрения дел. Они обеспечивают доступность суда для всех заинтересованных лиц, возможность равноправного участия сторон в состязательном процессе, вынесение законных и обоснованных решений, а также их проверку.
Непосредственно гражданский процесс по любому делу последовательно проходит несколько этапов, которые именуются стадиями процесса.
Под стадией гражданского процесса следует понимать определенную совокупность процессуальных правоотношений, объединенных одной процессуальной целью (возбуждение дела в суде, подготовка дела к судебному разбирательству, судебное разбирательство и т.п.). Процессуальная цель при этом достигается лишь тогда, когда в результате совершения определенных процессуальных действий в порядке, установленном ГПК, создаются необходимые условия для перехода дела из одной стадии процесса в другую стадию.
В гражданском процессе каждая стадия преследует определенную цель (например, разрешить дело по существу в суде первой инстанции; проверить законность и обоснованность судебных решений и определений, не вступивших в законную силу, в кассационном порядке и т.д.).
Судебное разбирательство - главная стадия процесса. В данной стадии наиболее полно и ярко проявляют себя все принципы гражданского процесса, как организационно-функциональные, так и функциональные. По результатам деятельности суда в этой стадии в соответствии с принципом гласности население оценивает состояние законности в правосудии.
Актуальность выбранной темы обусловлена многими обстоятельствами, которые встречаются в нашей жизни. Это и развод, и возврат некачественного товара, раздел имущества и прочие бытовые вопросы. На сегодняшний день не является секретом, что гражданское судопроизводство носит сложный и дорогостоящий характер. Поэтому многие заинтересованные лица могут испытать значительные трудности в реализации своего права на защиту законных интересов и нарушенных или оспариваемых прав.
Судебное разбирательство и его конституционные принципы, играют основополагающую роль в гражданско-процессуальном праве. Следовательно, актуально исследование института судебного разбирательства, а также изучение научных перспектив дальнейшего совершенствования законодательства. Кроме этого, необходимо детальное изучение и рассмотрение отдельных аспектов судебного разбирательства, которые имеют теоретическое и практическое значение. Также необходимо учитывать возможность применения опыта некоторых гражданских процессуальных институтов зарубежных государств.
Степень разработанности темы исследования. Криминалистическим и уголовно – процессуальным вопросам судебного разбирательства посвящены исследования Л.Е. Ароцкера, О.Я. Баева, Г.А. Воробьева, Ю.В. Кореневского, В.И. Комиссарова, С.Л. Кисленко, А.Ю. Корчагина, И.Д. Перлова, И.А. Петрухина, И.А. Синигибского, М.С. Строговича, В.Г. Ульянова, С.А. Шейфера, Т.Б. Чеджемова и других ученых. Отдельным вопросам судебного разбирательства посвящены кандидатские диссертации последних лет.
В указанных и иных работах разработаны проблемы уголовно – процессуальной регламентации криминалистического обеспечения судебного разбирательства уголовных дел, в том числе вопросы организации, тактики, методики, тактики судебных действий, прежде всего, допросов.
По теме организации судебного разбирательства уголовных дел защищена одна кандидатская диссертация А.Ю. Корчагиным в 2002 году. Проблемы организации рассматривалась в работах некоторых из указанных авторов.
Вместе с тем, недостаточно работ по криминалистическому обеспечению судебного разбирательства. Специальным вопросам криминалистического обеспечения судебного разбирательства уголовных дел посвящена докторская диссертация А.Ю. Корчагина (2008г.). Нет разработок криминалистических аспектов организации судебного следствия в суде первой инстанции. Между тем, организация судебного разбирательства в суде первой инстанции является основным, базовым уровнем организации. Нуждается в детальном исследовании вопросы сочетания организационных методов и тактики судебного следствия.
Объект исследования – судебное разбирательство.
Предмет исследования – принципы судебного разбирательства. 
Цель исследования – теоретически описать и экспериментально проверить принципы судебного разбирательства. 
Задачи исследования:
1. Раскрыть понятие и значение стадии судебного разбирательства в гражданском процессе. 
2. Изучить принципы проведения судебного разбирательства в гражданском процессе. 
3. Дать общую характеристику порядка ведения судебного заседания.. 
4. Описать подготовительная часть судебного заседания. Подготовка дела к судебному разбирательству. 
5. Рассмотреть дело по существу. 
6. Проанализировать судебные прения в гражданском процессе. 
7. Выявить постановление и провозглашение решения.
Методы исследования. Теоретический анализ литературы, нормативно-правовых источников и актов по проблеме исследования. Анализ судебных дел по судебному разбирательству. 
Теоретическая значимость исследования. Раскрыто понятие и значение стадии судебного разбирательства в гражданском процессе. Изучены принципы проведения судебного разбирательства в гражданском процессе. Дана общая характеристика порядка ведения судебного заседания.
Практическая значимость исследования. Описана подготовительная часть судебного заседания. Подготовка дела к судебному разбирательству. Рассмотрено дело по существу. Проанализировано судебные прения в гражданском процессе. Выявлено постановление и провозглашение решения.
Структура исследования. Работа состоит из введения, двух глав, включающих параграфы, заключения, списка использованной литературы.
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