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На современном этапе уголовный процесс представляет собой сформировавшуюся отрасль права с достаточно чётко очерченными границами своей компетенции и строго регламентированной внутренней структурой.
Тема выпускной квалификационной работы «Принципы судебного разбирательства» представляет актуальность в связи с тем, что судебное разбирательство является центральной и главной стадией уголовного процесса, на которой решается вопрос об уголовной ответственности гражданина, нарушившего уголовно-правовой запрет, перед государством. Никто не может быть признан виновным в совершении преступления, а также подвергнут уголовному наказанию иначе как по приговору суда, который постановляется по результатам судебного разбирательства. Именно в этой стадии осуществляется правосудие по уголовным делам. Поэтому выбранная тема является наиболее важной.
Глава 2 Конституции предусматривает основные принципы судебного процесса в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией.
Хочется разобрать отдельно именно уголовный процесс, так как уголовно-процессуальное право, в отличие от других отраслей российского права, в наибольшей степени затрагивает и ограничивает права и свободы человека, в том числе и закреп ленные в Конституции РФ. Уголовно-процессуальный закон предоставляет уполномоченным государственным органам возможность применять для достижения назначения уголовного судопроизводства меры принудительного характера. В данной области деятельности, как в никакой другой, государство до пускает широкое применение принуждения. В этой связи основным источником уголовно-процессуального права должен являться и является закон, под которым понимается нормативный правовой акт, устанавливающий порядок и формы осуществления как досудебного производства, так и судебного производства по уголовным делам, определяющий компетенцию органов государственной власти при осуществлении предвари тельного расследования, судебного рассмотрения и разрешения уголовных дел, закрепляющий права и обязанности участников уголовного судопроизводства.
Объектом исследования являются принципы судебного разбирательства. 
Предметом исследования являются принципы судебного разбирательства.
Цель: наиболее подробно исследовать данную тему, т.е. выяснить все составные части судебного разбирательства, и, в частности, определить, что такое судебное разбирательство, его задачи и условия. 
Сформулированная цель дипломной работы предполагает решение следующих задач:
1. Изучить общие условия судебного разбирательства в Российской Федерации.
2. Рассмотреть участников и принципы судебного разбирательства в Российской Федерации.
3. проанализировать составные части судебного разбирательства.
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