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Введение
На сегодняшний день для современного общества налоги – это основная форма доходов государства. Налоговый механизм используется для экономического воздействия государства на общественное производство, его динамику и структуру, на состояние научно-технического прогресса.
Налогами являются обязательные сборы, взимаемые государством с хозяйствующих субъектов и с граждан по ставке, установленной в законном порядке. Налоги являются необходимым звеном экономических отношений в обществе с момента возникновения государства. Развитие и изменение форм государственного устройства всегда сопровождается преобразованием налоговой системы.
Меняются ставки налогов, объекты налогообложения, отменяются одни льготы и вводятся новые, уточняются источники уплаты налогов. Многочисленные изменения и дополнения вносятся в инструктивный и методический материал по налогам. Все это резко увеличивает поток информации по налогообложению, за которым сложно уследить, но необходимо своевременно получить. Незнание законов не освобождает от ответственности за их невыполнение.
Актуальность данного исследования состоит в том, что установление ответственности за налоговые нарушения способно сократить число преступлений, связанных с уклонением от уплаты налогов. Прямая зависимость государственного бюджета от налоговых поступлений сделала такого рода ответственность одной из главных составляющих системы налоговых правоотношений и потребовала ее глубокой правовой регламентации. Посредством фискальной функции государства достигается постоянное и бесперебойное обеспечение деятельности государственного аппарата, в который входят важнейшие структуры, обеспечивающие жизнедеятельности населения России: правоохранительные органы, МЧС, медицинские учреждения и другие.
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Всё это указывает на необходимость внедрения эффективных мер уголовно-правовой защиты, посредством которых будет достигнуто обеспечение интересов государства.
Поэтому следует рассмотреть эту тему подробно, что бы понять, в чем же слабые стороны организации уголовной ответственности за налоговые правонарушения.
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