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10

ВВЕДЕНИЕ

Как известно, 01.07.2020 года, в Конституцию РФ были внесены некоторые изменения, но они не затронули 1 главу «Основы конституционного строя», а также 2 главу «Права и свободы человека и гражданина», это связано со ст. 135 Конституции РФ, которая гласит что Федеральное Собрание не может пересмотреть положения данных глав, пока за это решение не проголосуют три пятых всех членов Света Федерации и членов Государственной Думы, а также не будет созвано Конституционное Собрание. Не стоит забывать о том, что Конституционное Собрание может отказать в изменениях Конституции, либо начать разрабатывать проект новой Конституции Российской Федерации, который принимается Конституционным Собранием, а именно двумя третями голосов от общего числа его членов или выносится на всенародное голосование.
Такое решение подтверждает тот факт, что российское государство стремиться к сохранению стабильности и основополагающих принципов демократического государства, а именно признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина.
В таком государстве деятельность государственных органов должна строится в соответствии с интересами общества и на основе высших человеческих ценностей, его прав и свобод.
Для решения данных задач существуют разные механизмы и способы защиты прав и свобод человека и гражданина. Конкретно в гражданской сфере самым распространенным способом защиты является возмещение убытков.
Актуальность темы. К сожалению, в Гражданском Кодексе Российской Федерации не содержатся точные определения понятий «убытки» и «ущерб», что приводит к их неправильному понимаю. Также законодатель не предусмотрел отсутствие конкретных критериев оценки размеров убытков, это привело к тому что суды часто отказывают в возмещении убытков.

Связано это с проблемностью доказывания связи наличия вины и самих убытков, а также с определением размеров последних, а ведь в наше время люди все чащи стали прибегать к этому способу защиты своих прав.
Стоит также отметить, что эти проблемы не входят в исчерпывающий список, поэтому нужно более детально изучить и нормативно-правовую базу и институт возмещения убытков, для того чтобы создать более точный и работающий в девяносто девяти процентах случаев способ защиты прав граждан.
Научная база. В данной работе автор ссылается на таких научный деятелей, как: Л. В Войтович., Н. Д Егоров., И. С. Васильева, В. Л. Слесарёв, А. С. Кривцов, К. Б. Костарева, а также других ученых-правоведов.
Объектом исследования являются гражданские отношения по вопросу возмещения убытков.
Предмет исследования. Предметами исследования являются виды убытков, которые нужно возместить, судебная практика, указывающая на конкретные проблемы в законодательстве, понятийный аппарат, а также научная литература.
Цель исследования заключается в анализе такого способа защиты как возмещение убытков, разграничении понятий убытков, в поиске бесспорных методов и способов доказать факт причинения убытков и размер этих убытков, и конечно, поиск идей по повышению эффективности института возмещения убытков.
Задачи исследования:
1. оформление признаков разграничивающих понятия;
2. определение правильной последовательности действий для реализации такого способа защиты, как возмещение убытков;
3. установление проблемных моментов при разрешении споров по вопросу возмещения убытков и поиск подходящих способов сделать более универсальным порядок рассмотрения дел.
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