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ВВЕДЕНИЕ


Экономика характеризуется не только рынками товаров и рабочей силы, но и рынком капитала, который обеспечивает государство денежной наличностью и предоставляет возможность корпорациям и отдельным лицам получать доход от размещения их временно свободных денежных средств. 
В структуре рынка капитала важное место занимает рынок ценных бумаг, характеризующийся особым специфическим товаром – ценными бумагами. Рынок ценных бумаг является составной частью рыночной экономики. Развитость и степень регулирования его со стороны государства являются важнейшими индикаторами зрелости экономического развития страны. 
Российский рынок акций имеет высокую доходность в соотношении с высокими рисками, финансовой нестабильностью, подверженностью кризисам. Пока еще относительно не развита денежно-финансовая, банковская инфраструктура в соотношении с мировыми показателями. Российскому рынку акций присущи черты низкой капитализации, торгуется небольшое количество компаний с котирующимися ценными бумагами. 
Существует высокая зависимость развития и состояния рынка от притока и оттока иностранного капитала, от участия банковских кредитов и нерезидентов. Пока еще рынок достаточно узок и слаб. Он долгое время поддерживался уже развитыми рынками. Пока еще применяется небольшое количество 4 рыночных инструментов, довольно слабо развит срочный рынок. 
Российский рынок находится на пути своего развития и делает все возможное для занятия стабильных позиций в мировом сегменте. В условиях современного рынка необходима разработка моделей привлечения частного капитала для долгосрочных инвестиций в ценные бумаги, что будет способствовать развитию российского рынка и росту его капитализации. 
Целью данного исследования является выявление аналитических и теоретических аспектов развития российского рынка акций, выявление основных проблем и шагов по их решению.
В соответствии с заданной целью в выпускной квалифицированной работе нужно решить следующие задачи:
- рассмотреть теоретические аспекты рынка ценных бумаг и акций;
- рассмотреть и проанализировать современное состояние рынка акций;
- провести анализ основных эмитентов акций в России;
- изучить и выявить перспективы развития рынка акций в России;
- дать рекомендации по улучшению рынка акций в России.
Объектом в выпускной квалификационной работе является рынок акций в России.
Предметом в выпускной квалификационной работе является экономические отношения, возникающие на рынке акций в России.
Теоретическую основу исследования составляет законодательная и нормативная база, учебные издания, научные публикации российских ученых, статистические материалы.
Методологической основой исследования методы, такие как фундаментальный анализ, технический анализ, методы экономического прогноза. 
В процессе изучения и обработки материалов применялись экономико-статистический, расчетно-конструктивный методы, использовались основные приемы анализа. 
Информационная база исследования также включает законодательную и методическую литературу, научно-практические публикации, учебно-методическую литературу.
В данной работе автор постарался максимально проработать вопросы, связанные с текущим состоянием рынка акций и его перспективами.
Выпускная квалификационная работа состоит из: введения, 3 глав, заключения и списка использованной литературы.
В первой главе работы рассматриваются теоретические аспекты рынка ценных бумаг и акций, изучаются риски, возникающие на рынке ценных бумаг. Раскрывается сущность рынка ценных бумаг, его функции и значение.
Во второй главе дана характеристика крупнейших эмитентов акций на российском рынке, также участие банка на рынке ценных бумаг
В третьей главе изучены и выявлены основные на взгляд автора проблемы и перспективы рынка акций.


1 ЭКОНОМИКО – ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ РЫНКА ЦЕННЫХ БУМАГ


1.1 Экономическое содержание, сущность и виды ценных бумаг


С правовой точки зрения (Гражданский кодекс Российской Федерации (ГК РФ), ст. 142) ценная бумага определена как документ, удостоверяющий с соблюдением установленной формы с обязательными реквизитами, закрепляющий имущественные права, осуществление и передача которых возможны только при его предъявлении.  Согласно ст. 149 ГК РФ предусмотрено, наряду с документарной формой закрепление всех указанных прав по ценной бумаге и их удостоверение в специальном реестре – обычном или компьютерном. Такая форма закрепления прав по ценной бумаге называется бездокументарной формой, а сама ценная бумага – бездокументарной ценной бумагой. 
Научно-академический подход рассматривает ценную бумагу, в том числе с позиции инструмента для инвестирования временно свободных денежных активов. Прикладной (практический) практический подход определяет ценную бумагу как средство размещения капитала с целью получения дохода. 
Все приведенные определения не противоречат экономической сущности ценной бумаги и ее функциональному назначению.
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