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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность. Сохраняющийся высокий уровень преступности в России, рост тяжких и особо тяжких преступлений, качественные изменения в криминальном мире, произошедшие за последние десятилетия, еще более актуализируют проблемы наказания. Хотя применение наказания и не устраняет глубинных социальных истоков преступности, тем не менее оно и в современном обществе остается вынужденным и столь же необходимым средством карательно-воспитательного воздействия на лиц, совершивших преступления, и одновременно фактором предупреждения преступлений со стороны других граждан.
В теории уголовного права большее пристальное внимание уделяется исследованию основных видов наказаний, что вполне объяснимо, поскольку через их реализацию главным образом осуществляется уголовно-правовое воздействие на осужденных.
В то же время немаловажное значение в плане решения задач уголовного законодательства и достижения целей наказания имеет практика правового регулирования, назначения и исполнения дополнительных видов наказания. Хотя эти виды наказаний и называются дополнительными, а в теории- вспомогательным к основным наказаниям средством воздействия на осужденных, они в конкретных жизненных ситуациях могут приобретать порой решающее значение в достижении целей восстановления социальной справедливости, исправления осужденного, специального и общего предупреждения преступлений.
Социальная значимость дополнительных наказаний проявляется, прежде всего, в том, что они позволяют осуществлять более углубленную индивидуализацию уголовной ответственности, специфицировать основные виды наказаний и тем самым повышать гарантии достижения тех или иных целей наказания.
Уголовно-правовое значение дополнительных наказаний значительно возросло в связи с усложнением криминальной деятельности, использованием преступными элементами своего служебного положения, властных полномочий, профессиональных возможностей, а также в связи с тем, что нередко преступники своим «неправедным трудом» создают состояния, исчисляемые миллионами, а то и миллиардами «условных единиц».
Целью исследования являются определение сущности дополнительных наказаний, выявление их социального и уголовно-правового значения, раскрытие особенностей правового регулирования дополнительных наказаний в истории отечественного уголовного законодательства, в Уголовных кодексах зарубежных государств и в действующем уголовном законодательстве России, а также обоснование предложений и рекомендаций по совершенствованию соответствующих уголовно-правовых норм и практики их применения.
Задачи исследования:
· изучить теоретическую сущность дополнительного вида наказания;
· исследовать правовое регулирование основных и дополнительных видов наказаний;
· определить социальное назначение дополнительных видов наказания;
· проанализировать судебную практику дополнительных видов наказания и выявить основные проблемы их исполнения;
· на основе анализа проблем исполнения дополнительных видов наказаний определить основные пути решения выявленных проблем.
Объект исследования составляет комплекс теоретических и практических вопросов, в частности: толкование, совершенствование и применение норм уголовного закона, регулирующих систему дополнительных наказаний и их применение.
Предмет диссертационного исследования являются нормы уголовного права, регулирующие дополнительные наказания и особенности их назначения, а также практика их применения.
Нормативной основой явились правовые акты международного характера, Конституция РФ, федеральное законодательство РФ.
Информационной базой работы послужили труды исследователей области уголовного, уголовно-процессуального права, а также нормативные акты, судебная и иная правоприменительная практика.
Методологической основой исследования выступил диалектический метод познания. В ходе работы автором были использованы следующие методы:
· историко-правовой - при изучении истории развития регламентации дополнительных видов наказания в российском уголовном законодательстве;
· сравнительно-правовой - при анализе правовых норм, регламентирующих дополнительные виды наказания в зарубежном уголовном законодательстве;
· формально-логический - при анализе понятий и категорий, используемых при определении сущностных черт, целей и функций дополнительных видов наказаний;
· лингвистический - при толковании отдельных понятий, использованных в диссертационном исследовании;
· статистический - при обработке полученных результатов социологических опросов, проведенных по теме исследования;
· математический - при проведении экономических расчетов размеров штрафных санкций;
· другие методы научного познания, такие как системно-структурный, конкретно-социологический.
Теоретическую основу исследования составили разработки и идеи ученых-юристов по исследуемой проблеме, а также положения специалистов общей теории и истории государства и права, уголовного права, уголовно-исполнительного права, иных отраслевых юридических наук, а также публикации юридической периодики по вопросам уголовно-правовой и уголовно-исполнительной политики государства, практики ее реализации.
Положения, выносимые на защиту.
1. Необходимо улучшить систему мониторинга и контроля за исполнением дополнительных наказаний, чтобы избежать случаев их неослабления или неполного исполнения. Для этого требуется усиление работы исполнительных органов и повышение их квалификации.
2. Создание надежных механизмов определения конкретных условий и сроков исполнения дополнительных наказаний. Например, предусмотреть возможность выдачи заключенному пропуска для трудоустройства или учебы вне места лишения свободы, в случае исполнения дополнительного наказания в виде обязательных работ или ограничения свободы. Такие меры позволят не только увеличить вероятность успешного исполнения наказания, но и способствовать социальной реинтеграции осужденных.
3. Недостаточная разработанность и стандартизация дополнительных видов наказания. В силу отсутствия четкого определения и постановленных общих принципов применения этих мер, каждый исполнитель будет иметь свое понимание и подход к применению дополнительных видов наказания. Это может привести к неправомерным и необоснованным вмешательствам в жизнь осужденных, а также к возникновению произвола и непредсказуемости действий органов исполнительной власти.
Структура данной работы состоит из введения, трех глав, включающих девять параграфов, заключения, библиографического списка и приложения.
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