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ВВЕДЕНИЕ
[bookmark: _Hlk166253172]В уголовном судопроизводстве важную роль играют доказательства, посредством которых устанавливаются значимые для уголовного дела обстоятельства. Именно доказывание проникает сквозь все стадии производства по уголовным делам, представляя собой ключевую составляющую процессуальных обязанностей органов уголовного преследования, тем самым показывая актуальности выбранной темы.
Значение этапа собирания состоит в том, что все манипуляции, проводимые в дальнейшем с доказательствами, а именно: 
проверка, оценка, их применение, - осуществляются в рамках собранных доказательств.
Не случайно, что все важные процессуальные решения, которые имеют
основополагающее значение в контексте результатов производства по уголовным делам, строятся лишь на основе доказательств.
[bookmark: _Hlk166253671]Важную роль в числе доказательств, предусмотренных Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, играют вещественные доказательства.
[bookmark: _Hlk166253605]Обозначенный самостоятельный вид уголовно-процессуальных доказательств широко применяется в практике расследования широкого спектра уголовных дел по самым разным составам преступлений, в связи с чем в науке уголовного судопроизводства продолжает уделяться значительное внимание данной категории доказательственного права, что представляется оправданным. В сказанном рельефно проявляется актуальность данной темы работы.
Цель настоящего исследования: рассмотреть и проанализировать место и роль вещественных доказательств в уголовном процессе Российской Федерации.
Для достижения поставленной цели, необходимо решить следующие задачи:
﻿﻿Определить понятие вещественных доказательств и их место в системе доказательств;
﻿﻿Привести классификацию вещественных доказательств;
﻿﻿Рассмотреть особенности собирания вещественных доказательств;
﻿﻿Проанализировать особенности признания предметов и документов вещественными доказательствами по уголовным делам о преступлениях в сфере экономики;
[bookmark: _Hlk166253560]﻿﻿Обозначить проблемы противодействия злоупотреблению правомочиями при принятии властных решений, связанных с вещественными доказательствами;
﻿﻿Рассмотреть вопросы определения дальнейшей судьбы вещественных доказательств и хранения вещественных доказательств.
Объектом исследования является: доказательства в процес доказывания по уголовным делам.
Предметом исследования являются: процессуальные нормы, а также нормы иных законодательных и подзаконных актов, определяющих суть, содержание и порядок работы с вещественными доказательствами в уголовном процессе Российской Федерации.
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