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С формированием государственных органов в Российском государстве начали создаваться и их архивы. Судебник 1550 г. предписывал создавать хранилища документов по имущественному положению и повинностям посадских людей. Первые официально признанные государством наименования должностей архивариусов появились в 1720 г., спустя несколько лет с момента создания Московского сенатского архива. Современную государственную политику в области архивного дела осуществляет созданная в 1998 г. Государственная федеральная архивная служба России. Организацией архивной работы в судах Российской Федерации ведает Судебный департамент при Верховном Суде Российской Федерации. Каждый федеральный суд имеет свой архив, отражающий историю его работы за предыдущие десятилетия. В большей части субъектов Российской Федерации прошли стадию становления архивы судебных участков мировых судей. Архивная работа в судах является составной частью судебного делопроизводства. Качественный уровень работы архива суда является одним из важных показателей его работы.
Актуальность темы обусловлена тем, что, архивы являются документальным продуктом человеческой деятельности, сохраняемым из-за их долгосрочной ценности. Записи, созданные в ходе повседневной жизни и действий отдельных лиц и организаций, дают непосредственное представление о событиях или ситуациях.
Архивы разнообразны. Они бывают разных форматов, включая текст, фотографии, видео, звук, аналоговые и цифровые. Архивы хранятся у частных лиц и учреждений (как государственных, так и частных) по всему миру, а здания, в которых они размещаются, часто носят название «архивы».
Архивы управляются с момента создания, чтобы сохранить их ценность и значение. Они являются авторитетными источниками информации, лежащими в основе подотчетных и прозрачных административных действий.

Они играют важнейшую роль в развитии общества, сохраняя и внося свой вклад в индивидуальную и общинную память. Открытый доступ к архивам обогащает наши знания о человеческом обществе, способствует развитию демократии, защите прав граждан и повышению качества жизни.
Целью работы является: Исследование организации и функционирования архива в суде с целью выявления основных проблем и перспектив развития данной сферы.
Объект исследования: Организация архива в судебных учреждениях.
Предмет исследования: Процессы создания, организации работы и развития архива в судах.
Задачи исследования:
Рассмотреть сущность и характеристику архива в суде, а также анализировать процесс их развития и современное состояние.
Изучить организационные аспекты создания и функционирования архива в суде.
