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Тема дипломной работы «Пути повышение эффективности деятельности предприятия» на примере ООО СПП ресторан ПБО «Вкусно и точка» №27412.
Данная тема актуальна, в условиях современной экономики. Для каждой организации важным элементом экономической значимости встает оценка эффективности хозяйствующей деятельности, характеризующей результаты его текущего, инвестиционного и финансового развития и отражающей способность предприятия отвечать по своим обязательствам и обязанностям.
Для определения эффективности деятельности предприятия необходимо провести анализ его финансово-хозяйственной деятельности. Основной задачей анализа является определение состояния предприятия, допустимых параметров его деятельности и поддержание их на установленных уровнях, а также выявление негативных тенденций в деятельности предприятия, требующих немедленного вмешательства.
В процессе анализа эффективности основные факторы, влияющие на финансово-хозяйственную деятельность, не только выявляются и характеризуются, но и измеряется их влияние.
Цель дипломной работы состоит в разработке мероприятий по повышению эффективности деятельности предприятия.
Для достижения поставленной цели в работе, предприятие должно выполнить следующие задачи:
· раскрыть теоретические аспекты анализа и оценки эффективности деятельности предприятия;
· на практическом материале осуществить анализ эффективности и дать оценку деятельности предприятия;
· на основе анализа второй главы определить основные направления повышения эффективности деятельности предприятия.
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Объектом исследования является предприятие ООО СПП ресторан ПБО «Вкусно и точка» №27412.
Предмет исследования – эффективность деятельности предприятия.
