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Выпускная квалификационная работа по теме: «Управление эффективностью деятельности организации (на примере ООО «ЗИТ»)» состоит из введения, теоретической, аналитической, проектной частей и заключения.
Управление эффективностью деятельности организации — это набор управленческих процессов (планирования, организации выполнения, контроля и анализа), которые позволяют бизнесу определить стратегические цели и затем оценивать и управлять деятельностью по достижению поставленных целей при оптимальном использовании имеющихся ресурсов. Это система управления, построенная на принципах управления стоимостью бизнеса.
Проблема эффективности занимает одно из центральных мест из совокупности проблем, стоящих перед обществом. Она волнует экономическую науку и хозяйственную практику на протяжении многих столетий. Особенно актуальной эта проблема становится на современном этапе развития экономики в связи с ростом дефицита сырьевых ресурсов, ужесточением конкуренции, глобализации бизнеса, увеличением предпринимательских рисков.
Эффективность деятельности организации в условиях рыночной экономики определяет его способность к финансовому выживанию, привлечению источников финансирования и их прибыльное использование.
Целью выпускной квалификационной работы является разработка предложений по повышению эффективности управления строительной организацией.
Для реализации цели в процессе исследования поставлены следующие задачи:
1. Рассмотреть теоретические аспекты повышения эффективности деятельности предприятия.
2. Провести анализ финансово-хозяйственной деятельности.
3. Разработать мероприятия по повышению эффективности деятельности предприятия.
4. Дать экономическое обоснование рекомендаций по повышению эффективности деятельности предприятия.
Результат управления эффективностью деятельности это:
1. Для сотрудника
· понимание результата своего труда и его влияния на задачи отрасли;
· понимание перспектив своего профессионального и карьерного развития;
· возможность получения объективной обратной связи по результатам работы за год.
2. Для руководителя и отрасли
· усилия и фокус внимания сотрудников отрасли – на ключевых стратегических целях;
· возможность заключить «твердые договоренности» с сотрудником, отслеживать и четко оценивать выполнение договоренностей;
· культура, базирующаяся на общих ценностях и ориентированная на развитие сотрудников и достижение результата.
Предметом исследования являются управленческие, экономические и организационные отношения, связанные с формированием и реализацией эффективных систем управления на предприятии.
Объектом исследования является компания ООО «Завод Инновационных Технологий».
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