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ВВЕДЕНИЕ

Международное сообщество признает, что каждый человек имеет право на удовлетворение своих потребностей в объеме, который необходим для обеспечения достойной жизни. Каждое государство должно гарантировать и обеспечить это условие. Именно по объемам государственной социальной помощи можно судить о развитии государства (правовом, социальном, экономическом).
Политика государства в отношении создания и поддержания сферы социальной поддержки людей с ограниченными возможностями должна быть направлена на решение множества проблем, в том числе и таких, как поддержка здоровья, оказание помощи в вопросах социальной адаптации и пенсионное обеспечение людей с ограниченными возможностями здоровья.
Главные задачи социальной политики нашего государства заключаются не только в решении проблем жизнедеятельности населения в некоторых областях, но тем самым они должны обеспечивать снижение социальной напряженности, сохранение человеческого потенциала, предупреждение социальных конфликтов.
Люди с ограниченными возможностями, инвалиды, действуют в таких условиях, когда их выбор ограничен практически во всех направлениях: анатомо-функциональном, социальном, экономическом, правовом и других. Одной из мер социальной защиты инвалидов является система социальной поддержки, которая включает социальные выплаты, в первую очередь пенсии по инвалидности (государственные и трудовые), денежные компенсации инвалидам или членам их семей, снабжение инвалидов техническими средствами, которые необходимы для реабилитации или для жизнеобеспечения. А так же создание и обеспечение работы организаций, помогающим инвалидам пройти реабилитацию, а при возможности и вернуться к активной жизни в той мере, в какой это возможно. Это и создание социальной инфраструктуры, доступной для инвалидов, рабочих мест для них и т.п.

Социальная поддержка инвалидов гарантируется государством через нормативно-правовые акты, обязательные для исполнения государственными органами на всей территории нашей страны.
В настоящее время в Российской Федерации насчитывается 12,8 млн. инвалидов. Уровень инвалидизации составляет 9,2%. Из 2,57 млн. инвалидов, которые находятся в трудоспособном возрасте, работает только 817,2 тыс. человек, численность неработающих инвалидов составляет 1,75 млн. человек или 68,1% от численности инвалидов в трудоспособном возрасте [38].
Доля работающих инвалидов трудоспособного возраста составляет 31,9% в общей численности инвалидов трудоспособного возраста. Для сравнения: уровень занятости населения в Российской Федерации составляет 75% от численности граждан трудоспособного возраста [23, с. 17].
Таким образом, актуальность изучения системы социальной поддержки людей с ограниченными возможностями и путей ее совершенствования обусловлена целевой установкой социальной политики государства, а также неблагоприятной социально-экономической ситуацией в стране, в связи, с чем в ближайшие годы ожидается дальнейшее увеличение числа инвалидов. Проблема социальной поддержки людей с ограниченными возможностями продолжает оставаться актуальной, что вызывает необходимость ее анализа и оценки.
Цель выпускной квалификационной работы – на основе анализа системы социальной поддержки людей с ограниченными возможностями наметить пути ее совершенствования.
В соответствии с целью работы определены ее задачи:
1) изучить	нормативные	документы,	регламентирующие	социальную политику государства, ее инструменты и институты;
2) рассмотреть опыт реализации социальной поддержки на примере АРО ОООИ Всероссийского общества глухих;
3) определить основные проблемы осуществления социальной поддержки на муниципальном уровне;
4) предложить пути совершенствования системы социальной поддержки

лиц с ограниченными возможностями на муниципальном уровне.
Объект	исследования:	система	социальной	поддержки	людей	с ограниченными возможностями в РФ.
Предмет исследования: пути совершенствования системы социальной поддержки людей с ограниченными возможностями на примере АРО ОООИ
«ВОГ».
