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Введение


Актуальность выбранной темы исследования обусловлена следующими обстоятельствами.
Современные экономические условия (спецоперация на Украине, обострение геополитической ситуации со странами Запада и Европы, инфляция, обвал национальной валюты, рост цен) заставляют хозяйствующие субъекты экономики приспосабливаться к новым условиям работы для того, чтобы удержаться «на плаву». Так, например, некоторые организации могут перевести частично свою деятельность в онлайн формат, что позволяет продолжать свою деятельность в условиях ограничений и оптимизировать затраты. Поэтому на сегодня становится важным рациональное выстраивание системы управления эффективностью деятельности хозяйствующих субъектов страны. Важный аспект функционирования любой организации в условиях неопределенности зависит от адекватности и объективности информационной базы, которая выступает основой системы управления эффективностью ее деятельности.
Высокую роль системы управления эффективностью деятельности хозяйствующего субъекта определяет оперативность анализа текущей ситуации в организации, принимая во внимание динамику прошлых периодов и прогноз перспектив деятельности в сложившихся социально-экономических условиях в стране и геополитической обстановке в мире во многом зависят и финансовые результаты его функционирования. Несмотря на то, что в начале 2022 года в России были приняты антикризисные меры для поддержки предпринимательства, тема выпускной квалификационной работы «Управление эффективностью деятельностью организации» продолжает оставаться актуальной.
Объект исследования – общество с ограниченной ответственностью «СДЕЛКАРФ». 
Предмет исследования – направления повышения эффективности деятельности предприятия.
Цель работы – на основе анализа эффективности деятельности ООО «СДЕЛКАРФ» разработать рекомендации по ее повышению. 
В соответствии с поставленной целью были сформулированы следующие задачи:
· исследовать теоретические и методические основы управления экономической эффективности деятельности предприятия;
· провести анализ эффективности деятельности ООО «СДЕЛКАРФ»;
· разработать мероприятия по повышению эффективности деятельности ООО «СДЕЛКАРФ». 
При выполнении выпускной квалификационной работы были использованы такие методы исследования, как анализ, синтез, индукция, сравнение, обобщение, методы статистического, экономического и финансового анализа.
Информационной базой данной работы послужили нормативно-правовые акты РФ, труды отечественных и зарубежных авторов по исследуемой тематике, материалы периодических изданий, финансовая и управленческая отчетность ООО «СДЕЛКАРФ».
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