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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы состоит в том, что успех деятельности любого предприятия на рынке в большей степени зависит от того, как руководство и менеджмент компании распределит имеющиеся ресурсы на достижение цели и будет ли использовать их с максимальным эффектом.
На начальном этапе создания бизнеса, учредители и предприниматели в мельчайших подробностях продумывают все нюансы, а именно: выискивают нишу для своего бизнеса, либо пытаются придумать что то новое. В любом из этих случаев бизнесмен сталкивается с понятием «бизнес-модель».


У любого предприятия на старте должна быть разработана бизнес-модель, возможно даже не совсем подробно и правильно. 
В этой бизнес-модели должны быть указаны клиенты, на которых ориентируется данный бизнес, возможные контрагенты, как по поставке ресурсов так и по сопутствующим товарам и услугам. Чем подробнее будет проработан каждый из пунктов, тем больше вероятность финансового успеха компании.
Существует огромное количество способов, которыми компания сможет произвести и реализовать новую услугу или продукт потенциальным клиентам. Так например, какие то работы могут быть выполнены своими силами либо передано на изготовление сторонней организации. Реализовывать продукцию  можно методом прямых поставок, через оптовые сети так же  через интернет-площадки или доставку. Доставка может быть выполнена собственным транспортом либо через транспортную компанию. Каждый из этих методов будет иметь разные последствия для бизнеса в плане размера затрат и доходов, следовательно будет влиять на рентабельность компании [7].
Объект исследования – Общество с ограниченной ответственностью «БУМЕРАНГ»

Предмет исследования - бизнес-процессы, протекающие внутри лесоперерабатывающего предприятия. 
Цель исследования – моделирование ключевых бизнес-процессов организации для развития компании с целью увеличения доходов и минимизации потерь путем внедрения новой производственной линии по переработке отходов производства (горбыль, опил).
Для достижения поставленной цели были поставлены и решены следующие задачи: 
− провести анализ подхода к управлению организацией, выявить преимущества и недостатки; 
− анализ технологии лесопереработки на предприятии ООО «БУМЕРАНГ»; 
− выявить более слабые участки в деятельности компании; 
− разработать перечень рекомендаций на основании проведенных исследований;
- составить бизнес-модель с учетом предложенного пути решения;
- обосновать экономическую эффективность.
Методы исследования. В процессе написания выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) были применены следующие методы: осуществлен подбор и изучена научная по теме ВКР, аналитические и нормативные материалы, статистические данные, проведен сравнительный анализ деятельности ЛПК зарубежного и Российского.
Теоретическая и методическая база. Основоположником понятия бизнес 

модели стал Пол Тиммерс в конце 90-х годов, трактовал как чистую бизнес-концепцию, объясняющую логику ведения бизнеса фирмы в форме электронной коммерции (интернета). В это время так же появились новые способы ведения бизнеса – в облачном пространстве (например, электронные закупки и т.д.).
Методы сбора и анализа эмпирической информации. Анализ сформирован на основе аналитических данных управленческого и бухгалтерского учета компании.   
Степень научной разработанности. На современном этапе развития экономики бизнес-моделирование является одним из ключевых моментов в построении бизнеса. В отечественной и зарубежной научной литературе множество статей посвящено бизнес-моделированию, методам и элементам бизнес-модели. Над понятием и сущностью бизнес-модели, ее структурой рассуждали такие ученые, как И. Пинье и А.Остервальдер, М.Джонсон и многие другие. Несмотря на большое количество опубликованных работ и разнообразие разработанных матриц ученые развивают данную тему, а предприятия стараются на основании имеющихся данных и направления деятельности разработать свою матрицу. Так как бизнес развивается, развитию подлежит и бизнес-моделирование.

Научная новизна работы заключается в адаптации существующих инструментов бизнес-моделирования к деятельности лесоперерабатывающей организации.
Результатом работы является получение процессно-ориентированных моделей ключевых бизнес-процессов предприятия, а также расчеты по обоснованию экономической эффективности внедряемого на предприятие проекта. 
Практическая ценность данной работы заключается в готовности предложенных процессно-ориентированных моделей бизнес-процессов к внедрению и использованию на предприятиях коммерческого сектора.
Теоретическая значимость исследования заключается в развитии темы бизнес-моделировании в российской экономике.

