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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность исследования. В России вопрос создания национальной платежной системы активно обсуждался с 2000-х годов. Итогом этого обсуждения стало принятие в 2011 году Федерального закона от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе», который послужил основанием для создания 23 июля 2014 г. АО «Национальная система платежных карт». Основными задачами АО «Национальная система платежных карт» (АО НСПК) являлись создание операционного и клирингового центра для обработки всех внутрироссийских операций по картам международных платёжных систем, а также создание и развитие национальной платёжной карты. 
В кратчайшие сроки эти задачи были выполнены: в марте-мае 2015 г. все внутрироссийские транзакции VISA и MasterСard переведены на процессинг АО НСПК; 15 декабря 2015 г. АО НСПК объявила об эмиссии первых карт «МИР». 
	Степень разработанности проблемы. Вопросам функционирования электронных систем посвящены работы Калистратова Н.В., Кузнецова В.А. Пухова А.В., Карчевский С.П. рассматривали платежные системы в рамках структуры, типологии и принципов построения.  Коваленко Г.Н. определял новые возможности на рынке банковских карт, а также исследовал вопросы формирования стратегии выхода банковской системы из кризиса. Кроливецкая В.Э. рассматривала в своих работах вопросы сбалансированности спроса и предложения денег как условие подъема национальной экономики. Тем не менее, вопросы эффективности функционирования Национальной платежной системы в современной литературе недостаточно изучены. 
Цель исследования – рассмотреть развитие Национальной платежной системы России в условиях цифровизации и искусственного интеллекта.
Поставленная цель определила необходимость решения следующих задач:
- рассмотреть национальные платежные системы, понятие, историю, роль в экономике;
- изучить национальную платежную систему США;
- рассмотреть платежную систему Европейского Союза, определить отличие и сходство с НПС США;
- рассмотреть платежные системы стран Юго-Восточной Азии;
- изучить национальную платежную систему России, структуру, нормативные документы, регулирующие ее функционирование;
- рассмотреть налично-денежное обращение как элемент Национальной платежной системы;
- рассмотреть криптовалюты и их роль в Национальной платежной системе;
- изучить законодательное регулирование использования криптовалют в мире;
- определить перспективы использования криптовалют в рамках Национальной платежной системы России.
Объект исследования – Национальная платежная система России.
Предмет исследования – направления развития Национальной платежной системы России в условиях цифровизации и искусственного интеллекта.
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