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Нацизм как явление зародился в XX веке, почти сразу после Первой мировой войны, попытавшись скрыть от мира свою истинную личину. Однако преступления, совершенные нацистским режимом в Германии были настолько ужасающими, что не смогли остаться незамеченными, оставив глубокий след в истории всего человечества. Ощущением законченности, финала борьбы с нацизмом был пропитан 1945 год, когда Красная Армия поставила точку в существовании Гитлеровской Германии. Нацизм, тем не менее, не исчез, идеологическое ответвление фашизма нашло себе новых последователей и стало возрождаться уже в новом, двадцать первом столетии. Предвестниками новой нарождающейся катастрофы становятся всё чаще звучащие лозунги, оправдывающие то, что не имеет и не может иметь оправдания.
В 2014 году Россия приняла решение законодательно оградить себя от поднимающей голову гидры. В Уголовный кодекс была введена ст. 354.1, установившая ответственность за реабилитацию нацизма. Дополненная впоследствии на сегодняшний день эта норма осуществляет правовое регулирование двух разных составов преступлений, закрепленных в ч. 1 и ч. 3 данной статьи, соответственно.
Таким образом, настоящая курсовая работа будет посвящена уголовно- правовой характеристике того, что законодатель именовал «реабилитацией нацизма». 
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