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Современное построение системы разделения властей, предусмотренной нормой ст. 10 Конституции РФ, позволяет заметить дальнейшие перспективы развития институтов государственного управления, тесно связанных с балансом механизмов, позволяющих поддерживать каждую из ветвей власти в работоспособном состоянии и обеспечивать ее независимость и самостоятельность. 
Одним из таких механизмов, выполняющих важную роль в укреплении судебной системы и способствующих эффективному отправлению правосудия, является обеспечение судов материально-техническими средствами. Все финансирование происходит исключительно из федерального бюджета. При этом государство обязано уделять особое внимание необходимости выделения адекватных ресурсов для функционирования всей судебной системы.
 Из этого следует, что реализация обеспечения судов материально-техническими средствами будет проходить через процесс доведения федеральных средств до всех уровней системы судов общей юрисдикции и мировых судей, в котором неизменно присутствуют процедуры планирования и прогнозирования расходов, принципы рациональности и адресности, а также другие различные факторы политического и социального характера, которые позволяют правильно соотнести нужные потребности и возможности федерального бюджета.
Говоря о материально-технических вопросах обеспечения Верховного суда, следует отметить, что важнейшим фактором обеспечения доступа к правосудию являются создание необходимых условий для осуществления правосудия, то есть размещение федеральных судов в зданиях, отвечающих современным требованиям осуществления правосудия по гражданским, уголовным, административным и иным делам, подсудным судам общей юрисдикции и арбитражным судам, кроме того, в связи с образованием в составе Российской Федерации в соответствии с Договором между Российской Федерацией и Республикой Крым о принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов, подписанным 18 марта 2014 г. в г. Москве и ратифицированным 21 марта 2014 г., новых субъектов - Республики Крым и города федерального значения Севастополя существует необходимость создания надлежащих условий для осуществления независимого правосудия на территориях указанных субъектов Российской Федерации. Поэтому вопрос о реализации обеспечения судов материально-техническими средствами все ещё является как всегда актуальным. Надлежащее функционирование судебной системы на конституционных основах возможно лишь при ее надлежащем финансировании и обеспечении материально-техническими ресурсами. Таким образом, делаем вывод, что материально-техническое обеспечение с точки зрения внутренней структуры —   это отлаженная система действий, с помощью которых создаются условия для судебной деятельности и реализуется функциональное предназначение судов как органов государственной власти. 
Актуальность работы заключается в том, что материально-техническое обеспечение судов однозначно важная часть, влияющая как на внутреннее делопроизводство, так и функцию отправления правосудия. 
