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ВВЕДЕНИЕ

Настоящая работа представляет отчет о прохождении производственной (преддипломной) практики. 
Целью прохождения преддипломной практики является закрепление теоретических знаний и практических навыков, полученных в процессе обучения в Академии, путём их применения в реальной практической обстановке и ситуациях в рамках исследования на тему «Особенности организации таможенного контроля за перемещением через таможенную границу ЕАЭС культурных ценностей» и индивидуального задания на практику. 
Основными задачами прохождения практики являются: 
- развития навыков самостоятельной работы с законодательными и нормативными документами, научной и специальной литературой применительно к конкретным практическим ситуациям; 
- закрепление полученных знаний, умений и навыков в процессе выполнения заданий в реальных ситуациях по месту прохождения практики.
Объектом производственной (преддипломной) практики является социально-психологическая работа в таможенных органах. Предмет практики – особенности ее организации и совершенствования в Калининградской областной таможне.
Теоретической основой представленного отчета послужили научные труды, учебные пособия, монографии, научные статьи по теме исследования таких авторов как: К П.Н. Афонин, А.П. Джабиев, М. Ю. Коноваленко, В.В. Макрусев, Т. А. Матвеева и др., интернет-ресурсы, а также нормативные правовые акты в сфере управления таможенными органами и организации социально-психологической работы.
Методологическую базу отчета составляют методы системного анализа, индукции, логический и статистический метод, а также ряд иных методов, позволяющих провести углубленное исследование выбранной темы.
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