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ВВЕДЕНИЕ

Анализ и оценка эффективности являются важным процессом в деятельности любой организации, так как за счет этого появляется возможность влиять на текущее состояние, принимать решения об изменениях и разрабатывать мероприятия по повышению эффективности.
Грамотный процесс измерения эффективности является важным условием успешной деятельности организации и ее развития.
Актуальность выбранной темы заключается в том, что реализация качественного процесса управления эффективностью деятельности организации позволяет ей достигать поставленных целей с использованием имеющихся ресурсов и показывать высокие показатели деятельности. Эффективное управление учитывает стратегию организации и поставленные цели.
Цель работы заключается в разработке рекомендаций по совершенствованию системы управления эффективностью деятельности организации ООО «Кваттро».
Для достижения поставленной цели определен ряд задач:
- изучить теоретические основы управления эффективностью деятельности организации;
- провести анализ эффективности деятельности организации ООО «Кваттро»;
- разработать рекомендации по совершенствованию системы управления эффективности деятельности ООО «Кваттро» и провести их экономическое обоснование.
Объект исследования – ООО «Кваттро».
Предмет исследования – инструменты управления эффективностью деятельности организации.
В процессе работы были использованы методы: анализ, синтез, сравнение, классификация, изучение теоретической информации по теме, горизонтальный и вертикальный статистический анализ, методы анализа финансовых коэффициентов, технико – экономическое обоснования и др.
Методологической основой исследования стали работы таких авторов, как Румянцева Е.Е., Райзберг Б.А., Лозовский Л.Ш, Стародубцева Е.Б., Войтов А. Г., Голубева Т. М., Краснова Л. Н., Мищенко А. В., Румянцева, З. П., Савицкая Г. В. В ходе выполнения работы также была использована финансовая (бухгалтерская) отчетность организации ООО «Кваттро».
