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На сегодняшний день развитие ситуации с пандемией коронавируса привело к ряду последствий во внешнеэкономической деятельности предприятий. К их числу можно отнести:
· нарушение цепей поставок с точки зрения логистики и производства; 
· введение запретительных и ограничительных мер в отношении определенных товаров в различных странах, что требует учета в географии поставок и договорном обеспечении; 
· нерегулярная работа компаний-закупщиков, отстрачивающих закупку вследствие введения все новых мер по борьбе с распространением вируса.
Актуальность темы заключается с усугублением ситуации прогноза развития после пандемии. В частности, по наблюдениям за предыдущими пандемиями, последующий негативный эффект в области экономики длится до 40 лет.
Указанное наряду с реалиями современной ситуации свидетельствует о долгосрочном характере тенденции сжатия инвестиционного портфеля предприятий, оттока капитала, платежеспособного спроса в масштабах мировой экономики, об изменении стандартов потребления и требований к системам производства, сбыта, доставки и сервиса компаний различных сфер экономики. Цепная реакция падения совокупного спроса и предложения формирует новые витки развертывания кризисных тенденций.
Степень разработанности темы. Проблема управления рисками является предметом исследований многих зарубежных и отечественных ученых. Исследованию отдельных аспектов управления риском посвящены работы таких известных авторов, как Д. Бернулли, Ф. Гальтон, О. Моргенштерн, Ф. Блэк и др. Данные исследования заложили концептуальный фундамент общей теории оценки рисков. Развитие теории управления рисками шло по пути развития предметных областей. Например, в Российской Федерации управление рисками применяется чаще всего в коммерческом секторе, и все научные исследования посвящены в основном риск-менеджменту в экономике. 
Риски, связанные с перемещением товаров и транспортных средств через таможенную границу РФ рассматривались в трудах ученых Российской таможенной академии. В их трудах рассмотрены возможные таможенные риски, проведена их классификация, предложены подходы к определению вероятности их возникновения. Вместе с тем аспекты исследования оценки последствий рисковых событий еще не получили необходимого развития.
Цель работы – исследовать риски во внешнеэкономической деятельности на примере Роснефть Курганнефтепродукт.
В соответствии с поставленной целью целесообразно решить следующие задачи:
· Рассмотреть классификацию рисков в ВЭД.
· Изучить риски, характерные для России в рамках ВЭД.
· Описать риски для хозяйствующих субъектов в рамках ВЭД.
· Охарактеризовать принципы управления рисками в ВЭД.
· Описать краткую историю и дать описание Роснефть Курганнефтепродукт.
· Провести анализ результатов хозяйственной деятельности в рамках ВЭД.
· Выявить проблемы, выявленные в результате анализа.
· Разработать предлагаемые подходы к решению общих рисков в рамках ВЭД.
· Составить программу управления рисками в Роснефть Курганнефтепродукте.
· Провести глубинный анализ одного из рисков и пути его управления.
· Оценить эффективность управления рисками в компании.
Объектом исследования являются риски при осуществлении внешнеэкономической деятельности.
 В качестве предмета исследования выступает управление рисками в процессе осуществления внешнеэкономической деятельности предприятия.
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