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ВВЕДЕНИЕ

Роль физических лиц во внешнеэкономической деятельности имеет большое значение для развития мировой экономики. Физические лица, в том числе предприниматели, специалисты, инвесторы и потребители, играют ключевую роль в международной торговле, инвестициях, туризме и других аспектах внешнеэкономических отношений.
В современном мире роль физических лиц во внешнеэкономической деятельности становится все более значимой. Они не только являются участниками международной торговли, но и играют активную роль в привлечении иностранных инвестиций, развитии туризма, обмене технологиями и знаниями.
Физические лица могут выступать как предприниматели, осуществляющие международную торговлю и инвестиции, так и потребители, путешествующие за границу для отдыха и покупок. Кроме того, специалисты и ученые могут участвовать в международных научно-технических проектах и исследованиях.
Важно отметить, что физические лица влияют на внешнеэкономическую деятельность не только своими действиями, но и своими предпочтениями, поведением и уровнем образования. Например, развитие цифровой экономики и электронной коммерции привело к возрастанию роли физических лиц в международной торговле и финансовых операциях.
Таким образом, исследование роли физических лиц во внешнеэкономической деятельности актуально и имеет важное значение для понимания и прогнозирования тенденций в мировой экономике. Учитывая быстрое развитие информационных технологий и глобализацию экономики, необходимо уделять большее внимание роли и влиянию физических лиц на международные экономические процессы.
Цель работы – проанализировать роль физических лиц во внешнеэкономической деятельности.

Задачи:
· изучить	теоретические	аспекты	роли	физических	лиц	во внешнеэкономической деятельности;
· провести	исследование	внешнеэкономической	деятельности	ИП
«Парыгин Д.М.»;
· представить	мероприятия,	направленные	на	совершенствование внешнеэкономической деятельности ИП «Парыгин Д.М.».
Объект работы – физическое лицо ИП «Парыгин Д.М.», как субъект внешнеэкономической деятельности.
Предмет работы – внешнеэкономическая деятельность ИП «Парыгин Д.М.».
Информационная база работы включает: нормативно-правовые акты, статистические материалы, труды ведущих отечественных и зарубежных авторов, периодическую печать, Интернет-ресурсы.
Методологическая база исследования охватывает широкий спектр научных подходов, включая экономический анализ, методы статистических и количественных исследований. Основные положения, используемые в данной работе, основаны на современном опыте, теории международной торговли, принципах глобального управления. Также, применяются методы сравнительного анализа, системный подход и междисциплинарные исследования, что позволяет получить всестороннюю картину роли физических лиц во внешнеэкономической деятельности.
Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав основного текста, заключения, списка использованных источников. В первой главе изучены теоретические аспекты роли физических лиц во внешнеэкономической деятельности. Во второй главе проведено исследование внешнеэкономической деятельности ИП «Парыгин Д.М.». В третьей главе определены мероприятия, направленные на совершенствование внешнеэкономической деятельности ИП «Парыгин Д.М.».

1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ РОЛИ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ВО ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1.1 ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТЬ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В Большом экономическом словаре внешнеэкономическая деятельность определяется как одна из сфер экономической деятельности государства, предприятий и компаний. Кроме того, в данном случае речь идет о внешней торговле товарами или услугами других стран; кроме этого, предлагается выделение государств-участников торговли между собой и другими странами. Несомненное преимущество данного подхода состоит также во включении страны в состав субъектов международной экономики: это внешняя торговля (внешняя), международные инвестиции, международное сотрудничество и т. д.
По мнению С. В. Петрова и О. Стрелкова, «под внешнеэкономической деятельностью понимается деятельность по созданию или использованию материальных благ либо других результатов человеческой деятельности между лицами различной государственной принадлежности» [49].
Как утверждает С. В. Кирбитовой, «внешнеэкономическая деятельность является одним из видов сотрудничества между государствами (в рамках которого страны сотрудничают по различным направлениям), но не регламентирует другие субъекты» [40].
Вещевая деятельность предприятия осуществляется на уровне производственных структур (компаний, организаций и т. д.) с полной самостоятельностью в выборе иностранных партнеров для импортно- экспортных операций; определяет цены контрактов при заключении торговых сделок по внешнеэкономическим контрактам между их поставщиками – иностранными компаниями или другими партнерами в рамках своей производственно-коммерческой деятельности. По мнению К. А. Карагановой

«внешняя экономическая продукция является объектом хозяйственной практики предприятий, связанной со всеми видами международных экономических отношений: международным экономическим отношениям, экспортом товаров и услуг» [36].
