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Для того что бы проанализировать роль БКИ в системе информационного обеспечения банков и их клиентов нужно разобрать что собой представляет кредитная история субъекта и БКИ.
Главной целью БКИ является обеспечение достоверной и качественной информации о заемщике для кредитора, также основной задачей БКИ стоит выявление потенциальных неплательщиков и препятствовать мошенничеству в области кредитования, что способствует уменьшению рисков при выдаче кредита заемщикам.
Кредитная история может быть, как положительной, так и отрицательной в случае отрицательной кредитной истории будет велика вероятность отказа по кредитным продуктам банка, так как кредитор хочет быть уверенным что его средства будут возращены в срок и с уплатой процентов по ним, а с отрицательной кредитной историей кредитор не получает такую уверенность что его средства будут возвращены.
Информацией бюро кредитных историй используют в своей деятельности как основу оценки кредитоспособности заемщиков.
Аналитикой и сводной информацией из бюро кредитных историй пользует в своей деятельности Центральный банк РФ, для построения прогнозов по деятельности кредитных организаций и другой сводной информации о состоянии экономики РФ в части кредитования и работы финансовых организаций.
Именно для этого и была создана система БКИ и далее в моей выпускной квалификационной работе пойдет речь о том, почему система информационного обеспечения о кредитоспособности заемщика так важна в кредитовании.
Цель выпускной квалификационной работы в изучение роли кредитных бюро в системе информационного обеспечения о кредитоспособности заемщика.
Задачи выпускной квалификационной работы:

· изучение теоретических основ деятельности бюро кредитных историй;
· изучение роли бюро кредитных историй в кредитовании и оценки заемщиков;
· проанализировать влияние статистической информации из бюро кредитных историй на аналитику деятельности центрального банка.
