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ВВЕДЕНИЕ


Сегодня внешнеэкономическая деятельность рассматривается как важный сектор мировой экономики, оказывающий существенное влияние на экономическое развитие стран. В настоящее время практически нет отрасли, которая прямо или косвенно не имела бы контактов с внешними рынками. Быстро развиваются прямые связи и создаются совместные предприятия, растет количество бартерных сделок. Растёт также и процент малого и среднего бизнеса (МСБ) среди всех организаций страны.
О важности малого и среднего бизнеса для мировой экономики хорошо известно. МСБ создают крупнейший бизнес-сектор в каждой глобальной экономике, поэтому правительства во всем мире наращивают усилия по продвижению и поддержке расширения МСБ в качестве своей национальной стратегии развития. МСБ формируют большинство фирм в большинстве стран (в среднем 95%) и обеспечивают подавляющее большинство рабочих мест. В то время как МСБ доминируют в очень большом количестве, МСБ имеют большое значение из-за их важности в качестве приоритетных факторов занятости, экономического роста и инноваций. По данным Всемирной торговой организации (ВТО), МСБ составляют более 90% делового населения, 60-70% занятости и 55% ВВП в развитых странах. На долю МСБ приходится около 20% патентов, что является одним из показателей инноваций в областях, связанных с биотехнологиями в Европе. 
Поскольку мировая экономика сталкивается с сохраняющимися проблемами, правительства все чаще начинают обращать внимание на МСБ как на важный элемент устойчивого и инклюзивного экономического роста. Важность МСБ для экономического роста, сокращения бедности, инноваций и создания рабочих мест, а также социальной сплоченности являются основными ключевыми факторами.
Компания ООО «Севен Мебель» выбрана в качестве примера малого бизнеса, чтобы проанализировать, какие организации относятся к малому и среднему бизнесу в России и в других странах. 
ООО «Севен Мебель» является одной из крупнейших и лидирующих компаний, занимающихся перетяжкой, ремонтом, изготовлением и реставрацией мягкой мебели в Екатеринбурге. Компания располагает собственным цехом, позволяющим выполнять профессиональную перетяжку мебели в короткие сроки. Компания работаем по договору, берется за сложные заказы и предоставляет гарантию. В ООО «Севен Мебель» можно перетянуть кожаную мягкую мебель и заказать полную реставрацию изделий из дерева. ООО «Севен Мебель» предлагает широкий спектр услуг по ремонту мебели, включая замену наполнителя, модернизацию, реставрацию каркаса или частичную перетяжку. Богатый профессиональный опыт мастеров и полный спектр современного инструмента позволяет браться за восстановление изделий из любых пород дерева, включая лакированную мебель, работу с антикварными образцами. Компания предоставляет услуги транспортировки изделия до цеха, в удобное время доставляет обратно. Замерщик выезжает для оценки стоимости работ и заключении договора. Заполнив специальную форму на сайте, можно оставить заявку на обратный звонок или выезд специалиста.
Объектом исследования работы является предприятие ООО «Севен Мебель».
Предметом исследования являются теоретические, методологические и прикладные вопросы, связанные с малым и средним бизнесом во внешнеэкономической деятельности разных стран. 
Целью выпускной квалификационной работы является проведение анализа малого и среднего бизнеса в разных странах и его роли во внешнеэкономической деятельности. 
Для достижения цели выпускной квалификационной работы необходимо выполнить следующие задачи: 
· дать определение понятию малый и средний бизнес;
· рассмотреть основные критерии отнесения бизнеса к малому и среднему бизнесу;
· собрать информацию о хозяйствующем субъекте;
· дать характеристику деятельности предприятия ООО «Севен Мебель», а также провести анализ сильных и слабых сторон;
· рассмотреть мировой рынок мебели, тканей и фурнитуры; 
· проанализировать проблемы, присущие малому и среднему бизнесу, разработать пути их решения;
· описать возможности развития внешнеэкономической деятельности в организации ООО «Севен Мебель».
