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Введение

Объектом исследования практики является Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Калининградской области (Инспекция, Межрайонная ИФНС №8 по Калининградской области).
Предметом исследования является роль данного налогового органа по обеспечению экономической безопасности Калининградской области.
Цель исследования – исследование роли налогового контроля и налогового администрирования в обеспечении экономической безопасности Калининградской области на примере Межрайонной инспекции ФНС России № 8.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- представить характеристику Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Калининградской области;
- провести анализ результативности и эффективности проведения налогового контроля и осуществления налогового администрирования в деятельности Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Калининградской области в рамках обеспечения экономической безопасности региона;
- выявить основные проблемы и определить пути повышения эффективности проведения налогового контроля и осуществления налогового администрирования в деятельности Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Калининградской области в рамках обеспечения экономической безопасности региона.
При составлении отчета по практике использовались Межрайонной ИФНС №8 по Калининградской области, законодательные акты, методическая и специальная литература, учебные и справочные пособия, применялись статистические, экономико-математические, количественные и графические методы обработки информации и другие методы. 
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