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2

ВВЕДЕНИЕ



Актуальность темы исследования. Для поддержания эффективного функционирования банка необходимо не только бороться с уже имеющимися угрозами, но и предусматривать их наступление. Главная цель экономической безопасности коммерческого банка – обеспечение его устойчивого и максимально эффективного функционирования в настоящих условиях, создание высокого потенциала развития и роста в будущем.
Следовательно, для правильного построения деятельности банка и повышения уровня экономической безопасности необходимо разрабатывать долгосрочную стратегию.
Важнейший этап обеспечения экономической безопасности – разработка стратегии, направленной на определение качественных параметров использования финансовых ресурсов, и количественных ориентиров, составляющих экономическую безопасность банка.
Все вышеизложенное говорит о злободневности и актуальности избранной темы выпускной квалификационной работы.
Проблемное поле исследования–проблемы и риски экономической безопасности ПАО «Сбербанк»
Цель и задачи исследования. Цель квалификационной работы - изучить проблемы, связанные с финансовой безопасностью экономики России и стабильности государственного финансового сектора. Задачи работы обусловлены поставленной целью:
1. Дать общую характеристику финансовой безопасности государства;
2. Проанализировать проблемы финансовой безопасности экономики России и стабильности государственного финансового сектора;
3. На основе исследования сделать выводы и дать предложения повышения финансовой безопасности Сбербанка в целях обеспечении и стабильности государственного финансового сектора.

Объект исследования. Объектом исследования данной работы является финансовая безопасность.
Предмет исследования. Предметом исследования является ПАО Сбербанк.
Методы исследования. Теоретической и методологической основой исследования является системный подход, сравнительный анализ, статистико-экономический метод.
Информационной базой исследования послужили нормативные документы, такие как ФЗ " О банках и банковской деятельности " и ФЗ " О Центральном банке Российской Федерации ", научные труды таких авторов как Дубинин С.К., Качан С.Д., Макарова Е.П., а также интернет-источники.
Структура работы обусловлена поставленной целью и задачами и состоит из трех глав, включающих восемь параграфов, введения, заключения и списка использованных источников.
Первая глава посвящена изучению общей характеристики содержания финансовой безопасности государства.
Вторая глава посвящена анализу проблемы финансовой безопасности экономики России и стабильности государственного финансового сектора.
Третья глава посвящена выявлению проблем и перспектив повышения финансовой безопасности Сбербанка в целях обеспечении и стабильности государственного финансового сектора.

10

1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ФИНАНСОВОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА


1.1 СУЩНОСТЬ И ПОНЯТИЕ ФИНАНСОВОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА


Финансовая безопасность является ключевым показателем успешной работы государственного механизма. В наиболее упрощенном определении, эффективное государство — это такое, которое защищает свои национальные интересы и гарантирует финансовую стабильность, будь то время благополучия или периоды кризиса, при этом противостоя международной конкуренции без ограничений. Невозможно достичь успеха в решении задач, стоящих перед современным государством, не обеспечив финансовую безопасность на практическом уровне.
Следует уделять внимание финансовой устойчивости государства постоянно, особенно в периоды реструктуризации экономики и перехода к новой стратегии развития, когда требуется мобилизация и использование значительных финансовых ресурсов.
Понятие финансовой устойчивости представляет собой обширную область. Она представляет собой сложную многоуровневую систему, состоящую из нескольких подсистем, каждая из которых имеет свою структуру [2].
В общем смысле, можно охарактеризовать как финансовую безопасность отдельного гражданина, домашних хозяйств, населения в целом, предпринимателей, предприятий, организаций, учреждений и их ассоциаций, отраслей хозяйственного комплекса, регионов, отдельных секторов экономики, государства (в свою очередь финансовая безопасность государства состоит из таких составляющих, как монетарная, бюджетная,

валютная, инвестиционная, инфляционная, ценовая, курсовая и долговая безопасность) и различных межгосударственных образований, а также мирового сообщества в целом.
