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ВВЕДЕНИЕ

Современное мировое хозяйство характеризуется растущей взаимозависимостью государств и увеличением объемов международной торговли. Одним из ключевых элементов в поддержании и развитии внешнеэкономических связей являются порты, которые играют важную роль в промышленном и торговом потенциале страны. В условиях современных вызовов мировой экономики особое значение приобретают «сухие» порты как объект инфраструктуры, способный оказать значительное влияние на развитие внешнеэкономической деятельности.
Дипломная работа посвящена роли «сухих» портов в развитии внешнеэкономической деятельности, а также рассмотрению основных аспектов их влияния на различные сферы экономики и их перспективы развития в современном мире.
Актуальность исследования обусловлена современными требованиями мировой экономики и глобализации. «Сухие» порты являются важным элементом логистической инфраструктуры, позволяющим обеспечить эффективную транспортировку грузов и развитие международной торговли. 
Исследование роли «сухих» портов в развитии внешнеэкономической деятельности напрямую связано с повышением эффективности внешней торговли, оптимизацией логистических процессов и обеспечением устойчивого экономического роста страны. Поэтому изучение данной темы имеет важное практическое значение для экономического развития государства.
Анализ роли «сухих» портов в развитии внешнеэкономической деятельности позволит выявить и оценить их вклад в экономику и торговлю, выявить проблемы и перспективы их развития, а также предложить рекомендации по оптимизации их работы и улучшению конкурентоспособности.
Объектом выпускной квалификационной работы являются «сухие» порты, как элемент логистической и транспортной инфраструктуры. В свою очередь предметом работы является система работы «сухих» портов, их перспективность и важность для внешнеэкономической деятельности. Исследование направлено на анализ влияния «сухих» портов на развитие международной торговли, определение их роли в транспортной логистике и выявление особенностей и проблем развития таких объектов инфраструктуры.
Целью данной дипломной работы является выявление роли «сухих» портов в развитии внешнеэкономической деятельности. Для достижения этой цели были поставлены следующие задачи:
1. изучить теоретические аспекты функционирования «сухих» портов и их место в транспортной системе;
2. проанализировать влияние «сухих» портов на внешнюю торговлю и торгово-экономические отношения;
3. идентифицировать основные проблемы и вызовы, стоящие перед «сухими» портами в современных условиях;
4. предложить пути совершенствования инфраструктуры «сухих» портов с целью повышения их эффективности в развитии внешнеэкономической деятельности;
5. сделать выводы и рекомендации по оптимизации работы «сухих» портов с учетом текущих трендов в мировой экономике.
Таким образом, проведение анализа роли и функций «сухих» портов позволит выявить ключевые аспекты и принципы их деятельности для обеспечения эффективности внешнеэкономических связей страны.
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