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Постановления Конституционного суда РФ имеют огромное значение во всей правовой системе страны. Обладая юридической силой сравнимой с силой закона, они способны значительно преобразовывать и корректировать общественные отношения как урегулированные разно уровневым правотворчеством, так и оставшиеся без внимания законодателя. В ходе данной работы, будет исследовано постановление Конституционного суда, связанное с одной из ключевых норм, задекларированных в основном законе Российской Федерации, одновременно с тем выступающей в роли популярного объекта изучения учеными-юристами, вызывающего между ними множество споров. Речь идет о норме-принципе социального государства.
Актуальность темы исследования обосновывается тем, что несмотря на множество попыток, предпринятых в течение 30 лет после распада Советского союза, социальное государство все же остается скорее целью законодателя, нежели реально достигнутым в ходе активного нормотворчества результатом.
Объектом исследования являются общественные отношения, определяющие социальный характер РФ. Предмет исследования – постановление Конституционного суда Российской Федерации от 07.04.2022 № 14-П.
Целью исследования является анализ представленного выше постановления, выявление в нем элементов, составляющих принцип социального государства, и изучение научной литературы по данной теме. Для достижения цели исследования, необходимо выполнить следующие задачи:
1) Изучить конкретное дело, рассматриваемое в постановление.
2) Исследовать судебную практику и научные работы схожей тематик.
3) Проанализировать непосредственно само решение по делу и позицию суда.
4) Ознакомиться с мнением ученых по вопросу социального государства. 
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