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Для перехода России к рыночной экономике потребовались глубокие изменения, включая организацию рынка в сфере наиболее важных ресурсов рынка и рынок ценных бумаг стал важным критерием для становления и развития рыночной экономики в России. Потому что рынок ценных бумаг имеет не только функциональное значение, но имеет и социальное и политическое значение для государство и для общества. Рынок ценных бумаг в широком смысле является идеологическим выражением рыночной экономики.
Рынок акций, как и другие рынки, например: рынок облигации и т.д., является неотъемлемой частью фондового рынка. Главной целью для эмитента на рынке акций – это возможность привлечь дополнительные финансовые средства, размещая собственные акций, а у инвесторов есть возможность купить эти акций и когда цена вырастет они могу продать эту акцию и заработать по курсовой разнице. К тому же инвесторы, купив акции могут получать дивиденды если эмитент выплатит их. Кроме того, при определенных условиях инвесторы могут участвовать в управлении компанией.
Российский рынок акций является развивающейся структурой, как и российская экономика в целом. На российском рынке акций, как и в других странах существует ряд проблем. Эти проблемы образовались вследствие сложившейся экономической – политической ситуации в стране, и они до сих пор не были решены. К тому же эти проблемы замедляют рост российского рынка акций, да и экономику в целом.
На российском рынке акций представлены акции компаний различных секторов экономики, включая энергетику, финансы, телекоммуникации, нефть и газ, розничную торговлю и другие. Некоторые из крупнейших российских компаний, таких как Газпром, Лукойл, Сбербанк, Роснефть, регулярно торгуются на российской бирже. Российский рынок акций, как и многие другие рынки, подвержен волатильности и влиянию различных факторов, включая геополитическую ситуацию, мировые экономические тренды, изменения внутренней политики и т.д. Инвесторы, которые интересуются российским рынком акций, должны быть готовы к риску и обратиться за советом к профессионалам, прежде чем принимать решение о вложении средств. В целом, российский рынок акций предоставляет возможности для инвестирования и торговли акциями российских компаний, но требует внимательного изучения и анализа для принятия обоснованных решений.
История российского рынка акций началась после развала Советского Союза в 1991 году. В то время Россия столкнулась с серьезными экономическими и политическими переменами, в результате чего была создана новая система экономических отношений и появилась возможность для развития рынка акций. В 1995 году была создана Московская биржа (ММВБ), которая стала основной торговой площадкой для акций российских компаний. Начальные годы были сложными, характеризующимися низкой ликвидностью и ограниченным числом котируемых компаний. В 2000-х годах российский рынок акций начал активно развиваться и привлекать внимание как местных, так и иностранных инвесторов. Значительный рост цен на нефть и другие сырьевые ресурсы, а также повышенный спрос на российские товары и услуги способствовали росту рынка акций. Однако российский рынок акций также подвергся значительным колебаниям. Кризисы, такие как финансовый кризис 1998 года и глобальный финансовый кризис 2008 года, сильно повлияли на рынок и вызвали снижение цен на акции. В последующие годы российский рынок акций продолжал развиваться, совершенствоваться и привлекать больше инвесторов
Актуальность темы выпускной квалифицированной работы (ВКР) определяется необходимостью поиска решения для устранения проблем российского рынка акций и дальнейших его перспектив.
Целю данной работы является прогнозирование перспектив развития российского рынка ценных бумаг на основе проведения анализа его состояния, изучения динамики поведения акций российских эмитентов и выявления факторов, которые оказывают влияния на российский рынок акций. 
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
· изучить теоретические и правовые аспекты российского рынка акций и основные методы анализа его динамики; 
· проанализировать современное состояние российского рынка акций и проанализировать крупнейших эмитентов российского рынка, а также выявить проблемы и рассмотреть пути их решения
· определить факторы, оказывающие влияние на рынок акций и определить перспективы его дальнейшего развития.
Объектом исследования в данной работе является рынок акций России. 
Предметом исследования выступают процессы, определяющие динамику российского рынка акций.
Степень научной и практической разработанности темы исследования. 
Среди ведущих российских ученых и российских специалистов, занимающихся проблемами и развития рынка акций Российской Федерации и повышения его эффективности, следует отметить А.Е.Абрамова, Б.И.Алехина, Е.Н.Алифановой, А.Л.Барилко, Т.ВЖукова, И.С.Иванченко, В.А.Галанова, Л.Н.Каваленю, К.В.Криничанский, М.С.Малютина, В.Ю.Наливайского, И.В.Некрасову, Е.В.Семенкову, В.А.Слепова, И.Шувалов, А.А.Горбунову. В числе основополагающих работ, посвященных данной теме, следует назвать исследовании, авторами которых являются такие зарубежные специалисты как М.Кендалл, А.Макинлай, Б.Малкиель, Ю.Фама, Н.Рулонг, Р.Шиллер, В.Эндрю. 
Научная новизна исследования заключается в развитии теоретических и методологических положений и предложении автором построение собственного пути развития российского рынка акций.  
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