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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем обстоятельством, что обеспечение национальной безопасности является одной из базовых потребностей каждого государства современного мира, в том числе и России. Обеспечение национальной безопасности государства является основной целью деятельности аппарата управления страны.
Национальная безопасность, а точнее, система обеспечения национальной безопасности, представляет собой фундамент жизнеспособности любого государства, его способности к долгосрочному существованию и развитию. Соответствующая система эволюционирует, подстраивается, т.е. соответствует, общему процессу развития человечества, хозяйственных связей и т.д.
Таким образом, понятия национальная безопасность, система национальной безопасности и национальные интересы возникли практически сразу с появлением национальных государств, и, тем более, являются актуальным в настоящее время. Так, в современном российском государстве проблема национальной безопасности и механизма ее обеспечения является одной из ключевых. Сложное международное положение России, распространение международного терроризма, обострение угроз интересам граждан, обществу и государству требуют разработки эффективных мер, направленных на обеспечение национальной безопасности.
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