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ВВЕДЕНИЕ

В России социальная защита представляет собой важнейший элемент, который обеспечивает экономические и юридические основы для поддержания социальных прав граждан и стремления к достойному уровню жизни. Она охватывает разные программы и инициативы, целью которых является удовлетворение нужд населения. Этот аспект является крайне значимым в контексте работы любого существующего на данный момент государства.
Соцполитика, реализуемая на региональном уровне, играет критически важную роль в улучшении условий жизни людей, направлена на повышение их благосостояния и общего благополучия.
Социальная политика играет основополагающую роль в обеспечении стабильности на политической арене, способствует достижению общественного единства и управляет взаимоотношениями внутри общества. Это достигается посредством принятия государственных решений и запуска социальных программ и инициатив. Она также задействована в координации разных аспектов социальной жизни для решения социальных проблем.
Потребность в подробном изучении данной тематики возникает из-за того, что текущая система социальной поддержки населения требует улучшений. Это связано с тем, что увеличиваются ожидания граждан, но не всегда удается удовлетворить потребности определенных социальных групп.
Необходимо постоянно работать над улучшением системы социальной защиты, потому что ее основная задача заключается в улучшении жизненных условий людей.
Объектом исследования является социальная защита населения в субъекте Российской Федерации (на примере Свердловской области).
Предметом исследования является социальная защита населения как сфера компетенции органов государственной власти.
Целью работы будет анализ социальной защиты населения, как сферы компетенции органов государственной власти на примере деятельности Управления социальной политики №27. 
Исходя из цели работы, к задачам можно отнести следующее:
- рассмотреть сущность, виды, принципы социальной политики региона;
- провести анализ и дать оценку социальной защите населения региона;
- разработать направления для совершенствования социальной защиты населения.
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