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В настоящее время проблема занятости является одной из самых важных социально-экономических проблем, которые затрагивают как отдельных граждан, так и государство и общество в целом. Причем, данная проблема в условиях глобализации и быстро меняющихся реалий рыночной среды все больше нарастает и становится ведущей государственной задачей.  Конституция Российской Федерации в ст. 37 закрепляет право каждого на труд, а также на защиту от безработицы[footnoteRef:1].  [1:  Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // «Российская газета», 04.07.2020, №144(8198).] 

Однако, сегодня безработица становится неотъемлемым элементом жизни России, оказывающим существенное влияние на различные сферы жизни: на социальную, экономическую и политическую, что влечет за собой наступление таких последствий, как значительное снижение производительных сил общества, снижение ВВП и национального дохода страны, рост расходов государства на содержание безработных, резкое ухудшение материального положения семей безработных приводит к обострению социальной напряженности. 
Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем, что в условиях современного кризисного состояния российской экономики, связанного с проведением СВО на Украине и последовавших за ним последствий со стороны «коллективного запада», трудно обеспечить максимально полное соблюдение конституционных прав граждан на защиту от безработицы.
Также актуальность темы исследования обусловлена следующими обстоятельствами: 
Во-первых, проблема занятости и безработицы занимает одно из важнейших мест среди социально-экономических проблем в рыночной системе современного хозяйствования и оказывает существенное влияние на уровень жизни населения и экономическую ситуацию в стране и регионе.
Во-вторых, проблема безработицы является актуальной в том числе для Тульской области.
В-третьих, для решения проблемы безработицы требуется комплексный подход и взаимодействие различных структур и уровней власти.
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