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В России последние десятилетия социально-демографическая ситуация приобрела пристальное внимание государства и повышенную публичную значимость. Особенно в последние годы, когда мир столкнулся с эпидемией
«Covid-19».
Данная тема актуальна по причине недостаточной эффективности семейной политики проводимой государством. Изучение позволит сформулировать действия для решения найденных проблем.
Экономическая стабильность семей с детьми во многом зависит от общей политики страны. Проблемы, с которыми сталкивается государство, влияет на условие обеспечения семей.
Социальная политика в Российской Федерации ориентирована на социальную защиту семей с детьми. Главными задачами является смягчение непростого экономического положения, создание условий экономической самостоятельности, улучшение эффективности системы социальной помощи, сохранение семейных ценностей и традиций. Законодательные органы ужесточают требования к пособию по безработице, расширяя государственную помощь семьям с детьми.
В ходе данной работы были рассмотрены:
Объект исследования – общественные отношения, возникающие в сфере социальное обеспечение семей с детьми.
Предмет исследования – правовое регулирование и государственная политика социального обеспечения семей с детьми.
Цель работы – изучение современного состояния и анализ законодательства Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, регулирующего вопросы предоставления семьям с детьми пенсионного обеспечения, пособий, социальных услуг. Предложить решение проблем совершенствования семейной политики.
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Чтобы осуществить эту цель, необходимо выполнить следующие задачи:
· раскрыть понятие, структуру социального обеспечения семей с детьми;
· определить место социального обеспечения семей с детьми в системе социальной политики Российской Федерации;
–раскрыть особенности источников права, регулирующих предоставление отдельных видов социального обеспечения семьям с детьми;
· выявить особенности правового положения граждан, как субъектов правоотношений, возникающих по поводу предоставления пенсий, пособий, социальной помощи.
· изучить опыт зарубежных стран.
