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Актуальность данной работы заключается в том, что односторонние ограничительные меры активно используются государствами в международных отношениях. На сегодняшний день отсутствуют способы противодействия таким односторонним ограничительным мерам, в первую очередь, ввиду их противоречивой природы.
Целью работы является всестороннее исследование и анализ правовой природы односторонних ограничений, которые в последнее время наиболее активно применяются государствами в международных отношениях.
Достижение данных целей обусловлено решением следующих задач:
1) исследовать понятие и сущность односторонних ограничительных мер;
2) раскрыть правомерность введения односторонних ограничительных мер;
3) охарактеризовать правовые основы принуждения в системе ВТО;
4) исследовать проблемы толкования и применения «исключений по соображениям безопасности» в системе ВТО;
5) проанализировать практику применения государствами односторонних ограничительных мер в системе ВТО;
6) исследовать критику режима односторонних ограничительных мер в системе ВТО;
7) на основе проведенного анализа сформулировать конкретные предложения по реформированию режима односторонних ограничительных мер в системе ВТО.
Методологическую основу исследования составляют как системный, структурный и логический анализ, так и специальные методы познания: формально-юридический, сравнительно-правовой, технико-юридический.
При написании работы применялись две основные группы общенаучных методов – эмпирический и теоретический.
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Эмпирический метод заключался в анализе международных актов по проблематике темы выпускной работы, а также в поиске и анализе практики рассмотрения споров ОРС ВТО.
Теоретический метод заключался во всестороннем глубоком и полном анализе и исследовании полученной информации, в формулировании проблем, выдвижении гипотез и как итог - в получении теоретически обоснованных выводов.
1) 
