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Актуальность данной работы является важное практическое и информационное значение в организации работы архива суда с документами, необходимости вести работу по ее совершенстованию и соблюдению нормативно-правовых актов и методических инструций. Так же,актуальность этой темы включает анализ процесса внедрения современных информационных технологий в судебную деятельность. Этот процесс анализируется в контексте общего анализа основных проблем современной судебной системы. Оценивается потенциал их разрешения в условиях внедрения информационных технологий в судебную сферу. 
Архив суда регаментируется Федеральным законом "Об архивном деле в Российской Федерации" от 22.10.2004 N 125-ФЗ9(ред. от 14.07.2022г.), Приказ Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации от 19.03.2019 N 56 (ред. от 14.06.2022) "Об утверждении Инструкции о порядке организации комплектования, хранения, учета и использования документов (электронных документов) в архивах федеральных судов общей юрисдикции",Приказ Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации от 21.12.2022 N 242 Об утверждении Перечня документов, образующихся в процессе деятельности федеральных судов общей юрисдикции, с указанием сроков их хранения и Порядка хранения некоторых видов документов, предусмотренных Перечнем документов, образующихся в процессе деятельности федеральных судов общей юрисдикции, с указанием сроков их хранения
Объектом темы является архивное дело в Российской Федерации в целом и судебное архивирование производства в частности.
Предметом исследования являются состав, статус и задачи архива  в судебных процессах, который включает анализ организационной структуры, правовой базы и функций архива и включает в себя разработку плана по внедрению электронного архива.
Целью исследований в работе «Состав, статус и задачи архива суда является изучение организационной структуры архивов судов и их роли на современном этапе развития общества.
Для достижения поставленной цели были определены задачи:
1. Изучение истории создания архивов,стуктуры  и их значение.
2. Рассмотреть хранение судебных документов и записей.
3. Проанализировать обеспечение доступа к документам.
4. Рассмотреть появление электронного архива.
5. Выявить основные перспективы и проблемы с работой электронного архива.
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