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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы исследования. Доверительное управление на ранке ценных бумаг - это актуальная и важная тема, которая затрагивает множество аспектов инвестиционного процесса. В настоящее время, с ростом цифровизации финансовой сферы и развитием финансовых технологий, доверительное управление становится все более важным для инвесторов и финансовых учреждений. В этом тексте мы рассмотрим цель, объекты и предметы исследования, связанные с проблемами и перспективами развития доверительного управления на ранке ценных бумаг. Данная работа призвана охарактеризовать не только теоретические аспекты Доверительного управления, но и проблемы практического применения в российских современных экономических условиях.
Цель исследования в изучении и оценке текущего состояния доверительного управления на ранке ценных бумаг, а также в определении возможных путей его развития.
Поставленная цель в магистерской диссертации потребовала решения следующих теоретических и практических задач исследования:
· разобрать теоретическую основу доверительного управления путем рассмотрения его понятийного аппарата, принципов и существующего инструментария;
· исследовать методические подходы в доверительном управлении;
· определение ключевых проблем и препятствий, которые мешают развитию доверительного управления;
· изучение инновационных подходов и технологий, которые могут способствовать развитию доверительного управления;
·  разработка рекомендаций и стратегий для улучшения доверительного управления на ранке ценных бумаг.
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