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ВВЕДЕНИЕ


В современном мире, где экономическая конкуренция становится ключевым фактором развития регионов и стран в целом, вопросы финансовой самостоятельности и конкурентоспособности территорий приобретают чрезвычайную актуальность. Местные бюджеты в этом контексте выступают важным звеном, определяющим финансовую стабильность и развитие отдельных регионов и городов.
Исследование проблемы формирования местных бюджетов и поиск возможных путей улучшения финансового управления на местном уровне, позволяют раскрыть ключевые аспекты и инструменты, которые способствуют обеспечению финансовой самостоятельности и конкурентоспособности территорий в современных условиях.
Эффективное функционирование местных бюджетов определяет возможность реализации социальных и экономических программ на уровне отдельных территорий, а также способность этих территорий конкурировать на рынке инвестиций и привлекать ресурсы для развития. 
Адекватно сконструированная система доходов позволит гражданам поддерживать свои инфраструктурные и социальные инициативы, обеспечивать качественные услуги гражданам и обеспечивать устойчивость развития территорий.
Актуальность исследования заключается в следующем. Важнейшей составной частью финансовой политики государства является бюджетная политика. Именно бюджетная политика формирует основу для развития экономики, тем самым определяя ее направление и обеспечивая экономическую и социальную стабильность в стране.
Бюджетная политика является одной из ключевых составляющих финансовой политики государства. Бюджетная политика является основой развития экономики, она определяет направление финансового развития и обеспечивает стабильность в экономической и социальной сферах страны.
Инструменты бюджетной политики и планирования в сфере государственного строительства имеют принципиальное значение. Это связано с тем, что бюджетная политика раскрывает вектор и ключевые задачи экономического развития, формирующие, в свою очередь, параметры долгосрочной финансовой, социальной и, в целом, макроэкономической стабильности государства. Техника бюджетного планирования помогает в реализации поставленных задач.
Правительство стремится использовать деньги из бюджета таким образом, чтобы обеспечить развитие страны, поддержать социальные программы и создать условия для укрепления демократии. Финансовый фундамент - это основа, на которой строится государство, поэтому главная цель бюджетной политики - создать финансовую стабильность, чтобы страна могла развиваться и процветать. Бюджетное планирование на федеральном и региональном уровнях ориентировано на то, чтобы определить, как использовать деньги из бюджета наилучшим образом. 
В научной литературе обычно обсуждаются роль и значение бюджетной политики, но недостаточно раскрывается ее сущность, принципы формирования и не анализируются бюджетные процедуры, связанные с реализацией бюджетной политики и другие аспекты. Важно учитывать, что в научной литературе можно найти более глубокие и детальные объяснения и анализы данных вопросов, чтобы лучше понять, как функционирует и осуществляется бюджетная политика. Изучение этих проблем вызывает определенный интерес с научной точки зрения.
На данный момент, когда Российская Федерация стремится развиваться социально и экономически, улучшение планирования бюджета становится основным направлением государственной бюджетной политики. Необходимость успешного и стабильного развития регионов и муниципальных образований требует долгосрочного планирования бюджетов, которые ориентированы на достижение конкретных результатов. Важно принимать во внимание, что планирование бюджета – это, как раз, способ создания долгосрочных планов и постановки целей для обеспечения устойчивого развития страны. Бюджетное планирование, основанное на достижении результатов, может быть достигнуто только при активном использовании программно-целевого подхода в процессе составления бюджета, который требует дальнейшего совершенствования и развития.
Процесс формирования и распределения средств бюджетов на всех уровнях бюджетной системы является долгим и состоит из нескольких этапов, включая планирование, установление приоритетов и назначение средств для конкретных программ и проектов. Цель этого процесса - обеспечить эффективное использование государственных ресурсов и удовлетворение потребностей общества в различных сферах жизни. Конечно, этот процесс требует организации и управления. Управление бюджетной системой происходит с помощью бюджетного механизма, а его основная часть - это планирование бюджета.
Бюджетное планирование – это инструмент управления, и его теория и практика определяют, насколько хорошо и эффективно работает бюджетная политика в Российской Федерации.
Необходимо отметить, что управление в государстве сейчас должно учитывать то, что происходит во всем мире, связанное с глобализацией. Это влияет на экономику и финансы. Конкретная реализация глобализационных процессов происходит посредством бюджетной политики и бюджетного планирования. Поэтому, чтобы оценить их эффективность и результативность в Российской Федерации, необходимо рассматривать их с учетом глобализационных процессов, происходящих в мире.
Использование местных бюджетов как эффективного инструмента развития территориальных общин, укрепление их конкурентоспособности и основы финансовой самостоятельности становится объектом интенсивных исследований у отечественных и зарубежных исследователей. Вопрос формирования доходной части местных бюджетов, в частности, анализ наполнения этих бюджетов, находит свое отражение в трудах таких отечественных ученых, как О. Г. Аркадьева [8], Н. В. Березина [8], Е. В. Боровикова [13], А. А. Васильева [14], О. Г. Воронцова [16], О. В. Макашиной [20], С. М. Мироновой [21], И. Н. Мысляевой [22], Д. А. Прокоповича [24], А. Е. Судаковой [26], Р. В. Ткаченко [27] и других. Отдельный фокус внимания ученых сосредоточен на вопросах, связанных с децентрализацией местных бюджетов и влиянием этого процесса на финансовую устойчивость и конкурентоспособность регионов.
В то же время, несмотря на значительный объем исследований местных бюджетов, проблемы, связанные с влиянием санкций западных стран на финансовую стабильность местных бюджетов, децентрализацией и влиянием на финансовую самостоятельность регионов, а также ролью местных бюджетов в повышении конкурентоспособности территорий остаются освещенными не в полной мере и требуют дальнейших научных исследований.
Целью исследования стала разработка комплекса мер по совершенствованию бюджетной политики муниципального образования (город Екатеринбург).
Задачи исследования:
– изучить теоретические аспекты бюджетной политики муниципального образования в России;
– провести анализ бюджетной политики города Екатеринбурга;
– выявить проблемы планирования бюджета города Екатеринбурга;
– предложить пути решения выявленных проблем и направления совершенствования бюджетной политики города Екатеринбурга;
– рассчитать экономический эффект от реализации предложенных направлений совершенствования бюджетной политики города Екатеринбурга.
Объектом исследования является бюджетная политика города Екатеринбурга. Предмет исследования –инструменты и методы совершенствования бюджетной политики муниципального образования.
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