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Организация деятельности службы судебных приставов является важной и актуальной темой для исследования по нескольким причинам.
Во-первых, служба судебных приставов является ключевым элементом системы исполнительного производства, которая обеспечивает защиту прав и интересов граждан и организаций. Однако, в связи с изменениями в законодательстве и социально-экономической ситуации в стране, служба судебных приставов сталкивается с новыми вызовами и задачами.
Во-вторых, эффективная организация деятельности службы судебных приставов имеет непосредственное отношение к качеству исполнительного производства и уровню защиты прав граждан и организаций. При этом, необходимо учитывать различные аспекты организации работы службы судебных приставов, такие как использование информационных технологий, оптимизация процессов и процедур, повышение квалификации персонала.
В-третьих, организация деятельности службы судебных приставов имеет важное значение для обеспечения правопорядка и укрепления доверия граждан к правовой системе. При этом, необходимо учитывать не только формальные аспекты организации работы службы судебных приставов, но и социально-психологические факторы, такие как общественное мнение, отношение граждан к исполнительному производству и т.д.
Таким образом, исследование организации деятельности службы судебных приставов позволит выявить проблемы и недостатки в работе данной службы, и предложить рекомендации по их устранению.
Современная служба судебных приставов сталкивается с рядом проблем, связанных с неправильной организацией работы, неэффективностью механизмов контроля и координации, недостатком необходимых ресурсов и окончательности.
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Для повышения эффективности деятельности службы судебных приставов требуется внедрение новых технологий, создание современного инфраструктурного обеспечения, повышение уровня квалификации работников, внедрение современных методов управления и контроля. Кроме того, требуется придать больше значимости превентивным мерам и развитию системы альтернативных способов взыскания задолженности.
Целью является изучение организации деятельности службы судебных приставов, анализ существующих проблем и разработка мер по их устранению.
Объектом исследования выступают общественные отношения, возникающие при осуществлении мероприятий, направленных на решение организационных вопросов по созданию условий эффективной деятельности органов ФССП.
Предметом исследования выпускной квалификационной работы являются нормативно-правовые акты, регулирующие сферу вышеуказанных отношений, а также структура, задачи, функции и полномочия ФССП и ее территориальных органов.
В соответствии с целью определены следующие задачи:
1. проанализировать	организацию	деятельности	службы	судебных приставов в Российской Федерации;
2. изучить права и обязанности судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов;
3. изучить права и обязанности судебных приставов-исполнителей;
4. рассмотреть проблемы деятельности службы судебных приставов;
5. проанализировать организационное взаимодействие службы судебных приставов с иными правоохранительными органами;
6. сформулировать	пути	по	совершенствованию	законодательства	в рассматриваемой сфере.
