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Из послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию 29.02.2024: «Обязательно продолжим фундаментальные проекты в сфере культуры, сохраним их финансирование. Будем обновлять инфраструктуру музеев, театров, библиотек, клубов, школ искусств, кинозалов. За шесть лет дополнительно направим более 100 миллиардов рублей на просветительские, образовательные, исторические и другие востребованные творческие проекты в кино, в интернете, в социальных сетях. Предлагаю также расширить программу «Пушкинская карта», с помощью которой школьники и молодёжь могут бесплатно посещать кино, музеи, театры и выставки, а сами учреждения культуры получают стимул для развития и для запуска новых проектов, в том числе с участием бизнеса» [39]. 
Актуальность темы обусловлена тем, что культура играет большую роль в социально-экономическом развитии как региона, так и всей страны. Сфера культуры осуществляет влияние на формирование общественного мнения, национальной идентичности и развития культурного потенциала. Такая сложная система требует соответствующей организационной структуры управления и эффективной управленческой деятельности исполнительных органов государственной власти.
Российская Федерация активно реализует стратегию развития культуры на период до 2030 года, которая предполагает совершенствование управления культурными ресурсами и увеличения их доступности для населения, что следует из послания Президента. 
Культурные программы и проекты, способствуют укреплению культурного наследия, обогащению духовной жизни населения и привлечению туристов. Исполнительные органы государственной власти должны стремиться к оптимизации своей работы, улучшению механизмов финансирования культурных мероприятий, совершенствованию организационных процессов и повышению уровня доступных культурных благ для всех слоев населения. В этом процессе ключевую роль играет эффективное управление и тесное взаимодействие с культурными учреждениями. Только при совместных усилиях исполнительного органа государственной власти и активного участия общественности можно достичь значимых результатов в развитии культурной сферы региона.
Целью дипломной работы является выявление проблем и недостатков в организации деятельности исполнительного органа государственной власти в сфере культуры, а также разработка рекомендаций и совершенствование деятельности.
Для достижения цели были поставлены следующие задачи:
· рассмотреть особенности деятельности исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации; 
· рассмотреть законодательное регулирование развития культуры на региональном уровне;
· проанализировать показатели развития культуры на территории Свердловской области;
· дать оценку эффективности деятельности Министерства культуры Свердловской области;
· рассмотреть стратегические направления развития культуры в Свердловской области;
· рассмотреть предлагаемые мероприятия и оценка их эффективности.
Объектом дипломной работы является Свердловская область, для которой совершенствование деятельности исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации в сфере культуры является актуальной темой.
Предметом исследования дипломной работы являются совершенствование деятельности исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации в сфере культуры.
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