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ВВЕДЕНИЕ


Выбранная тема является важной и актуальной для исследования. Во-первых, культура представляет собой систему ценностей, норм и традиций, которые определяют поведения людей, их взаимоотношения и общественную жизнь в целом, является механизмом передачи знаний, опыта и культурного наследия от одного поколения к другому, способствует формированию личности, ее самоидентификации и развитию творческого потенциала. Культура играет важную роль в жизни общества, формирует национальные традиции и идентичность, способствует развитию туризма и экономики. Все это влияет на стабильность и развитие общества, его экономические и социальные показатели. В связи с этим, участие органов местного самоуправления в управлении сферой культуры важно для обеспечения развития общества в целом.
Во-вторых, Российская Федерация активно реализует стратегию развития культуры на период до 2030 года, которая предполагает совершенствование управления культурными ресурсами и увеличение их доступности для общества.
Актуальность темы исследования заключается в том, что сфера культуры позволяет нам лучше понять и анализировать различные аспекты человеческой жизни общества. Она оказывает свое влияние на развития общества, а также на взаимосвязь с различными культурами. Следует, что исследование сферы культуры имеет важное значение для нашего общества и помогает нам лучше понять и оценить нашу собственную культуру, а также культуры других народов.
Местные органы власти непосредственно участвуют в управлении учреждениями культуры, такими как музеи, театры, библиотеки и другими. Они несут ответственность за создание условий для развития и функционирования этих учреждений, а также за организацию мероприятий и программ, направленных на культурное развитие и просвещение населения. Однако, несмотря на важность этой темы, определенные проблемы и трудности часто возникают в практике местного самоуправления. К ним относятся, в частности: неэффективное использование ресурсов, недостаточное финансирование, несоответствие предлагаемых программ и мероприятий потребностям и интересам населения, а также недостаточная координация между различными учреждениями культуры.
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