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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность исследования обусловлена тем, что в настоящее время благоустройство и озеленение территорий является важнейшей сферой деятельности. В этой сфере создаются условия для населения, обеспечивается высокий уровень жизни населения, что так же способствует и созданию условий для комфортной и здоровой жизни как одного человека, так и для жителей города, района, квартала, микрорайона. Выполняется комплекс мероприятий, которые значительно улучшают экологическое состояние и внешний облик городов и поселков, создаются более комфортные санитарно-гигиенические, микроклиматические и эстетические условия на улицах, общественных местах (парках, скверах, бульварах и т. д.
Во-первых, значение слова благоустройства или благоустраивать означает создание где-либо необходимых условий и удобств или результат такого действия, который создаёт необходимые условия и удобства. В современном мире при высоких технологиях, развитии науки и техники, создание комфортных условий жизни для людей стало приоритетной. Люди, совершенствуя своё личное пространство, хотят, чтобы и территории (места) «общего пользования» тоже были на высоте – имели эстетический вид и были удобны для повседневной жизни. Территории «общего пользования» находятся в ведении органов местного самоуправления. Во-вторых, благоустройство территории муниципального образования является главной целью государственной политики и деятельности органов местного самоуправления. В своевременном решении вопросов связанных с благоустройством территорий лежит уровень социально-экономического развития территории и повышение качества жизни населения. В-третьих, деятельность органов местного самоуправления должна быть направлена на проведение комплекса мероприятий, связанных с благоустройством территории и полностью соответствовать полномочиям, которые определяет законодательство Российской Федерации. Эти мероприятия должны соответствовать потребностям населения и духу времени, поэтому всегда существует необходимость совершенствование деятельности органов местного самоуправления, в сфере благоустройства вверенных им территорий.
На современном этапе развития благоустройства территории муниципального образования ставятся задачи, решение которых невозможно без активного использования достижений научно-технического прогресса, передового практического опыта, без систематического повышения квалификации кадров.
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