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ВВЕДЕНИЕ

Развитие санаторно-курортного предпринимательства в народном хозяйстве Российской Федерации имеет ряд особенностей, связанных с первоначальным возникновением деятельности в культурных традициях граждан страны, значимыми историческими событиями в экономико-политической идеологии государства, со спецификой развития отношений между социумом, органами власти и субъектами частного бизнес-сектора. 

В период после распада Советского Союза российская сфера отдыха и развлечений претерпела значительные изменения из-за экономичeских и политичeских преобразований. Немаловажно, что сфера санаторно-курортного лечения стала частью государственной системы здравоохранения, играя важную роль в периодическом посещении, лечении и реабилитации населения в период социализма. 

Профилактические услуги были предоставлены всем категориям населения, число санаториев и здравниц постоянно увеличивалось за счет открытия новых и восстановления существующих курортов. 

Несмотря на устойчивое положение российского санаторно-курортного комплекса в условиях централизованной экономики, необходимые экономические изменения и эволюция форм общественных отношений, вызванные продолжительным экономическим кризисом, привели к нарушению работы здравниц и созданию новой структуры развития, основанной на демократических принципах и свободном рынке. 

Несмотря на проводимые государством изменения в политике и экономике, сфера санаторно-курортного лечения в России в настоящее время не может достичь запланированных экономических показателей из-за социальных и экономических проблем, возникших в результате резкого перехода к рыночной экономике.

В настоящее время наблюдается дефицит инфраструктуры для населения, угнетающая обстановка как медицинских так и развлекательных учреждений, отсутствие конкурентоспособности предлагаемых услуг санаторно-курортного типа, недостаток эффективной поддержки со стороны государства для субъектов рекреационного бизнеса и т.д. 

Для изменения сложившейся ситуации, с точки зрения авторов, необходимо изучить стороны развития предпринимательской деятельности в сфере санаторно-курортного отдыха и на основе проведенного анализа выделить актуальные принципы, способные обеспечить эффективные теоретические и практические направления развития данной отрасли в современной экономике России, а также определить пути решения существующих проблем в обществе (включая взаимодействие властных и предпринимательских структур). Эти и другие факторы определили актуальность темы исследования выпускной квалификационной работы.

Целью выпускной квалификационной работы является поиск наиболее оптимальных способов совершенствования санаторно-курортной помощи в ООО «ОСК «Сосновый Бор»

Постановка цели предполагает решение ряда задач:
· исследование и оценка существующих систем взглядов на понятие санаторно-курортной деятельности;

· проведение анализа группы ключевых показателей, характеризующих финансовое состояние санатория «Сосновый Бор»;

· разработка и оценка рекомендаций по привлечению дохода в ООО «ОСК «Сосновый Бор».

· Объектом исследования выступает «оздоровительно-спортивный комплекс «Сосновый Бор».

Предметом исследования является совершенствование деятельности коммерческой организации «оздоровительно-спортивный комплекс «Сосновый Бор».
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