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ВВЕДЕНИЕ


В силу ст. 18 Конституции РФ: «Права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими. Они определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием». Актуальность данной работы в том, что именно от состояния правосудия зависит во многом отношение к государству его граждан, а также уровень доверия к системе публичной власти гражданского общества. Успех развития государства неделимо с развитием его судебной системы, наделенной независимостью и гарантирующего эффективное правосудие.
Российская Федерация испытывает очередной этап судебной реформы, который обладает зарождением специализированных судов, возникновением новых правовых институтов, формированием совершенно иного уровня судебно-правовой культуры, внедрением информационных технологий в процесс судопроизводства и т.д. Трансформация в законодательстве доказывает о том, что Россия встала на путь серьезных намерений и действий в данной области. В таких условиях задачами теоретической науки мне видится реализация правовой основы для таких преобразований, анализ достигнутых результатов, анализ возможных негативных последствий и их причины.
Загруженность судебных инстанций страны, влекущая нарушение сроков и снижение эффективности судопроизводства, – проблема, сохраняющая актуальность для отечественной судебной системы. 
Информатизация судебного процесса призвана эту проблему разрешить. Информатизация судопроизводства имеет и иные объективные причины: все сферы человеческой жизни претерпевают активное внедрение информационных технологий, возникновение, изменение и прекращение правоотношений возможно между участниками, находящимися на значительном расстоянии друг от друга, что, в свою очередь, требует использования информационных технологий и для разрешения конфликтов.
Задача российской судебной системы в настоящее время состоит в согласовании и организации ее деятельности с предъявляемыми к ней со стороны гражданского общества требованиями. Основными из которых являются: повышение качества судебных актов, их безусловное выполнение, соблюдение независимости судей, повышение их ответственности, облегчение доступа к правосудию. Судебная система в целом является наиболее действенным инструментом, который служит обеспечением реализации прав и свобод граждан, ее доступности. В порядке конституционного судопроизводства защита прав и свобод обеспечивает их восстановление в случае нарушения актами судебного правоприменения, гарантирование корректировки законодательного регулирования разных сфер общественных отношений. 
Согласно Конституции РФ, судебная власть осуществляется посредством конституционного, административного, гражданского и уголовного судопроизводства на основе общих принципов, таких как независимость судей и их подчинение Конституции РФ и федеральному законодательству, их несменяемость, состязательность, неприкосновенность и равноправие сторон. Конституцией РФ гарантируется судебная защита прав и свобод каждому гражданину, осуществление правосудия только судом на основе принципов справедливости, юридического равенства и верховенства права.
В механизме реализации судебной власти огромное значение имеют вопросы построения и функционирования судебных систем. Организация суда (судоустройство) и его деятельности (судопроизводство) должны выступать в единстве, взаимодействуя между собой и обуславливая друг друга.
Судебные системы, являясь организационными моделями судебной власти производны от формы государственного устройства, определяются особенностями административно-территориального деления, зависят от правовых традиций, судебной политики, экономических, географических и других факторов. Организация судебных систем должна соответствовать запросам общества, материальным возможностям государства, целям и задачам правосудия и судебной власти.
Однако в процессе развития общественных отношений возникают новые идеи: об ответственности государства за обеспечение права на судебную защиту, о профессиональности и компетентности суда и судей, исключительно судебного пересмотра решений любого суда, внедрение новых технологий и др.
Таким образом, цель данной работы - изучить теоретические и практические аспекты деятельности судов и разработать рекомендации по ее совершенствованию на примере субъекта Российской Федерации. 
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