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Актуальность исследования. В нынешних условиях глобализации укрепление интеграционных процессов в мире приобретает особое значение, которое приводит к повышению роли внешнеэкономической деятельности государств. Это, в свою очередь, ведет к большей открытости национальных экономик. В настоящее время внешнеэкономическая деятельность коммерческих организаций в основном связана со следующими направлениями: участие в международных торговых выставках, предоставление услуг и международная торговля. 
Традиционно продовольственная безопасность ассоциируется с применением средств дополнительного государственного регулирования внешнеэкономических операций. Важность именно этого вытекает из создания механизмов обеспечения продовольственной безопасности [22]. 
В качестве объекта исследования выступают общественные отношения, которые формируются через внешнеторговую деятельность в рамках Уральской торгово-промышленной палаты.
Предмет исследования – российские и международные правовые нормы, регулирующие процедуры, способы и методы государственного контроля внешнеэкономической деятельности хозяйствующих субъектов.
[bookmark: _Hlk136242237]Целью настоящей выпускной работы выступает совершенствование инфраструктуры развития и поддержки  внешнеэкономической деятельности на основе комплексного анализа регулирования внешнеэкономической деятельности Уральской торгово-промышленной палаты, выделение закономерности и значения для всей экономики на основе анализа российского законодательства. 
Исходя из указанной цели были поставлены следующие задачи настоящего исследования: 
· [bookmark: _Hlk136242268]изучить особенности внешнеэкономической деятельности как определенного объекта государственного управления;
· рассмотреть правовую сущность внешнеэкономической политики РФ и исследовать механизм государственного управления внешнеэкономической деятельности;
· проанализировать важность механизма государственного регулирования внешнеэкономической деятельности Уральской торгово-промышленной палаты;
· провести анализ основных проблемы экономической деятельности Уральской торгово-промышленной палаты и выявить пути их решения.
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