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ВВЕДЕНИЕ
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Коммерческая деятельность на предприятиях оптовой торговли является важным элементом российской экономики. Эта деятельность обеспечивает важнейшие функции сбыта и распространения продуктов производства на местном и международном уровнях, обеспечивая тем самым эффективное функционирование производственных отраслей. Коммерческая деятельность на предприятиях оптовой торговли помогает оптимизировать работу различных отраслей экономики, улучшить качество продукции, предложить широкий выбор продукции по приемлемым ценам, что в свою очередь снижает инфляционные процессы и улучшает экономическую ситуацию в стране целом. Значимость коммерческой деятельности на предприятиях оптовой торговли в экономике России заключается в обеспечении стабильности, эффективности и развитии отраслей экономики, увеличении уровня доходов населения, создании новых рабочих мест, снижении инфляции и обеспечении доступности продукции для широкого круга населения.
Развитие рыночных отношений в нашей стране создает новую экономическую ситуацию, связанную со свободным формированием хозяйственных связей торговли с промышленными предприятиями и гибким ценообразованием. Торговые предприятия действуют в условиях свободы договоров, конкуренции, экономической ответственности. Такое положение требует экономико-организационных условий, без которых невозможно повышение эффективности деятельности хозяйствующих субъектов рынка, в том числе оптовой торговли. 
В условиях продолжающегося кризиса, вызванного международной пандемией коронавируса, а также ухода большого количества западных производителей и поставщиков с российского рынка и наложения санкций, многие ниши в отечественной экономике до сих пор остаются заполненными только частично. Во многом это связано с банкротством предприятий, не вынесших кризиса во время эпидемиологических ограничений, лишившихся поставщиков из-за новых санкций со стороны западных стран. Кризис оказывает своё влияние и на коммерческую деятельность предприятий. 
Актуальность темы состоит в том, что в текущих условиях отечественным предприятиям необходимо совершенствовать коммерческую деятельность, чтобы удержаться на рынке. Активное внедрение инноваций, проведение мероприятий по увеличению охвата целевой аудитории, улучшение внутреннего устройства компании – всё это относится к совершенствованию коммерческой деятельности предприятий. 
Целями дипломной работы являются закрепление теоретических знаний, получение навыков в профессиональной деятельности, проведение анализа деятельности предприятия оптовой торговли ООО «НАГ» и разработка мероприятий по совершенствованию организации коммерческой деятельности на предприятии.
Для достижения цели необходимо выполнить следующие задачи:
1. Представить теоретические основы коммерческой деятельности на предприятиях оптовой торговли в экономике России;
2. Провести анализ экономико-хозяйственной деятельности на предприятии оптовой торговли ООО «НАГ»;
3. Разработать мероприятия по совершенствованию коммерческой деятельности на предприятии оптовой торговли ООО «НАГ»;
Объектом дипломной работы выступает предприятие оптовой торговли ООО «НАГ». 
Предметом дипломной работы выступает коммерческая деятельность предприятия оптовой торговли ООО «НАГ» по оказанию оптовой торговли. 
В первой главе рассмотрены теоретические основы коммерческой деятельности на предприятиях оптовой торговли в экономике России, роль коммерческой деятельности на предприятиях оптовой торговли, инновации при проведении маркетинговых исследований на предприятиях оптовой торговли, государственное регулирование оптовой торговли.
Вторая глава включает в себя проведение анализа экономико-хозяйственной деятельности на предприятии оптовой торговли ООО «НАГ», организационно-правовую характеристику на предприятии оптовой торговли ООО «НАГ», анализ экономических показателей коммерческой деятельности на предприятии оптовой торговли ООО «НАГ», анализ конкурентов предприятия оптовой торговли ООО «НАГ».
В третьей главе разработаны мероприятия по совершенствованию коммерческой деятельности на предприятии оптовой торговли ООО «НАГ».
Дипломная работа состоит из введения, трех глав и заключения, четырех таблиц, двух рисунков и списка использованных источников. Общий объем дипломной работы представлен на 71 страницу.
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