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ВВЕДЕНИЕ


Интеграция экономики России в мировую торговлю и дальнейшее эволюционирование рыночных отношений, нацеленность на инновационное развитие, сохранение в приоритете социальной ориентированности государственной политики и выстраивания системы оптимизации бюджетных расходов, обусловливают необходимость своевременной переоценки подходов к формированию методов построения и управления системой государственных закупок товаров, работ, услуг и совершенствования финансового механизма государственных закупок.
Актуальность исследования в рамках данной магистерской диссертации обуславливается следующими факторами и обстоятельствами.
Во-первых, регуляция процедуры закупок является неотъемлемой частью функционирования государственных и муниципальных закупок. Базовые регламенты определяют действия, которые должны или не должны совершать стороны, обеспечивая четкость и ясность действий в процессе закупок. Регулирование процедур государственных торгов и обеспечение свободы конкуренции являются важными аспектами экономического регулирования. Это позволяет создать равные условия для всех участников и стимулирует конкуренцию, что способствует эффективности закупок.
Во-вторых, система государственных закупок выполняет не только функции обеспечения общественных потребностей, но также играет роль в экономическом регулировании. Ее целью является эффективное использование ресурсов, стабилизация экономики и мобилизация материальных, трудовых, научных и промышленных ресурсов для достижения стратегических целей социально-экономического развития страны. Для этого необходимо совершенствовать институты государственного регулирования, инструменты и технологии реализации государственных функций, включая институты и механизмы системы государственных закупок. Это позволит развить систему государственных закупок как неотъемлемую часть общественного регулирования, способствующую эффективному использованию государственных ресурсов.
В-третьих, в государственном секторе оптимизация закупок является важнейшим рычагом повышения эффективности. Закупка товаров и услуг составляет основную долю государственных расходов, поэтому оптимизация этого процесса может значительно снизить бюджетные затраты. Однако эффект оптимизации закупок не ограничивается экономией финансовых ресурсов. Он также способен предоставить государственным учреждениям ряд нематериальных преимуществ, включая прозрачность. Обладая точной информацией о том, как и на что тратятся деньги, а также используя простые и стандартизированные процедуры управления бюджетными расходами, руководители могут принимать более обоснованные решения.
Таким образом, в условиях современной экономики, где происходит интенсивное развитие рыночных отношений, регулирование закупок становится особенно актуальным. Это связано с необходимостью обеспечения конкурентоспособности, эффективности и прозрачности процесса закупок.
В частности, данные факторы делают исследование механизма аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в муниципальном образовании не только актуальным, но и важным для обеспечения эффективности, прозрачности и контроля в процессе закупок. Исследование может способствовать выявлению проблемных моментов и предложению мер по их устранению, а также повысить эффективность и качество проведения аудита в данной сфере.
Объектом исследования в рамках данной работы является контрольно-счетный орган муниципального образования Алапаевское – Контрольное управление муниципального образования Алапаевское.
Предметом исследования в рамках данной работы выступает механизм аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг в муниципальном образовании Алапаевское.
Целью исследования стал комплексно-теоретический и правовой анализ совершенствования механизма аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг в муниципальном образовании, анализ механизма проведения в муниципальном образовании аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг контрольно-счетным органом, обнаружение проблем, в том числе путём совершенствования действующего законодательства. Указанную цель, возможно, достичь при разрешении ряда конкретно-определённых задач, в числе которых:
– осуществить ретроспективный экскурс теоретических положений аудита в сфере закупок;
– изучить нормативно-правовое регулирование аудита в сфере закупок;
– проанализировать механизм аудита в сфере закупок, в том числе, стандарты и методики проведения аудита;
– исследовать структуру и организацию деятельности Контрольного управления муниципального образования Алапаевское;
– проанализировать систему регулирование аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг локальными нормативными актами;
– провести анализ организации и проведения аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг в муниципальном образовании Алапаевское;
– определить существующие проблемы механизма аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг в муниципальном образовании;
– вынести предложения по совершенствованию механизма аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг в муниципальном образовании Алапаевское.
