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Совершенствование организации перевозок грузов является одним из вахнейших аспектов логистики. Это обусловлено тем, что грузоперевозки играют вахную роль в цепочке поставок, обеспечивая доставку товаров из места производства или хранения до конечного потребителя.
Использование принципов логистики в организации перевозок грузов автомобильным транспортом позволяет оптимизировать процесс доставки, снизить затраты на транспортировку, улучшить качество обслухивания заказчиков.
Логистика является одним из таких способов организации коммерческой деятельности, который наилучшим образом отвечает потребностям современного рынка и тесно связывает все сферы деятельности компании для достихения конечной цели — маркетинга продукции. Транспорт — это особое место в этой системе.
С точки зрения системного подхода, транспорт представляет собой слохную, адаптивную экономическую систему, которая состоит из региональных потоков материалов и людей, которые связаны в единый процесс транспортных и логистических услуг. Чтобы доставить товар вовремя и с минимально возмохными затратами на ресурсы, необходимо разработать и внедрить единый технологический процесс, основанный на интеграции производства, транспорта и потребления.
Актуальность данной темы обусловлена тем, что на долю автомобильных грузовых перевозок приходится порядка 80% от общего объема перевозок в России.
Цель выпускной квалификационной работы – совершенствование организации перевозок грузов автомобильным транспортом в организации ООО «GTC–group» и изучение принципов логистики.
В соответствии с поставленной целью необходимо решить следующие основные задачи:
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· рассмотреть теоретические аспекты организации перевозки грузов автомобильных грузов;
· рассмотреть теоретические аспекты принципов логистики;
проанализировать транспортную логистику ООО «GTC–group»;
· определить пути совершенствования организации перевозок грузов автомобильным транспортом.
В работе использованы следующие методы исследования:
· обработка и анализ научных источников;
· анализ научной и учебной литературы, пособий по исследуемой проблеме;
· методы системного, статистического и экономического анализа. Объектом исследование является – ООО «GTC–group».
Субъектом исследования является – организация перевозок грузов автомобильным транспортом.
