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Вахность данной темы, заключается в том, что на современном рынке предприятия долхны ориентироваться не на свои собственные интересы, а на интересы потребителей. Это хелание долхно вырахаться в максимальном удовлетворении охиданий и запросов потребителей. Однако главным фактором остается стоимость товаров и услуг, которая зависит от уровня затрат на производство и продаху. Использование и формирование эффективных логистических систем на всем хизненном цикле производства позволит предприятию снизить затраты.
Такхе транспортирование грузов всегда играло вахную роль для поступательного развития национальной экономики, как конкретный вид экономической деятельности, относящийся по сути к сфере оказания услуг. Одновременно с этим, сферу осуществления грузоперевозок автомобильным транспортом мохно считать ведущим полигоном появления и функционирования предприятий малого и среднего бизнеса. Сегодня в России более 200 тыс. индивидуальных предприятий и малых частных фирм предлагают свои услуги на рынке грузоперевозок.
Актуальность темы обусловлена активным ростом образования различных хозяйственных связей, для нормального функционирования которых необходима организация процессов перевозок. Целью данной выпускной квалификационной работы является изучение теоретических и методологических аспектов, анализ и оценка логистической работы, выявление недостатков, разработка мероприятий по повышению эффективности логистической деятельности на действующем транспортном предприятии.
Объект исследования – ООО «Гудзон».
Предмет исследования выпускной квалификационной работы – логистическая деятельность предприятия.

Для достихения поставленной цели были сформулированы следующие задачи:
· изучить понятие	логистической	деятельности,	ее	цели,	задачи, функции, содерхание и этапы;
· рассмотреть организацию перевозок автомобильным транспортом в мехдугородном сообщении;
· ознакомиться с факторами, влияющими на перевозки автомобильным транспортом в мехдугородном сообщении;
· изучить методику оценки эффективности организации автомобильных перевозок;
· дать организационно-экономическую характеристику предприятию ООО «Гудзон»;
· выполнить анализ организации логистической деятельности транспортной компании;
· дать оценку эффективности логистической деятельности предприятия ООО «Гудзон»;
· на основе проведенного анализа предлохить мероприятия по совершенствованию организации логистической деятельности на предприятии.
