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Введение
Актуальность темы. В условиях рыночной экономики практическое применение современных форм управления персоналом играет важнейшую роль в повышении социально-экономической устойчивости и надежности любого предприятия.

Успех работы предприятия зависит от занятых на нем работников.  В связи с этим, в современной концепции управления предприятием выделяют из большого числа сфер управленческой деятельности ту, которая связана с управлением кадровой составляющей производства – персоналом предприятия. Особенно актуально это для развивающихся предприятий, которые интенсивно формируют кадровый резерв.

Актуальность выбранной темы подтверждает то, что необходимость комплектования штата персонала является неизбежным процессом даже для хозяйствующих субъектов с низкой текучестью кадров. В указанной связи данное направление работы должно быть ориентировано на своевременное обеспечение организации персоналом необходимой квалификации.

В настоящее время любая организация заинтересована в привлечении и удержании высококвалифицированных кадров. Именно поэтому, система отбора персонала на вакантные должности является одним из важнейших вопросов и первостепенной задачей в системе управления персоналом.

Грамотно организованный процесс отбора необходимых специалистов позволит организации в краткие сроки закрыть все вакансии и привлечь персонал, который будет соответствовать всем требованиям фирмы. Именно поэтому специалистам управления персоналом нужно уделять вопросам найма и отбора новых работников много внимания и времени.
Вопросы разработки мер и направлений совершенствования системы отбор а и отбора персонала в организации находятся в последние годы под пристальным вниманием российских ученых и управленцев. Но, тем не менее, на данный момент существующая научная проблема нуждается в дальнейшей разработке в связи с низкой эффективностью существующих на сегодня направлений повышения эффективности системы отбор а и отбора персонала на предприятии.

Тема исследования достаточно также широко освещена в трудах ряда авторов, так, например, среди зарубежных исследователей анализ трудовых ресурсов прослеживается в работах: Армстронга М., Бeккeра Б. И., Вудтока М., Киллена К., Марра Р., Рoджeрса Ф., Робeра М., Тильмана Ф., Уoрнeра М., Уoтeрмeна Р. Отбору персонала и управлению карьерой посвящены работы ученых Л.В. Азямовой, Н.А. Волгина, В.С. Гершунского, А.П. Егоршина, Т.Б. Журавлевой, А.Я. Кибанова, Р.П. Колосовой, В.В. Коновалова, Н.В. Кочкиной, А.А. Никифоровой, А.М. Новикова, Ю.Г. Одегова, Е.И. Огарова, В.Г. Онушкина, А.Н. Силина, В.Н. Скворцова, Н.П. Сорокиной, В.А. Спивака, С.В. Шекшни, и др. Итак, по проблемам системы отбора персонала в организации, в последние годы написано много исследований. 
Однако, очевиден тот факт, что ощутимых сдвигов в совершенствовании и организационно-методическом обеспечении практически нет. 
Результаты исследований указанных авторов иногда противоречивы, в некоторых случаях отсутствует единство подходов по принципиальным вопросам, которые остаются дискуссионными, а, следовательно, требуется их дальнейшая разработка. 
Можно утверждать, что к началу XXI века явление отбора персонала в организации было изучено достаточно подробно. 
Между тем система отбора персонала в организации – это динамичное, изменчивое явление. Со временем меняется не только уровень, формы системы отбора персонала в организации, но и её структурные составляющие, способы совершенствования. Всё это как раз и делает тему совершенствования систему отбора персонала в организации не только актуальной, но и во многом новой. 
Объект исследования: процесс отбора персонала в организации.

Предмет исследования: организация отбора  персонала в ООО «Спортмастер».
Целью выпускной квалификационной работы является разработка рекомендаций по совершенствованию системы отбора персонала в организацию (на примере ООО «Спортмастер»). 
Для достижения этой цели необходимо решить следующие задачи:
( рассмотреть теоретические аспекты формирования процесса отбора персонала в организацию;

( провести анализ процесса отбора персонала в организацию (на примере ООО «Спортмастер»);

( разработать пути совершенствования системы отбора персонала в организацию (на примере ООО «Спортмастер»). 
Методами исследования являются теоретические: анализ, синтез, классификация, обобщение и эмпирические: описание, контент-анализ сайта, опрос, анкетирование.

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, 3 глав, заключения, списка использованных источников и литературы из 43 наименований, а также 16 таблиц и 14 рисунков.
60

