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Актуальность исследования эффективности управления экономическим состоянием предприятия обусловлена такими моментами. В условиях все более интенсивной конкуренции предприятия должны постоянно повышать эффективность управления своим экономическим состоянием, чтобы оставаться конкурентоспособными на рынке. Экономические изменения могут сильно повлиять на состояние предприятия, поэтому эффективное управление позволяет быстро реагировать на изменения на рынке. Каждое предприятие стремится получить как можно большую прибыль и эффективное управление позволяет достигать этой цели. Эффективное управление экономическим состоянием позволяет снизить издержки предприятия, что способствует повышению конкурентоспособности. Управление экономическим состоянием предприятия напрямую влияет на его стоимость, поэтому эффективное управление способствует увеличению стоимости предприятия.
Целью данной работы является совершенствование процессов принятия эффективного креативного управленческого решения по улучшению экономического состояния предприятия. В соответствии с поставленной целью сформулированы следующие задачи:
-  представить содержание системы управления организацией, современные подходы и мировой опыт управления;
- раскрыть объективную необходимость и предпосылки реорганизации системы управления предприятием;
- провести анализ существующих методик определения эффективности экономического состояния предприятия;
- дать общую организационно-экономическую характеристику деятельности ООО «Производственная Компания «Альянс Техком» г. Ревда;
- провести анализ структуры управления деятельностью предприятия;
- провести оценку эффективности управления экономической деятельностью предприятия;
- разработать предложения по совершенствованию мотивационной программы и системы сбалансированных показателей предприятия;
- оценить экономическую эффективность предлагаемых мероприятий.
Объектом исследования данной работы является эффективность управления экономическим состоянием предприятия   ООО «Производственная Компания «Альянс Техком» г. Ревда. 
Предметом исследования является определение новых процессов для принятия эффективного креативного управленческого решения по улучшению экономического состояния предприятия. 
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