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В настоящее время формирование комфортной городской среды имеет особое значение для развития города. 
Важное значение для социально-экономического развития субъектов Российской Федерации и муниципальных образований имеет формирование комфортной городской среды и обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности граждан. Развитие городской среды осуществляться через обновление и улучшение инфраструктуры, развитие системы городского и муниципального управления. Также на территории Российской Федерации действуют программы по формированию комфортной городской среды. Разработка программ по повышению комфорта городского пространства и их реализация позволяют разрабатывать городские ландшафты и среды, наиболее подходящие для потребностей населения, соответствующие основным тенденциям, в рамках которых осуществляется поиск направлений оптимизации окружающей среды и хозяйственной деятельности.
Актуальность темы исследования связана с тем, что в настоящее время создание комфортной городской среды является одной из важнейших задач государственного управления. Сегодня современная, доступная и комфортная городская среда обеспечивает приток и закрепление населения в городе, во многом обусловливает состояние здоровья и продолжительность жизни человека, его психологическое состояние, культурное и личностное развитие, также предопределяет темпы развития городов, регионов и страны в целом. Творческие, образованные, профессиональные, высококвалифицированные, талантливые люди стремятся жить в благоустроенном пространстве, поэтому комфорт и качество являются важнейшими критериями привлекательности и престижности города. 
Объект исследования – комфортная городская среда. 
Предмет исследования – деятельность по формированию комфортной городской среды в городе Екатеринбург.
Цель исследования – провести анализ реализации программы «Формирование комфортной городской среды» и подготовить рекомендации по совершенствованию реализации данной программы.
Поставленные задачи обусловлены целью данного исследования:
· Изучить основные понятия, принципы и способы формирования комфортной городской среды
· Изучить нормативно – правовое обеспечение процесса формирования комфортной городской среды
· Провести анализ реализации программ по созданию комфортной городской среды
· Определить проблемы реализации программ и разработать рекомендации по их совершенствованию 
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