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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы. Для каждой продажи или покупки предприятие либо выставляет, либо получает счет. Если компания предоставила товар или услугу, бухгалтерия отметит сумму, которую ожидается получить, в счетах к получению. Если компания оплачиваете счет, сумма указывается в кредиторской задолженности.
Дебиторская задолженность является одним из ключевых элементов финансовой системы предприятия и имеет прямое влияние на его финансовое положение и устойчивость. Учет, анализ и аудит дебиторской задолженности представляют собой важные инструменты для обеспечения эффективного управления кредитными рисками, оптимизации финансовых потоков и повышения финансовой устойчивости организации.
Задолженность со стороны клиентов является неизбежной частью хозяйственной деятельности любого предприятия, так как длительные отсрочки платежей являются обычной практикой в современных экономических условиях. Однако, несмотря на ее неизбежность, эффективное управление дебиторской задолженностью позволяет минимизировать негативные последствия и максимизировать преимущества, связанные с предоставлением отсрочек платежей.
Учет дебиторской задолженности представляет собой процесс правильной и своевременной регистрации дебиторской задолженности в бухгалтерской системе предприятия. Он играет решающую роль в формировании точной и надежной информации о финансовом положении компании, ее ликвидности и платежеспособности. Недостаточно точный учет может привести к искажению данных и неверным управленческим решениям, а также создать ненужные проблемы при проведении аудита.
Анализ дебиторской задолженности, в свою очередь, направлен на выявление основных тенденций и закономерностей в образовании и движении задолженности, а также на выявление возможных причин задержек в оплате и рисков, связанных с ней. Правильно проведенный анализ дебиторской задолженности позволяет выявить клиентов с наихудшей платежеспособностью и принять меры по снижению риска неплатежей.
Однако, даже наличие точного учета и анализа не гарантирует отсутствие ошибок и мошенничества. Вот где на сцену выходит аудит дебиторской задолженности, который направлен на проверку соответствия учетных данных действительности и обнаружение возможных нарушений и злоупотреблений. Аудит также способствует повышению доверия со стороны инвесторов, банков и других заинтересованных сторон.
[bookmark: _Hlk126047933]Объектом исследования выпускной квалификационной работы является учёт, анализ и аудит расчетов с разными дебиторами и кредиторами МКУ ЦБ И МТО Образовательных учреждений г. Екатеринбург.
Предметом исследования особенности учёта, анализ и аудит расчетов с разными дебиторами и кредиторами в организации.
Целью работы является совершенствование организации и анализа учёта, анализ и аудит расчетов с разными дебиторами и кредиторами
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи:
– рассмотреть основы организации учета и аудита расчетов с разными дебиторами и кредиторами	;
[bookmark: _Hlk126048103]– рассмотреть понятие и задачи организации расчетов с разными дебиторами и кредиторами;
– изучить учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами;
– рассмотреть основные задачи ревизии и аудита расчетов с разными дебиторами и кредиторами;
- проанализировать организацию учетной политики МКУ ЦБ И МТО Образовательных учреждений г. Екатеринбург;
- проанализировать организацию учета расчетов с разными дебиторами и кредиторами;
- изучить организацию внутреннего аудита МКУ ЦБ И МТО Образовательных учреждений г. Екатеринбург;
- рассмотреть особенности начисления заработной платы, социальные гарантии и льготы работникам МКУ ЦБ И МТО Образовательных учреждений г. Екатеринбург;
 - разработать рекомендации по совершенствованию учета и аудита расчетов с разными дебиторами и кредиторами 
- разработать план аудита расчетов с разными дебиторами и кредиторами
