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ВВЕДЕНИЕ


В условиях глобализации и усиления международной конкуренции внешнеэкономические связи становятся одним из ключевых факторов развития экономики страны. Внешнеэкономическая деятельность способствует привлечению инвестиций, обмену технологиями, развитию производства и повышению конкурентоспособности отечественных товаров и услуг.
Внешнеэкономические связи являются важным фактором развития экономики любой страны. Российская Федерация – крупное государственное образование, активно участвующее в международных экономических отношениях. Внешнеэкономические связи РФ на региональном уровне напрямую влияют на экономическое развитие конкретного региона и страны в целом. Поэтому исследование и совершенствование этих связей имеет большое значение для понимания и улучшения экономического положения как отдельных регионов, так и всей страны.
Актуальность данной темы обусловлена необходимостью повышения конкурентоспособности российской экономики на международном уровне. В условиях глобализации мировые экономические связи становятся все более тесными, и странам необходимо активно участвовать в международных экономических процессах. Совершенствование внешнеэкономических связей РФ на региональном уровне позволит укрепить позиции страны на внешнем рынке, привлечь иностранные инвестиции, технологии и опыт, а также развивать экспорт отечественной продукции. Совершенствование внешнеэкономических связей на региональном уровне уже получило признание в научных исследованиях. Поэтому данная тема представляет собой интересное и актуальное направление исследования данной работы. 
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