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[bookmark: _Toc168071540]ВВЕДЕНИЕ


В условиях современной рыночной экономики внешнеэкономическая деятельность является важной частью функционирования предприятий, так как позволяет использовать достижения мирового научно-технического прогресса, получать доступ к новым рынкам сбыта, привлекать иностранные инвестиции и оказывает положительное влияние на имидж предприятия в целом.
Однако российские предприятия, осуществляющие внешнеэкономическую деятельность, столкнулись с серьезными вызовами в связи с санкциями, введенными европейскими государствами против Российской Федерации. Сложившаяся на сегодняшний день геополитическая ситуация требует от хозяйствующих субъектов своевременной реакции. 
[bookmark: _Hlk164938676]Актуальность темы исследования обуславливается необходимостью адаптации предприятий к новым реалиям, в которых они вынуждены выстраивать связи с новыми потенциальными партнерами, искать новые рынки сбыта, разрабатывать альтернативные источники поставок, в связи с чем важное значение приобретает совершенствование внешнеэкономической деятельности предприятий. 
Целью дипломной работы является оценка эффективности ВЭД предприятия и разработка рекомендаций по ее повышению в современных условиях.
Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи:
· выполнить обзор теоретических подходов к трактовке понятия внешнеэкономической деятельности предприятия и классификации ее видов;
· рассмотреть методологию оценки эффективности внешнеэкономической деятельности предприятия;
· проанализировать мировой и российский рынок легких стальных тонкостенных конструкций;
· рассмотреть общую организационно-экономическую характеристику деятельности ООО «ЛСТК ЗАВОД»;
· проанализировать векторы развития внешнеэкономической деятельности ООО «ЛСТК ЗАВОД»;
· разработать рекомендации по оптимизации поставок импортного оборудования в РФ в условиях санкций и провести их оценку.
Объектом исследования является ООО «ЛСТК ЗАВОД».
Предметом исследования является повышение эффективности ВЭД предприятия в условиях санкционных ограничений.
