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Актуальность темы исследования. Государственный финансовый контроль является важнейшим механизмом повышения эффективности и прозрачности  бюджетных расходов.
Сам факт того, что в ходе деятельности органов государственного финансового контроля выявляются нарушения в финансово-бюджетной сфере и сфере закупок, влекущие нецелевое, неправомерное, неэффективное расходование бюджетных средств и иные нарушения, причиняющие ущерб бюджетам всех уровней бюджетной системы Российской Федерации, свидетельствует о необходимости и значимости принятия мер по совершенствованию контрольной деятельности. 
Задача по повышению эффективности государственного финансового контроля приобретает еще большую актуальность в связи с реализацией на территории Российской Федерации национальных проектов и их региональных составляющих. Так, только за 2023 год расходы федерального бюджета на выполнение мероприятий национальных проектов составили 2,53 трлн рублей [68].
Совершенствование государственного финансового контроля неразрывно связано с созданием единых правовых и организационных основ его осуществления. За последние годы уже принято 7 федеральных стандартов, полностью регламентирующих деятельность органов государственного финансового контроля всех уровней бюджетной системы. 
Однако, несмотря на принимаемые меры по повышению эффективности контрольной деятельности, существуют перспективы для ее дальнейшего реформирования.
