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ВВЕДЕНИЕ

Бюджетные учреждения являются частью бюджетной системы государства. Бюджетная система, другими словами, - это установленный бюджет все уровней, основанный на экономических отношениях и государственном устройстве Российской Федерации и регулируемых правовыми актами.  
Бюджетные учреждения являются важными субъектами производственных, финансовых и экономических отношений в каждой экономической системе и при любой модели государственного устройства. Бюджетные учреждения должны отвечать важным социальным потребностям, таким как образование, здравоохранение, научные исследования, социальная защита, культура и государственное управление.
Бюджетные организации – одна из крупнейших групп организаций, действующих в нашей стране. Это учреждения и организации, финансируемые из федерального, регионального и местного бюджетов. В бюджетную систему государства мобилизуется более половины финансовых ресурсов, создаваемых в стране. Эти средства в основном расходуются на планирование финансово-хозяйственной деятельности бюджетных организаций. Это свидетельствует о большом значении финансирования бюджетных учреждений в экономике страны.
В современном обществе социальная сфера, включающая социально-экономическое обеспечение, учреждения науки, медицины и культуры, занимает важное место в народно-хозяйственном комплексе государства. Ее основными целями являются социальное развитие и социальная защищенность населения. 
Доступ к образованию является одним из важнейших конституционных прав граждан Российской Федерации, поэтому вопросы, связанные с образованием, являются приоритетными в каждом государстве. Статья 43 Конституции РФ гласит, что все граждане нашей страны имеют право на образование.
Однако следует отметить, что организация, качество, конкурентоспособность и результативность образовательного процесса во многом зависят от ситуации с финансированием учебного заведения.
С ростом влияния человеческого капитала как одного из ключевых факторов развития обществ и государств, возрастает значение образования как ключевого фактора в формировании новой и качественной экономики и общества.
Первый фундаментальный этап в системе общественного развития и образования представлен школой. В самом широком смысле школа является важнейшим элементом гуманизации социально-экономических отношений и гарантирует формирование комплекса индивидуальных установок.
Развивающимся обществам нужны люди современные, образованные, этичные, предприимчивые, способные самостоятельно принимать ответственные решения в ситуациях выбора, умеющие сотрудничать и обладающие такими качествами, как мобильность, динамизм, конструктивизм и патриотизм.
Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что образование играет важную роль в жизни высокоразвитого экономического общества. Кроме того, необходима финансовая поддержка бюджетных образовательных учреждений и правильное, рациональное планирование доходов и расходов в бюджетных учреждениях. 
Объектом исследования бакалаврской работы выступает МАОУ СОШ №85. Предметом исследования бакалаврской работы являются процессы организации планирования доходов и расходов МАОУ СОШ №85.
Целью данной выпускной квалификационной работы является проведение анализа деятельности МАОУ СОШ №85 по вопросам планирования доходов и расходов и на основе этого разработать рекомендации и предложения по совершенствованию финансирования МАОУ СОШ №85.
Достижение поставленной цели требует решения следующих задач: 
1) рассмотреть теоретические основы планирования доходов и расходов в бюджетных учреждениях, в частности, уточнить понятие бюджетных учреждений, уточнить конкретные детали финансирования бюджетных учреждений и уточнить финансовое планирование в бюджетных учреждениях;
2) проанализировать планирование доходов и расходов в бюджетном учреждении на примере МАОУ СОШ №85, в том числе, рассмотреть организационно-экономическую характеристику МАОУ СОШ №85, проанализировать процесс организации планирования доходов и расходов МАОУ СОШ №85, а также проанализировать эффективность использования бюджетных и внебюджетных средств МАОУ СОШ №85; 
3) разработать рекомендации и предложения по совершенствованию планирования доходов и расходов в МАОУ СОШ №85, а именно, осветить основные пути повышения эффективности процессов планирования, финансирования и использования средств бюджетных учреждений; разработать рекомендации и предложения по совершенствованию финансирования МАОУ СОШ №85.
Структура выпускной квалификационной работы обусловлена поставленными целями и задачами. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений.
Методической и теоретической базами проведенного исследования явились Бюджетный и Гражданский кодексы Российской Федерации, нормативно-правовые и законодательные акты Российской Федерации, труды российских и зарубежных авторов в сфере управления государственными и муниципальными финансами, публикации периодической литературы в сфере экономики, сведения статистической отчетности, Интернет-ресурсы.
Практическая значимость заключается в разработке рекомендаций и предложений по совершенствованию финансирования МАОУ СОШ №85.
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