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Организации, финансируемые за счет бюджетных средств, играют ключевую роль в экономических и производственных связях, независимо от модели государственного управления. Они отвечают за удовлетворение широкого спектра важнейших для общества нужд, включая образование, медицину, научные разработки, социальное обеспечение, культурные инициативы, а также функционирование государственных структур. 
Организации, финансируемые за счет бюджетных средств, представляют собой одну из самых многочисленных категорий учреждений в стране. Это те учреждения, деятельность которых поддерживается за счёт бюджетных средств федерального, регионального и местного уровней. Более половины финансовых ресурсов, генерируемых в стране, направляются в государственную бюджетную систему, где значительная их часть расходуется на финансирование бюджетных учреждений. Это подчеркивает огромное значение финансов бюджетных организаций для экономического благополучия страны.
Задача культурных организаций – обеспечить условия для удовлетворения всё возрастающих духовных и культурных потребностей граждан и сформировать основания для их поведения, что требует обширных организационных и педагогических усилий. 
Тема выпускной квалификационной работы имеет высокую актуальность, поскольку культурная сфера сегодня непрерывно развивается и улучшается благодаря значительной финансовой поддержке со стороны государства. В наше время культурные учреждения переживают период изменений, при котором ключевую роль играют финансовые аспекты. В связи с этим, изучение вопросов финансирования культуры в настоящее время представляет собой важную тему, что легло в основу данной выпускной квалификационной работы.
Целью данной работы является исследование современной практики, проблем и перспектив развития финансового обеспечения бюджетных учреждений, на примере Муниципального бюджетного учреждения Полевского городского округа «Центр культуры и народного творчества». 
Для реализации поставленной цели в работе поставлены следующие задачи: 
- рассмотреть теоретические аспекты финансирования бюджетных учреждений; 
- исследовать особенности бюджетных и внебюджетных источников финансирования бюджетных учреждений;
- провести анализ и разработать рекомендации по совершенствованию финансирования Муниципального бюджетного учреждения Полевского городского округа «Центр культуры и народного творчества». 
Объектом исследования данной работы является Муниципальное бюджетное учреждение Полевского городского округа «Центр культуры и народного творчества».
Предметом исследования выступают экономические отношения, возникающие между государством и МБУ ПГО «ЦКиНТ» в процессе получения и использования денежных средств из федерального бюджета. 
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