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10

ВВЕДЕНИЕ



Под кредитованием в широком смысле слова понимается предоставление одним физическим или юридическим лицом, а также любым иным субъектом денежных средств или товаров другому на возмездной или безвозмездной основе. В более узком понятии термина «кредит» речь идет о средствах, которые специализированные организации (банки, МФО, ломбарды) выделяют своим клиентам на определенных условиях, получая при этом какую-либо выгоду. Естественно, современное развитие финансового рынка подразумевает огромное количество разнообразных кредитов, которые различаются по самым различным параметрам и характеристикам.
Современное развитие банковской системы свидетельствует о том, что большинству российских банков приходится решать вопросы развития бизнеса и расширения ассортимента банковских услуг и продуктов. Тенденции развития кредитования банками характеризуются такими положительными факторами, как: подъем потребительского кредитования, снижение процентных ставок, ослабление условий банков по всем видам кредитов, рост спроса на ипотеку, увеличение объемов кредитования. В связи с возросшим интересом к кредитованию, к вопросам конкуренции на рынке банковских услуг, потребность в исследованиях перспектив развития кредитования населения остается весьма значимой.
Цель выпускной квалификационной работы является анализ банковского кредитования на примере ПАО Сбербанк.
На основе поставленной цели были определены следующие задачи:
1 рассмотреть теоретическое основы банковского кредитования;
2 проанализировать	осуществление	банковского	кредитования	на примере ПАО Сбербанк;
3 рассмотреть перспективы развития кредитной деятельности ПАО Сбербанк.

Предметом написания выпускной квалификационной работы являются экономическое отношения в рамках банковского кредитования ПАО Сбербанк.
Объектом написания выпускной квалификационной работы является ПАО Сбербанк.
В структуру выпускной квалификационной работы входят введение, три главы, заключение и список использованных источников. Первая глава раскрывает теоретические основы понятия «кредит». Во второй главе на основе на основе действующего коммерческого банка проведен анализ кредитных операций. Третья глава раскрывает вопросы перспективы совершенствования кредитной деятельности коммерческого банка.
Информационную базу написания выпускной квалификационной работы входят зарубежные и отечественные учебники, монографии известных ученых, таких как Бибикова Е.А., Ларина, О. И., Тавасиев, А. М. и другие авторы, статьи современных исследователей посвященные вопросам проведения кредитных операций коммерческими банками, а также труды российских и зарубежных экономистов, которые рассматривали организацию системы кредитования, такие как: Соколинской Н.Э, Белоглазовой Г.Н., Лаврушина О.И., Д.М.Нотона, Букато В.И., К.Гавальда, Валенцевой Н.И.
Методическую базу исследования составляли методы сравнительного анализа и системного подхода. В работе использованы графические инструменты исследования.
Данная дипломная работа представляет собой практическую значимость для любого коммерческого банка. Мероприятия по совершенствованию проведения кредитных операций, приведут к увеличению объема и качества кредитного портфеля банка, что особенно важно в существующих условиях недостаточности капитала и снижения прибыли банков.

1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ КРЕДИТОВАНИЯ В СОВРЕМЕННОМ КОММЕРЧЕСКОМ БАНКЕ


1.1 КРЕДИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БАНКА: ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТЬ



Кредитная деятельность и особенности ее организации являются одними из важнейших элементов в деятельности любой кредитной организации и по своей сути составляют ее сущностное содержание.
Кредитная деятельность банковской организации заключается в осуществлении комплекса мероприятий, направленных на предоставление и погашение банковских ссуд.
Сущность кредитной деятельности следует понимать сквозь призму содержания банковской деятельности, либо будучи разновидностью банковской деятельности, кредитная деятельность является ее структурным элементом. Нами отмечается, что, несмотря на то что законодательство часто использует термин «банковская деятельность», юридически законного определения данного термина нет.
Поэтому в рамках данной работы нами предлагается определять банковскую деятельность как разрешенную законами и иными правоустанавливающими документами, такими как лицензии, специфическая и исключительная деятельность кредитных организаций [36].
Для раскрытия сущности кредитной деятельности нам следует обратиться понятию предпринимательской деятельности [34].
