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Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем обстоятельством, что вопросу построения государства, в котором будет главенствовать закон, во все времена уделялось большое внимание со стороны философов, ученых - юристов, а также политологов и социологов. Сама идея возникновения правового государства уходит в глубокую древность, где она развивалась такими учеными и мыслителями как Платон, Аристотель и другие.
Дискуссии о проблемах правового государства не прекращаются и в настоящее время. Это обусловлено множеством спорных моментов, требующих более детальной разработки. Сейчас особо актуальной является сама идея правового государства, проблемы ее формирования и функционирования, поскольку большинством стран мира было заявлено о построении на их территории правового государства.
Наша страна входит в число данных государств. В девяностые годы прошлого столетия, после распада Союза Советских Социалистических Республик, Россия обрела независимость, а после принятия в 1993 году Конституции – провозгласила себя демократическим федеративным правовым государством. Это положение закреплено в части 1 статьи 1 Конституции Российской Федерации и стало одним из принципов основ конституционного строя нашего государства.
Вместе с тем вопрос о том, является ли Российская Федерация правовым государством на сегодняшний день, остается одним из наиболее дискуссионных среди современных ученых – правоведов. Ведь недостаточно ввести термин «правовое государство» особым нормативным правовым актом, даже если данный акт является демократической конституцией, также как нельзя считать правовое государство только результатом законодательства.
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