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ВВЕДЕНИЕ

Согласно энциклопедическому словарю, независимость судей – это гарантированная возможность принимать ответственные решения при осуществлении правосудия на основании предписаний закона, по внутреннему убеждению и без какого-либо вмешательства извне.
В соответствии со статьями 120 и 122 Конституции Российской Федерации судьи неприкосновенны, независимы и подчиняются только Конституции Российской Федерации и федеральному закону. Судья не может быть привлечен к уголовной ответственности иначе как в  порядке, определяемом федеральным законом.
Статья 8 «Независимость судей» Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации гласит о том, что любое вмешательство в деятельность судей по рассмотрению и разрешению гражданских дел запрещается, а в противном случае влечет за собой установленную законом ответственность.
Гарантии независимости судей отражены в статье 9 Закона Российской Федерации от 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе судей» [4] и распространяются на всех судей Российской Федерации. Они не могут быть отменены и снижены иными нормативными актами и субъектов Российской Федерации.
Актуальность темы курсовой работы заключается в том, что подчинение судей исключительно Конституции Российской Федерации и федеральному закону, это не только гарантия независимости судей беспристрастного применения закона, но и гарантия для граждан, принимающих участив в судопроизводстве, от самовольности со стороны судьи, при осуществлении правосудия. 
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