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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность выбранной темы «Стадии исполнительного производства. Ответственность за нарушение законодательства об исполнительном производстве» заключается в том, что в связи с динамичным развитием законодательства Российской Федерации изменяются особенности исполнительного производства, поэтому изучение и анализ нарушений законодательства об исполнительном производстве поможет выявить проблемные моменты и улучшить законодательство Российской Федерации, а также позволит повысить эффективность работы исполнительных органов и судебной системы в целом.
Исполнительное производств – это процесс принудительного исполнения судебных актов и иных исполнительных документов. Участниками исполнительного производства являются судебный пристав-исполнитель, взыскатель и должник, а также лица, сопутствующие исполнению судебных актов, актов других органов и должностных лиц. 
Исполнительное производство представляет собой совокупность различных исполнительных процедур, отличных по содержанию, которые осуществляются на определенных этапах, стадиях. Стадийность исполнительного производства важна при осуществлении принудительного исполнения судебных актов, поскольку именно рассмотрение особенностей движения исполнительного процесса по стадиям позволяет правильно использовать средства принуждения, эффективно и экономично осуществлять исполнительные действия. 
За нарушение конкретной исполнительной процедуры на определенном этапе или нарушение всей процедуры проведения принудительного исполнения исполнительных документов влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. Поэтому важно соблюдать стадии исполнительного производства с целью обеспечения законности, защиты прав и интересов граждан и организаций.
Объект исследования – отношения, связанные с исполнительным производством, а также ответственностью за нарушение законодательства об исполнительном производстве.
Предмет исследования – правовые нормы, судебная практика, регулирующие стадии исполнительного производства, ответственность за нарушение законодательства об исполнительном производстве, а также теоретические работы по данному вопросу.
Целью данной дипломной работы является изучение стадий исполнительного производства и ответственности за нарушение законодательства об исполнительном производстве, а также формулирование рекомендаций по совершенствованию правового регулирования в данной сфере.
Основные задачи исследования данной работы:
· раскрыть понятие и сущность исполнительного производства;
· определить участников и их роль в исполнительном производстве;
· изучить возбуждение исполнительного производства;
· описать исполнение требований, содержащихся в исполнительном документе;
· рассмотреть окончание исполнительного производства;
· выявить участников правонарушения в исполнительном производстве;
· провести анализ особенностей применения ответственности за нарушение законодательства об исполнительном производстве.
Теоретической основой исследования выступили законодательные и нормативные документы по вопросам исполнительного производства. Использовалась учебная, научная и методическая литература по рассматриваемым вопросам таких авторов, как Афанасьева С.Ф., Гальперина М.Л., Морозовой Л.А., Колоткиной О.А. и других.
Практической основой исследования стала судебная практика по особенностям применения ответственности за нарушение законодательства об исполнительном производстве. 
Методологическую основу исследования составили общенаучные и специально-юридические методы. В ходе исследования для определения задач и роли субъектов исполнительного производства, а также выявления субъектов правонарушений в исполнительном производстве применялся структурно-функционального метод. Технико-юридический метод использовался для раскрытия понятия и сущности исполнительного производства. Для рассмотрения каждой стадии исполнительного производства применялся формально-юридический метод. Метод анализа использовался для изучения судебной практики по особенностям применения ответственности за нарушение законодательства об исполнительном производстве.
Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в том, что данное изучение позволит выявить важность стадий исполнительного производства и пробелы относительно ответственности за нарушение законодательства об исполнительном производстве Российской Федерации.
Работа состоит из введения, трех глав, заключения и библиографического списка. Для достижения поставленных задач в первой главе были раскрыты общие положения исполнительного производства, во второй – основные стадии исполнительного производства, а в третьей – общую характеристику ответственности за нарушение законодательства об исполнительном производстве.
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