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В настоящее время, необходимость в соблюдении таможенных правил является важной составляющей жизнеспособности современного государства. Правильное осуществление таможенных процедур создаёт благоприятные условия для развития экономики и обеспечения безопасности граждан. 
Необходимо отметить, что деятельность таможенных органов является необходимой составляющей правоприменительной практики и направлена на защиту интересов государства и его граждан. В случае нарушения таможенных правил, предусмотрены различные виды административной ответственности, что позволяет эффективно регулировать эту сферу и обеспечивать безопасность граждан и экономическую стабильность государства. 
В настоящее время одной из приоритетных задач является упрощение процедур торговли в Евразийском экономическом союзе. Среди основных направлений реформы выделяется снижение издержек участников внешнеэкономической деятельности. В связи с этим актуальной задачей становится сокращение времени, затрачиваемого на таможенный контроль на границах. 
Тем не менее, несмотря на важность контроля, необходимо использовать все возможности для ускорения процесса. В связи с этим, реализация мер по оптимизации процедур контроля, а также внедрение новых технологий и информационных систем, является необходимой задачей на пути к успеху в упрощении торговых процедур. 
Необходимо обеспечить соблюдение таможенных правил в современных условиях, связанных с перемещением товаров через таможенную границу. Однако время упрощения формальностей и сокращения времени таможенного оформления ограничивает возможности обеспечения достаточно полного таможенного контроля при перемещении товаров и транспортных средств через границу. 
Актуальным, в связи с этим, является усиление таможенного контроля после выпуска товаров. Это позволяет гарантировать соблюдение таможенных норм и предупредить возможные случаи недекларирования товаров и иных нарушений.
Кроме того, при перемещении товаров через таможенную границу необходимо обеспечивать достаточно полный контроль за перемещением товаров, который можно осуществить только после их выпуска. Укрепление таможенного контроля в этом случае играет важную роль в обеспечении соблюдения таможенных норм и качественной защите экономических интересов государства. 
Проблемам таможенного контроля после выпуска посвящены работы следующих авторов, в которых определено понятие таможенного контроля и его сущность: Х.А. Андриашина, А.В. Кулешов, Н. Сидоров, Н.Д. Эриашвили.
Работы в области таможенного контроля после выпуска товаров получили в последнее время широкое освещение в учебных и научных публикациях. Особое внимание уделено правовым аспектам таможенной оценки товаров. Этот вопрос затрагивался в работах известных специалистов своего дела, в том числе А.А. Берзана, О.Е. Кудрявцевой, Е.П, Луневой, Л.А. Поповой, И.В. Соловьевой, А.В. Черемухиной. 
Целью представленной работы является изучение и анализ стратегических направлений организации таможенного контроля после выпуска товаров.
В соответствии с поставленной целью выделяем следующие задачи:
–	изучить теоретические основы таможенного контроля после выпуска товаров;
–	рассмотреть нормативно-правовые основы регулирования таможенного контроля после выпуска товаров;
–	проанализировать стратегию развития таможенного контроля после выпуска товаров до 2030 года;
–	рассмотреть порядок проведения таможенной проверки;
–	изучить систему управления рисками в рамках таможенного контроля после выпуска товаров; 
–	проанализировать деятельность Татарстанской таможни;
–	выявить проблемы и перспективы развития таможенного контроля после выпуска товаров. 
Объектом данного исследования является деятельность Татарстанской таможни.
Предметом исследования является таможенный контроль после выпуска товаров.
К основным методам исследования, использованных в работе, следует отнести статистический метод и метод анализа и синтеза, метод обработки и обобщения информации.
Структура выпускной квалификационной работы состоит из: введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложений.
Во введение определена актуальность выбранной темы, поставлены цели и задачи исследования, указан объект, предмет роботы и методы исследования.
В первой главе изучены теоретические аспекты таможенного контроля после выпуска товаров. Изучены формы таможенного контроля. Выделены принципы таможенного контроля. Рассмотрены нормативно-правовые источники регулирования. Проанализирована стратегия развития таможенного контроля.
Во второй главе рассмотрен порядок осуществления таможенной проверки. Изучена система управления рисками. Проанализирована деятельность Татарстанской таможни.
В третьей главе выявлены проблемы и перспективы развития таможенного контроля после выпуска товаров.
В заключении сделаны выводы по работе. Список использованных источников включает 50 источников. 
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В соответствии с Таможенным кодексом Евразийского Экономического Союза (далее – ТК ЕАЭС) осуществляется форма государственного контроля – таможенный контроль. Его проведение направлено на проверку соответствия таможенных операций и процедур, выполняемых участниками таможенных отношений, требованиям таможенного законодательства Союза. 
Согласно ТК ЕАЭС, таможенный контроль является обязательным для всех таможенных операций и процедур, проводимых на территории таможенного союза. Этот вид контроля может осуществляться в различных формах, включая осмотр грузов и транспортных средств, проверку документов и отчетности, а также проведение анализа рисков.
Одной из ключевых задач таможенного контроля является обеспечение безопасности государства и защиты экономических интересов граждан и предприятий, действующих на территории таможенного союза. Таможенный контроль также способствует борьбе с контрабандой и незаконным перемещением товаров через границы, что является важным элементом экономической безопасности всех стран-участников таможенного союза.
Однако, несмотря на важность таможенного контроля, его эффективность может быть подвержена воздействию различных факторов, например, технических ограничений и лимитов на количество таможенных служащих. Поэтому постоянное совершенствование таможенных процедур и методов контроля является необходимостью для поддержания высокого уровня экономической и безопасности в рамках таможенного союза. 
Таможенный контроль – это комплекс мероприятий, осуществляемых таможенными органами в целях проверки и обеспечения соблюдения международных договоров, а также правовых актов, касающихся таможенного регулирования и законодательства государств-членов. Данные мероприятия включают в себя комплексную проверку товаров, перевозимых через таможенную границу, анализ документов, которые регулируют таможенную деятельность, а также обеспечение соблюдения всех необходимых условий, предписываемых соответствующими нормативными актами [2, ст. 2].
В процессе движения товара на территории Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС), таможенный контроль является важным и неотъемлемым этапом и применяется для разных стадий, включая производство, хранение, продажу, транспортировку, страхование и другие.
Таможенный контроль проводится как в зонах специального режима, так и в других местах, где находятся товары, включая международные транспортные средства, транспортные средства личного пользования, которые подлежат таможенному контролю. Он также применяется к документам и другим механизмам, содержащим информацию о товарах.
Основная цель таможенного контроля – обеспечение правильной и точной информации о перемещении товаров внутри ЕАЭС в соответствии с действующими нормативными актами и правилами. Сотрудники таможни осуществляют контроль и проверку, используя различные методы и инструменты, например, сканирование, досмотр товаров, анализ документации и прочее.
Таким образом, таможенный контроль является необходимой составляющей процесса международной торговли и имеет важное значение для обеспечения безопасности и контроля над перемещением товаров на территории ЕАЭС. 
В 2007 году Федеральной таможенной службой России (далее – ФТС России) была опубликована Концепция развития таможенного контроля после выпуска товаров. Основной целью этой инициативы было создание эффективного механизма таможенного контроля после выпуска товаров (далее – ТКПВТ). Важным аспектом данной Концепции является баланс мер по обеспечению экономической безопасности и содействие международной торговле. Основной целью этих мероприятий является подтверждение достоверности данных, содержащихся в таможенной декларации и иных документах, представляемые при таможенном оформлении.
«Таможенный контроль после выпуска – комплекс мер, осуществляемых после выпуска товаров, проводимых в целях проверки факта выпуска, а также достоверности сведений, указанных в таможенной декларации и иных документах, представленных при таможенном оформлении» [12].
Таможенные органы руководствуются принципами законности и соблюдения таможенного законодательства ЕАЭС при проведении таможенного контроля. Для этого используется система управления рисками (далее – СУР), которая помогает выбирать объекты и формы контроля. Однако после выпуска товаров также необходимо придерживаться принципов эффективности, оперативности и выборочности, а также сотрудничать с зарубежными таможенными органами.
Подобный подход способствует улучшению проверки таможенных процедур и обеспечивает более эффективную работу таможенных органов. Исходя из этого, таможенные органы выбирают необходимые формы контроля и совместно работают с другими органами для успешного выполнения таможенных операций. Такое сотрудничество также позволяет обменяться информацией и оптимизировать деятельность таможенных органов, что способствует повышению эффективности таможенного контроля.
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