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Актуальность выпускной квалификационной работы обусловлена необходимостью стратегического планирования на предприятии в условиях экономической нестабильности, учитывающего все показатели его деятельности в комплексе. В условиях повышенной волатильности крайне важным аспектом является как оценка текущего финансового состояния предприятия, так и прогнозирование его деятельности в разрезе его ключевых составляющих. 
Цель выпускной квалификационной работы заключается в разработке стратегии развития производственного предприятия ООО «ПК ВЕК».
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
· изучить теоретические и методические основы разработки стратегии развития организации;
· провести стратегический анализ среды функционирования производственного предприятия ООО «ПК ВЕК»;
· разработать стратегию развития ООО «ПК ВЕК» и оценить ее экономическую эффективность.
Объект исследования – производственное предприятие ООО «ПК ВЕК».
Предмет исследования – экономические отношения, возникающие в процессе разработки и реализации стратегии развития организации.
Информационно-эмпирической базой исследования послужили научная и учебная литература по тематике выпускной квалификационной работы законодательные и нормативные акты РФ, аналитические и статистические данные, бухгалтерская отчетность и внутренние документы предприятия ООО «ПК ВЕК».
Практическая значимость выпускной квалификационной работы заключается в возможности применения разработанной стратегии развития на производственном предприятии.
