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ВВЕДЕНИЕ


Актуальность темы исследования. Обеспечение устойчивого развития регионов России является ключевой проблемой в современных социально - экономических условиях. Связано это, в первую очередь, с процессами принятия беспрецедентного пакета санкций в отношении Российской Федерации и интеграционными преобразованиями, происходящими в политической и экономической сферах общества. 
Сельские территории в Свердловской области представляют собой специфичный аспект развития в контексте индустриального региона. Факторы, влияющие на этот процесс, включают климатические особенности, плотность населения и развитие сельского хозяйства. Однако наблюдается неравномерность в развитии территории, где сельские районы обладают значительным потенциалом в различных аспектах: природном, демографическом, экономическом, историческом и культурном.
Необходимо отметить, что при более полном, эффективном и действенном использовании данного потенциала возможно достижение устойчивого развития с многосекторальным воздействием. Это включает в себя обеспечение полной занятости, высокого уровня и качества жизни населения, а также обеспечение продовольственной безопасности региона. Тем не менее, существует проблема оттока населения из сельских территорий, что влечет за собой сокращение численности этих территорий и снижение качества жизни на селе. Это противоречие представляет вызов для разработки комплексных стратегий и программ, направленных на стимулирование устойчивого развития и улучшение жизни на сельских территориях Свердловской области. Потому рассмотрение теоретических и практических аспектов совершенствования устойчивого развития региона в настоящее время является весьма актуальным.

Цели и задачи исследования.
Цель заявленного исследования является, состоит в разработке, на основе комплексного анализа теоретических положений и практических проблем, направлений совершенствования стратегии сохранения и развития сельских территорий в Свердловской области, в том числе и в Каменском районе.
Задачи работы обусловлены поставленной целью:
· рассмотреть теоретические и методические подходы к исследованию сельских территорий;
· дать оценку и описать особенности социально-экономического развития сельских территорий Свердловской области;
· проанализировать перспективы сохранения и развития сельских территорий Свердловской области.
Объектом исследования выступают стратегические приоритеты сохранения и развития сельских территорий.
Предмет исследования - деятельность органов государственной власти Свердловской области по реализации стратегий сохранения и развития сельских территорий.
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