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10

ВВЕДЕНИЕ

Осмотр места происшествия является исключительно важным, неотлагательным следственным действием. Тщательность и своевременность его проведения служит залогом успешного расследования и дальнейшего раскрытия преступления. Целью осмотра места происшествия является моделирование механизма совершенного преступления, поиск оставленных следов, которые, в свою очередь, могут помочь в составлении антропологического, психопатического, а также биологического портрета преступника и тем самым заложить основу для его поиска.
Для наиболее целесообразного осмотра места происшествия необходимо участие грамотного и опытного следователя, соответствующих специалистов, сотрудников органов дознания.
Значимость осмотра места происшествия особенно возрастает при расследовании преступлений в условиях неоднозначности. К таким видам преступления могут относится убийства, изнасилования, квартирные кражи и тому подобные виды преступлений.
Недосмотр, который может быть допущен, во время осмотра места происшествия приведет к трудновосполнимости или вовсе к отсутствию восполнимости улик.
Актуальность данной темы заключается в том, что осмотр места происшествия является неотъемлемой частью следственных действий. Данная стадия следственных действий является одной из первоначальных. От качества и своевременности в большинстве случаев зависит положительный исход расследования, поскольку полученная информация при осмотре места происшествия может носить доказательный характер. Зачастую раскрытие преступлений невозможно без осмотра места происшествия.
Согласно данным Управления Министерств Внутренних Дел (УМВД) России по Василеостровскому району города Санкт-Петербурга, за 2021 год

было произведено 1790 осмотров мест происшествий, в том числе 1274 с изъятием следов.1
Отдельные проблемы производства осмотра места происшествия изучены в работах Р.А. Ищенко, Е.П. Макарова, В.И. Белкина, С.В. Чеботарева. Однако в них не проводится комплексное исследование тактики осмотра места происшествия с учётом отдельных видов преступления, а также изменений, внесенных в законодательство.
Объектом исследования в данной работе является анализ осмотра мест происшествия, как в целом, так и отдельных видов преступления, а также его тактических основ.
Предметом являются правоотношения, возникающие при реализации тактических приемов осмотра места происшествия.
Целью исследования является изучение тактики, основных приёмов и способов проведения осмотра места происшествия. Должным образом ознакомится с понятием и значением осмотра места происшествия отдельных видов преступления. В данной работе рассмотрены тактики осмотра мест происшествия таких преступлений, как убийство, изнасилование, а также в сфере квартирных краж.
