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Большие изменения, произошедшие в политической и социально-экономической жизни современной России, внесли изменения во многие области деятельности и сферы управления. Одной из таких областей является внешнеэкономическая деятельность нашего государства, проводником которой является таможенное дело и таможенная политика. Они с начала экономических преобразований, приобретают качественно иное, более важное значение, становясь регуляторами и средствами формирования новых экономических отношений и связей. 
В условиях развития рыночной экономики возникает и постепенно реализуется новая демократическая концепция таможенного дела, учитывающая прогрессивные явления и тенденции в развитии экономических отношений в стране и мировой цивилизованный таможенно-правовой опыт. Одним из важнейших элементов данной концепции является обеспечение наиболее эффективного использования инструментов таможенного контроля. 
Целью таможенного контроля является определение посредством проверок соответствия таможенных операций и таможенных процедур, осуществляемых участниками таможенных отношений, требованиям таможенного законодательства. 
Таможенный контроль стал развиваться в связи с увеличением объёма деятельности в таможенной сфере, товаро- и пассажирообмена, расширения внешнеэкономических связей России. 
Вопросы совершенствования технических, организационных, административных параметров с одной стороны способствующих созданию благоприятных условий для осуществления внешнеэкономической деятельности для субъектов хозяйствования, а с другой снижения правонарушений с их стоны является актуальными. 
Актуальность работы обусловлена необходимостью разработки эффективной системы поддержки в сфере внешнеэкономической деятельности, через предоставление соответствующих государственных услуг. Улучшение этого аспекта способствует сокращению числа незаконных операций в сфере внешнеторговых операций.
Целью дипломной работы является разработка рекомендации по совершенствованию таможенного контроля во внешнеэкономической деятельности. 
Для достижения поставленной цели были определены и решены следующие задачи: 
·  ознакомится с теоретические основой таможенного регулирования и таможенного контроля во внешнеэкономической деятельности;
·  провести анализ системы таможенного контроля в российской и зарубежной практике;
· [bookmark: _Hlk167944690] провести оценку эффективности таможенного контроля и разработать рекомендации по совершенствованию системы таможенного контроля (на примере Екатеринбургской таможни).
В качестве объекта исследования выступает Екатеринбургская таможня. 
[bookmark: _Hlk167944779]Предметом исследования являются теоретические и практические аспекты таможенный контроля во внешнеэкономической деятельности. 
Теоретической и методологической основой исследования являются научные положения, труды отечественных и зарубежных ученых и специалистов в области организации таможенного контроля. 
В разработке конкретных вопросов использованы монографический, абстрактно-логический, экономико-статистический методы. 
Исследования проводились на основе официальных данных органов государственной статистики, Федеральной таможенной службы, Уральского таможенного управления Екатеринбургской таможни.
Сама работа состоит из 82 страниц, 16 рисунков, 4 таблиц, 51 источника.
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«Внешнеэкономическая политика — проводимая правительством страны государственная политика в области экспорта и импорта, таможенных пошлин, тарифов, ограничений, привлечения иностранного капитала и вывоза капитала за рубеж, внешних займов, предоставления экономической помощи другим странам, осуществления совместных экономических проектов и иных операций, связанных с внешнеэкономической деятельностью» [33, с. 69]. 
Внешнеэкономическая деятельность (далее – ВЭД) охватывает любые бизнес -операции, которые связана с преодолением национальных или таможенных границ. Это включает в себя обмен товарами, услугами, сырьем, рабочей силой, деньгами и финансовыми инструментами между странами. Основным отличительным признаком таких операций является их международный характер, то есть процесс пересечения границы страны с товарами, ресурсами или капиталом в процессе осуществления сделки.
Регулирование ВЭД имеет древние корни, уходящие в историю первых государств. Еще тогда стремление держав было обосновано не только защитой своей территории от соседей, но и демонстрацией могущества монархов народу и укреплением их позиций среди других правителей, и другие государства должны были признавать монархов равными себе, что способствовало укреплению его позиций.
В то же время закрытие границ древнего государства имело экономические последствия, в том числе выгоды для государственных производителей и упрощение работы налоговых служб. При закрытых границах, в отличие от открытых, иностранные производители не могли легко импортировать товары и платить налоги. Также закрытие границы может привести к установлению государственной монополии на внешнеэкономические операции.
На протяжении всей истории мир был свидетелем постоянных изменений границ, государственных структур и политики пограничного контроля. Тем не менее, несмотря на эти изменения, закрытие границ, неизменно оказывают существенное влияние на решения государства о регулировании ВЭД. 
Основным нормативным актом, который регулирует внешнеэкономическую деятельность в Российской Федерации, является Федеральный закон от 08.12.2003 № 164-ФЗ «Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности» [12].
В дополнение к основному законодательству, усиливающим это законодательство, является принятая в том же году «Концепция развития государственной поддержки экспорта промышленной продукции в РФ» [14]. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза регулирует вопросы, связанные с взиманием таможенных пошли, а Налоговый кодекс Российской Федерации с льготами к участникам ВЭД [9, 11].
«В настоящее время у государства существует два метода регулирования ВЭД: административный и экономический» [34 с. 95].
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Рисунок 1 – Государственное регулирование внешнеэкономической деятельности[footnoteRef:1] [1:  Составлено автором по:[35]] 


Тарифный метод. использует сборы, известные как таможенные обязанности, для регулирования международной торговли. Эти обязанности взимаются за право на импорт или экспорт товаров, а также для других иностранных экономических мероприятий. Кроме того, правительства могут корректировать внутренние налоги, такие как НДС, на импортируемые товары, продаваемые внутри страны. Это может либо увеличить, либо снизить стоимость импортируемых товаров.
Как таможенные пошлины, так и корректировки внутренних налогов действуют по одному экономическому принципу: они изменяют стоимость товаров, влияя на спрос. Повышенные тарифы и налоги делают импортные товары более дорогими, что приводит к снижению спроса. И наоборот, более низкие тарифы и налоги делают импорт более доступным, потенциально растущим спросом.
Зачастую использование тарифного способа осуществляется посредством взимания пошлин на импортируемые или экспортируемые товары. При наложении на импорт тарифы выполняют несколько ключевых экономических функций:
· фискальную — вносит вклад в государственные доходы, получая доход от импортных пошлин; 
· защитную — защищает внутреннюю промышленность от иностранной конкуренции за счет увеличения стоимости импортируемых товаров, делая их менее привлекательными для потребителей; 
· регулирующую — оказывает влияние на формирование структуры производства, поощряя развитие одних отраслей и сдерживая развитие других.
Точно так же таможенные пошлины, которые устанавливаются на товары, экспортируемые из страны, выполняют примерно те же функции:
· фискальную — обеспечивают пополнение доходной части бюджета; 
· регулирующую — они устраняют дефицит этих товаров в стране, снижают цены на них и в то же время препятствуют экспорту товаров, снижая их конкурентоспособность на внешних рынках, в результате чего наблюдается приток этого товара на внутренний рынок.
Для регулирования международной торговли и обеспечения соблюдения таможенного законодательства, страны обычно создают специальные государственные учреждения, называемые таможенными службами. Это учреждение отвечает за контроль импорта и экспорта товаров, расчет и взимание таможенных пошлин, контроль за уплатой таможенных пошлин, выявление случаев уклонения от выполнения обязательств.
В современных условиях таможенные органы выполняют важную функцию регулирования внешнеэкономических отношений и государственного контроля. Таможенная система оказывает непосредственное воздействие на развитие производственных сил, особенно в свете структурной перестройки национальной экономики.
Редко применяемый тарифный инструмент - снижение налоговых ставок на оборотные налоги (например, НДС или налог с продаж) для импортных товаров. Этот метод направлена на то, чтобы сделать импортируемые товары более привлекательными для потребителей, увеличивая их продажи на внутреннем рынке. Тем не менее, этот подход редко встречается, поскольку он часто противоречит основной цели защиты национальных предприятий от иностранной конкуренции.
Нетарифное регулирование ВЭД основано на применении экономических стимулов и препятствий, наряду с разрешениями и ограничениями для осуществления определенных действий.
Традиционными инструментами, относящимися к административному регулирования внешнеэкономических операций представлено в таблице 1
Таблица 1 - Традиционные инструменты административного метода[footnoteRef:2] [2:  Составлено автором по:[34]] 

	Инструменты
	Определения

	Лицензирование
	это получение специального разрешения (лицензии) на выполнение определенных операций

	Квотирование
	это определение объема внешнеторговых операций, которые конкретные хозяйствующие субъекты, отрасль или экономика в целом могут осуществлять в течение определенного периода времени

	Эксклюзивное разрешение (введение уполномоченных агентов)
	выдача этих документов экономическим агентам (обычно специальным государственным компаниям), которые самостоятельно определяют импорт и экспорт товаров, цены и другие условия внешнеторговых сделок

	Полный запрет
	введение запрета на определенные сделки или ВЭД.


«Административные методы часто используются для регулирования ВЭД, когда тарифные меры становятся неэффективными. Исторически были случаи, когда административные механизмы становились основой внешнеторговой политики. Например, в Советском Союзе это право принадлежало специализированным ведомствам, отвечавшим за экспорт определенных отраслей промышленности, поэтому предприятия не имели возможности экспортировать свою продукцию за рубеж (например, "Автоэкспорт" занимался автомобилями, "Трактороэкспорт" - тракторами и спецтехникой). Аналогичным образом, импортные товары ввозились через специализированных монополистов (например, "Союзплодоимпорт" импортировал сельскохозяйственную продукцию и алкоголь).
Стоит также отметить, что в условиях рыночной экономики использование административных мер должно быть ограничено. В случае запретов на импорт и других административных барьеров (протекционизма) цель состоит не только в защите национальных производителей, но и в оказании временной поддержки отрасли для достижения глобальной конкурентоспособности. По истечении этого срока административные ограничения в отношении иностранной продукции должны быть сняты в надежде на то, что отрасль будет готова к конкуренции. При отсутствии своевременного устранения барьеров отрасль может лишиться стимула к развитию, что впоследствии скажется на качестве продукции для потребителей» [34].
Из это можно выделить плюсы этих методов:
· защита оборонных отраслей промышленности;
· повышение уровня занятости внутренних ресурсов;
· стимулирование общего спроса;
· защита отечественных производителей от демпинга;
· решение отдельных проблем внешней торговли.
Также есть и минусы этих методов:
· уровень благосостояния в торгующих странах снижается;
· одностороннее введение приводит к возникновению торговым войнам;
· налоговое бремя на потребителей увеличивается;
· общий уровень цен и стоимость жизни в стране повышаются;
· сокращение экспорта;
· общий уровень занятости сокращается.
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