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Введение

Безусловно, на протяжении всего времени существования государства на него возлагается ряд задач, которые сводятся к одной наиболее значимой цели – обеспечению граждан достойной жизнью, удовлетворению их базовых и высших потребностей. Исполнение задач и функций государства должно обеспечиваться наличием стабильных и постоянных источников формирования финансовых ресурсов, которые будут покрывать расходы государства. Это обуславливается тем, что финансы связаны со всеми сферами общественной и государственной жизни. Рассматривая цель формирования доходов бюджета РФ и ее субъектов, можно определить, что она напрямую связана с удовлетворением общественных потребностей.
В современности таможенные органы играют существенную роль в формировании федерального бюджета, а также выполняют множество различных функций. К примеру, создают денежные фонды (фискальная функция), стимулируют внешнеторговую деятельность, обеспечивают мобилизацию инвестиционных ресурсов, защищают национальный рынок (регулятивная функции) и др.
Актуальность выбранной темы выпускной квалификационной работы заключается в том, что ФТС РФ, являясь одним из главных администраторов доходов федерального бюджета, играют существенную роль в его формировании, поскольку значительная часть поступлений в государственный бюджет РФ происходит с помощью таможенных платежей. Исходя из этого, данная тема требует более детального рассмотрения, изучения основных аспектов, а также выявления существующих проблем в действующем законодательстве РФ.
Разработанность темы выпускной работы является невысокой, поскольку законодательство РФ постоянно обновляется, включает новые нормы и аспекты. При этом многие научные деятели не освещают действительно важные вопросы данной сферы в своих трудах, затрагивая лишь обобщенные темы. Очень важно производить анализ поступлений таможенных платежей, факторов эффективности деятельности таможенных органов, существующих проблем в данной сфере на постоянной основе, поскольку уже существующая информация может устаревать и являться недостоверной.
Целью выпускной квалификационной работы выступает рассмотрение роли ФТС России в формирование доходов федерального бюджета и предложение рекомендаций по повышению эффективности ее деятельности в администрировании таможенных платежей, поступающих в федеральный бюджет.
Опираясь на цель, следует обозначить задачи выпускной квалификационной работы:
а) рассмотреть роль таможенной системы в реализации финансовой политики государства, а также определить структуру таможенных органов, их основные функции и задачи;
б) изучить нормативно-правовые основы взимания таможенных платежей таможенными органами;
в) охарактеризовать деятельность таможенных органов РФ по взиманию таможенных платежей;
г) проанализировать поступления платежей, администрируемых ФТС России в доход федерального бюджета в период 2020-2022 гг.;
д) выявить факторы, влияющие на эффективность деятельности таможенных органов по формированию доходов федерального бюджета;
е) раскрыть проблемы в организации деятельности таможенной службы по формированию доходов бюджета РФ, а также определить мероприятия по повышению эффективности деятельности таможенных органов по администрированию доходов федерального бюджета.
Объектом исследовательской работы выступают таможенные органы РФ и их деятельность.
Предметом выпускной работы являются экономические отношения, которые возникают в процессе осуществления деятельности таможенных органов по вопросам формирования доходов федерального бюджета РФ.
При написании исследовательской работы использовалось множество теоретических и эмпирических методов исследования: сравнение, анализ, обобщение, синтез, системный метод и др. Применение перечисленных методов позволяет подробно изучить проблематику темы, а также способствуют достижению главной цели работы.
Нормативно-правовая основа исследования заключается в применении законодательных актов РФ при написании выпускной работы: Таможенный кодекс ЕАЭС, федеральные законы, указы Президента РФ, постановления Правительства РФ, приказы министерств и ведомств РФ. При этом при написании выпускной работы использовались нормативно-правовые акты международного характера и научная литература.
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