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Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем, что осуществление административных реформ в России вызвано необходимостью преобразований, происходящих в государстве. Изменений требуют: структура органов государственной власти, порядок взаимодействия государства с гражданским обществом, система организации государственной службы.
В связи с этим в течение последних 20 лет государство последовательно проводит сменяющие другу друга административные реформы. При этом поиск идеальной системы управления происходит при неизбежном влиянии на него многообразия политических и экономических факторов, которые в совокупности как способствуют, так и препятствуют получению ожидаемых результатов. 
С 2020 г. в Российской Федерации проводится новая административная реформа, направленная на снижение бюрократизации управленческого аппарата и повышение эффективности его работы. Одновременно в рамках данной реформы в продолжение идеи сервисного государства была выдвинута новая модель – «клиентоцентричность». Данные нововведения и их результаты напрямую влияют на деятельность и качество механизма управления государством.
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