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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность. Конституция Российской Федерации (Конституция РФ) — это основной закон России, принятый 12 декабря 1993 года на всенародном голосовании. Она определяет основы политической, правовой и экономической системы России, а также права и свободы граждан.
Конституция РФ состоит из преамбулы, 9 глав и 137 статей. Она устанавливает принципы и формы правления, определяет права и обязанности граждан, регулирует систему власти, определяет статус федеральных субъектов, устанавливает порядок формирования органов государственной власти, а также закрепляет основы правовой системы России.
Среди основных принципов, закрепленных в Конституции РФ, можно выделить следующие: Россия является демократическим федеративным правовым государством с республиканской формой правления; человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Государство обязано защищать их; разделение властей на законодательную, исполнительную и судебную; равенство перед законом и судом; независимость судебной власти; свобода совести, вероисповедания, слова, печати, собраний, ассоциаций; социальная защита и помощь гражданам; Конституция РФ может быть изменена только путём референдума или внесения поправок в Государственную Думу, Совет Федерации и принятия их двумя третями голосов в каждой палате.
Действительно, глобализация имеет существенное влияние на характер развития современного мира. С одной стороны, глобализация предоставляет уникальные возможности для развития экономики и культуры, а также способствует обмену знаниями и технологиями между странами. С другой стороны, она может создавать определенные вызовы и проблемы, такие как угрозы для культурного и экологического разнообразия, а также проблемы, связанные с неравенством в доступе к ресурсам и возможностям.
В этой связи, важно обеспечить баланс между участием в глобальных процессах и сохранением национальных интересов, а также защиту прав и свобод граждан. Конституция РФ закрепляет основные принципы правового государства и гарантирует права и свободы граждан. Однако, в условиях глобализации возникают новые вызовы и проблемы, и важно обеспечить соответствие действующего законодательства международным стандартам.
В связи с тем, что участие граждан в управлении делами государства является актуальной темой, важно проводить системный анализ международных стандартов участия граждан в управлении, чтобы определить лучшие практики и опыт в данной области.
Научная работа затрагивает важную проблему отсутствия единого представления о сущности конституционной категории «участие граждан в управлении делами государства» в российском законодательстве и доктрине конституционного права.
В настоящее время данная проблематика не получила должного освещения в юридической литературе, исследования на эту тему ограничены. В советский период рассматривались вопросы взаимодействия прокуратуры с органами государственной власти, но более широкое исследование этой темы началось только в начале 2000-х годов.
Цель работы заключается в выявлении основных принципов и требований, которым должно соответствовать участие граждан в управлении в соответствии с международными стандартами.
Задачами исследования являются:
1) определить понятие и содержание конституционной категории «участие граждан в управлении делами государства»;
2) классификацировать формы участия граждан Российской Федерации в управлении делами государства;
3) изучить особенности участия граждан Российской Федерации в управлении делами государства в законодательной (представительной) власти
4) изучить особенности прямого и опосредственного участия российских граждан в деятельности исполнительно-распорядительных органов; 
5) изучить особенности участие граждан Российской Федерации в организации и деятельности судебной власти; 
6) определить роль прокуратуры за надзоров в сфере участия населения в управлении делами государства
Объектом исследования является совокупность общественных отношений, возникающих при реализации различных конституционно-правовых форм участия граждан в управлении делами государства.
Предметом исследования выступает конституционно-правовая регламентация участия граждан России в управлении делами государства, выраженная в Конституции РФ, федеральном и региональном законодательстве, доктрине конституционного права, правовых позициях Конституционного Суда РФ, а также проблемы, связанные с правоприменительной практикой в данной сфере.
Вводы и положения работы будут направлены на выявление и решение проблем, связанных с недостатком законодательной регламентации и отсутствием единого представления о данной конституционной категории.
Данная работа посвящена системному анализу международных стандартов участия граждан в управлении делами государства. В ходе исследования были выработаны новые концепции участия граждан в управлении делами государства, а также предложены практические рекомендации по улучшению конституционного законодательства и обеспечению гарантий процесса участия граждан в управлении делами государства в Российской Федерации.
Особое внимание уделено роли политических партий и форм демократического правотворчества в участии граждан в управлении делами государства. Были проанализированы особенности прокурорского надзора в данной сфере.
Результаты исследования позволяют сделать вывод о необходимости улучшения законодательства и создания дополнительных гарантий для участия граждан в управлении делами государства, а также о значимости демократических институтов и политических партий в данном процессе. В целом, данная работа может быть полезной для государственных органов, ученых и всех заинтересованных лиц, занимающихся вопросами управления делами государства и участия граждан в этом процессе.
Нормативную основу работы составляет действующее законодательство об участии граждан в управлении делами государства,  в том числе нормативные правовые акты субъектов РФ и органов местного самоуправления, принимаемые в данной сфере.
Информационной базой работы послужили труды исследователей области конституционного, муниципального и административного права, а также нормативные акты, судебная и иная правоприменительная практика. 
Методы исследования. При проведении исследования использовались следующие методы: общенаучный диалектический, универсальные научные методы (анализ и синтез, индукция и дедукция, сравнение, абстрагирование), специально-юридические методы (метод системного толкования). Существенное значение имел исторический метод, позволивший исследовать эволюцию участия граждан в управлении делами государства в России.
Теоретическая и практическую значимость работы заключается в наличии теоретических и практических выводов об участии граждан в управлении делами государства и предложенных мерах по совершенствованию  правового обеспечения участия граждан в управлении делами государства.
Положения, выносимые на защиту.
1. В современном мире появляются технологии, которые заменяют старые и классические, это, например, онлайн-голосование, электронные платформы для обсуждения законопроектов и референдумов, социальные сети и т.д. Поэтому, перечень таких методов должен и меняться и совершенствоваться, дополняться и учитывать и иные тенденции в мире. Такой подход может способствовать более эффективному и демократическому управлению, а также повышению уровня доверия граждан к государственным органам и их легитимности.
2. Публичные обсуждения проектов федеральных конституционных и федеральных законов с применением Интернет-технологий могут способствовать более широкому участию граждан в процессе принятия решений, ведь они позволяют людям выражать свои мнения и предложения, обсуждать возможные последствия предлагаемых изменений, а также получать дополнительную информацию и консультации от экспертов.
3. Благодаря использованию Интернет-технологий публичные обсуждения становятся более доступными для граждан, ведь им не нужно лично присутствовать на встречах или в органах власти. Более того, с помощью Интернета люди могут принимать участие в обсуждениях в любое удобное для них время, что также повышает уровень участия.
Однако, необходимо учитывать, что не все граждане могут иметь доступ к Интернету или владеть достаточным уровнем цифровой грамотности, чтобы принимать участие в публичных обсуждениях.
4. Осознание гражданами необходимости участия в управлении делами государства - это один из ключевых аспектов развития гражданского общества. Однако не все граждане осознают необходимость участия в управлении делами государства, и это является одним из основных недостатков нашего общества. Некоторые люди считают, что управление делами государства - это исключительное право и обязанность государственных служащих, и им не нужно вмешиваться в эти процессы. Другие граждане могут просто не интересоваться политикой и общественной жизнью. Это пагубная тенденция негативно сказывается как на качестве российского правления, так и на действенности гражданского общества в РФ.
Структура данной работы состоит из введения, трех глав, включающих семь параграфов, заключения, библиографического списка и приложения.
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