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10

ВВЕДЕНИЕ


Эффективность функционирования любого предприятия во многом зависит от его способности приносить необходимую прибыль. Для оценки этой способности применяется учет финансовых результатов, позволяющий создать базу для оценки того, насколько стабильны получаемые доходы и производимые расходы; какие элементы отчета о прибылях и убытках могут быть использованы для прогнозирования финансовых результатов; какова эффективность использования вложенного капитала; насколько производительны осуществляемые затраты; насколько эффективно управление компанией в целом.
Данная проблема обуславливает актуальность выбранной темы дипломной работы.
Основной целью дипломной работы является изучение теории, практики и определение путей повышения эффективности учета и анализа финансовых результатов ООО «ЗООЛЭНД».
Задачами написания работы являются:
· рассмотреть	теоретические	аспекты	бухгалтерского	учета финансовых результатов;
· изучить	практически	организацию	бухгалтерского	учета финансовых результатов в ООО «ЗООЛЭНД»;
· провести анализ финансовых результатов деятельности в ООО
«ЗООЛЭНД» и выделить резервы увеличения прибыли и рентабельности на исследуемом предприятии;
· определить пути улучшения бухгалтерского учета финансовых результатов ООО «ЗООЛЭНД».
Предметом исследования является учет и анализ финансовых результатов.
Объектом исследования дипломной работы является ООО «ЗООЛЭНД».

Практической базой выполнения дипломной работы послужила деятельность ООО «ЗООЛЭНД» , зарегистрированного в качестве юридического лица в г. Екатеринбурге.
Практическая значимость проведенного исследования состоит в том, что основные теоретические выводы и предложения выпускной квалификационной работы по совершенствованию бухгалтерского учёта и анализа финансовых результатов деятельности ООО «ЗООЛЭНД» доведены до уровня конкретных практических рекомендаций и могут быть использованы в его повседневной деятельности.
Теоретической и методической базой исследования явились законодательные и нормативные правовые акты РФ, учебно-методическая и учебно-практическая литература, публикации в профессиональных изданиях для бухгалтеров и аудиторов по вопросам, относящимся к области выпускной квалификационной работы, а именно: Баканов М.И., Шеремет А,Д., Бланк И.А., Вахрушина М.А., Донцова Л.В., Никифорова Н.А., Савицкая Г.В. и др. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008); Положение по бухгалтерскому учету
«Бухгалтерская отчетность организации» (ПБУ 4/99); Положение по бухгалтерскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль организаций» (ПБУ 18/02).
Структура работы состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений.
