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В деятельности любой организации необходимо производить расчеты с поставщиками и контрагентами, без этого организация не может существовать. При рыночных отношениях организации необходимо конкурировать, этому способствуют налаженные отношения с поставщиками, деловая репутация и финансовая устойчивость. Все данные факторы влияют на то, как организован процесс расчетов с поставщиками.
Правильное отражение в учете расчетов с поставщиками и подрядчиками имеет исключительно важное значение, поскольку суммы балансовых остатков по авансам, выданным поставщикам и подрядчикам, и по кредиторской задолженности данной группе контрагентов, а также периоды оборачиваемости задолженности влияют на оценку финансового состояния организации.
Вне зависимости от деятельности организация, расчет ведется на то, что организации необходимо производить расчеты для покупки сырья, материалов, товаров, а также получение услуг. Актуальность темы объясняется тем, что расчеты с поставщиками и подрядчиками являются неотъемлемой частью оборота хозяйственной деятельности предприятия, которое влияет на финансовое благополучие предприятия.
Основная цель дипломной работы изучение бухгалтерского учета расчетов с поставщиками и подрядчиками на материалах конкретного предприятия и проведение анализа данного участка учета.
С учетом поставленной цели в дипломной работе необходимо решить следующие задачи:
· теоретически обосновать учет и анализ расчетов с поставщиками и подрядчиками;
· раскрыть сущность и формы расчетов с поставщиками и подрядчиками в конкретной организации;
· исследовать порядок документального оформления операций по учету расчетов с поставщиками и подрядчиками в организации;
· отразить особенности синтетического и аналитического учета расчетов с поставщиками и подрядчиками в организации;
· выявить пути совершенствования бухгалтерского учета расчетов с поставщиками и подрядчиками и состояния расчетов на основе проведенного анализа.
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