ВВЕДЕНИЕ
Налог на добавленную стоимость играет ключевую роль в косвенном налогообложении. Поступления от налога на добавленную стоимость занимают существенное место в доходной части федерального бюджета государства. Причем доля поступлений от налога на добавленную стоимость в общих налоговых доходах государства неуклонно возрастает.

Однако, несмотря на ведущую роль налога на добавленную стоимость в налоговой системе Российской Федерации, в законодательстве страны все же сохранились значительные проблемы, требующие скорейшего разрешения. остро стоит вопрос совершенствования методики расчета налога  на добавленную стоимость, повышения роли и значения расчетных документов в системе налога, отмены специальных порядков расчета НДС в некоторых случаях, проявивших себя не эффективно. В настоящее время методика и принципы организации учета расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость широко обсуждаются и выступают объектом пристального внимания экономистов и бухгалтеров во всем мире, разрабатываются перспективные мероприятия, направленные на решение существующих проблем и совершенствование бухгалтерского и налогового учета.
В этой связи выбранная тема выпускной дипломной работы «Учет расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость и разработка рекомендаций по их совершенствованию» является, несомненно, актуальной.

Целью данной работы выступает уточнение некоторых аспектов применения налога на добавленную стоимость и разработка рекомендаций по совершенствованию учета расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость на предприятии.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

1) рассмотреть теоретические основы учета расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость; 
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исследовать организационно-экономическую характеристику организации и изучить нормативное регулирование учета в учетной политике;
3)
разработать мероприятия по совершенствованию учета расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость.

Объектом исследования выступает предприятие ООО «Торговый холдинг «Веда».

Предметом исследования является организация учета расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость.

Теоретико-методологической основой исследования послужили законодательные и нормативные акты, периодические издания по исследуемой теме. Информационной базой для написания выпускной квалификационной работы послужила первичная учетная документация, регистры бухгалтерского учета, бухгалтерская финансовая и налоговая отчетность ООО «Торговый холдинг «Веда») за 2020-2022 гг. 

Для решения поставленных задач использовались следующие научные методы познания, такие как: научной дедукции, анализа и синтеза, наблюдение, логического обобщения и др. 
Дипломная работа изложена на 87 страницах компьютерного текста. Структура работы представлена введением, тремя главами, заключением и списком использованной литературы, включающим 53 наименования. Данная работа включает 6 таблиц, 8 рисунков, 2 формулы, к работе приложен 41 документ.

В первой главе рассмотрены теоретические основы учета расчетов по налогу на добавленную стоимость: сущность налога на добавленную стоимость, порядок его исчисления и особенности применения налоговых вычетов. Кроме того, представлена законодательная и нормативная база по регулированию налога на добавленную стоимость.

Во второй главе дана организационно-экономическая характеристика ООО «ООО «Торговый холдинг «Веда»), проведен анализ основных финансово-хозяйственных показателей организации, показателей, характеризующих ликвидность, платежеспособность, финансовую устойчивость предприятия за 2020-2022 гг. Кроме того, описана финансовая работа бухгалтерской службы организации, рассмотрены основные положения учетной политики для целей бухгалтерского и налогового учета, представлены организационно-распорядительные документы, регулирующие ведение бухгалтерского учета. рассмотрен учет расчетов по налогу на добавленную стоимость по приобретенным ценностям и при реализации товаров: описаны первичные учетные документы и регистры учета, дана характеристика счетов 19 «НДС по приобретенным ценностям» и 68.02 «Налог на добавленную стоимость», приведена в качестве примеров корреспонденция данных счетов по хозяйственным операциям, осуществленным за декабрь 2022 года.

Помимо этого, рассмотрен порядок раскрытия информации по расчетам с бюджетом по налогу на добавленную стоимость в налоговых декларациях по НДС и по косвенным налогам, описаны формы налоговой отчетности; изучен порядок проведения инвентаризации обязательств по состоянию на 31 декабря 2022 года, рассмотрено документальное оформление результатов проведенной инвентаризации на предприятии; предложены пути совершенствования учета расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость в ООО «Торговый холдинг «Веда»). 

В третьей главе рассматриваются основные направления совершенствования ведения бухгалтерского и налогового учета налога на добавленную стоимость в деятельности предприятия. 


