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ВВЕДЕНИЕ

Настоящая работа представляет собой отчет о прохождении преддипломной практики.
Целью прохождения преддипломной практика является закрепление теоретических знаний и практических навыков, полученных в процессе обучения путем их применения в реальной практической обстановке и ситуациях в рамках выбранной темы и индивидуального задания на практику, а также в сборе и систематизации материала для последующего выполнения выпускной квалификационной работы на тему «Учет затрат (издержек) на производство продукции (и/или работ, услуг) основного производства и калькулирования ее (их) себестоимости (на примере ООО «Ампертекс»)».
Основными задачами прохождения преддипломной практики являются: 
- развитие навыков самостоятельной работы с законодательными и нормативными документами, научной и специальной литературой применительно к конкретным практическим ситуациям; 
- закрепление полученных знаний, умений и навыков в процессе выполнения заданий в реальных ситуациях по месту прохождения практики;
- сбор и систематизация материала для последующего выполнения выпускной квалификационной работы
Для написания отчета по преддипломной практике были поставлены и последовательно решены следующие задачи: 
- представлена общая характеристика и основные показатели деятельности ООО «Ампертекс»;
- проведена оценка системы учета затрат на производство и калькулирование продукции ООО «Ампертекс»;
- исследованы организация и ведение бухгалтерского учета затрат на производство и калькулирование продукции ООО «Ампертекс»;
- представлены рекомендации по совершенствованию бухгалтерского учета затрат на производство и калькулирование продукции ООО «Ампертекс.
Объектом исследования преддипломной практики является предприятие ООО «Ампертекс», г. Калининград. Предмет исследования –учет затрат на производство и калькулирование продукции рассматриваемого предприятия.
Структурно отчет о прохождении преддипломной практики состоит из введения, четырех разделов, заключения, списка использованных источников информации и приложений.
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