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Актуальность. Увеличение количества оружия, которое попадает в незаконный оборот, является одной из тревожных тенденций нашей жизни. Большое количество людей с военной подготовкой и специфическими военными умонастроениями, связанными с участием в реальных боевых событиях (афганская и чеченская войны), а также с вынужденным перепрофилированием многих работников спецслужб, нередко оказывающихся в криминальных структурах, повышает спрос на оружие, влечет распространение так называемого «оружейного черного рынка», который пополняется не только из внутренних источников, но и за счет активного приобретения оружия за рубежом. Кроме того, на современном этапе огнестрельное оружие, как в руках злоумышленников, так и в руках законопослушных граждан, воспринимается как норма, причем уровень сознания многих владельцев оружия таков, что они готовы использовать его без всяких колебаний.
Рост регистрируемых преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и совершенных с использованием оружия, обусловил повышение интереса научных и практических работников к проблеме борьбы с этим негативным социальным явлением, в том числе уголовно-правовыми средствами. Вопросам незаконного обращения с оружием уделялось внимание в трудах многих ученых, однако развитие общественных отношений в указанной сфере, появление новых видов вооружения, совершенствование технических характеристик существующих видов и увеличение незаконных объемов оборота огнестрельного оружия, требует усовершенствования действующего уголовного законодательства для приведения его в соответствие реальной действительности.
Степень научной разработанности темы. Первые серьезные научные исследования в области противодействия незаконному обороту оружия были проведены в 60–70-х годах ХХ в. (работы В. Д. Малкова, Л. Ф. Соколова, А. П. Романова А. Н. Кардавы, Э. С. Тенчова, В. П. Тихого, А. П. Романова и др.).

Главным образом, в них рассматривались уголовно-правовые вопросы предупреждения указанных преступлений.
В связи с тем, что в переходный период произошла трансформация криминальной ситуации, следовательно произошли изменения качественных и количественных характеристик незаконного оборота оружия. Данные тенденции подтверждают большое количество исследований. Кроме того, совместно с уголовными и правовыми причинами особенной актуальностью среди ученых выделялась криминологическая проблематика борьбы с незаконным оборотом оружия в стране.
Проблематика, которая связана с правовым регулированием борьбы с незаконным оборотом оружия и вопросы, которые связаны с данным аспектом, были напечатаны в большом количестве публикаций и сборников, а также в научных трудах и некоторых монографиях. Кроме того, проблематика, которая связана с увеличением результативности борьбы с незаконным оборотом оружия не является предметом в научных разработки, либо исследований в диссертациях, либо в многочисленных научных публикациях и изданиях.
Объектом исследования выступают общественные отношения, возникающие в сфере противодействия незаконному обороту оружия, а также связанные с ними проблемы уголовно-правового характера, криминологические аспекты теории и практики борьбы с рассматриваемыми преступлениями.
Предметом исследования являются нормы действующего уголовного законодательства Российской Федерации об ответственности за преступления в сфере незаконного оборота оружия.
Цель исследования – анализ уголовной ответственности за нарушение правил оборота оружия и приравненных к нему предметов.
