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Актуальность. Доведение до самоубийства или до покушения на самоубийство обладает отличительной особенностью среди преступлений против жизни. Это обусловлено тем, что причинение смерти исходит от самой жертвы, которая вследствие осуществляемых в отношении нее виновным лицом угроз, жестокого обращения или систематического унижения, во избежание такого негативного воздействия, стремится к самоубийству.
Федеральным законом от 07.06.2017 № 120-ФЗ была существенно изменена ст. 110 УК РФ, а именно, усилена уголовная ответственность за доведение до самоубийства. Кроме того, указанная уголовно-правовая норма была дополнена ч. 2, в которой законодателем закреплены квалифицирующие признаки данного состава. Изменение нормы о доведении до самоубийства не только расширило пределы ответственности за совершение указанного деяния, но и вызвало необходимость её анализа и выработки научных рекомендаций по применению, в частности, послужило поводом для исследования вопросов, касающихся множественности преступлений при квалификации доведения до самоубийства, ненадлежащего отражения в уголовном законе степени общественной опасности деяния при его совершении в отношении членов семьи и близких родственников.
Проведение данного исследования обусловлено сложностью выявления виновных в доведении до самоубийства лиц, установления причинно- следственной связи между общественно-опасными действиями (бездействиями) и наступившими общественно-опасными последствиями, выраженными в самоубийстве потерпевшего, отсутствием единого подхода при квалификации преступлений, предусмотренных ст. 110 УК РФ.
Необходимость изучения уголовно-правовой и криминологической характеристики доведения до самоубийства, обусловлена, в том числе относительно небольшим количеством криминальных суицидов в сравнении с общим числом самоубийств, совершаемых ежегодно в Российской Федерации.
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Соответственно, представляется маловероятным то обстоятельство, что установлены все факты совершения доведения до самоубийства среди общего числа совершаемых бытовых самоубийств.
Степень изученности темы. Исследования уголовно-правовых и криминологических аспектов доведения до самоубийства, а также проблемы квалификации данного преступления проводили такие ученые, как: Авакян Р.З., Агафонов А.В., Алиев И.А., Антонян Ю.М., Бозров В.М., Бородин С.В.,Гилинский Я.И., Еникеев М.И., Загородников Н.И., Красиков А.Н., Миньковский Г.М., Радченко В.И., Сердюк Л.В., Шаргородский М.Д. Также к данной проблеме обращались в своих трудах Бердяев Н.А., Кони А.Ф., Познышев С.В., Таганцев Н.С. и другие.
Вопросам регламентации уголовной ответственности за совершение доведения до самоубийства посвящено ряд диссертационных работ, а именно: Цыркалюка А.А. «Уголовная ответственность за доведение до самоубийства» (2011), Чукаевой Н.Г. «Уголовная ответственность за доведение до 7 самоубийства или до покушения на самоубийство (проблемы законодательного регулирования» (2011), Пучниной М.Ю. «Криминальный суицид несовершеннолетних: криминологические и уголовно-правовые меры противодействия» (2019).
Работы указанных авторов представляют собой достаточно глубокую научную разработку проблемы и содержат важные теоретические положения. Однако следует подчеркнуть, что вышеперечисленные исследования проводились до внесения изменений в ст. 110 УК РФ и дополнения уголовного закона смежными с ней составами, что свидетельствует в необходимости проведения дальнейшего исследования указанного состава преступления.
