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Среди преступлений против собственности наибольшие темпы прироста отмечаются в форме различного рода мошенничеств. В результате в структуре преступности их доля увеличилась. Наиболее распространены мошенничества в сфере информационно- телекоммуникационных технологий или компьютерной информации, на них приходится около 70 % всех хищений, совершенных путем обмана или злоупотребления доверием.
В Российской Федерации отмечается ежегодный рост таких преступлений. Повсеместно регистрируются преступления, связанные с хищением денежных средств из банков и иных кредитных организаций, физических и юридических лиц, совершаемых с использованием современных информационно-коммуникационных технологий, ответственность за которые в зависимости от способа преступного посягательства предусмотрена ст.ст. 158, 159, 159.3, 159.6 УК РФ. Зачастую в совокупности с ними совершаются преступления в сфере компьютерной информации, которые на практике нередко используются в качестве инструментария завладения чужим имуществом.
Мошеннические действия нередко осуществляют предприниматели по отношению к своим контрагентам или потребителям. Черные риелторы освоили способы отъема недвижимости с помощью мошеннических действий у добросовестных собственников. Мошенничество в современном криминологическом поле носит все более разнообразный и непредсказуемый характер. Этим объясняется актуальность заявленной темы выпускной квалификационной работы.
