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Актуальность выбранной темы выпускной квалификационной работы определяется динамичным развитием института несостоятельности, соответствующий федеральный закон относительно недавно был дополнен главой 10, внедрившей институт банкротства физических лиц. Вместе с тем, с развитием правопорядка и вариативности юридических инструментов разрешения конфликтов и финансовых проблем для юридических и физических лиц, одновременно как по экспоненте ширится преступность в этой сфере. Для целей предотвращения преступлений в этой сфере и сохранения стабильности гражданского оборота, законодатель вводит специальное уголовно-правовое регулирование, нехарактерное, например, для советского прошлого нашей страны.
Исследование судебной практики, а также доктринальное осмысление действующего регулирования позволит вскрыть недостатки текущего правового режима уголовной охраны общественных отношений в сфере банкротства. Справедливо также и то, что преступления в сфере банкротства всегда являются печальным спутником этого института и характерны для всех государств законодательство которых институт банкротства вводит. Отсюда проистекает целесообразность изучить опыт зарубежной юриспруденции, чтобы, возможно, отыскать пути разрешения потенциальных проблем в этой сфере в будущем.
Не является секретом популярность, если так можно сказать, института банкротства, в настоящей работе будут приведены примеры занимательных решений арбитражных судов, а также приговоров по делам, связанным с различными «схемами» в сфере несостоятельности. Институт несостоятельности юридических и физических лиц является сложной гражданско-правовой конструкцией и в то же время, уголовное право должно весьма эффективно обрабатывать цивилистическую оболочку этой материи

дабы, действуя на опережение искоренять недобросовестных участников банкротного процесса.
В свою очередь уголовное право также подвержено стремительной трансформации: реагируя на современные экономические вызовы, его изменение носит сугубо позитивный характер. Поскольку несостоятельность как феномен имеет прямое отношение к экономике государства, уголовное законодательство должно эффективно развиваться в ногу со временем, чтобы обеспечивать экономический рост России.
Вышеизложенное  позволяет  выделить  основную  цель  и  задачи
исследования.
