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Актуальность темы выпускной квалификационной работы определяется тем, что проблема применения принудительных мер медицинского характера (далее – ПММХ) относится к числу комплексных проблем науки и практики, она затрагивает права личности, к тому же лечение, назначенное судом, подразумевает двойную задачу для лечебных учреждений и их персонала – не только заботу о недобровольных клиентах и проведение медицинских манипуляций, но и контроль над ними. Поэтому проблема уголовно-правового регулирования принудительных мер медицинского характера имеет как юридическую, так и общественную значимость.
В уголовно-правовой науке советского периода этот институт уголовного права не был избалован вниманием исследователей. К тому же зачастую имел место негативный взгляд на влияние юридического принуждения на процесс лечения и, к тому же, стигматизация таких лиц, в отношении которых было принято судом решение о применении ПММХ. Изменение симптомов (как исходный фактор эффективности лечения) после принудительного лечения по сравнению с добровольным обращением за психиатрическим лечением часто является основным предметом дискуссий. Однако существуют доказательства того, что лечение правонарушителей является эффективным и приводит к снижению рецидивизма преступного поведения.
После принятия действующего УК РФ, когда принудительные меры медицинского характера получили законодательное оформление в виде самостоятельной главы Уголовного кодекса, количество научных публикаций на эту тему существенно увеличилось, и редкая из них обходится без предложений по совершенствованию действующего уголовного закона.
При этом проблема принудительных мер медицинского характера относится к числу междисциплинарных, поскольку она затрагивает многие сферы общественной жизни во всех странах мира. С ней связано решение

комплекса социальных, медицинских и правовых вопросов. Вполне закономерен интерес к этой проблеме ученых и практиков различных специальностей: социологов, психологов, психиатров, юристов.
Правовую природу принудительных мер медицинского характера исследовали такие ученые, как: В.А. Воробей, В.И. Горобцов, П.А. Колмаков, А.Н. Тарбагаев, С.В. Полубинская, И.В. Беловодский, А.В. Усс, Р.И. Михеев, Б.А. Спасенников, Г.В. Назаренко, Э.Т. Шакаров и др. Также исследуемой теме посвящены работы Н.В. Щедрина, в которой сделан акцент на развитии правовой теории мер безопасности. Проблемным вопросам уголовно-правового регулирования ПММХ также посвящены исследования С.А. Ветошкин.
Как видим, в целом сфера уголовно-правового регулирования применения принудительных мер медицинского характера системному и комплексному научному анализу своего состояния в условиях современности не подвергалась.
В результате ознакомления с научной проблематикой по избранной теме исследования была сформулирована цель самостоятельного исследования, которая состоит в том, чтобы проанализировать уголовно-правовые аспекты и особенности применения на практике принудительных мер медицинского характера. 
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