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Введение
Серийные убийцы появлялись с фатальной регулярностью во всех странах, во все времена и при всех режимах. Они всегда вызывали и продолжают вызывать в обществе чувство страха. В прошлые века подобных людей считали одержимыми “демонами” и жгли на кострах. Следует здесь сказать, что сам этот термин “серийное убийство” возник в 71-м году, был введен в обращение в Соединенных Штатах Робертом Ресли, который впервые создал в ФБР отдел «поведенческих структур» в 1978 году.
В отечественной правоохранительной практике термин «серийность» используется с конца 70-х годов в качестве операционного термина, которым в служебных документах именовались группы убийств и других особо тяжких преступлений против личности, совершенные одними и теми же лицами.
Актуальность темы исследования. Многочисленные международные правовые акты, Конституция Российской Федерации первоочередной задачей ставят обеспечение защиты прав и основных свобод граждан и, в первую очередь, самой жизни человека.
К сожалению, в нашей стране в последние годы отчетливо проявляется устойчивая тенденция роста тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе умышленных убийств. А потому важнейшей задачей теории и практики криминалистики является обеспечение эффективности и качества их расследования, неукоснительное соблюдение при этом уголовно- процессуального законодательства.
Следственная и судебная практика неопровержимо доказывает, что расследование убийств, имеющих серийные признаки, возможно лишь при теснейшем взаимодействии следователя и сотрудников оперативно- розыскных органов, в том числе путем осуществления ими комплексов операций, направленных на достижение отдельных целей каждого этапа расследования.
Цель и задачи исследования. Целью настоящей работы явился анализ теоретических положений, раскрывающих криминалистическую сущность

феномена серийных убийств, а также тактических операций, используемых при их расследовании, обоснование и формулирование рекомендаций, повышающих эффективность расследования данной категории преступлений.
Достижению поставленной цели способствует решение следующих задач:
· Исследовать сущность понятия серийных убийств, его историю.
· Проанализировать характеристику серийных убийств.
· Исследовать следственные действия, виды наказаний и практику по делам о серийных убийствах.
· Охарактеризовать содействие международного сообщества в сфере расследования серийных убийств.
· Проанализировать основную проблему по делам о серийных убийствах и найти пути ее решения.
Объект и предмет исследования. Объект данного дипломного исследования составляет теория и практика следственной деятельности и ее специфики применительно к раскрытию и расследованию серийных убийств. Предметом дипломной работы является выявление и изучение закономерностей реализации тактических операций, разработка проблем правового и криминалистического обеспечения деятельности правоохранительных органов, осуществляющих борьбу с серийными преступлениями.
