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[bookmark: _Toc136469829]ВВЕДЕНИЕ
Для организаций, высокая конкуренция требует увеличения эффективности своей деятельности и создания конкурентных преимуществ. Для достижения этих целей необходимо внедрить эффективные методы управления производством, персоналом и другими аспектами хозяйственной деятельности. Поэтому, как в долгосрочной, так и в краткосрочной перспективе, предприниматели и менеджеры сталкиваются с необходимостью искать и реализовывать альтернативные решения. Это может касаться выпуска новых товаров на рынок, различных методов их производства, приобретения ресурсов и средств труда и т.д.
Под эффективностью понимается комплексное отображение конечных результатов использования всех ресурсов производства в заданный период времени. Проблема эффективности решается на всех уровнях экономики - от общества в целом до отдельных организаций и их подразделений. На всех уровнях категория эффективности выражает связь между ресурсами и целями производства. 
Организации необходимо анализировать и оценивать факторы эффективности в постоянно меняющейся внешней среде, так как это помогает им оценить текущую ситуацию и определить стратегию для дальнейшего развития и повышения эффективности. Основываясь на показателях эффективности, принимаются решения по изменениям в организации и разрабатываются планы для улучшения работы как ее отдельных подразделений, так и всей системы в целом. Все эти меры направлены на успешное осуществление основной деятельности организации, будь то производство товаров или предоставление услуг.
Цель научной выпускной квалификационной работы состоит в разработке направлений повышения эффективности деятельности ИП Бусыгина О. Н. «Анастасия». Для достижения названной цели возникает необходимость в решении совокупности взаимосвязанных и взаимообусловленных задач:
–	рассмотреть базовые теоретико-методические основы эффективности деятельности организации;
–	привести организационно-экономическую характеристику, проанализировать основные показатели эффективности деятельности;
–	разработать предложения по повышению эффективности деятельности ИП Бусыгина О.Н. «Анастасия».
Объект исследования – ИП Бусыгина О.Н. «Анастасия».
Предметом исследования являются экономические отношения, возникающие в процессе управления эффективностью деятельности ИП Бусыгина О.Н. «Анастасия».
[bookmark: _Hlk101130204]Теоретическая и методологическая база работы представлена трудами российских и зарубежных авторов, посвященных исследуемой проблеме. Эффективность деятельности организаций рассматривается в трудах таких авторов как Асаул А.Н., Ковалев В.В., Баканов М.И., Родионова В.Н., Савицкая Г.В., Туровец О.Н. и другие, а также в периодических изданиях и сети интернет.
При написании работы были использованы различные методы анализа и синтеза: анализ литературы, систематизация, методы экономического анализа: вертикальный, горизонтальный, коэффициентный, сравнительный, графический табличный и т.д.
Практическая значимость результатов, полученных в рамках выполнения работы, предопределена возможностью внедрения предложенных мероприятий, способствующих повышению эффективности деятельности ИП Бусыгина О.Н. «Анастасия», что позволит организации улучшить свои позиции на конкурентном рынке и достичь максимальных результатов при минимальных затратах.
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