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Введение

Сельское хозяйство России является одной из крупнейших отраслей российской экономики, с развитием которой связана деятельность почти трети отраслей народнохозяйственного комплекса в стране. Кроме того, развитие отрасли сельского хозяйства определяет уровень продовольственного обеспечения населения и социально-экономическую ситуацию в России. В Российской Федерации самые большие площади сельскохозяйственных угодий во всем мире, треть ее населения проживает в сельской местности. Российская Федерация производит большие объемы сельскохозяйственной продукции и продовольствия, однако существуют проблемы в развитии деятельности сельскохозяйственных организаций. Так, основными проблемами, сдерживающими развитие деятельности сельскохозяйственных организаций, являются: нехватка финансовых ресурсов; проблемы со сбытом сельскохозяйственной продукции из-за перенасыщения рынков сбыта и высокой конкуренции; рост стоимости кормов для животных, также постоянное повышение цен на горюче-смазочные материалы и запчасти для техники и т.д. Данные проблемы можно решить путем управления эффективностью деятельности сельскохозяйственной организации. Решение перечисленных проблем должно способствовать развитию деятельности сельскохозяйственных организаций и всего сельского хозяйства России. 
Тема работы является актуальной, поскольку от управления эффективностью деятельности сельскохозяйственной организации зависит увеличение прибыли, рост рентабельности, качество выпускаемой продукции, конкурентоспособность и дальнейшее развитие деятельности организации. 

Целью выпускной квалификационной работы является изучение и анализ управления эффективностью деятельности организации, выявление недостатков и разработка мероприятий по их устранению.  

Указанная цель обусловила постановку и последовательное решение следующих задач:

· изучение теоретических аспектов управления эффективностью деятельности сельскохозяйственной организации;  

· проведение анализа управления эффективностью деятельности                 АО «Сельскохозяйственная община Пяко-Пуровская»; 

· разработка предложений по совершенствованию управления эффективностью деятельности АО «Сельскохозяйственная община Пяко-Пуровская».  

Объектом исследования является АО «Сельскохозяйственная община Пяко-Пуровская». 

Предмет исследования – процесс управления эффективностью деятельности сельскохозяйственной организации. 
При проведении данного анализа были использованы следующие приемы и методы: горизонтальный и вертикальный анализ( сравнительный анализ( метод группировок и логических выводов; описательный метод.   

При написании работы использована научная литература следующих авторов: Бусел И. П., Водянникова В.В., Долгова В.С., Коваленко Н. Я., Коршунова В. В., Маслевич Т. П., Петраневой Г. А., Пурлик В. М. и др.
Работа состоит из введения, трех глав, заключения. 
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