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Под организацией в научной литературе принято понимать обособленного хозяйствующего субъекта, целью деятельности которого является ведение хозяйственной деятельности, направленной на получение максимально возможной прибыли, а также на осуществление удовлетворения имеющихся у общества потребностей и интересов. Складывающиеся рыночные отношения на современном этапе развития повышают уровень ответственности каждого хозяйствующего субъекта. Разработка и дальнейшая успешная реализация управленческих решений, направленных на успешное функционирование предприятия, зависит от большого числа факторов, которые не только являются взаимозависимыми, но и находятся в тесной взаимосвязи с показателями, которые в непосредственной степени характеризуют эффективность производственной деятельности.
Для того чтобы управление организации было наиболее эффективным в рамках деятельности компании важно осуществлять экономически грамотное управление, в основе которого лежит комплексный полноценный анализ деятельности хозяйствующего субъекта.
В рамках проведения комплексного анализа функционирования организации менеджмент компании выявляет имеющиеся тенденции развития фирмы, при этом выявляются и фиксируются факторы, которые оказывают влияние на уровень эффективности деятельности организации. С помощью анализа также происходит обоснование разрабатываемых бизнес- планов и принимаемых управленческих решений, которые также непосредственным образом направлены на достижение наибольшей эффективности деятельности хозяйствующего субъекта.
Стоит при этом отметить, что эффективность деятельности предприятия, безусловно, интересует не только менеджмент самой организация, но также уровень эффективности функционирования компании
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является предметом внимания достаточно большого количества субъектов, составляющих рыночные отношения, тех участников рынка, которые непосредственным образом интересуются положением организации на рынке, а также в их интересах необходимо проводить оценку еѐ конкурентоспособности и эффективности.
В качестве важнейшей цели анализа уровня эффективности функционирования компании выступает получение информации, которая характеризует уровень финансового состояния фирмы.
Так как финансовое состояние любой компании с количественной точки зрения представляется возможным охарактеризовать благодаря конкретной совокупности показателей, которые дают представление о характере процесса формирования, а также дальнейшего использования финансовых средств, имеющихся в организации, то в рамках действующей рыночной экономики именно финансовое состояние в значительной степени отражает конечные результаты функционирования фирмы, а точнее уровень его эффективности.
Поэтому тема данного исследования - «Управление эффективностью деятельности организации» - является актуальной как с теоретической, так и с практической стороны.
Целью выпускной квалификационной работы является оценка эффективности деятельности организации с целью разработки рекомендаций по ее повышению.
Для реализации поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
− изучить теоретические основы управления эффективностью деятельности организации;
−  провести анализ эффективности деятельности организации и дать оценку по эффективности использования ресурсов организации;
−   разработать  предложения  по  повышению  эффективности
деятельности организации.

Объектом	исследования	является:	ООО	Строительная	компания
«Делюр».
Предмет исследования – эффективность деятельности ООО Строительная компания «Делюр».
Исследование в рамках данной ВКР базируется на определенной методологии, включающей в себя как общенаучные, так и специальные методы научного познания, среди них: диалектический метод, метод дедукции, структурного анализа, детализации. Использованы следующие инструменты экономического анализа: сравнения, группировки, экономических расчетов и графического представления данных.
Информационной и теоретической основой исследования выступили действующие нормативно-правовые акты; научные исследования таких авторов как Афанасьева А.Б., Белемаева А. В., Вакуленко Р.Я., Гребенников А. А., Енина Е.П., Прохоров З.С. и многие другие, финансовая отчетность анализируемого предприятия, интернет-ресурсы.
