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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы исследования. Актуальность выбранной темы обусловлена теоретической и практической значимостью проблемы финансов предприятий различных форм хозяйствования, включая предприятия малого бизнеса.

Малый бизнес вносит ключевой вклад в экономическое развитие и служит жизненно важным индикатором общего состояния страны. В период экономического кризиса и финансовой нестабильности вопрос финансирования малого бизнеса становится особенно актуальным. Малый бизнес оказывает значительное влияние на экономику, действуя бок о бок с крупными предприятиями, укрепляя экономическое положение государства. Их гибкость позволяет быстро принимать решения, что иногда приводит к изменению их основной деятельности.

Состав и структура источников финансирования являются важнейшими показателями перспектив развития организаций малого бизнеса. В настоящее время российская экономика ориентирована на инновационное и инвестиционное развитие, что делает изучение структуры финансирования и структуры капитала отечественных организаций особенно актуальным.
Однако, малый бизнес часто имеет ограниченные финансовые ресурсы, поэтому поиск средств и эффективное управление этими средствами является главным приоритетом. В секторе высоких технологий возник новый тип малого бизнеса, демонстрирующий быстрое развитие и потенциал для роста в более крупные предприятия. Эти предприятия стремятся работать эффективно и расширять свою рабочую силу. Финансовый менеджмент в малом бизнесе в первую очередь фокусируется на формировании капитала, инвестициях и управлении инновациями. Наиболее распространенными отраслями для малого бизнеса являются торговля, услуги, ремонт и строительство, индивидуальное производство, ресторанный и гостиничный бизнес. В современных рыночных условиях компаниям крайне важно эффективно использовать имеющиеся ресурсы для обеспечения своего развития и повышения конкурентоспособности.
Все вышесказанное обусловило актуальность исследования по теме «Управление финансированием деятельности организации».
Объект исследования – Мебельный магазин «Галерея мебели» (ИП Могильникова К.А.).
Предметом исследования являются особенности анализа финансирования деятельности организации и разработка рекомендаций  по совершенствованию управления финансированием  организации.
Целью выпускной квалификационной работы является исследование  особенностей анализа финансирования деятельности организации и разработка рекомендаций  по совершенствованию управления финансированием  организации.

В ходе исследования было спланировано исследование, поставлены соответствующие задачи:

– рассмотреть экономическую сущность, принципы и задачи финансирования деятельности организаций;

– раскрыть источники финансирования деятельности предприятия;

– исследовать методы оценки и анализа финансирования деятельности предприятия;

– представить общую характеристику деятельности торгового предприятия;

– провести анализ источников финансирования магазина;

– оценить платежеспособность и финансовую устойчивость;

– разработать мероприятия по улучшению организации финансирования деятельности торгового предприятия;

– провести экономическую оценку эффективности мероприятий.

Методы исследования: теоретический анализ и синтез, наблюдение сравнение, экономические прикладные методы: горизонтальный и вертикальный анализ баланса, статистические методы: прогнозирование.
Степень научной разработанности. Теоретико-методологические аспекты обозначенной проблемы обсуждаются в научных трудах видных специалистов в данной области, в том числе М.А. Федотовой, Р.С. Сайфуллина, А.Д. Шеремета, Т.Е. Савицкая, Г.Л. Игольникова, П.А. Фомина, В.В. Ковалева, Ю. Бригена, И.А. Бланка, В.И. Бариленко, О.В. Буткова, Е.Б. Герасимова, О.В. Ефимова, М.В. Мельник и другие.
Научная новизна исследования: заключается в разработке мероприятий по улучшению организации финансирования деятельности торгового предприятия на примере конкретного мебельного магазина «Галерея мебели» (ИП Могильникова К.А.). а также возможности транслирования результатов исследования для других отраслевых организаций.
Практическая значимость исследования заключается в том, что полученный материал можно использовать для дальнейшей научной разработки темы.

Информационно-эмпирическая база исследования: научная и монографическая литература, периодические издания, данные компании Мебельный магазин «Галерея мебели» (ИП Могильникова К.А.), открытые данные в сети Интернет, законодательство в области бухгалтерского финансового учета.
Структура работы: работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников.
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