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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность темы не вызывает сомнений, так как в настоящее время любые предприятия функционируют в жестких условиях конкурентной среды и деятельность предприятия должна быть направлена на завоевание и удержание предпочтительной доли рынка, на достижение превосходства над конкурентами, что обеспечивается, в известной мере, проведением стратегического планирования на предприятиях. Особенно это актуально для российских компаний в условиях современных геополитических вызовов.

Пандемия Covid-19 заставила предприятия столкнуться с целым рядом ранее неизвестных проблем. Бизнесу пришлось перестраиваться, и в новых реалиях конкуренция оказалась как никогда высока. В таких условиях предприятиям для повышения конкурентоспособности приходится разрабатывать новые стратегии. Вопрос оценки конкурентоспособности приобретает особое значение для современных отечественных фирм, работающих в условиях санкционной политики, которая все больше обостряет внутреннюю и международную конкуренцию. При этом несостоятельность традиционной экспортно-ориентированной модели экономического развития свидетельствует о необходимости фундаментальных преобразований, в том числе связанных с формированием конкурентных стратегий и конкурентных преимуществ отечественных предприятий. И успех такой трансформации напрямую зависит от применяемых инструментов оценки конкурентоспособности, ориентированных на выявление перспективных направлений организационного развития. 

Вопросы повышения конкурентоспособности предприятий исследовали такие авторы, как К.А. Астахо, Я.В. Борозна, О.В. Жукова, С.В. Кошевенко, А. В. Починкин, А.А. Шадёнкова и др.

Тем не менее, несмотря на значительное количество публикаций, посвящённых данной проблематике, до сих пор не сформирован единый методический подход к оценке конкурентоспособности предприятий.

Целью работы является разработка рекомендаций по повышению конкурентоспособности российских компаний на рынке на основе проведенного анализа.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
1) Рассмотреть основы анализа конкурентоспособности производственных предприятий.

2) Определить особенности повышения конкурентоспособности на рынках.

3) Провести анализ состояния мирового и российского рынков.

4) Выявить ключевых игроков на рынке и особенности их конкуренции.

5) Наметить основные направления повышения конкурентоспособности производственных предприятий России.

6) Представить организационно — экономическую характеристику ООО «МКМ – Медицина».

7) Провести анализ конкурентоспособности ООО «МКМ – МЕДИЦИНА» на международном и российском рынках.

8) Выявить проблемы и представить пути повышения конкурентоспособности компании ООО «МКМ – МЕДИЦИНА» на рынке России и стран СНГ».

Предметом исследования выступает конкурентоспособность организации. 

Объектом исследования выступает ООО «МКМ – Медицина».
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