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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы исследования заключается в том, в России за последние годы произошел рост заинтересованности в формировании и развитии корпоративной культуры в компаниях, поскольку ее влияние на результативность и эффективность организаций стало очевидным. Корпоративная культура представляет собой уникальный набор особенностей, которые выделяют компанию из общего ряда организаций в ее отрасли. Это совокупность мыслей, определяющая внутреннюю жизнь компании.

Уровень мотивации сотрудников, создание положительного социально-психологического климата и инновационной среды в компании зависят от корпоративной культуры. Корпоративная культура представляет собой совокупность правил, норм, обычаев и традиций, которые существуют в организации, а также стиль руководства и интересы сотрудников. Уровень удовлетворенности сотрудников условиями труда и социально-психологическим климатом также влияет на корпоративную культуру. Поэтому в настоящее время особое внимание следует уделять развитию и поддержанию корпоративной культуры, так как это сказывается на конечных результатах труда.

Сотрудники, отождествляющие себя с компанией и разделяющие ее цели, ценности, видение и миссию, способствуют формированию позитивного внутреннего и внешнего образа компании. В современном мире все компании стремятся к развитой и эффективной корпоративной культуре, поскольку именно она позволяет иметь успех и достигать высоких результатов.

Целью выпускной квалификационной работы является совершенствование управления корпоративной культурой компании ОАО «РЖД».

Объектом исследования является - ОАО «РЖД». Предмет исследования – корпоративная культура компании. 

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: 

– рассмотреть теоретические аспекты управления корпоративной культуры компании;

– провести анализ  корпоративной культуры компании ОАО «РЖД»;

– разработать направления развития корпоративной культуры ОАО «РЖД» и провести их оценку. 

При написании ВКР использовалась учебная, учебно-методическая литература, данные периодической и научной печати, Интернет-ресурсы, информационные данные, кадровая и бухгалтерская отчетность организации и т.п.

С точки зрения степени разработки исследуемой проблемы, наибольший интерес, представляют работы таких российских и зарубежных авторов как: Анисимов А.Ю., Базаров Т.Ю., Бездудная А.Г., Беляцкий Н.П., Бухалков М.И., Глазов М.М., Горленко О.А., Добровинский А.П., Долженко С.Б., Дорман В.Н., Евдокимов В.В., Егоршин А.П. и других.

В ходе исследования были использованы следующие научные методы: сравнительный анализ, монографический метод, экономико-статистический, математические методы, метод использования абсолютных и относительных показателей, метод группировки, балансовый метод, инструменты графического и табличного отображения аналитических данных.

Практическая значимость исследования состоит в том, что разработанные направления развития корпоративной культуры ОАО «РЖД» могут быть использованы организацией для повышения эффективности работы персонала. 

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав основного текста, заключения, списка используемых источников, приложений.

1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УПРАВЛЕНИЯ КОРПОРАТИВНОЙ КУЛЬТУРОЙ КОМПАНИИ

1.1 ПОНЯТИЕ И ЭЛЕМЕНТЫ КОРПОРАТИВНОЙ КУЛЬТУРЫ

Основой для успешного выстраивания деловых отношений и достижения превосходных показателей в сфере бизнеса становится корпоративная культура компании. Это сочетание принципов и норм, утвержденных внутри организации, формирует атмосферу труда для всех ее сотрудников [16, с. 105]. 

В работах как отечественных, так и зарубежных специалистов было выдвинуто обширное количество интерпретаций концепции корпоративной культуры. В таблице 1 можно увидеть различные определения корпоративной культуры от различных авторов.
Таблица 1 – Определения корпоративной культуры
	Автор
	Определение

	Анисимов Ю.А.
	«корпоративная культура - это ценности, нормы, правила и традиции взаимоотношений, формирующиеся в офицерской среде» [3, с. 184]

	Базаров Т.Ю.
	«корпоративная культура - это уникальные характеристики воспринимаемых особенностей организации, что отличает ее

от всех других в отрасли» [5, с. 217]

	Глазов М.М.
	«корпоративная культура охватывает большую часть явлений духовной и материальной жизни коллектива: доминирующие в нем моральные нормы и ценности, принятый кодекс поведения и укоренившиеся ритуалы, манера персонала одеваться и установленные стандарты качества, выпускаемого продукта и т.д.» [9, с. 142]

	Егоршин А.П.
	«корпоративная культура – это совокупность мышления, определяющая внутреннюю жизнь организации; это образ

мышления, действия и существования» [17, с. 208]

	Иванов И.Н. 
	«корпоративная культура – это набор наиболее важных предположений, принимаемых членами организации и получающих выражение в заявляемых организацией ценностях, задающих людям ориентиры их поведения и действий, которые передаются через символические средства духовного и материального внутриорганизационного общения» [20, с. 321]

	Пугачев В.П.
	«корпоративная культура – это совокупность идей, ценностей, общепризнанных моделей и норм поведения, присущих конкретной организации; совместный опыт членов организации, формирующийся в ходе коллективной деятельности и выраженный как материальными, так и духовными формами» [39, с. 296]



