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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы исследования. Исследование, связанное с управлением жизненным цикла проекта, является актуальным в настоящее время. Причиной этому является то, что проектная деятельность все чаще и чаще внедряется в организациях различного масштаба. Однако, зачастую проектная деятельность организуется неверно, из-за чего компании несут убытки.
Грамотное управление жизненным цикла проекта поможет организациям максимизировать прибыль от проектной деятельности, а также оптимизировать бизнес-процессы на предприятии.
Таким образом, исследование, связанное с управлением жизненным цикла проекта, имеет высокую актуальность и может быть полезным для многих организаций, которые стремятся внедрить проектное управление.
Целью выпускной квалификационной работы является анализ жизненного цикла, разработка рекомендаций по его совершенствованию и экономическое обоснование проекта «Квартал Энтузиастов».
Для достижения поставленной цели выпускной квалификационной работы были поставлены следующие задачи:
· Изучить основные теоретические положения в проектном управлении;
· Проанализировать финансово-хозяйственную деятельность АО «Корпорация «Атомстройкомплекс»;
· провести анализ проекта и его жизненного цикла, реализованного организацией;
· дать обоснование экономической эффективности проекта.
Объектом исследования выпускной квалификационной работы является АО «Корпорация «Атомстройкомплекс».
Предметом исследования выпускной квалификационной работы является строительный проект «Квартал Энтузиастов», а именно 2-ая очередь строительства.

