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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы исследования. В современных экономических условиях хозяйствующие субъекты вынуждены функционировать в условиях жёсткой конкуренции и неопределенности, также на деятельность предприятия оказывают значительное влияние факторы внешней среды, что не всегда является положительным фактором для предприятия. Затраты присущи каждому предприятию, формирование затрат на предприятии прежде всего зависит от таких факторов как отраслевая принадлежность, особенности технологического процесса, размер и степень оснащенности материально технической базы и т.д. На формирование затрат также оказывают значительное влияние и трудовые ресурсы предприятия – качество управленческих решений, производительность труда, количество брака. 
Таким образом можно сказать, затраты - это прежде всего достаточно сложная экономическая категория, под влиянием затрат формируется конечный финансовый результат, получение прибыли и ее максимизация — это основная цель функционирования коммерческого предприятия. 
Формирование и управление затратами на промышленном предприятии приобретает большую актуальность в связи со значительным уровнем себестоимости продукции, и при неэффективном управлении затратами на предприятии, оно будет функционировать неэффективно, принося убыток собственникам, что в дальнейшем может стать причиной банкротства. 
Цель выполнения работы – провести анализ эффективности управления затратами на предприятии, а также разработать рекомендации, направленные на повышение эффективности управления затратами. 
Задачи исследования: 
–представить теоретические основы затрат предприятия; 
–провести анализ эффективности управления затратами ООО завод «Берит»; 
–представить рекомендации, направленные на повышение эффективности управления затратами ООО завод «Берит»;
 Объект исследования – ООО завод «Берит»; 
Предмет исследования – затраты ООО завод «Берит»;
