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[bookmark: _Toc30882461]ВВЕДЕНИЕ


В условиях современного экономического развития на глобальном и национальном уровнях поддерживать эффективность предприятий становится все сложнее. Поэтому руководству любого хозяйствующего субъекта целесообразно постоянно контролировать эффективность организации.
Грамотное хозяйствование и своевременные экономические решения по повышению эффективности организации позволят компании не только сохранить стабильность, но и повысить свою конкурентоспособность. Именно в этом и заключается управление эффективностью организации.
[bookmark: _Hlk105102330]Следовательно, целью выпускной квалификационной работы является выявление путей и приемов повышения эффективности финансово-хозяйственной деятельности бюджетной организации ГБУЗ ТО «Родильный дом №3» и обеспечения ее экономической стабильности на рынке.
Выполнение поставленной цели предполагает решение следующих задач:
· [bookmark: _Hlk105102921]рассмотреть теоретические аспекты управления эффективностью бюджетной организации;
· провести анализ эффективности деятельности организации ГБУЗ ТО «Родильный дом №3»;
· дать рекомендации по повышению эффективности деятельности ГБУЗ ТО «Родильный дом №3» и рассчитать экономический эффект от предлагаемых мероприятий.
Объектом исследования является Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Тюменской области «Родильный дом №3».
Предметом исследования является эффективность экономической деятельности бюджетной организации.
