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ВВЕДЕНИЕ


В рыночной экономике все хозяйствующие субъекты стремятся к максимизации своей прибыли и минимизации издержек. В связи с этим каждый налогоплательщик предпринимает все возможные меры для снижения объема налоговых платежей. Несмотря на государственное внушение предпринимателям, что налоги – это плата за цивилизованное общество, за создание общественных благ и условий для ведения бизнеса, с точки зрения хозяйствующего субъекта, налоговые платежи представляют собой изъятие части прибыли. В результате существует противоречие между участниками налоговых отношений: государство заинтересовано в увеличении объема налоговых платежей, поступающих в бюджет, а налогоплательщики, наоборот, стремятся к минимизации своего налогового бремени.
Коммерческие предприятия-налогоплательщики постоянно ведут деятельность по снижению налоговых выплат, а также по минимизации затрат, связанных с ведением налогового учета, осуществляемого с целью своевременного начисления и уплаты налогов и обязательных сборов в бюджеты и внебюджетные фонды во избежание штрафных санкций. Иными словами, все налогоплательщики занимаются налоговой оптимизацией.
Изучение мирового опыта правового регулирования и деятельности этого института свидетельствует, что в экономике даже самых высокоразвитых стран, где есть предприятия-гиганты и корпорации, монополизировавшие целые секторы производства, большая масса валового продукта создается малым и средним бизнесом.
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Появление малого и среднего предпринимательства как самостоятельного субъекта экономических отношений повлекло за собой разноплановое общественное и государственное регулирование его деятельности. Развитие малого и среднего предпринимательства тесно связано с реализацией политики его налогообложения.
Однако, в связи с тем, что малое и среднее предпринимательство имеет огромное значение для экономики России, стимулирует экономический рост, создает новые рабочие места и является источником инноваций, и существует в постоянно меняющихся условиях общественного развития, в вызовах, продиктованных COVID19 и санкциями, их статус нуждается в дополнительном изучении и выработке предложений по его совершенствованию.
Налоговые льготы и меры поддержки играют важную роль в развитии этого сектора, позволяя предпринимателям развивать свой бизнес более эффективно и успешно, однако существуют недоработки и пробелы действующего законодательства, которые необходимо изучить в комплексе с предложениями по их устранению.
Актуальность темы исследования дипломной работы заключается в изучении применении данной системы налогообложения, т.к налоговая система является главным звеном механизма и развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Правильно выбранная система налогообложения на предприятии является инструментом управления, который выполняет очень важную роль при принятии различных решений. 
Цель данной работы – на основе изучения теории и анализа применения упрощенной системы налогообложения на предприятиях малого бизнеса, выявить проблемы и разработать направления ее совершенствования.        
Задачи данной работы: 
- рассмотреть понятие и сущность упрощенной системы налогообложения в малом предпринимательстве на предприятии как элемент налоговой политики
- рассмотреть принципы и методы упрощенной системы налогообложения на предприятиях малого бизнеса 
- провести анализ применения упрощенной системы налогообложения на малом предприятии в целях определения степени его налоговой нагрузки
- определить основные проблемы налогового планирования на предприятиях и пути их решения.    
Предмет исследования – экономические отношения, возникающие в процессе применения упрощенной системы налогообложения на предприятиях малого бизнеса.
Объектом исследования является финансово-хозяйственная деятельность ООО "ПРОДМАГ".
Информационную базу для данной работы составили сведения из бухгалтерской и налоговой отчетности ООО "ПРОДМАГ" за 2021–2023 гг.
При написании работы были использованы труды ученых, журнальные статьи, законодательные акты Российской Федерации, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации и др.
Методическую базу исследования составили положения общенаучных методов, налогового учета, также статистические и экономико-математические методы анализа.
Работа состоит из введения, трех разделов, заключения и списка использованных
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения.
В работе 21 таблиц, 1 рисунок. Список использованных источников включает 48 наименований. Объем диссертации составляет 83 страниц
Введение состоит из трех глав, заключение, списка литературы
В первой главе рассмотрены теоретические основы системы налогообложения субъектов малого предпринимательства
Во второй главе содержится анализ системы налогообложения ООО "ПРОДМАГ"  
В третьей главе рассмотрена разработка рекомендации оптимизации налогообложения в деятельности малого и среднего предпринимательства ООО "ПРОДМАГ"  
Результат работы в современных условиях коммерческих компаний вынуждены осуществлять выбор наиболее подходящего налогового режима в рамках реализации налогового планирования. Опубликованная налоговая нагрузка показывает, что у компании есть потенциал для оптимизации налогообложения.


