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2

ВВЕДЕНИЕ


На протяжении последних веков мировая экономика не раз подвергалась кризису. Финансовая нестабильность, дисбаланс в уровне развития различных государств, борьба за ресурсы, все это и многое другое приводит к многочисленным негативным ситуациям, при которых одной из сторон конфликта являются банки.
Не секрет, что в настоящее время экономика России претерпевает значительные изменения, переживает период глубокой структурной трансформации. При этом по итогам 2022 года мы видим, что и бизнес-сегмент и финансовый сектор способны адаптироваться к успешной работе даже в существующих условиях нестабильности мировой экономики в целом, усугубляемых санкционным давлением на российскую экономику в частности. Безусловно, процесс структурной трансформации неоднороден, где-то он проходит более успешно и быстрее, а где-то медленнее, в зависимости от готовности и возможностей конкретного региона реагировать на изменения.
Структурная трансформация экономики влияет значительным образом на все сферы жизни, и задает тренд развития и скорость изменений. Меняется рынок капитала, меняется уровень взаимодействия участников процессов, способы реагирования, кроме того, возросла необходимость привлечения внутренних инвестиций и сохранения внешних [78].
В соответствии с федеральным законодательством банковская система Российской Федерации включает в себя Банк России, кредитные организации, а также представительства иностранных банков [2].
Государственные и коммерческие банки по природе являются однородными по принятию управленческих решений по нивелированию негативных  последствий,  происходящих  вследствие  наличия  внешних и внутренних катализаторов. Управление изменениями или управления рисками в банковском секторе становится проблемой номер один, в тот момент,

когда банки испытывают дисфункцию или теряют кредитный рейтинг у Центрального банка.
Банковский сектор исполняет роль регулятора денежно-кредитных операций, другими словами, является одной из звеньев мировой политики. Турбулентность миропорядка, наложение экономических ограничений влияет на развитие банковского сектора, на сохранение доверия населения к банкам. В свою очередь устойчивость банковской системы становится фактором обеспечения экономической безопасности. Развитие банковского сектора особенно важно в наши дни, когда на политической арене разворачиваются геополитические, экономические трансформации.
Таким   образом,   тема   выпускной   квалификационной   работы
«Устойчивость банковской системы Российской Федерации и стратегии ее развития» является весьма актуальной. Особое значение приобретает стратегическое планирование развитие банковского сектора, его способность удовлетворять потребности населения и быть гарантом обеспечения экономической безопасности страны.
Целью выпускной квалификационной работы будем считать следующую: комплексный анализ банковской системы Российской Федерации, в том числе проблем и перспектив ее дальнейшего развития в целях выявления факторов устойчивого функционирования.
Достижение поставленной цели планируется обеспечить решением следующих задач:
1) рассмотрение сущности и механизма функционирования банковской системы;
2) определение понятия и структуры банковской системы Российской Федерации;
3) выявление основных функций, выполняемых банковским сектором;
4) проведение анализа роли Центрального Банка России в экономике;
5) выявление факторов устойчивости банковской системы России;

6) выявление проблем и перспектив развития банковской системы как инвестиционного инструмента в экономике России.
Предметом  выпускной  работы  являются  факторы,  влияющие на функциональность и устойчивость развития банковской сферы.
Объектом  выпускной  работы  являются  банки,  функционирующие на территории Российской Федерации.
В процессе подготовки и написания выпускной квалификационной работы использовались материалы статистической отчетности, информационные материалы банков и кредитных организаций, труды российских и зарубежных исследователей.
При исследовании предмета выпускной квалификационной работы и для достижения поставленной цели были использованы следующие методы: метод сравнительного анализа, сопоставления, наблюдения, системные инструменты исследования.
Структура  работы  определяется  целями,  задачами  исследования и состоит из введения, трех глав, заключения. Кроме того, в приложении представлены примеры статической информации отдельных банков.

1 Теоретические аспекты создания и функционирования банковской системы Российской Федерации


1.1 Основные положения, регулирующие деятельность банковской системы Российской Федерации


Организация и регулирование деятельности банковской системы России основывается на общемировой практике и принятых правилах, которые в большинстве своем закреплены в качестве мировых стандартов проведения и обеспечения финансово-денежной политики. Кроме того, часть банковских правил основывается на практическом применении и становлении банковской системы как самостоятельного сектора экономики.
Основными положениями, регулирующими деятельность банковской системы Российской федерации, являются:
· Конституция Российской Федерации [1];
· решения Конституционного Суда Российской Федерации;
· Федеральный закон «О банках и банковской деятельности» [2];
· Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» [4];
· Федеральный закон «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма [3]:
· Гражданский Кодекс Российской Федерации;
· нормы международного банковского права и международные договоры Российской Федерации;
· подзаконные нормативные правовые акты;
· локальные акты банков, кредитных организаций.
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