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Введение
01 марта 2013 года вступившим в законную силу Федеральным законом от 30.12.2012 № 302-ФЗ[footnoteRef:1] нормативно закреплена обязанность участников гражданских правоотношений действовать добросовестно. В результате этого впервые на законодательном уровне принцип добросовестности занимает соответствующее место среди главенствующих положений гражданского законодательства.  [1:  Федеральный закон от 30.12.2012 № 302-ФЗ (ред. от 04.03.2013) «О внесении изменений в главы 1, 2, 3 и 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ. 2013. № 1. С. 4.] 

В то же время в российской правовой практике не являются редкостью случаи, когда лицо, руководствуясь недобросовестными намерениями, добивается признания сделки недействительной. Пункт 5 статьи 166 ГК РФ Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) предусматривает, что в этом случае заявления о недействительности сделки не имеют правового значения. В качестве таких действий, которые свидетельствуют о фактическом принятии условий сделки, согласии с ее содержанием, могут рассматриваться, в частности, подписание сделки без замечаний, получение исполнения по ней без возражений, оформление сопроводительных документов и др.
Так, эстоппель - принцип утраты права на возражение при недобросовестном или противоречивом поведении. В результате такого поведения сторона может лишиться права оспорить или расторгнуть договор. Так, например, нельзя заявить о недействительности сделки, если есть признаки противоречивого поведения заявителя.
Эстоппель имеет широкую сферу применения, используется в области материального и процессуального права и позволяет добросовестным участникам гражданского оборота обезопасить себя от неожиданных притязаний контрагентов, которые, несмотря на достигнутые договоренности, могут выдвигать свои возражения и требования повторно или же заявлять новые требования. 
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