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ВВЕДЕНИЕ

Интеграция России в мировое сообщество, развитие валютного рынка страны и совершенствование банковского сектора экономики обуславливают развитие операций с иностранной валютой, что имеет большое значение для экономики страны на внутреннем и внешнем уровне. 

В продуктовых линейках большинства российских банков отводится значительное место банковским продуктам, основой которых является оказание банковских услуг и проведение банковских операций, связанных с валютным обслуживанием, и, следовательно, реализацией на уровне банка валютной политики государства.

Влияние валютного рынка на банковскую деятельность, проявляется, с одной стороны, в том, что посредством валютных операций формируется существенная часть банковских ресурсов, которые затем используются для проведения активных операций, в том числе, и операций в иностранной валюте, и получения банками доходов и, в том случае, если операции были эффективны – прибыли. Это, в свою очередь, способствует, росту собственных средств, укреплению финансовой устойчивости и общему развитию банка. С другой стороны, валютные операции способствуют диверсификации активов, что способствует снижению уровня банковского риска. И, наконец, банковское предложение различных видов услуг в сфере валютного обслуживания для самых разных (по своему правовому статусу, нуждам, возможностям) категорий клиентов, служит не только формированию клиентской базы самого банка, но удовлетворению потребностей значительного количества юридических и физических лиц, развитию банковского сектора и экономики страны. 

Ещё одним проблемным аспектом является финансовая грамотность клиентов в области валютных операций – их содержания, особенностей целесообразности. На современном этапе развития банковского бизнеса консультационная работа и даже работа в сфере повышения финансовой грамотности потребителей банковских услуг, связанных с валютными операциями, выступает важнейшей составной частью  комплекса банковского валютного обслуживания. 

Валютные операции являются не только прибыльными, но и высоко рисковыми, а валютный риск, являющийся разновидностью рыночного риска, является одним из ключевых рисков банковской деятельности. Особенную опасность валютные риски представляют на современном этапе развития банковского сектора и всей экономики, когда в условиях высокой волатильности валютного рынка, имевшего место значительного снижения курса рубля по отношению к иностранным валютам (прежде всего, доллару и евро) российские банки понесли значительные финансовые потери, что является угрозой стабильности как отдельной кредитной организации, так и банковской системы РФ в целом.

Для решения широкого круга проблем, возникающих в процессе осуществления банками валютных операций, нужна единая политика, которая способствовала бы приданию системного, целевого и комплексного характера  бизнес-процессу валютного обслуживания клиентов и, тем самым, выступала действенным инструментом эффективной  реализации стратегии банка. На основании вышеизложенного можно заключить, что проблемы разработки внутренней банковской валютной политики как инструмента эффективного управления валютными операциями коммерческого банка являются актуальными, что требует комплексного подхода к их всестороннему научному исследованию.

Цель работы – разработка направлений совершенствования валютной политики коммерческого банка (на примере ПАО Сбербанк).

Для достижения поставленной цели в работе необходимо решить следующие задачи:

- исследовать понятие, виды и риски валютных операций коммерческого банка;

- рассмотреть понятие и содержание валютной политики банка;

- рассмотреть нормативно-правовые основы формирования валютной политики;

- дать организационно-экономическую характеристику ПАО Сбербанк;

- исследовать особенности организации и виды валютных операций, осуществляемых банком;

- провести анализ доходности и риска валютных операций банка;

- разработать рекомендации по повышению эффективности валютной политики. 

Объект исследования – ПАО Сбербанк.
Предмет исследования – валютная политика ПАО Сбербанк.
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