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В современной экономике банки играют важную роль в перераспределении и накоплении капитала. В настоящее время российская банковская система переживает сложный период. Банковский сектор по- прежнему находится под влиянием внешней среды из-за санкционного режима в отношении России. Экономическое давление на Россию возможно приведет к росту просроченной задолженности и убыткам российских банков. Сокращение числа прибыльных организаций также возможно вследствие роста расходов на привлечение банковских ресурсов.
Для эффективной работы, минимизации рисков и обеспечения развития банка требуется разработка эффективной депозитной политики, которой он будет придерживаться. Основным видом депозитных ресурсов для банков являются вклады населения. Именно поэтому проблема привлечения средств физических лиц является на сегодняшний день одной из наиболее актуальных, как для отдельного банка, так и для банковской системы Российской Федерации в целом.
Актуальность темы исследования обусловлена тем, что аккумуляция свободных денежных средств населения является одной из основных функций коммерческих банков, от правильной организации которой зависят вопросы наращивания ресурсного потенциала банка и обеспечения его устойчивости за счет эффективного управления пассивами.
Целью выпускной квалификационной работы является изучение теории и практики формирования ресурсной базы банка за счет привлечения вкладов населения, выявление проблем в данной области и предложение путей их решения.
Для достижения поставленной цели в работе ставятся следующие задачи:
· раскрыть сущность и роль банковских ресурсов;
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· рассмотреть особенностиструктуры и элементов ресурсной базы банка;
· изучить специфику привлечения вкладов населения;
· провести анализ политики банка в области привлечения вкладов населения в ПАО «Сбербанк»;
· оценить тенденции, характерные для банковской системы России в области привлечения вкладов населения;
· рассмотреть проблемы и определить перспективные направления повышения качества формирования ресурсной базы банков РФ за счет привлечения денежных средств населения.
Предмет исследования – экономические отношения, возникающие в процессе формирования ресурсной базы банка посредствам привлечения вкладов населения.
Объект исследования – ПАО «Сбербанк».
