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10

ВВЕДЕНИЕ



Денежно-кредитное регулирование экономики является неотъемлемым элементом макроэкономической политики государства. Одним из необходимых условий эффективного развития экономики является формирование чёткого механизма денежно-кредитного регулирования, позволяющего воздействовать на деловую активность, совокупный спрос, состояние кредитного рынка, контролировать деятельность коммерческих банков, добиваться стабилизации денежного обращения. Таким образом денежно-кредитная политика занимает одно из ключевых положений в макроэкономическом регулировании.
В идеале денежно-кредитная политика государства призвана обеспечить стабильность цен, стабильную занятость населения, устойчивый платежный баланса и экономический рост – таковы её высшие и конечные цели. Однако на практике с её помощью приходится решать и более узкие, отвечающие насущным потребностям экономики страны задачи. В настоящее время в России экономическая ситуация и обстановка в денежно-кредитной сфере является достаточно сложной. Правительство, Министерство финансов и Банк России принимают меры в сфере монетарного регулирования в условиях недостаточности денежной массы, роста инфляции, ослабления курса рубля, кризисных явлений в экономике и финансовом секторе страны. От того, как Россия будет строить свою денежно-кредитную политику, насыщать экономику деньгами, стимулировать экономический рост, будет зависеть её будущее.
Тема «Влияние денежно-кредитной политики Центрального банка на деятельность предприятий» является актуальной и важной в современном экономическом контексте. Денежно-кредитная политика Центрального банка является одним из основных инструментов государственного регулирования экономики и имеет прямое влияние на деятельность предприятий.
Исследование данной темы позволяет понять, какие механизмы и инструменты использует Центральный банк для регулирования денежного

обращения, уровня процентных ставок и ликвидности финансовой системы. А также какие последствия это может иметь для деятельности предприятий, их финансового состояния, инвестиций и конкурентоспособности.
Исследование данной темы также позволит выявить возможные стратегии предприятий для эффективного управления финансовыми ресурсами в условиях нестабильной денежно-кредитной политики и минимизации рисков.
Объект исследования: денежно-кредитная политика Центрального банка. Предмет исследования: процесс влияния денежно-кредитной политики
Центрального банка на деятельность предприятий.
Цель исследования: изучить влияние денежно-кредитной политики Центрального банка на деятельность предприятий.
Для достижения цели необходимо решить следующие задачи:
· выявить роль Центрального банка в формировании денежной политики;
· оценить виды инструментов и методов денежно-кредитной политики;
· охарактеризовать влияние денежно-кредитной политики на финансовую стабильность предприятий;
· проанализировать финансово-экономическое состояние ООО «НПО Электромаш»;
· рассмотреть процесс влияния процентной ставки на деятельность предприятия;
· выявить проблемы, связанные с изменением ключевой ставки Центрального банка России в контексте деятельности предприятия ООО «НПО Электромаш».
Методы исследования: теоретический анализ литературных источников по проблеме, статистический анализ данных, сравнительный анализ.
Теоретическая значимость работы заключается в следующем: внесение вклада в развитие академического понимания взаимосвязи между денежно- кредитной политикой Центрального банка и деятельностью предприятий и расширение  теоретических  знаний  о  механизмах  воздействия  денежно-

кредитной политики на финансовую среду и эффективность бизнес-процессов предприятий.
Практическая значимость выпускной квалификационной работы состоит в выработке рекомендаций для предприятий оправданных выборов стратегий финансовой деятельности в контексте текущей денежно-кредитной политики Центрального банка. Проведение анализа практических последствий изменений в денежно-кредитной политике на деятельность предприятий и разработка индивидуальных стратегий адаптации к новым условиям для каждого конкретного предприятия.
Выпускная квалификационная работа изложена на 70 страницах печатного текста, состоит из: введения, трех пунктов, заключения, списка использованных источников, включающего 50 наименования.
Во введение рассмотрена цель, задачи, объект, предмет исследования и т.д. В первой главе оценены теоретические основы денежно-кредитной политики Центрального банка. Во второй главе выпускной квалификационной работы проведен анализ влияния денежно-кредитной политики на деятельность предприятия. В третьей главе предложены стратегии преодоления финансовых трудностей предприятия в условиях денежно-кредитной политики Центрального банка. В заключении приведены основные выводы исследования в целом.

1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКИ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА


1.1 РОЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА В ФОРМИРОВАНИИ ДЕНЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ



Денежно-кредитная политика государства, или монетарная политика – это политика, направленная на регулирование количества денег в обращении. Её главные цели – обеспечение стабильности цен, максимальная занятость населения, рост реального производства, устойчивый платежный баланс. Денежно-кредитная политика реализовывается Центральным банком государства. Посредством монетарной политики осуществляется воздействие на различные процессы макроэкономики, такие как инфляция, экономический рост, безработица.
Денежно-кредитная политика Банка России направлена на достижение целей его деятельности, в первую очередь, на достижение финансовой стабилизации, а затем и на её сохранение, а также на укрепление курса национальной валюты и обеспечение устойчивости платёжного баланса страны. При этом получение прибыли не является целью деятельности Банка России
Основные функции Центрального банка, связанные с денежной политикой, включают следующие аспекты:
· регулирование денежного предложения: одной из основных функций Центрального банка является регулирование денежного предложения в экономике. ЦБ контролирует объем денег, находящихся в обращении, чтобы поддерживать устойчивость денежного рынка;
