СОДЕРЖАНИЕ
Введение	3
1 Теоретические аспекты денежно-кредитной политики центрального банка	7
1.1 Роль и сущность денежно-кредитной политики	7
1.2 Цели и принципы реализации денежно-кредитной политики	14
1.3 Методы и инструменты денежно-кредитной политики	22
2 Анализ денежно-кредитной политики Банка России в современных условиях	29
2.1 Характеристика Банка России и анализ основных финансовых показателей	29
2.2 Динамика основных показателей денежно-кредитной политики России	35
2.3 Оценка влияния инструментов денежно-кредитной политики Банка России на экономику страны	45
3 Проблемы и направления совершенствования методов и инструментов денежно-кредитной политики Банка России	56
Заключение	73
Список использованных источников	76
Приложения	81





[bookmark: _Toc137203002]Введение


В настоящее время денежно-кредитная политика является одной из важнейших форм государственного регулирования экономики. Ещё в 1951 году Пол Самуэльсон, выдающийся учёный, лауреат Нобелевской премии по экономике 1970 года, писал о её роли в жизни общества: «...с помощью соответствующей денежной политики... есть возможность избежать эксцессов бума и спада, рассчитывать на здоровый экономический рост».
Денежно-кредитная политика традиционно считается важнейшим направлением экономической политики государства.
По большей части, успех экономического развития зависит от денежно-кредитной политики, проводимой в государстве. Денежно-кредитная политика (далее - ДКП) – это совокупность мероприятий, определяющих изменение денежной массы, и кредитной политики, которая направлена на регулирование объёмов кредитов, уровней процентных ставок и других показателей рынка ссудных капиталов. Её цель заключается в регулировании экономики с помощью воздействия на состояние денежного обращения и кредитов, ограничение роста денежной массы в обращении и ослабление инфляционных процессов.
Банк России играет ключевую роль и занимает монопольное положение не только в сфере эмиссии банкнот, но и в сфере денежно-кредитной политики государства, которая предусмотрена на краткосрочные периоды и осуществляется косвенными методами.
Денежно-кредитные инструменты ЦБ РФ признаны наиболее современными и эффективными способами регулирования экономики.
В идеале, инструменты денежно-кредитной политики призваны обеспечить стабильную занятость, стабильность цен, стабильный экономический рост платежный баланс – это является их конечными целями. Но в практической деятельности с их помощью приходится решать и более узкие задачи, соответствующие насущным потребностям экономики страны. В настоящий момент экономическая ситуация в России, в том числе и денежно-кредитной сфере, достаточно сложная. Банк России, Минфин и Правительство принимают необходимые действия в области денежно-кредитного регулирования в условиях недостаточности денежной массы, ослабления рубля, роста инфляции, кризисных явлений в экономике и финансовом секторе страны. Будущее России во многом будет зависеть от того, как она будет строить свою денежно-кредитную политику, насыщать экономику деньгами, стимулировать экономический рост.
Не стоит забывать и о том, что денежно-кредитная политика Банка России является чрезвычайно мощным и, следовательно, чрезвычайно опасным инструментом. Посредством денежно-кредитной политики есть возможность выхода из кризиса, но в то же время не исключён и печальный исход – углубление сложившихся негативных тенденций в экономике. Положительный результат принесут только максимально взвешенные решения на высшем уровне после серьёзного анализа ситуации, рассмотрение альтернативных методов влияния денежно-кредитной политики на экономику государства.
В настоящее время перед ДКП стоит множество проблем. Излишняя открытость, слабое административное и экономическое регулирование рыночных отношений в докризисный и кризисный периоды может и часто приводит к цепной реакции кризиса, развивающегося от страны к стране по всему миру. Российская экономика, как и все национальные экономики рыночного типа, подвергается регулярным системным и локальным кризисам. В этой связи нужно тщательно просчитывать, а также по возможности предвидеть последующие возможности развития и совершенствования монетарной политики страны.
Актуальность выпускной квалификационной работы заключается в том, что денежно-кредитная политика занимает одно из ключевых мест в макроэкономическом регулировании. Стабильность экономического роста, снижение безработицы до естественного уровня и стабильный платежный баланс в определенной степени зависят от эффективной реализации денежно-кредитной политики и работы ее инструментов.
Целью данной выпускной квалификационной работы является изучение теоретических и практических аспектов влияния денежно-кредитных инструментов Банка России на экономику страны.
Для достижения цели ВКР поставлены следующие задачи:
рассмотреть теоретические аспекты денежно-кредитной политики центрального банка, а именно: изучить роль и сущность ДКП, показать ее взаимосвязь с денежно-кредитным регулированием; изучить цели и принципы реализации ДКП, а также ее методы и инструменты.
провести анализ денежно-кредитной политики Банка России в современных условиях, в частности: охарактеризовать ЦБ РФ, проанализировать его основные показатели, изучить динамику основных показателей денежно-кредитной политики за последние 3 года; дать оценку влияния инструментов денежно-кредитной политики Банка России на экономику страны.
изучить проблемы и направления совершенствования методов и инструментов денежно-кредитной политики ЦБ РФ.
Предметом исследования данной выпускной квалификационной работы являются экономические отношения, обусловленные проведением денежно-кредитной политики Банком России.
Объектом изучения выступает ЦБ РФ.
Информационной базой выступили труды российских и зарубежных ученых, нормативно-правовые акты, регламентирующие вопросы проведения ДКП, научные статьи и монографии, аналитические данные по теме исследования. 
Методы исследования, используемые в работе: сравнительный метод, экспертных оценок, обобщения и систематизации. 
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