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Введение
Настоящая практика включена в утвержденный рабочий учебный план обучающихся Аккредитованного образовательного частного учреждения высшего образования «Московский финансово-юридический университет МФЮА» по направлению подготовки / специальности 38.05.01 Экономическая безопасность. 
Вид практики производственная, тип практики преддипломная практика.
В качестве места прохождения практики приказом ректора закреплено ОВМ МО МВД России «Светлогорский», расположенное по адресу 238563, Калининградская область, город Светлогорск, ул. Вокзальная, д. 7, а также указан нормативный срок прохождения практики в период с 01.10.2024 по 27.11.2024 года.
Цель практики – закрепление и углубление полученных теоретических знаний, практическое применение теоретических знаний, полученных при изучении дисциплин, обеспечивающих профессиональную подготовку; формирование навыков самостоятельного поиска, сбора, систематизации и обработки организационно-технологической информации; приобщение студента к социальной среде предприятия (организации) с целью приобретения социально-личностных компетенций, необходимых для работы в профессиональной сфере; привитие практических навыков студентам в принятии экономических решений; расширение представлений о будущей профессиональной деятельности, повышение информационно-коммуникативного уровня выпускника, обучение элементам наблюдательности и общения; формирование у будущих специалистов практических навыков профессиональной деятельности, формирование общекультурных (ОК), общепрофессиональных (ОПК), профессиональных (ПК) и профессионально- специализированных (ПСК) компетенций. 
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