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В настоящее время в условиях рыночной экономики российские предприятия активно выходят на внешние рынки и начинают свое сотрудничество с зарубежными партнерами. Современная внешнеторговая операция предприятия всегда начинается с выбора иностранного партнера, то есть, контрагента. Ведение активной предпринимательской деятельности всегда связано с большими и многочисленными коммерческими рисками, а также недобросовестностью партнеров по бизнесу. Именно поэтому очень важным является оперативное получение достоверной информации о потенциальном иностранном партнере и расчет совокупных расходов. 
Значительное влияние при заключении контракта внешнеторговых отношений несут условия договора. Одним из существенных условий договора является базис поставки – Инкотермс 2010 (2020), в соответствии с которым стороны определяют обязанности, стоимость и риски, возникающие в процессе доставки товара от поставщика к покупателю. 
Также, при планировании расходов необходимо учитывать, что валютные курсы на момент оплаты таможенных платежей и оплаты контрактной стоимости и страховки могут отличаться.
Основной целью данной работы является изучение теоретических основ импортных сделок и выявление влияния их условий на эффективность. 
В связи с указанной целью основными задачами работы являются:
- дать теоретические основы осуществления внешнеэкономических операций и провести обзор существующих видов и форм внешнеэкономических операций;
- изучить способы определения показателей эффекта и эффективности внешнеэкономической сделки;
- проанализировать возможные условия международных сделок и их влияние на эффективность внешнеэкономических сделок;
- изучить нормативно-правовую базу Российской Федерации и Евразийский экономический союз (ЕАЭС) в рамках таможенного законодательства и регулирования внешнеэкономической деятельности; 
- дать общую характеристику предприятия и основных подразделений, занимающихся внешнеэкономической деятельностью; 
- изучить способы расчета совокупных затрат импортера; 
- выявить на основе проведенного анализа более выгодную для организации сделку.
