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[bookmark: _Toc164723100]Введение

Актуальность темы курсовой работы обусловлена тем, что четкое разделение понятий вменяемости и невменяемости, определение границ этих категорий крайне важно для верной квалификации деяния и назначения ответственности лицам, страдающим различными расстройствами психики. Такие понятия как «вменяемость» и «невменяемость» имеют тесную взаимосвязь с уголовной ответственностью и назначением наказания. При назначении наказания виновным лицам, страдающим различными видами психических расстройств, суд руководствуется законодательством и не выходит за рамки существующих норм и положений. 
Изучение и анализ влияния вменяемости и невменяемости между собой очень важно для определения ответственности, которую должно нести лицо, преступившее закон, учитывая все нюансы в данном вопросе.
Исследование проблем и вопросов вменяемости, ограниченной вменяемости и невменяемости нельзя выстроить, не обращаясь к научным работам известных учёных как советского, так и современного времени, таких как Ю.М. Антонян, С.В. Бородин, В. Б. Боровиков, А. А. Смердов, В.Л. Васильев, А.И. Рарог, В.В. Собольников, Н. С. Таганцев и др.
Работы вышеуказанных авторов послужили теоретической основой курсовой работы. Также использовались материалы периодических изданий и сети Интернет.
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