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ВВЕДЕНИЕ

Преддипломная практика включена в утвержденный рабочий учебный план обучающихся Аккредитованного образовательного частного учреждения высшего образования «Московский финансово-юридический университет МФЮА» по направлению подготовки / специальности 40.05.01 Правовое обеспечение национальной безопасности.
Целью практики является получение профессиональных умений и навыков в соответствии с видами профессиональной деятельности, на которые ориентирована основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 40.05.01 Правовое обеспечение национальной безопасности, а также сбора материалов для написания выпускной квалификационной работы. Преддипломная практика проводится для выполнения выпускной квалификационной работы.
Задачи практики:
- получение и углубление практических знаний о структуре судебной системы, правоохранительных органов, прокуратуры, адвокатуры иных органов и организаций соответствующего профиля по месту прохождения практики;
- получение и углубление практических знаний студентов о полномочиях и организации деятельности органов и организаций по месту прохождения практики;
- получение и углубление практических знаний студентов о документообороте и делопроизводстве в органах и организациях по месту прохождения практики;
- получение практических знаний о видах профессиональной деятельности по направлению подготовки «Правовое обеспечение национальной безопасности»;
- получение и закрепление навыков практической деятельности юриста;
- получение практических знаний о профессиональной этике юриста;
- закрепление и углубление теоретической подготовки обучающихся;
- сбор материалов для написания выпускной квалификационной работы;
- исследование основных форм правоприменительной деятельности правоохранительных, надзорных и судебных органов в области уголовной юстиции;
- углубление, систематизация и закрепление теоретических знаний, полученных студентами при изучении теоретических дисциплин.
Теоретической основой представленного отчета о прохождении преддипломной практики являются труды следующих ученых: Р.В. Иногамовой-Хегай, М.Л. Прохоровой, А.Е. Михайлова, И.В. Пикина, В.В. Сверчкова и др.
Методологическую основу отчета о прохождении преддипломной практики составляют общенаучные методы, такие как логическо-правовой анализ и синтез, а также метод правового сравнения и теоретико-юридический и метод.
Нормативно-правовую основу отчета о прохождении преддипломной практики составляют Уголовный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 12.08.1995 № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности», Федеральный закон от 03.07.2016 № 226-ФЗ «О войсках национальной гвардии Российской Федерации» и иные нормативные правовые акты, регулирующие исследуемую сферу отношений.
Эмпирическую основу отчета составляет Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 15.06.2006 № 14 (ред. от 16.05.2017) «О судебной практике по делам о преступлениях, связанных с наркотическими средствами, психотропными, сильнодействующими и ядовитыми веществами».
Структура отчета о прохождения преддипломной практики состоит из введения, трех разделов, заключения и списка литературы.

