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4
Введение
Настоящая практика включена в утвержденный рабочий учебный план обучающихся Аккредитованного образовательного частного учреждения высшего образования «Московский финансово-юридический университет МФЮА» по направлению подготовки 38.05.02 «Таможенное дело», профиль: общая специализация.
Вид практики: производственная практика.
Тип практики: практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности 
В качестве места прохождения практики приказом ректора закреплено, расположенное по адресу, а также указан нормативный срок прохождения данной практики в период с «05» июля 2024 г. по «18» июля 2024 г.
Цель производственной практики – формирование профессиональных компетенций через применение полученных теоретических знаний, обеспечение непрерывности и последовательности овладения студентами профессиональной деятельностью, формами и методами работы, приобретение профессиональных навыков, необходимых для работы в таможенной службе, воспитание исполнительской дисциплины и умения самостоятельно решать задачи деятельности конкретной организации.
Задачами производственной практики являются: 
· приобретение опыта работы по организации внешнеторговой деятельности предприятия;
· изучение содержания и форм организации работы предприятий-субъектов внешнеэкономической деятельности;
· развитие умений и навыков работы с таможенными документами, с техническими средствами таможенного контроля, лабораторным оборудованием;
