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ВВЕДЕНИЕ
Юридическая ответственность – это мера государственного принуждения, основанная на юридическом и общественном осуждении поведения правонарушителя и выражающаяся в установленных для него определенных отрицательных последствиях в форме ограничений личного или имущественного характера. Данное толкование этого понятия считается базисным и развитие различных концепций и мнений отталкивается именно от него.
Таким образом, государство определяет юридическую ответственность как обязательную меру, которая применяется против тех, кто совершил незаконное действие или бездействие. Этот процесс представляет собой признание виновности судом, а также налагание на виновника различных ограничений.
Актуальность выбранной темы курсовой работы состоит в необходимости постоянного совершенствования правового регулирования в сфере здравоохранения, это объясняется внедрением новейших технологий и лекарств, развитием науки и медицины в стране, выработки различных средств и способов борьбы с какими-либо заболеваниями. Что, в свою очередь, влияет и на эффективность уголовного законодательства в той области, которая регулирует ответственность медицинского персонала за совершенные преступные деяния.
На данном этапе развития здравоохранения в нашей стране значительная проблема заключается в выраженном уровне латентности медицинских преступлений, что затрудняет должное обеспечение безопасности жизни и здоровья граждан государством. А также в действующем уголовном законодательстве нет того полномерного отражения преступной ситуации, складывающейся в сфере медицинской деятельности. Поэтому недостатки можно найти как в отсутствии терминологического единства в Уголовном кодексе Российской Федерации (далее – УК РФ), имеющимися пробелами в законодательстве, а также конкуренции уголовно-правовых норм.
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