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[bookmark: _TOC_250009]Введение
Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью принятия мер по обеспечению, выявлению, соблюдению охраны окружающей среды от загрязнений. Понятие «ответственность» имеет множество значений и употребляется в различных аспектах. Так согласно толковому словарю Кузнецова, «ответственность» трактуется, как «необходимость давать отчёт в своих действиях, поступках; обязанность отвечать за их возможные последствия». В психологии «ответственность» понимается как осуществляемый в разных формах контроль над деятельностью субъекта с точки зрения выполнения им принятых норм и правил. Мы также часто используем термин «ответственность» в нашей повседневной жизни, например, когда говорим о «моральной ответственности» или «гражданской ответственности». Существование этого понятия неразрывно связано с человеком, его характером, поведением, положением в обществе. Любые его поступки или действия имеют определенные последствия, приемлемые или неприемлемые в данном обществе, неразрывно связанные с интересами других людей. Таким образом, пока мы живем в обществе, мы молчаливо соблюдаем определенные правила, беря на себя обязательства для своей семьи, детей, работы, учебы. Общество, в свою очередь, решает принять или отвергнуть этот поступок человека, возлагая на него ответственность за совершенный или несовершенный поступок как в виде поощрения, так и в виде наказания. Таким образом, принимая на себя обязанности, человек несет ответственность за их исполнение и за связанные с ними последствия, тем самым подчиняясь определенным правилам, созданным обществом.
В неофициальном рейтинге стран по количеству экологических нарушений Россия занимает одно из первых мест. В нашей стране эти правонарушения носят латентный характер, по данным многочисленных исследований процент латентности колеблется от 95% до 99%. Кроме того, в нашем  законодательстве  часто  отсутствуют  реальные  механизмы

экологической ответственности за мелкие правонарушения. В Европе, США, в ряде азиатских стран даже за выброшенный на улицу мусор нарушитель заплатит не менее внушительный штраф, величина которого может достигать нескольких тысяч долларов. Не говоря уже о предприятиях, нарушающих природоохранное законодательство. В результате визита представителей контрольно-инспекционного отдела это предприятие либо лишается ведения дальнейшей деятельности, либо ему выписывается колоссальных размеров штраф.
В моей дипломной работе необходимо рассмотреть юридическую ответственность за нарушения природоохранного законодательства, так как охрана окружающей среды является одним из наиболее значимых вопросов современности. Актуальность данной темы обусловлена тем, что в мире научно-технического прогресса и усиления антропогенного фактора в природной среде неизбежно ухудшается экологическая ситуация: истощаются запасы природных ресурсов, загрязняется природная среда, утрачивается естественная связь между человеком и природой, теряются эстетические ценности, ухудшается физическое и нравственное здоровье людей, обостряется экономическая и политическая борьба за сырьевые рынки, жизненное пространство. И одной из проблем является уничтожение биологического разнообразия и животного мира, путем выброса мусора, строительства заводов, появления и расширения новых мегаполисов.
