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Актуальность исследования. В части первой  статьи  шестой  Уголовно– процессуальный кодекс Российской Федерации" от 18.12.2001 N 174– ФЗ (ред. от 22.04.2024) определено, что «…уголовное судопроизводство имеет своим назначением: с одной стороны, защиту прав и законных интересов лиц и организаций, потерпевших от преступлений, с другой — защиту личности от незаконного и необоснованного обвинения, осуждения, ограничения ее прав и свобод…»[2].
Актуальность исследования общих условий судебного разбирательства в том, что данная стадия судебного процесса поддерживает необходимые гарантии исполнения конституционных прав участников  судебного процесса  в части судебной защиты его прав и свобод, согласно пункта первого статьи сорок шестой Конституции  Российской Федерации «Каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод»[1].
Н.С. Пономарев определяет судебное разбирательство в уголовном судопроизводстве как «…самую острую сферу применения права, где кипят страсти, решается судьба лица, виновного в совершении преступления, отстаиваются права и интересы потерпевшего…»[29,с.40].
В условиях ведения военных действий государство внесло изменения  в порядок   уголовного судопроизводства, для детального регулирования процедуры приостановления и прекращения уголовного преследования лиц, призванных на военную службу в период СВО, в том числе , для «…ликвидации процессуального тупика,  в который попадали следователи, прокуроры и судьи в связи с убытием подсудимого в составе воинских формирований в зону проведения СВО…»[33]. 
[bookmark: _Hlk161851160][bookmark: _Hlk161851279]Вышеприведённое подтверждает актуальность анализа общих условий судебного разбирательства в рамках реализации норм Уголовно– процессуального кодекса Российской Федерации.  
Актуальность темы определила цель и задачи исследования.
Цель – исследование общих условий судебного разбирательства в рамках реализации норм Уголовно– процессуального кодекса Российской Федерации.      
Цель исследования предполагает решение определенных задач, то есть для достижения цели необходимо:
1)исследовать понятие и сущность судебного разбирательства;    
2)выявить цели и задачи судебного разбирательства в уголовном процессе;       
3)изучить структуру и особенности общих условий судебного разбирательства в уголовном процессе.    
Объектом данного исследования являются – общественно–  правовые  отношения в рамках уголовного процесса в судопроизводстве Российской Федерации.   
[bookmark: _Hlk155670357][bookmark: _Hlk161198041]Предметом исследования являются общие условия судебного разбирательства в уголовном судопроизводстве, возникающие в рамках реализации норм Уголовно– процессуального кодекса Российской Федерации.            
Теоретическая база работы — научные труды, диссертационные исследования,  монографии по теме курсовой работы.   
Нормативная база курсовой работы включает Конституцию Российской Федерации от  12.12.1993, уголовное и уголовно– процессуальное законодательство, правоприменительные акты Конституционного суда Российской Федерации, Верховного суда Российской Федерации, судов первой и второй(апелляционной) инстанций.   
Информационная база курсовой работы включает: статьи в периодических изданиях, в том числе из перечня ВАК, по отдельным аспектам судебного разбирательства, интернет–ресурсы.  
Структура работы. Дипломная работа состоит из 53 листов, в том числе включает 47 листов текстовой части, 4 таблицы,  рисунков, список использованных источников из 38 наименований. 
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