1. Структура ВКР.

Введение
Глава 1. Теоретические основы анализа финансового состояния организации
[bookmark: _Hlk66215884]1.1. Сущность, роль, значение, задачи и виды анализа финансового состояния организации
[bookmark: _Hlk84416672][bookmark: _Hlk66215916]1.2. Нормативно-правовая и информационная основы выполнения анализа финансового состояния организации
[bookmark: _Hlk66215984]1.3. Методические походы к анализу финансового состояния организации по упрощённой форме бухгалтерской отчётности 
Глава 2. Анализ финансового состояния ООО «СЗ «ДИСК» 
[bookmark: _Hlk66208384]2.1. Организационно-экономическая характеристика организации и условий её хозяйствования
2.2. Анализ финансового состояния организации
[bookmark: _Hlk66208699]2.3. Диагностика вероятности банкротства организации
Глава 3. Разработка рекомендаций по улучшению финансового состояния ООО «СЗ «ДИСК»
3.1. Выявленные проблемы, требующие разрешения.
[bookmark: _Hlk66216207]3.2. Рекомендации по улучшению финансового состояния организации
3.3. Оценка экономического эффекта и влияния реализации предложенных мероприятий на финансовое состояние организации
Заключение
Список использованной литературы
Приложения
3. Основные вопросы, подлежащие разработке.
Во введении рекомендуется обосновать актуальность выбранной темы, сформулировать цели и задачи работы, описать объект, предмет, методы исследования, информационную базу и период исследования. Поимённо назвать авторов, работы которых послужили теоретико-методической основой выполнения работы. Кратко представить структуру работы.
Для написания главы 1 рекомендуется изучить основную и дополнительную литературу по выбранной теме.
В параграфе 1.1 Сущность, роль, значение, задачи и виды анализа финансового состояния организации.
В параграфе 1.2 представить нормативно-правовую и информационную основы выполнения анализа финансового состояния организации
В параграфе 1.3. необходимо представить методику анализа финансового состояния организации, с учётом особенностей структуры показателей финансовой отчётности малых предприятий (составленной по РСФО по упрощённой форме бухгалтерской отчётности). Обосновать выбор методики проведения анализа финансового состояния объекта исследования.
В завершении представить краткие выводы по теоретической части работы и указать на методику, которая будет применена в практической части работы (с указанием автора и ссылкой на первоисточник).
[bookmark: _Hlk66208317]Глава 2 является практической и в этой главе следует представить результаты расчётов по выбранной методике проведения анализа финансового состояния организации – объекта исследования.
В параграфе 2.1 необходимо дать организационно-экономическая характеристику ООО «СЗ «ДИСК» и условий его хозяйствования, в частности нужно описать организационно-правовую форму, представить реквизиты, организационную структуру управления предприятием, сделав акцент на участниках процессов управления финансовым состоянием организации и формирования бухгалтерской отчётности, оценить масштабы деятельности, представить основных поставщиков и потребителей продукции и услуг организации. Рекомендуется с использованием данных бухгалтерской отчётности предприятия за период 2020-2022 годы выполнить анализ финансово-экономических показателей развития предприятия в динамике за последние три завершённых финансовых года, в том числе оценить динамику изменения показателей  выручки, себестоимости, среднесписочной численности персонала, среднегодовой выработки одного работника, затрат на 1 руб. продаж; чистой прибыли; чистой прибыли в расчете на одного сотрудника. Данные анализа рекомендуется оформлять в виде аналитических таблиц, графиков, схем, диаграмм и т.п. Также рекомендуется выполнить SWOT – анализ среды организации. Особое внимание уделить факторам влияния пандемического кризиса и последствий введения санкций в 2022 г. на деятельность объекта исследования.
Рекомендуется использовать сведения о предприятии в открытом доступе, в частности, представленные на сайте ФНС в разделе «Прозрачный бизнес». 
В параграфе 2.2 необходимо выполнить анализ финансового состояния объекта исследования по представленной в теоретической части работы методике анализа финансового состояния организации по упрощённой форме бухгалтерской отчётности. В частности, необходимо выполнить анализ структуры имущества и источников финансирования организации; финансовой устойчивости по абсолютным и относительным показателям; ликвидности и платежеспособности организации; деловой активности, финансовых результатов и рентабельности организации и сделать обоснованные выводы. Рекомендуется выполнить сравнение показателей рентабельности продаж и рентабельности активов объекта исследования со среднеотраслевыми показателями из ежегодно обновляемого Приложения № 4 к Приказу ФНС России от 30.05.07 №ММ-3-06/333@.
Сравнение показателей автономии, обеспеченности собственными оборотными средствами и текущей ликвидности со среднестатистическими значениями рекомендуется выполнить с использованием сведений из ЕМИСС (поиск показателей - по основному виду деятельности, агрегированная группа).
 Данные анализа рекомендуется оформлять в виде аналитических таблиц, графиков, схем, диаграмм и т.п. согласно методическим указаниям.
В параграфе 2.3 необходимо выполнить диагностику вероятности банкротства организации по одной из модели оценки вероятности банкротства организации (например, по двухфакторной модели Э. Альтмана) и сделать обоснованные выводы.
В Главе 3 является прикладной и следует обозначить проблемы, выявленные в ходе проведенного анализа финансового состояния организации и дать предложения по улучшению финансового состояния организации с сложившихся условиях хозяйствования.
В параграфе 3.1 необходимо представить выявленные проблемы, требующие разрешения.
В параграфе 3.2 необходимо разработать рекомендации по улучшению финансового состояния организации.
В параграфе 3.3 необходимо выполнить оценку экономического эффекта и прогнозного влияния реализации предложенных мероприятий на финансовое состояние организации
[bookmark: _Hlk84416744]В заключении целесообразно отразить основные выводы и заключения, сделанные автором по результатам выполнения анализа финансового состояния ООО «СЗ «ДИСК» и содержащие:
•	выводы на основе проведенного анализа финансового состояния организавции;
•	выявленные в процессе анализа основные проблемы финансового состояния организации;
•	сформулированные автором рекомендации по улучшению финансового состояния организации;
•	прогнозный эффект от внедрения авторских рекомендаций;
•	прогнозное влияние рекомендуемых мероприятий на финансовое состояние организации.
•	возможность использования авторских рекомендаций в других организациях (указать ограничения по внедрению – тип предприятия, масштабы бизнеса, финансовые возможности и т.п.).
В «Список использованной литературы» включаются только те информационные источники, которые автор лично использовал при написании данной дипломной работы. Причем ссылки на данную литературу и информационные источники обязательны по всему тексту работы. Заимствованные чужие тексты в обязательном порядке заключаются в кавычки, как принадлежащие другому автору. Ссылки (концевые страничные) приводятся постранично нарастающим итогом от №1 до № N. Ссылки в квадратных скобках недопустимы. Ссылки, используемые дипломником, должны быть отражены в списке использованной литературы в конце работы.
В приложение выносятся копии бухгалтерской отчётности организации с данными за три последних года, расчётные таблицы (более одного листа).
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