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ВВЕДЕНИЕ
Экономическая безопасность региона является составным элементом экономической безопасности государства, а также является одним из звеньев в системе обеспечения национальной безопасности. Региональная экономическая безопасность имеет ряд специфических черт, обусловленных совокупным влиянием различных факторов, таких как наличие минерально-сырьевой базы, уровень развития инфраструктуры, численность населения и другие факторы, присущие отдельным субъектам Российской Федерации. Однако, для большинства регионов, ключевым фактором, определяющим уровень экономической безопасности, выступает состояние реального сектора экономики. 
Уральский федеральный округ − один из важнейших регионов России. По данным Росстата на 2022 год, он занимает первое место поступление налогов, сборов и иных обязательных платежей в консолидированный бюджет Российской Федерации на душу населения и по инвестиции в основной капитал на душу населения в 2021 году [19, с.34].  
Входящая в состав Уральского Федерального округа Свердловская область, лидируете не только по численности населения, но и по количеству жилищным фонда [19, с.34].  
Актуальность исследования обусловлена рядом следующих обстоятельств,
Во-первых, жилищное строительство укрепляет социальную составляющую экономической безопасности за счет создания рабочих мест, снижения доли ветхого жилья, увеличения обеспеченности населения современными жилищными комплексами с развитой инфраструктурой.
Во-вторых, высокая инвестиционная привлекательность жилищного строительства для крупных Застройщиков, позволяет увеличить объемы привлекаемых средств в экономику региона, положительно сказываясь на экономическую безопасность Свердловской области.
В – третьих, жилищное строительство выступает драйвером развития промышленного комплекса, увеличивает загрузку производственных мощностей, повышает их технологический уровень улучшая экономические показатели региона и как следствие укрепляет экономическую безопасность Свердловской области.
Объект исследования один из регионов России – Свердловская область, на территории которого жилищное строительство играет важную роль в системе обеспечения экономической безопасности.
Предмет исследования являются условия и факторы комплексные управленческие решения, направленные обеспечение экономической безопасности Свердловской области через поддержание и развитие жилищного строительства региона.
Цель исследования
На основе изучения теоретических и методических аспектов разработать рекомендации по укреплению экономической безопасности Свердловской области с учетом развития жилищного строительства.
Задачи:
1) Изучить теоретические и методические аспекты исследования жилищного строительства в системе обеспечения экономической безопасности региона
2) Оценить влияние отрасли жилищного строительства на уровень экономической безопасности региона
3) Разработать рекомендации по укреплению экономической безопасности Свердловской области по средствам развития жилищного строительства.
